Aprende en comunidad
 Estudio en grupo pequeño
Resumen del volumen:
¿Por qué la Biblia es relevante para mí?
Toda la Escritura es inspirada por Dios y es útil para enseñarnos lo que es verdad y para hacernos ver lo que está mal en nuestra vida. Nos corrige cuando estamos equivocados y nos enseña a hacer lo correcto. (2 Timoteo 3:16)

Nuestra educación a menudo influye en nuestra perspectiva de la Biblia. Para algunos, la Biblia es ese libro de gran tamaño que permaneció cubierto de polvo sobre la mesita de la sala. Para otros, es solo un libro de buenas costumbres y sugerencias o, aun peor, de leyes anticuadas destinadas a impedir que nos divirtamos. Pero la verdad es que la Biblia es la Palabra viva de Dios. A través de ella, Dios habla a aquellos que la escuchan, y proporciona guía y corrección (2 Timoteo 3:16–17). A veces, la Biblia nos da esperanza y aliento. Tiene el poder para transformarnos. Al examinar la relevancia que tiene la Biblia para nuestra vida hoy, una pregunta que tal vez tengamos que responder sea: ¿cómo puedo estar seguro de que la Biblia es la Palabra de Dios?
	
¿Es la primera vez que diriges Aprende para Adultos? Lee la Guía para el facilitador.



Participa
En esta serie Aprende para grupos pequeños, examinaremos qué dice la Biblia acerca de las verdades fundamentales que todo creyente debe conocer. La verdad de Dios para nuestra vida es mucho más que información para recordar. Estas verdades nos transformarán mientras aprendemos de Dios a través de su Palabra.
El recorrido Aprende constará de dos partes. Cuando nos reunimos como grupo, haremos juntos la sección Aprende en comunidad. Leeremos y conversaremos acerca de los pasajes bíblicos en cuestión mientras invitamos al Espíritu Santo a que nos hable. Luego, haremos una pausa y reflexionaremos sobre lo que hemos aprendido, y así estaremos preparados como grupo para poner en práctica la verdad fundamental en nuestra vida.
En la aplicación móvil Bible Engagement Project (Proyecto Compromiso Bíblico), también verás devocionales personales. Estos mensajes de aliento diarios profundizarán tu comprensión de la verdad fundamental, mientras continúas aprendiendo por tu cuenta (Aprende cuando estés a solas). Las investigaciones demuestran que pasar solo diez minutos cuatro veces a la semana puede causar un gran impacto en nuestro andar de fe. Ninguna disciplina espiritual tiene el potencial de producir una transformación en la vida de tal envergadura que relacionarnos con Dios frecuentemente a través de su Palabra. ¡Empecemos!
	
PREGUNTA 
¿Tienes cartas, tarjetas, correos electrónicos o quizás mensajes de texto especiales que has guardado solo para leerlos de nuevo más tarde? ¿Quién los escribió y por qué son esos escritos tan importantes para ti?



Así como atesoramos las palabras escritas de alguien a quien amamos, deberíamos atesorar las palabras de nuestro amoroso Padre celestial. Pero algunas personas ven la Biblia como un simple libro de reglas, como una lista de mandatos de Dios para que nosotros observemos. Aunque la Biblia incluya pautas cruciales para los cristianos, concebirla estrictamente como una lista de reglas demuestra falta de comprensión.
Como verás, la Biblia fue escrita por personas, pero fue inspirada por Dios. Él les dio las palabras para que las escribieran. Éstas fueron compiladas en un libro que llamamos la «Biblia», que es la Palabra de Dios escrita para nosotros.
Observa
Al mirar este video, piensa en cómo responderías a la siguiente pregunta: ¿Cuál es tu manera preferida de leer la Biblia? ¿En una copia impresa, en un libro electrónico, a través de una aplicación, en audio o de algún otro modo?

Al emprender juntos este recorrido, pido que todos estemos dispuestos a escuchar y aprender de Dios. Una de las mejores maneras de hacer ambas cosas es a través de su Palabra.
	
PREGUNTA 
¿Cuál es tu manera preferida de leer la Biblia? ¿En una copia impresa, en un libro electrónico, a través de una aplicación, en audio o de algún otro modo?





Considera lo que dice la Biblia
La Biblia tiene mucho que decir de sí misma. De hecho, al considerar la Escritura, verás que la veracidad de la Biblia se confirma a través de su contenido. Aunque fue escrita por más de 40 autores a lo largo de varias generaciones, su mensaje es extraordinariamente consistente. Desde el Génesis hasta el Apocalipsis, se dan profecías que más tarde se cumplen. La verdad de la Escritura cambia los corazones y demuestra el carácter inalterable de nuestro Dios.
La Palabra de Dios es fidedigna
Lee Isaías 7:14.
Cientos de años antes de que Jesús viniera a la tierra como bebé, muchos detalles de su vida fueron predichos en el Antiguo Testamento. Por ejemplo, vemos en Isaías 7:14 que la mujer que daría a luz a Jesús sería virgen. Consideremos cómo el Nuevo Testamento muestra el cumplimiento de esta profecía.
Lee Lucas 1:26–38.
Ejemplos como éste del evangelio de Lucas, y muchas otras profecías cumplidas dentro de la Biblia, nos ayudan a saber que podemos confiar en lo que Dios ha dicho en su Palabra. Así como proclamó María en Lucas 1:37, la Palabra de Dios nunca dejará de cumplirse.
	
PREGUNTA 
¿Por qué es importante ver cómo las profecías de Dios se confirman a través de sus acciones muchos años después?




	PREGUNTA 
En tu propia vida, ¿qué has visto que hizo Dios ha hecho que dijo que haría?



La Palabra de Dios es inspirada
Según 2 Timoteo 3:16, Dios inspiró su Palabra, aunque fue escrita por personas. Una de las razones por las cuales podemos tener confianza en estos escritores es porque fueron testigos oculares directos de la obra de Dios.
Lee 2 Pedro 1:16–21.
La experiencia que Pedro menciona en 2 Pedro 1:19 hace referencia a la instancia en la que él y otros oyeron a Dios hablar (véase Mateo 17:5). Dios proclamó que Jesús es su Hijo. Como testigo ocular, Pedro sabía que Dios era el autor de su Palabra.
Sin duda sabes que las palabras de la Biblia no fueron escritas solo por los seguidores de Jesús. Dios había inspirado a escritores mucho antes que a ellos. Y en esta carta que Pedro escribió a los cristianos, él nos ayuda a comprender que esos escritos antiguos siguen siendo importantes. El Espíritu de Dios no solo les estaba diciendo a los profetas qué decir a su pueblo en ese momento, sino que también les estaba dando una verdad relevante para aquellos de nosotros que vivimos miles de años después.
	
PREGUNTA 
¿Cómo puede nuestro testimonio personal dar a otros confianza en la Palabra de Dios?



Lee 1 Tesalonicenses 2:13
Este versículo y otros confirman que la Palabra de Dios es su mensaje, y no el resultado de pensamientos e ideas humanos. La buena obra que la Biblia sigue haciendo en la vida de las personas es otra prueba de que es la Palabra inspirada de Dios.
	
PREGUNTA 
¿Cómo está haciendo la Palabra de Dios una buena obra en tu vida?



¿Lo sabías?
	
El recorrido de la Biblia, desde que fue inspirada por Dios hasta llegar a nuestras manos, es un proceso bastante largo. El conjunto de libros que llamamos la Biblia es también conocido como el canon. La palabra canon significa básicamente una medida. Cada libro de nuestra Biblia reunió los requisitos de los antiguos judíos y los primeros cristianos como puntos clave en la historia. Ellos reconocieron que estas escrituras podían ser confiables como un mensaje auténtico de Dios a todos sus seguidores en todo tiempo.

Aunque el contenido era aceptado, no era accesible para muchas personas por las barreras idiomáticas. Las Escrituras fueron escritas mayormente en griego y hebreo. Llevar estos contenidos a otros idiomas requirió toda una vida de trabajo. Incluyó recopilar y comparar manuscritos antiguos y analizar cada uno de manera crítica para recrear documentos fieles a los originales. Una vez recreados, los traductores aplicaron sus conocimientos para comunicar estos mensajes antiguos de tierras extranjeras en un texto que el lector moderno pudiera comprender.

No es exagerado decir que personas han entregado su vida (incluso a través del martirio) con el fin de traducir la Palabra de Dios a idiomas que la gente pueda reconocer. Y el resultado de su esfuerzo diligente es una recopilación fidedigna que fielmente trasmite el mensaje eterno de Dios a su pueblo.



La Palabra de Dios es consistente
Lee Hebreos 1:1–2.
Dios nunca cambia (Hebreos 13:8), y tampoco su Palabra. Este pasaje de Hebreos aclara que el mensaje de Dios y el mensaje de Jesús son uno y el mismo. Juan 1:1 presenta a Jesús como la Palabra de Dios, o la máxima expresión de Dios a nosotros. De este modo, la Biblia también es veraz desde el punto de vista de la consistencia. No titubea en su mensaje respecto a un Dios relacional que busca a su pueblo.
	
PREGUNTA 
¿Cómo ha usado Dios la Biblia para hablarte de manera personal?




	PREGUNTA 
Este pasaje indica que Dios nos habla de muchas maneras. ¿De qué otras maneras te ha hablado Dios?



La Palabra de Dios transforma la vida
Lee Hebreos 4:12.
La Palabra de Dios es relevante para los creyentes porque está viva. La Biblia tiene el poder de transformar activamente nuestra vida de adentro hacia afuera, y hace brillar la verdad en los rincones oscuros de nuestra mente y nuestro corazón. Esta transformación, sin embargo, solo puede suceder cuando dejamos que su luz brille. En otras palabras, los patrones de nuestros pensamientos y nuestras motivaciones experimentarán cambios duraderos solo cuando escuchemos la Palabra de Dios y apliquemos sus verdades a nuestra vida.
	
PREGUNTA 
¿Cómo puedes ir más allá de solo leer la verdad de la Palabra de Dios a escucharla?




	PREGUNTA 
¿Te ha ayudado la Biblia a ver algo que necesitas cambiar en tu vida? ¿Cómo te guio esa revelación a una transformación?



Reflexiona
La Biblia es la Palabra de Dios
Dios desea tener una relación con cada uno de nosotros. Desde el tiempo de la creación, a través de todas las generaciones, e incluso hasta este preciso instante, Él se ha esforzado de continuo para hablar a su pueblo. La Biblia, como la Palabra de Dios, no solo es el fundamento de nuestra fe, sino un precioso tesoro para cada creyente. En sus páginas, podemos descubrir verdades y aprender más acerca de la naturaleza y el corazón de Dios, nuestro Creador y Salvador.
Aunque las palabras audibles de Dios son escasas hoy, Él todavía habla a su pueblo a través de la Biblia. Martín Lutero, una figura clave en la historia de la iglesia, dijo en una ocasión: «La persona que quiera oír hablar a Dios, que lea las Sagradas Escrituras». En esencia, el acto de leer la Biblia nos permite oír cada día la voz de Dios.

Escucha a Dios
Hagamos una pausa y escuchemos lo que Dios quiere decirnos acerca de lo que hemos leído y hablado. Por un momento, reflexiona en silencio sobre las siguientes preguntas. Escoge aquella que mejor armoniza con lo que Dios te dice en este momento. Completa las demás durante el Día 1 del devocional de esta semana.
Preguntas para la reflexión personal
Anota tus respuestas a las siguientes preguntas en el espacio provisto o en tu diario personal.
	QUESTION
¿Por qué crees que es importante leer la Biblia y relacionarte con Dios regularmente?




	PREGUNTA 
¿Qué verdad de la Palabra de Dios ha sido la más significativa o transformadora en tu vida? Explica.




	PREGUNTA 
¿Qué verdad de la Palabra de Dios te cuesta más recibir? ¿Por qué razón?



Activa
Como seguidores de Jesús, nuestra vida no consiste solo en aprender y seguir una lista de reglas de la Biblia. Por el contrario, estamos llamados a la aventura de desarrollar una relación personal con Dios. Por nuestras relaciones humanas, sabemos que una manera de llegar a conocer a alguien es ser una persona que saber escuchar. Parte de «escuchar» a Dios es leer y meditar en su Palabra.
	

PREGUNTA 
Explica ideas de cómo puedes llegar a ser una persona que sabe escuchar en tu relación con Dios. ¿Cuál es una estrategia que puedes practicar esta semana?



Peticiones de oración
	
Anota las peticiones del grupo y recuerda orar por ellas durante la semana.



Antes de la próxima sesión, continúa aprendiendo a través de tus devocionales personales.
Lo que creemos
	
La Biblia es inspirada

Las Escrituras de toda la Biblia son verbalmente inspiradas por Dios. No solo las ideas fueron inspiradas, sino que hasta la elección de las palabras fue inspirada cuando los escritores originales eran movidos por Dios para escribir lo que Él quería que ellos dijeran. Por tanto, creemos que las Escrituras son:
1. Palabra de Dios y una manera en la que Él se revela a nosotros
2. infalibles (todo lo que enseñan es verdad, fidedigno y no fallará) y
3. la guía divina y autoritativa de nuestra fe, creencia y manera de vivir (; 1 Tesalonicenses 2:13; 2 Pedro 1:21)


	La importancia de esta doctrina

Si no estamos de acuerdo con la noción de que toda la Escritura es inspirada por Dios (2 Timoteo 3:16) y que por tanto es infalible y tiene autoridad, no tenemos una norma objetiva sobre la cual basar nuestra vida. En vez de tener una guía fija y confiable, todo se vuelve relativo e incierto. Sin embargo, como Dios no cambia (Santiago 1:17), podemos estar seguros de que su verdad también permanece firme, imperecedera a través del tiempo, las generaciones y las culturas.




Aprende cuando estés a solas
	
Antes de empezar cada devocional, ora y pide a Dios que te hable a través de su Palabra. Escribe tus respuestas a las siguientes preguntas en el espacio provisto o en tu diario personal.



Día 1: La Biblia es la palabra de Dios
Lee Isaías 7:14; Lucas 1:26–38.
Revisa de nuevo la sección Aprende en comunidad y responde al resto de las Preguntas para la reflexión personal. Planea cómo completar la parte Activa si todavía no lo has hecho. Si dispones del tiempo, lee de nuevo también la Escritura.
	
PREGUNTA 
¿Qué te dice Dios acerca de la Biblia como su Palabra?



Aprende cuando estés a solas
Día 2: La profecía cumplida
Lee el Salmo 22:12–18.
A simple vista, el Salmo 22 describe poéticamente un tiempo cuando su autor, David, estaba en una situación de peligro. Pero cuando lo comparamos con la historia de la crucifixión de Jesús, vemos que el Salmo es en realidad una profecía. Así como la gente lo hizo con David en el Antiguo Testamento, la gente alrededor de Jesús lo lastimó, se burló de Él y echó suertes por su vestimenta. Jesús citó incluso el primer versículo del Salmo justo antes de morir (Marcos 15:34).
	
PREGUNTA 
¿De qué manera te ayuda el Salmo 22 a entender mejor cómo sufrió Jesús en la cruz?




	PREGUNTA 
¿De qué manera muestra el cumplimiento de esta profecía que nuestra redención era parte del plan de Dios?


Aprende cuando estés a solas
Día 3: Jesús ora por sus seguidores
Lee Juan 17:1–5; 13–21.
En este pasaje, Jesús oró por sus seguidores antes de volver al cielo. En el versículo 20, ¡ncluso oró por ti! Él describe la Palabra de Dios como verdad y pide a Dios que la use para enseñarnos y hacernos más como Él. Su oración por los creyentes futuros es un tipo de profecía en sí misma. Jesús sabía que sus seguidores crecerían en número mucho después de que volviera al Padre.
	
PREGUNTA 
¿Qué es lo más importante para ti en la oración de Jesús en este pasaje? Explica.




	PREGUNTA 
Jesús no entregó copias de la Biblia mientras estaba sobre la tierra. ¿Cómo nos dio su Palabra según afirma el versículo 14?



Aprende cuando estés a solas
Día 4: Dios nos ayuda a comprender su Palabra
Lee 1 Corintios 2:9–16.
En este pasaje del Nuevo Testamento, el apóstol Pablo explica a los creyentes en Corinto que el Espíritu de Dios nos ayuda a entender los principios espirituales de manera más clara. Esto es de mucha ayuda, ¡porque Dios dijo en Isaías 55:8 que Él no piensa como nosotros pensamos! El Señor no solo nos dio generosamente su Palabra, sino que también nos dio la llave para acceder a sus verdades a través del Espíritu Santo.
	
PREGUNTA 
¿De qué manera nos ayuda el Espíritu Santo a comprender las verdades espirituales? (Lee los versículos 11–12.)




	
PREGUNTA 
¿De qué manera revelan los esfuerzos de Dios para establecer una relación contigo cuánto Él te ama?



Aprende cuando estés a solas
Día 5: Dios es fiel a su Palabra
Lee Isaías 55:8–11.
Dios nos dijo a través del profeta Isaías que su Palabra nunca falla. Señaló que podemos juzgar la verdad de su declaración al observar los resultados de su Palabra. Su voluntad se lleva a cabo a lo largo de la historia y también en nuestra vida personal. Hebreos 10:23 confirma la fidelidad de Dios en el Nuevo Testamento: Dios hará lo que dijo que hará.
	
PREGUNTA 
¿Cómo te puede dar esperanza Isaías 55, más allá de lo que estás enfrentando?




	PREGUNTA 
¿Cómo ha obrado Dios en tu propia vida de una manera que no te pudiste imaginar?
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