Aprende en comunidad
 Estudio en grupo pequeño
Resumen del volumen
¿Por qué la Biblia es relevante para mí?
Toda la Escritura es inspirada por Dios y es útil para enseñarnos lo que es verdad y para hacernos ver lo que está mal en nuestra vida. Nos corrige cuando estamos equivocados y nos enseña a hacer lo correcto. (2 Timoteo 3:16)

Nuestra educación a menudo influye nuestra perspectiva de la Biblia. Para algunos, la Biblia es ese libro de gran tamaño que permaneció cubierto de polvo sobre la mesita de la sala. Para otros, es solo un libro de buenas costumbres y sugerencias o, aun peor, de leyes anticuadas destinadas a impedir que nos divirtamos. Pero la verdad es que la Biblia es la Palabra viva de Dios. A través de ella, Dios habla a aquellos que la escuchan, y proporciona guía y corrección (2 Timoteo 3:16–17). A veces, la Biblia nos da esperanza y aliento. Tiene el poder para transformarnos. Al examinar la relevancia que tiene la Biblia para nuestra vida hoy, una pregunta que tal vez tengamos que responder sea: ¿cómo puedo saber que la Biblia es verdad?
	
¿Es la primera vez que diriges Aprende para Adultos? Lee la Guía para el facilitador.



Participa
	
PREGUNTA
¿Cómo definirías la «verdad» en tus propias palabras?



La verdad. Tan solo pensar acerca de la palabra hace que pensemos en la gente al discutir sobre su versión de la verdad. Pero el Salmo 119:160 nos dice que la Palabra de Dios es verdad. El filósofo cristiano Dallas Willard dijo: «La verdad no se acomoda a la creencia; la creencia tiene que acomodarse a la verdad». En otras palabras, debemos conformar lo que creemos a lo que la Palabra de Dios nos dice, y no a la inversa. Algunos tal vez se vean tentados a usar la Escritura de manera incorrecta para justificar sus creencias. Sin embargo, leer la Palabra de Dios debería moldear lo que creemos.
Hoy hablaremos acerca de aplicar la verdad de la Escritura a nuestra vida. La Palabra de Dios no cambia, como suelen cambiar los tiempos, las culturas o incluso la gente. Jesús nos muestra cómo depender de la verdad relevante y eterna de Dios para vivir una vida victoriosa.
Observa
Al mirar este video, considera esta pregunta: ¿Cómo puede uno distinguir a alguien que sabe lo que dice de alguien que no lo sabe?

	
PREGUNTA 
¿Cómo puede uno distinguir a alguien que sabe lo que dice de alguien que no lo sabe?



Considera lo que dice la Biblia
El pasaje de la Palabra de Dios que estudiaremos sucede al principio del ministerio público de Jesús. Él había regresado de un ayuno de 40 días en el desierto. En ese lapso, el diablo intentó tentarlo con poder, posición y provisión. Más adelante en esta serie sobre la Biblia, profundizaremos en el tema. Jesús se enfrentó a cada una de esas tentaciones al declarar versículos de la Escritura. Sabía que solo las verdaderas palabras de Dios podían vencer la batalla contra el diablo. Después de ayunar y vencer la tentación, Jesús viajó por los alrededores, sanó a los enfermos y enseñó en las sinagogas. Allí es dónde lo encontramos ahora.
Jesús enseñó las Escrituras
Lee Lucas 4:14–16.
En la Biblia, encontramos con frecuencia que Jesús enseñaba en la sinagoga, un espacio judío para oír y aprender las Escrituras. No era un maestro más. Cuando enseñaba, la gente se asombraba de su entendimiento (Mateo 7:28–29). A menudo, sus enemigos trataban de desafiarlo o incluso tenderle trampas. Le hacían preguntas sobre la ley de Dios que ellos estaban seguros de que Él no podría responder. Pero una y otra vez, Jesús demostró que su comprensión de la Palabra de Dios iba más allá de la observancia de la letra de la ley. Él además personificaba el corazón detrás de la ley.
	
PREGUNTA 
¿Cuáles fueron algunos maestros inolvidables que tuviste? ¿Qué los hizo sobresalir?




	PREGUNTA 
¿Quién te enseñó primero la Palabra de Dios? ¿La vida de esa persona te ayudó a confiar en la Biblia? ¿Por qué sí o por qué no?



Jesús cumplió las Escrituras
Lee Lucas 4:17–22.
Jesús no solo enseñó la Palabra de Dios, sino que demostró que la Biblia es verdad. Jesús leyó de Isaías, un libro escrito cientos de años antes de su nacimiento. Luego, Jesús explicó que esas palabras se referían a Él. ¿Puedes imaginarte lo impresionante que habrá sido eso? Los que oyeron a Jesús leer ese día solo lo conocían como el hijo de José, el carpintero. Pero Jesús relacionó su vida y una profecía con alrededor de 700 años de antigüedad. ¡Declaró con audacia que es el Mesías (la palabra hebrea que significa ungido)! La vida de Jesús evidencia que toda la Palabra de Dios es verdad (Proverbios 30:5).
	
PREGUNTA 
Además de leer la Escritura, Jesús sabía cómo aplicarla a su vida. ¿Por qué es importante aplicar la Escritura a nuestra vida?




	PREGUNTA 
¿De qué manera has experimentado promesas de Dios que se hicieron realidad en tu vida o en la vida de alguien que conoces, después de esperar por años?



Jesús todavía nos enseña las verdades de Dios a través de las Escrituras
El entendimiento que tenía Jesús de la Palabra de Dios se ahondó por su compromiso de obedecerla y vivirla en su vida terrenal (Hebreos 5:8). A través de su obediencia, las promesas de las Escrituras, cobraron vida con poder. Podemos aprender de su ejemplo. Cuando optamos por obedecer la Biblia, podemos entender y experimentar aun más la Palabra de Dios.
Lee 2 Timoteo 3:14–17.
En esta carta a Timoteo, Pablo anima a su discípulo a enseñar las Escrituras con autoridad. el apóstol alienta a Timoteo a vivir por lo que le enseñaron (Salmo 33:4). Enfatizó la veracidad de la Biblia y dio testimonio de su origen divino.
Si consideramos la Biblia como meras palabras humanas y no como el consejo confiable de Dios, leerla será una pérdida de tiempo. En cambio, la Palabra inspirada de Dios nos ayuda a saber cuándo necesitamos corregir nuestros pensamientos y nuestras acciones. Cuando hacemos cambios en obediencia a su corrección, tendremos una relación sana con Él.
	

PREGUNTA 
La Escritura puede descubrir las faltas en nuestros pensamientos y acciones. ¿Cómo has experimentado esto al leer la Palabra de Dios?




	PREGUNTA 
Pablo enseñó la Palabra de Dios a Timoteo y le pidió que viviera por su enseñanza. ¿A quién puedes enseñarle la Palabra de Dios?



¿Lo sabías?
	Antes del descubrimiento de los Rollos del Mar Muerto, los escritos más antiguos que teníamos del Antiguo Testamento eran textos fechados alrededor del 920 d.C. Los Rollos del Mar Muerto, que se descubrieron a fines de la década de 1940, contenían una representación casi completa del Antiguo Testamento (con excepción del libro de Ester). Las copias más antiguas de las Escrituras en esta serie de manuscritos databan aproximadamente del 200 a.C. Aunque la diferencia de más de mil años entre esas copias de la Biblia es enorme, los eruditos quedaron perplejos al ver que el texto bíblico casi no había cambiado en el transcurso de ese tiempo. Este descubrimiento comprueba que los escribas tomaban muy en serio la trasmisión de la Escritura. El resultado es un texto bíblico en el que podemos confiar hoy.



Reflexiona
La Biblia es veraz
Cuando confiamos en algo, ajustamos nuestra conducta para reflejar esa confianza. Tenemos confianza que los ascensores nos llevarán a la parte superior o inferior de un edificio. Si viéramos que sale humo de ese ascensor, no nos subiríamos. Ya no confiamos en él. Modificamos nuestro comportamiento para reflejar la falta de confianza al tomar las escaleras.
Lo mismo sucede con Dios y su Palabra. Si nuestra confianza en Dios que no evidencia un cambio en nuestra coducta en realidad no es confianza. El uso reiterado que Jesús hacía de las Escrituras demuestra la confianza que Él les daba. Demostramos que creemos que la Palabra de Dios es verdad al manifestar ese mismo tipo de confianza. Y cuando ponemos nuestra confianza en la genuina Palabra de Dios, Él nos transformará al vivir nuestra vida en obediencia a ella.



Escucha a Dios
Hagamos una pausa y escuchemos lo que Dios quiere decirnos acerca de lo que hemos leído y hablado. Por un momento, reflexiona en silencio sobre las siguientes preguntas. Escoge aquella que mejor armoniza con lo que Dios te dice en este momento. Completa las demás durante el Día 1 del devocional de esta semana.
Preguntas para la reflexión personal
Anota tus respuestas a las siguientes preguntas en el espacio provisto o en tu diario personal.
	
PREGUNTA 
El Salmo 33:4 nos dice que podemos confiar en todo lo que Dios hace. A veces no entendemos por qué Dios hace lo que hace. Pero la Palabra de Dios nos dice que confiemos en Él de todas maneras. ¿Qué área de tu vida te cuesta más confiarle a Dios? (A) tus finanzas; (B) tu salud; (C) tu futuro; (D) tus relaciones.




	PREGUNTA 
A menudo hay un factor que caracteriza nuestra confianza en la Palabra de Dios mientras esperamos ver su cumplimiento. En lo personal, ¿qué parece ser más difícil para ti: confiar en lo que Dios dijo o tener paciencia para esperar el cumplimiento de lo que Dios dijo? ¿Por qué crees que es así?




	PREGUNTA 
¿Crees realmente que la Palabra de Dios es confiable? ¿Qué pasaje específico de la Escritura cambió tu vida cuando creíste en él y lo seguiste?



Activa
La Biblia nos dice que confiemos en la Palabra de Dios. Así como confiamos en lo que dice la Biblia, deberíamos hablar con otros lo que aprendimos.
Desafío
¿Qué aprendiste de la Biblia en esta lección? ¿Con qué persona puedes compartir lo que aprendiste? Considera compartir lo que aprendiste con tu hijo o hija, alguien menor que tú, o alguien que ha sido cristiano menos tiempo que tú.
Peticiones de oración
	
Anota las peticiones del grupo y recuerda orar por ellas durante la semana.



Antes de la próxima sesión, continúa aprendiendo a través de tus devocionales personales.
Lo que creemos
	
La Biblia es inspirada

Las Escrituras de toda la Biblia son verbalmente inspiradas por Dios. No solo las ideas fueron inspiradas, sino que hasta la elección de las palabras fue inspirada cuando los escritures originales eran movidos por Dios para escribir lo que Él quería que ellos dijeran. Por tanto, creemos que las Escrituras son:
1. Palabra de Dios y una manera en la que Él se revela a nosotros
2. infalibles (todo lo que enseñan es verdad, fidedigno y no fallará) y
3. la guía divina y autoritativa de nuestra fe, creencia y manera de vivir (2 Timoteo 3:15–17; 1 Tesalonicenses 2:13; 2 Pedro 1:21)


	La importancia de esta doctrina

Si no estamos de acuerdo con la noción de que toda la Escritura es inspirada por Dios (2 Timoteo 3:16) y que por tanto es infalible y tiene autoridad, no tenemos una norma objetiva sobre la cual basar nuestra vida. En vez de tener una guía fija y confiable, todo se vuelve relativo e incierto. Sin embargo, como Dios no cambia (Santiago 1:17), podemos estar seguros de que su verdad también permanece firme, imperecedera a través del tiempo, las generaciones y las culturas.






Aprende cuando estés a solas
	
Antes de empezar cada devocional, ora y pide a Dios que te hable a través de su Palabra. Escribe tus respuestas a las siguientes preguntas en el espacio provisto o en tu diario personal.



Día 1: La Biblia es verdad
Lee Lucas 4:14–22; 2 Timoteo 3:14–17.
Revisa de nuevo la sección Aprende en comunidad y responde al resto de las Preguntas para la reflexión personal. Planea cómo completar la parte Activa si todavía no lo has hecho. Si dispones del tiempo, lee de nuevo también la Escritura.
	
PREGUNTA 
¿Qué sientes que Dios te está diciendo acerca de la verdad de su Palabra?




Aprende cuando estés a solas
Día 2: La Palabra de Dios permanecerá para siempre
Lee Salmo 119:89–93 y Mateo 24:35.
La Palabra de Dios es eterna (Salmo 119:89). El tiempo y sus efectos no desgastan su Palabra porque es inalterable e inmutable. Piensa en los diamantes que le toma años formarse o en los árboles de más de cien años que han permanecido con vida a través de las generaciones. La manera en que respetamos estas creaciones es muy distinta de la manera en que tratamos a una taza desechable. Las cosas que permanecen con el tiempo tienen más valor, y puesto que la Palabra de Dios permanece para siempre, debemos estimarla por sobre todas las cosas. La Palabra de Dios es verdad no solo en esta era, sino a través y más allá de todos los tiempos. Aprender su Palabra durante nuestra vida nos permite descubrir cosas que llevaremos a la eternidad.
	
PREGUNTA 
Piensa en cosas que duran mucho tiempo, por ejemplo, en diamantes, montañas y árboles centenarios. ¿Cómo tratas las cosas que perduran?



	PREGUNTA 
¿De qué manera percibes la Palabra de Dios, que perdura más que cualquier cosa en toda la creación?





	PREGUNTA 
La Biblia no está a disposición de todos los habitantes del mundo. Aquellos de nosotros que poseemos una Biblia somos privilegiados al tener acceso a ella. Durante tu tiempo de oración de hoy, expresa tu gratitud a Dios por el regalo de su Palabra. Escribe tu oración aquí.



Aprende cuando estés a solas
Día 3: La Palabra de Dios nos libra de ser engañados
Lee 2 Timoteo 4:2–4.
La verdad tiene muchas imitaciones en nuestro mundo. Y peor aun, podemos sin querer promover algo falso. Algunas veces, escuchamos a gente que nos dice lo que queremos oír. Pero, como creyentes, conocer la Biblia nos ayuda a aprender la naturaleza de la verdad para poder rechazar cualquier cosa que no se ajuste a la Palabra de Dios. El diablo trabaja continuamente para inducirnos a creer cosas que justifiquen el pecado y la corrupción. Debemos resistirlo con el conocimiento de las Escrituras. Debemos tomar partido por Dios.
	
PREGUNTA 
¿Has notado un incremento del engaño en lo que ves y escuchas?




	PREGUNTA 
¿Qué pasos prácticos puedes tomar para no dejarte engañar y seguir enseñanzas que no están en la Biblia?



Aprende cuando estés a solas
Día 4: La Palabra de Dios es la norma de la verdad
Lee Hechos 17:10–12.
La Biblia elogia a los creyentes de Berea porque no solo escucharon el mensaje de Pablo, sino que lo pusieron a prueba. Ellos buscaban en las Escrituras para ver si lo que él les había dicho era verdad. Aprendieron activamente la verdad a través de Pablo, pero solo aceptaron la verdad que pasó la prueba de la Escritura. Nosotros también debemos considerar cada enseñanza, creencia y pensamiento a la luz de la Palabra de Dios antes de creerlo. Cualquier cosa que se oponga a la Palabra de Dios no debe tener cabida en nuestra vida.
	
PREGUNTA 
¿Quién en tu vida puede ayudarte a aprender el significado correcto de la Escritura? ¿Cómo puedes involucrarlo en tu estudio de la Escritura?




	PREGUNTA 
¿Cómo puedes escudriñar la Palabra de Dios por tu cuenta después de escuchar mensajes o leer libros que explican la Biblia?



Aprende cuando estés a solas
Día 5: La Palabra de Dios protege a quienes confían en ella
Lee Proverbios 30:5–6.
Conocer la Palabra de Dios y confiar en ella nos protege. La Escritura nos advierte que el diablo viene a robar, matar y destruir (Juan 10:10). Pero tenemos protección contra sus actos destructivos. Quienes conocen las Escrituras no serán persuadidos fácilmente. Podemos resguardarnos en las promesas de sanidad y provisión de Dios, de su presencia y mucho más cuando tengamos tiempos de dificultad. La Biblia nos ayuda a recordar que gozamos de protección cuando pasamos por dificultades. Si no la conocemos, su verdad no podrá sostenerse como escudo de protección delante de nosotros.
	

PREGUNTA 
Imagina un escudo. ¿De qué manera un escudo sostenido en posición defensiva frente a ti te protege más que un escucho que está a tu lado?




	PREGUNTA 
¿Qué nos dice este principio del uso del escudo sobre cómo usar la Palabra de Dios?
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