Aprende en comunidad
 Estudio en grupo pequeño
Resumen del volumen
¿Por qué la Biblia es relevante para mí?
Toda la Escritura es inspirada por Dios y es útil para enseñarnos lo que es verdad y para hacernos ver lo que está mal en nuestra vida. Nos corrige cuando estamos equivocados y nos enseña a hacer lo correcto. (2 Timoteo 3:16)

Nuestra educación a menudo influye en nuestra perspectiva de la Biblia. Para algunos, la Biblia es ese libro de gran tamaño que permaneció cubierto de polvo sobre la mesita de la sala. Para otros, es solo un libro de buenas costumbres y sugerencias o, aun peor, de leyes anticuadas destinadas a impedir que nos divirtamos. Pero la verdad es que la Biblia es la Palabra viva de Dios. A través de ella, Dios habla a aquellos que la escuchan, y proporciona guía y corrección (2 Timoteo 3:16–17). A veces, la Biblia nos da esperanza y aliento. Tiene el poder para transformarnos. Al examinar la relevancia que tiene la Biblia para nuestra vida hoy, una pregunta que tal vez tengamos que responder sea: ¿de qué manera debo usar la Palabra de Dios como un arma?
	
¿Es la primera vez que diriges Aprende para Adultos? Lee la Guía para el facilitador.



Participa
	
PREGUNTA 
Cuando eras niño, ¿solías seguir las reglas o desafiabas los límites?



¿Alguna vez te preguntaste cómo habrá sido crecer como Jesús? Piénsalo. El Hijo de Dios, totalmente humano, ¡pero además totalmente Dios! Podemos dar por sentado que crecer habrá sido fácil para Él. Pensar los pensamientos correctos y tomar las decisiones justas habrá sido pan comido. Es fácil dar asumir que, ya que Él nunca pecó, nunca experimentó la tentación. Pero eso no es verdad (Hebreos 4:15).
La realidad es que, como Jesús era plenamente humano, experimentó las mismas tentaciones y las emociones con las que lidiamos hoy. Veamos cómo usó Jesús la Biblia como un arma para vencer sus tentaciones.

Observa
Al mirar este video, considera estas preguntas: ¿Has pensado alguna vez acerca de la Biblia como un arma? ¿La usaste así contra la tentación?

	
PREGUNTA 
¿Has pensado alguna vez acerca de la Biblia como un arma? ¿La usaste así contra la tentación?



Considera lo que dice la Biblia
Después que Jesús fue bautizado en el río Jordán, el Espíritu Santo lo guió al desierto para orar y ayunar. Al llegar a 40 días sin comer, es probable que su cuerpo estuviera débil y, su estómago, rugiera de hambre. Ese fue el momento exacto que eligió Satanás para aprovecharse de Él. Satanás, también conocido como el diablo, es el enemigo malvado de Dios, de su pueblo y de todo lo que Dios ha declarado bueno. Satanás obra como nuestro acusador y tentador, y está al mando de un ejército demoníaco que tiene las mismas metas.
Satanás esperaba seducir a Jesús para que decidiera abandonar futuro su ministerio. Siendo enteramente Dios, Jesús pudo echarlo con facilidad del desierto. En vez de eso, Jesús aprovechó esta oportunidad para enseñarnos cómo combatir las tácticas del enemigo y vencer la tentación. Jesús nos dio ejemplo de cómo usar la Escritura como nuestra arma, para que podamos también experimentar la victoria sobre nuestro enemigo.
La Biblia vence la tentación
Lee Lucas 4:1–4.
Dios creó nuestro cuerpo para que necesitara comida para vivir. Dios nos dio el deseo de comer. El diablo quiere usar nuestros deseos naturales para sacar ventaja. Pero nota cómo respondió Jesús. ¡Él citó una Escritura que se encuentra en Deuteronomio 8:3! Declaró que su dedicación a Dios era más importante que cualquier necesidad física.
	
PREGUNTA 
¿Por qué crees que el diablo esperó a que Jesús tuviera hambre para tentarlo



	PREGUNTA 
¿Eres vulnerable a la tentación en ciertos momentos de tu vida? Si es así, ¿cuándo?



La Biblia vence los deseos egoístas
Lee Lucas 4:5–8.
No toda oportunidad de ascenso proviene de Dios. Jesús advirtió a sus discípulos que ganar todo lo que este mundo ofrece es inútil si es a expensas de su relación con Él (Marcos 8:36). Sin embargo, en esos momentos de oportunidad, no solemos hacer una pausa para considerar que el enemigo puede estar tentándonos. Hasta Jesús, el Hijo de Dios, fue tentado de esta manera.
	
PREGUNTA 
¿Qué ves que las personas priorizan por encima de su relación con Dios?



El diablo tentó a Jesús para que cambiara su devoción a Dios por el poder y la fama del mundo. ¡Pero Jesús no estaba interesado! Una vez más, se enfocó en la Palabra de Dios para callar al diablo. De inmediato, citó Deuteronomio 6:13. Jesús recordó al diablo que la Biblia es clara: solo Dios es digno de adoración.
	
PREGUNTA 
¿En qué áreas de tu vida debes ser más cuidadoso para no levantar otras cosas por encima de Dios?



La Biblia vence el engaño
Lee Lucas 4:9–13.
Finalmente, el diablo desafió a Jesús, tentándolo a que comprobara su identidad como Hijo de Dios. Fíjate que, para hacerlo, el diablo incluso tergiversó el Salmo 91:11–12. Pero Jesús conocía la verdad. Esta vez citó Deuteronomio 6:16. El diablo también quiere desafiar nuestra identidad como hijos e hijas de Dios. Conocer las verdades que se encuentran en la Biblia es lo que nos ayudará también a nosotros a obtener la victoria sobre esta tentación.
	
PREGUNTA 
¿Cuál es el objetivo final de la tentación? ¿Por qué es importante conocer cómo Jesús lidió con la tentación?




	PREGUNTA 
¿Qué impacto crees que el diablo quiere tener sobre tu vida?


La Biblia vence las estrategias del diablo
Las mentiras y el engaño del diablo son nada ante la verdad y el poder de Dios. El diablo no tuvo más opción que salir vencido del desierto. Sin embargo, sabemos que él no se da por vencido fácilmente, ¡hasta cuando se trata de enfrentar a Jesús! Así que podemos y debemos esperar que él actúe contra nosotros continuamente.
Lee Efesios 6:10–17.
El diablo seguirá tentándonos, tratará de engañarnos e intentará que cambiemos nuestro enfoque de Dios. Por eso es tan importante que nosotros estemos en guardia de continuo. Efesios 6:14 nos recuerda que podemos defender nuestra posición contra sus ataques. Felizmente, Dios nos da el poderoso arsenal de la armadura para protección cuando participamos en la guerra espiritual.
Dios también nos ha dado su Palabra como nuestra arma principal de ataque. La espada a la que Pablo hace referencia aquí es la de un soldado romano. A diferencia de las armas de las que oímos mencionar hoy, esta espada se usaba en el combate cuerpo a cuerpo. Podemos esperar que Satanás nos ataque de manera muy personal.
	
PREGUNTA 
Al reflexionar sobre la armadura que Dios nos dio, ¿cómo la usarías en la batalla espiritual que estás enfrentando en este momento?



Como cualquier hábil soldado sabe, depende de nosotros familiarizarnos con la Palabra de Dios como arma. Podemos hacerlo al estudiar la Biblia y memorizar versículos. Entonces, cuando el diablo quiera tentarnos y distraernos, debemos estar listos para contrarrestar sus esfuerzos al pronunciar las Escrituras en voz alta, como lo hizo Jesús. El devocional del Día 3 da una lista de versículos bíblicos que nos ayudarán a rebatir algunas de las tentaciones que enfrentemos.
Otros creyentes también pueden ser una parte importante de nuestra defensa. Asistir a una iglesia con una firme enseñanza bíblica y estudiar la Biblia en una comunidad en la que confiemos nos ayuda a crecer en nuestro conocimiento de la Palabra de Dios.
	
PREGUNTA 
¿Cuáles son las razones por las que es importante hablar sobre la Biblia con otros creyentes en una comunidad en la que confías?


¿Lo sabías?
	
En el ejército romano de los tiempos del Nuevo Testamento, no se proporcionaba una armadura a todos los soldados. En cambio, se requería que muchos soldados consiguieran su propia armadura, y lo hacían de muchas maneras. En las familias adineradas, los hijos podían comprar su armadura. En las familias de clase media, las armaduras se pasaban de generación en generación. Los soldados auxiliares de clase baja que provenían de regiones pobres de la periferia del imperio solían usar su puesto en el ejército para adquirir la libertad o la ciudadanía. Sin medios para comprar su armadura, estos soldados tenían que adquirirla de maneras más dudosas, al saquear cadáveres o al conseguir una armadura de segunda mano rota y desgastada de soldados más adinerados.



Reflexiona
La Biblia es mi arma
Jesús nos dio el ejemplo perfecto de cómo vencer la tentación. Él nos mostró que la Biblia es un arma espiritual y cómo usarla cuando somos tentados. Mientras que el único deseo del diablo es robar, matar y destruir, Jesús quiere que tengamos una vida plena y abundante (Juan 10:10).
Cuando conocemos la Palabra de Dios y comprendemos su verdad, resistiremos al diablo con mayor firmeza. No seremos seducidos por la tentación, el engaño y nuestros deseos egoístas. Al usar las Escrituras como un arma en tu vida diaria, descubrirás que la ella puede ser tan relevante y poderosa para ti como lo fue para Jesús.

Escucha a Dios
Hagamos una pausa y escuchemos lo que Dios quiere decirnos acerca de lo que hemos leído y hablado. Por un momento, reflexiona en silencio sobre las siguientes preguntas. Escoge aquella que mejor armoniza con lo que Dios te dice en este momento. Completa las demás durante el Día 1 del devocional de esta semana.
Preguntas para la reflexión personal
Anota tus respuestas a las siguientes preguntas en el espacio provisto o en tu diario personal.
	
PREGUNTA 
De las tres tentaciones que experimentó Jesús (deseo físico, lo que el mundo ofrece e identidad con Dios), ¿cuál sería la más tentadora y la menos tentadora para ti?




	PREGUNTA 
¿Cuál es la tentación más grande que estás enfrentando en este momento? ¿Estás usando versículos bíblicos para vencerla?




	PREGUNTA 
¿Alguna vez has creído una mentira sobre ti o tu vida? ¿Cuál fue? ¿Has considerado que es posible que el diablo esté detrás de ella?



Activa
Jesús nos muestra que los versículos bíblicos son el arma perfecta cuando enfrentamos las tentaciones. Leer, memorizar y citar la Palabra de Dios es vital para nuestro sistema defensivo contra el diablo. Otros creyentes también pueden ayudarnos a enfrentar y vencer la tentación.
Desafío
Invita a un amigo de confianza o a un líder de la iglesia para que sea tu compañero de rendición de cuentas. Puede ayudar a mantenerte vigilante ante las batallas de la vida (Proverbios 27:17). Deja que se comunique contigo y te haga preguntas difíciles (Santiago 5:16), por ejemplo: «¿Cómo estás lidiando con las tentaciones?», o bien, «¿estás haciendo de la lectura bíblica un hábito regular?» Considera citar los versículos de la Biblia mientras los memorizas. Permite que tu compañero de rendición de cuentas ore contigo y te anime con la Palabra de Dios.
Peticiones de oración
	
Anota las peticiones del grupo y recuerda orar por ellas durante la semana.



Antes de la próxima sesión, continúa aprendiendo a través de los devocionales personales.
Lo que creemos
	
La Biblia es inspirada

Las Escrituras de toda la Biblia son verbalmente inspiradas por Dios. No solo las ideas fueron inspiradas, sino que hasta la elección de las palabras fue inspirada cuando los escritures originales eran movidos por Dios para escribir lo que Él quería que ellos dijeran. Por tanto, creemos que las Escrituras son:
1. Palabra de Dios y una manera en la que Él se revela a nosotros
2. infalibles (todo lo que enseñan es verdad, fidedigno y no fallará) y
3. la guía divina y autoritativa de nuestra fe, creencia y manera de vivir (2 Timoteo 3:15–17; 1 Tesalonicenses 2:13; 2 Pedro 1:21)


	La importancia de esta doctrina

Si no estamos de acuerdo con la noción de que toda la Escritura es inspirada por Dios (2 Timoteo 3:16) y que por tanto es infalible y tiene autoridad, no tenemos una norma objetiva sobre la cual basar nuestra vida. En vez de tener una guía fija y confiable, todo se vuelve relativo e incierto. Sin embargo, como Dios no cambia (Santiago 1:17), podemos estar seguros de que su verdad también permanece firme, imperecedera a través del tiempo, las generaciones y las culturas.












Aprende cuando estés a solas
	
Antes de empezar cada devocional, ora y pide a Dios que te hable a través de su Palabra. Escribe tus respuestas a las siguientes preguntas en el espacio provisto o en tu diario personal.



Día 1: La Biblia es mi arma
Lee Lucas 4:1–13.
Revisa de nuevo la sección Aprende en comunidad y responde al resto de las Preguntas para la reflexión personal. Planea cómo completar la parte Activa si todavía no lo has hecho. Si dispones del tiempo, lee de nuevo también la Escritura.
	
PREGUNTA 
¿Qué te dice Dios acerca de usar la Biblia como un arma para vencer la tentación en tu vida?



Aprende cuando estés a solas
Día 2: La guerra
Lee Efesios 6:10–18.
Es importante recordar que Dios no nos dio su armadura solo para que marchemos en un desfile. No, Él nos ha dado su armadura para que estemos completamente preparados para marchar a la batalla.
No solo te ha dado la protección para soportar la fuerza del enemigo, sino que te ha dado la espada del Espíritu (su Palabra) para hacer retroceder al diablo y para que su reino no avance. ¡Dios quiere que prosperes y no que solo sobrevivas! Cuando esgrimes la espada del Espíritu, estás siguiendo el ejemplo de Jesús y usando la Biblia como un arma.
	
PREGUNTA 
Haz una lista de las partes de la armadura mencionadas en este pasaje. ¿En cuál de ellas necesitas enfocarte ahora mismo?




	PREGUNTA 
¿Tienes un amigo o miembro de la familia que sabes que está desanimado? Envíale por mensaje de texto una Escritura alentadora. Recuérdale que siga peleando y que no se dé por vencido.



Aprende cuando estés a solas
Día 3: Declara
Lee Lucas 4:4, 8, 12.
Considera respuestas de Jesús a Satanás: «Jesús le dijo... Jesús le respondió... Jesús le respondió».
Jesús no se quedó callado. Él no solo reflexionaba en la Palabra de Dios. Cuando fue atacado con tentación y engaño, Él contrarrestó al diablo al decir las Escrituras en voz alta. Dios también te ha dado su Palabra como arma. Puedes usarla al dirigirla hacia la tentación que estás enfrentando. Puedes declarar la verdad de la Biblia sobre las mentiras del enemigo. Aquí hay algunos versículos que puedes usar según lo que estés enfrentando:
•	Temor (Salmos 23:4–5; 2 Timoteo 1:7)
•	Enfermedad y dolor (Salmos 103:1–3; Isaías 53:5)
•	Paz en medio de preocupaciones y ansiedades (Mateo 11:28–30; Juan 14:27; Filipenses 4:6–8)
•	Tristeza, depresión y duelo (Isaías 40:31; Jeremías 29:11)
•	Perdón y restauración de relaciones quebrantadas (Efesios 4:31–32; Colosenses 3:12–15)
	
PREGUNTA 
¿Cuál de estos versículos necesitas declarar hoy?




Aprende cuando estés a solas
Día 4: Cuídate
Lee 1 Pedro 5:8–11.
Como seguidor de Jesús, es importante que identifiques a tu enemigo y sus estrategias. Debes saber que el propósito del diablo es robar, matar y destruir todo lo que esté a su alcance (Juan 10:10). Debes tener una sensibilidad aguda y estar en guardia de continuo.
	
PREGUNTA 
¿Por qué crees que la Biblia compara al diablo con un león hambriento? ¿Cuál es la motivación del león cuando está merodeando?



	PREGUNTA 
¿Qué puedes hacer para estar alerta y proteger tu relación con Jesús?



Aprende cuando estés a solas
Día 5: Prepárate
Lee Salmos 119:10–16.
Ahora que sabes que la Biblia vence las estrategias del enemigo, es importante que te prepares por medio de leerla y memorizarla. Necesitas guardar la verdad de la Palabra de Dios en tu corazón y tu mente. Entonces podrás contrarrestar cada ataque futuro del diablo. Recuerda, él te quiere tentar, engañar y manipular.
Sé proactivo cuando leas las Escrituras. Tal vez descubras que lo que estás leyendo no se aplica específicamente a ninguna circunstancia en tu vida presente. Recuerda que guardas la Palabra de Dios para los ataques futuros. No esperes hasta que la tentación y las dificultades lleguen para empezar a leer tu Biblia y a edificar tu fe.
	
PREGUNTA 
Cuando se trata de leer tu Biblia, ¿has sido proactivo o reactivo?



	PREGUNTA 
Desafíate a memorizar un versículo esta semana. Elige un versículo de la lista del devocional del Día 3 o considera memorizar Salmos 119:11, 15 o 16.
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