Aprende en comunidad
 Estudio en grupo pequeño
Resumen del volumen
¿Qué dice la Biblia acerca del futuro?
«Ningún ojo ha visto, ningún oído ha escuchado, ninguna mente humana ha concebido lo que Dios ha preparado para quienes lo aman» (1 Corintios 2:9).
Nuestra sociedad está obsesionada con el futuro. Las películas muestran un futuro distópico en el que la humanidad lucha contra las máquinas o entre sí. Incontables artículos y podcasts intentan predecir hacia dónde se dirige la economía o qué avances tecnológicos cambiarán nuestra vida. Se paga a los periodistas deportivos para predecir el resultado de los partidos. Las predicciones acerca de las elecciones presidenciales llenan los titulares cada cuatro años. Mucha gente lee y analiza minuciosamente su horóscopo, esto para conocer el futuro.
Pero ¿qué dice la Biblia acerca del futuro? Aunque fue escrita hace miles de años y mucho de su contenido ya ha sucedido, en la Biblia sí vislumbramos el futuro. Sabemos que hay vida más allá de esta vida. Sabemos que el quebranto y dolor en este mundo no durará para siempre. Sabemos que Dios hará todas las cosas nuevas, y que remediará todos los males. En el libro del conocido autor J. R. R. Tolkien, El retorno del rey, Sam Gamyi le pregunta a Gandalf: «¿Acaso todo lo triste era irreal?». La Biblia responde a esa pregunta con un rotundo: ¡Sí! Desde el punto de vista divino, siempre ha sido irreal.
	
¿Es la primera vez que enseñas Aprende para Adultos? Lee la Guía para el facilitador.



Para acceder al contenido y los videos de la sesión desde una computadora, visita: ProyectoCompromisoBiblico.com/descargas

Participa
	
PREGUNTA
¿Cuáles son los pensamientos e imágenes que te vienen a la mente cuando piensas en el fin de los tiempos?


Cada una de las religiones principales tiene algo que decir acerca del final de los tiempos. Casi todas ellas concuerdan con que las cosas van a empeorar, pero la Biblia se centra en el fin también con gran esperanza. Jesús compara el fin del mundo con dolores de parto; el tipo de dolor que trae una promesa … el dolor que tiene esperanza mezclada. Jesús vendrá como Juez y Rey. Vendrá de la misma manera que se fue, por el aire y triunfante. Cuando regrese, estaremos con Él para siempre. Ésa es nuestra esperanza bendita.
Observa
Al mirar este video, piensa en cómo responderías a la siguiente pregunta: ¿Crees que Jesús vendrá mientras vivas? ¿Por qué sí o por qué no?

	
PREGUNTA
¿Crees que Jesús vendrá mientras vivas? ¿Por qué sí o por qué no?



Considera lo que dice la Biblia
Hoy leeremos las advertencias que Jesús dio a sus discípulos acerca del fin de los tiempos. En los últimos días, muchos afirmarán conocer el día de la venida del Señor. Jesús nos dice que no creamos esas declaraciones. Solo Dios el Padre sabe cuándo vendrá Jesús.
Jesús compara su segunda venida con los tiempos de Noé. La Biblia dice que Dios se arrepintió de haber creado a la humanidad a causa de la maldad de sus pensamientos y acciones (Génesis 6:6). Luego, un día, vino la lluvia. El tiempo para arrepentirse había pasado, y el juicio estaba a las puertas. Noé había preparado el arca, y él y su familia sobrevivieron la inundación. Nosotros también necesitamos estar atentos y listos, permaneciendo fieles a Dios, así como Noé.
No sabemos cuándo vendrá Jesús
Lee Mateo 24:42–44.
Cuando Jesús regrese, vendrá como un ladrón, sin advertencia. Quienes estén despiertos espiritualmente estarán preparados para su venida. Quienes estén distraídos o viviendo a su antojo no lo estarán. Es importante que nosotros no solo estemos preparados, sino que velemos y esperemos el día que Jesús venga.


	
PREGUNTA
¿Cómo puede impactar el misterio de cuándo vendrá Jesús el comportamiento y las creencias de las personas?



	PREGUNTA
¿Cuáles maneras prácticas podemos usar para protegernos espiritualmente de cualquier cosa que nos pueda distraer de estar preparados para la venida de Jesús?


Debemos permanecer fieles hasta que Jesús regrese
Lee Mateo 24:45–47.
Jesús exige fidelidad mientras esperamos su retorno. Nuestra fidelidad no solo implica devoción personal. A veces, implica también cuidar a otras personas y ayudarlas en su caminar con Dios. Él tiene la intención de recompensar a los que son fieles.
	
PREGUNTA
¿Cuál es el riesgo de poner a otros a cargo de cosas que son importantes para ti? ¿Cuáles son las recompensas cuando el trabajo se hace bien



	PREGUNTA
¿Por qué crees que Dios eligió obrar a través de otros y se arriesgó a que nosotros no terminemos la tarea?


Nuestra vida debe mostrar que esperamos la venida de Jesús
Lee Mateo 24:48–51.
Vivir con la expectativa de la venida de Jesús nos ayudará a vivir una vida dedicada a Dios. Si creemos que la venida de Jesús está en un futuro distante, tal vez no actuemos con urgencia para compartir el evangelio. Tal vez retrasemos nuestra obediencia diaria a Dios. Luego, cuando Jesús venga, nos daremos cuenta de que se nos acabó el tiempo para corregir nuestro comportamiento.
	
PREGUNTA
Mucha gente cree que puede pecar ahora y arrepentirse después. ¿Qué le dirías a alguien que piensa así?



	PREGUNTA
Cuidar a otros es parte de nuestra fidelidad a Dios. ¿Cómo impacta esta idea la manera en que esperas la venida de Jesús?



¿Lo sabías?
	La delincuencia era una realidad común en la antigüedad pues la vigilancia policial que conocemos hoy casi no existía. Aunque se disponía de la protección del ejército local, por lo general se reservaba para los ricos y ciudadanos del Imperio Romano. Como resultado, la propiedad más importante de un individuo, como su ganado y sus herramientas de metal, solían guardarse en la noche dentro de la casa del dueño en lugar de dejarse en el establo exterior, para que pudiera vigilar sus objetos de valor y protegerlos cuando estuvieran en un estado más vulnerable.



Reflexiona
Jesús viene
No podemos pensar en la venida de Jesús simplemente como un acontecimiento en un futuro distante. Debemos estar listos para su venida en cualquier momento. Nuestra creencia acerca de cuándo vendrá nos ayudará a permanecer fieles o nos distraerá, llevándonos a la infidelidad. Las preocupaciones y tentaciones de la vida, las diversiones de los medios de comunicación, e incluso la búsqueda de la ambición pueden hacernos olvidar que estamos esperando algo de importancia eterna.
Pero esperar exige vigilancia. Dios busca a personas fieles que correrán su carrera mientras ayudan a otros a correr junto a ellos hacia Dios. Podemos permanecer fieles a Jesús cuando velamos en compañía de otros que esperan con nosotros. Entonces, esperamos juntos con esperanza el día de su venida.

Escucha a Dios
Hagamos una pausa y escuchemos lo que Dios quiere decirnos acerca de lo que hemos leído y hablado. Por un momento, reflexiona en silencio sobre las siguientes preguntas. Escoge aquella que mejor armoniza con lo que Dios te dice en este momento. Completa las demás durante el Día 1 del devocional de esta semana.
Preguntas para la reflexión personal
Anota tus respuestas a las siguientes preguntas en el espacio provisto o en tu diario personal.
	
PREGUNTA
En tu caminar diario, ¿te es fácil o difícil ser fiel a Dios? ¿Cuál es la razón?




	PREGUNTA
Considera tus dones. Al saber que Jesús espera que nuestra fidelidad incluya ayudar a otros, ¿qué puedes hacer para usar tus dones y ayudar a otros a permanecer fiel a Dios?



	PREGUNTA
¿Tienes áreas en tu vida en las que adrede o sin querer has dejado de ser fiel? Toma un momento para arrepentirte y pídele a Dios que te perdone. ¿Qué puedes hacer para volver a Dios de todo corazón?


Activa
La venida de Jesús no sucederá hasta que todas las naciones conozcan la Buena Noticia (Mateo 24:14). Parte de nuestra fidelidad en ayudar a otros a que sigan a Dios puede incluir nuestro compromiso a asociarnos con aquellos que llevan el evangelio a otras naciones. Algunos oran, algunos dan y algunos van, pero cada cristiano tiene un papel que desempeñar para dar a conocer a todo el mundo que Jesús vendrá.
Desafío
Considera en oración qué necesitarás hacer para participar en dar a conocer el evangelio al mundo. Elige la tarea que más te sientes guiado a hacer para contribuir a su avance: orar, dar o ir.
	
PREGUNTA
¿Cuál es tu próximo paso para cumplir con este compromiso? Comenta esto con alguien en tu grupo, para animarse el uno al otro.


Peticiones de oración
	
Anota las peticiones del grupo y recuerda orar por ellas durante la semana.


Antes de la próxima sesión, continúa aprendiendo a través de los devocionales personales.
Lo que creemos
	
Doctrina official

Algún día, todos los cristianos que han muerto resucitarán de la tumba y se encontrarán con el Señor en el aire. Los cristianos que aún no hayan muerto serán arrebatados o llevados con ellos para estar con el Señor. Luego, los cristianos de todas las eras vivirán con Dios por siempre. La verdad escritural de la pronta venida del Señor es «la bendita esperanza» (Romanos 8:23; 1 Corintios 15:51–52; 1 Tesalonicenses 4:16–17; Tito 2:13).


La importancia de esta doctrina

Esta doctrina es muy importante porque da una motivación fundamental para testificar y vivir una vida santa. Para el creyente, ¡la venida de Cristo para buscar a sus redimidos es sin duda una esperanza bendita! El traslado o «arrebatamiento» de los cristianos que estén vivos, comúnmente llamado el rapto (la «captura»), pondrá fin al sufrimiento, el dolor, las adversidades y las dificultades. Nosotros, como cristianos, estaremos por siempre con el Señor. Aunque el cuerpo no tiene vida entre la muerte y la resurrección, el alma no duerme, sino que está conscientemente viva en la presencia del Señor (2 Corintios 5:8).

Para el pecador, sin embargo, el rapto no es para nada una bendita esperanza. Ser dejado atrás conllevará un sufrimiento indescriptible cuando Dios juzgue a un mundo rebelde y desobediente. El Señor desea que todas las personas se arrepientan y sean restauradas para que tengan comunión con Él. Dios pone esta carga por los perdidos y su destino del castigo eterno sobre los corazones de aquellos que ya conocen su amor y salvación. Por esa razón, la misión principal de la iglesia es evangelizar al mundo, y buscar a todos los que sea posible para que sean salvos del juicio venidero.







Aprende cuando estés a solas
	Antes de empezar cada devocional, ora y pide a Dios que te hable a través de su Palabra. Escribe tus respuestas a las siguientes preguntas en el espacio provisto o en tu diario personal.


Día 1: Jesús viene
Lee Mateo 24:42–51.
Revisa de nuevo la sección Aprende en comunidad y responde al resto de las Preguntas para la reflexión personal. Planea cómo completar la parte Activa si todavía no lo has hecho. Si dispones del tiempo, lee de nuevo también la Escritura.
	
PREGUNTA
¿Qué te está diciendo Dios acerca de la venida de Jesús?



Aprende cuando estés a solas
Día 2: Jesús no está demorando la promesa de su venida
Lee 2 Pedro 3:3–10.
Jesús ascendió al cielo hace unos dos mil años, después de prometer que vendría. Es normal preguntarse por qué no ha regresado todavía, en especial porque nos dijo que esperáramos con un sentido de urgencia. Estos versículos nos dan una idea de por qué Jesús espera para venir por nosotros.
	
PREGUNTA
¿Cuáles son algunas razones por las que el Señor podría demorar pacientemente la venida de Jesús (versículo 9)?



	PREGUNTA
Si ésta es la razón por la cual Dios está demorando la venida de Jesús, ¿qué podemos hacer para asociarnos con Dios cuando Él está ejercitando Su paciencia?





	PREGUNTA
¿Cómo describe el versículo 10 el día del Señor? ¿Qué parte de eso te motiva más para asegurarte de que aquellos a quienes amas estén listos?



Aprende cuando estés a solas
Día 3: Muchos afirmarán que son el Cristo
Lee Mateo 24:1–14.
Jesús habló de un tiempo en el que aparecerían falsos profetas y falsos mesías. Advirtió de guerras, hambres, persecuciones y desastres naturales. Jesús dijo que estos eventos serían solo el principio de muchos eventos más antes del fin del mundo. Incluso ahora debemos mantenernos despiertos para saber distinguir lo real de lo falso, para seguir siendo fieles al Cristo verdadero. Debido que hay una infinidad de falsificaciones de la verdad, hay un peligro real de alejarse de la fe en los últimos días.
	
PREGUNTA
Al leer la lista de advertencias de Jesús, ¿crees que estamos en los últimos días? ¿Por qué sí o por qué no?



	PREGUNTA
Con el peligro de falsos mesías, de rumores y de falsas doctrinas, ¿cómo podemos protegernos de creer lo falso?



Aprende cuando estés a solas
Día 4: Los que murieron en la fe se levantarán de sus tumbas
Lee 1 Tesalonicenses 4:13–18.
Así como Jesucristo resucitó de los muertos, los que murieron creyendo en Él se levantarán de sus tumbas. Jesús descenderá de los cielos con un grito y los que murieron serán arrebatados con Él en las nubes. Los que estemos vivos nos uniremos a ellos y viviremos para siempre con Jesús. A pesar de lo terrible que serán los últimos días, la esperanza de vivir con Jesús nos consuela. Esa esperanza de vida eterna con Jesús es la herencia del creyente en Dios.
	
PREGUNTA
¿Has perdido a un ser querido cristiano? ¿Te ayuda el saber que algún día lo verás de nuevo, gracias a Jesús?



	PREGUNTA
¿Tienes a un ser querido que no es cristiano? ¿Sabe esta persona que la vida eterna está reservada solo para los creyentes? ¿Qué puedes hacer para contarle con amor a tu ser querido acerca de la vida que hay en Jesús?



Aprende cuando estés a solas
Día 5: Cuando Jesús venga, seremos transformados
Lee 1 Corintios 15:50–58.
Aunque tenemos varios beneficios al envejecer, nuestro cuerpo se debilita y se vuelve más propenso al dolor y a la enfermedad. Cuando Jesús venga, seremos transformados en un instante. Nuestro cuerpo perecedero será transformado en uno imperecedero. La muerte desaparecerá y la inmortalidad llegará a ser nuestra realidad.
	
PREGUNTA
¿Te imaginas cómo será tener un cuerpo imperecedero? ¿Qué parte de esa experiencia de transformación es la que más esperas?



	PREGUNTA
La recompensa de mantenerse fiel es inmensa. Pero solo las personas que permanezcan fieles hasta el fin recibirán esa recompensa. ¿Qué cosas puedes rescatar de las Escrituras que te ayudarán a permanecer fiel en los días duros de la vida?
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