Aprende en comunidad
 Estudio en grupo pequeño
Resumen del volumen
¿Qué dice la Biblia acerca del futuro?
«Ningún ojo ha visto, ningún oído ha escuchado, ninguna mente humana ha concebido lo que Dios ha preparado para quienes lo aman» (1 Corintios 2:9).
Nuestra sociedad está obsesionada con el futuro. Las películas muestran un futuro distópico en el que la humanidad lucha contra las máquinas o entre sí. Incontables artículos y podcasts intentan predecir hacia dónde se dirige la economía o qué avances tecnológicos cambiarán nuestra vida. Se paga a los periodistas deportivos para predecir el resultado de los partidos. Las predicciones acerca de las elecciones presidenciales llenan los titulares cada cuatro años. Mucha gente lee y analiza minuciosamente su horóscopo, todo esto para conocer el futuro.
Pero ¿qué dice la Biblia acerca del futuro? Aunque fue escrita hace miles de años y mucho de su contenido ya ha sucedido, en la Biblia sí vislumbramos el futuro. Sabemos que hay vida más allá de esta vida. Sabemos que el quebranto y dolor en este mundo no durará para siempre. Sabemos que Dios hará todas las cosas nuevas, y que remediará todos los males. En el libro del conocido autor J. R. R. Tolkien, El retorno del rey, Sam Gamyi le pregunta a Gandalf: «¿Acaso todo lo triste era irreal?». La Biblia responde a esa pregunta con un rotundo: ¡Sí! Desde el punto de vista divino, siempre ha sido irreal.
	
¿Es la primera vez que enseñas Aprende para Adultos? Lee la Guía para el facilitador.



Para acceder al contenido y los videos de la sesión desde una computadora, visita: ProyectoCompromisoBiblico.com/descargas

Participa
	
PREGUNTA
¿Cuál de estos trabajos de juez te gustaría más tener y por qué? ¿Ser juez de un programa televisivo, juez de una competencia de música o juez del máximo tribunal de justicia?


Cuando piensas en un juez, ¿qué imagen te viene a la mente? ¿Piensas en alguien con una toga negra, sosteniendo un martillo sobre un asiento elevado en el centro de un tribunal? Cada una de esas cosas comunica algo importante de lo que significa ser un juez y lo que implica ser juzgado. La toga negra nos recuerda la seriedad del trabajo de un juez: están en juego la justicia, las vidas de las personas y su futuro. El trabajo de un juez tiene impacto: cuando usa su martillo, se produce un sonido, y significa algo decisivo. Y la posición elevada del asiento del juez comunica la autoridad de su trabajo: su palabra es definitiva.
La Biblia nos enseña que, en el futuro, Jesús juzgará a todo ser humano. Juzgará con justicia, sus juicios tendrán impacto eterno, y su palabra será definitiva. Incluso los jueces más destacados tienen limitaciones. No pueden verlo todo, saberlo todo, o ser perfectos en sus juicios. Jesús no tiene ninguna de esas limitaciones. Él es omnipresente y omnisciente. Eso significa que Él lo ve todo y lo sabe todo. Y algún día juzgará a todos.
Observa
Al mirar este video, considera esta pregunta: ¿Has participado en un juicio de manera que el concepto de Jesús como juez final se torna especialmente significativo? ¿En qué sentido?

	
PREGUNTA
¿Has participado en un juicio de manera que el concepto de Jesús como juez final se torna especialmente significativo? ¿En qué sentido?



Considera lo que dice la Biblia
Uno de los métodos de enseñanza preferidos de Jesús era contar parábolas. La parábola es un relato breve destinado a comunicar una verdad espiritual, a menudo acerca de la naturaleza del reino de Dios. Muchas de las parábolas de Jesús eran difíciles de entender. Por lo general, Él daba una explicación, pero a veces no era necesario hacerlo.
En Lucas 16 encontramos una de sus parábolas más claras y convincentes. Las imágenes vívidas y la trama emotiva hacen que este relato sea memorable e impactante. Aunque puede que los detalles susciten preguntas, los mensajes en general son notablemente claros: hay consecuencias para cada una de nuestras decisiones, nos espera una eternidad, y Jesús es Señor, sobre todo.
Jesús ve las decisiones que tomamos en esta vida
Lee Lucas 16:19–23.
Esta historia trata acerca de dos hombres. Sus vidas eran muy diferentes: uno parecía tenerlo todo y, el otro, no tenía nada. Vivían uno al lado del otro, pero las experiencias de su vida diferían radicalmente. Tal vez los oyentes esperaban que la calidad de su vida terrenal continuara en la eternidad, pero aquí la parábola cambia el rumbo. A través de esta parábola, Jesús nos enseña algo muy importante acerca de las decisiones que hacemos aquí y ahora. Él ve nuestras decisiones en esta vida, y ellas determinan lo que sucederá en la otra vida.
Jesús no nos enseña que toda la gente rica es malvada o que toda la gente atrapada en la pobreza es justa. La idea en esta parábola es que el hombre rico basó su identidad en sus riquezas mientras que Lázaro puso su confianza en Dios. Ésta es la única de todas las parábolas de Jesús en la cual se menciona el nombre del personaje: Lázaro. Es posible que el nombre dado al pobre haya sido para dar prestigio y dignidad a alguien que no contaba con esos elementos ante los ojos de la mayoría. Más adelante se revela también que el rico conocía el nombre de Lázaro, porque en el siguiente pasaje que leeremos lo llamó por su nombre.
	
PREGUNTA
¿Cómo contrasta este pasaje los valores del reino de Dios con los del reino de este mundo?



	PREGUNTA
¿Qué insinúa este pasaje respecto a lo peligroso que es construir nuestra identidad sobre la riqueza y las posesiones?



	PREGUNTA
¿Con cuál de estos dos hombres te identificas más y por qué?


Somos responsables de las decisiones que tomamos en esta vida
Lee Lucas 16:24–26.
En este escenario de la vida después de la muerte, Jesús describió una separación física para enseñar sobre dos destinos eternos drásticamente diferentes. En su vida terrenal, el hombre rico apenas conoció la necesidad y con gusto se hubiera alejado de alguien como Lázaro. Después de morir él tenía la necesidad desesperada de una de las provisiones más elementales: una gota de agua. Además, quería que Lázaro estuviera cerca de él.
Abraham le explicó la relación entre su vida temporal y su vida eterna. De nuevo, el punto no es que el sufrimiento en la tierra automáticamente implique comodidad en el cielo o viceversa. Jesús no enseñó que el acceso a la eternidad con Dios se gana a través de obras. La verdad principal es que las decisiones que tomamos en nuestra vida terrenal afectarán nuestra eternidad. Ir por el camino de la codicia nos aleja de Dios. Pero llevar una vida humilde nos conduce a la eternidad con nuestro Señor. Pero cuando esta vida termine, será demasiado tarde para cambiar de rumbo o defendernos ante Dios.
	
PREGUNTA
¿De qué manera te desafía o confronta esta parte del relato?



	PREGUNTA
¿Cómo te alienta y da esperanza esta parte del relato?


Jesús es nuestra única esperanza en ésta y en la próxima vida
Lee Lucas 16:27–31.
Parece que el relato no termina prometedor, pero nos orienta hacia nuestra única esperanza. El hombre rico estaba seguro de que sus hermanos cambiarían su vida si un muerto regresara y los asustara al contarles sobre el tormento eterno. Pero la única verdad que cambia el corazón del ser humano, y nuestra única esperanza ante el Juez perfecto, es la verdad de Dios. Y podemos experimentar eso a nivel personal al aceptar la buena noticia acerca de Jesús. Recibimos las Escrituras para revelarnos nuestra necesidad de Jesús. Incluso el Antiguo Testamento sirve para ese propósito (Lucas 24:27). El relato concluye con un indicio de lo que Jesús vino a hacer: a vivir en nuestro lugar, a morir en nuestro lugar y a resucitar de los muertos por nosotros. ¡Jesús es nuestra única esperanza para esta vida y la próxima!
	
PREGUNTA
Últimamente, ¿de qué manera te ha revelado el Espíritu Santo a Jesús a través de la Biblia?



	PREGUNTA
¿Cómo te puede ayudar la Biblia a compartir la esperanza eterna de Jesús con otros?



Lee 2 Corintios 5:10.
Años después de que Jesús contara este relato, el apóstol Pablo enseñó a la iglesia de Corinto que ninguno de nosotros escapará el juicio. Nuestra esperanza en ese día es que las obras que hicimos concuerden con un corazón transformado por el evangelio. No nos salvamos por nuestras buenas obras, pero nuestras buenas obras revelan la verdad de nuestra salvación. Debemos decidir honrar a nuestro Juez, Jesús, al vivir a la altura de la salvación que Él nos dio.
	
PREGUNTA
¿Cuál es la relación entre la manera en que vivimos y lo que amamos?


¿Lo sabías?
	El nombre del mendigo, Lázaro, era una forma griega común del nombre hebreo Eleazar, que significa «Dios me ha ayudado». El uso que hace Jesús del nombre del mendigo, mientras que no incluye el nombre del «hombre rico», era un indicador de su público de habla hebrea. Aunque el hombre era un mendigo, dependía de Dios el Padre para ayudarlo a satisfacer sus necesidades diarias, a diferencia del hombre rico anónimo.



Reflexiona
Jesús juzgará a todo ser humano
Una de las preguntas fundamentales de la fe cristiana es: «¿Cómo puede ser Dios el justo y el que justifica?». En otras palabras: ¿Cómo puede Dios juzgarnos justa e imparcialmente, pero no condenarnos? Para resolver este dilema, debemos ver la cruz, donde coincidieron la justicia y la misericordia de Dios. Jesús recibió el castigo que merecíamos, y nosotros recibimos la misericordia que Él merecía.
Un teólogo lo dijo de esta manera: «La esencia del pecado es el hombre sustituyendo a Dios, mientras que la esencia de la salvación es Dios sustituyéndose a sí mismo por el hombre. El hombre se impone a Dios y se pone donde solo Dios merece estar; Dios se sacrifica por el hombre y se pone donde solo el hombre merece estar»”.
Jesús es el juez justo; nadie escapará a su juicio. Él lo ve todo, lo sabe todo, y hará responsable a cada ser humano de cada una de sus acciones, palabras y pensamientos. Nuestra única esperanza es que el Juez llegó a ser primero el acusado culpable: ¡Él pagó el precio por nuestro crimen! Y ahora el mismo Juez es nuestro fiel Defensor: ¡Él habla a favor de nosotros! (Romanos 8:34).

Escucha a Dios
Hagamos una pausa y escuchemos lo que Dios quiere decirnos acerca de lo que hemos leído y hablado. Por un momento, reflexiona en silencio sobre las siguientes preguntas. Escoge aquella que mejor armoniza con lo que Dios te dice en este momento. Completa las demás durante el Día 1 del devocional de esta semana.
Preguntas para la reflexión personal
Anota tus respuestas a las siguientes preguntas en el espacio provisto o en tu diario personal.
	
PREGUNTA
¿Qué revelan las decisiones que tomaste recientemente acerca de la persona a quien más amas o la cosa que más amas?



	PREGUNTA
¿De qué manera el reflexionar acerca de la eternidad puede moldear tu manera de vivir aquí y ahora?



	PREGUNTA
¿Qué esperanza tendrás cuando estés ante Jesús, el Juez justo?


Activa
A muchos les gusta la idea de Jesús como un buen maestro, un hombre amable o un gran ejemplo. Pero Jesús como Juez es difícil de aceptar. La gente no quiere ser juzgada. Queremos dirigir nuestra vida y no tener que responder por las decisiones que tomamos. Pero la Biblia nos enseña acerca de un Creador justo a quién todos tendremos que rendir cuentas. Hemos sido comprados por un precio; no nos pertenecemos a nosotros mismos (1 Corintios 6:19–20). Ésta es una verdad de la que debemos estar dispuestos a hablar.
Desafío
Conversa con alguien a quien le gusta la idea de Jesús pero que no quiere rendirle cuentas. Pregúntale si su conocimiento de Jesús ha cambiado su vida. Luego, coméntale cómo conocer a Jesús (no solo saber acerca de Él) cambió tu vida. Busca una oportunidad para compartir cómo las enseñanzas de Jesús te desafiaron a cambiar y te liberaron para vivir.
Peticiones de oración
	
Anota las peticiones del grupo y recuerda orar por ellas durante la semana.


Antes de la próxima sesión, continúa aprendiendo a través de los devocionales personales.
Lo que creemos
	
Doctrina oficial

Habrá un Juicio Final en el que los muertos malvados, aquellos que murieron sin aceptar la salvación de Cristo, serán levantados y juzgados conforme a cómo vivieron. Cualquiera cuyo nombre no se encuentre en el Libro de la Vida (el registro de personas que recibieron el perdón de Jesús), junto con el diablo, sus ángeles, la bestia y el falso profeta, serán enviados al castigo eterno en el lago de fuego que arde con azufre, que es la segunda muerte (Mateo 25:46; Marcos 9:43–48; Apocalipsis 19:20; 20:11–15; 21:8).

La importancia de esta doctrina

El Señor es un Dios de amor, pero también es justo. No permite que el pecado y la maldad queden impunes. Una falsa enseñanza sugiere que todas las personas, sean justas o malvadas, serán finalmente salvas. Esto es contrario a la clara enseñanza de la Biblia. Esta doctrina es importante porque recuerda a todos los humanos que la paga del pecado es la muerte (Romanos 6:23), que hay un juicio de castigo eterno esperando al diablo, a sus secuaces y a todos los que no aceptaron la provisión de gracia de Dios: la salvación.



Aprende cuando estés a solas
	Antes de empezar cada devocional, ora y pide a Dios que te hable a través de su Palabra. Escribe tus respuestas a las siguientes preguntas en el espacio provisto o en tu diario personal.


Día 1: Jesús juzgará a todo ser humano
Lee Lucas 16:19–31.
Revisa de nuevo la sección Aprende en comunidad y responde al resto de las Preguntas para la reflexión personal. Planea cómo completar la parte Activa si todavía no lo has hecho. Si dispones del tiempo, lee de nuevo también la Escritura.
	
PREGUNTA
¿Qué te dice Dios acerca de la verdad de que Jesús juzgará a todo ser humano?



Aprende cuando estés a solas
Día 2: El juicio de Jesús es imparcial y decisivo
Lee Juan 5:19–30.
Hay algunas verdades importantes que podemos aprender de este pasaje acerca de Jesús, el Juez justo. Vemos que el Hijo y el Padre están sintonizados en todo lo que hacen, hasta en el juicio. Sabemos que Jesús tiene la autoridad para juzgar porque Él es divino, y que su juicio es justo. ¡No tenemos que preocuparnos de que Jesús se vaya a equivocar!
	
PREGUNTA
¿Qué es lo que más te llama la atención de la relación entre Dios Padre y Dios Hijo?



	PREGUNTA
¿Cómo te ayuda el hecho de saber que Jesús tiene autoridad para juzgar?



	PREGUNTA
¿Qué situaciones necesitas entregarle a Jesús, confiando que Él es un juez justo?


Aprende cuando estés a solas
Día 3: El juicio de Jesús será severo para los que no se arrepintieron
Lee Marcos 9:42–48.
Éste es un pasaje estremecedor, lleno de imágenes impactantes. Jesús no dijo que nos mutilemos o que, si lo hacemos, eso resolverá nuestro problema de pecado. ¡Dijo que el pecado es un problema del corazón, más que de la mano, el pie o el ojo! Jesús usó este lenguaje extremo para destacar un punto importante: Debemos lidiar con nuestro pecado aquí y ahora o, su juicio será peor que lo que podamos imaginar. Por más absurdo que sea sacarse un ojo para evitar el pecado, es un canje que los pecadores no arrepentidos harían con gusto al llegar al otro lado de la eternidad. Esta es una advertencia aleccionadora para nosotros. El arrepentimiento debe ser parte habitual de la vida del creyente.
	
PREGUNTA
¿Cuál crees que es el punto principal de Jesús en este pasaje?



	PREGUNTA
¿Cómo usa Jesús un lenguaje fuerte para hacer énfasis en el peligro del pecado?



	PREGUNTA
¿De qué manera puedes formar el hábito de evaluar tu vida en busca de lo que debes cambiar o de lo que te debes apartar?



Aprende cuando estés a solas
Día 4: Jesús ha sido designado por Dios para juzgar
Lee Hechos 17:22–34.
En este pasaje, Pablo predicaba el evangelio a miembros de una sociedad muy profana que toleraba todo tipo de creencias, pero muchos no conocían al Dios verdadero. ¿Te suena familiar? Terminó su mensaje con una advertencia: Hay un Juez y hay un Día del Juicio. Pablo sabía que el juicio de Jesús será justo. Y, según el versículo 31, el Padre nombró a Jesús para que sea ese juez. Él tiene la autoridad para juzgar, y demostró su autoridad al resucitar de los muertos.
	
PREGUNTA
¿Qué observas de la manera en la que Pablo trata de atraer la atención de su audiencia?



	PREGUNTA
En los versículos 29–31, ¿qué advertencia da Pablo a los atenienses?



	PREGUNTA
Según este pasaje, ¿qué demostró la resurrección de Jesús de los muertos acerca de Él?



Aprende cuando estés a solas
Día 5: Jesús juzgará a todos al final de los tiempos
Lee Apocalipsis 20:11–15.
Este pasaje revela el juicio de todos, grandes y pequeños. Nadie escapará del juicio. Libros con la lista de nuestras obras, tanto buenas como malas, serán parte de él. Nada ni nadie puede escapar del Juez que todo lo ve y lo conoce. En esta escena alarmante, hay un destello maravilloso de esperanza: el Libro de la Vida. Si tu nombre está escrito en el Libro de la Vida, estás a salvo de la segunda muerte.
Por Apocalipsis 3:5 sabemos que el Libro de la Vida contiene los nombres de los que llevan vestiduras blancas. Ellas representan la justicia de Jesús. La manera en que tú y yo somos justificados es al poner nuestra confianza y esperanza en Jesús. ¡Nuestros nombres están seguros en el Libro de la Vida, gracias a Él!
	
PREGUNTA
¿Qué te asusta al pensar que los libros contienen todas tus obras?



	PREGUNTA
¿Qué te anima al pensar que tu nombre está escrito en el Libro de la Vida?



	PREGUNTA
¿Qué hizo Jesús para asegurar nuestro nombre en el Libro de la Vida?
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