Aprende en comunidad
 Estudio en grupo pequeño
Resumen del volumen
¿Qué dice la Biblia acerca del futuro?
«Ningún ojo ha visto, ningún oído ha escuchado, ninguna mente humana ha concebido lo que Dios ha preparado para quienes lo aman» (1 Corintios 2:9).
Nuestra sociedad está obsesionada con el futuro. Las películas muestran un futuro distópico en el que la humanidad lucha contra las máquinas o entre sí. Incontables artículos y podcasts intentan predecir hacia dónde se dirige la economía o qué avances tecnológicos cambiarán nuestra vida. Se paga a los periodistas deportivos para predecir el resultado de los partidos. Las predicciones acerca de las elecciones presidenciales llenan los titulares cada cuatro años. Mucha gente lee y analiza minuciosamente su horóscopo, todo esto para conocer el futuro.
Pero ¿qué dice la Biblia acerca del futuro? Aunque fue escrita hace miles de años y mucho de su contenido ya ha sucedido, en la Biblia sí vislumbramos el futuro. Sabemos que hay vida más allá de esta vida. Sabemos que el quebranto y dolor en este mundo no durará para siempre. Sabemos que Dios hará todas las cosas nuevas, y que remediará todos los males. En el libro del conocido autor J. R. R. Tolkien, El retorno del rey, Sam Gamyi le pregunta a Gandalf: «¿Acaso todo lo triste era irreal?». La Biblia responde a esa pregunta con un rotundo: ¡Sí! Desde el punto de vista divino, siempre ha sido irreal.
	
¿Es la primera vez que enseñas Aprende para Adultos? Lee la Guía para el facilitador.



Para acceder al contenido y los videos de la sesión desde una computadora, visita: ProyectoCompromisoBiblico.com/descargas

Participa
	
PREGUNTA
¿ Por cuáles comportamientos son recompensados los niños cuando crecen?



Nos gusta recibir recompensas. Algunos incluso reducirían la vida cristiana a una serie de premios y castigos, pero eso sería un error, porque correríamos el riesgo de pasar por alto el punto principal. La vida cristiana en realidad consiste en tener fe en Jesús para que se restaure nuestra relación con Dios. La buena conducta es solo resultado de nuestra fe genuina.
No hacemos cosas buenas para recibir recompensas. Así no funciona el reino de Dios. Ni nos ganamos la salvación ni podemos conservarla al recibirla. Pero, ya que nuestra fe es real, no podemos hacer nada menos que lo que Jesús hizo. Él vivió con una gran compasión por los que están al margen de la sociedad y les mostró su gracia. Nosotros debemos hacer lo mismo.
Hay que enfatizar que la recompensa que recibimos no es solo experimentar la presencia de Jesús en la vida eterna. Somos recompensados por cómo disfrutamos de su presencia aquí y ahora mientras hacemos la obra de su reino, compartiendo su amor con los necesitados.
Observa
Al mirar este video, considera esta pregunta: ¿Piensas con regularidad acerca de cómo tu vida de hoy tiene recompensas celestiales? ¿Por qué crees que es así?

	
PREGUNTA
¿Piensas con regularidad acerca de cómo tu vida de hoy tiene recompensas celestiales? ¿Por qué crees que es así?



Considera lo que dice la Biblia
El pasaje de la Escritura que leeremos es más conocido como el relato de las ovejas y las cabras. Como miembros de una sociedad agrícola, los oyentes de Jesús sabían que estos animales solían pastar juntos. Si el pastor necesitaba solo un tipo de animal, por ejemplo, durante la temporada de trasquila, separaba a los animales en dos grupos. Es una metáfora que todos en el tiempo de Jesús entendieron de inmediato.
Había una disputa entre los líderes religiosos sobre quién era el verdadero pueblo de Dios. Cada grupo religioso tenía sus propias ideas. Así que Jesús explicó su punto de vista. Aclaró que los que de veras están con Dios son los que le pertenecen y viven como Él vivió. Jesús se puso en el centro de la identidad del auténtico pueblo de Dios.
Jesús juzgará nuestra fidelidad a Él
Lee Mateo 25:31–33.
Jesús volverá en gloria algún día y juzgará al mundo. Todo ser humano será sujeto a su juicio. Él separará los justos de los injustos. Los que con fidelidad pertenecen a Jesús recibirán la recompensa eterna. Aquellos que no le pertenecen quedarán separados de Él para siempre.
	
PREGUNTA
Al pensar en el futuro regreso de Jesús, ¿cómo te sientes?



	PREGUNTA
Este relato del futuro, ¿qué nos dice acerca de cómo debemos vivir nuestra vida ahora?


Jesús recompensará a los que lo siguen
Lee Mateo 25:34–40.
Solemos hablar acerca de lo que significa seguir a Jesús y de la conducta que acompaña a una fe genuina. Pero ¿nos enfocamos en las mismas prioridades en las que se enfocó Él? Se habla mucho de varias pautas de conducta, como la oración, la lectura de la Biblia, la asistencia a la iglesia y la participación en grupos pequeños cuando se aborda el tema de cómo deben vivir los cristianos. Esas cosas son esenciales para edificar nuestra fe. Pero en esta parábola, cuando Jesús habló de juzgar nuestra vida y recompensar cómo vivimos nuestra fe, habló solo de una cosa: de cómo tratamos a los necesitados.
	
PREGUNTA
Jesús dijo que, si cuidamos de los que sufren, es como si lo hubiéramos hecho por Él en persona. ¿Cómo afecta eso la manera de pensar en torno a ministrar a los menos privilegiados?



	PREGUNTA
¿Qué es lo que más te alegra de la recompensa que nos espera como cristianos?


Jesús castigará a aquellos que lo rechazaron
Lee Mateo 25:41–46.
El Señor planeó un castigo para el diablo y sus secuaces que se rebelaron contra Él. Quien se rebela con él en su vida recibe la misma sentencia. Nuestra elección de aceptar o rechazar a Jesús es la decisión fundamental de nuestra vida. Las consecuencias de ella son eternas. Jesús destaca cómo podemos saber que nuestra fe en Él es auténtica y nuestra confianza en Él es total. Nuestra vida será semejante a la de Cristo. No podemos enfatizar lo suficiente este punto. No tenemos que vivir en temor de pasar la eternidad sin Él. La fe sincera conduce a una verdadera recompensa.
	



PREGUNTA
Haz una lista de personas o grupos en tu iglesia o comunidad que podrían beneficiarse de asistencia ahora mismo. ¿Cómo pueden ustedes como grupo pequeño organizar un proyecto o cómo pueden actuar para proveer para uno de ellos?


¿Lo sabías?
	La descripción de Jesús de separar las ovejas de las cabras tal vez se relacione con el uso de ambos animales para los sacrificios, siendo mucho más común el uso de las cabras para los sacrificios por el pecado. El ejemplo más conocido de las cabras usadas de esta manera viene de Levítico 16. La ofrenda por el pecado en el Día de la Expiación exigía dos cabras, una como un sacrificio y una que llevaba los pecados de la nación lejos del pueblo; a esta cabra se la enviaba al desierto. Es probable que la segunda cabra sea el origen de la expresión chivo expiatorio.



Reflexiona
Jesús recompensará a su pueblo
No somos bienvenidos al reino de Dios solo por la manera en que tratamos a los demás. Somos compasivos y amamos como Jesús lo haría porque somos de verdad parte de su reino. La fe sincera nos lleva a cuidar de los necesitados, y no solo a hablar sobre eso. Debemos cuidar de ellos de modos tangibles (Santiago 2:14–17).
Jesús nunca tuvo compasión de las multitudes sin satisfacer sus necesidades. Si estaban enfermos, los sanaba. Si eran rechazados y marginados, Él los acogía y comía con ellos. Cuando tenían hambre, Él los alimentaba. Si realmente pertenecemos a Jesús, nuestra vida debe ser igual.

Escucha a Dios
Hagamos una pausa y escuchemos lo que Dios quiere decirnos acerca de lo que hemos leído y hablado. Por un momento, reflexiona en silencio sobre las siguientes preguntas. Escoge aquella que mejor armoniza con lo que Dios te dice en este momento. Completa las demás durante el Día 1 del devocional de esta semana.
Preguntas para la reflexión personal
Anota tus respuestas a las siguientes preguntas en el espacio provisto o en tu diario personal.
	

PREGUNTA
¿Por qué es necesario que seamos hacedores de la Palabra y no solo oidores?



	PREGUNTA
En Mateo 25, cuando Jesús describió a los que le pertenecen, ¿por qué se centró en sus acciones hacia las personas heridas y quebrantadas de nuestro mundo en vez de hacia otros aspectos de la vida cristiana en los que nos enfocamos (por ejemplo, la oración, la lectura de la Biblia, la asistencia a la iglesia)?



	PREGUNTA
¿Estás ayudando a los necesitados actualmente? ¿Qué puedes hacer para ayudar a servir a los necesitados en tu comunidad?


Activa
Jesús nos recompensará por cómo hemos cuidado a los quebrantados y perdidos que nos rodean. Pídele al Señor que te ayude a ver oportunidades para asistir a los pobres que tal vez estés pasando por alto actualmente.
Desafío
¿Hay ministerios en tu iglesia u organizaciones en tu comunidad que buscan voluntarios? Para ayudar a los que sufren en nuestro mundo no tenemos que cruzar un océano. A menudo, con tan solo cruzar la calle alcanza. Pide a Jesús que te ayude a ver a los que tienen necesidad y da pasos para satisfacer sus necesidades, no solo donando, sino encontrándote con estas personas cara a cara y llevando el amor de Jesús a sus vidas.
Peticiones de oración
	
Anota las peticiones del grupo y recuerda orar por ellas durante la semana.


Antes de la próxima sesión, continúa aprendiendo a través de los devocionales personales.
Lo que creemos
	
Doctrina official

«Pero, según su promesa [de Dios], esperamos un cielo nuevo y una tierra nueva, en los que habite la justicia» (2 Pedro 3:13 (NVI), Apocalipsis 21 y 22).

La importancia de esta doctrina

En medio de nuestras luchas y dificultades diarias, nos anima la promesa de lo que Dios ha preparado para sus seguidores fieles. Jesús dijo a sus discípulos, y prometió a todas las generaciones de cristianos: «Voy a prepararles un lugar … si me voy y se lo preparo, vendré para llevármelos conmigo» (Juan 14:2–3, NVI).

Después del Milenio, todos los cristianos morarán por siempre con Dios y tendrán acceso a un universo hermoso y restaurado. Esta doctrina es importante porque nos asegura nuestra morada futura en un mundo muchísimo mejor que éste.










Aprende cuando estés a solas
	Antes de empezar cada devocional, ora y pide a Dios que te hable a través de su Palabra. Escribe tus respuestas a las siguientes preguntas en el espacio provisto o en tu diario personal.


Día 1: Jesús recompensará a su pueblo
Lee Mateo 25:31–46.
Revisa de nuevo la sección Aprende en comunidad y responde al resto de las Preguntas para la reflexión personal. Planea cómo completar la parte Activa si todavía no lo has hecho. Si dispones del tiempo, lee de nuevo también la Escritura.
	
PREGUNTA
¿Qué te dice Dios acerca de la recompensa que un día dará a su pueblo y la vida que nos impulsa a vivir?



Aprende cuando estés a solas
Día 2: Fe en acción
Lee Santiago 2:14–19.
¡Santiago no se andaba con rodeos! La fe auténtica lleva a acciones concretas. Para los que vivimos como Jesús, no podemos ver a la gente sufrir y solo decir que se debería hacer algo. Debemos ser los que ayudamos. Si no lo hacemos, Santiago dijo que nuestra fe no es genuina. Algunos hubieran preferido que él no fuera tan directo sobre el tema, pero ésta es una verdad firme para el pueblo de Dios.
	
PREGUNTA
¿Por qué crees que este tema es tan importante para Santiago?



	PREGUNTA
¿De qué manera te hace esto pensar en lo que realmente le importa a Jesús?


Aprende cuando estés a solas
Día 3: La recompensa de una nueva creación
Lee Apocalipsis 21:1–5.
En Mateo 25, Jesús usó un relato para describir la bienvenida de sus hijos a su reino. El pasaje de hoy nos da una idea más completa de cómo será la eternidad con Jesús. Vale la pena reflexionar sobre la hermosura y maravilla de la nueva creación que nos espera. En ese mundo, no encontraremos gente hambrienta y herida.
	
PREGUNTA
¿Con cuanta frecuencia reflexionas sobre la recompensa que nos espera a nosotros como cristianos? ¿Es algo que realmente anhelas?



	PREGUNTA
¿De qué manera el reflexionar en lo que viviremos en la eternidad con Jesús sería para ti una práctica espiritual saludable?



Aprende cuando estés a solas
Día 4: Satisfacer las necesidades
Lee Mateo 14:13–21.
Los discípulos querían despedir a la multitud para que buscaran su propio alimento. Jesús les dio una orden: Denles ustedes de comer. Esta orden conlleva un principio que permanece hasta hoy para sus seguidores. Al ver a personas con hambre, debemos darles de comer. Esto puede pronto resultar abrumador. Tal vez no podamos alimentar a todos, pero podemos empezar con alguien.
	
PREGUNTA
¿Por qué crees que Jesús no dejó que los discípulos siguieran su plan de enviar a todos a sus casas? En otras palabras, ¿por qué dispuso que alimentar a las personas fuera en parte su responsabilidad?



	

PREGUNTA
Jesús les dijo que alimentaran a la multitud, pero luego Él multiplicó la comida. ¿Cómo te impacta esto mientras reflexionas sobre cómo puedes alimentar a los hambrientos en tu comunidad?



Aprende cuando estés a solas
Día 5: Recompensados como corresponde
Lee Gálatas 6:7–10.
La Escritura contiene un tema claro respecto de la recompensa que recibiremos de Dios. Pablo también es claro en torno a esto. Sin embargo, el tema quizás no es lo que nos imaginábamos: Nuestra recompensa conforme a nuestras acciones se relaciona con lo que hicimos, pero no significa que así nos ganamos la entrada al cielo. La salvación y la entrada al cielo, que resulta de ella, es solo la obra de Jesús. Pero significa que Jesús anhela darnos recompensas además de la eternidad con Él, y ellas serán en proporción a cómo hayamos vivido para Él.
	
PREGUNTA
¿Con cuánta frecuencia piensas en encontrarte con Jesús y ser recompensado por Él? ¿Anhelas las recompensas que Jesús quiere darte?



	PREGUNTA
¿Qué pasaría si incrementáramos nuestra consciencia de cuánto Jesús quiere darnos esas cosas?
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