Aprende en comunidad
Estudio en grupo pequeño
Resumen del volumen
¿Quién es Dios Padre?
«Mis pensamientos no se parecen en nada a sus pensamientos—dice el Señor—. Y mis caminos están muy por encima de lo que pudieran imaginarse» (Isaías 55:8).


Desde que las personas pecaron por primera vez en Génesis 3, cada generación ha tenido que relacionarse por sí misma con nuestro Dios invisible. La pregunta es: ¿Dónde recurrimos para hacerlo? Una de las mejores maneras de entender a Dios Padre es escudriñando las Escrituras. Entre muchas interrogantes, la Biblia responde muy bien a tres: revela quién es Dios, quiénes somos nosotros y cómo podemos tener una relación con Él.
De esta manera, es en la persona de Jesús que vemos al Padre con mayor claridad. Pero el Padre también decidió revelar quién es Él a través de su Palabra. La imagen completa del Padre proviene del despliegue de interacciones con hombres y mujeres, a través de quienes Él escogió darse a conocer. Nos gustaría tener respuestas a tantas preguntas acerca de este formidable Dios de la creación. Tal vez una de las preguntas que encabezan la lista es: ¿Cómo puedo saber que Él es el único Dios verdadero?
	
¿Es la primera vez que enseñas Aprende para Adultos? Lee la Guía para el facilitador.



Para acceder al contenido y los videos de la sesión desde una computadora, visita: ProyectoCompromisoBiblico.com/descargas

Participa
	
PREGUNTA
Comenta sobre una oportunidad en que te diste cuenta de que un producto no era lo que pensabas. ¿Cómo reaccionaste?




	PREGUNTA
¿Por qué las copias e imitaciones tienen muchísimo menos valor que lo auténtico?



Cuando tenemos la oportunidad, elegimos lo original sobre las imitaciones. Los anunciantes entienden esto, y promocionan así sus productos. Los envases de alimentos enfatizan en tener ingredientes «orgánicos», y los fabricantes de ropa afirman haber utilizado materiales «100 % originales». Nadie quiere una imitación, ¡todos queremos lo que es auténtico!
Sin embargo, cuando se trata de la fe, la gente a veces no es capaz de ver que está aceptando una imitación barata del único Dios verdadero. Como cristianos, debemos estar conscientes de los muchos dioses falsos y elegir a Dios primero, pase lo que pase.
Observa
Al mirar este video, considera esta pregunta: ¿De qué manera has visto a la gente confundirse al no entender que Dios es el único Dios verdadero?

	
PREGUNTA
¿De qué manera has visto a la gente confundirse al no entender que Dios es el único Dios verdadero?



Considera lo que dice la Biblia
Unos 600 años antes de que Jesús naciera, un rey malvado llamado Nabucodonosor conquistó Jerusalén. Seleccionó a los jóvenes judíos más fuertes e inteligentes y se los llevó a su reino en Babilonia. Tres de esos jóvenes eran Sadrac, Mesac y Abed-nego. La meta de Nabucodonosor era capacitarlos para que lo sirvieran a él, y únicamente a él. Planeaba poner a estos tres jóvenes como gobernadores sobre territorios que él había conquistado. Era una estrategia inteligente para asegurarse el control total. Pero lo que Nabucodonosor no comprendía era que, en el reino de Dios, solo hay lugar para un supremo soberano Dios.
Cuidado con los ídolos
Lee Daniel 3:1–6.
La estatua gigante de oro del rey Nabucodonosor era un ídolo singular, un dios falso. Tal vez nunca tengamos que postrarnos ante otro dios como ese, pero mucha gente y muchas cosas hacen peligrar nuestra devoción al único Dios verdadero. La Biblia dice que Él es el único digno de adoración (Éxodo 20:3). Así que debemos estar atentos ante cualquier cosa que exija que le demos mayor importancia que a Él.
	
PREGUNTA
Además de otras religiones, ¿cuáles son otras cosas a las que la gente da más importancia en su vida que a Dios?



	PREGUNTA
¿De qué manera determinas si alguien o algo te está apartando de Dios?


¿Lo sabías?
	En la antigüedad, las grandes estatuas eran una manera común en que reyes y civilizaciones demostraban su poder a otros. La estatua de Nabucodonosor era una proeza notable para su época, con su cobertura elaborada principalmente de oro. Aunque no era la más grande o la más famosa de la civilización antigua, pues mil años antes, Egipto había construido obeliscos de casi el doble de altura que la estatua de Nabucodonosor que medía unos 27 metros de alto. Su estatua también fue eclipsada por la del Coloso de Rodas del segundo siglo, una de las siete maravillas de la antigüedad, con unos cinco metros y medio más de altura. Pero el Coloso estaba hecho de materiales más baratos, una mezcla de bronce y hierro, dejando a la estatua de Nabucodonosor como una de las más hermosas del mundo antiguo conocido.


Los ídolos compiten con el único Dios verdadero
Lee Daniel 3:7–15.
Cuando todos a su alrededor se postraban ante el ídolo, Sadrac, Mesac y Abed-nego sin duda se vieron tentados a seguirlos. Pero ellos entendían que solo Dios es digno de nuestra adoración, así que se mantuvieron firmes. Rehusar valorar lo que el mundo valora va en contra de la cultura. Debemos estar preparados para sobresalir en esto.
	
PREGUNTA
Comenta sobre un momento cuando tú (u otra persona que conoces) elegiste honrar a Dios con tus acciones, aun cuando eras tentado a seguir a la multitud. ¿Qué sucedió? ¿De qué manera reaccionaron los demás?



	PREGUNTA
¿Cómo puede influenciar la devoción pública a Dios de una persona a aquellos que la están observando?



Rechazar a los ídolos
Leer Daniel 3:16–23
La devoción a Dios de Sadrac, Mesac y Abed-nego los condujo a donde ellos jamás desearon ir: ¡directo al horno de fuego ardiente! Pero su fe en el Creador del fuego les dio la confianza para permanecer firmes contra el malvado rey. Ellos entendían que la única manera de tratar con un dios falso era el rechazo absoluto. Esa misma confianza está disponible para nosotros cuando enfrentamos dificultades por defender nuestra fe.
	
PREGUNTA
¿De qué manera el tener conocimiento profundo del único Dios verdadero guarda a los creyentes de ser engañados para adorar a otros ídolos?



	PREGUNTA
Algunos ídolos en nuestra vida pueden ser menos evidentes, por ejemplo, el dinero, los logros, las relaciones, etc. ¿Cómo sería «el rechazo absoluto» de estos ídolos?




	PREGUNTA
¿Cuáles son algunos «fuegos» a los que a veces los creyentes son lanzados cuando defienden su fe?



Los ídolos no se pueden comparar con el único Dios verdadero
Lee Daniel 3:24–30
Sadrac, Mesac y Abed-nego encontraron a Dios en el fuego. ¡Él estaba ahí con ellos! Su travesía en circunstancias terribles, que debió terminar con sus vidas, los acercó más a Dios. En algún momento, es probable que nosotros también suframos de alguna manera por nuestra fe en Dios. Hasta Jesús nos dijo que nuestra decisión de servir al Señor sería la misma razón por la cual nos odiaría la gente.
Sin embargo, seremos recompensados si permanecemos fieles a Él (lee Mateo 10:22). Podemos confiar que el Señor estará con nosotros en la dificultad. Él nos rescatará, si no aquí en la tierra, en la eternidad. Nuestras dificultades le dan oportunidad de demostrar que Él es el único Dios verdadero.
	
PREGUNTA
Habla de alguna experiencia cuando Dios usó una circunstancia difícil para profundizar tu relación con Él.




	PREGUNTA
¿De qué manera fortalece nuestro testimonio la presencia de Dios durante tiempos difíciles?



Reflexiona
Dios es el único Dios verdadero
Dios no libró a Sadrac, Mesac y Abednego de la prueba. De hecho, ellos fueron lanzados al horno cuando se rehusaron a adorar al dios falso. Pero el único Dios verdadero estuvo con ellos en medio del fuego. Su Palabra promete que Él siempre estará con nosotros a pesar de las adversidades que enfrentamos (Isaías 43:2; Mateo 28:20).
Él nos honrará cuando nos levantemos a su favor delante de los demás (Mateo 10:32). Cuando tus prácticas honestas de negocios hacen que no te consideren para un ascenso, Dios estará contigo. Cuando te sientas solo porque terminaste una relación dañina, Dios estará contigo. Él es un buen Padre.

Escucha a Dios
Hagamos una pausa y escuchemos lo que Dios quiere decirnos acerca de lo que hemos leído y hablado. Por un momento, reflexiona en silencio sobre las siguientes preguntas. Escoge aquella que mejor armoniza con lo que Dios te dice en este momento. Completa las demás durante el Día 1 del devocional de esta semana.
Preguntas para la reflexión personal
Anota tus respuestas a las siguientes preguntas en el espacio provisto o en tu diario personal.
	
PREGUNTA
¿Crees que Dios es el único Dios verdadero? ¿Por qué sí o por qué no?



	PREGUNTA
¿Hay algo que tiene mayor prioridad en tu vida que tu relación con Dios? ¿Por qué crees que es así?



	PREGUNTA
¿Sientes que estás listo para defender firmemente tu fe cuando llegue el momento? ¿Por qué sí o por qué no?


Activa
Tal vez nunca seamos forzados a enfrentar la muerte si no nos arrodillamos públicamente ante una gigantesca estatua de oro. Pero cuando nos dedicamos a cualquier aspecto más que a Dios, hacemos de eso un ídolo. El ser honestos de la manera en que invertimos nuestro tiempo, atención, afecto y dinero nos puede dar una buena idea de nuestro nivel de compromiso. Reflexiona sobre estos aspectos de tu vida. Pide a Dios que te muestre si hay algo a lo que das mayor importancia que a Él.
Desafío
¿Qué cosas compiten con tu devoción a Dios? ¿Qué sentido práctico tiene para ti «la negación absoluta» de postrarte ante ídolos? Elige algunas maneras de negación absoluta que pondrás en práctica esta semana.
Peticiones de oración
	
Anota las peticiones del grupo y recuerda orar por ellas durante la semana.


Antes de la próxima sesión, continúa aprendiendo a través de tus devocionales personales.
Lo que creemos
	
Hay un solo Dios verdadero

Dios se ha revelado como el ser que existió siempre, sin ninguna causa o agente externo que lo creara (Isaías 43:10). Es el Creador del cielo y la tierra (Génesis 1:1) y Aquel que redime, salva y rescata a las personas del pecado y de sus consecuencias dolorosas (Isaías 43:11). Dios además se reveló como un ser único (Deuteronomio 6:4), que consiste en tres personas interrelacionadas: Padre, Hijo y Espíritu Santo (Mateo 28:19; Lucas 3:22). Este concepto de un Dios o Ser en tres Personas se llama «la Trinidad».


	La importancia de esta doctrina

Hablar del Padre, Hijo y Espíritu Santo como tres dioses o tres modos en los cuales el único Dios se ha revelado va contra el significado claro de la declaración de las Escrituras. Tales enseñanzas erróneas generaron división y estragos en la Iglesia a través de los siglos. Aunque el concepto de la Trinidad «tres en uno» no tiene paralelo en el mundo de los seres humanos, se basa absolutamente en las Escrituras y es esencial para la comprensión correcta de la naturaleza multifacética de Dios. Otras referencias de la Biblia confirman la naturaleza del único Dios verdadero y la relación entre las tres personas: Zacarías 14:9; Mateo 1:21–23; 11:25–27; 28:19; Lucas 1:35; Juan 1:1, 2, 14, 18, 29, 49; 5:17–30, 32, 37; 8:17–18; 14:16–17; 15:26; 17:11, 21; Hechos 2:32–36; Romanos 1:1–3, 1:7; 14:11; 1 Corintios 1:24; 15:24–28; 2 Corintios 13:14; Filipenses 2:8–9; Hebreos 1:1–13; 7:3; 12:2; 1 Pedro 1:8; 3:22; 1 Juan 1:3–4; 2:22–23; 3:8; 4:1–5, 10, 14; 2 Juan 3, 9; Apocalipsis 1:13, 17; 4:8–11; 5:6–14; 7:9–10.


Aprende cuando estés a solas
	Antes de empezar cada devocional, ora y pide a Dios que te hable a través de su Palabra. Escribe tus respuestas a las siguientes preguntas en el espacio provisto o en tu diario personal.


Día 1: Dios es el único Dios verdadero
Lee Daniel 3:1–30.
Revisa de nuevo la sección Aprende en comunidad y responde al resto de las Preguntas para la reflexión personal. Planea cómo completar la parte Activa si todavía no lo has hecho. Si dispones del tiempo, lee de nuevo también la Escritura.
	
PREGUNTA
¿Qué te dice Dios acerca de darle el lugar que le corresponde en tu vida como el Dios verdadero?



Aprende cuando estés a solas
Día 2: Dios siempre se manifiesta
Lee 1 Reyes 18:21–39.
El profeta Elías confrontó al Rey Acab y al pueblo de Israel por apartarse de Dios. Después desafió a Baal, su dios falso, y a sus profetas a un enfrentamiento. Anunció que el dios que prendiera fuego al altar sería el dios que la gente adoraría. Elías dio a los otros profetas mucha ventaja y hasta hizo que el reto fuera mucho más difícil para él mismo. Pero nuestro Dios se manifestó ante la primera petición de Elías, y fue mucho más allá de lo que él pidió.
	
PREGUNTA
¿Por qué crees que Dios decidió hacer más de lo necesario para mostrar que Él es el único Dios verdadero?




	PREGUNTA
Describe un momento en el que viste a Dios hacer más de lo necesario para responder a una oración o satisfacer una necesidad.


Aprende cuando estés a solas
Día 3: Dios nunca cambia
Lee Deuteronomio 4:32–40.
Moisés dio estas instrucciones al pueblo judío en el Antiguo Testamento. Les recordó la bondad de Dios, y que no hay más Dios que Él. Sin duda, Sadrac, Mesac y Abednego recordaron instrucciones como estas cuando el rey exigió que lo adoraran. Tenían la herencia de ser parte del pueblo de Dios y un legado de fe, que les dio valentía.
	
PREGUNTA
¿Quién es parte de tu legado de fe? Describe cómo su fe fortalece la tuya.




	PREGUNTA
¿De qué manera puedes asegurarte que tu legado de fe en el único Dios verdadero continuará después de ti?



Aprende cuando estés a solas
Día 4: Dios y Jesús son uno
Lee Juan 10:22–42.
Jesús dejó en claro que Él y Dios Padre son uno. Cuando la gente lo desafió en esto, Jesús se limitó a señalar como evidencia la obra que había hecho por el poder de Dios. Mucha gente creyó en Jesús cuando vio los milagros que hizo. Lo mismo ocurre hoy en día. Justamente, uno de los milagros más grandes pasa cuando Dios transforma nuestra vida.
	
PREGUNTA
¿Por qué son los milagros tan efectivos para demostrar la autoridad de Dios?




	PREGUNTA
¿Por qué crees que subestimamos el milagro de la obra transformadora de Dios en nuestra vida?


Aprende cuando estés a solas
Día 5: Dios quiere que lo conozcamos
Lee Isaías 42:1–9.
Aunque Isaías escribió esta profecía mucho antes de que Jesús viniera a la tierra, claramente hace referencia a Jesús nuestro Salvador. También nos recuerda que Dios es nuestro Creador y que es el único Dios que es digno de nuestra adoración. A través de sus muchos esfuerzos por relacionarse con nosotros, es evidente que Dios quiere que conozcamos exactamente quién es Él.
	
PREGUNTA
¿De qué manera profecías como esta aumenta tu fe en Dios?




	PREGUNTA
¿Por qué necesitas alabar a Dios? Dedica tiempo para hacerlo.
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