Aprende en comunidad
Estudio en grupo pequeño
Resumen del volumen
¿Quién es Dios Padre?
«Mis pensamientos no se parecen en nada a sus pensamientos—dice el Señor—. Y mis caminos están muy por encima de lo que pudieran imaginarse» (Isaías 55:8).


Desde que las personas pecaron por primera vez en Génesis 3, cada generación ha tenido que relacionarse por sí misma con nuestro Dios invisible. La pregunta es: ¿Dónde recurrimos para hacerlo? Una de las mejores maneras de entender a Dios Padre es escudriñando las Escrituras. Entre muchas interrogantes, la Biblia responde muy bien a tres: revela quién es Dios, quiénes somos nosotros y cómo podemos tener una relación con Él.
De esta manera, es en la persona de Jesús que vemos al Padre con mayor claridad. Pero el Padre también decidió revelar quién es Él a través de su Palabra. La imagen completa del Padre proviene del despliegue de interacciones con hombres y mujeres, a través de quienes Él escogió darse a conocer. Nos gustaría tener respuestas a tantas preguntas acerca de este formidable Dios de la creación. Tal vez una de las preguntas que encabezan la lista es: ¿De qué manera podemos saber que nuestro Dios es eterno?
	
¿Es la primera vez que enseñas Aprende para Adultos? Lee la Guía para el facilitador.



Para acceder al contenido y los videos de la sesión desde una computadora, visita: ProyectoCompromisoBiblico.com/descargas

Participa
	
PREGUNTA
¿Algún objeto que compraste duró mucho menos o mucho más de lo que esperabas?


Parece que en este mundo nada dura para siempre. La emoción de estrenar algo nuevo es una experiencia que no puede repetirse una y otra vez. El olor del coche nuevo se desvanece. Los dispositivos electrónicos se vuelven obsoletos, y la ropa y el calzado se desgastan. Incluso nuestro cuerpo se deteriora. Hasta la Biblia dice que las cosas de este mundo «se acaban» (1 Juan 2:17).
Hoy conversaremos sobre la verdad de que Dios es eterno. Aunque las cosas en este mundo se desvanezcan, la gloria de nuestro Dios irá en aumento por siempre y para siempre. Como Dios eterno, Él es antes de todo y después de todo. No tiene principio ni fin. Y, gracias a que el Señor es eterno, nuestra vida puede esperar un futuro que solo Él tiene el poder de proporcionar.
Observa
Al mirar este video, considera esta pregunta: ¿Qué es lo que más te llamó la atención de Dios?

	
PREGUNTA
¿Qué es lo que más te llamó la atención de Dios?



Considera lo que dice la Biblia
En Génesis 12, Dios eligió a un hombre llamado Abram, a través de quién establecería su pueblo que, a su vez, bendeciría al mundo entero. La mayor parte del resto de Génesis relata la vida de Abram, más tarde llamado Abraham, su hijo Isaac, el hijo de Isaac, Jacob, y los 12 hijos de Jacob. A través de una serie de eventos extraordinarios, esta familia emigró a Egipto, donde se multiplicó hasta llegar a ser un pueblo numeroso. Al transcurrir el tiempo, el faraón, rey de Egipto, temeroso de la gran cantidad de descendientes de Abraham que vivía allí, los esclavizó.
El pasaje de la Biblia que leeremos hoy sucedió mientras el pueblo de Dios (llamado en ese tiempo «hebreo», y luego «israelita») sufría esclavitud. Dios escogió a otro hombre llamado Moisés para que los liberara de la esclavitud. A pesar de ser hebreo, Moisés creció en la familia real egipcia (Éxodo 2), pero un día tuvo que huir de Egipto porque mató a un egipcio por proteger a un esclavo hebreo. Cuando sucedió este pasaje, Moisés se había convertido en un pastor que cuidaba ovejas en el desierto. Habían pasado casi 40 años desde que huyó de Egipto, pero Dios sabía exactamente dónde encontrarlo.
Nuestro Dios eterno nos encuentra en la situación en la que estamos
Al transcurrir tantos años, Moisés pudo pensar que Dios se había olvidado de él. Seguramente creyó que su pasado en Egipto siempre lo perseguiría. Por haber matado a alguien, Moisés pudo pensar que pasaría el resto de su vida pastoreando ovejas en el desierto. Sin embargo, nada estaba más lejos de la realidad. Dios tenía una sorpresa para Moisés.
Lee Éxodo 3:1–6.
En un día común y corriente, Moisés de pronto observó algo extraño. Lo mismo puede ocurrir en nuestra vida. Dios puede manifestarse cuando menos lo esperamos para responder a una oración a la que tal vez renunciamos hace mucho tiempo.
	
PREGUNTA
¿Cómo te puedes relacionar con la manera en que se sintió Moisés respecto a él mismo, a su pasado o a su futuro?



	PREGUNTA
¿De qué manera se reveló Dios a ti cuando menos lo esperabas?



El Dios eterno ve nuestro dolor
Lee Éxodo 3:7–11.
A Dios no se le pasa nada. Aunque es eterno, también está presente, ¡aquí y ahora! Dios sabía dónde estaban los hebreos, y también sabía dónde estaba Moisés. Cuando pensamos en la naturaleza eterna de Dios, tal vez pensemos que Él es demasiado grande, que está demasiado lejos o que es demasiado magnífico para notar nuestras luchas y nuestro dolor. Pero Dios escuchó el clamor de su pueblo. Y Él también escucha tu clamor.
	
PREGUNTA
¿Por qué a veces nos cuesta creer que Dios nos ve y cuida de nosotros?



	PREGUNTA
¿Puedes pensar en un tiempo cuando sabías que Dios había oído tu clamor? ¿Cómo lo supiste?



El Dios eterno actúa a favor nuestro
Lee Éxodo 3:12–15.
Dios no solo ve nuestro dolor, sino que hace algo al respecto. Nadie hubiera pensado que Moisés llegaría a ser el libertador del pueblo hebreo. Pero Dios sabía que Moisés era la persona apropiada para llevar a cabo esa tarea. A veces, la manera en que Dios actúa a favor nuestro es a través de otras personas. Y eso significa que Dios puede llamarte para que seas su instrumento de esperanza y liberación para otros.
Moisés quería conocer el nombre de Dios; Dios respondió: «YO SOY EL QUE SOY». La descripción que Dios hizo de sí mismo recalcaba su naturaleza eterna. Su nombre no es «Yo fui» o «A veces soy». Su nombre ayudó a Moisés a entender que, en un mundo donde las cosas van y vienen, Dios siempre es. Él es Aquel que es, que siempre era y que aún está por venir (Apocalipsis 1:8). Esto significa que Él es el principio y el fin. ¡Dios es eterno!
	
PREGUNTA
¿Cómo ha usado Dios a otra persona en tu vida para traer sanidad y esperanza?




	PREGUNTA
¿Cómo explicarías la naturaleza eterna de Dios a otra persona?



¿Lo sabías?
	
Aunque queda muy poca evidencia arqueológica de la esclavitud de los israelitas en Egipto, un cambio cultural parece servir como evidencia igual de convincente de su presencia allí. Akenatón, faraón egipcio del siglo XIV a.C., proporciona una conexión posible a los acontecimientos del Éxodo. Él intentó cambiar la nación politeísta de Egipto al monoteísmo. Aunque no tenemos confirmación escrita en los relatos históricos egipcios y judíos para confirmar esto de manera absoluta, la mayoría de eruditos está de acuerdo de que solo un acontecimiento de proporción monumental, como las plagas del Éxodo, pudo haber impulsado a un faraón como Akenatón. Él rechazó la bien establecida cultura politeísta de Egipto de más de 2000 años de antigüedad para favorecer un modo de vida monoteísta. Esto dio como resultado el rechazo de su propio pueblo, y fue considerado «el rey traidor» en su generación y en las generaciones futuras.



Reflexiona
Dios es eterno
En esta escena del desierto, el Dios eterno se manifestó en un lugar y momento específico. Él escogió el momento exacto para revelarse a Moisés de manera inolvidable. Moisés se convirtió en el héroe inesperado para salvar y liberar al pueblo de Dios.
El Señor aun está dispuesto a acercarse a nosotros para intervenir a nuestro favor. Sigue escuchando nuestro clamor por ser rescatados, y ve nuestra impotencia. Como nuestro Dios eterno, tiene la perspectiva y el poder para cuidar de cada uno de nosotros. Como nuestro Dios eterno, Él es antes de todo y por encima de todo.

Escucha a Dios
Hagamos una pausa y escuchemos lo que Dios quiere decirnos acerca de lo que hemos leído y hablado. Por un momento, reflexiona en silencio sobre las siguientes preguntas. Escoge aquella que mejor armoniza con lo que Dios te dice en este momento. Completa las demás durante el Día 1 del devocional de esta semana.
Preguntas para la reflexión personal
Anota tus respuestas a las siguientes preguntas en el espacio provisto o en tu diario personal.
	
PREGUNTA
¿Qué es lo que más te entusiasma de la perspectiva de pasar la eternidad con Dios?



	PREGUNTA
En los tiempos difíciles, ¿de qué manera te anima recordar que Dios es eterno?



	PREGUNTA
Dios usó a Moisés de manera poderosa en la vida de otros. ¿Qué persona en tu vida que puede beneficiarse de tu atención o ayuda y guía espiritual?


Activa
Moisés fue escogido por Dios para participar en la liberación del pueblo de Dios y el juicio a faraón y los egipcios. Dios quiere usarte en la vida de los miembros de tu familia, amigos, vecinos, compañeros de trabajo, compañeros de clase y otras personas.
Desafío
Escribe el nombre de una persona que sabes que actualmente está «esclavizada» a algo destructivo en su vida. Ora por esa persona cada día esta semana. Envíale un mensaje, haciéndole saber que estás orando por ella. Busca una oportunidad para reunirte con esa persona.
Peticiones de oración
	
Anota las peticiones del grupo y recuerda orar por ellas durante la semana.


Antes de la próxima sesión, continúa aprendiendo a través de los devocionales personales.
Lo que creemos
	
Hay un solo Dios verdadero

Dios se ha revelado como el ser que existió siempre, sin ninguna causa o agente externo que lo creara (Isaías 43:10). Es el Creador del cielo y la tierra (Génesis 1:1) y Aquel que redime, salva y rescata a las personas del pecado y de sus consecuencias dolorosas (Isaías 43:11). Dios además se reveló como un ser único (Deuteronomio 6:4), que consiste en tres personas interrelacionadas: Padre, Hijo y Espíritu Santo (Mateo 28:19; Lucas 3:22). Este concepto de un Dios o Ser en tres Personas se llama «la Trinidad».


	La importancia de esta doctrina

Hablar del Padre, Hijo y Espíritu Santo como tres dioses o tres modos en los cuales el único Dios se ha revelado va contra el significado claro de la declaración de las Escrituras. Tales enseñanzas erróneas generaron división y estragos en la Iglesia a través de los siglos. Aunque el concepto de la Trinidad «tres en uno» no tiene paralelo en el mundo de los seres humanos, se basa absolutamente en las Escrituras y es esencial para la comprensión correcta de la naturaleza multifacética de Dios. Otras referencias de la Biblia confirman la naturaleza del único Dios verdadero y la relación entre las tres personas: Zacarías 14:9; Mateo 1:21–23; 11:25–27; 28:19; Lucas 1:35; Juan 1:1, 2, 14, 18, 29, 49; 5:17–30, 32, 37; 8:17–18; 14:16–17; 15:26; 17:11, 21; Hechos 2:32–36; Romanos 1:1–3, 1:7; 14:11; 1 Corintios 1:24; 15:24–28; 2 Corintios 13:14; Filipenses 2:8–9; Hebreos 1:1–13; 7:3; 12:2; 1 Pedro 1:8; 3:22; 1 Juan 1:3–4; 2:22–23; 3:8; 4:1–5, 10, 14; 2 Juan 3, 9; Apocalipsis 1:13, 17; 4:8–11; 5:6–14; 7:9–10.








Aprende cuando estés a solas
	Antes de empezar cada devocional, ora y pide a Dios que te hable a través de su Palabra. Escribe tus respuestas a las siguientes preguntas en el espacio provisto o en tu diario personal.


Día 1: Dios es eterno
Lee Éxodo 3:1–6, 12–15.
Revisa de nuevo la sección Aprende en comunidad y responde al resto de las Preguntas para la reflexión personal. Planea cómo completar la parte Activa si todavía no lo has hecho. Si dispones del tiempo, lee de nuevo también la Escritura.
	
PREGUNTA
¿Qué ha usado Dios para revelarse a ti en este último año?



Aprende cuando estés a solas
Día 2: Jesús es el principio y el fin
Lee Apocalipsis 1:9–18.
En Apocalipsis, el apóstol Juan tuvo una visión asombrosa de Jesús. En ella, Jesús se llama a sí mismo el Primero y el Último. Por medio de este título, Jesús proclama su naturaleza eterna. Aunque la mención de su muerte sobre la cruz aparenta contradecir su naturaleza eterna, recuerda que no permaneció muerto. ¡Él venció la muerte y la tumba por siempre y para siempre!
	
PREGUNTA
¿Qué razones da Jesús a Juan para que no tema?




	PREGUNTA
¿De qué manera te ayudan con tus temores esas mismas verdades acerca de Jesús?



Aprende cuando estés a solas
Día 3: Dios siempre ha sido y siempre será
Lee el Salmo 90:1–4.
El escritor de este Salmo nos dio acceso a una gran verdad de Dios: todas las generaciones de su pueblo están conectadas dentro de su existencia eterna. Describir esta conexión como un hogar representa un bello panorama del vínculo familiar que hay entre los hijos de Dios a través del tiempo. Sin embargo, incluso antes de crearnos o crear nuestro hogar terrenal, nuestro Señor ya existía como el único Dios verdadero. Su posición como Dios no depende de la creación. Al contrario, es la creación la que depende del Dios eterno. Y cuando escogemos conectarnos con Él, ¡nuestras vidas efímeras llegan a ser parte de una comunidad eterna dentro del Dios que siempre ha sido y siempre será!
	
PREGUNTA
¿Cómo afecta tu confianza en Dios el conocimiento de que Él es eterno?



	PREGUNTA
¿De qué manera puedes compartir la naturaleza eterna de Dios para alentar a otro creyente que se da cuenta de que la vida es corta? ¿Cómo usarías esas maneras con una persona que no es creyente?


Aprende cuando estés a solas
Día 4: Dios Padre, el Hijo y el Espíritu Santo participaron en la creación
Lee Génesis 1:1–3; Juan 1:1–4.
Estos dos pasajes hacen referencia a la creación del mundo. En ambos casos, Dios actuó. Las tres personas del Dios trino, Padre, Hijo, y Espíritu Santo, participaron en la creación. En Génesis, vemos al Espíritu Santo moverse y al Padre crear cosas a través de su Palabra. Luego, el evangelio de Juan dice que todo fue creado a través de Jesús, la Palabra. La creación fue un acto de amor no solo del Padre, sino del Hijo y del Espíritu Santo.
	
PREGUNTA
¿Por qué es importante que Jesús estuviera presente en la creación y que no fuera creado más tarde, cuando nació en la tierra?



	PREGUNTA
¿Cómo impacta este hecho tus consideraciones sobre el tiempo que Jesús vivió en la tierra (su amor, sus milagros, sus enseñanzas, etc.)?


Aprende cuando estés a solas
Día 5: Dios merece eternamente la gloria y el honor
Lee 1 Timoteo 1:12–17.
En esta carta, Pablo escribió palabras de instrucción y aliento a su hijo espiritual Timoteo. Timoteo era pastor de una iglesia desafiante en Éfeso. Pablo recordó a este joven líder que era digno de este llamado por la misericordia y bondad de Dios, no sus habilidades y su bondad. Por cuanto todo es obra de Dios, Él es el único digno de gloria y honor, no solo ahora, ¡sino por siempre y para siempre!
	
PREGUNTA
¿Cómo tuvo Dios misericordia de ti? ¿De qué manera recordar lo que Él hizo te da libertad para servirlo?




	PREGUNTA
¿Cómo piensas que será dar honor y gloria a Dios por siempre?
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