Aprende en comunidad
 Estudio en grupo pequeño
Resumen del volumen
¿Quién es Jesús?
«Pues Dios amó tanto al mundo que dio a su único Hijo, para que todo el que crea en él no se pierda, sino que tenga vida eterna» (Juan 3:16).


Si pidieras a tus amigos y a tus familiares que nombraran a una de las personas más influyentes de la historia que además afirmó ser Dios, es probable que el nombre que más surja sea el de Jesús. Cuando consideras el impacto incuestionable de Jesús en la historia y la afirmación radical que Él hizo de sí mismo, queda muy claro que Jesús no es una persona a la que puedes ignorar. Cada persona debería tener una opinión bien fundada de este Hombre.
Entonces, ¿quién es Jesús? En su libro clásico Cristianismo y nada más, C. S. Lewis concluyó que quienes se niegan a creer su afirmación de ser Dios quedan con la opción de catalogarlo ya sea como un lunático o como el diablo. Jesús preguntó a sus discípulos quién decía la gente que era Él (Mateo 16:13). Ellos dieron muchas respuestas. Pero luego, en el versículo 15, Jesús les hizo la pregunta: «Y ustedes, ¿quién dicen que soy?». Dos mil años después, aún no hay una pregunta más importante a la que debamos responder. ¿Quién es Jesús?
A lo mejor has querido saber si Jesús es realmente quien dijo ser. ¿Son ciertas las declaraciones históricas acerca de Él? Tal vez te has preguntado si Jesús realmente es el sacrificio perfecto que perdonará tus pecados.
	
¿Es la primera vez que enseñas Aprende para Adultos? Lee la Guía para el facilitador.


Para acceder al contenido y los videos de la sesión desde una computadora, visita: ProyectoCompromisoBiblico.com/descargas

Participa
	
PREGUNTA
Comparte acerca de un sacrificio que hiciste en tu vida para lograr algo que para ti era importante. ¿Valió la pena? ¿Por qué sí o por qué no?


Todos estamos familiarizados con el concepto del sacrificio. Quizás estés tratando de llevar una vida más saludable (¡de nuevo!). Entonces, cuidas lo que comes con la esperanza de poder ponerte tus jeans favoritos. Algunas personas sacrifican su tiempo libre para mejorar como jugadores de baloncesto, violinistas o estudiantes. Lo triste es que algunas personas sacrifican el pasar tiempo con su familia para ser exitosos y ricos.
Hoy hablaremos del sacrificio más importante de la historia. Jesús vino a la tierra con una misión. Su misión era revelar al Padre, anunciar el reino de Dios y salvar a la humanidad. Su tarea se consumó a través de su sacrificio en la cruz. Y Jesús es el sacrificio perfecto.
Observa
Al mirar este video, considera esta pregunta: ¿Qué es lo que más te impacta cuando piensas en la crucifixión de Jesús?

	
PREGUNTA
¿Qué es lo que más te impacta cuando piensas en la crucifixión de Jesús?



Considera lo que dice la Biblia
En este video, escuchamos que Jesús vino para ser más que un maestro. Aunque Jesús fue un maestro fenomenal, tú y yo necesitamos mucho más. Un maestro nos ayuda a descubrir lo que hacemos bien y lo que hacemos mal. Pero de eso ya sabíamos mucho porque Dios dio su ley a su pueblo. El problema es que nosotros no podíamos proveer el sacrificio perfecto que Dios exigía. Solo una persona perfecta podía hacerlo. Felizmente, lo que Dios requería, Jesús lo proveyó.
Jesús fue el sacrificio inmaculado
Lee Juan 19:1–6.
Previo a este relato, Jesús fue arrestado e interrogado por los líderes religiosos judíos. Todas sus acusaciones se quedaron cortas. Pero ellos odiaban tanto a Jesús que inventaron cargos penales y lo llevaron ante el gobernador local romano, Pilato. Los judíos no tenían derecho legal para ejecutar a alguien; por eso, fue necesario que involucraran al gobierno romano. Aún Pilato sabía que Jesús no había hecho nada malo, y mucho menos había cometido un crimen que mereciera la muerte.
	
PREGUNTA
¿Por qué crees que los líderes religiosos odiaban tanto a Jesús que querían que fuera ejecutado?



	PREGUNTA
¿De qué maneras es Jesús todavía una amenaza para los fanáticos religiosos?


Jesús era inocente y además Él jamás pecó. Nunca pecó con sus acciones, palabras, o incluso con sus motivaciones. Esto es muy importante para ti y para mí porque su vida perfecta y libre de pecado es lo único que podía ser sacrificado para expiar nuestra vida imperfecta y pecaminosa. Necesitábamos que su naturaleza perfecta y sin pecado, fuera ofrecida por nosotros.
¿Lo sabías?
	La popularidad de Jesús sin duda fue lo que inspiró a los líderes religiosos a tratar de atraparlo de una manera sigilosa. En lugar de arrestar públicamente a este querido Maestro y exponerse a una revuelta, ellos tramaron capturarlo por la noche. Para hacerlo, necesitaban a alguien cercano a Jesús que revelara su ubicación. Ellos le pagaron a uno de sus discípulos, Judas, para que fuera un informante. Este intento de mantener en secreto la muerte de Jesús fue un gran fracaso. La muerte de Jesucristo es una de las ejecuciones más conocidas en la historia de la humanidad.


Jesús fue el sacrificio por los pecadores
Lee Juan 19:16–19.
Jesús fue ejecutado entre dos ladrones. La crucifixión era una muerte horrible que estaba caracterizada por dolor extremo, humillación y gran sufrimiento. Estaba reservada para los peores criminales. El carácter público de esta muerte servía como advertencia a los posibles criminales.
Tiene sentido que Jesús muriera entre dos criminales porque Él vino a morir en lugar de los pecadores. Años después, el apóstol Pablo escribió que Jesús fue la ofrenda por nuestro pecado para que nosotros pudiéramos estar en una relación correcta con Dios (2 Corintios 5:21). Jesús escogió ser sacrificado en nuestro lugar.
	
PREGUNTA
¿Qué aspecto de la muerte de Jesús en la cruz te impacta más?



	PREGUNTA
¿De qué manera el saber lo que Jesús soportó voluntariamente impacta tu perspectiva de su amor por ti?



Jesús fue el sacrificio final
Lee Juan 19:28–30.
Vale la pena destacar que Jesús no dijo: «Terminé». Si conoces el resto de la historia, evidentemente Él estaba muy lejos de haber terminado. Jesús dijo: «Todo está cumplido». En un sentido, la obra que vino a realizar había terminado, pero todavía más importante era que su obra de sacrificio se había cumplido. Estaba completa.
	
PREGUNTA
¿Por qué tratamos de añadir al sacrificio de Jesús algo más con nuestros propios esfuerzos?



Al sacrificio de Jesús no le hace falta nada. Ya no se necesitan más sacrificios. El sistema de sacrificios del Antiguo Testamento es obsoleto ahora. El sacrificio de Jesús fue definitivo y suficiente para todos nosotros (Hebreos 10:14). No hay nada que tú o yo debamos (o podamos) hacer para añadir a lo que Jesucristo logró al morir por nosotros.
	
PREGUNTA
¿De qué manera puedes expresar tu gratitud a Jesús por su sacrificio perfecto y definitivo?



Reflexiona
Jesús es el sacrificio perfecto
Jesús dijo que nadie podía quitarle la vida, sino que Él la sacrificaba voluntariamente (Juan 10:18). Mientras lo golpeaban, azotaban y ridiculizaban, pudo parecer que Jesús era una víctima involuntaria. En la cruz, parecía que los soldados romanos lo asesinaban. Pero Jesús se sacrificó voluntariamente y escogió el momento para entregar su espíritu. Jesús decidió morir por ti y por mí. Los líderes judíos, Pilato, y los soldados hicieron su parte, pero después de todo fue Jesús quien decidió ser el sacrificio perfecto.

Escucha a Dios
Hagamos una pausa y escuchemos lo que Dios quiere decirnos acerca de lo que hemos leído y hablado. Por un momento, reflexiona en silencio sobre las siguientes preguntas. Escoge aquella que mejor armoniza con lo que Dios te dice en este momento. Completa las demás durante el Día 1 del devocional de esta semana.
Preguntas para la reflexión personal
Anota tus respuestas a las siguientes preguntas en el espacio provisto o en tu diario personal.
	PREGUNTA
¿Cómo explicarías el sacrificio de Jesús a otra persona?



	PREGUNTA
Todos somos pecadores y necesitamos un sacrificio perfecto. ¿De qué manera evita esto que te compares con otros que aparentan ser mejores o peores que tú?



	PREGUNTA
¿Qué actitudes o conductas son impedimentos para que vivas una vida como la de Jesús?


Activa
Después de los trágicos acontecimientos del 11 de septiembre en los Estados Unidos, surgieron historias de personas que sobrevivieron al colapso de las Torres Gemelas del World Trade Center. Uno de los temas que se mencionó entre los sobrevivientes fue: Cuando sabes que no deberías estar vivo, cambia la manera en que vives. El sacrificio de Jesús en la cruz debe ser mucho más que una historia conmovedora para nosotros. Su sacrificio requiere algo más de todos los que creemos. Tú y yo no merecemos estar vivos y llenos del esperanza por la eternidad, pero lo estamos. Eso debe cambiar la manera en que vivimos.
Desafío
A la luz del sacrificio de Jesús, ¿qué te pide Él que sacrifiques? Tal vez tengas que renunciar a un mal hábito, terminar una relación malsana, o hacer una donación económica a tu iglesia o a algún ministerio. Identifica qué sacrificio puedes hacer esta semana, y hazlo. No lo hagas con el fin de ganarte el amor de Dios o para mostrar tu amor por Él. Hazlo porque el amor de Dios es gratuito para ti. Que tu respuesta de alabanza sea de sacrificio.
Peticiones de oración
	Anota las peticiones del grupo y recuerda orar por ellas durante la semana.


Antes de la próxima sesión, continúa aprendiendo a través de los devocionales personales.
Lo que creemos
	La deidad del Señor Jesucristo

El Señor Jesucristo, el Hijo de Dios, siempre ha existido. Por eso no tiene principio ni fin (Apocalipsis 1:8). Para llevar a cabo su misión de sacrificio en la tierra, fue concebido como humano por el Espíritu Santo y nació de una virgen (Mateo 1:23; Lucas 1:31, 35). Vivió una vida perfecta, sin pecado alguno (Hebreos 7:26; 1 Pedro 2:22). Mientras estuvo en la tierra, hizo muchos milagros a través de la unción del Espíritu Santo (Hechos 2:22; 10:38). Para restaurar la relación de Dios con la humanidad caída, murió en la cruz en sustitución de cada pecador (1 Corintios 15:3; 2 Corintios 5:21).

	La importancia de esta doctrina

El nacimiento sobrenatural de Jesús, su vida sin pecado, y los milagros que hizo demuestran que Él es el divino Hijo de Dios que vino a la tierra en forma humana para ofrecerse como el máximo sacrificio por nuestros pecados. Ninguna muerte humana podía dar el perdón de los pecados y ofrecer la salvación a toda la humanidad.











Aprende cuando estés a solas
	Antes de empezar cada devocional, ora y pide a Dios que te hable a través de su Palabra. Escribe tus respuestas a las siguientes preguntas en el espacio provisto o en tu diario personal.


Día 1: Jesús es el sacrificio perfecto
Lee Juan 19:1–6; 16–19; 28–30.
Revisa de nuevo la sección Aprende en comunidad y responde al resto de las Preguntas para la reflexión personal. Planea cómo completar la parte Activa si todavía no lo has hecho. Si dispones del tiempo, lee de nuevo también la Escritura.
	
PREGUNTA
¿Qué te dice Dios acerca de la importancia de la decisión de Jesús de ser nuestro sacrificio perfecto?




Aprende cuando estés a solas
Día 2: Su sacrificio fue motivado por el gozo
Lee Hebreos 12:1–3.
En este pasaje, el autor de Hebreos está alentando a los creyentes a correr la carrera de la vida con perseverancia. Nuestra motivación para hacer esto se encuentra en el versículo 2: ¡Fija tu mirada en Jesús! El asunto no está en fijar tus ojos en la meta o en ti mismo. Tampoco está en fijar tu mirada en quienes corren contigo. Ninguno de estos aspectos es nuestra esperanza porque todos pueden fallarnos. En cambio, mira a Jesús y todo lo que Él soportó. ¡Y recuerda por qué lo soportó! Él se concentró en el gozo de hacer la voluntad de su Padre, que tuvo como resultado nuestra salvación.
	
PREGUNTA
¿Recuerdas alguna oportunidad cuando hiciste con agrado un sacrificio por alguien a quien amabas?



	PREGUNTA
¿Qué rol debe tener el gozo en los sacrificios que hacemos para servir y seguir a Jesús?



Aprende cuando estés a solas
Día 3: Todo sacrificio es costoso
Lee 2 Samuel 24:18–25.
El rey David cometió un pecado contra Dios y el pueblo. Como consecuencia, el Señor permitió una plaga que mató a miles de israelitas. Conforme al consejo del profeta Gad, David decidió construir un altar para ofrecer ofrendas quemadas y de paz a Dios. Arauna estaba dispuesto a ceder su tierra al rey para que edificara un altar sin pedir nada a cambio, pero David no aceptó su ofrecimiento. El rey insistió en pagar por la parcela. No quería ofrecer al Señor algo sin pagar su precio. En este pasaje, aprendemos algo muy importante acerca del sacrificio. El sacrificio siempre tiene un costo.
	
PREGUNTA
Arauna ofreció la tierra gratuitamente. ¿Crees que era necesario que David rechazara este ofrecimiento? ¿Por qué sí o por qué no?



	PREGUNTA
¿Qué sacrificio costoso has hecho recientemente por Jesús?



Aprende cuando estés a solas
Día 4: Su sacrificio se recibe por la fe
Lee Romanos 3:21–31.
En Romanos, Pablo presenta el evangelio en todo su poder y belleza. Hasta este pasaje, él ha expuesto un argumento convincente de por qué nosotros no podemos justificarnos a nosotros mismos. Todos necesitamos la justicia de Dios que viene a través del sacrificio de Jesucristo. Lee de nuevo los versículos 23–26. Éste es un hermoso resumen del evangelio: hemos pecado y no hemos alcanzado el estándar del Señor, pero Él ofreció a Jesús como sacrificio por nuestros pecados. Podemos ser justificados por medio de nuestra fe en Jesucristo. Su sacrificio hizo posible nuestra salvación.
	
PREGUNTA
¿Qué frase en este pasaje es la más significativa para ti y por qué?



	PREGUNTA
¿Qué significa depositar tu fe en Jesús?




	PREGUNTA
¿Qué evidencia pueden ver los demás de que has puesto tu fe en Jesús más que en otras cosas u otras personas?




Aprende cuando estés a solas
Día 5: El sacrificio ha sido provisto
Lee Génesis 22:1–14.
Abraham tenía 100 años cuando tuvo un hijo con su esposa, Sara. Ese hijo era Isaac: el cumplimiento de la promesa de Dios. Muchos años antes, Dios prometió a Abraham muchos descendientes. Así que la instrucción de Dios de sacrificar a Isaac sin duda no tenía sentido para Abraham. Sin embargo, de manera sorprendente, obedeció y confió en Dios en el viaje de tres días hacia el lugar del sacrificio. Y en un momento de hermosa anunciación de Jesús, Dios proveyó un carnero que fuera sacrificado en lugar de Isaac. Abraham demostró que confiaba plenamente en Dios y lo obedecía en todo tiempo y con todas las cosas, incluso con su precioso hijo.
	
PREGUNTA
¿De qué manera anuncia el carnero a Jesús como sacrificio en este relato?



	PREGUNTA
¿Qué crees que fue lo más desafiante para Abraham mientras cumplía con esa terrible tarea?
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