Aprende en comunidad
 Estudio en grupo pequeño
Resumen del volumen
¿Quién es Jesús?
«Pues Dios amó tanto al mundo que dio a su único Hijo, para que todo el que crea en él no se pierda, sino que tenga vida eterna» (Juan 3:16).


Si pidieras a tus amigos y a tus familiares que nombraran a una de las personas más influyentes de la historia que además afirmó ser Dios, es probable que el nombre que más surja sea el de Jesús. Cuando consideras el impacto incuestionable de Jesús en la historia y la afirmación radical que Él hizo de sí mismo, queda muy claro que Jesús no es una persona a la que puedes ignorar. Cada persona debería tener una opinión bien fundada de este Hombre.
Entonces, ¿quién es Jesús? En su libro clásico Cristianismo y nada más, C. S. Lewis concluyó que quienes se niegan a creer su afirmación de ser Dios quedan con la opción de catalogarlo ya sea como un lunático o como el diablo. Jesús preguntó a sus discípulos quién decía la gente que era Él (Mateo 16:13). Ellos dieron muchas respuestas. Pero luego, en el versículo 15, Jesús les hizo la pregunta: «Y ustedes, ¿quién dicen que soy?». Dos mil años después, aún no hay una pregunta más importante a la que debamos responder. ¿Quién es Jesús?
A lo mejor has querido saber si Jesús es realmente quien dijo ser. ¿Son ciertas las declaraciones históricas acerca de Él? Tal vez te has preguntado si Jesús realmente puede ser tu Salvador.
	
¿Es la primera vez que enseñas Aprende para Adultos? Lee la Guía para el facilitador.


Para acceder al contenido y los videos de la sesión desde una computadora, visita: ProyectoCompromisoBiblico.com/descargas

Participa
	
PREGUNTA
Describe un tiempo en el que alguien salió a rescatarte.



Necesitar ser rescatado y haber sido rescatado pueden ser sucesos que están separados por una diferencia de tiempo de solo unos minutos; ahora bien, a nivel emocional no podrían estar más alejados. En nuestro momento de necesidad, todo parece estar perdido. Luego, de repente, un rostro amigable o una ayuda cambia nuestra situación por completo. La desesperación se desvanece. ¡Estamos a salvo!
Esto es cierto también respecto a la eternidad. La Biblia describe la eternidad con Dios como un sitio donde no hay llanto, pena, dolor ni pecado. Suena maravilloso, ¿no es cierto? Pero si vivir por la eternidad con Dios es un estado ideal, ¿donde encajan entonces las personas imperfectas? Eso plantea un problema muy serio, pues ninguno de nosotros es perfecto.
Todos necesitamos ser rescatados de vivir una eternidad lejos de Dios. En su misericordia, Dios nació como un bebé (como Jesús). Vivió una vida perfecta y luego murió como el sacrificio para pagar por nuestros pecados. La sangre de Jesús cubre el pecado de sus seguidores y los redime. Él es nuestro Salvador. Pero para acceder a esa redención, primero necesitamos reconocer la necesidad que tenemos de un Salvador.
Observa
Al mirar este video, considera esta pregunta: ¿Te fue fácil reconocer tu necesidad de Jesús como tu Salvador? ¿Por qué sí o por qué no?

	
PREGUNTA
¿Te fue fácil reconocer tu necesidad de Jesús como tu Salvador? ¿Por qué sí o por qué no?



Considera lo que dice la Biblia
La noche antes de ser crucificado, Jesús dijo a sus discípulos que todos lo abandonarían. Pedro, unos de sus amigos más cercanos, insistió audazmente que él moriría antes de hacerlo. Pocas horas después, Jesús fue arrestado. Durante la noche, Pedro tuvo tres oportunidades para reconocer que era seguidor de Jesús. Las tres veces, Pedro lo negó (Lucas 22:31–61).
Pedro fracasó rotundamente y traicionó a su amigo. Y lo que es peor, no tuvo oportunidad de enmendar la situación antes de que Jesús muriera. Menos mal que la historia de Pedro no terminó ahí. Después que Jesús resucitó de entre los muertos, se apareció a sus discípulos. Esa fue la oportunidad para que Pedro fuera restaurado.
Jesús nos encuentra en la situación en la que estamos
Lee Juan 21:1–6.
Jesús apareció donde sabía que los discípulos estarían pescando. Pero ellos no lo reconocieron, ni siquiera reconocieron su voz. Curiosamente, cuando el Maestro les habló, aunque ellos lo siguieron y aprendieron de Él por tres años, no se dieron cuenta que era Él. Quizás fue por la distancia. A lo mejor fue porque no esperaban que Él estuviera donde ellos se estaban. Pero Jesús no estaba limitado para relacionarse con sus seguidores en los lugares de siempre. Jesús sabe en qué situación estamos tú y yo. Él se presenta y nos llama aún cuando no lo reconozcamos en nuestra vida diaria.
	
PREGUNTA
¿Cuáles son algunas maneras prácticas en las que Jesús se presenta en nuestra vida?



	PREGUNTA
¿Por qué crees que a veces no somos capaces de reconocerlo?


¿Lo sabías?
	El hecho de que Pedro estuviera con poca ropa mientras pescaba tenía un propósito. El evangelio de Juan registra que Pedro tuvo que ponerse la túnica antes de ir hacia Jesús, que estaba en la orilla. Eso se debía a la manera en que se pescaba en aquellos tiempos. La pesca en la antigüedad requería que los pescadores se metieran al agua y salieran de ella muchas veces. Por eso, tener mucha ropa hacía muy difícil volver a subir a la barca. Realizar esa labor con menos ropa hacía que los movimientos fueran mucho más eficientes.


La salvación exige la fe en Jesús
Lee Juan 21:7–14.
Cuando Pedro se dio cuenta de que era Jesús, se puso la túnica, saltó de la barca y fue a toda prisa a la orilla. Cuando todos llegaron a la orilla, comieron juntos alrededor del fuego. Aunque parezca obvio, antes de que los discípulos pudieran experimentar una relación con Jesús, tenían que reconocer quién era. Esto ilustra una verdad importante acerca de aceptar a Jesús como nuestro Salvador. Para recibir la salvación, debemos también reconocer a Jesús como Señor. Luego, empezamos un proceso que dura toda nuestra vida que consiste en acercarnos cada vez más a Él.
	
PREGUNTA
¿Cuándo reconociste por primera vez quién es Jesús y lo que Él podía significar para ti?



	PREGUNTA
¿Cómo puede demostrar este pasaje la relación entre las bendiciones de Dios y nuestra obediencia?



Jesús perdona a aquellos que lo aman
Lee Juan 21:15–19.
Esa mañana alrededor del fuego, Jesús dio a Pedro tres oportunidades para que declarara su amor por Él. Muchos estudiosos de la Biblia creen que esta fue la manera en que Jesús dio oportunidad a Pedro para redimirse por haberlo negado tres veces la noche que Él fue arrestado. Jesucristo perdonó a Pedro y le dijo que todavía tenía un propósito para él. La historia de Pedro muestra que a pesar de lo malo que hayamos hecho, Jesús puede perdonarnos y usarnos.
	
PREGUNTA
¿Cómo muestra este pasaje la magnitud del perdón de Jesús?



	PREGUNTA
¿Por qué crees que tanta gente tiene dificultad para creer que Jesús perdona a aquellos que lo aman y aceptan, más allá de lo que hayan hecho?



Reflexiona
Jesús es mi Salvador
La salvación a través de Jesús es el regalo de Dios para cada uno de nosotros. Es un don porque no hay nada que podamos hacer para ganarlo o merecerlo. Lo único que podemos hacer es reconocer nuestra necesidad de perdón, y después recibir a Jesucristo como nuestro Salvador. Pero no termina ahí. El cristianismo no se trata de solo adoptar una religión, sino de desarrollar una relación con Dios. Él quiere que lo conozcas a nivel personal. Jesús hace posible que tengamos una relación que transforma nuestra vida.

Escucha a Dios
Hagamos una pausa y escuchemos lo que Dios quiere decirnos acerca de lo que hemos leído y hablado. Por un momento, reflexiona en silencio sobre las siguientes preguntas. Escoge aquella que mejor armoniza con lo que Dios te dice en este momento. Completa las demás durante el Día 1 del devocional de esta semana.
Preguntas para la reflexión personal
Anota tus respuestas a las siguientes preguntas en el espacio provisto o en tu diario personal.
	
PREGUNTA
Haz una lista de cosas de las que Jesús te ha rescatado. Luego, dedica unos minutos a agradecer a Dios por su bondad.



	PREGUNTA
Reflexiona sobre tu trayecto hacia la salvación. ¿De qué maneras apareció Jesús a lo largo de tu camino, quizás mucho antes de que reconocieras que era Él



	PREGUNTA
¿De qué manera el seguir a Jesús te ha conducido a una vida con un propósito mayor?


Activa
Nuestro testimonio es una herramienta de ministerio poderosa. Piensa en tu historia personal, cuando reconociste tu necesidad de Jesús y cómo Él ha transformado tu vida.
Desafío
Escribe tu historia de salvación. Que sea breve, como si solo tuvieras tiempo para contarla a alguien durante un viaje en ascensor. Luego, practícala. Pide al Señor que pronto te dé oportunidad para contarla a alguien. Decide obedecer cuando Él te impulse a hacerlo.
Peticiones de oración
	Anota las peticiones del grupo y recuerda orar por ellas durante la semana.


Antes de la próxima sesión, continúa aprendiendo a través de los devocionales personales.
Lo que creemos
	Jesús es mi Salvador

La salvación es la liberación de la muerte espiritual y de la esclavitud del pecado. Dios provee la salvación a todos los que creen y aceptan su oferta gratuita de perdón. La única esperanza de redención que la humanidad tiene para salir de su estado pecaminoso es a través de la sangre de Jesucristo, el Hijo de Dios. La sangre que Él derramó al morir en la cruz. El relato de la crucifixión de Jesús lo narran cuatro de sus contemporáneos: Mateo (capítulo 27), Marcos (capítulo 15), Lucas (capítulo 23) y Juan (capítulo 19).

La experiencia de salvación. La salvación se recibe cuando la persona (1) se arrepiente ante Dios de sus pecados y de su naturaleza o inclinaciones pecaminosas, y (2) cree o tiene fe en el hecho de que la muerte y resurrección (la vuelta a la vida de modo sobrenatural) de Jesucristo le quita el pecado y le da el perdón. Como resultado de confiar en el amor de Dios y en la salvación gratuita, la persona experimenta la limpieza de la regeneración (o nuevo nacimiento espiritual), la obra regeneradora del Espíritu Santo y es declarada justa (a los ojos de Dios). Regeneración, renovación y justificación (ser justificado o hecho justo ante Dios) son palabras que describen lo que sucede a la persona en la salvación. En el momento de la salvación, la persona se convierte en heredera de la esperanza de la vida eterna prometida por Dios (Lucas 24:47; Juan 3:3; Romanos 10:13–15; Efesios 2:8; Tito 2:11; 3:5–7).


	La importancia de esta doctrina

El mensaje central de la Biblia es la restauración de la relación entre Dios y la humanidad caída. Toda la historia, desde Génesis hasta Apocalipsis, hace referencia a un Dios que ama tanto a la humanidad caída que entregó a su Hijo a la muerte para que quienes crean en Jesucristo y su obra (de salvación) tengan vida espiritual inagotable. Todo cristiano auténtico experimenta la salvación y llega a ser una nueva persona en Cristo. Sin esta verdad doctrinal, todas las otras declaraciones doctrinales carecen de sentido y están vacías. Lo que resulta aun más importante es que, sin esta experiencia, nuestra vida estaría vacía y no tendría sentido.








Aprende cuando estés a solas
	Antes de empezar cada devocional, ora y pide a Dios que te hable a través de su Palabra. Escribe tus respuestas a las siguientes preguntas en el espacio provisto o en tu diario personal.


Día 1: Jesús es mi Salvador
Lee Juan 21:1–19.
Revisa de nuevo la sección Aprende en comunidad y responde al resto de las Preguntas para la reflexión personal. Planea cómo completar la parte Activa si todavía no lo has hecho. Si dispones del tiempo, lee de nuevo también la Escritura.
	
PREGUNTA
¿Qué te está diciendo Dios acerca de Jesús como tu Salvador?




Aprende cuando estés a solas
Día 2: Todos necesitamos un Salvador
Lee Romanos 3:21–28.
En este pasaje, el mensaje del apóstol Pablo es claro: todos necesitamos un Salvador. Todos nosotros hemos tomado malas decisiones que nos separan de Dios. Al mismo tiempo, Pablo señala que todos tenemos la oportunidad de recibir a Jesús y ser perdonados.
	
PREGUNTA
Vuelve a leer el versículo 22. ¿Qué debe hacer una persona para tener una buena relación con Dios?



	PREGUNTA
Según el versículo 27, ¿por qué ninguno de nosotros puede jactarse de ser salvo?




Aprende cuando estés a solas
Día 3: Nunca es tarde
Lee Lucas 23:32–43.
Dos criminales fueron crucificados con Jesús. Uno de ellos se unió a la multitud para burlarse de Jesús, pero el otro se dio cuenta que Jesús era quien podía darle acceso a su reino, más allá de la muerte. Al pedir a Jesús que se acordara de él cuando viniera en su reino, confesó su necesidad de ser salvo y creyó que Jesús podía hacerlo. En una demostración increíble de misericordia y gracia, Jesús concedió al criminal su petición. Esa misma misericordia está disponible para ti y para quienes están a tu alrededor.
	
PREGUNTA
¿Qué puedes aprender acerca del carácter de Dios en este pasaje?



	PREGUNTA
Aunque nunca es demasiado tarde para recibir a Jesús en esta vida, ¿cuáles son algunas recompensas que un seguidor de toda la vida de Jesús puede disfrutar?




Aprende cuando estés a solas
Día 4: Jesús puede salvar hasta al más perdido
Lee Lucas 19:1–10.
Zaqueo era un recaudador de impuestos, un oficio que lo hacía una de las personas más odiadas del Imperio Romano. Los recaudadores de impuestos se enriquecían cobrando más de lo debido y quedándose con la diferencia. Era la última persona que esperarías que reconociera a Jesús como el Salvador del que hablaron los profetas en el Antiguo Testamento. El cambio que experimentó Zaqueo después de acoger a Jesús señala la clase de cambio que cada uno de nosotros debe experimentar al recibir a Jesús en nuestra vida.
	
PREGUNTA
¿A quién consideras un caso demasiado perdido para recibir la salvación de Jesús? Escribe su nombre (o sus nombres), y luego ora por su salvación.




	PREGUNTA
¿Por qué piensas que muchas veces cuando una persona es salva practica acciones como la que hizo Zaqueo con sus ofrendas a los pobres y su restitución a quienes él había estafado?




Aprende cuando estés a solas
Día 5: Jesús te usará
Lee Hechos 16:16–34.
No está muy claro qué es lo que impulsó al carcelero a buscar la salvación. ¿Fue la adoración y oración de Pablo y Silas? ¿Fue el terremoto? ¿O fue porque ninguno de los prisioneros escapó cuando podía hacerlo? Es probable que haya sido una mezcla de las tres situaciones y posiblemente otras razones que Pablo no conocía. Dios siempre está actuando. Depende de nosotros el estar preparados para compartir acerca de Él cuando tengamos la oportunidad.
	
PREGUNTA
Describe un tiempo cuando Dios usó a alguien para causar un impacto inolvidable en tu vida.



	PREGUNTA
¿Te has comunicado con esa persona para contarle cómo Dios la usó, y luego agradecerle por haber sido obediente? Si no lo has hecho, ponte en contacto para decirle lo que significó para ti.



	PREGUNTA
Describe un tiempo cuando Dios te usó para impactar la vida de alguien.
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