Aprende en comunidad
Estudio en grupo pequeño
Resumen del volumen
¿Cómo puedo experimentar el poder de Dios?
«Les digo la verdad, todo el que crea en mí hará las mismas obras que yo he hecho y aún mayores, porque voy a estar con el Padre.» (Juan 14:12).
Cuando pensamos en la noción de «poder», tal vez nos venga a la mente la fuerza física o la fortaleza mental. Aunque Dios sin duda desea que experimentemos salud física y lucidez mental, Él también desea que experimentemos su poder sobrenatural.
En la Biblia, está claro que nuestro Dios, revelado a través del Padre, el Hijo y el Espíritu Santo, es poderoso. Él creó el mundo y sostiene el universo con el gran poder de su Palabra (Hebreos 1:3). El Señor desplegó su poder ante su pueblo de muchas maneras en el Antiguo Testamento. En el Nuevo Testamento, la vida y las obras de Jesús revelaron su poder sobre la enfermedad, sobre las fuerzas espirituales e incluso sobre el sepulcro. Después de la resurrección de Jesús, Dios envió al Espíritu Santo para que pudiéramos tener el poder para hacer las obras del reino hoy (Hechos 1:8). Sin duda, ¡el Señor es poderoso! ¿Pero cómo experimentamos tú y yo su poder? Ésa es la pregunta que examinaremos en este volumen.
	
¿Es la primera vez que enseñas Aprende para Adultos? Lee la Guía para el facilitador.



Para acceder al contenido y los videos de la sesión desde una computadora, visita: ProyectoCompromisoBiblico.com/descargas

Participa
	
PREGUNTA
¿A quién de tus conocidos describirías como una persona valiente? ¿Por qué elegiste a esa persona?


Pensemos en qué nos hace valientes en torno a nuestra fe. Tal vez creas que te falta la valentía que otros parecen tener a la hora de expresar su fe. Si es así, no estás solo. Una breve mirada a los Evangelios muestra que incluso a los seguidores más cercanos de Jesús a veces les faltó la fe. Es un regalo para todos nosotros que el Espíritu Santo inspirara a los escritores de la Biblia a incluir esos momentos vergonzosos, cuando los discípulos dudaron de Jesús o discreparon de Él. Luego, en un despliegue de duda épico, todos lo abandonaron en el momento que Él más los necesitaba.
¡Menos mal que ése no fue el final del recorrido de fe de los discípulos! Así como algunos de ellos, tal vez la lucha por tener una fe valerosa sea nueva para ti. A lo mejor te caíste un par de veces … o hasta decenas de veces. Pero, así como con los discípulos, Jesús no terminó con ninguno de nosotros. La fe valerosa es un regalo que Él desarrolla en nuestra vida, así como lo ha hecho en la vida de muchas otras personas.
Observa
Al mirar este video, considera esta pregunta: Piensa en la persona que describiste como valiente. ¿Qué rol tiene la fe en su valentía?

	
PREGUNTA
Piensa en la persona a la que describiste como valiente. ¿Qué rol tiene la fe en su valentía?



Considera lo que dice la Biblia
Hoy haremos un recorrido de la relación entre Elías y Eliseo en el Antiguo Testamento. A través de ellos, veremos cómo podemos desarrollar una fe valerosa al rodearnos de otras personas que la tienen. El gran profeta Elías fue el mentor de Eliseo, incluso cuando su tiempo sobre esta tierra se acercaba al final. Poco después, le tocaría a Eliseo convertirse en la voz profética para el pueblo de Dios en Israel, una tarea no apta para cardíacos.
Fácilmente podemos distraernos con las partes fantásticas de esta historia, por ejemplo, cuando Elías partió de este mundo en una carroza de fuego. Sin embargo, dentro del relato hay pasos prácticos y simples que podemos dar para desarrollar nuestra fe mientras seguimos a Jesús.
Rodéate de fe valerosa
Lee 2 Reyes 2:6–8.
Parece más fácil identificar la gran fe en otros que desarrollarla en nosotros mismos. Una de las mejores cosas que hizo Eliseo para hacer crecer su fe fue pasar tiempo con Elías. Observen su determinación en este pasaje. Elías quería proseguir solo, pero Eliseo no quiso alejarse de su lado. Uno de los componentes de la fe valerosa es pasar tiempo con quienes tienen más fe que nosotros.
	
PREGUNTA
¿De qué manera te ha ayudado a aumentar tu fe en el diario vivir cuando pasas tiempo con alguien que tiene gran fe?



	PREGUNTA
¿Qué pasos puedes dar para desarrollar determinación como la de Eliseo para pasar más tiempo con alguien que tenga gran fe?


Elige dar pasos valientes de fe
Lee 2 Reyes 2:9–12.
Eliseo ya tenía fe antes de ese momento. Pero sin duda maduró durante el tiempo que pasó junto al anciano profeta. El recorrido de fe de Eliseo recién empezaba y dio un audaz paso de fe al hacer esta petición tan trascendental a Elías: pedir una doble porción de la unción que tenía su mentor.
Si Eliseo no hubiera dado este paso de pedir la doble porción, pudo perderse la gran oportunidad de crecer en la fe. Dar pasos audaces también nos conducirá a desarrollar una fe más valerosa en nuestra propia vida. ¡Necesitamos estar atentos a las oportunidades y aprovecharlas más a menudo!
	
PREGUNTA
¿Cómo podemos mejorar nuestra capacidad de reconocer las oportunidades para hacer crecer nuestra fe cuando Dios las pone ante nosotros?



	PREGUNTA
¿Qué oportunidades para dar un paso de fe valerosa puede que hayas perdido en tu vida?



	PREGUNTA
¿Qué paso audaz diste que hizo que aumentara tu fe?


Confía que Dios honrará tu fe valerosa
Lee 2 Reyes 2:13–15.
Eliseo, al tener plena confianza de haber recibido lo que pidió, regresó al río que Elías acababa de dividir y puso a prueba su fe. Ese momento pudo incrementar su confianza, o pudo disminuirla. Felizmente, Dios dio poder a Eliseo, así como lo hizo con Elías.
	PREGUNTA
¿Cuáles son algunas de las razones por las cuales titubeamos a la hora de ejercer nuestra fe y pedir a Dios que haga grandes cosas?



	PREGUNTA
¿En cuál gran oración de fe viste que Dios respondió en tu propia vida? ¿Cómo puede fortalecer tu fe ahora mismo el reflexionar sobre ella?


¿Lo sabías?
	El regalo que Dios dio a Elías de evitar que sufriera una muerte natural fue un punto central en torno a Elías en el período del Nuevo Testamento. Elías, junto con Enoc, se convirtieron en figuras clave en la literatura judía extrabíblica, en especial en el género apocalíptico. A esos dos hombres se los describió como que tienen un propósito único para el Mesías (y la segunda venida para los cristianos). Esta conexión continúa hoy en día durante la celebración de la Pascua. Los judíos contemporáneos dejan un asiento libre por si Elías aparece y desea comer con ellos, anunciando al Mesías (o el retorno del Mesías para los judíos mesiánicos).



Reflexiona
Tengo fe valerosa
Dividir las aguas en general no es parte de nuestra experiencia cotidiana con Dios. Es probable que la mayoría de nosotros tampoco conozca a alguien que fue al cielo en un torbellino. Pero la belleza de este relato está en los pasos que dio Elías que nosotros podemos imitar fácilmente en nuestra vida.
La fe valerosa no está lejos. No es un destino distante que solo unos pocos pueden alcanzar. Así que, da un paso de fe valerosa en tu propia vida. No tiene que ser tan épico como dividir las aguas de un río con una vestidura, pero Dios de todos modos honrará tus pasos. Nuestro Señor quiere aumentar esa fe valerosa en la vida de todos los creyentes. No debemos titubear a la hora de pedirla. Él no dudará en responder.

Escucha a Dios
Hagamos una pausa y escuchemos lo que Dios quiere decirnos acerca de lo que hemos leído y hablado. Por un momento, reflexiona en silencio sobre las siguientes preguntas. Escoge aquella que mejor armoniza con lo que Dios te dice en este momento. Completa las demás durante el Día 1 del devocional de esta semana.
Preguntas para la reflexión personal
Anota tus respuestas a las siguientes preguntas en el espacio provisto o en tu diario personal.
	
PREGUNTA
Antes de determinar cómo te gustaría crecer, toma un momento para celebrar lo lejos que has llegado. ¿Cómo ha aumentado tu fe Dios?



	PREGUNTA
Piensa en uno de los pasos de fe más audaces que has dado. ¿Cómo sería «duplicar» eso, por así decirlo? ¿Confías que Dios honraría un movimiento tan grande en tu vida de fe?



	PREGUNTA
Dedica un momento para soñar acerca de cómo sería una vida de fe valerosa, con una doble porción, si no tuvieras temor de nada. ¿Cómo sería en tu familia, tu iglesia, tu lugar de trabajo o tu comunidad? Ahora, escribe esos pensamientos como una oración a Dios. No saltees ninguna de las áreas que mencionamos … ¡y ten la libertad de añadir más!


Activa
La fe no es pasiva. Requiere acción constante, y está destinada a ser vivida a diario. Eso significa que la fe debe tener oportunidades de crecer. Si solo invertimos un poco de esfuerzo, veremos poco crecimiento. Si avanzamos con valentía, es más probable que veamos un incremento significativo. Nos corresponde a nosotros aprovechar cada oportunidad para ejercitar la fe que el Señor pone en nuestra vida. Por medio de estas oportunidades, podemos crecer para ser el hombre o la mujer de Dios que Él nos llamó a ser.
Desafío
Piensa en las personas en tu vida que exhiben una fe valerosa. Esta semana, invita a alguna de ellas a reunirse contigo para almorzar, tomar un café o hacer una video llamada. Diles que admiras su fe y que quieres aprender más acerca de lo que Dios ha hecho en su vida para incrementarla. Prepara algunas preguntas para cuando te encuentres con esa persona.
Peticiones de oración
	
Anota las peticiones del grupo y recuerda orar por ellas durante la semana.


Antes de la próxima sesión, continúa aprendiendo a través de los devocionales personales.


Lo que creemos
	
Doctrina official

A la fe se le da un énfasis significativo porque la Escritura le da un lugar destacado. El escritor a los Hebreos señala que sin fe es imposible agradar a Dios. Luego, describe a la fe como creer dos cosas: que Dios existe y que recompensa a los que lo buscan con sinceridad (Hebreos 11:6). Todas las bendiciones que Dios ha dado a su pueblo se reciben mediante la fe. La salvación (Hechos 16:31), el bautismo en el Espíritu Santo (Hechos 11:15–17), la protección divina (1 Pedro 1:5), la herencia de las promesas, que incluyen la sanidad y la provisión de bienes materiales (Hebreos 6:12), y la motivación para testificar (2 Corintios 4:13) están entre las numerosas provisiones de la gracia de Dios.
Hoy, así como en cada generación, es importante que los creyentes estén conscientes de los ejemplos de personas en la Escritura que son fuertes en la fe (Romanos 4:20–24). Es importante que tomen precauciones contra cualquier cosa que pueda debilitar o destruir su fe. Necesitan orar para que ella aumente (Lucas 17:5) y buscar constantemente cultivarla a través de la lectura de la Palabra de Dios (Romanos 10:17).







Aprende cuando estés a solas
	
Antes de empezar cada devocional, ora y pide a Dios que te hable a través de su Palabra. Escribe tus respuestas a las siguientes preguntas en el espacio provisto o en tu diario personal.


Día 1: Tengo fe valerosa
Lee 2 Reyes 2:6–15.
Revisa de nuevo la sección Aprende en comunidad y responde al resto de las Preguntas para la reflexión personal. Planea cómo completar la parte Activa si todavía no lo has hecho. Si dispones del tiempo, lee de nuevo también la Escritura.
	
PREGUNTA
¿Qué te dice Dios acerca de tener una fe valerosa?



Aprende cuando estés a solas
Día 2: La fe valerosa es para los imperfectos
Lee Hechos 2:14–21.
El sermón de Pedro en el Día de Pentecostés es un excelente ejemplo de una fe valerosa. Alrededor de un mes y medio antes, Pedro cometió uno de los fracasos más conocidos de la Escritura: negó que conocía a Jesús (Lucas 22:54–62). La belleza de este ejemplo es que, por la gracia de Dios, un error tan grave no nos descalifica de tener la fe para alzarnos a favor de Jesús, así como lo hizo Pedro en el primer día en el que nació la Iglesia.
	
PREGUNTA
¿De qué manera has visto a algunas personas permitir que sus momentos de fracaso del pasado las definan? ¿Cómo puedes evitar cometer ese mismo error?



	PREGUNTA
¿Qué necesitas pedir al Señor que haga en tu vida para que puedas avanzar a pesar de tus fallas y concentrarte en cómo Él puede usarte ahora y en el futuro?


Aprende cuando estés a solas
Día 3: La fe para enfrentar a los gigantes
Lee 1 Samuel 17:32–37, 45–49.
Aunque probablemente tus gigantes no lleven el nombre de Goliat, te enfrentarás con grandes desafíos en la vida. Hay adversidad de todas formas y dimensiones. Necesitarás una fe valerosa para superar la adversidad. El primer momento de fe valerosa de David no fue cuando se enfrentó con Goliat. David ya se había enfrentado con leones y osos, y ellos son aterradores de por sí. Para enfrentarnos a los gigantes más grandes de nuestra vida el día de mañana, necesitamos enfrentar a gigantes más pequeños hoy. Podemos adoptar una actitud firme, sabiendo que Dios honrará nuestra fe y la incrementará.
	
PREGUNTA
¿Por qué crees que David era el único israelita dispuesto a enfrentarse a Goliat?



	PREGUNTA
¿Quién en tu vida ha superado a sus gigantes mediante una fe valerosa? ¿Qué puedes aprender de esa persona?



Aprende cuando estés a solas
Día 4: La fe valerosa tiene un costo
Lee Hechos 6:8–15; 7:51–60.
Esteban pagó el precio máximo por su fe valerosa. Es poco probable que Dios nos pida a la mayoría de nosotros lo mismo. Pero la fe valerosa requiere la disposición de hacer sacrificios para mantenernos firmes por el evangelio. La pregunta es si nos acobardaremos al enfrentarnos con oposición. Esteban no se mantuvo firme por una especie de poder cristiano especial. Él era como tú y yo, ¡eso significa que nuestra fe puede ser tan valerosa como la de él!
	
PREGUNTA
¿Cómo crees que Esteban pudo tener una fe valerosa ante esa oposición letal?



	
PREGUNTA
El versículo 51 comienza cuando Esteban llamó a la multitud «pueblo terco» y «paganos» y termina con él pidiendo a Dios que no los responsabilice por su muerte. ¿Cómo crees que se relacionan estos dos hechos?



Aprende cuando estés a solas
Día 5: La fe valerosa y las actitudes apropiadas
Lee Hechos 10:9–16.
Al principio, Pedro y algunos creyentes judíos luchaban por asimilar que Dios deseaba salvar a todos, no solo al pueblo de Israel. Dios tenía grandes planes para Pedro, pero primero, él debía adoptar una nueva manera de ver el mundo. Pedro necesitaba operar con fe valerosa al predicar el evangelio. Para andar con el nivel de confianza que Dios desea que tengamos, debemos permitir que nuestra mente y nuestros pensamientos sean transformados por su verdad, así como ocurrió con Pedro.
	
PREGUNTA
La idea y la actitud de Pedro hacia los gentiles impedía que proclamara el evangelio con valentía, como debía. ¿De qué manera actitudes similares también son un impedimento en tu vida?



	PREGUNTA
¿Cuál es un ejemplo de cómo aprendiste a amar a personas difíciles en el mundo que te rodea?
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