Aprende en comunidad
 Estudio en grupo pequeño
Resumen del volumen
¿Por qué la Biblia es relevante para mí?
Toda la Escritura es inspirada por Dios y es útil para enseñarnos lo que es verdad y para hacernos ver lo que está mal en nuestra vida. Nos corrige cuando estamos equivocados y nos enseña a hacer lo correcto (2 Timoteo 3:16).

Seamos honestos, la Biblia puede parecer confusa. Es una colección de sesenta y seis libros diferentes escritos en tres idiomas diferentes por más de cuarenta autores diferentes que abarcan múltiples géneros y períodos de tiempo. Algunos temas en la Biblia parecen que nos son ajenos en comparación con los problemas que enfrentamos en nuestro mundo hoy. Entonces, ¿cómo se aplica la Biblia a nosotros? En estas sesiones, veremos lo que realmente es la Biblia y cómo es vital para nosotros como seguidores de Jesús.
	
Necesitarás
· Opcional: Cuatro hojas de papel rotuladas A, B, C, y D
Preparación
· Opcional: Coloca una de las hojas de papel rotulada como A, B, C, D en cada esquina del salón.
· Si esta es la primera vez que diriges la sesión Aprende para jóvenes, lee la Guía para el facilitador.



Participa
Bienvenida
Dedica tiempo para dar la bienvenida a todos, presentar a los nuevos alumnos aprender los nombres, y agradecer a todos por venir.
	
PREGUNTA
Si pudieras eliminar una asignatura de la escuela para siempre, ¿cuál sería y por qué?



Oración de apertura
Ideas para la oración: Agradece a Dios por el don de su Palabra. Agradécele por su Palabra que es eterna, útil y directamente inspirada por Él. Pide a Dios que haga que las Escrituras cobren vida en el corazón y la vida de los alumnos. Ora para que Él use su Palabra para guiar la vida cotidiana de cada uno.
Introducción
Hoy, vamos a analizar la Biblia y cómo ella se aplica a nuestra vida cotidiana. Vamos a profundizar y ver cómo Dios nos habla a través de las Escrituras y cómo podemos confiar en ella de todo corazón en nuestra vida hoy.
Actividad en grupo
Hechos bíblicos interesantes
	
Necesitarás
· Opcional: Cuatro hojas de papel rotuladas A, B, C, y D
Preparación
· Opcional: Coloca una de las hojas de papel rotulada como A, B, C, D en cada esquina del salón.



Antes de profundizar más en la Biblia, ¡vamos a ver cuánto sabes acerca de algunas de sus historias más osadas! Te haré algunas preguntas de opción múltiple de estas historias. Podrás responder yendo a la esquina de la sala que se corresponde con tu elección.
•	Si decides no rotular las cuatro esquinas de la sala con A, B, C y D, asegúrate de que los alumnos sepan qué esquina corresponde con cada respuesta. Puedes reiterar esto con cada pregunta.
•	Las respuestas a cada pregunta están en negrita.
	
PREGUNTA
¿Alrededor de cuántos autores participaron en la escritura de la Biblia? (A: Menos de 10, B: 24, C:36, D: Más de 40)



	PREGUNTA
El Libro de los Hechos contiene la historia de un joven que se quedó dormido en el borde de la ventana durante un sermón, y se cayó desde el tercer piso y murió, pero luego fue resucitado inmediatamente. ¿Quién predicaba este sermón de tan largo? (A: Jesús, B: Pablo, C: Pedro, D: Moisés)




	PREGUNTA
¿Qué edad tenía la persona más anciana que se registra en la Biblia? (A: 969 años, B: 141 años, C: 200 años, D: 550 años) Por cierto, se llamaba Matusalén.




	PREGUNTA
En el libro de Números, capítulo 22, Dios usó un animal que habló para transmitir su mensaje a un hombre llamado Balaán. ¿Cuál animal que habló? (A: Cabra, B: León, C: Gato, D: Burro) Curiosamente, los gatos no se mencionan en la Biblia.




	PREGUNTA
¿Cuál de esos hechos de la Biblia fue más sorprendente para ti? ¿Por qué?




	PREGUNTA
¿Alguna vez has encontrado algo en la Biblia que fuera raro o difícil de creer? Si es así, ¿qué fue?



Este Libro, con tantos autores diferentes, fue escrito para diferentes culturas y personas con diferentes temas. Contiene tantas historias difíciles de creer. Pero la Biblia es absolutamente necesaria para mostrarnos cómo seguir a Jesús. Hoy, vamos a analizar el por qué podemos confiar en toda la verdad de este Libro. Las historias son directamente de Dios y completamente confiables. Comencemos con este video.
Observa
Poner el video Introducción a la Biblia.


Considera lo que dice la Biblia
Procura que cada alumno tenga acceso a una Biblia, preferiblemente a la misma versión.
Comencemos con un ejemplo de cuán confiable es la Palabra de Dios. La Biblia nos muestra que podemos confiar en que Dios cumplirá lo que dice.


La Biblia demuestra que Dios es confiable
	
PREGUNTA
¿Alguna vez has oído la palabra profecía? Si es así, ¿qué viene a tu mente cuando la digo?



El pasaje que vamos a leer es una profecía sobre Jesús. Una definición muy simple de profecía es que Dios le da a una persona un mensaje específico que Él decir a los demás. A veces revela información que la persona aún no sabía sobre el presente. Pero a veces es información sobre el futuro. Ese fue el caso de lo que estamos a punto de leer. Dios habló a Isaías detalles específicos acerca de Jesús antes de que Él naciera y viviera en la tierra como hombre. Echemos un vistazo al libro del Antiguo Testamento llamado Isaías, escrito unos setecientos años antes del nacimiento de Jesús.
Lee Isaías 7:14.
	
PREGUNTA
¿Qué detalles específicos profetizó Isaías sobre el niño que nacería?




	PREGUNTA
La profecía afirma que él sería llamado (no nombrado) Emanuel. ¿Qué significa Emanuel?



Pensando en esto, lee Lucas 1:26–38.
	
PREGUNTA
¿Qué detalles acerca del nacimiento de Jesús aprendemos de Lucas?




	PREGUNTA
¿Cómo se relaciona lo que leemos en Lucas con la profecía de Isaías?




	PREGUNTA
Lee Lucas 1:37 otra vez. El ángel dice que la Palabra de Dios nunca deja de cumplirse. ¿Qué nos dice ese versículo acerca de la Palabra de Dios para nosotros hoy?




Recuerden, Jesús nació unos setecientos años después de que Isaías profetizara acerca del Salvador venidero. Sin embargo, Él incluso encaja en los detalles exactos de esta profecía y muchos más. La Biblia es mucho más que un libro antiguo. Analicemos cómo la Biblia es confiable, inspirada por Dios y aplicable a nuestra vida.
La Biblia es de fiar
	
PREGUNTA
¿Cómo la profecía de Isaías te da seguridad para confiar en la exactitud de la Biblia?



Las profecías como la de Isaías sobre el Mesías venidero son sólo un ejemplo de muchas en la Biblia. Ellas muestran que la Biblia es exacta y de fiar.
Lee 2 Pedro 1:20–21.
	
PREGUNTA
¿Qué dicen esos versículos con respecto a la profecía de Isaías y otras profecías que leemos en la Biblia?



Pedro señaló que los escritos en la Biblia que hicieron personas como Isaías no son inventos. Todo lo dicho en ella provino del Espíritu Santo de Dios. Sin embargo, no todo en la Biblia son profecías. También podemos tener confianza en ella porque mucho de lo que ella contiene es el testimonio de testigos oculares.
	
PREGUNTA
Imagina por un momento que un milagro documentado y ciento por ciento verificable ocurrió en la iglesia el domingo pasado. El problema es que no estabas allí cuando sucedió. ¿Qué clase de preguntas harías sobre el milagro?




	PREGUNTA
Para obtener las mejores y más confiables respuestas a estas preguntas, ¿con quién te gustaría hablar primero?



La información más confiable sobre un evento siempre proviene de las personas que estuvieron presentes. Las historias de la Biblia no son diferentes. Cuando los testigos declaran sobre un evento, por lo general eso ayuda a la fiabilidad de lo que dicen que sucedió. Con esto en mente, escucha cómo Lucas comienza el relato de su evangelio.
Lee Lucas 1:1–4.
	
PREGUNTA
Según el versículo 4, ¿por qué Lucas pone tanto énfasis en su cuidadosa investigación de los hechos?



La Biblia es diferente de otros libros porque es inspirada por Dios
La Biblia es verdadera y confiable, pero también es diferente a cualquier otro libro de no ficción. Si bien la Biblia tiene más de cuarenta autores humanos, hay un Dios que guio e inspiró todo el proceso de cada uno de los autores. Por eso lo llamamos «La Palabra de Dios».
	
PREGUNTA
Lee otra vez Isaías 7:14. ¿De quién dice el profeta Isaías que vendrá la señal?



María sabía que lo que se profetizaba era de Dios, y no sólo simples palabras humanas. Por eso ella sabía que se haría realidad (Lucas 1:37). Toda la Escritura se considera la Palabra de Dios, desde la primera palabra del libro de Génesis hasta la última palabra del libro de Apocalipsis.
La Biblia me ayuda hoy
	
PREGUNTA
¿Cómo debe cambiar la manera en que leemos la Biblia al verla como la Palabra inspirada de Dios para nuestra vida hoy y no sólo como palabras y pensamientos de autores humanos?



La Biblia nos habla de cosas que sucedieron hace mucho tiempo, como la profecía de Isaías sobre el Mesías venidero. Pero eso no es todo lo que hace. Dios también nos habla a través de su Palabra de una manera que se aplica directamente a nuestra vida hoy en día.
Lee 2 Timoteo 3:14–17.
	
PREGUNTA
¿Cuáles son las cuatro maneras en que Pablo dice que las Escrituras son útiles en la vida de un creyente?




	PREGUNTA
Dios está listo para hablarnos a través de su Palabra, pero a menudo la descuidamos y perdemos el beneficio de ella en nuestra vida. ¿Cuáles son algunas de las principales razones por las que descuidamos la Palabra de Dios?



¿Lo sabías?
	¡El proceso de la Biblia desde la inspiración de Dios a nuestras manos es bastante largo! Cada libro de nuestra Biblia cumplía con los requisitos formales de los judíos antiguos y los primeros cristianos. Ellos reconocieron estos escritos como mensajes auténticos de Dios a todos sus seguidores, para todas las generaciones.
 
Aunque estos libros fueron aceptados como la Palabra de Dios, no eran accesibles para muchas personas debido a las barreras idiomáticas. Las Escrituras fueron escritas principalmente en griego y hebreo. Traducir la Biblia a otros idiomas requirió años de trabajo, así como desafíos políticos y sociales. No es exagerado decir que las personas dieron su vida (incluso como mártires) para interpretar la Palabra de Dios a los idiomas que podemos entender. Y el resultado de su arduo trabajo es una colección confiable que transmite fielmente el mensaje eterno de Dios a su pueblo.



Reflexiona
La Biblia es la palabra de Dios
Al igual que un atleta necesita las herramientas de entrenamiento adecuadas para tener éxito, los creyentes también necesitan las herramientas adecuadas para estar totalmente preparados para el trayecto de la fe. Una de las herramientas más importantes en nuestra relación con Dios es su Palabra. La Biblia es completamente confiable, inspirada por Dios, y directamente aplicable a las cosas que enfrentamos a diario.
Escucha a Dios
Hagamos una pausa y escuchemos lo que Dios quiere decirnos acerca de lo que hemos leído y compartido. Estas preguntas están destinadas a servir como una conversación entre tú y Dios. Comentar tus respuestas con el grupo es completamente voluntario.
•	Haz una pausa para reflexionar un momento en silencio antes de preguntar a los alumnos si desean comentar.
	
PREGUNTA
¿Cuál es tu mayor obstáculo para pasar tiempo constantemente con la Palabra de Dios, y por qué?



En 2 Timoteo 3:16 se nos recuerda que las Escrituras tienen algunos propósitos específicos en nuestra vida. A veces la Escritura es útil para enseñarnos lo que es verdad. A veces Dios usa la Escritura para corregirnos y mostrarnos lo que está mal en nuestra vida.
	
PREGUNTA
Examina tu vida por un momento. ¿Hay áreas donde necesites la guía de Dios? ¿Hay alguna parte de tu vida en la que Dios quiera corregirte con bondad porque te has desviado del curso?





Activa
Una cosa es decir que la Palabra de Dios es confiable. Otra cosa es ponerla a prueba en tu vida. Pide a Dios por la ayuda del Espíritu Santo para aplicar lo que hemos hablado hoy y que te guie esta semana a medida que desarrollas el hábito de pasar tiempo con la Palabra de Dios.
	
PREGUNTA
¿Qué hora del día es mejor para que pases tiempo en la Palabra de Dios?



Desafío a todos a participar en los cinco devocionales personales esta semana. Cada uno toma unos diez minutos. ¡Veamos si podemos hacer que todos hagan las cinco!
Conclusión
Una de las lecciones más grandes que podemos aprender de la respuesta de María al ángel es su plena confianza en Dios y en su Palabra. Ella sabía que la Palabra de Dios nunca le fallaría. Al igual que María, podemos confiar en Dios y apoyarnos en su Palabra para recibir la guía que necesitamos.
La próxima vez hablaremos más sobre cómo podemos escuchar a Dios a través de su Palabra. Los devocionales personales de esta semana también te ayudarán a entenderla y aplicarla.
	
Oportunidad de salvación
Incluye esto si crees que puede haber algunos en el grupo que no tengan una relación personal con Jesús.

Toda la Biblia es una historia relacionada sobre el anhelo de Dios de tener una relación con nosotros. Él quiere tanto una relación con nosotros que envió a Jesús a morir por nosotros en una cruz y lo resucitó de entre los muertos tres días después.

No nos dedicamos a la Biblia para hacernos cristianos. Nos dedicamos a la Biblia porque queremos escuchar de nuestro Dios quien tanto nos ama. Él te ama como persona más de lo que puedas imaginar, y Él quiere tener una relación contigo por el resto de tu vida.

¿Hay alguien aquí que quiere que oremos porque no tiene una relación con Jesús o quiere renovar su relación Él?

Dedica un momento para reconocer a los que responden y agradecerles por querer arreglar cuentas con Dios. Ora con ellos al concluir esta clase en oración o después de terminar la actividad en grupo. Después del tiempo en grupo, habla más con los que aceptaron a Cristo y pregúntales cómo podrías ayudarlos en su caminar con Dios.



Oración
Padre celestial, gracias por nunca dejar de cumplir una promesa ni dejar que tu Palabra vuelva vacía. Ayúdanos a todos a confiar plenamente en tu Palabra y a ser alumnos comprometidos con las Escrituras como nuestra guía confiable a través de la vida. Pedimos todo esto en el nombre de Jesús. Amén.
No olvides los devocionales personales que se te proporcionan en tu aplicación. Estos te permiten tener tiempo con Jesús para aprender más acerca de lo que hemos hablado. Espero verlos a todos ustedes la próxima vez mientras continuamos nuestro trayecto a través de la Palabra de Dios.
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