Aprende en comunidad
Estudio en grupo pequeño
Resumen del volumen
¿Quién es Dios Padre?
«Mis pensamientos no se parecen en nada a sus pensamientos—dice el SEÑOR—. Y mis caminos están muy por encima de lo que pudieran imaginarse» (Isaías 55:8).


El teólogo A. W. Tozer dijo: «Lo que nos viene a la mente cuando pensamos en Dios es lo más importante de nosotros». Al descubrir que Dios es el único Dios verdadero, que tiene el control, que cuida de nosotros y es eterno, adquirimos una visión más amplia de Dios Padre, nuestro Padre celestial.
	
Necesitarás
· Lápiz o bolígrafo, uno por alumno
· Papel o tarjeta, uno por alumno
· Cronómetro o reloj
· Opcional: Premio pequeño para el ganador
Preparación
No se necesita preparación para esta actividad.

· ¿Es la primera vez que enseñas Aprende para Jóvenes? Lee la Guía para el facilitador.



Para acceder al contenido y los videos de la sesión desde una computadora, visita: ProyectoCompromisoBiblico.com/descargas

Participa
Bienvenida
Dedica tiempo para dar la bienvenida a todos, presentar a los nuevos alumnos, aprender sus nombres, y agradecer a todos por venir.
	
PREGUNTA
¿Cuáles son las tres palabras que otros podrían usar para describirte?



Oración de apertura
Ideas para la oración: Agradece a Dios por ser un Padre que ama a sus hijos, incluso cuando se portan mal. Dale gracias por ser el único Dios verdadero en quién podemos confiar. Pide al Señor que ayude a todos a conocerlo como el único Dios verdadero y Padre celestial.
Introducción
En esta sesión, veremos lo que la Escritura nos dice acerca de Dios Padre. Para empezar, aquí hay un hecho interesante en la Biblia que dice que fuimos hechos a imagen de Dios. Ahora, piensa en lo multidimensionales que somos. Cada uno de nosotros tiene muchas facetas. ¡Así que imagínate lo multidimensional que es Dios! Y al explorar la Biblia, podemos aprender mucho de todas esas dimensiones de quién es Dios. ¡Sin duda, Dios no es aburrido!
	
PREGUNTA
Un gran pensador cristiano llamado A.W. Tozer escribió: «Lo que viene a nuestra mente cuando pensamos en Dios es lo más importante acerca de nosotros». ¿Estás de acuerdo con esa declaración? ¿Por qué sí o por qué no?



Actividad en grupo
Nombra a ese padre
	
Necesitarás
· Lápiz o bolígrafo, uno por alumno
· Papel o tarjeta, uno por alumno
· Cronómetro o reloj
· Opcional: Premio pequeño para el ganador
Preparación
No se necesita preparación.



Ya que hablamos de Dios Padre, el único Dios verdadero, hagamos una actividad rápida acerca de los padres. Cuando diga «Empiecen», tendrán un minuto para escribir el nombre de cada papá de los programas de televisión o películas que se recuerden. Cuando diga «Alto», suelten sus bolígrafos y levanten su papel.
•	Da a los alumnos exactamente un minuto.
•	El alumno que haya escrito más nombres será el ganador.
•	Opcional: Entrega un premio pequeño al ganador.
	
PREGUNTA
¿Qué cualidad admiras más de un papá? ¿Por qué la admiras?



Hoy, vamos a ver algunas de las mejores cualidades de nuestro Padre Dios. Pero antes de hacer eso, echemos un vistazo al video.
Observa


Considera lo que dice la Biblia
Verifica que cada alumno tenga acceso a una Biblia, preferiblemente de la misma versión.
Notaremos al leer el pasaje de la Biblia que algunos tratarán que la gente adore algo que no es el único Dios verdadero. Si observamos atentamente, vemos que esto sucede hasta hoy en día. Hay quienes intentan que otros se alejen de Dios y adoren ídolos (objetos de culto que a veces representan a un dios) o dioses alternativos.
	
PREGUNTA
¿Qué ejemplos de ídolos o dioses alternativos vemos en nuestro mundo de hoy?



Cuidado con los dioses falsos
Lee Daniel 3:1–6.
En esta historia suceden muchas situaciones. El rey Nabucodonosor había conquistado y llevado cautivos a los judíos a Babilonia. Tal vez escuchaste hablar de algunos de ellos: Daniel, Sadrac, Mesac y Abed-nego. El propósito del rey era instruir a estos jóvenes para que fueran líderes en su reino.
Cuando tuvo lugar este hecho, el rey había regresado de una guerra. Trajo material suficiente para construir una enorme estatua de oro. Algunos piensan que era una estatua de Nabucodonosor, pero la Biblia no da certeza de eso. El rey no tuvo problema en hacer una estatua y decir a la gente que la adorara porque él no creía en un solo Dios, como creían los judíos. En esa época, mucha gente adoraba a varios dioses diferentes. Pero el pueblo de Dios estaba llamado a hacer algo distinto, ellos solo debían adorar al único Dios verdadero.
	
PREGUNTA
¿Por qué el rey levantó esa gran estatua?



	PREGUNTA
¿Es posible que los cristianos de hoy adoren a personas o cosas, en vez de, o además de, adorar a Dios?




	PREGUNTA
¿Por qué crees que a algunos les gusta seguir la vida de las celebridades y otros líderes, incluso celebridades y líderes cristianos?




	PREGUNTA
¿Cuál es el peligro de adorar a alguien o algo más que a nuestro Dios?



¿Lo sabías?
	En el mundo antiguo, las grandes estatuas eran una manera común que los reyes y las civilizaciones usaran para demostrar su poderío a los demás. La estatua de Nabucodonosor fue toda una proeza, completamente cubierta de oro. Pero no era la más grande o la más famosa del mundo antiguo. Mil años antes, Egipto construyó obeliscos que tenían aproximadamente el doble de altura que esta estatua de veintisiete metros. La estatua de Nabucodonosor también fue opacada en tamaño por una de las maravillas del mundo, el Coloso de Rodas del siglo II, pues tenía cinco metros y medio más de altura. Sin embargo, el Coloso estaba hecho de materiales mucho más baratos, una mezcla de hierro y bronce, así que la estatua de Nabucodonosor fue una de las más bellas del mundo antiguo conocido.



Un solo Dios verdadero
Antes que sepamos qué pasó después, veamos otro pasaje bíblico. Este capítulo cita algunos de los mandamientos más importantes que Dios dio a su pueblo. Hoy estudiaremos los primeros mandamientos. Pon atención para descubrir algo relacionado con el decreto del rey Nabucodonosor de inclinarse ante su estatua.
Lee Éxodo 20:1–6.
	
PREGUNTA
¿Qué nos dice este pasaje que hizo Dios por su pueblo que refleja quién es Él?




	PREGUNTA
¿De qué manera adorar la estatua de Nabucodonosor quebranta las instrucciones de Dios?



Aquí vemos que Dios se manifestó como el que rescató a su pueblo de la esclavitud. En cambio, el rey Nabucodonosor esclavizó al pueblo judío y quería que adorara su estatua. ¡Qué tremendo contraste! Nuestro Dios, el único Dios verdadero, nos liberta del cautiverio mientras los dioses falsos nos llevan a esclavitud.
Volvamos a la historia del rey Nabucodonosor y veamos cómo respondieron tres seguidores del único Dios verdadero.
Lee Daniel 3:1–15.
	
PREGUNTA
¿Cómo respondieron Sadrac, Mesac y Abed-nego cuando se les dijo que debían adorar la estatua?




	PREGUNTA
¿Crees que fue más fácil para cada uno de ellos mantenerse firmes porque tenían a otros dos de pie con ellos? ¿Por qué sí o por qué no?




	PREGUNTA
¿Qué diferencia puede marcar en tu vida tener amigos seguidores de Cristo?



¿Cómo manejarás la persecución?
Estos tres jóvenes aprendieron los Diez Mandamientos desde niños. Pero en ese momento, estaban siendo perseguidos por lo que aprendieron y creyeron.
	
PREGUNTA
¿Piensas que los cristianos son perseguidos hoy en día? ¿De qué manera?



Todos podemos experimentar algún tipo de persecución por negarnos a poner otros objetos, personas o ídolos por encima de Dios. Nuestros amigos se pueden volver en nuestra contra porque seguimos a Jesús. Quienes no están de acuerdo con nuestra fe pueden tratar de callarnos y de hacer que otros nos odien.
	
PREGUNTA
¿Alguna vez fuiste perseguido por seguir a Jesús? ¿Qué pasó?



Veamos cómo respondieron estos tres jóvenes héroes ante la ira del rey.
Lee Daniel 3:16–23.
	
PREGUNTA
¿Qué te llama la atención de la manera en que estos jóvenes respondieron al rey?




	PREGUNTA
¿Qué dice esto de su relación con el único Dios verdadero?




	PREGUNTA
¿Cómo nos ayuda nuestra relación con Dios cuando somos perseguidos?



Eligiendo al Dios verdadero
Nuestra obediencia nos puede llevar a donde no escogeríamos ir. Para Sadrac, Mesac y Abed-nego, adorar cualquier cosa que no fuera el único Dios verdadero era peor que la muerte. En las películas, a menudo vemos personas rescatadas en el momento oportuno, milisegundos antes de una muerte segura. Sin embargo, en esta historia, Dios no los rescató de que fueran arrojados al horno ardiente.
Lee Daniel 3:24–30.
	
PREGUNTA
En esta parte de la historia sucedieron varias cosas milagrosas. ¿Cuáles fueron?




	PREGUNTA
¿Cuál fue el mensaje que envió Dios al rey y a nosotros?



Dios usó la experiencia de Sadrac, Mesac y Abed-nego para mostrar al rey que Él es el único Dios verdadero. Entonces el rey tuvo que decidir cómo responder. No sólo el rey decidió adorar a nuestro Dios, sino que dispuso que todo su reino hiciera lo mismo.

Reflexiona
Dios es el único Dios verdadero
En tu vida, en cierta medida enfrentarás oposición por seguir al único Dios verdadero. Incluso podrías enfrentar persecución. Jesús advirtió que no debes sorprenderte cuando eso suceda. En realidad, Dios te bendice (Mateo 5:11–12). Aun cuando Dios puede rescatarte milagrosamente de cualquier situación difícil, como leímos antes, es posible que eso no suceda en ese momento. Incluso si no eres rescatado inmediatamente, nunca dudes de que Dios estará contigo. Él puede ayudarte a superar cualquier desafío que tengas que enfrentar.
Escucha a Dios
Dediquemos un tiempo para considerar cómo nuestra vida demuestra confianza total en el único Dios verdadero. Estas preguntas están destinadas a servir como una conversación entre tú y Dios. Comentar tus respuestas con el grupo es completamente voluntario.
•	Haz una pausa para reflexionar un momento en silencio antes de preguntar a los alumnos si desean comentar.
Puede que nunca nos arrojen a un horno de fuego por amar y adorar a Jesús, pero es posible que otros traten de alejarnos de Dios y que adoremos a otros dioses. Al igual que los jóvenes de quienes leímos hoy, tendremos que tomar una decisión. ¿Serviremos al único Dios verdadero?
	
PREGUNTA
¿Qué estás haciendo en tu vida para honrar al único Dios verdadero y desarrollar tu relación con Él?




	PREGUNTA
Hablamos de cómo nuestra relación con Dios nos ayuda cuando somos perseguidos. ¿De qué manera la persecución puede ayudar a nuestra relación con Dios?



Activa
Al mismo tiempo que oramos hoy, haré una pausa por un momento. Úsalo para hablar con Dios de tu deseo de dedicar tu vida a Él, a pesar de las circunstancias que puedan sucederte. Pide que te dé suficiente fe para defender su nombre pase lo que pase.
	
Oportunidad de salvación
Incluye esto si crees que puede haber algunos en el grupo que no tengan una relación personal con Jesús.

Vivir para Dios no significa morir de inmediato por no adorar a un dios alternativo. Mas bien, significa entender que Dios envió a su Hijo Jesús para salvarnos, a ti y a mí, porque Él nos ama. Nuestros pecados, las cosas malas que hacemos que nos dañan a nosotros y a los demás, no se pueden remediar al hacer buenas obras. Jesús ya abrió un camino para que nuestros pecados sean perdonados al morir en la Cruz.

¿Hay alguien aquí que quiere que oremos porque no tiene una relación con Jesús o quiere renovar su relación con Él?

Dedica un tiempo a reconocer a los que responden y agradece el deseo de restaurar su relación con Dios. Ora con ellos en ese momento o después de terminar el tiempo en grupo. Después de la sesión, conversa con los que aceptaron a Cristo y pregunta cómo podrías ayudarlos en su andar con Dios.


Conclusión
La historia que leemos es un gran ejemplo de la autoridad, la presencia y el poder de nuestro único Dios verdadero. Juan 17:3 nos dice que la vida eterna viene a través del conocimiento del único Dios verdadero. Es importante que no sólo sepamos que Dios es el único Dios verdadero, sino que pasemos tiempo para conocerlo como nuestro Padre celestial.
La próxima vez hablaremos de cómo podemos confiar en que Dios está en control de nuestra vida. Recuerda meditar en los devocionales de esta semana.
Oración
Dios todopoderoso, reconocemos que eres el único Dios verdadero. Gracias por rescatarnos del pecado y de la muerte al enviar a Jesús a morir por nosotros. Ayúdanos a vivir para ti. (Haz una pausa y di a los alumnos que esta es su oportunidad de hablar con Dios en silencio acerca de su deseo de seguirlo, pase lo que pase). Pedimos todo esto en el nombre de Jesús. Amén.
Recuerda los devocionales personales en tu aplicación. Leer, pensar y orar a través de estos breves devocionales diarios te permitirá pasar tiempo con Jesús y aprender más sobre lo que hemos hablado.
¡Espero verlos a todos en la próxima sesión mientras continuamos nuestro recorrido a través de la Palabra de Dios!
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