Aprende en comunidad
Estudio en grupo pequeño
Resumen del volumen
¿Quién es Dios Padre?
«Mis pensamientos no se parecen en nada a sus pensamientos—dice el SEÑOR—. Y mis caminos están muy por encima de lo que pudieran imaginarse» (Isaías 55:8).


El teólogo A. W. Tozer dijo: «Lo que nos viene a la mente cuando pensamos en Dios es lo más importante de nosotros». Al descubrir que Dios es el único Dios verdadero, que tiene el control, que cuida de nosotros y es eterno, adquirimos una visión más amplia de Dios Padre, nuestro Padre celestial.
	
Necesitarás
· Espacio para jugar Simón dice
Preparación
· Para preparar el aula, mueve a un lado todo mueble contra el que se puedan tropezar los alumnos.
· ¿Es la primera vez que enseñas Aprende para Jóvenes? Lee la Guía para el facilitador.



Para acceder al contenido y los videos de la sesión desde una computadora, visita: ProyectoCompromisoBiblico.com/descargas

Participa
Bienvenida
Dedica este tiempo para dar la bienvenida a todos, presentar a los nuevos alumnos, aprender sus nombres, y agradecer a todos por venir.
	
PREGUNTA
Si hubieras podido controlar una circunstancia de la semana pasada, ¿cuál hubiera sido?




Oración de apertura
Ideas para la oración: Agradece a Dios por asumir la responsabilidad por el mundo que Él creó y por dar a las personas la libertad para decidir. Dale gracias por tomar parte en nuestra vida.
Introducción
El Señor es el Maestro al usar ilustraciones que nos enseñan lecciones de vida. En la lectura de la Biblia que analizaremos hoy, el profeta Jeremías dio un mensaje ilustrado de Dios. Veremos por la analogía que Él usó, que nuestra vida está en manos de Dios más de lo que podemos imaginar. El mensaje muestra cómo Dios es soberano. Es decir que Él puede controlar lo que sucede en nuestro mundo según su voluntad. Aunque el Señor tiene el poder de hacer que algo suceda, Él ha decidido darnos libertad de tomar decisiones también. Él desea que voluntariamente escojamos dejar que Él moldee nuestra vida para revelarnos un propósito mayor y un futuro maravilloso.
	
PREGUNTA
¿Qué crees que significa que Dios quiere estar en control de nuestra vida?



Para algunos la idea de que Dios está en control es difícil de entender, porque podemos decidir si lo obedecemos o no. Considéralo de esta manera: los planes de Dios siempre sucederán según su voluntad, pero nosotros podemos escoger recibir los beneficios de ser parte de ese plan o recibir las consecuencias de rechazarlo. Uno de los mejores ejemplos de estas verdades proviene del libro de Jeremías en el Antiguo Testamento.
Actividad en grupo
Simón dice
	
Necesitarás
· Espacio para jugar Simón dice
Preparación
· Para preparar el aula, mueve a un lado todo mueble contra el que se puedan tropezar los alumnos. (Asegúrate de poner todo en orden después de terminado el juego.)



Antes de aprender más sobre cómo Dios está en control, jugaremos un juego llamado Simón dice. Al igual que Simón, Dios nos da instrucciones para que las sigamos. Veamos quién permanece todo el juego siguiendo las órdenes de Simón.
•	Elige a alguien que sea «Simón», e instruye a los jugadores.
Simón se parará frente al grupo y dará instrucciones simples como: «Salta diez veces», «Toca tus orejas», etc. Cuando escuches «Simón dice» antes de la acción, obedece a Simón y haz lo que Simón dice. Pero si no escuchas primero a Simón decir, «Simón dice», no hagas la acción. Quien sea sorprendido sin seguir las instrucciones correctamente, queda fuera.
•	Juega hasta que solo quede una persona o se acabe el tiempo.
	
PREGUNTA
Levanta la mano si prefieres ser Simón en vez de obedecer a Simón. ¿Por qué?


Como veremos pronto, Dios está en control, pero también nos permite decidir obedecerlo o no. Estas fuerzas en tensión pueden traer dolor a nuestra vida, dependiendo de nuestra decisión. Antes de comentar más, veamos el video.
Observa


Considera lo que dice la Biblia
Verifica que cada alumno tenga acceso a una Biblia, preferiblemente de la misma versión.
La Biblia nos muestra continuamente cómo Dios se manifiesta a sí mismo y revela su plan a sus seguidores. Vemos muchos ejemplos en la Biblia de personas que se rebelaron contra Él, mientras otras lo obedecieron con fervor. Veamos cómo el Señor habló a Jeremías acerca de su voluntad para el pueblo de Israel y para nosotros.
Dios habla su voluntad para nosotros
Lee Jeremías 18:1–3.
	
PREGUNTA
Dios sabía que podía confiar que Jeremías haría lo que Él le dijo. ¿Qué nos dice este hecho del carácter de Jeremías?




	PREGUNTA
¿De qué manera el obedecer a Dios puede ayudarnos a ver a Dios obrar en nuestra vida?



Así como Jeremías, la Palabra de Dios puede guiarnos a la verdad que Él quiere mostrarnos. Podemos confiar que el Señor puede hacer lo mejor por nosotros. Jeremías confió y obedeció. Eso le permitió dar el siguiente paso en el plan de Dios. Si decidimos no obedecer, podemos perder las cosas especiales que Dios tiene para nuestra vida.
	
PREGUNTA
¿Alguna vez te reveló Dios algo de la Biblia acerca de tu vida, propósito o llamado? ¿Qué pasó?



Dios quiere que su pueblo sea moldeable
Al instruir Dios a Jeremías para que fuera al taller del alfarero, Jeremías tuvo que trasladarse de donde se encontraba en ese momento. A veces Dios quiere que salgamos del lugar en que estamos, espiritual, emocional o incluso físico antes de que Él obre y nos revele más.
Lee Jeremías 18:4–6.
	
PREGUNTA
¿Por qué el alfarero tuvo que aplastar su arcilla y comenzar de nuevo?




	PREGUNTA
¿Cómo podría este proceso relacionarse con la manera en que Dios remodela nuestra vida?




	PREGUNTA
¿Por qué a veces necesita Dios remodelarnos?




	PREGUNTA
¿Alguien quiere compartir acerca de un momento en que Dios lo remodeló? ¿Qué pasó?



Nuestra desobediencia puede anular las bendiciones de Dios en nuestra vida. La buena noticia es que cuando regresamos al camino de Dios en busca de perdón, podemos experimentar sus bendiciones de nuevo. En esas etapas, Dios nos remodela para ayudarnos a alcanzar lo mejor para nuestra vida.
¿Lo sabías?
	Los objetos de cerámica eran utensilios domésticos muy comunes en las civilizaciones antiguas. Las piezas de alfarería son hallazgos comunes en cualquier excavación arqueológica de una ciudad o un pueblo antiguo. Eran fáciles de producir y también eran muy frágiles. El procedimiento en que las civilizaciones antiguas practicaban la cerámica cambió y evolucionó a través del tiempo. Hoy en día los arqueólogos pueden identificar mejor los avances en la antigüedad por el tipo de alfarería que encuentran. La cerámica extraída mediante las excavaciones nos permite descubrir la época en que existió la civilización, con quiénes comerciaba, cómo se alimentaba y cuál era su vida cotidiana. Las antiguas ciudades judías en la tierra de Israel tienen incluso mayor cantidad de restos de alfarería porque las leyes de purificación judías exigían que la cerámica usada por una persona ritualmente impura no se volviera a usar, sino que se rompiera y desechara.



Dios obra en respuesta a nuestras decisiones
Lee Jeremías 18:7–10.
	
PREGUNTA
¿Qué les dice ese pasaje sobre la naturaleza de Dios y su voluntad para las personas?



El control de Dios no se limita a cada persona, sino que también se extiende a las naciones y aun más allá. Nuestro arrepentimiento puede traernos la misericordia de Dios a nivel personal y a veces hasta al lugar en que vivimos. Podemos pagar las consecuencias por nuestro pecado, pero Dios siempre responde ante el dolor genuino por el pecado con misericordia y gracia.
	
PREGUNTA
¿A qué conduce nuestra desobediencia continua?




	PREGUNTA
¿Alguien está dispuesto a hablar sobre un tiempo en el que desobedeció y enfrentó las consecuencias? ¿Qué pasó?




	PREGUNTA
¿Qué significa arrepentirse?



Cuando nos arrepentimos, cambiamos la dirección de nuestra vida y nuestras acciones. Nos alejamos de lo que estaba mal y hacemos lo que es correcto. Al arrepentirnos, cerramos la puerta a las malas decisiones y abrimos nuestra vida para que sea remodelada por Dios.
Ilustración
•	Pide a un voluntario que se pare frente al grupo. Usa al voluntario para ilustrar cómo nuestras decisiones pueden cambiar nuestra relación con un Dios soberano.
Permítanme mostrarles algo para darles una idea general de cómo la voluntad de nuestro Dios soberano responderá ante nuestra libertad de decidir. (Párate frente al alumno.) Cuando estoy frente a frente con alguien, puedo comunicarme y relacionarme con él con facilidad. (Muévete y ponte detrás y más lejos del alumno.) Pero al cambiar mi posición y ponerme detrás de él, es difícil tener el mismo tipo de comunicación. A pesar de que esta persona no se ha movido, la forma en que puedo relacionarme con ella es muy diferente.
Así funciona entre Dios y nosotros. El Señor tiene un plan y una voluntad soberanos. Pero según cómo decidimos colocarnos en nuestra relación con Él (párate delante del alumno), ¡experimentamos ese plan de una manera muy distinta! Esta es la esencia del arrepentimiento. Nos alejamos de las acciones que nos tienen en una relación alejada de Dios y nos trasladamos a una posición de relación correcta con Él.
Dios quiere mostrarnos misericordia
Los pecados de unos pocos pueden llevar sufrimiento a toda una nación. Probablemente todos hemos visto ejemplos en la vida de cómo la rebeldía de una persona contra Dios trajo dolor y sufrimiento a los demás. Gracias a Dios, Él nos da oportunidad de apartarnos de nuestras malas decisiones y volvernos a Él.
Lee Jeremías 18:11.
	
PREGUNTA
Dios puede enviar desastre, pero según ese versículo, ¿qué es lo que Dios quiere realmente para la gente?




	PREGUNTA
En este ejemplo de la Biblia, ¿cómo transmitió Dios el mensaje de su misericordia al pueblo?



Los que seguimos a Jesús tenemos la responsabilidad de advertir a los demás del juicio de Dios y hablarles de su gran misericordia.
	
PREGUNTA
¿Cómo ayudamos a las personas a entender que Dios quiere estar en control por su gran amor por ellas?



Reflexiona
Dios está en control
A algunos no les gusta la idea de que Dios esté en control porque lo ven como algo negativo. Lo que ellos no se dan cuenta es que el Señor quiere lo mejor para nuestra vida. Él conoce mejor cómo pensamos y actuamos porque nos creó. Dios quiere ser soberano en nuestra vida para cumplir en ella su plan. En otro lugar, Jeremías escribió que el Señor tiene planes para lo bueno, llenos de esperanza para el futuro de su pueblo (Jeremías 29:11). ¡Sólo tenemos que darle el control a Él para entrar en ese futuro!
Escucha a Dios
Dediquemos un momento para considerar cómo nuestra vida demuestra verdadera confianza en Dios. Estas preguntas están destinadas a servir como una conversación entre tú y Dios. Comentar tus respuestas con el grupo es completamente voluntario.
•	Haz una pausa para reflexionar un momento en silencio antes de preguntar a los alumnos si desean comentar.
	
PREGUNTA
¿En qué área específica de tu vida podría Dios remodelarte?




	PREGUNTA
¿Estás batallando para no permitir que Dios remodele esa área de tu vida, o estás abierto a esa transformación y en proceso para que Él te cambie?



Activa
Busca un compañero y comenta en cuál parte del proceso de remodelación estás. Pide que ore por ti, para que te rindas completamente a Dios en ese proceso. Recuerda, lo que compartimos entre nosotros es confidencial.
	
Oportunidad de salvación
Incluye esto si crees que puede haber algunos en el grupo que no tengan una relación personal con Jesús.

La verdad es que todos nacemos pecadores, y sin Jesús no tenemos esperanza de la vida eterna. Eso suena cruel hasta que te das cuenta de que Jesús sacrificó su vida por cada uno de nosotros. Su sacrificio nos dio a todos la oportunidad de decidir seguir a Dios y recibir su vida eterna. Rendirte a Jesús quiere decir que estás consciente de que Él te ama y aceptas el don de su salvación.

¿Hay alguien aquí que quiere que oremos porque no tiene una relación con Jesús o quiere renovar su relación con Él?

Dedica un tiempo a reconocer a los que responden y agradece el deseo de restaurar su relación con Dios. Ora con ellos en ese momento o después de terminar el tiempo en grupo. Después de la sesión, conversa con los que aceptaron a Cristo y pregunta cómo podrías ayudarlos en su andar con Dios.



Conclusión
El hecho es que Dios está por encima de todo, y tiene el control de todo. Pero eso no quita nuestra responsabilidad de obedecerlo. De la misma manera, nuestra libertad de obedecer o desobedecer no disminuye su poder y autoridad sobre la creación y su deseo de mostrar misericordia a todos.
Oración
Dios soberano, reconocemos que estás en control. Podemos confiarte nuestra vida presente y nuestra vida futura. Ayúdanos a confiar en ti ahora, más que nunca. En el nombre de Jesús oramos. Amén.
La próxima sesión hablaremos de cómo Dios cuida de nosotros. Los animo a pasar tiempo con Dios a través de los devocionales diarios de esta semana. ¡Espero verlos a todos la próxima vez mientras continuamos nuestro recorrido a través de la Palabra de Dios!
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