Aprende en comunidad
Estudio en grupo pequeño
Resumen del volumen
¿Quién es Dios Padre?
«Mis pensamientos no se parecen en nada a sus pensamientos—dice el SEÑOR—. Y mis caminos están muy por encima de lo que pudieran imaginarse» (Isaías 55:8).


El teólogo A. W. Tozer dijo: «Lo que nos viene a la mente cuando pensamos en Dios es lo más importante de nosotros». Al descubrir que Dios es el único Dios verdadero, que tiene el control, que cuida de nosotros y es eterno, adquirimos una visión más amplia de Dios Padre, nuestro Padre celestial.
	
Necesitarás
· No se necesita materiales.
Preparación
No se necesita preparación.
· ¿Es la primera vez que enseñas Aprende para Jóvenes? Lee la Guía para el facilitador.



Para acceder al contenido y los videos de la sesión desde una computadora, visita: ProyectoCompromisoBiblico.com/descargas

Participa
Bienvenida
Dedica este tiempo para dar la bienvenida a todos, presentar a los nuevos alumnos, aprender sus nombres, y agradecer a todos por venir.
Oración de apertura
Ideas para la oración: Agradece a Dios por reunir a todos y darte la oportunidad de aprender la Palabra de Dios en comunidad. Pide a Dios que ayude a todos a aprender algo nuevo acerca de Él en este día y que ayude a quienes enfrentan momentos difíciles en casa o en la escuela.

Introducción
	
PREGUNTA
¿Qué es algo que te gustaría hacer por la eternidad?


La idea de vivir algo por la eternidad o que sea eterno puede ser difícil de comprender. Pero hoy hablaremos de nuestro Dios eterno. Es maravilloso pensar que el único Dios verdadero siempre ha existido. Él estuvo aquí antes del principio de los tiempos, y Él estará aquí por la eternidad. Él es el Dios de todas las generaciones a través del tiempo. Sin embargo, Él desea comunicarse con cada uno de nosotros individualmente cada día.
Actividad en grupo
Si pudiera, por la eternidad
Antes de hablar más sobre cómo Dios es eterno, me gustaría saber qué piensas acerca de la eternidad. Haré algunas preguntas. Tendrás cinco segundos para decir lo primero que te venga a la mente.
•	Según el tamaño de tu grupo, dedica el tiempo apropiado para hacer una pregunta o varias preguntas a cada alumno. Si el tiempo lo permite, pregúntales por qué escogieron dar esas respuestas.
•	Opcional: Agrega tus propias preguntas.
¿Estás listo? Comencemos.
1.	Si pudieras comer el mismo alimento todos los días por la eternidad, ¿qué comerías?
2.	Si pudieras jugar el mismo juego o deporte por la eternidad, ¿qué jugarías?
3.	Si pudieras ver el mismo programa o película por la eternidad, ¿qué verías?
4.	Si pudieras estar cerca de una persona por la eternidad, ¿con quién estarías?
5.	Si pudieras dar un regalo a otra persona todos los días por la eternidad, ¿a quién elegirías?
6.	Si pudieras escuchar al mismo cantante o grupo por la eternidad, ¿a quién escucharías?
7.	Si pudieras tener la misma estación del año o clima por la eternidad, ¿cuál escogerías?
Es difícil pensar en hacer algo por la eternidad. Sin embargo, la Biblia nos dice que Dios no sólo ha existido siempre, sino que Él estará por la eternidad aquí. Cada uno de nosotros tiene un comienzo, pero no Dios. Él no tiene principio ni fin. Él es el Dios eterno.
	
PREGUNTA
¿Qué te viene a la mente cuando piensas en la eternidad?



Para nosotros es difícil incluso imaginar cuánto tiempo es la eternidad pues sólo vivimos por un corto período de tiempo. Pero para nuestro Dios eterno, no hay mucha diferencia entre un día y mil años (2 Pedro 3:8). Veamos el video.

Observa


Considera lo que dice la Biblia
Verifica que cada estudiante tenga acceso a una Biblia, preferiblemente de la misma versión.
Antes de que leamos la Biblia, este es el contexto. El Antiguo Testamento menciona mucho a Moisés, el israelita. A través de una serie de acontecimientos, Moisés creció en Egipto como nieto adoptivo del Faraón. Tiempo después, Moisés mató a un egipcio por maltratar a un esclavo israelita. Debido a esto, el Faraón quería que Moisés fuera ejecutado. Puedes leer la historia de Moisés por ti mismo en Éxodo 1 y 2.
Así que Moisés huyó al desierto, a un lugar llamado Madián, e inició un estilo de vida muy diferente, lejos de Egipto. Lo que estamos a punto de leer es cuando Moisés tuvo un encuentro con Dios de una manera única.
El Dios eterno desea comunicarse personalmente con cada uno de nosotros
Lee Éxodo 3:1–6.
Es probable que pienses que hay algunas similitudes con el relato de Sadrac, Mesac, y Abed-nego en el horno de fuego. Recuerda, esa historia trata de cómo el único Dios verdadero los salvó del horno ardiente. Ellos no se quemaron y ni siquiera olían a humo cuando salieron del horno. Del mismo modo, esta zarza en llamas tampoco se consumía. Dios estaba usando este milagro de fuego que no se consumía como suele hacer para comunicarse. Era una evidencia de su poder y los que lo veían debían prestar atención.
	
PREGUNTA
¿Cuál de estos dos encuentros crees que sería más asombroso presenciar? ¿Por qué?




	PREGUNTA
¿Qué hacía Moisés cuando oyó a Dios hablar a través de la zarza envuelta en llamas?



Dios puede revelarse a nosotros en momentos inesperados y de maneras inusuales. En el caso de Moisés, él era un pastor, desempeñando fielmente su trabajo diario cuando Dios le habló. Moisés no necesitaba estar en oración o en algún lugar especial de adoración para que Dios se comunicara con él.
	
PREGUNTA
¿Cómo responderías si Dios te hablara desde una zarza en llamas?




	PREGUNTA
¿Alguna vez has estado en una situación en la que sabías que Dios te estaba hablando? ¿Qué pasó?




	PREGUNTA
¿Por qué crees que Dios necesitaba presentarse como el Dios de los antepasados de Moisés: Abraham, Isaac, y Jacob?



Esta introducción muestra que el Dios eterno es más grandioso que el tiempo. ¡Dios dijo a Moisés que estaba relacionado con sus antepasados que existieron literalmente cientos de años antes! Dios ha estado comunicándose con generaciones de personas desde el principio, incluyendo la nuestra. Él es Dios sobre todas las personas y sobre todo el pasado y el presente. Lo más importante es que Él desea comunicarse con todas y cada una de las generaciones futuras también.
El eterno «Yo soy» se identifica con su pueblo
Lee Éxodo 3:12–15.
Dios dijo a Moisés que quería liberar a los israelitas de la esclavitud en Egipto. Dios eligió a Moisés como su portavoz. Pero Moisés quería poder informar al pueblo en nombre de quién él estaba hablando.
	
PREGUNTA
¿Qué pidió Moisés en el versículo 13?




	PREGUNTA
¿Por qué crees que Moisés pidió a Dios conocer su nombre para mencionarlo a los israelitas?



Dios dio a Moisés un nombre muy interesante con el cual referirse a Él ante los israelitas: «Yo soy». En ese breve nombre, el Señor revelaba algo especial sobre sí mismo. Su nombre hizo saber al pueblo que Él es Aquel que siempre ha existido y siempre existirá. Algún día, cada uno de nosotros morirá, y la gente dirá «él era» o «ella era». Pero Dios siempre ha sido y siempre será. ¡Él es, Yo soy!
Piensa en las personas que conoces por su nombre. Conocer el nombre de alguien sugiere que tenemos una comunicación personal o relación con ellos. Debido a que Dios se presentó a sí mismo, expresó su anhelo de tener una relación con Moisés y con nosotros.
	
PREGUNTA
¿Cambia tu concepto de Dios al saber que Él nos creó para tener una relación con Él? ¿Por qué sí o por qué no?



En este encuentro breve con Moisés, Dios reveló mucho acerca de sí mismo. Pero este no es el único lugar en la Biblia que nos ayuda a saber que Dios es eterno. Echemos un vistazo a lo que un profeta llamado Isaías escribió acerca de lo que Dios dice de ese tema.
¿Lo sabías?
	Aunque queda poca evidencia arqueológica de la esclavitud de los israelitas en Egipto, un cambio cultural parece servir como evidencia igual de convincente de su presencia allí. Akenatón, un faraón del siglo XIV a.C., proporciona un posible vínculo con el Éxodo. Él intentó cambiar la nación politeísta de Egipto al monoteísmo. La mayoría de los eruditos están de acuerdo en que un acontecimiento increíblemente fenomenal, como las plagas del Éxodo, habría sido necesario para urgir a un faraón como Akenatón a rechazar la profunda cultura politeísta de los últimos dos mil años de Egipto en favor de una forma de vida monoteísta. Esto dio como resultado el rechazo de su propio pueblo, siendo considerado «el rey traidor» en su generación y en las generaciones venideras.


Nuestro Dios eterno existe por siempre
Lee Isaías 46:9–10.
Leer sobre las cosas asombrosas que Dios hizo en el pasado nos ayuda a entender quién era Él. Pero cuando asociamos esa información con el conocimiento de que Él es eterno, ¡descubrimos también quién es el Señor hoy! El Dios eterno que obró en el pasado sigue activo el día de hoy.
	
PREGUNTA
¿Qué crees que significa cuando el Señor dice: «Yo soy Dios, y no hay otro como yo»?




	PREGUNTA
¿Cómo puede cambiar lo que una persona cree al saber que no hay otro como nuestro Dios?



No hubo nadie antes de Dios. Él siempre ha existido, y ningún otro ser llamado «dios» es eterno como Él. Dios es único en su género.
	PREGUNTA
¿Qué tiene de relevante que Dios afirme que Él es el único que puede predecir el futuro antes de que suceda?



Dios sabe cómo será el futuro porque Él lo sabe todo, y al final Él está en control.
	
PREGUNTA
¿Te inspira confianza saber que todo lo que Dios ha planeado sucederá? ¿Por qué sí o por qué no?




	PREGUNTA
¿De qué manera el conocimiento de que Dios sabe el futuro puede afectar nuestras oraciones y nuestra fe en Él?



Reflexiona
Dios es eterno
La naturaleza eterna de Dios es una idea inmensa que necesitamos comprender. Saber que el Señor es eterno debe ayudarnos a sentirnos seguros acerca de nuestra salvación a través de Jesús. Isaías 46:10 nos recuerda que todo lo que Dios ha planeado sucederá, hasta la eternidad con Él. Una verdad de la que debes estar seguro es que no eres un accidente en la vida. Tú eres parte del plan eterno de Dios. Podemos saber que el Señor siempre está con nosotros.
	
PREGUNTA
¿Qué implica para ti saber que eres parte del plan eterno de Dios?



Escucha a Dios
Tomemos un momento para considerar cómo nuestra vida demuestra que tenemos confianza plena en el Dios eterno. Estas preguntas están destinadas a servir como una conversación entre tú y Dios. Comentar tus respuestas con el grupo es completamente voluntario.
•	Haz una pausa para reflexionar un momento en silencio antes de preguntar a los estudiantes si desean comentar.
Dios es eterno, y promete que quienes lo siguen tendrán vida eterna con Él.
	
PREGUNTA
¿Cómo piensas que será pasar la eternidad con Dios?




	PREGUNTA
¿Cómo influye en las decisiones que tomas hoy el hecho de saber que puedes vivir por la eternidad con el Señor gracias a tu relación con Él?



	Oportunidad de salvación
Incluye esto si crees que puede haber algunos en el grupo que no tengan una relación personal con Jesús.

Talvez no veamos a Dios en una zarza en llamas como lo hizo Moisés, pero al decidir seguir a Jesús, lo encontraremos de maneras inesperadas. Juan 6:47 nos asegura que cualquiera que crea en Jesús tendrá vida eterna. Eso significa que puedes estar con Dios para siempre.

¿Hay alguien aquí que quiere que oremos porque no tiene una relación con Jesús o quiere renovar su relación con Él?

Dedica un tiempo a reconocer a los que responden y agradece su deseo de restaurar su relación con Dios. Ora con ellos en ese momento o después de terminar el tiempo en grupo. Después de la sesión, conversa con los que aceptaron a Cristo y pregunta cómo podrías ayudarlos en su andar con Dios.



Activa
Así como Moisés habló con los israelitas de su encuentro con Dios, toma un momento esta semana para hablar de tu relación con Dios con un miembro de tu familia o amigo.
Conclusión
La naturaleza eterna de Dios implica que los seguidores de Jesús algún día estarán en su reino eterno. Los mismos antepasados de los que el Señor habló a Moisés, Abraham, Isaac y Jacob, son nuestros antepasados espirituales. Dios también es nuestro Dios eterno.
Oración
Dios eterno, queremos conocerte. Por ser eterno, podemos confiarte nuestra vida hoy y en la eternidad. Ayúdanos a seguir a Jesús cada día de nuestra vida, para que podamos vivir contigo por siempre. En el nombre de Jesús. Amén.
¡Espero verlos a todos la próxima sesión mientras continuamos nuestro recorrido a través de la Palabra de Dios! No olviden los devocionales personales que proporciona su aplicación y el desafío para cada uno de nosotros de compartir a Cristo con otra persona esta semana.
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