Aprende en comunidad
 Estudio en grupo pequeño
Resumen del volumen
¿Quién es Jesús?
«Pues Dios amó tanto al mundo que dio a su único Hijo, para que todo el que crea en él no se pierda, sino que tenga vida eterna» (Juan 3:16).


Sabemos que la Biblia nos da una idea de quién es Jesús y lo que Él significa para nosotros. Pero ¿por qué es importante saber quién es Jesús? Imagínate seguir a alguien desconocido. Conocer a Jesús como el sacrificio perfecto nos invita a conocerlo como nuestro Señor y Salvador y, en última instancia, como nuestro Dios.
	
Necesitarás
	•	Diapositiva de actividad en grupo
Preparación
	•	¿Es la primera vez que enseñas Aprende para Jóvenes? Lee la Guía para el facilitador.



Para acceder al contenido y los videos de la sesión desde una computadora, visita: ProyectoCompromisoBiblico.com/descargas

Participa
Bienvenida
Dedica tiempo para dar la bienvenida a todos, presentar a los nuevos alumnos, aprender sus nombres, y agradecer a todos por venir.
	
PREGUNTA
Si pudieras cenar con alguna persona de la historia, ¿a quién elegirías y por qué?




Oración de apertura
Ideas para la oración: Agradece a Dios por este grupo de alumnos. Además, dale las gracias por su Hijo Jesús. Pide al Señor que haga que la Biblia cobre vida a través del Espíritu Santo y que abra el entendimiento de todos para ver quién es verdaderamente es Jesús.
Introducción
Jesús era un ser humano, pero era más que solamente un ser humano. Él es Dios. Veamos cómo podemos saber que Jesús es Dios, y lo que eso significa para nosotros hoy.
Actividad en grupo
¿Lo ves?
Antes de estudiar lo que la Biblia dice hoy acerca de Jesús, haremos una actividad muy sencilla. Veamos si prestas atención a los detalles. Mostraré una diapositiva por diez segundos. Cuenta el número de veces que ves la letra C en esa oración. No grites tu respuesta ni la compartas con nadie. Sólo guarda el dato para ti hasta que dé más instrucciones.
•	Muestra Diapositiva de actividad en grupo.
	
Los archivos terminados son el resultado de años de estudios científicos combinados con años de experiencia.




¿Cuántas veces apareció la letra C en la oración de la diapositiva? Levanta la mano cuando yo diga tu respuesta. ¿Una? ¿Dos? ¿Tres? ¿Cuatro? ¿Cinco? ¿Seis? ¿Alguien vio más de seis?
Veamos cuántas hay.
•	Muestra la diapositiva de nuevo, da tiempo para que comenten y te asegures que todos puedan ver las letras C de la oración.
Hay seis letras C en esta oración. La mayoría sólo ve tres, porque no reconoce la letra C otras tres veces. Tal vez sea porque en nuestra mente la pronunciamos de forma diferente en archivos, científicos y experiencia. Este ejercicio está diseñado para que no veas lo que tienes justo ante tus ojos. En el pasaje de la Escritura de hoy, algunos de los discípulos tuvieron un momento de «descubrimiento» acerca de algo que había estado justo ante sus ojos todo el tiempo. Veamos el video.
Observa


Considera lo que dice la Biblia
Verifica que cada estudiante tenga acceso a una Biblia, preferiblemente de la misma versión.
	
PREGUNTA
¿Cómo describirían a Jesús las personas que conoces, positiva o negativamente?



	PREGUNTA
Piensa en otras religiones del mundo con las que estás familiarizado. ¿Qué hace que el cristianismo, y especialmente Jesús, sea diferente de estas religiones?



Las personas tienen todo tipo de opiniones acerca de Jesús. Algunas religiones hasta admiten que Jesús existió y que fue un gran maestro. Al mirar lo que la Biblia dice sobre Jesús, pongamos atención a lo que el Espíritu Santo nos revela de Jesús pues es la manera en que Dios quiere que lo conozcamos.
La resurrección de Jesús demuestra que Él es quien dijo ser
Lee Juan 20:1–9.
	
PREGUNTA
Cuando María Magdalena y los discípulos encontraron la tumba vacía, ¿qué pensaron inicialmente que le había sucedido a Jesús?



	PREGUNTA
¿Por qué crees que ellos estaban tan sorprendidos de encontrar la tumba vacía?



El versículo 9 nos permite saber que ni siquiera los seguidores más cercanos de Jesús entendieron del todo que Él resucitaría. Quizás sintieron mucho dolor porque pensaron que la vida de Jesús había terminado.
	PREGUNTA
Ponte en el lugar de María Magdalena. ¿Cómo habrías reaccionado si hubieras ido a la tumba de Jesús, sólo para encontrarla vacía?



Cuando María y los demás encontraron la tumba de Jesús vacía, tal vez pensaron que habían entrado a la escena de un crimen. En cambio, llegaron al lugar del evento que cambió el curso de la historia de la humanidad. La resurrección de Jesús lo separa de cualquier otra persona o figura religiosa en el mundo. Mientras la vida de cualquier otra figura religiosa tiene final, ¡Jesús vive eternamente! Cuando Jesús resucitó de entre los muertos, demostró de una vez por todas que Él es quién dijo ser.
	
PREGUNTA
El versículo 8 dice que el discípulo creyó cuando entró en la tumba vacía. ¿Qué crees que creyó específicamente en ese momento?



	PREGUNTA
Si la muerte de Jesús en la cruz fue por el perdón de nuestros pecados, ¿por qué crees que su resurrección es tan importante?



Pablo nos recuerda más adelante en el Nuevo Testamento que si Jesús no hubiera resucitado, toda nuestra fe es inútil (1 Corintios 15:13–14). Cualquiera puede morir y decir que fue por una causa noble. La resurrección de Jesús demostró que Él es mucho más que solamente un hombre. Él venció a la muerte. Nadie pudo impedir la misión de Jesús de salvar a la humanidad.
Jesús quiere revelarse a la humanidad
Lee Juan 20:11–18.
	
PREGUNTA
¿Qué es lo primero que Juan registró que hizo Jesús después de su resurrección?



El amor y el cuidado de Jesús por sus seguidores se ve fácilmente de en esta parte del relato. Jesús vio las lágrimas de María Magdalena, y la llamó por su nombre en su momento de dolor.
	
PREGUNTA
¿Cuándo se dio cuenta María Magdalena de que el cuerpo de Jesús no había sido robado, sino que Él resucitó?



	PREGUNTA
¿Por qué crees que era importante que Jesús se revelara a diferentes personas después de su resurrección?




Imagínate si los seguidores de Jesús sólo hubieran encontrado una tumba vacía, pero nunca lo hubieran visto después de su resurrección. Hubiera sido razonable que ellos pensaran que alguien había robado su cuerpo. Si ellos sólo hubieran visto a Jesús, pero nunca hubieran visto la tumba vacía, hubiera sido razonable que pensaran que era sólo su imaginación. Pero ambos hechos, la tumba vacía y las apariciones de Jesús, ayudaron a que ellos y también nosotros a entendamos que Jesús resucitó de entre los muertos.
La prioridad para Jesucristo resucitado era asegurarse que los más cercanos a Él supieran que estaba vivo. Era muy importante para Jesús ayudarlos a entender lo que había sucedido y quién era Él. Veremos en los siguientes versículos que fue un discípulo incrédulo quien lo entendió primero.
Debemos decidir confiar en Jesús como Dios
Lee Juan 20:24–29.
Muchas personas dijeron muchas cosas sobre Jesús. Pero las palabras de Tomás, un discípulo incrédulo, fueron palabras clave. Por primera vez se registra que uno de sus seguidores llamó a Jesús «Dios». Algunos lo habían llamado Mesías, otros Maestro y otros incluso Señor, pero finalmente Tomás entendió que Jesús es más que todo eso: ¡Jesús es Dios!
	
PREGUNTA
¿Alguna vez has dudado que Jesús sea Dios? ¿De qué manera enfrentaste tus dudas?



	PREGUNTA
¿Qué observas en la respuesta de Jesús a Tomás y sus dudas?



Cuando tenemos dudas acerca de nuestra fe en Jesús como lo hizo Tomás, podemos ser honestos acerca de ellas. Jesús no se enojó con Tomás. Mas bien le dio pruebas de que Él había resucitado de entre los muertos efectivamente. Cuando Tomás entendió esto finalmente, vio que Jesús verdaderamente es Dios.
	
PREGUNTA
¿De qué manera la resurrección de Jesús fortalece tu fe de que Él está vivo hoy y opera en tu vida?



	PREGUNTA
Cuando reconoces a Jesús como Señor y Dios, ¿afecta esta decisión la manera en que lo adoras? Y, ¿de qué manera afecta tu obediencia a Él?


¿Lo sabías?
	Hay una razón de peso por la que las mujeres no prepararon el cuerpo de Jesús hasta que había transcurrido más de un día después de que lo colocaron en la tumba. El día después de la muerte de Jesucristo era sábado, el día de reposo. Ese era el día de la semana en que los judíos no trabajaban. Las reglas del día de reposo exigían que las mujeres esperaran hasta el domingo por la mañana para preparar el cuerpo de Jesús. Cuando ellas llegaron, descubrieron que sus preparativos ya no eran necesarios, porque ¡Jesús había resucitado!



Reflexiona
Jesús es Dios
El mundo está lleno de personas que piensan que la fe en Jesús es algo a tiempo parcial. Pero Jesús quiere que tengamos una fe total y completa en Él, no sólo parcial, así como la que desarrolló Tomás. Él merece nuestra obediencia completa como nuestro Señor y nuestra adoración plena como nuestro Dios. Hoy, Jesús se revela a ti y pide que confíes en Él y lo sigas en todas las áreas de tu vida.
Escucha a Dios
Dediquemos un momento para considerar cómo demuestra nuestra vida una confianza verdadera en Jesús como Dios. Esta pregunta está destinada a servir como una conversación entre tú y Dios. Comentar tu respuesta con el grupo es completamente voluntario.
•	Haz una pausa para reflexionar un momento en silencio antes de preguntar a los estudiantes si desean comentar.
	
PREGUNTA
Examina tu propia vida. ¿En qué áreas estás evitando confiar plenamente en Jesús como Dios?



Activa
Después de reconocer plenamente que Jesús es Dios, los discípulos no se quedaron sin hacer nada. Su pasión se renovó y tuvieron confianza para compartir el Evangelio en todas partes. Jesús no quiere que solo estemos de acuerdo con el hecho de que Él es Dios. Él quiere que creer este hecho nos impulse a dar pasos prácticos en nuestra propia vida.
	
PREGUNTA
¿Quién en tu vida no conoce ni confía que Jesús es Dios? Ora por esta persona por su nombre todos los días de esta semana. Luego invita a esa persona a una reunión de la iglesia o a este grupo la próxima vez que nos reunamos.


Conclusión
Toda la Biblia evidencia que Jesús fue más que solo un hombre. Jesús es el Hijo de Dios, y su resurrección lo demostró (Romanos 1:4). Las personas a nuestro alrededor pueden dar a Jesús diferentes nombres e identidades. Pero nosotros podemos estar seguros de que Él es quién dice ser porque resucitó de entre los muertos. Sin embargo, no sólo decimos que lo creemos, sino Jesús quiere que entreguemos toda nuestra vida a Él como nuestro Señor y como nuestro Dios.
	Oportunidad de salvación
Incluye esto si crees que puede haber algunos en el grupo que no tengan una relación personal con Jesús.
Ver a Jesús como Señor y Dios significa comprometer todos los días de nuestra vida con Él. Gracias a que de Jesús murió en la cruz y resucitó de entre los muertos, podemos tener una relación personal con Dios. Si deseas experimentar el perdón de Jesús por tus pecados y su amor incondicional, solo necesitas creer en tu corazón que Jesús es verdaderamente es el Señor. Luego confiesa que lo necesitas y acéptalo en tu vida.
¿Hay alguien aquí que quiere que oremos para que tenga una relación con Jesús o quiere renovar su relación con Él?
Dedica un tiempo a reconocer a los que responden y agradece su deseo de restaurar su relación con Dios. Ora con ellos en ese momento o después de terminar el tiempo en grupo. Después de la sesión, conversa con los que aceptaron a Cristo y pregunta cómo podrías ayudarlos en su andar con Dios.


Oración
Jesús, sabemos que estás vivo porque resucitaste de entre los muertos. Gracias por revelarte a nosotros y por darnos la oportunidad de conocerte. Ayúdanos a vivir para ti como nuestro Señor y Dios. Oramos por aquellos que no aún no te conocen. Pedimos que todos puedan escuchar que estás vivo y que los amas. Ayúdanos a ser parte de esta misión. Oramos esto en tu nombre, amén.
La próxima sesión, seguiremos hablando de Jesús y de cómo él perdona nuestros pecados. No olvides los devocionales personales que te proporciona tu aplicación. Ellos te ayudarán a vivir una vida comprometida con Jesús todos los días. ¡Espero poder verte en la próxima sesión mientras aprendemos juntos más acerca de Jesús a través de la Palabra de Dios!
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