Aprende en comunidad
 Estudio en grupo pequeño
Resumen del volumen
¿Quién es el Espíritu Santo?
La clase de fruto que el Espíritu Santo produce en nuestra vida es: amor, alegría, paz, paciencia, gentileza, bondad, fidelidad, humildad y control propio. (Gálatas 5:22, 23).
Cuando se trata de Dios, con frecuencia pensamos y hablamos sobre Dios Padre y Dios Hijo. El concepto de Dios como nuestro Padre celestial y la vida de Jesús en la tierra son generalmente fáciles de entender. Sin embargo, las Escrituras aclaran que el Espíritu Santo también es Dios. A través de estas sesiones, daremos un vistazo a las siguientes preguntas: ¿Quién es el Espíritu Santo? ¿Qué papel juega el Espíritu Santo en nuestra vida? Al leer las Escrituras acerca del Espíritu Santo, ¿qué podemos aprender de la naturaleza y los caminos de Dios? ¿Cómo me ayuda el Espíritu Santo en mi fe? El Espíritu Santo que vive en nosotros puede darnos poder, ayudarnos a crecer y equiparnos de manera única.
	
Necesitarás
· Dos premios pequeños (barras de dulce, etc.)
· Video Cuenta regresiva 60 segundos
Preparación
· ¿Es la primera vez que enseñas Aprende para Jóvenes? Lee la Guía para el facilitador.



Para acceder al contenido y los videos de la sesión desde una computadora, visita: ProyectoCompromisoBiblico.com/descargas

Participa
Bienvenida
Dedica tiempo para dar la bienvenida a todos, presentar a los nuevos alumnos, aprender sus nombres, y agradecer a todos por venir.
	
PREGUNTA
¿Qué es lo primero que haces cuando llegas a casa de la escuela o cuando terminas el día?


Oración de apertura
Ideas para la oración: Agradece a Dios por los alumnos. Pide que la sesión sea fructífera e impactante. Pide que el Espíritu Santo se revele a través de las Escrituras durante esta sesión.
Introducción
Hoy nos enfocaremos en responder la siguiente pregunta: ¿Quién es el Espíritu Santo? Vamos a encontrar la respuesta en una historia muy interesante del Nuevo Testamento. En nuestro estudio, aprenderemos cómo debemos percibir al Espíritu Santo y cómo relacionarnos con Él.
Actividad en grupo
Desafío de creatividad
	
Necesitarás
· Dos premios pequeños (barras de dulce, etc.)
· Video Cuenta regresiva 60 segundos

No se necesita preparación.


Descubriremos quién de ustedes puede detectar mejor la verdad. Les daré un minuto para que preparen dos declaraciones sobre ustedes mismos. Una declaración debe ser verdadera y la otra no. Después que cada uno diga lo que pensó, pediré a todos que digan si la primera o segunda declaración es la verdadera. Cada uno de los presentes tendrá la oportunidad de participar.
Habrá dos ganadores. El ganador #1 será la persona que haga más aciertos. El ganador #2 será aquel que tenga menos personas que descubran que su declaración era verdadera. ¿Están listos para dar sus declaraciones? Comencemos con la cuenta regresiva.
•	Mostrar el Video Cuenta regresiva 60 segundos

•	Camina alrededor del grupo, deja que los alumnos expresen sus declaraciones hasta que todos puedan sacar sus conclusiones. Lleva un registro de los alumnos que tengan más aciertos y de las dos declaraciones más difíciles de precisar. Este juego debe ser rápido y dinámico.
•	Determina quiénes son los ganadores y entrega los premios.
A veces es fácil decir la verdad, y a veces no es tan fácil. Incluso usamos la expresión «mentiras blancas» para etiquetar algo falso que parece insignificante e inofensivo. A menudo las decimos para no lastimar a alguien que apreciamos.
•	Comparte una historia personal de una situación en que dijiste una mentira blanca o insignificante. La idea aquí es romper el hielo.
	
PREGUNTA
¿Recuerdas algo pequeño o insignificante sobre lo cual mentiste?




	PREGUNTA
¿Qué problemas podrían surgir en nuestra vida si no decimos la verdad?


Hoy conversaremos con más profundidad acerca de decir y conocer la verdad. Pero antes, veamos este video.
Observa


Considera lo que dice la Biblia
Verifica que cada estudiante tenga acceso a una Biblia, preferiblemente de la misma versión.
Como mencioné antes, vamos a ver una historia bíblica muy interesante sobre una pareja que mintió a los líderes de la iglesia. Como resultado, sufrieron consecuencias lamentables.
Lee Hechos 5:1–4.
En esta historia, Ananías y Safira fueron quienes decidieron mentir. Se pusieron de acuerdo para mentir respecto a un dinero que ofrendaron al grupo de los creyentes. El versículo 2 describe cómo Ananías llevó a cabo su plan, al afirmar que había dado a la iglesia la suma total de su venta, cuando solo entregó una parte.
	

PREGUNTA
¿Por qué piensas que Ananías mintió a Pedro y a los demás líderes?


Tal vez querían aparentar ser muy generosos. En el capítulo anterior del libro de Hechos, otros creyentes habían vendido sus propiedades y habían regalado todo el dinero a la iglesia. Ananías y Safira tal vez se sintieron presionados a hacer lo que los demás hacían. Al dar ellos hicieron un sacrificio y no era malo que guardaran parte del dinero para ellos. El problema fue la mentira.
El Espíritu Santo es Dios
	
PREGUNTA
¿A quién mintió realmente Ananías?




	PREGUNTA
¿Por qué piensas que Pedro hizo la distinción de que Ananías no le mintió a él, sino al Espíritu Santo?



Fíjate en la importante combinación de las declaraciones de Pedro en los versículos 3 y 4. «Le mentiste al Espíritu Santo», y «¡No nos mentiste a nosotros sino a Dios!»
	
PREGUNTA
¿Qué nos enseñan estas declaraciones acerca del Espíritu Santo?



Es importante saber que, en este momento, la Biblia deja bien claro que el Espíritu Santo es de hecho Dios.
Deshonrar al Espíritu Santo tiene consecuencias
Lee Hechos 5:5–6.
Dios respondió con severidad a la mentira de Ananías.
	
PREGUNTA
¿Qué tenía de malo lo que hizo Ananías?




	PREGUNTA
Si bien es poco probable que alguien muera como resultado de decir una mentira, ¿qué nos enseña esto sobre cómo debemos actuar ante el Espíritu Santo?



Es mucho más importante honrar y estar en armonía con el Espíritu Santo que tratar de impresionar a los demás.
	
PREGUNTA
¿Crees que siempre hay consecuencias espirituales cuando mentimos? ¿Por qué sí o por qué no?




	PREGUNTA
¿Por qué crees que Dios toma la mentira tan en serio?




	PREGUNTA
¿Alguien está dispuesto a comentar acerca de una ocasión en que mintió y enfrentó las consecuencias? ¿Qué sucedió?



Aunque logremos nuestra meta de engañar a las personas, no significa que nos hemos librado de las consecuencias de nuestras mentiras. Dios conoce la verdad respecto a cada una de nuestras acciones. Debemos recordar siempre que no podemos engañar a Dios.
Respeta al Espíritu Santo de manera que refleje que Él es Dios
Lee Hechos 5:7–11.
	
PREGUNTA
Cuando Pedro hizo la pregunta a Safira, ¿crees que Safira debió intuir que algo estaba mal y debió decir la verdad? ¿Por qué sí o por qué no?




	PREGUNTA
¿Cómo piensas que el engaño de Ananías y Safira afectó a las personas que los rodeaban?



El último versículo que leímos nos hizo saber que el temor fue un resultado de esta mentira. En vez de que este generoso regalo hiciera feliz a la gente, la mentira relacionada con él produjo temor.
	
PREGUNTA
¿Crees que las mentiras que decimos afectan a las personas que nos rodean? ¿Por qué sí o por qué no?




	PREGUNTA
Si es así, ¿cómo afectan nuestras mentiras a los demás?




	PREGUNTA
¿Cómo afecta a los demás la manera en que nos relacionamos con Dios?



Demos gracias de que el Espíritu Santo seguramente no nos hará caer muertos si mentimos. Pero de esta historia bíblica podemos deducir que Dios toma muy en serio la mentira.
	
PREGUNTA
¿Cuál ha sido tu respuesta cuando alguien descubrió que dijiste una mentira? ¿Cómo te sientes cuando el Espíritu Santo te redarguye de una mentira?



¿Lo sabías?
	Hay un relato similar al de Ananías y Safira en la historia de Grecia. El historiador griego Heródoto cuenta de un hombre de Esparta llamado Glauco, que aparentaba ser un hombre honrado y honorable. Pero retuvo una gran suma de dinero que se le confió, y en consecuencia la profetiza de Delfos lo reprendió. Como castigo, Glauco fue herido no con muerte, sino con infertilidad. Cualquier griego que leyera el libro de los Hechos habría hecho de inmediato la conexión con esta historia. Estas severas consecuencias refuerzan el principio de que el Dios de la Biblia no puede ser engañado.



Reflexiona
El Espíritu Santo es Dios
Según este pasaje la principal preocupación del Espíritu Santo no era lo que Ananías y Safira hicieron con su dinero sino la condición de su corazón. Estaba más interesado en que fueran sinceros con Él.
La mejor manera en que podemos expresar respeto y honra a Dios Espíritu Santo es ser completamente transparentes y sinceros. Es una necedad pensar que podemos engañarlo pues Él es Dios y conoce todas las cosas. Una relación sincera y honesta con el Espíritu de Dios es el inicio de la guía, el crecimiento y el poder que Él trae a nuestra vida.

Escucha a Dios
Dediquemos un tiempo para considerar cómo nuestra vida expresa confianza verdadera en la Biblia. Estas preguntas están destinadas a servir como una conversación entre tú y Dios. Comentar tus respuestas con el grupo es completamente voluntario.
•	Haz una pausa para reflexionar un momento en silencio antes de preguntar a los estudiantes si desean comentar.
	
PREGUNTA
¿Hay algún área en tu vida donde has permitido que otros crean en una mentira? ¿Qué te está guiando a hacer el Espíritu Santo al respecto?




	PREGUNTA
El Espíritu Santo es Dios, Él sabe todas las cosas, y vive en ti si eres un seguidor de Jesús. ¿Cómo debería esta realidad cambiar la manera en que vives a diario? Sé específico.



Activa
Al reflexionar en esta sesión, pide al Espíritu Santo que te revele cualquier área en la que no has sido sincero. Dediquemos un momento a escuchar al Espíritu Santo. Pide que te revele cualquier mentira que has dicho.
Si es necesario, pide a Dios que te perdone. Si el Espíritu Santo te mueve a hacerlo, procura que la persona a quien mentiste lo sepa y pide perdón.
Conclusión
Aunque lo que comentamos hoy es muy serio, y pudiera inspirar temor en ti, en las próximas semanas verás que el Espíritu Santo puede ser tu mayor aliado. Sí, Él debe ser respetado y honrado, pero no debemos vivir atemorizados con la idea de que Dios nos castigará si fracasamos. La experiencia de Ananías y Safira estableció una atmósfera de reverencia por el Espíritu Santo en la Iglesia. Dios es nuestro Padre, quien amorosamente nos salvó a través de Jesús. Debido a esto, debemos tratar al Espíritu Santo con la dignidad y el honor que Él merece. A medida que hagas tus devocionales esta semana, pide a Dios que despierte en ti un respeto saludable por su Espíritu Santo.
	
Oportunidad de salvación
Incluye esto si crees que puede haber algunos en el grupo que no tengan una relación personal con Jesús.

A menudo podemos inducir a las personas a que piensen ciertas cosas sobre nosotros. Podemos manipular la manera en que la gente nos ve. Podemos aparentar que somos felices y hacer que otros piensen que todo está bajo control en nuestra vida. Incluso podemos guardar secretos profundos de nuestros amigos más cercanos. Sin embargo, no podemos ocultar nuestro verdadero ser de Dios. Él nos conoce plena y totalmente. Aunque esto puede ser un poco intimidante, también es liberador. Dios te ama y quiere hacer grandes cosas en tu vida. Escoge ser completamente sincero con Dios.

¿Hay alguien aquí que quiere que oremos para que tenga una relación con Jesús o quiere renovar su relación con Él?

Dedica un tiempo a reconocer a los que responden y agradece su deseo de restaurar su relación con Dios. Ora con ellos en ese momento o después de terminar el tiempo en grupo. Después de la sesión, conversa con los que aceptaron a Cristo y pregunta cómo podrías ayudarlos en su andar con Dios.


Oración
Querido Dios, nos honra que entre nosotros no haya secretos. Tú sabes cuándo despertamos, cuándo nos acostamos, y todo lo que sucede en el día. También conoces nuestros pensamientos más profundos. Ayúdanos a honrarte y respetarte cada día. Ayúdanos a resistir el impulso de ocultarte las cosas. Ayúdanos a ser completamente sinceros contigo y con aquellos en nuestra vida. Te pedimos perdón por cualquier engaño que hay en nuestro corazón, y pedimos tu gracia para vivir con sinceridad ante ti. Amén.
La próxima vez que nos reunamos, hablaremos de cómo el Espíritu Santo nos llena de poder para vivir y servirle. Asegúrate de hacer tus devocionales esta semana. Tendrás un tiempo privado con el Espíritu Santo para solucionar cualquier desafío secreto que estés enfrentando.
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