Aprende en comunidad
 Estudio en grupo pequeño
Resumen del volumen
¿Quién es el Espíritu Santo?
La clase de fruto que el Espíritu Santo produce en nuestra vida es: amor, alegría, paz, paciencia, gentileza, bondad, fidelidad, humildad y control propio. (Gálatas 5:22, 23).
Cuando se trata de Dios, con frecuencia pensamos y hablamos sobre Dios Padre y Dios Hijo. El concepto de Dios como nuestro Padre celestial y la vida de Jesús en la tierra son generalmente fáciles de entender. Sin embargo, las Escrituras aclaran que el Espíritu Santo también es Dios. A través de estas sesiones, daremos un vistazo a las siguientes preguntas: ¿Quién es el Espíritu Santo? ¿Qué papel juega el Espíritu Santo en nuestra vida? Al leer las Escrituras acerca del Espíritu Santo, ¿qué podemos aprender de la naturaleza y los caminos de Dios? ¿Cómo me ayuda el Espíritu Santo en mi fe? El Espíritu Santo que vive en nosotros puede darnos poder, ayudarnos a crecer y equiparnos de manera única.
	
Necesitarás
· Hoja de actividad en grupo, una por alumno o equipo
· Lápices o bolígrafos, uno por alumno o equipo
· Premio pequeño para el ganador
Preparación
· Imprime la Hoja de actividad en grupo, una por alumno o equipo
· ¿Es la primera vez que enseñas Aprende para Jóvenes? Lee la Guía para el facilitador.



Para acceder al contenido y los videos de la sesión desde una computadora, visita: ProyectoCompromisoBiblico.com/descargas

Participa
Bienvenida
Dedica tiempo para dar la bienvenida a todos, presentar a los nuevos alumnos, aprender sus nombres, y agradecer a todos por venir.

	
PREGUNTA
¿Cuál es la palabra que tú usas más en este momento? ¿Cuál es la palabra más anticuada que has oído recientemente?



Oración de apertura
Ideas para la oración: Agradece a Dios por todos los que vinieron y por el Espíritu Santo que está obrando en nuestra vida. Pide al Espíritu Santo que esté presente, enseñándonos y ayudándonos a entenderlo mejor.
Introducción
Hoy hablaremos de cómo el Espíritu Santo nos da poder para seguir a Jesús. Él nos ayuda a vivir en obediencia y a llevar a cabo la misión de proclamar el Evangelio en todo el mundo. Veremos una historia milagrosa en el libro de Hechos. Averigüemos cómo esta historia se aplica a nuestra fe personal.
Actividad en grupo
Desafío de creatividad
	
Necesitarás
· Hoja de actividad en grupo, una por alumno o equipo
· Lápices o bolígrafos, uno por alumno o equipo
· Premio pequeño para el ganador
Preparación
· Descarga la Hoja de actividad en grupo e imprime una por alumno o equipo.



La historia bíblica de hoy cuenta cómo el Espíritu Santo reunió a dos personas muy diferentes. Una de las diferencias fue probablemente que hablaban distintos idiomas. Así que averigüemos qué tan bien pueden ustedes reconocer diferentes idiomas. Ya que hoy estamos hablando del Espíritu Santo, les daré una página con el nombre «Espíritu Santo» en diez idiomas diferentes. Tendrán un minuto para identificar en qué idioma está escrito cada uno. Tengo un premio para quien tenga más aciertos.
•	Opcional: Divide a los alumnos en equipos.
•	Opcional: Da a cada equipo la Hoja de actividad en grupo y un bolígrafo o lápiz, y deja que completen la actividad como equipo.
Se terminó el tiempo. Intercambia tu hoja con otro, y revisemos las respuestas. El que tenga más puntos correctos ganará un premio.
Respuestas:
E. Esprit Saint (francés)
D. الروح القدس (árabe)
F. Heiliger Geist (alemán)
H. 神聖的靈魂 (chino)
B. רוח קודש (hebreo)
C. roho takatifu (suajili)
J. Uhane Hemolele (hawaiano)
I. Holy Spirit (inglés)
A. Espíritu Santo (español)
G. Άγιο πνεύμα (griego)
•	Entrega el premio al ganador.
	
PREGUNTA
Si pudieras hablar otro idioma, ¿qué idioma elegirías? ¿Por qué?




	PREGUNTA
Si pudieras vivir en otro país, ¿dónde escogerías vivir? ¿Por qué?



Veamos el video antes de leer la historia bíblica de hoy.
Observa


Considera lo que dice la Biblia
Verifica que cada estudiante tenga acceso a una Biblia, preferiblemente de la misma versión.
¡Qué buena introducción para nuestra historia bíblica! Hoy veremos una historia en que el apóstol Pedro y Cornelio, un funcionario del ejército, tuvieron un encuentro extraordinario y poderoso con Dios.

El Espíritu Santo tendrá comunión con quienes buscan a Dios
Lee Hechos 10:1–8.
En la primera parte de esta historia, descubrimos detalles importantes de la vida de Cornelio. También vemos información importante de la manera en que debemos vivir.
	
PREGUNTA
¿Por qué crees que Dios decidió enviar un ángel para visitar a Cornelio?



Podemos deducir de las Escrituras que Cornelio era conocido por ser devoto a Dios. Sin embargo, ¡no todas las personas devotas a Dios reciben la visita de un ángel!
	
PREGUNTA
¿Cómo mostraba Cornelio su devoción a Dios?




	PREGUNTA
¿Cómo describirías la búsqueda de Dios a un nuevo cristiano?



Alguien que sigue a Jesús debe desear todo lo que el Señor ha planeado para su vida. La honra a Dios y un estilo de vida piadoso nos ponen en el camino para recibir su bendición y dirección. Solo hay que saber que la bendición y la dirección vienen de manera diferente a cada persona.
	
PREGUNTA
¿Cómo respondió Cornelio al ángel? ¿Por qué crees que eso es importante?




	PREGUNTA
¿Por qué crees que Dios quería que Cornelio buscara a Pedro?



Pedro estaba en una ciudad a unos cuarenta y ocho kilómetros de donde vivía Cornelio. Mientras oraba, tuvo tres visiones en las que el Señor le dijo que comiera alimentos que no eran permitidos según las leyes judías. Pedro estaba confundido por las visiones pues sabía que no debía infringir las leyes judías. Ahora bien, Dios lo estaba preparando para algunas personas que Él llevaría a la vida de Pedro y a la iglesia primitiva.
El Espíritu Santo guía al pueblo de Dios al servicio
Lee Hechos 10:19–23.
Antes de continuar con el estudio, recuerda que Pedro fue bautizado en el Espíritu Santo el día de Pentecostés como leímos en Hechos 2. Ese encuentro cambió radicalmente la vida de Pedro.
	
PREGUNTA
¿Crees que es coincidencia que el Espíritu Santo llamara a Pedro para este ministerio mientras él oraba? ¿Por qué sí o por qué no?




	PREGUNTA
¿Qué podemos aprender de la manera en que Pedro respondió a los tres hombres que llegaron donde estaba?



La resolución de Pedro muestra que estaba centrado en escuchar y obedecer la dirección del Espíritu Santo.
La plenitud del Espíritu Santo está disponible para todos los creyentes
En Hechos 10:34–43 aprendemos que Pedro compartió las buenas nuevas acerca de Jesús con Cornelio, sus amistades y familiares. Los siguientes versículos nos muestran la evidencia de que Pedro estaba lleno del poder del Espíritu Santo.
Lee Hechos 10:44–48.
Cornelio y muchas de las personas que estaban allí eran gentiles. Esa era la palabra que usaban para las personas que no son judías. Independientemente de su origen, Dios los bautizó a todos en el Espíritu Santo cuando Pedro les habló de Jesús.
	
PREGUNTA
¿Por qué crees que es tan significativo que los gentiles recibieran el bautismo en el Espíritu Santo?



Hasta ese momento, sólo los judíos habían sido bautizados en el Espíritu Santo. Este hecho confirma que el bautismo en el Espíritu Santo está al alcance de todos los que han recibido las buenas nuevas de Jesús. Pedro explicó el evangelio en casa de Cornelio porque el Espíritu Santo había dado poder a Pedro para hablar a otros acerca de Jesús. Y ese mismo poder fue repartido a todos allí.
	
PREGUNTA
¿Cómo supieron Pedro y los creyentes judíos que los gentiles habían recibido el bautismo en el Espíritu Santo?



Aunque la Biblia describe varias cosas que sucedieron cuando las personas fueron bautizadas en el Espíritu Santo, hay una evidencia que se repite. Cuando alguien recibe el Bautismo en el Espíritu Santo, habla en lenguas. El hecho de que alguien «hable en lenguas» significa que Dios llena de poder a una persona para que hable un idioma que nunca aprendió. Así como sucedió en la casa de Cornelio, esa es la manera en que sabemos que alguien ha recibido el bautismo en el Espíritu Santo.
	
PREGUNTA
¿Qué podemos aprender de Cornelio acerca de lo que significa buscar y recibir el bautismo en el Espíritu Santo?



¿Lo sabías?
	La descripción «hombre temeroso de Dios» aplicada a Cornelio no es exclusivo del Nuevo Testamento. Esa es una expresión que se usa en otros lugares para describir a los gentiles que adoraban al Dios de Israel. Las inscripciones en todo el mundo griego y romano antiguo se refieren a estas personas, destacando que se vieron obligadas a vivir al margen de las sociedades judía y pagana gentil, pues no pertenecían a ninguna de ellas. Un ejemplo es el gran teatro en la ciudad de Mileto (Hechos 20:15). El teatro tiene un lugar designado donde los temerosos de Dios debían sentarse junto a la minoría judía de la ciudad.



Reflexiona
El Espíritu Santo me da poder
Después de leer esta historia, hay una idea muy importante que debemos enfatizar. A través de su fidelidad a Dios, Cornelio fue un candidato ideal para aceptar a Jesús como su Salvador y experimentar el bautismo en el Espíritu Santo. La fidelidad en la oración, como la de Pedro, puede ayudarnos a escuchar mejor lo que el Espíritu Santo quiere decirnos.
Sin embargo, la mayor enseñanza de este pasaje es que el Espíritu de Dios nos da poder para obedecer y cumplir la misión de alcanzar a los demás para Cristo. Necesitamos el poder del Espíritu Santo en nuestra vida para ayudarnos a cumplir el propósito que Dios tiene para nosotros. Hay cosas que el Señor quiere que hagas, y para hacerlas necesitas que la fuerza del Espíritu Santo opere en tu vida.
Escucha a Dios
Dediquemos un tiempo para considerar cómo nuestra vida expresa confianza verdadera en la Biblia. Estas preguntas están destinadas a servir como una conversación entre tú y Dios. Comentar tus respuestas con el grupo es completamente voluntario.
•	Haz una pausa para tener un momento de reflexión en silencio antes de preguntar a los estudiantes si desean compartir.
	
PREGUNTA
¿Te ha llenado de poder el Espíritu Santo como llenó a Pedro? O ¿conoces a alguien que recibió un poder así? Comenta tu experiencia.



	
PREGUNTA
Si no has tenido esa experiencia, ¿quieres ser lleno del poder del Espíritu Santo? ¿Qué pasos puedes dar para recibir ese poder? Piensa en lo que aprendimos de Cornelio y Pedro.





	PREGUNTA
¿Has recibido el bautismo en el Espíritu Santo? Si lo has hecho, ¿podrías hablar de tu experiencia cuando fuiste lleno del Espíritu Santo? Si aún no lo has recibido, ¿qué impide que pidas a Dios que te llene?


•	Es posible que tengas alumnos a los que les gustaría ser bautizados en el Espíritu Santo. Sé sensible a la guía del Espíritu Santo.

Activa
Mientras meditas en esta sesión, toma decisiones para hacer cambios que inicien la búsqueda del poder del Espíritu Santo como hicieron Cornelio y Pedro. Dedica un tiempo esta semana para tener una relación con Dios más allá de tu rutina normal. Una buena manera de lograrlo es tener como meta realizar los cinco devocionales personales.
Conclusión
Como seguidor de Jesús, el poder del Espíritu Santo está disponible para ti. Es tanto una experiencia inicial como un proceso de toda la vida, como vimos hoy con Pedro y Cornelio. Dios quiere llenarte de poder para que realices hazañas mucho más allá de tu talento o capacidad. Él quiere acompañarte para transformar el mundo, porque eso no sucede por casualidad. Es muy importante que decidas ahora ser alguien que busca al Señor. Sé fiel en tu búsqueda, y el Espíritu Santo será fiel para derramar su poder en tu vida.
	

Oportunidad de salvación
Incluye esto si crees que puede haber algunos en el grupo que no tengan una relación personal con Jesús.

Un detalle muy importante de esta historia bíblica es todo lo que hizo Dios para establecer contacto con Cornelio. Primero, envió un ángel a su casa. Después el Señor habló a Pedro, que estaba a más de cuarenta y ocho kilómetros de distancia, preparándolo para ministrar a Cornelio. Todos en esta aula pueden tener plena confianza en esto: Dios hará todo lo posible para conectarse con cada uno de ustedes también. Él ya lo demostró al enviar a Jesús. El Hijo de Dios se sacrificó en la Cruz para demostrar su amor tan grande por cada uno de nosotros. Él ha estado obrando en los detalles de tu vida para establecer una relación contigo.

¿Hay alguien aquí que quiere que oremos para que tenga una relación con Jesús o quiere renovar su relación con Él?

Dedica un tiempo a reconocer a los que responden y agradece su deseo de restaurar su relación con Dios. Ora con ellos en ese momento o después de terminar el tiempo en grupo. Después de la sesión, conversa con los que aceptaron a Cristo y pregunta cómo podrías ayudarlos en su andar con Dios.


Oración
Padre celestial, creemos que tu Espíritu Santo es Dios, que Él opera en nuestra vida y que es Él quien nos da poder para servirte. Decidimos buscarte para recibir de ti. Pedimos que el poder de tu Espíritu Santo fluya en nuestra vida y que nos ayude a cumplir con tu misión. Muévete por favor en nosotros y a través de nuestra vida para el bien de los demás y el beneficio de tu reino. Amén.
La próxima vez que nos reunamos, comentaremos cómo el Espíritu Santo nos ayuda a crecer en nuestra fe. Asegúrate de hacer tus devocionales esta semana. Recuerda, nuestro objetivo es hacer los cinco devocionales. Te ayudarán a desarrollar un estilo de vida de búsqueda de Dios. Mientras haces tus devocionales, ora y pide al Espíritu Santo que te llene de poder. Entonces podrás escuchar su guía como hicieron Pedro y Cornelio.
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