Aprende en comunidad
 Estudio en grupo pequeño
Resumen del volumen
¿Quién es el Espíritu Santo?
La clase de fruto que el Espíritu Santo produce en nuestra vida es: amor, alegría, paz, paciencia, gentileza, bondad, fidelidad, humildad y control propio. (Gálatas 5:22, 23)
Cuando se trata de Dios, con frecuencia pensamos y hablamos sobre Dios Padre y Dios Hijo. El concepto de Dios como nuestro Padre celestial y la vida de Jesús en la tierra son generalmente fáciles de entender. Sin embargo, las Escrituras aclaran que el Espíritu Santo también es Dios. A través de estas sesiones, daremos un vistazo a las siguientes preguntas: ¿Quién es el Espíritu Santo? ¿Qué papel juega el Espíritu Santo en nuestra vida? Al leer las Escrituras acerca del Espíritu Santo, ¿qué podemos aprender de la naturaleza y los caminos de Dios? ¿Cómo me ayuda el Espíritu Santo en mi fe? El Espíritu Santo que vive en nosotros puede darnos poder, ayudarnos a crecer y equiparnos de manera única.
	
Necesitarás
· Dos bolsas de manzanas
· Lona protectora o mantel de plástico
· Toallitas para las manos
· Reloj, o un cronómetro
Preparación
· Prepara el área para el juego, colocando la lona protectora en el suelo o el mantel sobre la mesa.
· ¿Es la primera vez que enseñas Aprende para Jóvenes? Lee la Guía para el facilitador.



Para acceder al contenido y los videos de la sesión desde una computadora, visita: ProyectoCompromisoBiblico.com/descargas

Participa
Bienvenida
Dedica tiempo para dar la bienvenida a todos, presentar a los nuevos alumnos, aprender sus nombres, y agradecer a todos por venir.
	PREGUNTA
¿Cuál es tu fruta favorita?




	PREGUNTA
¿Qué fruta no te gusta? ¿Por qué?



Oración de apertura
Ideas para la oración: Agradece a Dios por enviar al Espíritu Santo para obrar en nuestra vida y fortalecer nuestra fe. Pide al Espíritu Santo que se manifieste para revelar su naturaleza y sus caminos a los alumnos.
Introducción
En esta sesión, estudiaremos cómo el Espíritu Santo nos ayuda a crecer espiritual, mental y emocionalmente. Todos estamos en el proceso de llegar a ser como Jesús. Si bien esta es nuestra meta, es bueno saber que no tenemos que hacerlo por nuestra cuenta. El Espíritu Santo está obrando en nosotros para que podamos tener una fe profunda y fuerte.
Actividad en grupo
Encuentra la semilla
	
Necesitarás
· Dos bolsas de manzanas
· Lona protectora o mantel de plástico
· Toallitas para las manos
· Reloj, o un cronómetro
Preparación
· Prepara el área para el juego al colocar la lona protectora en el suelo o el mantel en la mesa.



Hoy hablaremos de frutos, así que pensé que nuestro juego también debería ser sobre un fruto. Nos dividiremos en dos equipos. Cada equipo recibirá una bolsa de manzanas. Tendrán tres minutos para sacar todas las semillas que puedan de las manzanas. Para sacarlas pueden usar las manos o la boca. El equipo con más semillas al cumplirse los tres minutos será el ganador.
•	Si tienes un grupo grande, haz que los equipos escojan quién participará.
•	Usa un reloj o cronómetro y comienza el juego.
•	Determina cuál equipo ganó.
	
PREGUNTA
¿Cuál es la importancia de las semillas?



	PREGUNTA
¿Qué nos enseñan las semillas respecto a nuestra relación con Jesús?



Cuando te convertiste en cristiano, el Espíritu Santo llegó a vivir en ti. Así como la lluvia y la luz solar provocan el crecimiento de la semilla, el Espíritu Santo te ayuda a crecer para que te parezcas a Jesús. Hoy estudiaremos cómo el Espíritu Santo en ti te hace crecer. Para empezar nuestro estudio, veamos un video.
Observa


Considera lo que dice la Biblia
Verifica que cada estudiante tenga acceso a una Biblia, preferiblemente de la misma versión.
Leamos un par de porciones diferentes de las Escrituras para entender mejor cómo está obrando el Espíritu Santo en nuestra vida.
El Espíritu Santo nos ayuda a desarrollar nuestro carácter
Lee Gálatas 5:22, 23.
Estos versículos describen algunas de las cualidades más importantes de los seguidores de Jesús. El autor, Pablo, las describe como parte de un fruto que crece en nuestra vida.
	
PREGUNTA
¿Quién produce este fruto en nuestra vida? ¿De qué manera saber esto podría cambiar la manera en que tratas de hacer crecer este fruto?


Creo que todos estaremos de acuerdo en que estas cualidades deberían ser la meta de todos en este mundo. Sin embargo, si somos sinceros, esto es más fácil decirlo que hacerlo. Algunas de estas cualidades son difíciles de desarrollar o perfeccionar en nuestra vida.
	
PREGUNTA
Cuando leemos la lista del fruto del Espíritu, ¿cuál parte del fruto del Espíritu es más fácil de vivir para ti?




	PREGUNTA
¿Crees que todo el fruto del Espíritu está completamente maduro en el momento en que comenzamos a seguir a Jesús? ¿Por qué sí o por qué no?



Aunque el Espíritu Santo es quien produce este fruto en nuestra vida, tenemos la responsabilidad de cooperar con Él. Somos parte del proceso de desarrollo de este fruto. Hacemos nuestra parte al abrir nuestra vida a Él. A medida que entregamos el control a Dios, su Espíritu Santo le da crecimiento a su fruto.
	
PREGUNTA
¿Cómo podemos abrirnos a que el Espíritu Santo produzca fruto abundante en nuestra vida?



Dios no quiere que nos descuidemos y que solo esperemos a que el fruto aparezca espontáneamente en nuestra vida. Según los versículos que leímos, hay algunas cosas que podemos hacer para dar lugar a la obra del Espíritu. Debemos negarnos a seguir nuestra inclinación al pecado. También podemos mejorar al obedecer al Espíritu Santo mientras nos guía. Cualquier manera en que abramos nuestra vida al Espíritu Santo dará como resultado crecimiento.
Ahora dirijamos nuestra atención al libro de Hechos para aprender cómo nuestro crecimiento espiritual puede impactar a otros.
Lo que el Espíritu Santo desarrolla en nuestro interior se ve en el exterior
Lee Hechos 9:36–38.
En esta breve historia sobre Tabita, quien también se llamaba Dorcas, encontramos a alguien que claramente mostró el fruto del Espíritu en su vida de una manera evidente a los demás.
	
PREGUNTA
¿Qué parte del fruto según Gálatas 5:22–23 ves en la vida de Tabita?




	PREGUNTA
¿En qué te gustaría que la gente pensara cuando se acuerde de ti?




	PREGUNTA
¿Por qué es importante que otras personas puedan ver el fruto del Espíritu en nuestra vida?



Ten en cuenta que a pesar de que Tabita era una buena persona, aun así, ella experimentó una enfermedad y murió.
	
PREGUNTA
¿De qué manera el fruto del Espíritu nos ayuda en tiempos de dolor, sufrimiento y muerte?



El propósito del fruto no es evitar que te sucedan cosas malas. Más bien es convertirte en alguien que responde de la manera adecuada independientemente de lo que te suceda. Cuando exprimes una naranja, sale jugo. Cuando dejamos que el Espíritu Santo desarrolle su fruto en nuestra vida, el carácter de Jesús saldrá a luz cuando la vida nos presione.
Avancemos en la historia de Tabita y veamos qué más podemos aprender.
Tu crecimiento por el Espíritu Santo influirá en los demás
Lee Hechos 9:39–42.
Al concluir esta historia, prestemos atención al grupo de viudas, a Pedro y Tabita.
	
PREGUNTA
¿Qué hacían las viudas? ¿Qué nos dice esto sobre el legado de Tabita?



Recuerda, Tabita era conocida por ayudar a los pobres. En ese tiempo, una viuda era considerada en esa categoría. No tener marido significaba que le era muy difícil ganarse la vida. Lo más probable es que Tabita cosiera ropas para las viudas por compasión y bondad.
	
PREGUNTA
¿Qué podría decir la acción de Pedro en esta historia sobre el fruto en su vida?




	PREGUNTA
¿Qué impacto tuvieron los hechos de esta historia en esta comunidad?




Dios finalmente usó la compasión de Tabita y su sufrimiento para que las personas conocieran al Señor. Ella vivía su fe. Sus acciones impactaron a otros de manera visible. Entonces Dios eligió usar la enfermedad de ella, su muerte y el milagro de la resurrección para alcanzar a las personas de su comunidad.
	
PREGUNTA
¿Ha impactado alguien tu vida al mostrar el fruto del Espíritu Santo? Describe cómo fue.



¿Lo sabías?
	En el primer siglo, no era raro encontrar judíos que tuvieran dos nombres: un nombre griego y un nombre hebreo o arameo. Ellos hacían eso para incorporarse y operar mejor tanto en el mundo social gentil o griego como en el judío. En el mundo de habla griega, el apóstol Pablo era conocido como Pablo. Sin embargo, cuando él estaba con los judíos en Jerusalén, era llamado por la versión hebrea de su nombre, Saulo. Tabita, que vivía cerca de la ciudad portuaria de Jope, probablemente usaba su nombre griego, Dorcas, cuando hacía negocios en la ciudad.



Reflexiona
El Espíritu Santo me ayuda a crecer
La vida de cada cristiano debería tener rasgos parecidos. El fruto del Espíritu debería describir el carácter de cada uno de nosotros. Esta historia de Tabita nos permite comprender mejor el papel del Espíritu Santo en nuestra vida y el efecto de amar, servir e influir en quienes nos rodean. Recuerda, estamos en un proceso gradual para ser como Jesús. Algunos días lo haremos bien; otros días no. Lo importante es seguir creciendo en la dirección correcta mientras el Espíritu Santo nos guía.
Escucha a Dios
Dediquemos un tiempo para considerar cómo nuestra vida muestra el fruto del Espíritu. Estas preguntas están destinadas a servir como una conversación entre tú y Dios. Comentar tus respuestas con el grupo es completamente voluntario.
•	Haz una pausa para reflexionar un momento en silencio antes de preguntar a los estudiantes si desean comentar.
	
PREGUNTA
¿Que parte del fruto del Espíritu necesitas fortalecer más? ¿Por qué crees que es así?




	
PREGUNTA
¿Qué aspecto puedes cambiar en tu vida para estar más abierto al desarrollo del fruto del Espíritu?



	Oportunidad de salvación
Incluye esto si crees que puede haber algunos en el grupo que no tengan una relación personal con Jesús.

A la mayoría de nosotros nos gustaría una vida llena de paz, alegría y amor. Sin embargo, es importante reconocer que estas cualidades se desarrollan a través de una relación con Jesús. Cuando comienzas una relación con Jesús, Él hace que este fruto crezca en tu vida.

¿Hay alguien aquí que quiere que oremos para que tenga una relación con Jesús o quiere renovar su relación con Él?

Dedica un tiempo a reconocer a los que responden y agradece su deseo de restaurar su relación con Dios. Ora con ellos en ese momento o después de terminar el tiempo en grupo. Después de la sesión, conversa con los que aceptaron a Cristo y pregunta cómo podrías ayudarlos en su andar con Dios.



Activa
Mientras avanzamos en nuestra semana y piensas más en nuestro tiempo, juntos, reconoce el papel del Espíritu Santo en tu crecimiento. Invita al Espíritu Santo para que te muestre en cuáles áreas necesitas crecer. Pídele que obre a través de ti para bendecir a los demás. Una manera de hacerlo es reconocer el crecimiento del fruto del Espíritu en los demás y decirlo.
Esta semana, observa el fruto del Espíritu en la vida de otros cristianos. Cuando observes el fruto en la vida de alguien, dile lo que ves. Haz que los demás se sientan apreciados por mostrar amor, alegría, paz, paciencia, gentileza, bondad, fidelidad, humildad y control propio.
Conclusión
Dios está comprometido contigo. Lo mostró a través del sacrificio de Jesús en la Cruz y también lo muestra a través de su Espíritu Santo que vive en ti. El Señor está contigo en este recorrido, ayudándote a crecer en tu vida de fe. Sí, tú tienes un papel que cumplir a través de la oración y el estudio de las Escrituras, pero Dios es quien realiza la mayor parte de la obra. Puedes estar seguro de que el Espíritu Santo no te dejará solo en el camino. El desarrollo del fruto del Espíritu no sucederá por lo que hagas con tus propias fuerzas. El fruto viene de Dios y crece a través de tu relación con Él.
Oración
Dios Padre, confiamos que tu Espíritu Santo está activo, y nos da el deseo y el poder para complacerte. Queremos crecer en nuestra fe. Deseamos ser más y más como Jesús cada día. Te pedimos que obres en nosotros y a través de nosotros, ayúdanos a desarrollar el carácter de un verdadero seguidor de Cristo. En el nombre de Jesús oramos. Amén.
Recuerda hacer los devocionales personales que te proporciona la aplicación. Te ayudarán a desarrollar el fruto del Espíritu. La próxima sesión continuaremos descubriendo el papel del Espíritu Santo en nuestra vida.
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