Aprende en comunidad
 Estudio en grupo pequeño
Resumen del volumen
¿Quién es el Espíritu Santo?
La clase de fruto que el Espíritu Santo produce en nuestra vida es: amor, alegría, paz, paciencia, gentileza, bondad, fidelidad, humildad y control propio. (Gálatas 5:22, 23).
Cuando se trata de Dios, con frecuencia pensamos y hablamos sobre Dios Padre y Dios Hijo. El concepto de Dios como nuestro Padre celestial y la vida de Jesús en la tierra son generalmente fáciles de entender. Sin embargo, las Escrituras aclaran que el Espíritu Santo también es Dios. A través de estas sesiones, daremos un vistazo a las preguntas siguientes: ¿Quién es el Espíritu Santo? ¿Qué papel juega el Espíritu Santo en nuestra vida? Al leer las Escrituras acerca del Espíritu Santo, ¿qué podemos aprender de la naturaleza y los caminos de Dios? ¿Cómo me ayuda el Espíritu Santo en mi fe? El Espíritu Santo, que vive en nosotros, puede darnos poder, ayudarnos a crecer y equiparnos de manera única.
	
Necesitarás
· Vendas para los ojos, una por equipo
· Obstáculos ligeros adecuados para tu espacio (por ejemplo, botes de basura, almohadas, percheros, etc.)
· Hoja Mis dones espirituales, una por alumno
Preparación
· Ubica los obstáculos al azar alrededor del aula.
· Imprime copias de la Hoja Mis dones espirituales, una por alumno.
· ¿Es la primera vez que enseñas Aprende para Jóvenes? Lee la Guía para el facilitador.



Para acceder al contenido y los videos de la sesión desde una computadora, visita: ProyectoCompromisoBiblico.com/descargas

Participa
Bienvenida
Dedica tiempo para dar la bienvenida a todos, presentar a los nuevos alumnos, aprender sus nombres, y agradecer a todos por venir.
	
PREGUNTA
¿Cuál es tu mayor talento?




	PREGUNTA
¿Alguien quiere comentar acerca de algo que le cuesta hacer?



Oración de apertura
Ideas para la oración: Agradece al Señor por los talentos que los alumnos mencionaron. Además, da gracias por las áreas en las que no somos tan talentosos. Agradece por el talento especial y único que Dios da a su Iglesia. Pide al Espíritu Santo que se manifieste para revelar cómo ha equipado a los alumnos para servir a otros.
Introducción
Hoy en nuestro tiempo juntos, comentaremos cómo el Espíritu Santo nos equipa para servir a Dios. Ser como Jesús es que con nuestro carácter mostremos su bondad a los demás y los guiemos a una relación con Él. El Espíritu Santo te equipa para cumplir tu verdadero propósito.
Actividad en grupo
Aprende a escuchar
	
PREGUNTA
· Vendas para los ojos, una por equipo
· Obstáculos ligeros adecuados para tu espacio (por ejemplo, botes de basura, almohadas, percheros, etc.)
PREGUNTA
· Ubica los obstáculos al azar alrededor del aula.



Si queremos estar listos para que el Espíritu Santo nos equipe, debemos escuchar y obedecer. Así que participaremos en un juego que pone a prueba esos talentos. Formaremos dos equipos que participarán en una carrera de obstáculos. Cada equipo designará a un jugador que dé las instrucciones. Los demás jugadores se turnarán para atravesar la pista de obstáculos con los ojos cubiertos con una venda.
Cuando llegue tu turno y tengas los ojos vendados, escucha atentamente las instrucciones de tu guía. La meta es pasar a través de los obstáculos sin tocarlos. Si tocas un obstáculo, debes empezar de nuevo. El primer equipo cuyos miembros atraviesen la pista sin tocar los obstáculos será el ganador.
•	Según el tamaño de tu grupo y el tamaño del aula, tal vez quieras escoger un número menor de alumnos que participen.
	
PREGUNTA
¿Qué podemos aprender de este juego?




	PREGUNTA
¿Por qué era importante escuchar atentamente a la persona que dio las instrucciones?



Al igual que la persona que dio las instrucciones en este juego, el Espíritu Santo es la voz más importante en nuestra vida. Él nos ayuda a recorrer el mundo que nos rodea. Además de ayudarnos a evitar los obstáculos, también nos muestra la dirección que debemos seguir. Él nos habla individualmente a ti y a mí; nos equipa, y nos ayuda para ser efectivos. Veamos el video para escuchar más sobre Él.
Observa


Considera lo que dice la Biblia
Verifica que cada estudiante tenga acceso a una Biblia, preferiblemente de la misma versión.
Examinemos juntos un par de Escrituras para entender mejor cómo nos equipa el Espíritu Santo para la vida y para el ministerio.
El Espíritu Santo nos inspira a tomar acción
Lee Hechos 8:26–31.
En esta historia, vemos como el Espíritu Santo habló a un creyente llamado Felipe. Gracias a su obediencia inmediata alguien escuchó las buenas nuevas sobre Jesús.
	
PREGUNTA
¿Qué instrucciones le dieron el ángel y el Espíritu Santo a Felipe?




	PREGUNTA
¿Alguno de ustedes alguna vez ha sentido que el Espíritu Santo le daba instrucciones? Si es así, ¿qué sucedió?



¿Alguna vez has considerado que otras personas dependen de nuestra disposición a escuchar al Espíritu Santo y obedecer sus instrucciones? Nuestra relación con el Espíritu Santo es importante para los demás. Seguramente hay alguien que un día necesitará de tu obediencia para recibir la salvación, como sucedió con el hombre de la historia bíblica de hoy. Veamos qué sucedió como resultado de la obediencia de Felipe.
El Espíritu Santo nos dirige a lugares donde podemos servir
Lee Hechos 8:32–35.
	
PREGUNTA
¿Qué habría sucedido si Felipe no hubiera escuchado y obedecido la dirección del Espíritu Santo?



El Espíritu Santo no nos hace perder el tiempo. Si nos habla, debemos estar seguros de que se trata de algo importante. Debemos imitar lo que hizo Felipe: escuchar y obedecer. La pregunta siguiente es difícil, pero vale la pena que la comentemos.
	
PREGUNTA
¿Alguna vez ha habido una situación en que escuchaste al Espíritu Santo y no obedeciste? ¿Qué pasó?



En este pasaje, vemos que Felipe conocía la Biblia suficientemente bien como para compartir las buenas nuevas. Él estaba preparado cuando se presentó la oportunidad.
	
PREGUNTA
¿Te sientes preparado para aprovechar las oportunidades como lo hizo Felipe? ¿Por qué sí o por qué no?



Sigamos leyendo esta historia para ver cómo termina.
Lee Hechos 8:36–40.
Vemos que el etíope respondió a las buenas nuevas y fue bautizado. No siempre vemos a alguien responder así a las buenas nuevas que comunicamos, pero ese día Felipe lo vio. Antes de examinar esta situación más a fondo, veamos el final de esta historia.
	PREGUNTA
¿Qué pasó con Felipe al final? ¿Qué piensas que significa lo que sucedió?




	PREGUNTA
¿Alguna vez ha hecho Dios un milagro en tu vida o a través de tu vida? Cuéntanos.



Ciertamente, ser transportado de un lugar a otro por el Espíritu Santo es un milagro extraordinario. Sin embargo, a menudo la gente pone demasiada atención a esta parte de la historia. Todo lo que sucedió antes de ella también fue milagroso. Tal vez no parece tan sensacional, pero la obediencia de Felipe, el tiempo perfecto de Dios y que el etíope pasara de ser un desconocido a ser un creyente bautizado en agua también tienen gran importancia.
	
PREGUNTA
¿Alguna vez has sentido que estabas en el lugar correcto en el momento exacto para que Dios te usara? ¿Qué pasó?



El Espíritu Santo equipa de manera única a cada persona
	
PREGUNTA
¿Hay un modo, lugar o ministerio específico hacia el que sientes que el Espíritu Santo te está dirigiendo a servir?



Leamos un pasaje diferente de las Escrituras que explica con más detalle que el Espíritu Santo nos equipa. Veamos algunos de los dones espirituales específicos que menciona la Biblia.
Lee 1 Corintios 12:7–11.
	
PREGUNTA
¿Quién reparte estos dones? ¿Por qué es eso importante?




	PREGUNTA
¿Cuáles dones espirituales se mencionan en este pasaje?




	PREGUNTA
¿Por qué piensas que el Espíritu Santo da dones como estos?




	PREGUNTA
¿Has operado en un don espiritual o has escuchado a alguien ministrar a través de uno de estos dones? Habla de tu experiencia.



La diversidad de dones que menciona la Biblia nos dice que Dios quiere usar a más de una persona para compartir las buenas nuevas y ministrar a los demás. Él quiere que cada creyente use sus dones. Cuando ponemos en acción la ayuda del Espíritu Santo, podemos servir a los demás eficazmente. El Espíritu Santo nos equipa para ministrar juntos como una familia de la iglesia.
¿Lo sabías?
	Desde los días del rey judío Manasés hasta la destrucción del Templo de Salomón en 586 A.C, gran parte de la población de Jerusalén se trasladó a algunas regiones de África. Estos judíos vivían mayormente en un área conocida como Elefantina, que estaba en la frontera de Egipto y la antigua Etiopía (no en el mismo lugar que está Etiopía hoy). En Elefantina, los inmigrantes judíos construyeron un nuevo templo a Dios y comenzaron a compartir su fe en la región. Esto resultó en una expansión del judaísmo etíope. Estos judíos, posiblemente como el funcionario etíope de la historia de hoy, peregrinaban a Jerusalén para celebrar las fiestas religiosas más importantes.



Reflexiona
El Espíritu Santo me equipa
De estos dos pasajes de las Escrituras, podemos ver que el Espíritu Santo nos equipa para el ministerio. Para estar completamente equipados, debemos escuchar la voz del Espíritu Santo y obedecer su guía como lo hizo Felipe. También debemos buscar la dirección del Espíritu Santo respecto a los dones espirituales que Él nos ha dado para servir a los demás.
El ejemplo de Felipe también nos muestra la importancia de aceptar el hecho de que Dios hace milagros. A menudo esos milagros están relacionados directamente con nuestra obediencia y los dones que Él nos dio. ¡Es emocionante saber que tenemos el privilegio de colaborar con el Señor en la misión de compartir las buenas nuevas sobre Jesús con los demás!
Escucha a Dios
Dediquemos un tiempo para considerar cómo podemos dar libertad al Espíritu Santo para que nos equipe. Estas preguntas están destinadas a servir como una conversación entre tú y Dios. Comentar tus respuestas con el grupo es completamente voluntario.
•	Haz una pausa para reflexionar un momento en silencio antes de preguntar a los estudiantes si desean comentar.
	
PREGUNTA
Considerando que el Espíritu Santo te equipa para servir, ¿cuál es una manera en que hoy mismo puedes comenzar a usar tus dones para servir?




	
PREGUNTA
¿A cuál necesidad en nuestra iglesia el Espíritu Santo tal vez te está guiando para que sirvas?



Activa
Es muy importante que además de ser oidores de la Palabra de Dios, seamos personas hacedoras de ella. El Espíritu Santo nos ayudará a vivir esa verdad.
•	Distribuye al grupo copias de la Hoja Mis dones espirituales.
Quiero desafiarte a considerar cuidadosamente esta lista de dones espirituales. Observa si alguno de ellos atrae tu atención como algo que el Espíritu Santo te impulsa a considerar. Luego dedica un tiempo a orar para saber cómo Dios quiere usarte en uno o más de estos dones.
Conclusión
¡Dios tiene planes para tu vida! Él te creó con un propósito. Él quiere obrar a través de ti para transformar el mundo. La mejor parte es que Él ya te está equipando para llevar a cabo la tarea.
Para cumplir los planes del Señor, debemos aprender a escuchar y obedecer a su Espíritu Santo. También debemos conversar con nuestros líderes espirituales, para que nos ayuden a discernir qué dones nos ha dado el Espíritu Santo. Finalmente, podemos estar seguros de esto: El Espíritu Santo nos equipará para cumplir sus propósitos en nuestra vida.
	
Oportunidad de salvación
Incluye esto si crees que puede haber algunos en el grupo que no tengan una relación personal con Jesús.

En el pasaje bíblico de hoy, leímos cómo un funcionario etíope fue salvo. Es importante ver el propósito general. Dios amó de tal manera al funcionario etíope que envió a Felipe para anunciarle las buenas nuevas de Jesús. Su amor va aún más allá. Debido a que el Señor había preparado a Felipe, él estaba listo para ese encuentro con el funcionario etíope. De la misma manera Dios se interesa por tu vida. El Señor te trajo aquí porque te ama mucho.

¿Hay alguien aquí que quiere que oremos para que tenga una relación con Jesús o quiere renovar su relación con Él?

Dedica un tiempo a reconocer a los que responden y agradece su deseo de restaurar su relación con Dios. Ora con ellos en ese momento o después de terminar el tiempo en grupo. Después de la sesión, conversa con los que aceptaron a Cristo y pregunta cómo podrías ayudarlos en su andar con Dios.


Oración
Padre celestial, entendemos que tú nos has equipado con todo lo que necesitamos para que hagamos realidad tus planes. Estamos agradecidos por el Espíritu Santo, el dador de dones espirituales y quién dirige nuestros pasos. Decidimos hoy ser obedientes, y así podremos estar siempre en el lugar correcto en el momento apropiado. Hacemos esto porque te amamos y amamos a las personas. Enséñanos cómo usar nuestros dones. Enséñanos a escuchar tu voz. Queremos que tú dirijas nuestra vida. Amén.
Asegúrate de hacer los devocionales personales que te proporciona la aplicación. Te ayudarán a desarrollar tu oído espiritual para escuchar a Dios.
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