Aprende cuando estés a solas
Día 1: Preparado con propósito
Revisa el video para esta sesión.

Participa
Lee Hechos 8:26–40.
Considera
La historia de Felipe y el etíope es emocionante. Se caracteriza por la obediencia y los milagros. Sin embargo, hay un pequeño detalle que podríamos pasar por alto. Felipe estaba preparado para que Dios obrara a través de él.
	
PREGUNTA
¿Qué hizo Felipe en este pasaje?




	PREGUNTA
¿Cómo se había preparado Felipe antes de que el ángel viniera y le dijera que fuera al sur?



Reflexiona
Antes de que te encuentres en un momento trascendental como el de Felipe, debes estar preparado. Prepararse es un estilo de vida. No es tratar de aprender todo la noche antes de un examen. Prepararse es una decisión diaria y constante. Llena tu mente con las Escrituras. Llena tu corazón con oración y adoración. Entonces un día, en el momento señalado por el Espíritu, esa preparación dará fruto de una manera maravillosa.
	
PREGUNTA
¿Cuáles son algunas de las cosas que puedes hacer constantemente para comenzar a prepararte para que Dios haga algo milagroso a través de ti?
	


Activa
Piensa en algún momento cuando estabas buscando respuestas, como el funcionario etíope. Seguramente hubo alguien que te ayudó. Hoy puedes enviar un mensaje de agradecimiento a quien te habló de Jesús. Dile que el Señor lo usó para guiarte a una relación personal con Jesús.
Ora
Padre celestial, quiero estar preparado para cualquier situación. Quiero estar listo para cumplir tus propósitos. Hoy me comprometo a tener un estilo de vida que me prepare espiritualmente. Obra en mi mente y en mi memoria. Ayúdame a confiar que el Espíritu me mostrará cuál es el momento para mi vida. Te amo, y me siento honrado de servirte. Amén.
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Día 2: Lleno para cumplir
Participa
Lee Hechos 6:1–7.
Considera
Observa que Felipe, de quien leímos que compartió las buenas nuevas con el etíope, estaba entre el grupo seleccionado para servir los alimentos a otros creyentes. No era un apóstol, tampoco era un pastor, y no era un profeta. Parte del servicio de Felipe a la iglesia era servir los alimentos, sin embargo, Dios lo usó poderosamente.
	
PREGUNTA
¿Qué tipo de personas fueron seleccionadas para servir alimentos?




	PREGUNTA
¿Por qué piensas que era importante que ellos fueran llenos del Espíritu Santo?




	PREGUNTA
¿Qué puedes aprender de este pasaje para aplicarlo a tu propia vida?



Reflexiona
El hecho de que estos líderes (que no eran pastores) debían ser llenos del Espíritu nos muestra la importancia de la presencia del Espíritu en nosotros. Esto no era sólo un requisito para aquellos que predicaban y enseñaban, sino también para otros que querían cumplir el propósito de Dios en su vida. Este pasaje nos recuerda que cualquier persona puede ser usada para cumplir los propósitos de Dios, no sólo quienes dedican todo su tiempo a liderar en la iglesia.
	
PREGUNTA
¿Qué evidencia hay en ti de que vives lleno del Espíritu Santo?



Activa
Ya que cualquiera puede ser usado para cumplir los propósitos de Dios, y tú encajas en esa categoría, busca una manera de comunicar tu testimonio. Podrías conectarte digitalmente o hablar con un amigo que no conoce a Jesús. Cuenta cómo Dios cambió tu vida. Si la persona responde, usa su respuesta como una oportunidad para hablar más acerca de las buenas nuevas de Jesús.
Ora
Jesús, sé que puedes usarme para cumplir con tus propósitos. Como Felipe, yo quiero estar lleno de tu Espíritu Santo y preparado para lo que tengas planeado para mí. Usa mi vida para tu gloria y enséñame a ser guiado por el Espíritu. Estoy dispuesto a hacer cosas que para otros podrían ser insignificantes, y estoy dispuesto a aprovechar cada oportunidad de hablar de las buenas noticias de la salvación. Amén.
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Día 3:¿Superestrellas?
Participa
Lee Romanos 12:4–18.

Considera
El Señor no está interesado en cristianos superestrellas. Él es quien edifica su Iglesia, y quiere usarnos a todos para cumplir esta tarea. Cada creyente tiene dones y talentos que Dios usará para el bien de los demás.
	
PREGUNTA
¿Cuáles son los dones que se mencionan en estos versículos?




	PREGUNTA
Basado en lo que lees, ¿cómo piensas que Dios quiere que usemos nuestros dones?




	PREGUNTA
Aunque no son dones, ¿de qué manera fortalecen a la Iglesia las instrucciones de los versículos 9–18?



Reflexiona
Tú eres parte de la Iglesia de Jesús, un miembro de su cuerpo. Tienes algo que ofrecer para que la Iglesia cumpla su tarea.
	
PREGUNTA
De las instrucciones citadas en los versículos 9–18, ¿cuáles piensas que vives actualmente?



Activa
Toma tu diario y haz una lista de los dones en este pasaje que ves en tu vida. Pide al Espíritu Santo que te ayude. Al lado de cada uno, escribe una manera en que puedes comenzar a usar ese don de manera más consistente para el bien de la iglesia y del mundo.
Ora
Señor, sé que me has dado dones. Te entrego esos dones ahora. Sé que me consideras una parte importante de tu Iglesia. Por favor, ayúdame a hacer mi parte por el bien de mis hermanos cristianos y para beneficio del mundo. Hoy decido rendir mi vida para que tus dones operen a través de mí. Gracias por incluirme en tu plan. Amén.
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Día 4: Usa lo que se te ha dado
Participa
Lee Mateo 25:14–30.
Considera
Es bueno recordar que lo que has leído es una parábola que relató Jesús. Tal vez no sucedió, pero es una historia que Jesús usó para ilustrar cómo es su Reino. Mientras meditas en ella, enfócate menos en el tono y la actitud del amo y más en lo que hicieron o no hicieron los siervos.
	
PREGUNTA
¿Qué hizo cada siervo con lo que recibió de su amo?




	PREGUNTA
¿Por qué crees que cada siervo recibió una cantidad diferente? ¿Por qué es eso importante?




	PREGUNTA
¿Cómo explicarías el versículo 29 a otra persona?


Reflexiona
	
PREGUNTA
¿Estás usando eficazmente lo que Dios te ha dado? ¿Por qué sí o por qué no?



Activa
El devocional del Día 3 te animó a hacer una lista de tus dones. ¿Cómo has usado tus dones para Dios esta semana? Si aún no has tenido oportunidad de usarlos, haz un plan para hacerlo a partir de hoy.
Ora
Jesús, quiero ser fiel con lo que me has dado. No quiero desperdiciar o malgastar estos preciosos talentos que has puesto en mi vida. Gracias, pues si soy fiel con lo que he recibido, sé que me darás aún más. Hoy también decido que no me compararé con otras personas. Debo ser fiel con lo que el Espíritu Santo me ha confiado a mí. Amén.
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Día 5: Partes de un cuerpo
Participa
Lee 1 Corintios 12:12–30.
Considera
Estamos volviendo a la idea de que la Iglesia se compara con las partes de un cuerpo. Ciertamente, este es un pasaje acerca de los dones espirituales y el Espíritu Santo que nos equipa para el ministerio. Sin embargo, también es un pasaje que enseña la importancia de honrarse y respetarse unos a otros como hermanos y creyentes en Cristo.
	
PREGUNTA
¿Qué aprendemos en los versículos 25, 26?




	PREGUNTA
¿Alguna vez experimentaste una situación en que no había armonía entre los cristianos para llevarse bien y trabajar unidos? ¿Por qué piensas que sucedió eso? ¿Cuál fue el resultado?




	PREGUNTA
¿Por qué crees que Pablo, el escritor de esta carta, sintió que era importante hablar de la armonía en el mismo pasaje donde escribió sobre los dones espirituales?



Reflexiona
Cada creyente tiene la responsabilidad de contribuir a la armonía. Dios espera que honremos, respetemos y celebremos a otros creyentes.
	
PREGUNTA
¿Qué pasos puedes dar para contribuir a la armonía?




	PREGUNTA
Examina nuevamente el versículo 22. ¿Por qué crees que aquellos que parecen ser débiles o menos importantes en realidad son los más necesarios?



Activa
Esto podría ser un poco incómodo. Si tienes una relación tensa con alguien en tu grupo de jóvenes, este es el momento de hacer un cambio. Habla con esa persona y ponte de acuerdo con él o ella para que haya armonía. Si eso no se aplica a tu situación, entonces intencionalmente muestra gratitud a alguien en tu grupo que está haciendo un gran trabajo.
Ora
Querido Dios, somos parte de tu Iglesia, y sé que valoras mucho la armonía y la unidad. Quiero ser una persona que fomenta la unidad, no alguien que rompe la unidad. Me arrepiento y te pido perdón si he sido culpable de causar división. Enséñame a amar a mis hermanos y hermanas de una manera que te honre. Amén.
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