Aprende en comunidad
Estudio en grupo pequeño
Resumen del volumen
¿Cómo me ayuda Dios a vencer?
Pues todo lo puedo hacer por medio de Cristo, que me da las fuerzas (Filipenses 4:13).
Gracias a la fortaleza del Señor en su vida, muchas personas de las que leemos en la Biblia superaron las dificultades. De la misma manera, Dios nos ayuda a superar los desafíos en la vida, sin importar lo que enfrentemos. ¿Por qué es importante saber que Jesús nos da fuerza en nuestra vida? ¿Cómo nos ayuda el Señor a lidiar con las situaciones difíciles que enfrentamos? ¿Cómo manejamos la tentación? ¿Qué hacemos cuando nos sentimos solos? Estos son algunos temas que veremos en este volumen.
	
Necesitarás
· Cartón de huevos crudos, un huevo por grupo de cuatro o cinco alumnos
· Cinta de ducto adhesiva o similar
· Taburete o silla para que el líder pueda pararse
· Lona o sábana para que caiga cualquier huevo que se rompa (o hacer esta actividad afuera)
· Suministros de empaque como cartón, cacahuates de empaque, platos o recipientes desechables, tela, periódico, etc.
· Teléfono inteligente, reloj, o un cronómetro
Preparación
· Elige un lugar para realizar la actividad de dejar caer los huevos. Si la ubicación lo permite, prepara una lona o sábana con una silla en el centro antes de que comience esta sesión.
· ¿Es la primera vez que enseñas Aprende para Jóvenes? Lee la Guía para el facilitador.



Para acceder al contenido y los videos de la sesión desde una computadora, visita: ProyectoCompromisoBiblico.com/descargas

Participa
Bienvenida
Dedica este tiempo para dar la bienvenida a todos, presentar a los nuevos alumnos, aprender sus nombres, y agradecer a todos por venir.
	PREGUNTA
¿Qué sueño disparatado y divertido que has tenido te gustaría compartir con el grupo?


Oración de apertura
Ideas para la oración: Da gracias a Dios por cada uno de los alumnos que vinieron esta semana. Pide al Señor que dirija el tiempo que pasan juntos de una manera especial. Expresa agradecimiento por la libertad de leer y estudiar la Palabra de Dios. Pide al Espíritu Santo que proporcione una visión especial a medida que se sumergen juntos en las Escrituras.
Introducción
Hoy hablaremos de cómo el Señor nos puede ayudar a superar las dificultades y el sufrimiento que tengamos que enfrentar. La vida puede ser dura y en ocasiones puede ser incluso dolorosa. Hoy veremos cómo Dios da a su pueblo la fuerza para vencer. ¡Aprendamos juntos esta verdad!
Actividad en grupo
Protege tu huevo
	
Necesitarás
· Cartón de huevos crudos, un huevo por grupo de cuatro o cinco alumnus
· Cinta de ducto adhesiva o similar
· Taburete o silla para que el líder pueda parars
· Lona o sábana para que caiga cualquier huevo que se rompa (o hacer esta actividad afuera)
· Suministros para empacar o usar desechables como cartón, cacahuates de empaque, platos o recipientes desechables, tela, periódico, etc
· Teléfono inteligente, reloj, o un cronómetro
Preparación
· Elige un lugar para realizar una actividad de dejar caer huevos. Si la ubicación lo permite, prepara una lona o sábana con una silla en el centro antes de que comience esta sesión.



¡Comencemos con un desafío divertido! Para esta actividad, serás parte de un equipo. Cada equipo recibirá un huevo crudo y tendrá cuatro minutos para preparar una estructura de protección con los materiales que he proporcionado. El objetivo es evitar que el huevo crudo se rompa al dejarlo caer al suelo. Así que construyan su estructura de tal manera que el huevo aterrice con seguridad y sin romperse.
•	Da a los grupos cuatro minutos para completar sus estructuras con tu cronómetro.
•	Al cumplirse el tiempo, llama a los grupos para que traigan los huevos.
•	Párate en la silla y deja caer los huevos uno por uno sobre la lona.
•	Anuncia al equipo o a los equipos ganadores.
	

PREGUNTA
¿Qué materiales funcionaron mejor para proteger los huevos?


A veces, cuando pasamos por un momento difícil, puede parecer que nos dejaron caer como a estos huevos. Quizás tú y yo nos preguntemos si el Señor conoce nuestra situación. ¿Nos protegerá Dios en nuestro sufrimiento? ¿Qué propósito hay en el sufrimiento? Hemos escuchado que Dios tiene un plan perfecto para nuestra vida. Pero ¿de qué manera desempeñan un papel en el plan de Dios el sufrimiento y la dificultad? Consideraremos todas estas preguntas mientras vemos el video.
Observa


Considera lo que dice la Biblia
Verifica que cada alumno tenga acceso a una Biblia, preferiblemente de la misma versión.
Hoy, veremos una historia en el primer libro de la Biblia: Génesis. La historia cuenta de cuando Dios estaba con un joven llamado José, quien pasó momentos difíciles de aflicción.
El plan de Dios no siempre previene el sufrimiento
A menudo Dios nos prepara para tiempos difíciles, aunque al principio no nos demos cuenta. Si bien Dios no es el autor de las cosas malas que enfrentemos, Él nos fortalece a través de ellas.
Lee Génesis 37:1–11.
José ya era rechazado por sus hermanos por ser el hijo favorito de su padre. Entonces el Señor le dio a José sueños que mostraban grandes sucesos para su futuro. Estos sueños hicieron que sus hermanos le tuvieran mucha envidia.
	
PREGUNTA
¿Qué regalo le dio su padre a José?



	
PREGUNTA
¿Con quienes comentó José sus sueños?



	PREGUNTA
¿Crees que fue sabio que José comentara sus sueños con sus hermanos mayores? ¿Por qué sí o por qué no?



	PREGUNTA
Cuenta acerca de una vez cuando comentaste algo con otras personas y luego te arrepentiste de haberlo hecho.


Los hermanos de José lo odiaron aún más por los sueños que contó. Además, estaban celosos por la atención que José recibía de su padre. Esto causó un sufrimiento adicional.
	
PREGUNTA
¿Alguna vez te sentiste celoso porque alguien recibió algo que deseabas tener? ¿De qué manera te afectó?



	PREGUNTA
¿Por qué crees que Dios permite que pasemos por situaciones difíciles?



	PREGUNTA
¿Alguna vez pasaste por una situación dolorosa en la que sentiste que hubiera sido mucho peor si Dios no hubiera estado contigo? ¿Qué pasó?


Dios está con nosotros cuando sufrimos
A veces somos los causantes de nuestro propio sufrimiento. Es probable que esto sucediera cuando José comentó sus sueños con sus hermanos. Otras veces, el sufrimiento ocurre sin importar qué hagamos.
Lee Génesis 37:18–28.
José fue vendido como esclavo por sus propios hermanos. Esa es una situación muy difícil para cualquiera. Y por muy mala que fuera, era una opción compasiva al compararla con los primeros planes de sus hermanos.
	
PREGUNTA
¿Cuáles ideas consideraron los hermanos de José para deshacerse de él?


Solo un recordatorio. ¡No trates de hacer ninguna de estas cosas en casa, no importa lo frustrado que estés con tu familia!
	

PREGUNTA
¿Crees que los hermanos de José habrían conspirado para hacerle daño si no les hubiera contado sus sueños? ¿Por qué sí o por qué no?



	PREGUNTA
¿De qué manera crees que se sintió José después de ser vendido como esclavo por sus propios hermanos?


¿Lo sabías?
Cuando José fue vendido por sus hermanos, a los individuos a quienes fue vendido se los identifica como un grupo de madianitas e ismaelitas. Los observadores de la antigüedad habrán recordado de inmediato que esos grupos eran parientes de José y su familia. Los madianitas eran descendientes de Madián, uno de los hijos de Abraham y Cetura, su esposa después de que muriera Sara. Los ismaelitas eran descendientes de Ismael, el hijo que tuvo Abraham a través de su esclava egipcia Agar. Ambos eran medio hermanos de Isaac, el abuelo de José. Por tanto, la traición a José fue más allá de su núcleo familiar. Lo supieran o no, también incluyó a sus primos.

PREGUNTA
¿Alguna vez fuiste traicionado por alguien cercano a ti? ¿Qué pasó?
•	Este puede ser un momento para ministrar a los que necesitan. No dudes en detener los comentarios si necesitas orar por un alumno.
A pesar de que probablemente se sentía enojado y muy solo, José no estaba solo. Dios estaba con él. Aunque experimentaba un momento difícil, el plan de Dios estaba en marcha.
Aquellos que nos aman sufren cuando sufrimos
A veces, podemos sentirnos totalmente aislados cuando pasamos por momentos difíciles. La verdad es que otros pueden estar sufriendo con nosotros, aunque no lo sepamos.
Lee Génesis 37:29–36.
	
PREGUNTA
¿Cómo crees que se sintió Jacob cuando le llevaron la túnica de José?



	PREGUNTA
¿Alguna vez has estado en una situación en la que sentiste que el Señor y los demás te habían olvidado? ¿Qué pasó?



	PREGUNTA
¿Cómo afecta la perspectiva que tenemos de Dios la manera en que vemos el sufrimiento?


A menudo, cuanto más creemos que Dios está con nosotros, más nos damos cuenta de que Él nos protege y nos ayuda en los momentos de sufrimiento. Lamentablemente, muchas personas dejan que pase lo contrario, permitiendo que su sufrimiento tergiverse su perspectiva de Dios. Aunque es tentador cuestionar a Dios en nuestros momentos de sufrimiento, son estos momentos los que nos dan las mejores oportunidades para desarrollar nuestra confianza en Él.
	
PREGUNTA
¿Qué consejo le darías a alguien que está pasando por un momento difícil?



	PREGUNTA
¿Cuáles son algunas de las maneras en que podemos crecer cuando enfrentamos dificultades?



Reflexiona
Dios me ayuda en el sufrimiento
Dios no desperdicia el sufrimiento. A veces nosotros y los que nos rodean pasamos por situaciones difíciles, pero el Señor nunca nos abandona. Él nos da las fuerzas necesarias para vencer. Y aun si las cosas resultan mucho peor en este mundo, ¡Dios tiene el poder de ayudarnos a vencer a través de la vida eterna con Él! Dios es más grande que cualquier circunstancia que enfrentemos, no importa cuán grande sea la dificultad. Si bien Dios no es el que causa nuestro sufrimiento, Él lo usa para forjar nuestra vida. El dolor y el sufrimiento nunca son agradables, pero Dios puede usarlos para moldearnos para que lleguemos a ser la persona para la que fuimos creados.
Escucha a Dios
Hagamos una pausa para considerar cómo nuestra vida demuestra una confianza verdadera en la Biblia. Estas preguntas están destinadas a servir como una conversación entre tú y Dios. Comentar tus respuestas con el grupo es completamente voluntario.
•	Haz una pausa para reflexionar un momento en silencio antes de preguntar a los alumnos si desean comentar.
	
PREGUNTA
¿Qué es lo más difícil que enfrentas en este momento?



	PREGUNTA
¿Cómo crees que el Señor puede estar usando esta dificultad para ayudarte a crecer?




Activa
Mientras reflexionas sobre lo que aprendimos hoy, pide al Espíritu Santo que te recuerde de su presencia cuando sucedan cosas malas. El amor del Señor por nosotros nunca cambia, aun cuando sufrimos. Dios se compadece cuando pasamos dolor. Él ha prometido que Él nunca nos abandona. Así como el Señor nos ayuda en tiempos difíciles, nosotros también podemos ayudar a otros cuando pasan por tiempos difíciles.
El apoyo de los demás también es muy útil durante el sufrimiento. Lo más probable es que cada uno de nosotros esté pasando por un desafío en este momento. Formaremos grupos de dos a tres personas para orar y animarnos los unos a los otros. Haz saber a los demás en tu grupo que estás allí para apoyarlos.
Oración
Padre celestial, gracias por tu presencia incondicional en nuestra vida. Nunca nos dejas solos. Tus promesas son verdaderas, y nada puede impedir que se cumplan. Te pido que nos des las fuerzas para avanzar a través del sufrimiento cuando suceda. Danos tu paz en cada área de nuestra vida, en el nombre de Jesús. Amén.
	
Oportunidad de salvación
Incluye esto si crees que puede haber algunos en el grupo que no tengan una relación personal con Jesús.

Dios se interesa por ti y por lo que ocurre en tu vida. Quiere ayudarte a superar incluso las situaciones más difíciles. Él quiere hacer eso a través de tener una relación contigo. Así como ustedes se preocuparon por el huevo caído, el Señor quiere asegurarse de que pases por la vida sin quebrarte por la presión. La relación comienza al rendirte a Él como tu Señor y Salvador personal.

¿Hay alguien aquí que quiere que oremos para que tenga una relación con Jesús o quiere renovar su relación con Él?

Dedica un tiempo a reconocer a los que responden y agradece su deseo de restaurar su relación con Dios. Ora con ellos en ese momento o después de terminar el tiempo en grupo. Después de la sesión, conversa con los que aceptaron a Cristo y pregunta cómo podrías ayudarlos en su andar con Dios.


Conclusión
La vida puede ser muy dura, pero la verdad es que Dios es más grande que cualquier cosa que enfrentemos. Él está con nosotros a través de su Espíritu Santo en nosotros. Podemos creer que el plan del Señor se interrumpe cuando atravesamos dificultades. Pero Dios usa el sufrimiento para moldearnos en lo que Él nos está llamando a ser. ¡Cuando caminamos con Dios, como lo hizo José, hacemos que Dios nos ayude a vencer!
No olvides hacer tus devocionales personales que te proporciona la aplicación Proyecto Compromiso Bíblico. Estos te permiten pasar tiempo en la Palabra de Dios y continuar creciendo en tu relación con Él. ¡Espero verlos a todos ustedes la próxima vez mientras continuamos nuestro trayecto a través de la Palabra de Dios!
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