Presentación para el líder
Resumen del volumen
¿Cómo puedo vivir para Dios?
Al aprender a vivir para Dios, exploraremos también qué implica vivir para Dios cada día. Sabemos que la Biblia nos habla y que Dios quiere que cada uno viva en unión con otros creyentes. Esto es cierto, pero ¿cómo ponemos primero a Dios? ¿Cómo enfrentamos la confusión e incertidumbre que hay en el mundo? ¿Qué espera Dios de nosotros cuando nos pide que demos? ¿Cómo mostramos que apreciamos y amamos a los demás? En estas sesiones, consideraremos lo que la Biblia dice en respuesta a estas preguntas tan importantes.
Resumen de la sesión
Pongo a Dios primero
El hombre rico le hizo a Jesús una pregunta sencilla. ¿Qué debo hacer para heredar la vida eterna? En esencia, le estaba preguntando cómo debía vivir para Dios para un día poder vivir con Él. La respuesta de Jesús concluyó así: Vende todo lo que tienes y sígueme. Jesús no quiso decir que no debía tener posesiones, mas bien quería que entendiera que Dios debía ser la prioridad de su vida.
Lección bíblica
Tesoros en el cielo
Marcos 10:17–22; Mateo 6:19–34
Verdad de fe
Yo pongo a Dios primero.
Versículo de fe
Mateo 6:33 (NTV)
Busquen el reino de Dios por encima de todo lo demás y lleven una vida justa, y él les dará todo lo que necesiten.



Preparación para la sesión
Tiempo de preparación para el líder: 20–25 minutos
	
Necesitarás
Grupo grande
· Biblia
· Cantos de adoración (Se sugiere buscar en Internet canciones alegres y dinámicas relacionadas con la Biblia y el tema de la sesión.)
· Aquellos grupos que no usen celulares o tabletas también necesitarán:
	•	Proyector o televisor
	•	Computadora o laptop
	•	Video Cuenta regresiva 60 segundos
	•	Diapositiva Verdad de fe
	•	Diapositiva o Video Versículo de fe
	•	Video Lección bíblica
	•	Diapositivas Punto de enseñanza 1 a 3
	•	Hojas de Juego Grupo grande 1 y 2, un juego de hojas
Grupo pequeño
· Hoja de Conexión Grupo pequeño, una copia por grupo
· Lápices, uno por grupo
· Video Cuenta regresiva 60 segundos
· Biblias (en lo posible, todas de la misma versión), una para cada niño o pueden compartir
· Repaso del Versículo de fe Grupo pequeño, un juego por grupo
· Tijeras
· Vasos, uno por equipo
· Opcional: Celular con reloj para cronometrar la actividad
· Hoja de actividad Grupo pequeño, una hoja por niño
· Lápices, uno por niño

Para acceder al contenido y los videos de la sesión desde una computadora, visita: ProyectoCompromisoBiblico.com/Descargas


	Preparación
Grupo grande
· Descargar los videos y las diapositivas que correspondan.
· Elegir cantos de adoración y tenerlos listos para su reproducción.
· Imprimir y recortar un conjunto de las Hojas de Juego Grupo grande 1 y 2.
· Esconder en diversos lugares del salón los papelitos o las monedas para el Juego Grupo grande.
· Familiarizarse con el pasaje de la Escritura correspondiente a esta lección bíblica.
Grupo pequeño
· Imprimir copias de la Hoja de Conexión Grupo pequeño, una copia por niño.
· Imprimir y recortar los papelitos para el Repaso Versículo de fe Grupo pequeño, un juego por grupo.
· Colocar cada juego de papelitos en un vaso, un juego de papelitos por equipo
· Imprimir copias de la Hoja de actividad Grupo pequeño, una copia por niño.

¿Es la primera vez que enseñas Aprende para Niños? Lee la Guía para el facilitador












Grupo grande
30 minutos
Verifica qué materiales se necesitan al comienzo de la sesión.

Introducción
Hola a todos. Qué alegría verlos hoy. ¿Cuántos tienen una afición, un juego o una actividad que les agrada hacer? Levanten la mano. (Respuesta del grupo) Griten qué cosa les gusta hacer. (Escucha las respuestas.) ¡Qué divertido! Muchos de nosotros dedicamos tiempo a practicar lo que nos gusta, que puede ser un deporte, tocar un instrumento, dibujar o cantar. Cuando dedicamos tiempo a esas cosas, la gente se da cuenta de que esa actividad es importante para nosotros. Las cosas a las que le dedicamos mucho tiempo son a menudo nuestra prioridad en la vida, aquello que ponemos primero.
Verdad de fe
Hoy hablaremos sobre qué significa poner a Dios primero. Nuestra Verdad de fe para hoy es: Yo pongo a Dios primero. Aprenderemos qué podemos hacer para mostrar lo importante que es Dios en nuestra vida.
•	Mostrar la Diapositiva Verdad de fe.

Repitan conmigo la Verdad de fe. ¿Listos? Yo pongo a Dios primero. Vamos a decirla una vez más. Yo pongo a Dios primero. ¡Excelente!






Juego
Tesoro escondido
	
Necesitarás
· Hojas de Juego Grupo grande 1 y 2, un juego de hojas
· Variante: Veinte monedas
· Tijeras
· Video de la cuenta regresiva 60 segundos
Preparación
· Imprimir y recortar un juego de las Hojas de Juego Grupo grande 1 y 2.
· Esconder en diversos lugares del salón los papelitos o las monedas para el Juego Grupo grande.



Cuando algo es importante para las personas, se aseguran de cuidarlo y protegerlo. Guardamos las cosas valiosas en lugares seguros. Levanten la mano si tienen un lugar para guardar su dinero o recuerdos especiales. (Respuesta del grupo) Hace mucho tiempo la gente enterraba o escondía las cosas que atesoraban. Pensé que sería una buena idea jugar a la búsqueda de un tesoro.
Hoy van a buscar algunas cosas que la gente atesora, y que están escondidas en el salón. Tendrán que usar sus mejores estrategias de búsqueda para encontrar esos tesoros. Escondí veinte papelitos (o monedas) en el salón. El desafío será que encuentren todos los tesoros en menos de un minuto. ¡Todos a jugar!

•	Reproducir el Video Cuenta regresiva 60 segundos.
•	Al final del minuto, los niños regresan a su lugar y se determinará quién fue el ganador.
¡Felicitaciones! Ustedes son excelentes cazadores de tesoros. ¡Veamos qué tesoros encontraron! (Escucha las respuestas). Cuando algo es valioso para nosotros, lo cuidamos y le dedicamos atención. Por ejemplo, seguro que le dedican tiempo a los pasatiempos que mencionaron antes. Lo mismo tendríamos que hacer con Dios. Algunas de estas ilustraciones representan nuestra relación con Dios. Es lo que dice nuestra Verdad de fe. Vamos a repetirla. Yo pongo a Dios primero.

Adoración
Una manera de mostrarle a Dios que Él es importante para nosotros es mediante la adoración. Lo podemos adorar cantando. Vamos a cantar juntos.
•	Dirige a los niños en una o dos canciones. Lee la sugerencia al principio de la sesión.

Lección bíblica
Gracias por adorar conmigo hoy. Ahora vamos a aprender sobre la Palabra de Dios. En la historia bíblica que veremos hoy, Jesús estaba enseñando a la gente qué significaba poner a Dios primero en su vida y honrarlo. Jesús enseñaba con historias que llamamos parábolas. ¿Alguien sabe lo que es una parábola? (Escucha las respuestas.)
Una parábola es una historia que tiene como propósito enseñar una lección. Prestemos atención a la parábola que enseñó Jesús, para aprender nosotros también la lección. Recuerden que siempre podemos aprender algo de la Palabra de Dios, así que vamos a orar para pedirle a Dios que nos ayude hoy.
Oración
	
Querido Dios, ayúdanos a aprender de tu Palabra. Ayúdanos a ver cómo podemos darte el primer lugar a ti en todo lo que hacemos. Amén.


Video introductorio
Antes de escuchar la historia bíblica, vamos a mirar este video.
•	Mostrar el Video Lección bíblica.



Historia bíblica
Tesoros en el cielo
Qué buena introducción a la Palabra de Dios. Hace un rato hablamos sobre los tesoros y las cosas que son importantes para nosotros. En el pasaje de la Biblia que leeremos, Jesús desafió a quienes lo escuchaban; les dijo que se aseguraran de poner a Dios primero, por encima de todo. Si quieren seguir la historia, abran la Biblia en Mateo 6:19–34.
•	Lee el pasaje bíblico en voz alta.
•	Para no prolongar el tiempo en el Grupo grande, recomendamos que no sean los niños los que lean.
•	Opcional: Recuerda a los niños que marquen este pasaje con su marcador de página para volver a leerlo en casa.
Enseñanza
	
Necesitarás
· Diapositivas Punto de enseñanza 1 a 3
· Teléfono
· Bolsa de tierra

No requiere preparación.



En la Biblia vemos que Jesús varias veces usó historias para ayudarnos a entender lo que quería enseñarnos. Si leemos en forma aislada algunas de estas historias que contó Jesús, tal vez no entendamos lo que Él quiso decir. A primera vista, tal vez no le encontremos sentido a estas historias. Como en este caso. La historia que veremos habla de tesoros y de lámparas, pero Jesús no se refería literalmente a esos objetos, Él quiso enseñar qué cosas deben ocupar el primer lugar en nuestra vida.
Jesús sabía que lo que pusiéramos en primer lugar tendría un importante efecto en nuestra vida. Recordemos nuestra Verdad de fe para hoy: Yo pongo a Dios primero. Digámosla una vez más: Yo pongo a Dios primero.
1. Nuestro tesoro revela nuestro corazón.
•	Mostrar la Diapositiva Punto de enseñanza 1.

Todos tenemos algo a lo que prestamos mucha atención. Puede ser una mascota o una actividad en la que nos destacamos. Es importante recordar que no podremos aferrarnos a esas cosas para siempre. Jesús dijo que las cosas que atesoramos revelan cómo es nuestro corazón. Piensen en algo o alguien que aman con todo su ser; puede ser una persona, una cosa o una actividad. Levanta la mano si quieres decirnos en qué pensaste. (Escucha las respuestas.)
Todas esas cosas son maravillosas, pero ninguna durará para siempre. En algún momento, nuestras cosas favoritas se arruinarán o las perderemos. Tal vez tengamos que dejar de practicar nuestras aficiones preferidas. Es triste, pero aun las personas especiales no viven para siempre. (Muestra el teléfono.) Este aparato es muy valioso para muchos. La gente pasa mucho tiempo con el teléfono. Pero el teléfono un día se romperá, se ensuciará o lo reemplazaremos con uno nuevo. Entonces, tendrá tanto valor como un puñado de tierra.
Aquellas cosas o personas a las que les dedicamos la mayor parte del tiempo son las que nuestro corazón considera las más importantes. Dios quiere que nuestra relación con Él sea lo más importante para nosotros, en vez de dar más atención a las cosas de este mundo. Él quiere que consideremos como tesoro el tiempo que le dedicamos a Él, a la lectura de su Palabra, a la adoración, a la comunión en la iglesia y a la oración.
Podríamos dar una importancia exagerada a las cosas que tenemos o las actividades que disfrutamos, como los pasatiempos que hemos mencionado. Piensen en esto: Si hubiera la posibilidad de que nos pareciéramos a aquello que amamos y que es nuestro más grande tesoro, ¿cómo seríamos? ¿Seríamos como el control remoto de algún juego? ¿Dinero? ¿Otra persona? ¿Tu mascota o un juguete? Todas esas cosas pueden tomar el lugar de una persona que es realmente importante. ¿Quién es el más importante? (Respuesta del grupo) Sí, ¡Dios! Debemos esforzarnos para ser interiormente como Él, para que la gente vea su amor reflejado en nuestra vida exterior.
2. Dios es el tesoro más grande.
•	Mostrar la Diapositiva Punto de enseñanza 2.

Quiero que todos estemos de acuerdo: es una bendición disfrutar las cosas que Dios nos da, pero no debemos dejar que esas cosas sean más importantes que Dios mismo. Él es nuestro mejor tesoro y siempre estará con nosotros porque vive para siempre.
Dios nos dio una manera de tener una relación con Él que nos permitirá pasar la eternidad a su lado. ¡Esto es un tesoro maravilloso! Piénsenlo bien. Vivir para siempre con el Creador del universo parece ser algo tan valioso como un tesoro.
Pensemos en el tesoro que mencioné antes. (Muestra el teléfono.) Lo uso todo el tiempo y guardo en él muchísima información importante, fotos y hasta algunos juegos. ¿Es mi teléfono más o menos valioso que Dios? (Respuesta del grupo)
Olvidé decir algo. Olvidé decir que un día, cuando se rompa, esto no valdrá nada.
•	Toma la bolsa de tierra y guarda el teléfono.
Valdrá tanto como un puñado de tierra. ¿Vale esto más o menos que el tesoro que tenemos en Dios? (Respuesta del grupo) Por supuesto, Dios vale mucho más. La respuesta es obvia. Pero en la vida diaria la decisión puede no ser tan obvia; sin embargo, si recordamos la clase de tesoro que Dios nos preparó, será mucho más fácil concentrarnos en Él.
3. Dejemos cualquier cosa que nos separa de Dios.
•	Mostrar la Diapositiva Punto de enseñanza 3.

Sabemos que Dios vale mucho más que cualquier cosa que este mundo nos ofrezca, ya sea una persona, cosa o lugar. Las cosas no duran para siempre, pero Dios sí es para siempre. ¡Qué buena noticia! La mala noticia es que las cosas a veces nos alejan de quien es realmente importante.
Tengo una pregunta para ustedes. ¿Hay alguien a quien les gustaría conocer? (Escucha las respuestas.) Imagina que en este mismo momento esa persona entrara en el salón y tuvieras la oportunidad de conocerla y hablar con ella. Pero en vez de saludarla y hablar con ella, prefirieras jugar en el teléfono. ¿Qué tipo de decisión sería esa? (Escucha las respuestas.) Sería muy triste que por un jueguito en el teléfono no conocieras a tu héroe.
De la misma manera, debemos evitar todo aquello que nos impida poner a Dios primero. ¿Qué dice nuestra Verdad de fe para hoy? Yo pongo a Dios primero. Tenemos que librarnos de cualquier cosa que nos impida poner a Dios primero en nuestra vida, porque conocer a Dios es demasiado importante y maravilloso como para desechar esa posibilidad. No hay nada comparable a Él. Dios ha hecho mucho por nosotros, y no queremos que nada de este mundo nos aleje de todas las cosas buenas que Dios tiene para nosotros.


Oración y respuesta personal
Mientras oran, se podría poner como fondo una música suave de adoración.
¿Sabías que la persona más importante que podrías llegar a conocer quiere pasar tiempo contigo en este mismo momento? La persona más especial es Aquel que te creó, que tiene un propósito para ti, y que te ama más que nadie. ¿Sabes quién es? (Respuesta del grupo) ¡Dios! Dios quiere que pases tiempo con Él. Le gusta mucho que interrumpas lo que estás haciendo y dediques un minuto para pasarlo con Él.
Ahora mismo, vamos a pensar en qué es lo más importante en nuestra vida. No pienses en lo que debería ser más importante en tu vida ni en lo que crees que es lo más importante. Quiero que pienses en aquello a lo que de veras le dedicas tiempo, porque eso revela qué es lo más importante para ti.
¿Es Dios la prioridad de tu vida? ¿Has decidido seguirlo y compartir su amor con los demás? Dios tiene mucho para darte y quiere que todos conozcan el gozo que sientes cuando lo pones a Él primero. ¿Hay algo en tu vida que interfiera ahora mismo e impida que Dios sea el centro de tu vida?
Vamos a dedicar un momento a preguntarle a Dios cuál debe ser nuestro próximo paso, si consideramos la historia bíblica de hoy. Tal vez necesitas decidir por primera vez seguir a Jesús. Tal vez Dios quiere que renuncies a algo que te aleja de Él. Inclinemos la cabeza, cerremos los ojos y pidamos a Dios que nos hable.
Oración
•	Opcional: Los niños pueden repetir las frases de la oración a medida que las dices.
	
Querido Dios, te abrimos nuestro corazón y nuestra mente para escucharte. Queremos que tú seas nuestro tesoro. Muéstranos si hay algo que impide que te pongamos a ti en primer lugar. Ayúdanos a ponerte siempre a ti primero. Amén.



Guardemos silencio y escuchemos al Espíritu Santo. También quiero invitarte a orar con un líder sobre lo que Dios te habló o sobre cualquier otra necesidad que tengas hoy.
•	Espera mientras los niños oran.
Realmente espero que hoy hayan escuchado la voz de Dios. Si esto no sucedió hoy, no se desanimen. Dios nos habla de diversas maneras y en diferentes momentos, y para escuchar su voz debemos hablar siempre con Él.


Versículo de fe
Nuestro nuevo Versículo de fe nos enseña que si ponemos a Dios primero, por encima de todo, Él se encargará de todo lo que necesitemos.
•	Mostrar el Video Versículo de fe.

Mateo 6:33 (NTV)
Busquen el reino de Dios por encima de todo lo demás y lleven una vida justa, y él les dará todo lo que necesiten.
Recuerden que el reino de Dios vale mucho más que cualquier tesoro en la tierra.
Verdad de fe
Antes de pasar a los grupos pequeños, vamos a repasar la Verdad de fe.
•	Mostrar la Diapositiva Verdad de fe.

Repítanla conmigo. Yo pongo a Dios primero. Sé que podrán hacerlo. Qué alegría aprender juntos.
•	Invita a los niños a pasar a los grupos pequeños o despídete de ellos si la sesión termina aquí.


Grupo pequeño
30 minutos
Esta parte se puede hacer con todo el grupo o en grupos pequeños. Durante las actividades en grupos pequeños, la meta es que los niños se relacionen con la Palabra de Dios y que se conozcan mejor. El líder del grupo pequeño se encargará de dirigir todas las actividades.

Conexión del grupo
Tierra o Cielo
	
Materiales necesarios
· Imprimir copias de la Hoja de Conexión Grupo pequeño, una copia por grupo.
· Lápices, uno por grupo
· Video Cuenta regresiva 60 segundos
Preparación
· Imprimir copias de la Hoja de Conexión Grupo pequeño, una copia por grupo.



Pensemos por unos segundos en los tesoros que tenemos en esta vida en la tierra y comparémoslos con los tesoros que tenemos en el cielo. Luego, entre todos vamos a hacer una lista de nuestros tesoros terrenales en la columna izquierda de la hoja. Veamos cuántos tesoros podemos nombrar en un minuto.
•	Reproducir el Video Cuenta regresiva 60 segundos.

Ahora, en la columna a la derecha de la hoja vamos a hacer una lista de los tesoros que tenemos en Dios. Veamos cuántos tesoros podemos nombrar en un minuto.
•	Reproducir el Video Cuenta regresiva 60 segundos.

¡Qué listas extraordinarias! Miren todas las cosas que pueden estorbar e impedirnos poner primero a Dios. (Lee la columna de los tesoros terrenales.) Por eso es tan importante que recordemos nuestra Verdad de fe. Vamos a decirla juntos: Yo pongo a Dios primero. Ahora, veamos todas las bendiciones que tenemos si elegimos a Dios. (Lee la columna de los tesoros celestiales.) Dios nos bendice cuando lo ponemos a Él primero.

Aprendamos
	
Necesitarás
· Biblias (en lo posible, todas de la misma versión), una para cada niño o pueden compartir

No requiere preparación.



Lectura bíblica: Deuteronomio 6:4–7; Mateo 13:44–46; Marcos 10:17–22.
Vamos a profundizar en la Palabra de Dios para ver qué más nos enseña acerca de poner a Dios primero. Mientras buscan y nos preparamos para leer estos versículos, piensen: ¿Qué significa este pasaje de la Escritura para mi vida?
•	Entrega a cada niño una Biblia para que busquen uno o más pasajes de la Escritura, según el tiempo que dispongas. Cuando todos hayan encontrado los pasajes, pide a un niño que lea la porción bíblica. Después, pídele que responda la pregunta.
•	Puedes armar parejas, para que los niños mayores ayuden a otros a buscar los pasajes, o ayúdalos tú a buscar las Escrituras de la historia bíblica: Mateo 6:19–34. Con la práctica, los niños cada vez encontrarán los pasajes con más facilidad.
•	Opcional: A modo de juego, hazlos competir para ver quién encuentra primero el pasaje de la Escritura.
Consejo para conocer la Biblia
La Palabra de Dios es buena. Cuando la leemos es importante conocer el contexto. El contexto son las circunstancias, el tiempo y el lugar en que se escribió un versículo bíblico hace muchos años. El contexto también toma en cuenta qué pasó antes y después de los versículos. Además, responde varias preguntas: ¿Quién habla? ¿A quiénes les habla? ¿Quiénes lo escucharon? ¿Qué pasó antes y después? Conocer el contexto de un versículo hace que las palabras de Dios tengan más significado para nosotros.
Por ejemplo, ¿sabían que las palabras del versículo de Deuteronomio que acabamos de leer fueron dichas a los israelitas poco después de que Dios los sacara de Egipto? Conocer las circunstancias de estos versículos nos ayuda a aprender, recordar y entender mejor los pasajes bíblicos.
Desafío
Esta semana, busca nuestro Versículo de fe en la Biblia e intenta determinar el contexto, en qué circunstancias se dijo. ¿Quién lo dijo? ¿A quiénes les habló? ¿Quiénes lo escucharon? ¿Qué pasó antes y después? El contexto te ayudará a aprender y a entender mejor nuestro versículo.
Verdad de fe
Leer el versículo y aprender sobre su contexto en la Palabra de Dios me hace pensar en nuestra Verdad de fe. Repítanla conmigo: Yo pongo a Dios primero. Leer la Biblia es una manera de poner a Dios primero.

Reflexión en grupo
Puedes usar todas o solo algunas de las preguntas como iniciadoras de la conversación. Las preguntas marcadas con un asterisco (*) están pensadas para estimular la conversación. Adáptalas a los intereses y la madurez del grupo. En general, los niños mayores serán más capaces que los menores de profundizar en los temas.
Preguntas
•	Si las actividades en los grupos pequeños no se hacen inmediatamente después del tiempo con el grupo grande, tal vez sería bueno leer nuevamente los pasajes de la historia bíblica antes de estas preguntas.
* Menciona un tesoro que tienes o algo a lo que dedicas mucho tiempo.
* ¿Qué nos enseñan esos tesoros sobre nuestro corazón y lo que es importante para nosotros?
¿Qué dijo Jesús sobre los tesoros en esta tierra?
¿Por qué es Dios el tesoro más grande?
* ¿Qué necesitamos hacer si algo nos aleja de Dios? ¿Por qué tenemos que hacer eso?
* ¿Qué cosas podrían estorbar e impedir que te comuniques con Dios?
¿De qué maneras podrías poner a Dios primero esta semana?
* ¿Cómo notan otras personas que tú pones a Dios primero?
Peticiones de oración
Para terminar este espacio, pregúntales si tienen alguna necesidad por la que quisieran oración o si quieren agradecer y alabar a Dios por algo. Toma nota de las peticiones de oración de tu grupo pequeño y menciónalas la próxima vez que se reúnan.
Oración
Oren unos por otros y por las peticiones de oración de sus compañeros.

Repaso del Versículo de fe
	
Necesitarás
· Repaso del Versículo de fe Grupo pequeño, un juego por grupo
· Tijeras
· Vasos, uno por equipo
· Opcional: Celular con cronómetro para controlar la actividad
Preparación
· Imprimir y recortar los papelitos del Repaso Versículo de fe Grupo pequeño, un juego por grupo.
· Colocar cada juego de papelitos en un vaso, un juego de papelitos por equipo.



Nuestro Versículo de fe es Mateo 6:33. Nos enseña que cuando buscamos el reino de Dios y honramos el camino de Dios, Él cuida de nosotros y nos da todo lo que necesitamos. Vamos a mirar el video Versículo de fe y repetirlo con los movimientos.
Mateo 6:33 (NTV)
Busquen el reino de Dios por encima de todo lo demás y lleven una vida justa, y él les dará todo lo que necesiten.
•	Mostrar el Video Versículo de fe.

Diversión con el Versículo de fe
Entrevero de Escrituras
Nuestro Versículo de fe es muy importante y tenemos que guardarlo en el corazón. Para practicarlo, vamos a ordenar estos papelitos. Presten atención, porque después de ordenarlas una vez, se dividirán en equipos para ver cuál equipo ordena más rápido el versículo.
•	Entrega los papelitos con el Repaso del Versículo de fe.
•	Tómales el tiempo a los equipos para ver cuál es el ganador.

Hoja de actividad
Gracias, Dios.
	
Necesitarás
· Hoja de actividad Grupo pequeño, una hoja por niño
· Lápices, uno por niño
Preparación
· Imprimir copias de la Hoja de actividad Grupo pequeño, una copia por niño.



Dios nos ama tanto que envió a Jesús a este mundo a vivir, morir y resucitar de entre los muertos para que un día estemos con Él. A veces, algunas cosas nos estorban y nos alejan de Dios.
•	Entrega a cada niño una copia de la Hoja de actividad Grupo pequeño y un lápiz para completar la actividad.
Mientras trabajan, en la hoja verán cosas que pueden alejarnos o distraernos del verdadero tesoro de pasar tiempo con Dios. ¿Qué cosas ven? (Escucha las respuestas.) No dejen que esas cosas los estorben y los hagan perder el rumbo. Sigan el camino recto a Dios en el otro lado.

Despedida
Dios nos da todo lo que necesitamos, y nos ama tanto que su amor es imposible de comprender. Ponemos a Dios primero, porque Él es digno de estar por encima de todo. Así es como vivimos la vida que Él quiere darnos. Oremos.
Oración
	
Querido Dios, gracias por los regalos que tú nos das. Ayúdanos a nunca dejar que estos regalos nos impidan ponerte en primer lugar. Ayúdanos a saber que tú eres el tesoro más grande. Tú quieres que tengamos una vida poderosa, y la podemos tener si te ponemos a ti primero. Amén.


Repaso de la Verdad de fe
•	Mostrar la Diapositiva Verdad de fe.

Es importante que recuerden la Verdad de fe que vimos hoy. Vamos a repetirla juntos: Yo pongo a Dios primero.
•	Los niños llevan a casa la Hoja de Actividad Grupo pequeño.
•	Recuerda a los padres que tengan los Devocionales familiares con sus hijos y que los encontrarán en la aplicación.
•	Recuérdales también la fecha y hora de la siguiente sesión.
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