Vive en comunidad
 Estudio en grupo pequeño
Resumen del volumen
Sigue a Jesús
«Si me buscan de todo corazón, podrán encontrarme» (Jeremías 29:13, NTV).
La oferta de Jesús es notablemente clara: si lo buscamos, lo encontraremos. Él no se esconde de nosotros, pero es necesario que seamos intencionales. Él nos ha llamado a seguirlo, a imitarlo. En este volumen, veremos a personas que siguieron a Jesús a través de los desafíos de sus circunstancias. Seguir a Jesús no es sólo un ejercicio mental para el crecimiento personal, significa vivir nuestra fe de manera tangible: al encontrarnos con Él, escuchar con atención, recibir su gracia y confiar en Él.
Resumen de la sesión
Encuéntrate con Jesús
Encuentro bíblico: Zaqueo busca a Jesús (Lucas 19:1–10)
Resultado: Busca maneras de interactuar con Jesús para que transforme tu vida.
¡Toda relación sana en la vida requiere que nos presentemos! Necesitamos hacer un esfuerzo proactivo si queremos estar más cerca de alguien. Esta historia de Zaqueo nos muestra que nuestra relación con Jesús también se beneficiaría si hacemos lo necesario para acercarnos más a Él. Crecer en Cristo requiere que pasemos tiempo con Él. Pero las relaciones son recíprocas. ¡Jesús también desea tener una relación creciente con nosotros!
	
¿Es la primera vez que enseñas Vive para Adultos? Lee la Guía para el facilitador.



Para acceder al contenido y a los videos de la sesión desde una computadora, visita: ProyectoCompromisoBiblico.com/descargas

Participa
	
PREGUNTA
¿Cuál es la cosa más audaz que hicieron o vieron a alguien hacer para hacerse notar?


Postear selfies en redes sociales es algo que la gente hace para hacerse notar. En nuestra sociedad actual saturada de redes sociales, algunos creen que vale la pena arriesgar la vida para hacerse notar. En la última década, más de 250 personas murieron en accidentes relacionados con selfies. En contraste, solo 50 personas murieron por ataques de tiburones en el mismo período de tiempo.
¿Por qué buscamos tanto la atención de otros? Más crucial aun, ¿estamos dispuestos a hacer lo mismo para seguir a Jesús, quien es más importante? ¿Qué estamos dispuestos a hacer para ubicarnos en el camino de Jesús y en lo que Él está haciendo en esta tierra?
Observa
Antes de que veamos lo que la Palabra de Dios nos muestra acerca de seguir a Jesús, miremos un video. Al mirarlo, piensen en la respuesta a esta pregunta: ¿Qué es lo que probablemente que les distraiga más al seguir a Jesús?

	
PREGUNTA
¿Qué es lo que probablemente que les distraiga más al seguir a Jesús?



Considera lo que dice la Biblia
Jesús pasó casi todo su ministerio (alrededor de tres años) en la parte Norte de Israel. Solía ministrar cerca del mar de Galilea. Lucas 9:51 registra el momento crucial cuando Jesús empezó su camino final hacia Jerusalén. Entre la región de Galilea y la ciudad de Jerusalén, se encontraba la región de Samaria. Algunos samaritanos no querían recibir a Jesús en su pueblo y por eso Él tomó un camino diferente hacia Jerusalén (Lucas 9:53, 56). A lo largo del camino, Jesús enseñó en las sinagogas y sanó a los enfermos. Al ir hacia el sur, giró al Oeste hacia Jerusalén, cruzando por Jericó, la ciudad natal de Zaqueo.
¿Lo sabías?
	Los recaudadores de impuestos judíos servían al gobierno romano recaudando impuestos de sus compatriotas judíos. Por lo general, obtenían esas posiciones licitando y pagando dinero para ser recaudadores de determinada área. Recuperaban su dinero a través de los cobros normales. Luego se ganaban la vida al agregar una comisión a los impuestos que recaudaban. Servir al opresivo gobierno romano ya los hacía personas despreciables. Pero el que muchos usaran el respaldo de Roma para recolectar montos excesivos y enriquecerse los hizo ser muy odiados en Judea. Por eso, los líderes judíos a menudo hablaban de manera negativa de los recaudadores de impuestos en conjunto, y los consideraban automáticamente pecadores.


Zaqueo busca a Jesús
Lee Lucas 19:1–4.
La Biblia dice que Zaqueo era el jefe de los cobradores de impuestos de la zona. Eso lo hizo impopular entre sus vecinos. Además, era un hombre de recursos e influencia en su región. Entonces, ¿estaba Zaqueo interesado en Jesús solo por la influencia que Él tenía sobre otros o había algo más profundo?
	
PREGUNTA
¿Por qué creen que Zaqueo quería ver a Jesús?



	PREGUNTA
¿Cómo se imaginan que era su relación con la comunidad, sus amistades y familiares?



	PREGUNTA
¿Por qué nos desagrada ver a personas con influencia usarla para beneficiarse a sí mismas en vez de beneficiar a otros?


Jesús ve a Zaqueo
Lee Lucas 19:5–7.
Jesús miró hacia arriba del árbol y vio lo que otros no podían ver. Al parecer, Jesús vio el corazón de Zaqueo y su futuro. En lugar de ver lo que Zaqueo había hecho, Jesús vio lo que él podía llegar a ser. Jesús lo llamó por su nombre y se auto-invitó a la casa de Zaqueo. De igual manera, Jesús conoce a cada uno de nosotros por nombre, y también pide que lo invitemos a nuestra vida (Apocalipsis 3:20).
	
PREGUNTA
¿Quién los vio (cuando otros pensaban que no tenían valor) y creyó en lo que ustedes llegarían a ser?


A la gente de Jericó no le gustó que Jesús decidiera ir a casa de Zaqueo. ¡Se quejaron del carácter de Zaqueo e incluso lo llamaron un pecador! Pero Jesús declaró que Él vino al mundo para salvar a los pecadores y no a los justos (Marcos 2:17; Lucas 19:10).
	
PREGUNTA
¿Por cuáles razones imaginan que la gente estaba molesta por la decisión de Jesús?


La transformación en el corazón y la vida de Zaqueo
	

PREGUNTA
Según lo que saben acerca de la historia de Zaqueo, ¿cómo creen que era su carácter y su corazón antes de encontrarse con Jesús?


Lee Lucas 19:8–10.
El momento en que vemos el cambio exterior en la vida de Zaqueo es evidente. Sin embargo, no hay manera de saber cuándo Zaqueo cambió por dentro. De solo leer el texto, únicamente podemos especular sobre el momento en que el corazón de Zaqueo fue transformado por Jesús. ¿Fue en el momento en que Zaqueo decidió trepar al árbol para ver a Jesús? ¿Fue cuando Jesús lo llamó por su nombre? ¿ Fue durante su interacción con Jesús en su casa? ¿Fue en otro momento que nosotros no vemos en el relato?
	
PREGUNTA
¿Cuándo piensan que Zaqueo tuvo realmente un cambio de corazón?



	PREGUNTA
¿En qué punto del encuentro ven un cambio en Zaqueo?


En un giro impactante de los acontecimientos, Zaqueo se comprometió a regalar gran parte de su dinero. Primero, prometió dar la mitad de su fortuna a los pobres. Luego, de la mitad restante, prometió devolver a las personas hasta cuatro veces más, si las había estafado. Era mucho más generoso de lo que exigía la ley del Antiguo Testamento. Este decía que la gente debía restituir totalmente con un 20 por ciento adicional a los que había estafado (Levítico 6:5; Números 5:7). Pero Zaqueo incrementó esto al 400 por ciento (Lucas 19:8). ¡Eso es veinte veces más de lo que exigía el Antiguo Testamento!
	
PREGUNTA
¿Alguna vez fueron testigos de un cambio de vida tan integral en alguien que fue impactante? Cuenten al respecto.



	PREGUNTA
¿Pueden pensar en alguien que conocen que suele hacer más de lo que se espera o exige? ¿Qué creen que le motiva?



Reflexiona
Busca maneras de interactuar con Jesús para que transforme tu vida.
Tal vez perdieron la esperanza de que alguna área de su vida cambie. Con frecuencia nos sentimos atrapados por pecados que parecen tener poder recurrente sobre nuestra vida. Pero Jesús demuestra con claridad que nada ni nadie está más allá de su alcance. El Señor puede transformar a aquellos de nosotros que parecen haber ido demasiado lejos. A veces vemos un cambio rápido, como con Zaqueo, y a veces Dios parece moverse despacio. Nunca podemos dejar de orar y creer en la habilidad del Señor para transformar. Asimismo, no podemos perder la esperanza en la habilidad de Dios para trasformar las peores áreas de cada uno de nosotros.
¿Qué hubiera sucedido si Jesús hubiera viajado por Samaria y nunca hubiera entrado en Jericó? ¿Y si Zaqueo no se hubiera subido al árbol para ver mejor a Jesús? Jamás sabremos si eso hubiera cambiado el desenlace en la vida de Zaqueo, porque Jesús viajó por Jericó, y Zaqueo se colocó para tener las mejores probabilidades de ver a Jesús. Y, sobre todo, Jesús transformó la vida de Zaqueo.
¿Y ustedes? ¿Están buscando maneras de interactuar con Jesús en su vida diaria? ¿Se están ubicando para tener las mayores probabilidades para que Él los transforme? ¿Lo han invitado a todas las áreas de su vida?

Escucha a Dios
Hagamos una pausa y escuchemos lo que Dios quiere decirnos acerca de lo que hemos leído y hablado. Por un momento, reflexiona en silencio sobre las siguientes preguntas. Escoge aquella que mejor armonice con lo que Dios te dice en este momento. Luego, completa las demás durante el Día 1 del devocional de esta semana.
Preguntas para la reflexión personal
Anota tus respuestas a las siguientes preguntas en el espacio provisto o en tu diario personal.
	
PREGUNTA
¿Qué aprendiste del cambio de vida en ti y en otros en función del encuentro de Zaqueo con Jesús?



	PREGUNTA
¿Hay un área específica de tu vida que necesita cambiar? ¿Has recobrado la esperanza después de estudiar la historia de Zaqueo?



	PREGUNTA
¿Cómo te ha hablado el Espíritu Santo acerca de maneras específicas en las que puedes interactuar más con Él?


Activa
Jesús miró a Zaqueo y de seguro que vio lo que él llegaría a ser. De la misma manera, alguien te miró y vio en lo que tú podías convertirte. ¿Ha puesto Dios a alguien en tu vida que hasta puede frustrarte porque tiene tanto potencial que parece desaprovechar?
Desafío
Escribe el nombre de esta persona y anota sus virtudes, los talentos y el potencial que ves en ella. Luego, busca oportunidades para afianzar esos aspectos en ella. Envíale mensajes de texto cuando la veas usando sus virtudes y talentos. Al orar por ella, habla con Dios acerca de qué tipo de persona crees que puede llegar a ser y la vida maravillosa que podría tener. Luego, confía en Él en cuanto al resultado. Y todas las veces que puedas, recuérdale de lo que ves en esa persona y que tú estás confiando en el Señor respecto de su futuro.
Peticiones de oración
	Anota cualquier petición del grupo y oren juntos. Además, recuerda orar por las peticiones durante la semana.



Debido a que es importante escuchar a Dios a través de su Palabra, tanto a nivel de la comunidad como en lo individual, se proveyeron devocionales personales como una extensión de esta sesión. Son una buena manera de interactuar con Jesús. Espera que Él te transforme a medida que pases tiempo con Él.



Vive cuando estés a solas
	Antes de empezar cada devocional, ora y pide a Dios que te hable a través de su Palabra. Escribe tus respuestas a las preguntas siguientes en el espacio provisto o en tu diario personal.



Día 1: Zaqueo busca a Jesús
Lee Lucas 19:1–10.
Revisa de nuevo la sección Vive en comunidad y responde al resto de las Preguntas para la reflexión personal. Planea cómo completar la parte Activa si todavía no lo has hecho. Si dispones del tiempo, lee de nuevo también la Escritura.
	
PREGUNTA
¿Qué te dice Jesús acerca de cómo interactúas con Él?




Vive cuando estés a solas
Día 2: Busca a Jesús en tu corazón
Lee Santiago 4:7–10.
Zaqueo cambió literalmente de ubicación su cuerpo para ver a Jesús. Quizás nosotros también debamos cambiar nuestra ubicación, como detener hábitos pecaminosos, dejar una relación o cambiar de trabajo. Este pasaje de Santiago nos llama la atención a la ubicación de nuestro corazón al buscar a Dios. Eso debe ser siempre parte de nuestra búsqueda.
	
PREGUNTA
¿Por qué crees que Santiago empieza y termina sus instrucciones con la humildad?



	PREGUNTA
Entre las dos frases acerca de la humildad hay una lista de instrucciones. ¿Cuál de ellas te habla más en la situación en la que te encuentras hoy y por qué?



Vive cuando estés a solas
Día 3: Buscar a Jesús produce compasión
Lee Santiago 2:14–17.
El cambio en la vida de Zaqueo se evidenció mediante su disposición a restituir lo que había quitado a otros y a usar su riqueza para ayudar a los pobres. Santiago nos dice que todos los verdaderos seguidores de Jesús serán movidos por las necesidades de otros.
	
PREGUNTA
¿Crees que las personas pueden cambiar sus acciones sin antes tener un cambio de corazón? ¿Por qué sí o por qué no?



	PREGUNTA
¿Crees que las personas pueden tener un cambio de vida sin cambiar sus acciones? ¿Por qué sí o por qué no?




Vive cuando estés a solas
Día 4: Jesús nos buscó primero
Lee Lucas 15:1–7.
Como el Buen Pastor que Él es, Jesús vio a Zaqueo entre la gran multitud. Como lo describe este pasaje, Jesús vio más allá de las noventa y nueve y vio la oveja que faltaba. A veces, nos sentimos pequeños e insignificantes, y nos preguntamos si Jesús realmente se interesa por nosotros. Pero la Biblia promete que Él se acercará a aquellos que lo buscan (Santiago 4:8).
	
PREGUNTA
Anota razones por las que un pastor o granjero se preocuparía por una oveja que se pierde si ya tiene noventa y nueve. (Anota todas las que se te ocurran).



	Pregunta
¿Qué característica de la relación del pastor con sus ovejas necesitas recordar hoy?



Vive cuando estés a solas
Día 5: El llamado generoso de Dios
Lee Isaías 55:1–7.
La poesía profética de Isaías en la lectura de hoy es una hermosa descripción del amor del Señor y su invitación a encontrar restauración y a sentirse realizado en Él. Jesús repitió el llamado inicial de este capítulo 600 años más tarde (Juan 7:37). Es un recordatorio de que el ofrecimiento de Dios a aquellos en necesidad es una realidad continua hasta el día de hoy. Sin embargo, aunque el Señor está llamando y está dispuesto, el mensaje de Isaías deja en claro que nosotros debemos responder al volvernos a Dios para recibir su generoso ofrecimiento.

	PREGUNTA
En estos versículos, ¿qué nos dice el ofrecimiento de Dios acerca de su carácter?



	PREGUNTA
¿Por qué crees que Dios condiciona su ofrecimiento a nuestra decisión de volvernos a Él?
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