Vive en comunidad
 Estudio en grupo pequeño
Resumen del volumen
Sigue a Jesús
«Si me buscan de todo corazón, podrán encontrarme» (Jeremías 29:13, NTV).
La oferta de Jesús es notablemente clara: si lo buscamos, lo encontraremos. Él no se esconde de nosotros, pero es necesario que seamos intencionales. Él nos ha llamado a seguirlo, a imitarlo. En este volumen, veremos a personas que siguieron a Jesús a través de los desafíos de sus circunstancias. Seguir a Jesús no es sólo un ejercicio mental para el crecimiento personal, significa vivir nuestra fe de manera tangible: al encontrarnos con Él, escuchar con atención, recibir su gracia y confiar en Él.
Resumen del volumen
Escucha con atención
Encuentro bíblico: Nicodemo busca respuestas en Jesús (Juan 3:1–21).
Resultado: Busca a Jesús para conocer su verdad.
En esta sesión, estudiaremos la historia de Nicodemo, quien se acercó a Jesús de noche, buscando la verdad en Él. Nuestro mundo todavía está lleno de gente que quiere conocer la verdad. Somos bombardeados con todo tipo de mensajes, y esto hace que sea difícil saber qué es verdadero y qué no lo es. Cuando nos volvemos a Jesús para obtener respuestas, realmente captamos lo que es la verdad auténtica.
	
¿Es la primera vez que enseñas Vive para Adultos? Lee la Guía para el facilitador.



Para acceder al contenido y a los videos de la sesión desde una computadora, visita: ProyectoCompromisoBiblico.com/descargas

Participa
	
PREGUNTA
¿Cuál fue la última pregunta para la cual tuvieron que hacer una búsqueda en Internet para encontrar la respuesta?


Nunca ha sido tan fácil buscar respuestas. Vivimos en un tiempo y en una edad donde el conocimiento está disponible con solo deslizar un dedo o apretar un botón. ¿Necesitas saber cuántas onzas hay en una taza? ¿Olvidaste en qué zona horaria vives? ¿Estás preocupado por algunos síntomas que estás experimentando en el cuerpo? No hay problema. Sólo agarra el dispositivo más cercano y haz una búsqueda.
Aunque es conveniente tener mucho del conocimiento del mundo en la palma de nuestra mano, es precisamente eso: el conocimiento del mundo. Cuando se trata de las preguntas profundas y candentes de nuestra alma, Internet no es necesariamente el mejor lugar donde buscar. Necesitamos la verdad que sólo Dios puede proveer a través de su Palabra escrita y su voz hablada. Cuando cuestionamos nuestra existencia, agobiados por las circunstancias de la vida, o nos preocupamos acerca de nuestro futuro, necesitamos la verdad absoluta. Los caminos y pensamientos de Dios están muy por encima de los nuestros (Isaías 55:8–9), y sus respuestas para nuestra vida superarán a cualquier motor de búsqueda.
Observa
Al mirar este video, piensen en la respuesta a la siguiente pregunta: ¿Con cuánta atención diría Dios que lo escuchan?

	
Pregunta
¿Con cuánta atención diría Dios que lo escuchan?



Considera lo que dice la Biblia
A través de todo su ministerio en la tierra, Jesús se enfrentó muchas veces a los fariseos. Ellos eran un grupo religioso dentro del judaísmo. Enfatizaban la observancia estricta de la Ley y las tradiciones religiosas. Por eso, tendían a hacer juicios severos de los demás. Desafiaban el comportamiento de Jesús y cuestionaban su enseñanza. Aun hicieron planes para destruirlo.
Sin embargo, al menos un fariseo quedó lo suficientemente conmovido por la actividad de Jesús como para hacer algo al respecto. Después de presenciar las señales milagrosas de Jesús, Nicodemo quedó convencido de que Dios estaba con Jesús. Estaba tan convencido que se empeñó en encontrarse con Jesús. Pero para proteger su reputación como fariseo y su alto cargo de líder judío, Nicodemo se acercó a Jesús de noche para hacerle algunas preguntas candentes.
¿Lo sabías?
	Es probable que Nicodemo fuera uno de los setenta y un miembros del gran sanedrín, el organismo gubernamental autónomo más alto de los judíos. Ese grupo de líderes podría compararse con un tribunal supremo encargado del poder judicial, político y religioso. Lo formaban sacerdotes, ancianos y escribas. Durante gran parte del dominio romano sobre los judíos, el sanedrín tuvo una influencia poderosa sobre el gobierno secular.


Nicodemo va a ver a Jesús
Lee Juan 3:1–3.
Al ser fariseo, Nicodemo tenía acceso a más información religiosa que la mayoría de la gente. Era un experto en la Torá (de Génesis a Deuteronomio) y en todo lo que la ley de Moisés exigía. Nicodemo era experto en asuntos legales, en política, en tradiciones y en rituales. Pero nada de eso lo preparó para lo que Jesús dijo que era necesario que hiciera para participar en su reino: nacer de nuevo. La comprensión que Nicodemo tenía de Dios y los milagros de Jesús lo llevaron a reconocerlo como un maestro que venía de Dios, pero Jesús era más que eso. No solo le dijo a Nicodemo la verdad, sino que Él es la verdad. Aunque quizás en ese momento Nicodemo no lo sabía, había ido directamente a la Fuente para tener mejor entendimiento de Dios.
	
PREGUNTA
¿Qué creen que esperaba lograr Nicodemo al reunirse con Jesús?



	PREGUNTA
¿Qué arriesgó Nicodemo al ir a encontrarse con Jesús?



	PREGUNTA
¿Qué riesgos han tomado por buscar a Jesús?


Nicodemo tiene preguntas para Jesús
Lee Juan 3:4–9.
Hasta su encuentro con Jesús, es probable que Nicodemo pensara que conocía mucho acerca del reino de Dios. Después de todo, él era un miembro prominente de un grupo religioso judío. Ahora bien, después de escuchar sólo una oración de verdad del Salvador del mundo, tuvo muchas preguntas. Nicodemo sabía acerca de las leyes y los mandamientos que una persona debe seguir para mantenerse pura y santa, ¡pero de seguro nadie le dijo nunca que necesitaba volver a entrar al vientre de su madre! Estaba confundido… como lo hubiera estado la mayoría de las personas en su lugar. Él escuchó acerca de cómo tener verdaderamente una vida espiritual y lo que quería decir Jesús con «nacer de nuevo». No hace falta decir que eso sin duda lo dejó atónito. Nicodemo se apresuró a preguntar. No obstante, su conversación con Jesús demostró que cuando nosotros tenemos preguntas, Jesús tiene respuestas.

	PREGUNTA
¿Cómo se imaginan que fue para Nicodemo oír por primera vez esas verdades de la boca de Jesús?



	PREGUNTA
¿Qué preguntas habrían tenido para Jesús si hubieran estado en la situación de Nicodemo?


Nicodemo escucha atentamente a Jesús
Lee Juan 3:10–21.
Tal vez a medida que leíamos este pasaje, reconocieron uno de los versículos más citados de la Biblia: Juan 3:16. En este versículo, y en esta conversación con Nicodemo, Jesús reveló muchísimo acerca del plan de amor de Dios para rescatarnos de nuestro pecado. Resulta interesante que Nicodemo, quien como líder religioso pensaba que tenía todas las respuestas, tenía mucho que aprender acerca de cómo realmente tener una vida libre de pecado y recibir la vida eterna. Si Nicodemo hubiera dado por sentado que lo sabía todo y no hubiera escuchado realmente a Jesús, se habría perdido la conversación de vida más transformadora que una persona podría tener. Podemos estar seguros de que cuando escuchamos atentamente a Jesús, todos oiremos también sus planes transformadores para nuestra vida.
	
PREGUNTA
Imagina si Nicodemo hubiera dado por sentado que ya tenía todas las respuestas y se hubiera quedado en casa esa noche. ¿Cuán diferente habría sido su vida si no hubiera ido a ver a Jesús?



	PREGUNTA
¿Qué creen que hizo Nicodemo después de que salió de reunirse con Jesús?



	PREGUNTA
¿Quién sería la primera persona a quién le contarían acerca de un encuentro así? ¿Por qué?


Nicodemo en el sepulcro de Jesús
Nuestra primera impresión de Nicodemo fue la de alguien que se reunió con Jesús en secreto (Juan 3:2). Parecía estar más preocupado de su reputación que de tener una relación abierta con Jesús. Ahora bien, algo debió cambiar durante o después de esa noche oscura cuando Jesús habló personalmente con Nicodemo sobre el amor de Dios y su plan de vida eterna.
Lee Juan 19:38–42.
	
PREGUNTA
¿Qué creen que dice esto acerca de cómo vio Nicodemo a Jesús después de su charla?


Cuando nos encontramos con Nicodemo después de la crucifixión de Jesús, vemos a un hombre que ya no era un discípulo secreto. La decisión de Nicodemo de ayudar a José a preparar el cuerpo de Jesús para su sepultura era un reconocimiento público de su compromiso con Él. Unos capítulos antes, Nicodemo había escuchado acerca de un Salvador que moriría por sus pecados, y en ese momento llevaba físicamente el cuerpo del Salvador a un sepulcro. Cuando buscamos a Jesucristo y le permitimos responder a nuestras preguntas candentes, nos encontraremos con su verdad. Al responder a su verdad, nuestra vida será transformada para siempre.
	
PREGUNTA
¿Alguna vez has salido en defensa de Jesús ante una multitud? Cuéntanos al respecto.



	PREGUNTA
¿Cómo ha visto la gente el cambio en tu vida a medida que buscas a Jesús?



Reflexiona
Busca a Jesús para conocer su verdad.
«No existe una pregunta tonta». Tal vez escucharon esa frase alguna vez en su vida. Es importante que reconozcamos que a Jesucristo no le molestan nuestras preguntas ni se siente intimidado por ellas. Las preguntas que le hacemos a Jesús nos conducen a respuestas, y sus respuestas nos llevan a su verdad. Las preguntas motivadas por las ansias de conocerlo más pueden llevarnos al tipo de verdad que transforma nuestra vida.
Nicodemo fue testigo del poder de Jesús y vio sus milagros de primera mano. Estaba convencido de que Jesús había sido enviado por Dios. Nicodemo tenía deseos de encontrarse con Jesús y aprender más de Él. Tenía preguntas profundas y candentes, y necesitaba respuestas. Incluso estuvo dispuesto a poner en peligro su reputación para hablar con Jesús y honrarlo. Nicodemo es un ejemplo de cuánto debe importarnos conocer la verdad.

Escucha a Dios
Hagamos una pausa y escuchemos lo que Dios quiere decirnos acerca de lo que hemos leído y hablado. Por un momento, reflexiona en silencio sobre las siguientes preguntas. Escoge aquella que mejor armonice con lo que Dios te dice en este momento. Completa las demás durante el Día 1 del devocional de esta semana.
Preguntas para la reflexión personal
Anota tus respuestas a las siguientes preguntas en el espacio provisto o en tu diario personal.
	
PREGUNTA
Si Jesús estuviera delante de ti en este instante, ¿qué preguntas candentes le harías?



	PREGUNTA
Nicodemo arriesgó mucho para reunirse con Jesús. Cuando se trata de tu relación con Jesús, ¿te has adaptado a una vida cómoda o te arriesgas para encontrarte con Él de una manera más profunda y para mostrar a los demás que crees en su verdad?



	PREGUNTA
Nicodemo estaba convencido de que Jesús tenía más para enseñarle. ¿Cuál es la verdad más reciente que Jesús te ha revelado? ¿Cómo respondiste a ella?


Activa
Nicodemo escuchó acerca del gran plan de salvación de Dios después de tener un poderoso encuentro con la verdad de Jesús. Hoy, como representantes de Jesús, tenemos la oportunidad para ser como Él en nuestros encuentros de la vida. Es posible que Dios haya puesto a alguien en tu vida que se esté preguntando si Dios realmente lo ama. Al conocer su verdad, puedes compartir el gran plan de amor de Dios con esta persona, así como hizo Jesús con Nicodemo.
Desafío
Identifica a alguien en tu vida que necesita saber que Dios lo ama tanto que envió a su único Hijo, Jesús, para morir por sus pecados y darle vida eterna. Haz planes para decírselo esta semana. Después de tu conversación, pregúntale si puedes orar por él. Ora que Jesús siga revelándose y responda a cada pregunta que pueda tener.
Peticiones de oración
	Anota cualquier petición del grupo y oren juntos. Además, recuerda orar por las peticiones durante la semana.


En la medida en que busquemos a Jesús, conoceremos su verdad. Los tiempos de quietud para reflexionar son una buena manera para hacerlo. Antes de la próxima vez, continúa buscando respuestas por medio de los devocionales personales.
Vive cuando estés a solas
	Antes de empezar cada devocional, ora y pide a Dios que te hable a través de su Palabra. Escribe tus respuestas a las preguntas siguientes en el espacio provisto o en tu diario personal.



Día 1: Nicodemo busca respuestas en Jesús
Lee Juan 3:1–21.
Revisa de nuevo la sección Vive en comunidad y responde al resto de las Preguntas para la reflexión personal. Planea cómo completar la parte Activa si todavía no lo has hecho. Si dispones del tiempo, lee de nuevo también la Escritura.
	
PREGUNTA
Como Nicodemo, ¿estás buscando activamente a Jesús para obtener respuestas en tu vida? Si no es así, ¿qué puedes hacer para cambiar eso?




Vive cuando estés a solas
Día 2: Acepta la invitación
Lee Mateo 7:7–11.
¿Conociste alguna vez a alguien que parecía ser inaccesible? Tal vez te daba miedo hablarle o preguntarle algo. Gracias a Dios, Jesús no es así. De hecho, nos invita a relacionarnos con Él. No nos juzga ni condena por tener preguntas. Nos permite acercarnos a Él con confianza (Hebreos 4:16) siempre que estamos en necesidad. A Él no le molestan nuestras preguntas ni se siente abrumado por la cantidad de veces que preguntamos. En cambio, tiernamente nos escucha e invita a pedir por cualquier cosa que necesitemos.
	
PREGUNTA
¿Cómo te sientes al saber que Jesús siempre te escuchará?



	PREGUNTA
¿Qué te impide presentar todas tus preguntas a Jesús?


Vive cuando estés a solas
Día 3: Inicia la conversación
Lee Mateo 6:5–13.
¿Cuándo fue la última vez que tuviste una conversación profunda y significativa con un amigo cercano? Cuando empezamos a orar, iniciamos una conversación con Dios, nuestro Padre celestial. Al orar, tenemos toda su atención. No debemos sentir que le hablamos a alguien lejano o alguien que no se interesa en nuestra vida. Debemos estar seguros de que entablamos una conversación con nuestro Dios amoroso que se interesa por cada detalle de nuestra vida y tiene en cuenta nuestro bienestar. El Señor espera que inicies una conversación con Él.
	
PREGUNTA
¿Cuándo fue la última vez que conversaste con Dios? ¿Cuál era el tema de tu conversación?



	PREGUNTA
¿Cuáles pueden ser los beneficios de apartar un tiempo de oración de manera constante?




Vive cuando estés a solas
Día 4: Escucha para oír la Revelación
Lee Proverbios 2:1–6.
¿Alguna vez tuviste una conversación con alguien que era la única persona que hablaba? Una conversación sólo es saludable si ambas personas pueden aportar al diálogo y escuchar activamente por igual. Cuando iniciamos una conversación con el Señor y le hacemos nuestras preguntas, Él quiere tener la oportunidad para darnos las respuestas que necesitamos. Así que, es importante que nosotros escuchemos con atención cuando Él nos habla. El tiempo que pasamos escuchando la voz de Dios nos dará esa sabiduría que necesitamos con urgencia.
	
PREGUNTA
Cuando piensas en tus conversaciones con el Señor, ¿quién habla más? ¿Tú o Jesús?



	PREGUNTA
¿De qué manera el incorporar momentos de silencio podría cambiar tu tiempo de oración y sus resultados?




Vive cuando estés a solas
Día 5: Experimenta la transformación de la vida
Lee Juan 7:40–53.
Al terminar Nicodemo su conversación nocturna con Jesús, no sabemos qué más pasó entre ellos. ¿Llegó Nicodemo a ser un seguidor de Jesús o se marchó sin sufrir ningún cambio? Al indagar algo más, descubrimos en el libro de Juan que Nicodemo estaba dedicado a Jesús. Es deplorable que los líderes religiosos desafiaran a Nicodemo al decirle que buscara en la Escritura para encontrar la verdad. Tristemente, ellos no vieron la verdad por sí mismos.
	
PREGUNTA
¿Por qué crees que Nicodemo dijo lo que pensaba a los fariseos?



	PREGUNTA
¿Qué crees que sentía Nicodemo cuando cuestionó a sus compañeros?
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