Vive en comunidad
 Estudio en grupo pequeño
Resumen del volumen
Sigue a Jesús
«Si me buscan de todo corazón, podrán encontrarme» (Jeremías 29:13, NTV).
La oferta de Jesús es notablemente clara: si lo buscamos, lo encontraremos. Él no se esconde de nosotros, pero es necesario que seamos intencionales. Él nos ha llamado a seguirlo, a imitarlo. En este volumen, veremos a personas que siguieron a Jesús a través de los desafíos de sus circunstancias. Seguir a Jesús no es sólo un ejercicio mental para el crecimiento personal, significa vivir nuestra fe de manera tangible: al encontrarnos con Él, escuchar con atención, recibir su gracia y confiar en Él.
Resumen de la sesión
Acepta la gracia de Jesús
Encuentro bíblico: Una pecadora viene humildemente a Jesús (Lucas 7:36–50).
Resultado: No dejes que los pecados y la vergüenza pasados te impidan seguir a Jesús.
En esta sesión, leeremos acerca de una visita no deseada que interrumpió la cena para derramar un frasco de perfume sobre los pies de Jesús. El pecado y la reputación pasados de la mujer hicieron que el anfitrión se molestara. Después de todo, el anfitrión pensó que si Jesús era quien decía ser, sabría qué clase de mujer era y la apartaría. En vez de eso, Jesús le dio a él, y nos dio a nosotros, una imagen clara de cómo Él lidia con el pecado y la vergüenza del pasado que pueden impedir que las personas se acerquen a Él.
	
¿Es la primera vez que enseñas Vive para Adultos? Lee la Guía para el facilitador.



Para acceder al contenido y a los videos de la sesión desde una computadora, visita: ProyectoCompromisoBiblico.com/descargas

Participa
	


PREGUNTA
Imaginen que reciben una notificación de las redes sociales de alguien que conocieron cuando estudiaban. ¿Cuál es la foto o el recuerdo de ustedes de aquel período que esperan que esta persona no comparta?



Casi todos tuvieron una etapa en la vida que desearían olvidar. Pudo ser algo tan simple como una foto tomada en un momento bochornoso por problemas de piel, ortodoncia o un mal corte de pelo. Pero a menudo se trata de un tiempo cuando tomamos malas decisiones. Dijimos e hicimos cosas que quisiéramos poder cambiar. La buena noticia es que, al seguir a Jesús, podemos ser libres de nuestro pasado. Él nos ayuda a caminar a través de nuestro pecado y nuestra vergüenza del pasado en pos del perdón y la plenitud.
Observa
Al mirar este video, piensen en la respuesta a esta pregunta: ¿Es fácil para ustedes aceptar la gracia y el perdón de Jesús? ¿Por qué sí o por qué no?

	
PREGUNTA
¿Es fácil para ustedes aceptar la gracia y el perdón de Jesús? ¿Por qué sí o por qué no?



Considera lo que dice la Biblia
Jesús pasó la mayor parte de los primeros 30 años de vida con su familia terrenal en su pueblito. La Biblia habla muy poco acerca de esos años. Aun así, al entrar en el ministerio público, leemos cómo empezó a crecer su influencia. Muchas personas lo amaban y pensaban que era maravilloso, pero muchos líderes religiosos lo veían como una amenaza. Querían vigilarlo. No podemos estar seguros de sus intenciones, pero uno de los líderes religiosos invitó a Jesús a una cena que fue interrumpida por una visita inesperada.
¿Lo sabías?
	El relato bíblico de hoy incluye un regalo muy costoso: un ungüento perfumado en un recipiente de alfarería. Ese recipiente era un frasco de cuello alargado sin duda hecho de un material blando llamado «alabastro» (una especie de yeso blanco o de color claro). Se creía que este material, a menudo importado de Egipto, ayudaba a preservar los ungüentos y perfumes. Aunque el pasaje no lo dice, si el costo de este perfume y recipiente fuera similar a otros en los evangelios, podría valer tanto como el salario de un año.


Jesús es ungido por una mujer pecadora
Lee Lucas 7:36–38.
La mujer que demostró extrema generosidad a Jesús tenía un pasado que de seguro quería borrar. Vivió una vida pecaminosa, y todos en la ciudad lo sabían. Pero en algún momento se encontró con Jesús y experimentó su sanidad y su ayuda. En agradecimiento, ella llevó un frasco de perfume costoso y lo derramó sobre Jesús como regalo de gratitud.
Es probable que ella sintiera que todos los allí presentes esa noche pensaban que ella no valía nada. Sin duda le costó decidir si entraba o no. Sabía que tocar a Jesús era inapropiado en su cultura. Pero también sabía que Jesús era diferente. Es probable que Él ya le hubiera dado libertad y perdón. Jesús era digno de toda la dificultad que ella tuviera que enfrentar para darle este regalo especial de adoración.
	
PREGUNTA
¿Cómo creen que era esa mujer antes de conocer a Jesús?



	PREGUNTA
¿Qué habrían pensado de su regalo si hubieran estado presentes en la cena esa noche?


Jesús enseña con una historia
Lee Lucas 7:39–43.
	
PREGUNTA
¿Creen que Simón hubiera invitado a esa mujer para que también fuera su convidada? ¿Por qué sí o por qué no?


Es tan interesante notar que la Biblia dice que Simón «dijo para sí: “Si este hombre fuera profeta, sabría qué tipo de mujer lo está tocando. ¡Es una pecadora!”». (versículo 39 énfasis añadido). ¡Luego leemos que Jesús respondió con exactitud a su reclamo! Se ve que Jesús conocía los pensamientos de Simón, eso evidencia su naturaleza profética. Es fácil imaginar que al menos algunos de los invitados a la cena oyeron a Jesús contar la historia de los dos deudores a Simón. Pero, ellos no sabían por qué Jesús la contó en ese momento.
Jesús sabía qué necesitaban oír. Simón y sus amigos creían saber todo acerca de Dios y de cómo servirlo. Pero olvidaron por completo la gracia de Dios, que fue lo que Jesús vino a recordar a todos. El propio Simón tuvo que admitir que quien había recibido más perdón sería quien amaría más. Esta mujer había sido perdonada de tal manera que adoraba a Jesús profusamente. Su respuesta es ánimo e inspiración para todos los que Jesús ha perdonado.
	
PREGUNTA
¿Por qué creen que la mujer habrá escogido esa noche para dar su regalo a Jesús?


Jesús cambia los corazones
Lee Lucas 7:44–50.
Jesús expuso una imagen clara a Simón. En esa cultura, un invitado debía ser atendido y recibir muchos cuidados al llegar. Pero Jesús no recibió ninguna de esas atenciones esa noche, evidenciando a todos que Él no era un invitado de honor en casa de Simón. En cambio, una mujer a quien todos menospreciaban honró muchísimo a Jesús.
Jesús dio a conocer a todos que veían las cosas al revés. El aspecto exterior de alguien no es tan importante como lo que pasa en su corazón (Lucas 6:45). Los líderes religiosos creían saber mejor cómo servir a Dios, pero no pudieron reconocer a su Hijo cuando llegó a la cena. Creían saber cómo adorar y honrar a Dios, pero deshonraron a Jesús. En cambio, una mujer pecadora que aceptó la gracia y el perdón de Jesús lo honró y lo amó como muestra de mucho agradecimiento. Aunque su pasado la pudo alejar, como hubiera querido el anfitrión de la cena, ella buscó a Jesús a pesar de eso. Seguir a Jesús no es seguir un sistema religioso o comportarse de cierta manera para obtener el favor de Dios. Se trata de tener una relación real con Él y de dejar que nos transforme de adentro hacia fuera.
	
PREGUNTA
¿Qué preguntas les gustaría hacerle a esta mujer sobre su encuentro con Jesús?



	PREGUNTA
¿Qué habrá pensado Simón después de que todos dejaron su casa esa noche?



Reflexiona
No dejes que los pecados y la vergüenza pasados te impidan seguir a Jesús.
La Biblia es un regalo maravilloso que nos muestra cómo vivir hoy. Historia tras historia nos ayuda a ver que podemos cambiar a través del poder y perdón de Dios, y que podemos vivir sanos y restaurados. En este encuentro, Jesucristo ministró a la pecadora y a Simón, un líder religioso. Él también tiene un mensaje para nosotros: la gracia de Dios es su amor gratuito a pesar de nuestro pecado pasado. No merecemos ese amor ni podemos exigirlo; solo podemos recibirlo con un corazón agradecido. Ninguno puede ser justo por cumplir la ley (Romanos 3:20). Sólo Jesús puede salvarnos de nuestro pecado. La noticia maravillosa es que nadie ha pecado tanto o tan mal como para que Él extienda su mano y perdone si se lo pedimos. Su gracia es mayor que todo nuestro pecado y toda nuestra vergüenza.

Escucha a Dios
Hagamos una pausa y escuchemos lo que Dios quiere decirnos acerca de lo que hemos leído y hablado. Por un momento, reflexiona en silencio sobre las siguientes preguntas. Escoge aquella que mejor armonice con lo que Dios te dice en este momento. Completa las demás durante el Día 1 del devocional de esta semana.
Preguntas para la reflexión personal
Anota tus respuestas a las siguientes preguntas en el espacio provisto o en tu diario personal.
	
PREGUNTA
¿Con quién te puedes identificar más en la historia, con la mujer pecadora o con el anfitrión, Simón? ¿Por qué crees que es así?



	PREGUNTA
La mujer en la historia le dio a Jesús un regalo opulento y generoso de adoración y gratitud, al experimentar su perdón. ¿Qué te parecería eso a ti?



	PREGUNTA
¿Hay un pecado o vergüenza del pasado por lo que tienes dificultad para perdonarte? ¿De qué manera puede el ejemplo de esta mujer ayudarte a hacerlo?


Activa
Esta historia muestra la respuesta de una persona a la gracia sublime de Jesús. Su vida estaba sin control, pero Jesús la liberó de su pecado y su vergüenza. Transformó su vida y le dio poder para caminar con libertad. Su adoración extravagante refleja la gran obra que Jesús hizo en su vida. Lo que Él hizo en su corazón y mente se desbordó a los que estaban a su alrededor.
Desafío
Podemos dejar que lo que Jesús hizo por nosotros se extienda a los que nos rodean. Una de las maneras más fáciles de compartir la esperanza en Cristo es hablar de lo que Jesús está haciendo en nuestra propia vida. Esta semana, busca por lo menos una oportunidad para animar a alguien con una historia de la gracia y el perdón de Jesús en tu propia vida.

Peticiones de oración
	Anota cualquier petición del grupo y oren juntos. Además, recuerda orar por las peticiones durante la semana.


Esta mujer y Jesús nos dieron una poderosa lección de gracia y perdón. Permite también que Jesús te hable en esta semana acerca de dejar tu pecado y vergüenza, y de caminar hacia la libertad y la salud a través de los devocionales.














Vive cuando estés a solas
	Antes de empezar cada devocional, ora y pide a Dios que te hable a través de su Palabra. Escribe tus respuestas a las preguntas siguientes en el espacio provisto o en tu diario personal.



Día 1: Una pecadora viene humildemente a Jesús
Lee Lucas 7:36–50.
Revisa de nuevo la sección Vive en comunidad y responde al resto de las Preguntas para la reflexión personal. Planea cómo completar la parte Activa si todavía no lo has hecho. Si dispones del tiempo, lee de nuevo también la Escritura.
	
PREGUNTA
¿Qué te dice Jesús acerca de caminar libre del pecado y la vergüenza del pasado?




Vive cuando estés a solas
Día 2: Una mujer de gran fe
Lee Josué 2:1–24.
Esta historia del Antiguo Testamento es acerca de los israelitas cuando recién entraban en la tierra que Dios les prometió. Necesitaron ayuda para vencer algunos obstáculos en su camino. Una persona que los ayudó fue una mujer llamada Rahab. Tal vez obviamos lo que el versículo 1 dice de ella: era prostituta. Sin su ayuda, los dos espías no hubieran salido a salvo de Jericó.
Si fuéramos quien escribe el guion, muchos de nosotros jamás escogeríamos una prostituta para un rol tan importante en una historia de la Biblia, pero Dios lo hizo. Su pasado no la descalificó para que Dios la usara grandemente. De hecho, podemos leer más de ella en Hebreos 11:31, donde es mencionada entre la gente de fe. En Mateo 1:5, aparece como una antepasada del mismo Jesús. La Biblia enseña claramente que nuestro pecado y nuestra vergüenza del pasado nunca deben impedir que busquemos a Jesús.
	
PREGUNTA
¿Qué aspectos de la vida de Rahab te sorprenden?



	PREGUNTA
¿Cómo te desafía la historia de Rahab?


Vive cuando estés a solas
Día 3: La petición de un pecador a Dios
Lee el Salmo 51:1–19.
Esta hermosa canción fue escrita por el gran rey David al ser confrontado por adulterio y asesinato. La Biblia lo llama dos veces un hombre conforme al corazón de Dios (1 Samuel 13:14; Hechos 13:22), pero aquí lo vemos tambalear y arrepentirse después de varias decisiones terribles. Toda su vida conoció la bondad y misericordia de Dios, pero se alejó de ellas, al pecar y proceder de manera egoísta.
El profeta Natán tuvo que ayudar a David a entender la dimensión de su pecado (2 Samuel 12:1–14). El Salmo 51 fue el grito de dolor del rey por alejarse de Dios. Él ha consolado a tantas personas que han leído sus palabras. Sigamos el ejemplo de David al arrepentirnos de nuestras decisiones pecaminosas. Y también sigamos su ejemplo al rectificar, o sea apartarse del pecado, y volver a Dios.
	
PREGUNTA
¿Qué versículos de este salmo sobresalieron más para ti mientras los leías?



	PREGUNTA
¿Qué aprendió David a través de esta experiencia?





Vive cuando estés a solas
Día 4: El siervo sin compasión
Lee Mateo 18:21–35.
Una de las lecciones más importantes para todos los cristianos es que lo que Dios hace en nosotros siempre lo quiere hacer también a través de nosotros. Las bendiciones del Señor nunca deben parar en nosotros. Él quiere que fluyan a través de nosotros para ayudar a que los demás también lo conozcan.
Jesús contó esta instructiva historia de alguien a quien se le perdonó una deuda inmensa, pero que luego se rehusó a hacer lo mismo con un deudor suyo. Tomó la gracia y el perdón de Dios, pero después no los compartió. Tengamos cuidado al aprender de esta lección. No podemos aceptar la misericordia de Dios y después negarnos a tener misericordia con los demás. Se nos ha perdonado mucho, y debemos dejar que la gracia de Dios brille a través de nuestra vida.
	
PREGUNTA
¿Qué crees que sentirías en la vida real al observar una historia como ésta?



	PREGUNTA
¿Cómo te desafía Dios a través de este pasaje?





Vive cuando estés a solas
Día 5: La gracia de Dios es suficiente
Lee Hechos 7:54–59; 8:1–3.
Este pasaje presenta a un hombre llamado Saulo. Vemos que cuidaba las túnicas de quienes apedreaban a Esteban. Luego, trató de destruir enérgica y agresivamente a la iglesia. Pero si seguimos leyendo a través de Hechos 9, vemos que Saulo (también conocido como Pablo) finalmente se encontró con Jesús, y toda su vida dio un vuelco.
Un encuentro con Jesús hizo que un hombre pasara de estar lleno de odio a estar lleno de amor. Pasó de ser el peor perseguidor de la Iglesia a ser el mejor plantador de iglesias y autor cristiano de todos los tiempos. Si alguien pudiera paralizarse por la vergüenza y culpa de lo que hizo, sería Pablo. Pero la gracia de Dios es suficiente (2 Corintios 12:9). Él puede librarnos de todo el bagaje que viene con nuestro pecado. Nadie sabía eso mejor que Pablo, y sus escritos han ayudado a incontables personas a caminar en libertad y victoria.
	
PREGUNTA
¿Cómo te inspira la obra de Dios en la vida de Pablo?
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