Vive en comunidad
 Estudio en grupo pequeño
Resumen del volumen
Mejor juntos
Hagan todo lo posible por mantenerse unidos en el Espíritu y enlazados mediante la paz. (Efesios 4:3)
La vida cristiana no se vive a solas. Cuando nos convertimos en cristianos, Dios nos adopta en su familia. Nos recibe una comunidad. Nuestro destino es vivir y crecer en la fe junto a otros. Pero eso requiere voluntad y que seamos humildes. Crecemos juntos cuando oramos y estudiamos juntos las Escrituras. Somos responsables de cuidarnos unos a otros dándonos aliento y honrando a quienes están en autoridad. Dios nos hace crecer juntos en un cuerpo y una familia.
Resumen de la sesión
Oremos juntos
Encuentro bíblico: La iglesia ora y Pedro es liberado (Hechos 12:1–16).
Resultado: Oren juntos para pedir ayuda a Dios y crean que Él responderá.
En esta sesión, consideraremos las posibilidades que existen cuando el pueblo de Dios ora unido. Jesús fue ejecutado por sus afirmaciones de quién era Él y lo que había dicho. Esta confabulación asesina también alcanzó a sus discípulos. El poderoso rey Herodes Agripa mató a Santiago, uno de ellos. Pedro pensó que sería el siguiente. Pero la iglesia descubriría que el poder de la oración unida es mucho mayor que el poder del enemigo.
	
¿Es la primera vez que enseñas Vive para Adultos? Lee la Guía para el facilitador.


Para acceder al contenido y a los videos de la sesión desde una computadora, visita: ProyectoCompromisoBiblico.com/descargas




Participa
	
PREGUNTA
¿Cuál ha sido el mejor premio que has recibido? ¿Lo recibiste en una ceremonia?


Piensen en las ceremonias de entrega de premios. Un actor sube al escenario a recibir su premio e inicia su discurso de agradecimiento con estas palabras: «Agradezco a_________, sin su apoyo, este premio no habría sido posible». Un equipo gana el campeonato y en la entrevista después del partido el atleta estrella dice: «El esfuerzo en equipo hizo este triunfo posible». Los libros de negocios exponen la idea de que los mejores líderes se miran en el espejo para preguntarse qué falló, pero miran a su equipo para darle crédito por los aciertos. Ya sea de que se trate de una empresa, un equipo deportivo o una organización de voluntarios, somos mejores si trabajamos juntos.
La Biblia también lo apoya. En una de las últimas oraciones de Jesús en la tierra, Él pidió que sus seguidores estuviéramos unidos (Juan 17:6–26). Juntos podemos lograr más. Cuando nos enfrentemos a problemas y necesidades, reunámonos a orar por la ayuda de Dios y creamos que Él responderá.
Observa
Al mirar este video, piensa en la respuesta a esta pregunta: ¿De qué manera el orar con otros ha sido significativo para tu trayecto de fe?

	
PREGUNTA
¿De qué manera el orar con otros ha sido significativo para tu trayecto de fe?








Considera lo que dice la Biblia
El relato de hoy empieza unos años después del nacimiento de la iglesia primitiva. Crecían con rapidez, aunque parece que se reunían en las casas. La persecución ya era un problema. Esteban murió lapidado. Y aunque él era salvo, otras personas como Pablo, habían encarcelado a muchos cristianos. Las circunstancias empeoraron aún más bajo un rey judío llamado Herodes Agripa, que promovió una ley para perseguir a los cristianos. Este rey ordenó dar muerte a Santiago, uno de los primeros discípulos de Jesús. Luego Herodes Agripa encarceló a Pedro y también tenía planes para él. Ante ese tiempo de dificultad, la Iglesia reunida oraba por un milagro.
La persecución inspiró la oración
Lee Hechos 12:1–5.
Noten que algunas de las personas en esta reunión de oración quizás estuvieron en el momento cuando se derramó el poder del Espíritu Santo (Hechos 2:1–4). En ese caso, habrían visto a Pedro transformarse en un valiente predicador del evangelio. Más adelante Pedro llegó a ser un líder destacado de la iglesia en Jerusalén. Quizás estos nuevos creyentes sintieran desesperación ante la idea de perder a un líder tan importante.
	
PREGUNTA
¿Qué creen que pasaba por la mente de la gente después de que Pedro fue arrestado, poco después de que Santiago fue asesinado?



	PREGUNTA
Si tú hubieras sido Pedro, ¿qué habrías pensado mientras estabas sentado en la cárcel?


La iglesia recibió una respuesta milagrosa a la oración que hizo
Lee Hechos 12:6–10.
Pedro estaba en una situación imposible, preso, y rodeado de soldados. Estaba encadenado entre dos de ellos. Entre él y la libertad había una celda de prisión, dos distintos puestos de vigilancia, y un portón de hierro para mantener a los presos dentro y a las visitas no deseadas afuera. ¡Su probabilidad de escape de esa condición era nula! No había una salida viable.
Pero el pueblo de Dios oraba unido, y pedía al Señor que salvara la vida de Pedro. Y Él respondió a sus oraciones con un milagro al enviar a un ángel a quien solo Pedro podía ver. Las cadenas de Pedro se soltaron y el portón de hierro se abrió ante él. Dios hizo un milagro mientras las personas de la Iglesia oraban.
Dios puede hacer eso mismo en nuestras iglesias hoy en día. Cuando nos reunimos a orar, cuerpos enfermos reciben sanidad, cuentas bancarias vacías se llenan, matrimonios rotos se restauran, y aquellos que están atrapados en el pecado son liberados. La oración puede marcar una diferencia milagrosa.
	
PREGUNTA
¿Sueles orar con facilidad con esa clase de fe por las situaciones de los demás? ¿Y por ti mismo?



	PREGUNTA
¿Cuándo ha respondido el Señor a una situación imposible?



	PREGUNTA
¿En qué área de tu vida necesitas que Dios se manifieste en este momento?


La oración une a la gente
Lee Hechos 12:11–16.
Pedro no podía creer que su sueño fuera verdad. Un ángel acababa de ayudarlo a escapar de la prisión. ¡Era un hombre libre! Y él sabía dónde ir. El sitio era una casa donde la iglesia se reunía a orar.
Sucedió algo gracioso después de que Pedro llegó. A pesar de la manera en que oraban, los que estaban dentro de la casa creían que un ángel estaba a la puerta en vez de Pedro. Pero cuando por fin se dieron cuenta de que era Pedro, quedaron atónitos. Les sorprendió que Dios respondiera su oración. La oración los unió, y dio lugar a que el asombroso poder del Señor irrumpiera en esa situación. Todavía hoy, la oración une al pueblo de Dios e invita a que el poder de Dios irrumpa en la vida de cada cristiano.
	
PREGUNTA
¿Qué creen que pasaba por la mente de todos cuando Pedro se paró delante de ellos?



	PREGUNTA
¿Han estado en una situación como ésa, cuando un milagro de Dios en respuesta a la oración les sorprendió? Cuéntennos al respecto.


¿Lo sabías?
	El rey que se menciona en Hechos 12 era Herodes Agripa I, nieto de Herodes el Grande que intentó matar a Jesús cuando era niño en Belén. Su persecución de la iglesia, como rey de los judíos que era, fue extraña y singular. No persiguió a los creyentes por su doctrina, como hizo Saulo, sino como táctica publicitaria. Lo notamos pues buscaba la aprobación de los fariseos al arrestar a Pedro, y también al ejecutar a Santiago a espada (decapitado). En el judaísmo, las ejecuciones se llevaban a cabo por lapidación (a pedradas, veamos Hechos 7), pero Herodes eligió matar a Santiago con un método romano, que era un espectáculo público. De modo similar, la persecución de la iglesia unos años después, la damnatio ad bestias (alimentar a las bestias con creyentes), también fue muy pública.



Reflexiona
Oren juntos para pedir ayuda a Dios y crean que Él responderá.
Pedro era prisionero y era probable que muriera, a menos que Dios interviniera. La iglesia oró por Pedro en esa situación imposible, y el Señor respondió. A los creyentes les asombró que sus oraciones fueran respondidas. Como la iglesia en este relato, debemos orar juntos para pedir ayuda a Dios, y creer que Él responderá incluso en situaciones imposibles.

Escucha a Dios
Hagamos una pausa y escuchemos lo que Dios quiere decirnos acerca de lo que hemos leído y hablado. Por un momento, reflexiona en silencio sobre las siguientes preguntas. Escoge aquella que mejor armoniza con lo que Dios te dice en este momento. Completa las demás durante el Día 1 del devocional de esta semana.
Preguntas para la reflexión personal
Anota tus respuestas a las siguientes preguntas en el espacio provisto o en tu diario personal.
	
PREGUNTA
¿Cuándo fue la última vez que te asombraste cuando una oración fue respondida?



	PREGUNTA
¿Por qué razón necesitas que el pueblo de Dios ore unido en tu vida en este momento?



	PREGUNTA
¿Cómo puede crecer la confianza de los creyentes de que Dios responderá a las oraciones?


Activa
Este relato trata acerca de un grupo de personas que se amaban y creían en Dios. Como resultado surgió una comunidad en la que oraban unos por otros. Lo más importante es que la adversidad no impidió que oraran, sino que los animó a orar más.
Desafío
Como un grupo pequeño, ¿en qué podemos comprometernos a orar juntos creyendo que Dios responderá? Hagamos que esta sea la petición de oración que abra y cierre cada una de nuestras reuniones de grupo pequeño hasta que Dios nos dé la respuesta.
Peticiones de oración
	
Anota cualquier petición del grupo y oren juntos. Además, recuerda orar por las peticiones durante la semana.


Debemos orar juntos por la ayuda de Dios y creer que Él responderá. Esta semana, pasa un rato a solas y reflexiona sobre lo que esto significa a través de los devocionales diarios.








Vive cuando estés a solas
	Antes de empezar cada devocional, ora y pídele a Dios que te hable a través de su Palabra. Escribe tus respuestas a las preguntas siguientes en el espacio provisto o en tu diario personal.


Día 1: La iglesia ora y Pedro es liberado
Lee Hechos 12:1–16.
Revisa de nuevo la sección Vive en comunidad y responde al resto de las Preguntas para la reflexión personal. Planea cómo completar la parte Activa si todavía no lo has hecho. Si dispones del tiempo, lee de nuevo la Escritura.
	
PREGUNTA
¿Qué te dice Dios acerca de orar junto a otros creyentes para pedir la ayuda del Señor y creer que Él responderá?



Vive cuando estés a solas
Día 2: La oración y el rol del Padre
Lee Lucas 11:1–4.
Los discípulos preguntaron a Jesús cómo orar. Jesús inició su modelo de oración al citar a Dios como «Padre». Hay muchos nombres que Jesucristo pudo usar para describir al Señor, pero Él eligió el nombre «Padre». Es un aspecto clave de la oración que Jesús quiere que comprendamos. Cuando acudimos a Dios en oración, nos vemos como sus hijos. Él es nuestro Padre, que puede y quiere ayudarnos.
	
PREGUNTA
¿Crees que los discípulos se sorprendieron cuando Jesús les dijo que oraran a Dios como si fuera su Padre?



	PREGUNTA
¿Cómo puedes aprender más del corazón paternal de Dios hacia ti según este pasaje?




Vive cuando estés a solas
Día 3: La oración y el rol de la humildad
Lee 2 Crónicas 7:11–16.
Este pasaje revela mucho sobre la oración y lo que Dios está dispuesto a hacer cuando oramos. Él nos oirá desde los cielos. Perdonará nuestros pecados. Restaurará nuestra tierra. De las acciones que dice este pasaje que deben acompañar a nuestra oración, la de tener una actitud de humildad es muy desafiante.
Dios espera humildad de nosotros. Humildad implica reconocer nuestra ubicación en comparación con quién es Dios, y reconocer que lo necesitamos. Humildad es alejarnos de nuestros pecados porque reconocemos nuestros errores. Humildad es pedirle a Dios porque sólo Él puede dar respuesta a nuestras situaciones imposibles.
	
PREGUNTA
¿Cómo puedes humillarte en este momento mientras oras al Señor?



	PREGUNTA
¿Cómo ha respondido Dios a tus oraciones en respuesta a tu actitud humilde?



Vive cuando estés a solas
Día 4: La oración y el rol de la persistencia
Lee Lucas 18:1–8.
Jesús eligió una analogía interesante para la oración incesante: una viuda que se negó a darse por vencida. En múltiples ocasiones ella molestó a un juez injusto que no respetaba a Dios ni amaba a la gente. La viuda siempre pedía justicia. Al fin, el juez injusto la ayudó para que no lo molestara más.
Jesús hizo hincapié en que Dios es mucho más grande que ese juez. Si los gobernantes malvados ayudan a la gente solo para callarla, ¿cuánto más te ayudará Dios porque te ama?
	

PREGUNTA
¿Qué crees que motivó a la viuda a pedir ayuda sin darse por vencida?



	PREGUNTA
¿Cuándo has orado continuamente por una situación o necesidad personal para que fuera contestada? ¿Se manifestó Dios o te diste por vencido?



Vive cuando estés a solas
Día 5: La oración y el rol de la fe
Lee Lucas 18:9–14.
En esta parábola de Jesús, dos hombres entraron en el templo a orar. Uno era un fariseo importante y, el otro, un cobrador de impuestos que tenía mala reputación. Antes Jesús dijo que nuestras palabras reflejan lo que hay en nuestro corazón (Lucas 6:45). ¡Eso implica que nuestras oraciones reflejan lo que creemos! La oración del fariseo reveló que él se creía superior a los demás. Pero la oración del otro hombre reveló que él sabía que era pecador, y que puso su esperanza en la misericordia de Dios. Creyó más en Dios que en sí mismo.
	
PREGUNTA
¿Qué muestran tus oraciones sobre lo que crees sobre Dios?



	PREGUNTA
En tu opinión, ¿qué revela la falta de oración acerca de lo que uno cree de Dios?
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