Vive en comunidad
 Estudio en grupo pequeño
Resumen del volumen
Mejor juntos
Hagan todo lo posible por mantenerse unidos en el Espíritu y enlazados mediante la paz. (Efesios 4:3)
La vida cristiana no se vive a solas. Cuando nos convertimos en cristianos, Dios nos adopta en su familia. Nos recibe una comunidad. Nuestro destino es vivir y crecer en la fe junto a otros. Pero eso requiere voluntad y que seamos humildes. Crecemos juntos cuando oramos y estudiamos juntos las Escrituras. Somos responsables de cuidarnos unos a otros dándonos aliento y honrando a quienes están en autoridad. Dios nos hace crecer juntos en un cuerpo y una familia.
Resumen de la sesión
Superemos las diferencias
Encuentro bíblico: La iglesia se reúne para resolver desafíos (Hechos 15:1–20).
Resultado: Sigue a líderes piadosos y busca sabiduría de Dios para reconocer su dirección.
En esta sesión, veremos una impresionante reunión de la iglesia que ayudó a los creyentes a resolver el desafío de sus diferencias. Eran todavía los primeros años de la Iglesia y crecía rápido, así que había que evaluar en serio cada enseñanza, pues afectaría su marcha para bien o para mal. En ese tiempo, algunos creyentes empezaron a enseñar que sólo podían ser salvos si cumplían la práctica judía de la circuncisión. Para descubrir la verdad, un grupo de líderes se reunió para buscar la sabiduría de Dios y encontrar su dirección para la Iglesia.

¿Es la primera vez que enseñas Vive para Adultos? Lee la Guía para el facilitador.
Para acceder al contenido y a los videos de la sesión desde una computadora, visita: ProyectoCompromisoBiblico.com/descargas



Participa
	
PREGUNTA
¿Alguna vez tuviste un desacuerdo con alguien con quien no esperabas disentir?


Consideren estas situaciones: Es Navidad. La familia se reúne alrededor de la mesa a disfrutar la deliciosa cena. Oran, y empieza la fiesta. Pero, alguien habla sobre un tema muy controversial. Perturbada, una parte de la familia traza una línea y elige el bando opuesto.
Es el día del gran partido. Los aficionados se reúnen en el estadio con los colores de su equipo, a gritar y apoyarlo. Pero al equipo le va mal. En los aficionados surgen sentimientos contrarios hacia las cualidades del equipo, del entrenador, de los jugadores, y de si deben abandonar o no el juego antes del final.
Es domingo por la mañana en la iglesia. Los creyentes se reúnen para adorar a Dios. Pero surgen criterios distintos acerca de qué creer y de cómo comportarse.
Cada una de estas diferencias puede ser parte de la vida cotidiana de cualquier grupo en el que nos encontremos. ¿Cómo resolvemos nuestras grandes y pequeñas diferencias de manera cristiana?
Observa
Al mirar este video, piensa en la respuesta a esta pregunta: Por lo general, ¿cómo lidias con los desacuerdos?

	
PREGUNTA
Por lo general, ¿cómo lidias con los desacuerdos?







Considera lo que dice la Biblia
En el primer siglo d. C., la iglesia primitiva presentaba algunas diferencias en comparación con las otras religiones. Mientras las otras se centraban más en el lugar físico donde moraba su deidad, los cristianos afirmaban que su cuerpo era templo de Dios (1 Corintios 6:19). Otras religiones ofrecían sacrificios a sus dioses, pero los primeros cristianos enseñaban que Jesús se sacrificó a sí mismo para justificarnos ante Dios. Otras religiones tenían sacerdotes, pero la Iglesia explicaba que ahora Jesús resucitado era su sumo sacerdote (Hebreos 4:14). Creencias como éstas separaban al cristianismo de otras religiones y unían a los creyentes.
Pero algunos empezaron a enseñar que los creyentes debían circuncidarse, como los judíos. Este debate hizo que el grupo antes unido se dividiera en facciones más pequeñas. Es importante que aprendamos cómo la iglesia del primer siglo lidió con esas diferencias.
La mejor dirección incluye la sabiduría de los demás
Lee Hechos 15:1–3.
La iglesia en Antioquía parecía un grupo dinámico y sano de creyentes que era una mezcla de judíos y gentiles (Hechos 11:19–21). Luego, en algún momento, llegaron creyentes de Judea a enseñar que todos los creyentes debían circuncidarse para ser salvos. Esto tal vez pareció razonable a los judíos creyentes pues la circuncisión era parte de su cultura. Pero ¿qué pasó con los creyentes gentiles? ¿Era eso verdad? Se trataba de un gran desacuerdo que debía resolverse pues cuestionaba la legitimidad de la salvación de algunas personas.
La iglesia de Antioquía decidió resolverlo a través de enviar a algunos de sus líderes importantes a Jerusalén a ponerse de acuerdo con los líderes allá. No decidirían qué era lo correcto por sí mismos. Sabían que las respuestas a las preguntas difíciles se encontraban mejor en la sabiduría de la comunidad y bajo la orientación de líderes espirituales más maduros. Si la iglesia razonaba en conjunto, descubriría como cuerpo la respuesta.
	
PREGUNTA
¿Por qué piensan que esos creyentes judíos sentían que la tradición de la circuncisión debía continuar como parte de su fe cristiana?



	PREGUNTA
¿Alguna vez han sido testigos de la imposición de una tradición como ésta? Cuéntennos al respecto.



	PREGUNTA
¿Cómo imaginan que se desarrollaría hoy en día esta cuestión? ¿La gente se quedaría y resolvería las cosas, o buscaría una nueva iglesia?



La mejor dirección empieza en unidad
Lee Hechos 15:4–6.
Después de un largo viaje, Pablo y Bernabé llegaron a Jerusalén. Noten que no leemos que la polémica se tornara enseguida agresiva, como parece que sucedió en Antioquía. La polémica en Antioquía comenzó por algo que los creyentes no tenían en común. La reunión en Jerusalén empezó por algo que los creyentes tenían en común: la alegría por lo que Dios estaba haciendo. Parece que este punto de partida marcó la diferencia. Si tratamos de resolver las diferencias con otros creyentes, es importante dar prioridad a lo que nos une.
	
PREGUNTA
¿Crees que Pablo y Bernabé hablaron de esta estrategia mientras viajaban de Antioquía a Jerusalén?



	PREGUNTA
¿Inicias una conversación polémica por los puntos en los que coinciden o te zambulles de lleno? ¿Notas la diferencia en estos planteamientos al verlos en la práctica?


La mejor dirección es la confirmada
Lee Hechos 15:7–20.
¡Qué grupo tan poderoso de oradores! Primero, Pedro les recordó cómo el Espíritu Santo le había hablado acerca de incluir a los gentiles (Hechos 10:9–33). Luego, Pablo y Bernabé describieron cómo habían visto al Espíritu de Dios moverse entre los gentiles. Finalmente, Santiago, un líder de la iglesia en Jerusalén y medio hermano de Jesús, mostró cómo las Escrituras del Antiguo Testamento confirmaron que ese era el plan de Dios desde siempre.
Haríamos bien al detenernos y examinar los tres factores clave que los ayudaron a decidir. Primero, estuvo la voz del Espíritu Santo. Luego, circunstancias de la vida real confirmaron lo que el Espíritu de Dios había dicho. Finalmente, hubo confirmación de que ambas se alineaban con las Escrituras. También es muy importante que toda esta evidencia fue presentada por personas conocidas por su integridad. Este patrón para tomar decisiones puede servirnos muy bien en nuestra vida y en la iglesia.
	
PREGUNTA
¿Cuál crees que fue la evidencia más convincente que cambió la mentalidad de los creyentes judíos?



	PREGUNTA
¿Has estado alguna vez inquieto por conocer la verdad? ¿Usaste alguno de estos métodos para descubrirla?



¿Lo sabías?
	Un aspecto del argumento en torno a la circuncisión son las implicaciones sociales de esta marca visible. En la sociedad grecorromana, a la cual se le había predicado el evangelio, muchas actividades como el ejercicio físico o el baño eran públicas y para hombres que participaban en ellas sin ropa. Como resultado, fácilmente se podía identificar a aquellos que llevaban la marca de la circuncisión y a menudo el mundo pagano los ridiculizaba y maltrataba. Esto probablemente creó mayor tensión cuando se trataba de ciertos creyentes en Jesús que eligieron no participar en la circuncisión.



Reflexiona
Sigue a líderes piadosos y busca la sabiduría de Dios para reconocer Su dirección.
La iglesia en Antioquía buscaba la verdad acerca de la salvación a través de Jesús. Enviaron a sus mejores líderes para encontrar la solución. Ambos grupos presentaron su evidencia y escucharon con el corazón abierto. Es inspirador notar que no sólo aceptaron estar en desacuerdo, sino que de hecho se comprometieron a encontrar juntos la solución. Cuando la Iglesia se encuentra con diferencias, éste puede ser un modelo para que los líderes religiosos busquen y conozcan la dirección de Dios.
Esto también es válido para nuestra vida personal. Cuando buscamos la verdad, busquemos en la Palabra de Dios y escuchemos la voz del Espíritu Santo. Pero también estemos abiertos a la sabiduría de líderes piadosos. En su carta a Tito (Tito 2:1–8), el apóstol Pablo afirmó esto cuando dijo que los creyentes mayores debían enseñar a los jóvenes. Sin la sabiduría de quienes tienen más experiencia que nosotros, perderíamos una herramienta clave en la búsqueda de la verdad.

Escucha a Dios
Hagamos una pausa y escuchemos lo que Dios quiere decirnos acerca de lo que hemos leído y hablado. Por un momento, reflexiona en silencio sobre las siguientes preguntas. Escoge aquella que mejor armoniza con lo que Dios te dice en este momento. Completa las demás durante el Día 1 del devocional de esta semana.
Preguntas para la reflexión personal
Anota cualquier petición del grupo y oren juntos. Además, recuerda orar por las peticiones durante la semana.
	
PREGUNTA
¿Qué área de tu vida tiene mayor necesidad de orientación?



	PREGUNTA
¿A qué persona cristiana puedes buscar para que te ayude a encontrar respuestas?



	PREGUNTA
¿Qué puntos en común puedes encontrar con las personas con quienes tienes diferencias?


Activa
Esta historia es sobre un grupo de personas que se reunió a buscar cuál era la verdad, y le preguntó a Dios. Ellos tenían en común lo que el Señor estaba haciendo. Los líderes les recordaron a quién usaba Dios para hacer crecer a Su iglesia. E hicieron de la Biblia su fundamento para recibir orientación. Por ende, encontraron la respuesta que buscaban.
Desafío
Dedica tiempo a buscar en la Biblia lo que el Señor ha dicho sobre algo que te preocupa. Podría implicar una búsqueda en línea sobre versículos que hablan del matrimonio o del dinero. O podría ser comparar versículos que hablan del perdón. Ora para que el Espíritu Santo te guíe mientras buscas en la Palabra de Dios. Luego, habla con un líder piadoso de confianza sobre lo que has encontrado.
Peticiones de oración
	
Anota las peticiones del grupo y oren juntos. También recuerda orar por ellas durante la semana.


Debemos orar juntos para obtener la ayuda de Dios, creyendo que Él responderá a cualquier cosa que nos confunda o que cause desacuerdos entre los creyentes. Los devocionales diarios son una extensión de esta conversación.


Vive cuando estés a solas
	Antes de empezar cada devocional, ora y pide a Dios que te hable a través de su Palabra. Escribe tus respuestas a las preguntas siguientes en el espacio provisto o en tu diario personal.


Día 1: La Iglesia se reúne para resolver desafíos
Lee Hechos 15:1–20.
Revisa de nuevo la sección Vive en comunidad y responde al resto de las Preguntas para la reflexión personal. Planea cómo completar la parte Activa si todavía no lo has hecho. Si dispones del tiempo, lee de nuevo la Escritura.
	
PREGUNTA
¿Qué te dice Dios acerca de recurrir a líderes piadosos para buscar la sabiduría de Dios y reconocer su dirección?



Vive cuando estés a solas
Día 2: Samuel aprendió de Elí a escuchar la voz de Dios
Lee 1 Samuel 3:1–10.
Samuel era sólo un niño que aprendía los caminos del Señor. El sacerdote Elí era su mentor. En ese tiempo, era poco frecuente que Dios le hablara a alguien. Así que, la noche, en que Samuel oyó la voz del Señor, él no sabía quién le hablaba. Elí le enseñó a reconocer Su voz. Con la ayuda de Elí, la conversación cambió. Este momento de consejo despertó algo en este niño que sería el profeta que un día ungiría al primer rey de Israel.
Dios aún nos habla hoy, y necesitamos líderes piadosos que nos ayuden a escuchar y reconocer Su voz. La voluntad de Dios es que tú algún día seas ese tipo de guía para otra persona que aprende a conocer a Dios y a reconocer Su voz.
	
PREGUNTA
¿Recuerdas algún momento en que pensaste que Dios te mostraba algo, pero no estabas seguro?



	PREGUNTA
¿Conoces a alguien que te puede ayudar a familiarizarte más con la voz de Dios?



Vive cuando estés a solas
Día 3: Moisés aprendió de Jetro a delegar responsabilidad
Lee Éxodo 18:13–22.
El suegro de Moisés, Jetro, llegó de visita. Le complació escuchar todo lo que Dios había hecho por Israel. Pero no le gustó observar todo lo que Moisés tenía que hacer por Israel. ¡Moisés trataba de cargar todo el peso del liderazgo! Jetro pudo ver la solución de manera objetiva desde otra perspectiva.
A menudo, nos abrumamos tanto con la rutina diaria de la vida que no podemos dar un paso atrás para ver la solución que está frente a nosotros. A veces, lo que necesitamos de los demás no es gran sabiduría, sino solo una visión objetiva que pueda ver las cosas desde otro punto de vista.
	
PREGUNTA
¿Cuál responsabilidad de tu vida puedes hacer sólo tú y nadie más? ¿Cuál responsabilidad de tu vida podrías delegar a otros? Haz dos listas.



	PREGUNTA
¿Quién es una persona sabia y confiable con la que puedas evaluar estas listas para obtener una perspectiva objetiva?




Vive cuando estés a solas
Día 4: El siervo de Eliseo aprendió de Eliseo acerca del poder de Dios.
Lee 2 Reyes 6:8–17.
Israel estaba en guerra con Aram, y Eliseo obstaculizaba los planes del rey sin cesar. Cuando el rey de Aram descubrió esto, quiso desatar su furia sobre Eliseo. Como puedes comprender, el siervo de Eliseo tuvo miedo al ver lo que les esperaba. Pero la fe de Eliseo lo ayudó a ver que el poder de Dios es más fuerte que las amenazas del enemigo.
Muchas circunstancias vienen a nuestra vida en las que nos sentimos superados en número ante pronósticos adversos. Todos necesitamos líderes que nos ayuden a ver la realidad de que el bando de Dios siempre es mayor que cualquier situación imposible que enfrentemos.
	
PREGUNTA
¿Por qué crees que la perspectiva de Eliseo era tan diferente de la de su siervo?



	PREGUNTA
¿A qué líder cristiano puedes recurrir para que te ayude ante una situación imposible?



Vive cuando estés a solas
Día 5: Josué aprendió de Moisés a pasar tiempo con Dios
Lee Éxodo 33:7–11.
Moisés tenía una relación especial con Dios. Fue él quien escuchó al Señor hablar desde una zarza ardiente. Fue él quien subió al monte para estar con Dios. Fue su rostro el que brilló después de pasar tiempo con el Señor. Josué observaba cada día cómo pasaba Moisés mucho tiempo con Dios. Sólo podemos especular acerca de cuánto vio y escuchó Josué con exactitud, pero eso debió tener un gran impacto sobre su vida. Cuando Moisés falleció, Dios puso a Josué a cargo de Israel. Él guió a Israel a la tierra prometida.
	
PREGUNTA
¿Hay algún líder cristiano en tu vida que te pueda comentar cómo pasa tiempo con Dios?



	PREGUNTA
¿Hay un lugar específico que podrías convertir en un espacio especial para estar con Dios?
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