Vive en comunidad
 Estudio en grupo pequeño
Resumen del volumen
Sé diferente
No imiten las conductas ni las costumbres de este mundo, más bien dejen que Dios los transforme en personas nuevas al cambiarles la manera de pensar. (Romanos 12:2)
Desde hace tiempo, los cristianos hemos entendido que vivimos y caminamos en una senda muy delicada. Así como dijo Pablo: estamos en el mundo, pero no somos del mundo. El pueblo de Dios siempre ha sido un pueblo elegido, santo y apartado de los caminos del mundo. Para alcanzar esa meta, para ser verdaderamente diferentes, cada uno de nosotros debe permanecer fiel a la verdad, hablar de ella en cada oportunidad, mientras nos humillamos y servimos fielmente a los demás.
Resumen de la sesión
Sé humilde
Encuentro bíblico: Los invitados a la cena descubren el mejor lugar (Lucas 14:1, 7–15).
Resultado: Sé el primero al dar con humildad la preferencia a otros.
En esta sesión, veremos a Jesús cambiar nuestro corazón de maneras que no esperamos. Todos tenemos ideas acerca de cómo los seguidores de Jesús pueden impactar positivamente a quien lo rodea. Quizás la humildad no ocupe el primer lugar de nuestra lista. Los caminos de Jesús son distintos de cualquier cosa que el mundo haya visto. El ascenso en su reino ocurre cuando asumimos una actitud humilde. Jesús nos llama a ser diferentes de verdad. Podemos hacerlo al dar preferencia a los demás.
	
¿Es la primera vez que enseñas Vive para Adultos? Lee la Guía para el facilitador.



Para acceder al contenido y a los videos de la sesión desde una computadora, visita: ProyectoCompromisoBiblico.com/descargas

Participa
	

PREGUNTA
Algunos anuarios de la escuela secundaria tienen una sección de reconocimiento por premios como «Con mayor probabilidad de tener éxito», «Más atlético», y demás. ¿En qué categoría podrías ser reconocido y por qué?


Nuestra sociedad usa criterios específicos para determinar quién es alguien exitoso o poderoso. Los medios de comunicación están saturados de imágenes de gente famosa y célebre. Muchos se basan en la riqueza, las apariencias o el estatus para juzgar cuán importante es alguien. Dentro de cada uno de nosotros hay un deseo de ser reconocido y apreciado por ser especial de algún modo. Gran parte de nuestra sociedad se basa en sueños de ser y tener más.
Al mismo tiempo, todos pueden ver que el mundo está roto y necesita ayuda. Jesús vino a salvar y cambiar a las personas. Nos mostró cómo no estar estancados en los patrones de amar la posición, el dinero y el poder. Su reino es diferente de lo que la gente espera. Jesús enseñó y mostró que, para ganar, debemos perder; que, para ser primeros, debemos ser los últimos; y que, para liderar, debemos servir con humildad a los demás.
Observa
Al mirar este video, piensa en la respuesta a esta pregunta: ¿Cuál es tu reacción cuando otros buscan reconocimiento y honores?

	
PREGUNTA
¿Cómo reaccionas cuando otros buscan reconocimiento y honores?



Considera lo que dice la Biblia
Uno de los líderes judíos religiosos de la ciudad ofreció la cena en Lucas 14. Invitó a sus amigos y también a Jesús. Todos tenían curiosidad de saber algo más sobre Él. Partes de la ley judía mencionan el cuidado del prójimo y la hospitalidad. Si alguien debía realmente conocer el corazón de Dios acerca del servicio a los demás, debían ser los maestros de la ley y los líderes religiosos de esa fiesta.
Ahora bien, los invitados a la cena rivalizaban por conseguir el mejor lugar de la mesa. No les interesaba tanto conocer a Jesús como aparentar ser importantes. Ellos aprendieron, y nosotros también, lo que dijo Jesús que es importante de verdad.
¿Lo sabías?
	La palabra traducida por hospitalidad en el Nuevo Testamento tiene una profundidad que es fácil de pasar por alto. Es la palabra griega filoxenos, una combinación de las palabras filos que significa amar, y xenos que significa extranjero o desconocido. En los tiempos bíblicos, la hospitalidad no estaba limitada a solo cuidar de nuestros amigos. A menudo incluía cuidar a los desconocidos. Dios ordenó específicamente esto a sus hijos en Deuteronomio 10:19, que dice: «Así que tú también tienes que demostrar amor a los extranjeros porque tú mismo una vez fuiste extranjero en la tierra de Egipto».


Invitados a la mesa
Lee Lucas 14:1.
Si este evento hubiera sucedido hoy, sería como ir a la casa de un líder de la iglesia después del servicio para conocerlo mejor. Sin duda los invitados estuvieron en muchas cenas con muchos maestros especiales a lo largo de los años. Esa era solo otra cena del sábado. Pero Jesús era diferente de todos los que ellos conocían, y muchos tendrían curiosidad por estar más cerca de Él. Este pasaje dice que ellos lo observaban atentamente cuando se reunieron en casa del líder religioso. Escuchaban lo que Jesús decía y observaban su conducta.
	
PREGUNTA
¿Qué habrán pensado los invitados al llegar a la cena ese día?



	PREGUNTA
¿Por qué crees que observaban atentamente a Jesús?


Desafiados por la realidad
Mientras llegaban los invitados, cada uno comenzaba por buscar el lugar dónde sentarse durante la cena. Jesús los observaba.
Lee Lucas 14: 7–11.
Con los ojos puestos en Jesús, quizás muchos invitados ya sabían que esa no sería una cena normal. Mientras las personas buscaban algún lugar donde sentarse, Jesús observaba. ¡Luego explicó lo que todos hacían mal! Jesús mostró que era un invitado interesante.
Jesús desafió la manera en que habitualmente hacían las cosas, con una ilustración que todos entendieron. Es bochornoso sentarse en el puesto equivocado y tener que ser reubicado. Jesús usó el sentido común para desafiar sus costumbres sociales. Empezó a enseñar una nueva manera de ver las cosas, al ayudarlos primero a ver su situación con claridad. Ser humilde no es fingir ser menos de lo que realmente somos. Es reconocer que los demás también son importantes.
Los invitados actuaban como todos en el mundo, al sacar del camino a los otros para quedar en una mejor posición. Pero Jesús no trataba de tomar el poder o el estatus por la fuerza, y ellos tampoco debían hacerlo. En este pasaje, Él reveló una de las verdades más bellas del cristianismo: «Pues aquellos que se exaltan a sí mismos serán humillados, y los que se humillan a sí mismos serán exaltados» (Lucas 14:11).
	
PREGUNTA
¿Cómo crees que se sintieron los invitados cuando Jesús corrigió a todos?



	PREGUNTA
¿Cuáles serían las conversaciones que susurraron los invitados después de que Jesús dijo eso?


Inspirado a ser diferente
Lee Lucas 14:12–15.
Luego, Jesús fue más allá. El anfitrión de la fiesta era un líder religioso. De seguro gran parte de los invitados ese día eran sus amigos y compañeros. Igual que hoy, él habrá invitado a otros a su casa para parecer importante o mostrar lo que tenía. Así como ahora, sus invitados se sentirían forzados a invitarlo a él más adelante.
A menudo, al leer la Biblia, es fácil identificarnos con la gente buena y virtuosa, pero es difícil identificarnos con quienes fueron reprendidos. Este relato no es diferente. Jesús nos desafía a todos, en ese entonces y ahora, a que dejemos de actuar como el resto del mundo. Él nos dio vida y poder para que compartamos y no acumulemos para nosotros mismos.
La recompensa real y duradera viene de compartir alegría y esperanza con «el pobre, el lisiado, el cojo y el ciego» (Lucas 14:13) que no pueden devolver nada o dar al anfitrión una palabra de reconocimiento. Jesús trae un cambio auténtico a nuestra vida, pero no es solo para nosotros, nuestros amigos cercanos y nuestra familia. Todo lo que hace en cada uno de nosotros, quiere hacerlo a través de nosotros. A medida que servimos con humildad e invitamos a aquellos que no pueden ayudarnos de ninguna manera, Jesús nos ayuda a ser diferentes de verdad.
	
PREGUNTA
¿De qué manera desafió Jesús la fe de los invitados ese día?



	PREGUNTA
¿Cómo podemos ser diferentes en la razón para invitar a las personas a participar de nuestra vida?



Reflexiona
Sé el primero al dar con humildad la preferencia a otros.
En esta sesión, examinaremos cómo Jesús cambia nuestro corazón de maneras que tal vez no esperábamos. En este mundo, los ricos y los poderosos quieren seguir siéndolo, y los pobres desean tener más. Pero los caminos de Jesús son distintos de todo lo que el mundo ha visto jamás. Él vino a amar y a servir. Nos enseñó que vivir significa morir a nosotros mismos. Para ser los primeros, debemos ser últimos. Nos enseñó que la humildad no es solo pensar menos en nosotros, sino estimar más a los demás. Él nos desafía a dar con humildad la preferencia a otros.

Escucha a Dios
Hagamos una pausa y escuchemos lo que Dios quiere decirnos acerca de lo que hemos leído y hablado. Por un momento, reflexiona en silencio sobre las siguientes preguntas. Escoge aquella que mejor armoniza con lo que Dios te dice en este momento. Completa las demás duranteel Día 1 del devocional de esta semana.
Preguntas para la reflexión personal
Anota tus respuestas a las siguientes preguntas en el espacio provisto o en tu diario personal.
	
PREGUNTA
¿Qué te gustaría preguntar a uno de los invitados sobre su experiencia ese día?



	PREGUNTA
¿Cómo te sentirías al invitar a personas que no conoces bien a sentarse a tu mesa?



	PREGUNTA
¿Es fácil para ti dar preferencia a otros con humildad? ¿Por qué sí o por qué no?


Activa
Mucho de lo que hacemos gira en torno a cómo queremos que los demás nos vean. A menudo, solo queremos que la gente nos tenga en alta estima. Como cristianos, debemos examinar nuestra motivación en todo lo que hacemos. ¿Actuamos de cierta manera para que los demás crean que somos generosos o amables, o realmente queremos ser generosos y amables? Una manera de tratar con nuestra mala motivación es hacer cosas por personas que no pueden de saber quién las ayudó.
Desafío
Esta semana, busca a alguien en tu comunidad que necesite ayuda. Luego, ayúdalo sin decirlo a nadie. Tal vez des una donación económica anónimamente. O corta el césped o deshierba una maceta mientras esta persona no está en casa, o deja a escondidas una bolsa de comestibles a alguien a quien realmente le vengan bien. Considera en oración a quién puedes bendecir y ayudar sin recibir ningún tipo de crédito de ninguna otra persona.
Peticiones de oración
	Anota las peticiones del grupo y oren juntos. También recuerda orar por las peticiones durante la semana.


Jesús vino a salvarnos de nuestro pecado y a mostrarnos cómo vivir una vida abundante. Sus enseñanzas nos desafían a ser diferentes del resto del mundo. En lugar de esforzarnos por alcanzar estatus y riqueza, Jesús nos enseña que la persona más importante es la que pone primero a otros. La Biblia tiene mucho más qué decir al respecto, lo cual se verá en los devocionales en el resto de la semana.






Vive cuando estés a solas
	Antes de empezar cada devocional, ora y pide a Dios que te hable a través de su Palabra. Escribe tus respuestas a las preguntas siguientes en el espacio provisto o en tu diario personal.


Día 1: Sé humilde
Lee Lucas 14:1, 7–15.
Revisa de nuevo la sección Vive en comunidad y responde al resto de las Preguntas para la reflexión personal. Planea cómo completar la parte Activa si todavía no lo has hecho. Si dispones del tiempo, lee de nuevo la Escritura.
	
PREGUNTA
¿Qué te está diciendo Dios acerca de llegar a ser grande al poner a otros primero?




Vive cuando estés a solas
Día 2: Jesús es siervo de todos
Lee Juan 13:1–17.
Los discípulos entraron en la sala listos para pasar una noche agradable con Jesús. En ese tiempo, los invitados esperaban que el siervo del anfitrión lavara sus pies. Pero esta era una sala prestada, y no había siervo para el lavado de pies tradicional. Todos los discípulos vieron el recipiente y la toalla, pero ninguno tomó la iniciativa. De seguro cualquiera de ellos habría lavado los pies de Jesús. Pero ¿habrían sido lo suficientemente humildes para lavarse los pies unos a otros?
En una demostración poderosa, Jesús mismo adoptó la posición de siervo y lavó los pies de los discípulos. Ellos estaban sorprendidos de que Él se rebajara por ellos a esa posición inferior. Jesús nos demostró a todos que para ser grandes de verdad debemos dar preferencia a todos los demás.
	
PREGUNTA
¿Qué imaginas que pensaban los discípulos mientras veían a Jesús prepararse para lavar sus pies?



	PREGUNTA
Jesús dijo que seremos bendecidos si seguimos su ejemplo. ¿Qué actos de servicio te sientes desafiado a hacer?




Vive cuando estés a solas
Día 3: Dios se preocupa por todos
Lee Mateo 15:21–28.
Los discípulos estaban molestos por una mujer que fastidiaba a Jesús con su problema. En su mente, a ella no se le debía permitir molestar a Jesús. Para sorpresa de ellos, Jesús no solo ayudó a la mujer, sino que le dijo un gran halago.
Muchas veces, somos como los discípulos, y pensamos que solo debemos ayudar y servir a ciertas personas. Incluso cuando ellos fueron enseñados que la persona más grande es quien sirve a los demás, aún tenían ideas respecto de quién merecía servicio y quién no. Jesús nos mostró a ellos y a nosotros con cariño que no hay requisitos para ser servido. La persona más grande es quien sirve con humildad a todos.
	
PREGUNTA
¿Qué tipo de conversación crees que la mujer a quien ayudó Jesús tuvo con su familia cuando regresó a su casa?



	PREGUNTA
¿Quién en tu vida puede beneficiarse de una interacción con Jesús como ésta?




Vive cuando estés a solas
Día 4: Dios mira nuestro corazón
	
PREGUNTA
Si tuvieras que elegir a un nuevo líder, ¿qué cualidades buscarías en esa persona?


Lee 1 Samuel 16:1–13.
La nación de Israel necesitaba un nuevo rey. Saúl, quien fue su primer rey y tenía realmente la apariencia de líder (1 Samuel 9:2), desobedeció a Dios. Entonces el Señor guió al profeta Samuel hacia Belén, donde encontraría al nuevo rey. Para sorpresa de Samuel, Dios no escogió a ninguno de los hijos mayores de la familia de David.
Dios reveló que Él no se fija en las cualidades visibles, como hacemos nosotros. La gente tiende a juzgar a otros por la apariencia exterior, pero Dios siempre mira nuestro corazón. Según lo que el Señor valora, la persona más importante no es la más atractiva, o la que tiene más dinero o poder. Para Dios, una persona importante tiene el corazón lleno de compasión e interés por los demás.
	
PREGUNTA
¿Qué piensas al saber que Dios está más interesado en tu corazón que en tu apariencia externa? ¿Refleja eso tu vida?




Vive cuando estés a solas
Día 5: Jesús es el más grande de todos
Lee Filipenses 2:1–18.
A través de la sesión y los devocionales, vimos que muchos buscan estatus, riqueza o apariencia para determinar qué es importante. Las personas de la Biblia no eran diferentes de lo que es la gente hoy. Querían ocupar los mejores lugares; tenían ideas preconcebidas de quién merecía y quién no merecía atención. Esperaban que otros los sirvieran, y no se ofrecían a hacerlo.
Seguimos siendo así. Pero Jesús vino a salvarnos de nuestros pecados y egoísmo, para revelar su plan de restaurar al mundo. Su disposición de dejarlo todo y venir a sufrir la muerte de un criminal en una cruz nos muestra la verdadera grandeza. Por su disposición de darlo todo, Dios le dio el nombre sobre todo nombre. Él es el verdadero Rey y el más grande de todos.
Ya no debemos preguntarnos cómo ser los mejores. Es nuestro turno de mostrar al mundo lo grande que es Jesús, al imitarlo. Para ser diferentes de verdad, seamos humildes como Él. Para ser verdaderamente grandes, demos todo por los demás, como hizo Jesús. Tengamos la misma actitud de Jesús, que con alegría y por voluntad propia se hizo siervo de todos.
	
PREGUNTA
¿Qué versículos en este pasaje de la Escritura te desafían más? ¿Por qué?



	PREGUNTA
¿Cómo te desafía el Señor para ser menos como el mundo y más como Él?
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