Vive en comunidad
 Estudio en grupo pequeño
Resumen del volumen
Sé diferente
No imiten las conductas ni las costumbres de este mundo, más bien dejen que Dios los transforme en personas nuevas al cambiarles la manera de pensar. (Romanos 12:2)
Desde hace tiempo, los cristianos hemos entendido que vivimos y caminamos en una senda muy delicada. Así como dijo Pablo: estamos en el mundo, pero no somos del mundo. El pueblo de Dios siempre ha sido un pueblo elegido, santo y apartado de los caminos del mundo. Para alcanzar esa meta, para ser verdaderamente diferentes, cada uno de nosotros debe permanecer fiel a la verdad, hablar de ella en cada oportunidad, mientras nos humillamos y servimos fielmente a los demás.
Resumen de la sesión
Discierne la verdad
Encuentro bíblico: Pedro declara quién es Jesús (Mateo 16:13–24).
Resultado: Comprométete a escuchar las voces correctas y a estar dispuesto a conocer la verdad.
En nuestra cultura, sumergida en los medios de comunicación, nos rodean cientos de voces que nos abruman con tanta información. A veces todo parece tan confuso. Es difícil saber qué es cierto y qué no es. Al acercarnos a Jesús, aprendemos a distinguir su voz entre las demás. Él nos guía a través de su Espíritu Santo a discernir la verdad.
	
¿Es la primera vez que enseñas Vive para Adultos? Lee la Guía para el facilitador.



Para acceder al contenido y a los videos de la sesión desde una computadora, visita: ProyectoCompromisoBiblico.com/descargas

Participa
	
PREGUNTA
¿Cuál es el argumento de mercadeo, anuncio falso, o fraude de correo electrónico, más gracioso que has encontrado?


Hay tantas voces que compiten por atraer nuestra atención cada día. Algunas mienten con descaro, como los numerosos fraudes que todos hemos visto. Pero otras mienten con más sutileza, y hacen que sea difícil saber qué es verdad. Como seguidores de Jesús, dejemos que Él nos muestre su verdad, para discernir fácilmente lo verdadero de lo falso.
Observa
Al mirar este video, piensa en la respuesta a esta pregunta: ¿Cuándo es fácil para ti hablar de la verdad de lo que Jesús ha hecho por ti? ¿Cuándo es más difícil?

	
PREGUNTA
¿Cuándo es fácil para ti hablar de la verdad de lo que Jesús ha hecho por ti? ¿Cuándo es más difícil?



Considera lo que dice la Biblia
Los discípulos pasaron cerca de tres años con Jesús. Lo escucharon enseñar, lo vieron sanar a innumerables personas, ¡lo vieron realizar muchísimos milagros! Pero más que todo eso, estuvieron tan cerca como para hablar con Él cada día y conocerlo mejor. Tal vez sabían qué canciones le gustaban, qué le gustaba comer y qué lo hacía reír. Un día, llegó el momento de que Él les preguntara algo que les cambiaría la vida para siempre.
¿Lo sabías?
	En los días del Nuevo Testamento, la expectativa por la llegada del Mesías era muy alta. Sin embargo, había mucho desacuerdo sobre la manera en que vendría. Si bien algunos buscaban un Mesías davídico pacífico, la política del mundo de ese entonces hizo que muchos esperaran un Mesías militar que derrocara al gobierno romano. El libro de los Hechos habla de algunos que reclutaron seguidores que creían que ellos eran ese mesías militar (Hechos 5:36–37; 21:38). Incluso, no era raro encontrar a algunos que creían que el linaje del Mesías era distinto del de David, como los seguidores de Juan el Bautista quienes creyeron por un tiempo que él era el mesías, a pesar del hecho de que era levita.


Simón Pedro reconoce a Jesús
Lee Mateo 16:13–16.
Hacía tiempo que Jesús caminaba con sus discípulos y les enseñaba. Un día, los llevó a la región de Cesarea de Filipo, una colina en Judea con vistas a una zona de idolatría romana. El lugar era perverso y tenebroso, y representaba las falsas religiones del mundo. Muchos iban a los templos y adoraban allí a los ídolos de maneras indecibles, pues esperaban obtener su ayuda y recompensa.
	
PREGUNTA
¿Qué crees que pensaban los discípulos al contemplar ese lugar de idolatría?


Con este contexto, Jesús preguntó a sus seguidores más cercanos quién decía la gente que era Él. Ellos fueron honestos y repitieron lo que la gente decía acerca de quién era Jesús. Algunos creían que era una nueva versión de uno de los grandes profetas de la antigüedad.
En uno de los momentos más importantes de la historia del mundo, Simón Pedro declaró la revelación de quién era este Hombre a quien seguían. No se trataba solo de un maestro especial o un nuevo profeta: era el Mesías que la Escritura predijo tiempo atrás (Salmo 2:7; Proverbios 30:4). Simón Pedro se dio cuenta de que Jesús era el Hijo de Dios.
	
PREGUNTA
¿Cómo respondería la gente hoy si se le preguntara quién es Jesús? Y tú, ¿cómo responderías?


Pedro recibe un nuevo nombre
Hasta ese momento, Simón Pedro siempre era conocido como Simón hijo de Juan y hermano de Andrés. Toda su identidad estaba a punto de cambiar por la revelación de verdad que Dios le dio.
Lee Mateo 16:17–20.
Jesús elogió a Simón por darse cuenta de esta verdad divina. De hecho, fue el primer discípulo del que hay registro que confesó este aspecto de la identidad de Jesús. Como Simón aceptó esta realidad y recibió esta verdad, Jesús le dio un nuevo nombre y una nueva identidad. Ya no era solo Simón hijo de Juan. Ahora era Pedro, que significa roca. Toda la iglesia sería edificada y todo el mundo sería transformado por la fuerza de la revelación que él recibió ese día: Jesús es el Mesías, el Hijo del Dios viviente.
Desde ese momento, Jesús enseñó abiertamente acerca de cómo sería su reino. A diferencia de los falsos dioses y la extraña adoración que ellos podían ver desde donde estaban, el reino de Jesús estaría lleno de verdadero poder transformador de vidas. Ubicados en lo que parecía la puerta del infierno mismo, Jesús animó a sus discípulos, al decir que participar de su reino implica tener autoridad.
	
PREGUNTA
¿Cómo crees que reaccionó Pedro cuando Jesús le dio un nuevo nombre?



	PREGUNTA
¿Qué crees que pensó el resto de los discípulos cuando Pedro confesó que Jesús era el Mesías? ¿Y cuándo Jesús proclamó quién sería Pedro?


Pedro aprende la verdad
En algún momento después de que Pedro hizo esta confesión y Jesús le dio un nuevo nombre, sucedió algo terrible. Otra voz entró en escena, para convencer a Pedro que no confiara en las palabras y la sabiduría de Jesús.
Lee Mateo 16:21–24.
Por miles de años, Satanás ha engañado fácilmente a muchos, incitándolos a adorar a dioses falsos en templos. Los discípulos debieron recordar eso al estar en Cesarea de Filipo. Jesús estaba a punto de cambiar eso para siempre. Así que el enemigo recurrió al viejo truco (Génesis 3:1–4) de hacer que Pedro cuestionara la verdad. Lo que Pedro aprendió aquí es parte de aprender a discernir la verdad: no podemos seleccionar qué partes de la verdad son auténticas.
Pedro dio en el blanco al reconocer que Jesús es el Hijo de Dios, pero erró al oponerse al hecho de que el Mesías tuviera que sufrir y morir por nuestros pecados. Esa es aún una tentación común. Hoy muchos rechazan la verdad de Dios porque la idea del castigo por el pecado suena dura a sus oídos modernos. Con razón Jesús reprendió a Pedro por escuchar la voz del enemigo. Le recordó a Pedro, y nos recuerda a nosotros, que solo escuchemos a Dios para conocer la verdad, y a nadie más.
	
PREGUNTA
¿Cómo crees que esta conversación con Jesús cambió la vida de Pedro?



	PREGUNTA
¿Cómo podemos aferrarnos a la verdad de Dios cuando el mundo y el enemigo hacen que sea tan difícil?



Reflexiona
Comprométete a escuchar las voces correctas y a estar dispuesto a conocer la verdad.
Una de las maneras más sorprendentes en que Jesús nos transforma es que nos ayuda a aprender, escuchar y reconocer la verdad. En un mundo con tantas voces que dicen tantas cosas diferentes, es difícil reconocer la verdad. Algunas voces suenan razonables, pero a veces rechazan la realidad. Ignoran el plan de Dios para nuestra eternidad. No podemos elegir qué parte de la verdad aceptar y cuál rechazar. Jesús recuerda que toda verdad se basa en Él. Su voz y su Palabra son verdaderas y dignas de confianza. Al caminar con Jesús, aprendemos a reconocer su voz entre todas las demás. Él nos ayuda a discernir la verdad.

Escucha a Dios
Hagamos una pausa y escuchemos lo que Dios quiere decirnos acerca de lo que hemos leído y hablado. Por un momento, reflexiona en silencio sobre las siguientes preguntas. Escoge aquella que mejor armoniza con lo que Dios te dice en este momento. Completa las demás duranteel Día 1 del devocional de esta semana.
Preguntas para la reflexión personal
Anota tus respuestas a las siguientes preguntas en el espacio provisto o en tu diario personal.
	
PREGUNTA
¿Cuáles son algunas voces que necesitas limitar o eliminar de tu vida? ¿A quién podrías escuchar más en tu vida?


La Palabra de Dios es la fuente principal de verdad. Pero también necesitamos escuchar la voz del Espíritu Santo para saber cómo aplicar esa verdad a las situaciones que enfrentamos.
	
PREGUNTA
Con qué frecuencia dirías que reconoces que el Espíritu Santo te ayuda: ¿nunca, de vez en cuando, a menudo o a diario?



	PREGUNTA
¿Qué puedes hacer para estar más consciente de la voz del Espíritu Santo guiándote a la verdad?


Activa
Muchos de nosotros sufrimos por permitir que mentiras y falsedades afecten nuestra vida. Años de ideas erróneas generan patrones de pensamiento y conducta que nos afectan cada día. La mejor manera de vencer las mentiras es combatirlas con la verdad.


Desafío
Esta semana, dedica tiempo a reconocer una o dos ideas dañinas y destructivas arraigadas en tu mente. Busca en tu Biblia versículos que neutralicen esas mentiras. Por ejemplo, si alguien lucha con baja autoestima puede elegir el Salmo 139:13–14.
Escribe esos versículos y ponlos donde los veas con frecuencia durante la semana, por ejemplo, sobre el tablero de mandos de tu coche o sobre la puerta del refrigerador. Permite que la verdad de Dios cambie tu corazón y tu mente.
Peticiones de oración
	Anota cualquier petición del grupo y oren juntos. Además, recuerda orar por las peticiones durante la semana.


Al andar con Jesús, Él nos ayuda a cambiar y a crecer. No debemos imitar lo que el resto del mundo piensa y hace. Dios nos transforma de verdad en nuevas personas al cambiar nuestra manera de pensar. Los devocionales para el resto de la semana profundizarán en lo que dice la Biblia acerca de aprender a oír su voz y a discernir la verdad.






Vive cuando estés a solas
	Antes de empezar cada devocional, ora y pide a Dios que te hable a través de su Palabra. Escribe tus respuestas a las preguntas siguientes en el espacio provisto o en tu diario personal.


Día 1: Discierne la verdad
Lee Mateo16:13–24.
Revisa de nuevo la sección Vive en comunidad y responde al resto de las Preguntas para la reflexión personal. Planea cómo completar la parte Activa si todavía no lo has hecho. Si dispones del tiempo, lee de nuevo la Escritura.
	
PREGUNTA
¿Qué te dice Dios acerca de comprometerte con su verdad y escuchar las voces correctas?




Vive cuando estés a solas
Día 2: Se puede confiar en la verdad
Lee el Salmo 33:1–12.
Muchos tienen ideas curiosas acerca de la verdad. Unos creen que cada quién puede tener su propia idea de la verdad. Otros piensan que la verdad se determina por cuántos creen en ella. Pero la verdad es una descripción honesta de la realidad. La Biblia enseña que Jesús, la Palabra de Dios, es verdad y que podemos confiar en todo lo que Él hace. Todo el universo fue creado por la Palabra de Dios (Colosenses 1:15–20).
Al aceptar esta realidad, todo lo demás en la vida tiene sentido. La Palabra de Dios enseña que Dios nos creó, pero que egoístamente decidimos pecar. Jesús vino a liberarnos del pecado para que podamos estar con Él por siempre. Esto debe enmarcar todo lo que creemos. Da sentido al sufrimiento y a lo que es la vida. Cuando reconocemos la verdad auténtica, podemos conocer a Dios y confiar que Él hace que todo actúe para sus propósitos. No debemos vivir en temor y confusión como el resto del mundo. Podemos confiar que la Palabra de Dios es verdad y auténtica.
	

PREGUNTA
¿Qué versículos de este pasaje te hablan más?



	PREGUNTA
¿De qué manera el no creer en la verdad de Dios causa inestabilidad en tu vida?




Vive cuando estés a solas
Día 3: La verdad puede tergiversarse
Lee Mateo 4:1–11.
Cuando pensamos en las grandes batallas, por lo general pensamos en aquellas que involucran muchas armas y violencia física. Este pasaje de la Escritura describe una de las batallas más grandes e importantes de todos los tiempos; sin embargo, en ella no hubo armas materiales o derramamiento de sangre. Jesús había estado ayunando y orando por cuarenta días cuando el diablo llegó a pelear. Por supuesto, ellos ya se conocían. El diablo es un ángel que se rebeló contra Dios.
Cuando el diablo tentó a Jesús, sus tácticas revelaron que él reconocía la realidad de que la verdad de Dios es auténtica. Lo que el diablo dijo ese día venía directamente de la Palabra de Dios. Su manera de pelear es crear confusión en torno a lo que dice la Biblia, para que la cuestionemos. Lo hizo con Eva en el jardín de Edén (Génesis 3), trató de hacerlo con Jesús en el desierto, y usa esa artimaña con nosotros todo el tiempo. Sigamos el ejemplo de Jesús para resistir la distorsión que hace el diablo de la Biblia sobre lo que realmente dice. Jesús venció al diablo ese día, respondiendo: «La Escritura dice»... y podemos hacer lo mismo.
	
PREGUNTA
Menciona con qué cosas te tienta el diablo.



	PREGUNTA
¿Cómo te desafía Dios a responder a través de este pasaje?




Vive cuando estés a solas
Día 4: La verdad nos hace libres
Lee Juan 8:21–32.
Jesús hablaba a una multitud. Muchos de ellos eran fariseos y maestros de la Ley que pensaban que Él estaba determinado a destruir su sistema religioso. Muchos otros simplemente eran personas curiosas que reconocían que Jesús tenía cosas fuera de lo común y maravillosas que decir. Él les dijo abiertamente: «A menos que crean que YO SOY quien afirmo ser, morirán en sus pecados» (Juan 8:24).
Toda la verdad de Dios depende de esta revelación de quién es Jesús de verdad. El mundo y aun muchos sistemas religiosos interpretan lo que es verdad por lo que ven, sienten o desean. Tantas personas están lastimadas y sin esperanza por creer esas mentiras. Jesús promete que aceptar la verdad nos hace libres del estilo de vida sin futuro que ofrece el mundo. Él transforma nuestro corazón y cambia la manera en que pensamos. Al estudiar y aprender la Palabra de Dios, el Espíritu Santo nos ayuda a discernir la verdad (1 Juan 2:26–27).
	
PREGUNTA
¿Cuáles son algunas maneras en que las mentiras te impiden ser libre?



	PREGUNTA
Piensa en la gente cercana a ti. ¿Cómo podría beneficiarse de saber que la verdad de Dios nos hace libres?





Vive cuando estés a solas
Día 5: La verdad puede conocerse
Lee Juan 18:28–40.
Este pasaje de la Escritura detalla lo que le sucedió a Jesús después de ser arrestado. Los líderes religiosos estaban furiosos por lo que Jesús había enseñado y hecho pues iba contra sus creencias y amenazaba su poder. De hecho, Jesús ayudaba y sanaba a las personas, pero los líderes religiosos lo odiaban por perturbar su pequeño mundo. La gente que debió reconocer la verdad no pudo reconocerla.
Poncio Pilato era el gobernador romano de la región. Los líderes religiosos querían que condenara a muerte a Jesús, a pesar de que no hizo nada malo. Pilato estaba genuinamente confundido por toda la situación. Incluso estaba molesto por este problema. Así que dedicó tiempo a hacer varias preguntas a Jesús. En esta breve entrevista, Jesús respondió pacientemente a sus preguntas, y reveló que vino al mundo para dar testimonio de la verdad.
Al final, Pilato estaba tan ocupado y frustrado con las preocupaciones de su región que no tomó tiempo para responder a su propia pregunta: «¿Qué es la verdad?» Estaba demasiado hundido en sus propias ideas para descubrir lo que era verdadero. Lo que tanto Pilato como los líderes religiosos de ese tiempo tercamente no querían reconocer es que la Verdad vino a la tierra como una persona, y su nombre es Jesús (Juan 14:1–7).
	
PREGUNTA
¿Por qué crees que los líderes religiosos odiaban tanto a Jesús?



	PREGUNTA
Lee de nuevo la respuesta de Jesús a Pilato. ¿Qué efectos tienen sus palabras sobre tu corazón?
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