Vive en comunidad
 Estudio en grupo pequeño
Resumen del volumen
Sé diferente
No imiten las conductas ni las costumbres de este mundo, más bien dejen que Dios los transforme en personas nuevas al cambiarles la manera de pensar. (Romanos 12:2)
Desde hace tiempo, los cristianos hemos entendido que vivimos y caminamos en una senda muy delicada. Así como dijo Pablo: estamos en el mundo, pero no somos del mundo. El pueblo de Dios siempre ha sido un pueblo elegido, santo y apartado de los caminos del mundo. Para alcanzar esa meta, para ser verdaderamente diferentes, cada uno de nosotros debe permanecer fiel a la verdad, hablar de ella en cada oportunidad, mientras nos humillamos y servimos fielmente a los demás.
Resumen de la sesión
Habla la verdad
Encuentro bíblico: Pablo y Bernabé enfrentan la falsedad Hechos 14:8–20).
Resultado: Desafía el pensamiento errado con la verdad de Dios.
En esta sesión, veremos a Pablo y Bernabé comunicar la buena noticia del evangelio con el pueblo de Listra. Este pueblo no rechazó ni resistió la verdad. En vez de eso, la distorsionaron para hacer que encajara con su cultura. Parece que cada sociedad, y aun cada generación, define su propia verdad. Pero si la verdad puede cambiar basada en el tiempo o en el lugar, ¿sigue siendo precisa? Como seguidores de Jesús, primero debemos determinar conocer la verdad mediante la comprensión de la Biblia y la aceptación de que es la Palabra eterna de Dios. Entonces cuando veamos versiones distorsionadas de la verdad en aquellos que conocemos y amamos, es nuestra responsabilidad corregir con delicadeza esas distorsiones y orientarlos hacia la verdad de la Biblia.
	
¿Es la primera vez que enseñas Vive para Adultos? Lee la Guía para el facilitador.



Para acceder al contenido y a los videos de la sesión desde una computadora, visita: ProyectoCompromisoBiblico.com/descargas

Participa
	
PREGUNTA
¿Alguna vez recibiste una respuesta inesperada a una publicación tuya en los medios de comunicación social?


Tal vez recibiste muchísimos «me gusta» y «compartir», o llamaste la atención de alguien famoso. Por otro lado, tal vez fuiste censurado por la plataforma o atacado con respuestas críticas.
Así como sucede cuando alguien publica algo en los medios de comunicación social hoy, Pablo estaba acostumbrado a recibir una gran gama de respuestas a su mensaje evangelístico. Unos hacían preguntas y querían oír más (Hechos 13:42). Algunos oyeron y creyeron (Hechos 13:12). Y otros respondieron, oponiéndose con enojo (Hechos 13:8, 50). ¿Suena familiar?
Hoy veremos la respuesta inesperada que Pablo y Bernabé recibieron cuando hablaron de la verdad del evangelio con un grupo de personas «sin iglesia» en la ciudad de Listra. Pero solo podemos especular si esa respuesta se les habrá ocurrido como una posibilidad ante la cual tenían que estar preparados. Sin importar las reacciones de los demás, Pablo y Bernabé siguieron hablando de Jesús a dondequiera que iban.
Observa
Al mirar este video, piensa en la respuesta a esta pregunta: ¿Cuándo te es más fácil hablar acerca de lo que Jesús hizo por ti? ¿Cuándo te es más difícil?

	
PREGUNTA
¿Cuándo te es más fácil hablar acerca de lo que Jesús hizo por ti? ¿Cuándo te es más difícil?



Considera lo que dice la Biblia
Pablo fue transformado radicalmente por el poder del Espíritu Santo. Más tarde, el Señor puso sobre su vida un llamado especial: ir como la voz de Dios no solo a sus compatriotas judíos, sino también a los gentiles, los no judíos (Hechos 9:3–18; 13:1–3). Así que Pablo viajó con la misión de compartir el evangelio a muchos lugares. Hoy encontramos a Pablo y Bernabé en uno de estos viajes en la ciudad de Listra.
	
PREGUNTA
¿Alguna vez fuiste de viaje con el propósito de compartir el evangelio (comúnmente llamado un viaje misionero)? Si es así, ¿con qué necesidades te encontraste?


¿Lo sabías?
	El politeísmo, la adoración de más de un dios, sucedía en solo unos pocos poblados de Israel en los días del Nuevo Testamento. Pero cuando los discípulos de Jesús viajaron a otros países con el mensaje del evangelio, se enfrentaron con un mundo aferrado a la adoración de todo tipo de dioses paganos. En el mundo romano, era común adorar gran cantidad de dioses basados en la vida cotidiana. Por ejemplo, un artesano adoraría al dios griego, Hefesto, de los metales y la metalurgia. Un cazador podría adorar a la diosa romana Diana, la diosa patrona del campo. ¡El deseo de adorar a cualquier dios posible se volvió tan excesivo y problemático que el Libro de los Hechos revela que algunos incluso buscaron adorar a dioses que aún no habían conocido!


Pablo responde a la fe de un hombre
Lee Hechos 14:8–10.
¡Ay! Vemos tantas cosas increíbles en un espacio tan reducido. De hecho, es difícil determinar qué parte del texto es más sorprendente. ¿Fue el hecho de que el hombre fue sanado milagrosamente? ¿O que el hombre aún tenía fe para ser sanado después de vivir discapacitado por años? Y está Pablo, que a través del Espíritu Santo pudo ver la fe del hombre y responder a ella. Algo es seguro: Dios unió todas las piezas correctas en el momento justo para este milagro.
	
PREGUNTA
En tu opinión, ¿cuál de los acontecimientos en este pasaje es el más sorprendente?



	PREGUNTA
¿Qué crees que vio Pablo en los ojos del hombre que lo hizo ver que tenía la fe para ser sanado?


Vale la pena notar que Pablo predicaba a una multitud, pero miró a los ojos de una persona. Cuando hablamos de la verdad, no debemos perder de vista su impacto sobre cada persona. Debemos estar dispuestos a ayudar pacientemente a las personas a comprender y andar en la verdad. Es algo difícil cambiar todo lo que uno conoce, aun si es correcto o necesario.
Jesús nos recordó de su cuidado por cada persona en la parábola de la oveja perdida. El Buen Pastor dejó las noventa y nueve ovejas para ir y buscar a su única oveja perdida (Mateo 18:12). Podemos hablar la verdad a noventa y nueve personas, pero Jesús puede pedirnos que tomemos la mano de solo una persona mientras hace su recorrido hacia su verdad.
	
PREGUNTA
¿Cuál aspecto del mensaje de Pablo crees que inspiró la fe de este hombre?


La verdad tergiversada
Lee Hechos 14:11–13.
La sociedad romana adoraba muchos dioses. Los adoraban en santuarios o templos. Por ende, es posible que esta predicación y esta sanidad sucedieran en o cerca de un templo local. Las grandes multitudes que se reunían en un lugar como éste habrán sido la audiencia perfecta para la predicación de Pablo. La gente que llevaba ofrendas para adorar también constituía una oportunidad ideal para los mendigos.
	
PREGUNTA
Contrasta la respuesta de la multitud ante el milagro de sanidad con la respuesta de fe del mendigo ciego.


La respuesta de fe del mendigo le trajo sanidad. La multitud no respondió con indiferencia en absoluto. Su pasión también fue evidente. Pero solo porque alguien se entusiasma por algo no hace que eso sea verdad. La gente puede seguir apasionadamente una mentira con tanta facilidad como sigue la verdad. Incluso Pablo lo hizo antes de llegar a ser cristiano.
	
PREGUNTA
¿Qué mentiras sigue la gente hoy con celo en nuestra cultura, que se oponen a la verdad de Dios?


Aunque el gobierno romano permitía el politeísmo, la historia muestra que el Imperio Romano consideró al cristianismo una amenaza. Eso fue porque los cristianos predicaban que hay un solo Dios verdadero. Así, la enseñanza de Pablo amenazaba el estilo de vida de Roma.
	
PREGUNTA
¿De qué manera ves hoy esta misma dinámica en nuestra sociedad?


Apenado por el engaño
Lee Hechos 14:14.
Pablo y Bernabé respondieron pronto a la declaración de que ellos eran dioses. La práctica de rasgarse las vestiduras era una reacción muy conocida en el judaísmo. En el Antiguo Testamento, los profetas, sacerdotes y aun reyes se rasgaron la ropa. A veces, era una señal de duelo. Otras veces, lo hicieron para humillarse.
Podemos suponer fácilmente que Pablo y Bernabé se humillaron a sí mismos para impedir que la gente los adorara. No obstante, la Biblia da otra posible razón para rasgarse las vestiduras o humillarse: una reacción al oír una blasfemia (Marcos 14:62–64). Ellos honraron a Dios de una manera visible.
	
PREGUNTA
¿Alguna vez defendiste públicamente la verdad de Dios? Si fue así, ¿cuál fue la situación y qué hiciste?


Confrontar la mentira
Lee Hechos 14:15–20.
Pablo y Bernabé detuvieron con firmeza el intento de la multitud de adorarlos. Dejaron en claro que ellos llegaron a predicar la vida, muerte y resurrección de Jesús. Querían que el pueblo de Listra entendiera que solo hay un Dios verdadero.
En cambio, la gente ignoró la verdad que Pablo comunicó sobre Jesús. Primero, trataron a Pablo y a Bernabé como manifestaciones terrenales de sus dioses. Al tratar Pablo de corregir el malentendido, no quisieron oír la verdad. Luego, algunos judíos influenciaron a la multitud en dirección opuesta. En breve, Pablo y Bernabé pasaron de ser tenidos por dioses a ser apedreados y a ser dejados por muertos en las afueras de la ciudad.
	
PREGUNTA
¿De qué maneras ves que la gente tergiversa hoy el mensaje de Jesús?



Reflexiona
Desafía el pensamiento errado con la verdad de Dios
Pablo y Bernabé no viajaban, soportaban dificultades y padecían golpizas para ser famosos. Todo lo hacían para la gloria de Jesús. Incluso en la vida terrenal de Jesús, la gente a veces malinterpretó sus propósitos y trató de hacerlo un rey de este mundo.
Nosotros también debemos tener cuidado de las mentiras obvias y los engaños sutiles del enemigo. Sus mentiras están a nuestro alrededor, y lo más preocupante es que pueden introducirse en nuestro interior. La mejor arma contra las mentiras y el engaño del enemigo es la verdad de Dios. Comprometámonos con la Palabra de Dios con regularidad para no perder el rumbo. Así estaremos preparados para desafiar el pensamiento errado de otros con la verdad de Dios.

Escucha a Dios
Hagamos una pausa y escuchemos lo que Dios quiere decirnos acerca de lo que hemos leído y hablado. Por un momento, reflexiona en silencio sobre las siguientes preguntas. Escoge aquella que mejor armoniza con lo que Dios te dice en este momento. Completa las demás duranteel Día 1 del devocional de esta semana.
Preguntas para la reflexión personal
Anota tus respuestas a las siguientes preguntas en el espacio provisto o en tu diario personal.
	
PREGUNTA
¿Qué te costaría si fueras engañado a creer una versión distorsionada de la verdad bíblica?



	PREGUNTA
¿Hay gente en tu vida que está confundida respecto a la verdad de Dios? Si es así, ¿de qué maneras?



	PREGUNTA
¿Qué crees que Jesús te pide que hagas en respuesta a esta revelación?


Activa
Enfrentar nuestra propia confusión sobre la verdad de Dios puede a la larga prepararnos para hablar de la verdad a otros. Decide estudiar y aprender más acerca de cualquier área de engaño que creíste en el pasado. Busca el asunto en las Escrituras. Busca libros escritos por autores confiables. Habla con un pastor o líder espiritual de confianza para reforzar tu propia comprensión de la verdad en esa área.
Desafío
Cuando ancles tu fe en la verdad de la Palabra de Dios y en la sana teología, disponte a hablar sobre lo que aprendiste con otros. Si creíste una mentira en el pasado, es probable que la oyeras de familiares, amigos o compañeros de trabajo, o que ellos te afirmaran en esa mentira. Pide a Dios que te dé oportunidades para compartir lo que aprendiste, y luego prepárate para hablar acerca de su verdad. ¡Tú puedes!
Peticiones de oración
	Anota cualquier petición del grupo y oren juntos. Además, recuerda orar por las peticiones durante la semana.



Para Jesús era normal enseñar a multitudes, pero al grupo de sus discípulos le enseñaba a un nivel más profundo. De la misma manera, valoramos lo que Jesús nos enseña en nuestro grupo. Pero también es recomendable que apartemos tiempo para estar a solas con Él, para que pueda enseñarnos de una manera más profunda y personalizada. Así que, encuentra tiempo para hacer los devocionales esta semana en la aplicación de Proyecto Compromiso Bíblico. Descubrirás mucho más de su verdad cuando Él te enseñe a solas.









Vive cuando estés a solas
	Antes de empezar cada devocional, ora y pide a Dios que te hable a través de su Palabra. Escribe tus respuestas a las preguntas siguientes en el espacio provisto o en tu diario personal.


Día 1: Habla la verdad
Lee Hechos 14:8–18.
Revisa de nuevo la sección Vive en comunidad y responde al resto de las Preguntas para la reflexión personal. Planea cómo completar la parte Activa si todavía no lo has hecho. Si dispones del tiempo, lee de nuevo la Escritura.
	
PREGUNTA
¿Qué te dice Dios acerca de estar dispuesto a hablar su verdad?





Vive cuando estés a solas
Día 2: La mentira de echar la culpa
Lee Juan 9:1–12.
Vemos aquí que la gente creía una mentira: que el pecado de la persona o de sus padres siempre causaba enfermedad. Pero Jesús confrontó esa mentira y reorientó su manera de pensar. Hizo que vieran que este hombre había nacido ciego para la gloria de Dios.
A veces, enfrentamos grandes dificultades que no son consecuencia de las acciones de nadie. Este relato nos recuerda que no debemos apresurarnos a juzgar a otros por sus circunstancias. Por el contrario, debemos orar por ellos y pedir al Señor que mantenga nuestro corazón sensible hacia aquellos que sufren.
	
PREGUNTA
¿Alguna vez te sentiste juzgado por otros por algo que no podías controlar?



	PREGUNTA
¿Hay alguna situación o algún grupo de personas al que reconoces que juzgas con rapidez sin saber el contexto?




Vive cuando estés a solas
Día 3: La mentira de la aprobación de los compañeros
Lee Juan 9:13–23.
Los padres del hombre que fue ciego tenían miedo de lo que les harían los fariseos si apoyaban las afirmaciones de su hijo de que Jesús lo había sanado. En vez de decir la verdad, desviaron la pregunta hacia su hijo.
Tristemente, tal vez todos tuvimos momentos en los que nos preocupó más la aceptación de la gente que defender la verdad de Dios. La verdad es que, de todos modos, esas personas quizás nunca nos acepten. Y, sin embargo, puede que estemos tentados a traicionar o a ignorar la verdad de Dios con la esperanza de su aceptación.
	
PREGUNTA
¿Alguna vez te sentiste traicionado por alguien que no estaba dispuesto a defender la verdad?



A causa de nuestra naturaleza humana, solemos pensar rápidamente en un momento cuando otros nos dañaron. Pero tendemos a olvidar con facilidad los momentos cuando nosotros fuimos los que faltamos a la verdad.
	
PREGUNTA
¿Cuál es una mentira que has sido tentado a creer cuando te enfrentas con la presión de tus compañeros o el deseo de ser aceptado por otros?




Vive cuando estés a solas
Día 4: Libre de mentiras
Lee Juan 9:24–34.
A diferencia de sus padres, al hombre sanado no le importó lo que pensaran o lo que le hicieran los fariseos. Así que habló con audacia la verdad sobre lo que hizo Jesús por él sin tener en cuenta las consecuencias sociales.
	
PREGUNTA
¿Por qué crees que el hombre tuvo una reacción distinta de la de los padres?



En el versículo 34, los fariseos se indignaron y acusaron al hombre sanado de pretender darles lecciones a ellos. Si te fijas en lo que él dijo en el versículo 31, tal vez citó una enseñanza religiosa que había aprendido. Hasta este punto, el enfoque de las preguntas de los fariseos era tenderle una trampa para que negara a Jesús. Pero en ese momento fueron ellos quienes quedaron atrapados en sus propias palabras. Al decir o fomentar mentiras, puede que nos tendamos una trampa.
	
PREGUNTA
¿Has sigo atrapado en la trampa de tu propia mentira?



	PREGUNTA
Mirándolo ahora, ¿cuántos problemas pudiste ahorrarte al ser sincero desde un principio?





Vive cuando estés a solas
Día 5: Las recompensas por la honestidad
Lee el Salmo 34:11–22.
Este salmo hace un contraste entre los beneficios para quienes que evitan el mal y hacen el bien, y lo que pasa con quienes hacen el mal y dicen mentiras. Revisa este pasaje y haz una lista o subraya los beneficios que ves. Luego, haz otra lista, o subraya con otro color, las consecuencias del mal. Cuando vemos el contraste marcado entre estar del lado de Dios o ser contado como uno de sus enemigos, no podemos más que animarnos a hacer lo correcto, a pesar de que es difícil.
	
PREGUNTA
¿Qué aspectos de estas dos listas sobresalen más para ti?



	PREGUNTA
Usando como referencia este salmo, escribe unas palabras de ánimo a tu yo futuro. Luego, léelo la próxima vez que seas tentado a ponerte del lado equivocado de la verdad.
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