Vive en comunidad
 Estudio en grupo pequeño
Resumen del volumen
Sé diferente
No imiten las conductas ni las costumbres de este mundo, más bien dejen que Dios los transforme en personas nuevas al cambiarles la manera de pensar. (Romanos 12:2)
Desde hace tiempo, los cristianos hemos entendido que vivimos y caminamos en una senda muy delicada. Así como dijo Pablo: estamos en el mundo, pero no somos del mundo. El pueblo de Dios siempre ha sido un pueblo elegido, santo y apartado de los caminos del mundo. Para alcanzar esa meta, para ser verdaderamente diferentes, cada uno de nosotros debe permanecer fiel a la verdad, hablar de ella en cada oportunidad, mientras nos humillamos y servimos fielmente a los demás.
Resumen de la sesión
Sirve a otros
Encuentro bíblico: Juan y Santiago reciben una lección de grandeza (Mateo 20:20–28).
Resultado: Sé diferente al liderar a través del servicio a los demás.
Se ha escrito muchísimo sobre el liderazgo. Ascender a la grandeza y el éxito es una meta admirable, pero puede ser un terreno resbaladizo. ¿Cuál es el verdadero costo de la grandeza cuando se trata del reino de Dios? La madre de Santiago y Juan se acercó a Jesús, pidiendo que sus hijos se sentaran junto a Él en su esplendor. La petición atrevida de ella se topó con una porción de la Escritura que se cita mucho. Jesús dio a Santiago y Juan, y a cada uno de nosotros, una aproximación honesta de lo que significa ser grande en el reino de Dios. Nuestra definición de grandeza debe ser diferente de aquella del mundo que nos rodea. Jesús nos enseña que la verdadera grandeza solo se alcanza sirviendo primero a otros.
	
¿Es la primera vez que enseñas Vive para Adultos? Lee la Guía para el facilitador.



Para acceder al contenido y a los videos de la sesión desde una computadora, visita: ProyectoCompromisoBiblico.com/descargas

Participa
	
PREGUNTA
¿A quién o a qué consideras el más grande de todos los tiempos?



¿Quién es un GOAT? Tal vez oíste esta pregunta y te preguntaste si se refería a tu animal preferido de la granja (la «cabra» en inglés). En realidad, el acrónimo GOAT («Greatest Of All Time») significa el «más grande de todos los tiempos», y se usa para etiquetar a personas o cosas que la gente quiere o admira más: atletas preferidos, equipos deportivos, cantantes o grupos musicales, canciones, actores, películas y más. Incluso comidas preferidas y restaurantes favoritos son descritos en términos de GOAT.
Podemos tener una opinión acerca de lo que significa ser el más grande de todos los tiempos. Incluso podemos crear expectativas de cómo debería verse la grandeza en nuestra propia vida. En nuestro encuentro con la Biblia hoy, Jesús da una imagen muy clara de lo que hace falta para ser un GOAT en el reino de Dios. ¡Tal vez te sorprenda su definición!
Observa
Al mirar este video, piensa en la respuesta a esta pregunta: ¿Te es fácil servir a otros? ¿Por qué sí o por qué no?

	
PREGUNTA
¿Te es fácil servir a otros? ¿Por qué sí o por qué no?



Considera lo que dice la Biblia
¿Quién es el más grande? ¿Cuántas veces me harán esa pregunta? Tal vez eso pensaba Jesús cada vez que sus seguidores preguntaban eso. La gente quería saber cómo se manifiesta la grandeza verdadera. Pero hay una diferencia entre parecer grande a los ojos de los demás y ser de verdad grande según los estándares de Dios. En el pasaje de hoy, veremos que aun los discípulos de Jesús no tenían claro qué se requiere para ser grande a los ojos de Dios.

¿Lo sabías?
	Los evangelios nos dicen que Zebedeo, el padre de Santiago y Juan, tenía un negocio de pesca, y que ellos trabajaban junto a otros empleados (Marcos 1:20). La pesca era importante en el mar de Galilea. No solo por la cantidad de peces que se podía pescar, sino por lo que se hacía con ellos después de pescarlos. La arqueología de la ciudad de Magdala reveló que los pescados eran conservados en sal, que en la antigüedad a menudo valía más que el oro. La inversión requerida para este tipo de negocio familiar sugiere que Santiago y Juan procedían de una familia adinerada. Es posible que eso explique por qué su madre hizo a Jesús un planteamiento tan atrevido, que normalmente no se esperaría de las mujeres en ese tiempo.


Santiago y Juan querían ser importantes
Lee Mateo 20:17–21.
¿Pueden creer el atrevimiento de esta madre? Justo antes, Jesús hablaba con sus discípulos en privado acerca de qué esperar en los próximos días. Explicó las cosas terribles que le sucederían en Jerusalén, incluso la tortura que debía sufrir.
Al parecer, sin ni siquiera pausar para reconocer su dolor y sufrimiento, la madre de Santiago y Juan se aventuró a preguntar a Jesús sobre la asignación de asientos para sus hijos en el futuro. No pidió plateas para su partido favorito de baloncesto. No pidió que se sentaran en la mesa principal de un evento. No, ¡ella pidió que Santiago y Juan se sentaran a la derecha e izquierda de Jesús en su reino!
	
PREGUNTA
¿Cuál creen que era la motivación de su petición?



	PREGUNTA
En su opinión, ¿era su pedido descabellado? ¿Por qué sí o por qué no?



	PREGUNTA
¿Fueron tus padres «de ayuda» como la madre de Santiago y Juan? ¿De qué manera?


Santiago y Juan malinterpretaron la grandeza
Lee Mateo 20:22–24.
Santiago, Juan y su madre realmente no tenían idea de lo que pedían. En su mente, sentarse a la derecha e izquierda de Jesús era el logro máximo. Tal vez Santiago y Juan estaban convencidos de que se habían ganado esa posición de algún modo.
	
PREGUNTA
En sus propias palabras, ¿cuál era la definición de grandeza de Santiago y Juan?


Los otros diez discípulos se enojaron al enterarse de esa petición egoísta. Después de todo, ¿qué derecho tenían Santiago y Juan para hacerla? ¿Acaso eran mejores discípulos que ellos? ¿Los amaba Jesús más que a los demás? ¿Creían sinceramente esos dos hombres y su madre que ellos eran los discípulos más grandes de todos los tiempos? ¿Cómo podían creer que eran dignos de tales lugares?
	PREGUNTA
De haber sido uno de los otros discípulos de Jesús, ¿cómo hubieran reaccionado ustedes ante la petición de Santiago y Juan?



	PREGUNTA
¿En qué momento creen que Santiago y Juan se dieron cuenta de que su definición de grandeza era incorrecta?


Jesús muestra la verdadera grandeza
Lee Mateo 20:25–28.
Jesús sabía que Santiago y Juan no tenían idea de lo que ellos y su madre pedían. Los valores terrenales y una mentalidad egoísta definían su idea de grandeza. Jesús, lleno de gracia, usó la oportunidad para enseñar a sus discípulos cómo se manifiesta la verdadera grandeza. Les dijo que los asientos de honor y la autoridad no hacen a alguien grande. De hecho, era lo opuesto.
La definición de grandeza de Jesús era completamente diferente de todo lo que habían oído o visto. Llegar a ser grande empieza con el servicio. La grandeza se ve como tomar el lugar más bajo y no reclamar el lugar de honor. La grandeza es enfocarse más en los demás y menos en ti mismo. Es entregar tu vida a otros a través del servicio. La grandeza no tiene nada que ver con tu título y tiene todo que ver con tu corazón.
	
PREGUNTA
¿Cómo define hoy nuestro mundo la grandeza?



	PREGUNTA
¿Cómo se vería en nuestro mundo actual servir de la manera que Jesús enseñó?



	PREGUNTA
¿Cómo puedes sacrificar activamente tu vida?



Reflexiona
Sé diferente al guiar a través del servicio a los demás
La elección de seguir a Jesús es comprometerse a ser diferente. No es el tipo de «diferente» que se basa en el color de tu pelo, en la ropa que vistes o en una personalidad interesante. Ser diferente en el reino de Jesús se define por la manera en que tratas y valoras a los demás. Es decidir poner las necesidades de los demás por encima de las tuyas.
Así como Santiago y Juan, tal vez tú has vivido con una malinterpretación de la grandeza. Quizás te enfocaste en tener un título importante u otro tipo de honor. Pero Jesús enseñó con claridad que, si realmente quieres ser grande, debes comprometerte a servir a los demás y darles preferencia por encima de tus intereses personales.

Escucha a Dios
Hagamos una pausa y escuchemos lo que Dios quiere decirnos acerca de lo que hemos leído y hablado. Por un momento, reflexiona en silencio sobre las siguientes preguntas. Escoge aquella que mejor armoniza con lo que Dios te dice en este momento. Completa las demás duranteel Día 1 del devocional de esta semana.
Preguntas para la reflexión personal
Anota tus respuestas a las siguientes preguntas en el espacio provisto o en tu diario personal.
	
PREGUNTA
¿Cuál es tu definición de «grandeza»? ¿De qué manera impactó este encuentro con la Biblia esa definición?



	PREGUNTA
Piensa en alguien en tu vida que ahora mismo demuestra la definición de grandeza de Jesús. Haz una lista de las cualidades que ves en esa persona que la hace grande.



	PREGUNTA
¿Qué debes abandonar, cambiar o empezar a hacer de inmediato para vivir una vida de servicio a los demás?


Activa
Las palabras de Jesús desafiaron a Santiago y a Juan a redefinir la grandeza. Desde ese día en adelante, Santiago y Juan decidieron poner las necesidades de los demás por encima de las suyas, si querían en serio ser líderes. Ahora que sabes qué significa ser grande, sabes también lo que debes hacer para serlo.


Desafío
Si quieres a servir a los demás con eficacia, primero debes tomar consciencia de las necesidades que hay. En tu diario personal, haz tres columnas. En la primera columna escribe «Familia»; en la segunda, «Iglesia»; y en la tercera, «Comunidad». Tu comunidad puede incluir todo lo que concierne a tu vecindario, trabajo, e incluso tu ciudad. Dedica un tiempo para hacer una lista de las necesidades actuales que hay en cada área. Incluso podrías considerar preguntarles a miembros de la familia, amigos, pastores y colegas qué necesidades tienen.
Después de identificar las necesidades en estas áreas, traza un círculo alrededor de las que puedes suplir. En los próximos 30 días aprovecha la oportunidad de servir a otros al suplir esas necesidades.
Peticiones de oración
	Anota cualquier petición del grupo y oren juntos. Además, recuerda orar por las peticiones durante la semana.



Si los discípulos más cercanos a Jesús necesitaban una lección de grandeza, quizás nosotros también la necesitemos. Esta semana puedes redefinir la verdadera grandeza. Tal vez tengas que examinar algunos de tus pensamientos y algunas de tus actitudes acerca del servicio. La verdad es que Jesús quiere que seas grande. Pero es posible que tengas que adoptar un enfoque diferente al que habías planeado para llegar ahí. Esta semana, dedícate a los devocionales. Elige ser diferente.





Vive cuando estés a solas
	Antes de empezar cada devocional, ora y pide a Dios que te hable a través de su Palabra. Escribe tus respuestas a las preguntas siguientes en el espacio provisto o en tu diario personal.


Día 1: Santiago y Juan reciben una lección sobre la grandeza
Lee Mateo 20:20–28.
Revisa de nuevo la sección Vive en comunidad y responde al resto de las Preguntas para la reflexión personal. Planea cómo completar la parte Activa si todavía no lo has hecho. Si dispones del tiempo, lee de nuevo la Escritura.
	
PREGUNTA
Así como Santiago y Juan, ¿qué te dice Jesús acerca de vivir de manera diferente y servir primero a los demás?




Vive cuando estés a solas
Día 2: Elige la grandeza verdadera
Lee Marcos 9:33–35.
Imagina sentarte a ver la ceremonia de entrega de medallas olímpicas. Mas en vez de ver ganar el oro, la plata y el bronce, hay un podio para cada atleta que terminó de último. Al subir cada uno de ellos al podio, el público aplaude con emoción. Al ver esto, ¿estarías turbado?
La verdad es que Jesús nos pide a ti y a mí que elijamos el último lugar adrede. No nos pide que renunciemos al éxito. Solo nos pide que pongamos las necesidades de los demás antes de las nuestras. Pide que dejemos de lado los títulos terrenales y la fama para que nos centremos en valorar a la gente que nos rodea. Para Jesús, así se manifiesta la grandeza de verdad. Cuando elegimos a propósito el último lugar, servimos su reino en serio.
	
PREGUNTA
¿Cómo definirían tus amigos la grandeza? ¿Y tu familia? ¿Y tus compañeros de trabajo?



	PREGUNTA
¿Qué significa elegir el último lugar?





Vive cuando estés a solas
Día 3: Elige la humildad por encima de la honra
Lee Filipenses 2:3–8.
¿Alguna vez te detuviste a pensar el tremendo sacrificio que hizo Jesús por nosotros? Eligió dejar su trono majestuoso en el cielo y entrar en nuestro mundo roto y caótico. Aceptó lo ordinario y soportó el rechazo. Cambió la corona celestial por una corona de espinas. Y por si eso fuera poco, recibió personalmente el castigo por nuestros pecados (Isaías 53:3–5).
Jesús mostró cómo es la verdadera humildad. Él pudo venir a la tierra como un rey, pero en cambio eligió que lo conociéramos como siervo. Pudo nacer en una familia real, pero en cambio eligió nacer pobremente. No se enfocó en impresionarnos. Su enfoque fue amarnos. Y la única manera de mostrar su amor fue entregar su vida a través del servicio.
	
PREGUNTA
El pasaje de hoy nos anima a que «[tengamos] la misma actitud que tuvo Cristo Jesús» (Filipenses 2:5). ¿Cómo describirías la actitud de Jesús?



	PREGUNTA
¿Qué cambios debes hacer en tu actitud para ser más como Jesús?





Vive cuando estés a solas
Día 4: Elige a otros antes que a ti mismo
Lee Romanos 12:1–13.
Entregarte a Dios como un sacrificio vivo... ¿Alguna vez se te presentó un desafío semejante? Es una descripción asombrosa de alguien que elige poner a los demás primero.
Tristemente, elegir a otros por encima de uno mismo no es común en nuestro mundo. Por eso, el pasaje de hoy no solo nos recuerda la importancia de ser transformados por Dios, sino que debemos cambiar la manera en que pensamos (Romanos 12:2). Si no lo hacemos, seguiremos pensando y actuando egoístamente. Nos enfocaremos más en lo que podemos recibir y menos en lo que podemos dar. Elegir a otros por encima de uno mismo no es fácil. Es un sacrificio diario.
	
PREGUNTA
¿Qué significa ser un «sacrificio vivo»?



	PREGUNTA
¿Qué dones y habilidades te dio Dios para servir a otros?





Vive cuando estés a solas
Día 5: Elige ser diferente
Lee 1 Pedro 2:9–12.
Jesús llama a sus seguidores a ser diferentes (Mateo 20:26). No quiere que nos integremos al mundo. En vez de eso, quiere que nuestro amor sobresalga. Es importante recordar que Dios nos ha separado del mundo. Nos ha elegido para demostrar su amor. Demostramos su amor al mundo al amar de la misma manera en que Él nos amó a nosotros... desinteresada e incondicionalmente. Cuando elegimos liderar a través del servicio, estamos orientando a otros a Dios y a su maravillosa luz. Al servir a nuestro mundo, ayudaremos a suplir necesidades físicas y espirituales.
	
PREGUNTA
¿Quién ha impactado más tu vida a través del servicio?



	PREGUNTA
¿A quién podrías impactar más a través del servicio hoy?
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