Vive en comunidad
 Estudio en grupo pequeño
Resumen del volumen
Sigue adelante
[Jesús] les dijo: «La paz sea con ustedes. Como el Padre me envió a mí, así yo los envío a ustedes» (Juan 20:21).
El Espíritu Santo fue dado para que tuviéramos poder para ir y hacer discípulos. Algunos van a los rincones más lejanos del mundo. Otros sólo cruzan la calle. Sin embargo, el pueblo de Dios siempre va. Va al trabajo, a la escuela, al supermercado, a los partidos de fútbol de los niños y a las reuniones familiares. Y dondequiera que va, lleva el testimonio de Jesús. La vida de los verdaderos creyentes es ir y llevar a cabo Su misión.
Resumen de la sesión
Anuncia las Buenas Nuevas
Encuentro bíblico: Mateo sigue a Jesús (Mateo 9:9–13).
Resultado: Sirve a Jesús anunciando las Buenas Nuevas a quienes necesitan escucharlas.
En esta sesión, consideraremos cómo Mateo el cobrador de impuestos siguió a Jesús de inmediato cuando Él lo llamó. Ese llamado dio lugar a que Mateo invitara a sus amigos a conocer a Jesús. Ése siempre debería ser el caso: seguir a Jesús debe dar lugar a hablar de Jesús. ¡Debemos seguir adelante, invitando a personas que conocemos a encontrarse con el Jesús que conocemos!
	
¿Es la primera vez que enseñas Vive para Adultos? Lee la Guía para el facilitador.



Para acceder al contenido y a los videos de la sesión desde una computadora, visita: ProyectoCompromisoBiblico.com/descargas

Participa
	
PREGUNTA
¿Has tenido una experiencia extraordinaria que quisiste contar a los demás?


Anunciamos lo poco común, lo poderoso, lo hermoso. Por ejemplo, muchos viajamos en coche cada día. Pero ¿decimos con entusiasmo: «¡Mira esa chatarra! ¡Qué buen vehículo!»? Seguro que no. En cambio, la gente elogia y admira los automóviles costosos que no se ven mucho, por ejemplo, un Tesla, un Mercedes Benz o un Lamborghini, por nombrar algunos. De igual manera, nos agrada hablar de los goles del partido de fútbol. Comentamos con entusiasmo películas que nos hicieron reír o llorar. En todos estos casos, somos como evangelistas, anunciando las buenas nuevas de algo que nos gusta y apreciamos.
Las primeras palabras que usamos para anunciar noticias de cualquier tipo tienen como fin que algo, o alguien, capte nuestra atención y nuestro corazón. Al parecer eso le sucedió a Mateo, un discípulo de Jesús. Él fue bendecido con la disposición de Jesús de relacionarse con personas que los religiosos evitaban o rechazaban. Esto inspiró a Mateo a contar a la gente lo que sabía sobre el Jesús que conoció. Quería ver cómo Él también cambiaba las vidas de ellos.
Observa
Al mirar este video, piensa en la respuesta a la siguiente pregunta: ¿Cómo puedes anunciar la Buenas Nuevas de Jesús con sencillez? ¿Hay alguien en tu vida que necesita oírlas?

	
PREGUNTA
¿Cómo puedes anunciar la Buenas Nuevas de Jesús con sencillez? ¿Hay alguien en tu vida que necesita oírlas?



Considera lo que dice la Biblia
Mateo era judío, pero era recaudador de impuestos para el gobierno romano. Tomaba dinero de su gente en Israel, y lo daba a la nación que los gobernaba. En ese tiempo, muchos cobradores de impuestos pedían más dinero de la cuenta, para quedarse con el sobrante.
Por eso muchos veían a Mateo como traidor y estafador. Aunque el dinero en su bolsa aumentó, su posición ante el pueblo disminuyó. En su país muchos no lo aceptaban. Tuvo éxito en su trabajo a los ojos del mundo, pero perdió algo importante... hasta que se conoció a Jesús.
¿Lo sabías?
	En el Israel del Nuevo Testamento, llamaban rabino a quien enseñaba a discípulos. Tener discípulos era una gran proeza, por el sacrificio que requería de ellos. La literatura antigua judía dice que los rabinos trabajaban solo medio día para pasar el resto del día dedicados a sus seguidores. A menudo el resultado era una vida de pobreza por su amor a enseñar la Palabra de Dios a otros. Sus discípulos con frecuencia seguían el mismo patrón de privarse de una parte significativa de su posible salario para estudiar con su maestro.


Mateo responde a Jesús
Lee Mateo 9:9.
La invitación impactante de Jesús es igual a la reacción impactante de Mateo. ¡Por seguir a Jesús dejó su trabajo de inmediato! Uno se pregunta: ¿Por qué? Tal vez Mateo había escuchado sobre Jesús, aunque eso es incierto. Por el pasaje sabemos que Jesús se acercó a Mateo. Literalmente se apareció en su trabajo en un momento en que la gente evadía a los cobradores de impuestos en vez de acercárseles. Eso revela el gran esfuerzo que hacía Jesús por alcanzar a la gente. Esta idea surgirá de nuevo al final del pasaje bíblico de hoy.
El Mateo del relato, también es autor del evangelio con su nombre. Pudo modificar su historia, si hubiera querido. Pudo omitir su profesión, o la mala reputación de sus amigos que aludió después. Pero no lo hizo. Cabe preguntar si la acogida de Jesucristo a Mateo, a pesar de su oficio, lo inspiró a revelar con sinceridad su historia como testimonio del carácter de Jesús.
	
PREGUNTA
¿Por qué crees que Mateo respondió a Jesús enseguida?



	PREGUNTA
Si hubieras sido amigo de Mateo, ¿qué habrías pensado de lo que hizo él ese día?



	PREGUNTA
¿Eres más propenso a comentar tu testimonio con franqueza o a censurarlo? ¿Por qué?


Mateo invita a sus amigos a conocer a Jesús
Lee Mateo 9:10.
Mateo no perdió tiempo y anunció a Jesús. Invitó a Jesús y a sus discípulos a cenar, para que sus amigos lo conocieran. Sabía que Jesús era muy diferente de la gente a su alrededor. Algunos de sus amigos cobraban impuestos y posiblemente fueran ambiciosos. Jesús era desinteresado. Otros amigos eran pecadores. Jesús era santo.
Tendemos a separar la vida en lo que le damos a Jesús y lo que no le damos. Pero Mateo lo mezcló todo, al invitar a Jesús a que conociera a sus amigos no espirituales. Mateo no se avergonzó de presentar a sus amigos a Jesús. Cuando amas a alguien, lo incluyes en toda tu vida, no solo en una parte. Compartes lo que recibiste, lo que es importante para ti. ¡Eso significa invitar a las personas que conoces a que se relacionen con el Jesús que tú conoces!
	


PREGUNTA
¿Has separado tu vida en áreas espirituales y no espirituales? ¿Qué puedes hacer para incluir a Jesús en todas las áreas de tu vida?



	PREGUNTA
¿Cuál aspecto de la experiencia de Mateo con Jesús te desafía a cambiar algo en tu vida?


Jesús señala sus prioridades
Lee Mateo 9:11–12.
Los fariseos se ofendieron porque Jesús cenó con Mateo, otros cobradores de impuestos y pecadores. Pero Jesús los reprendió, al decir que la gente enferma necesita médico. ¿Siguió por eso Mateo a Jesús de inmediato? ¿Sabía que Jesús era la solución para su vida llena de problemas? Jesús podía restaurar su integridad y la de los demás. Al parecer Mateo sabía sus amigos también estaban mal y quería que Jesús los restaurara. Antes de hablar de las Buenas Nuevas de Jesús, debemos confiar que Jesús restaura las vidas heridas.
	
PREGUNTA
¿Cómo explicarías el significado de la cita que Jesús hace de la Escritura: «Quiero que tengan compasión, no que ofrezcan sacrificios»?



	PREGUNTA
¿Hay algo en tu vida que Jesús ha restaurado o que puede restaurar?



	PREGUNTA
¿Qué enfrentan tus amigos que solo Jesús puede sanar?



Reflexiona
Sirve a Jesús anunciando las Buenas Nuevas a quienes necesitan escucharlas.
Antes de contar a sus amigos de Jesús, Mateo primero lo conoció. Tal vez siguió a Jesús porque sanaba. Quizá lo siguió porque era santo. No sabemos con certeza qué hizo que Mateo dejara todo por seguir a Jesús. Pero sabemos que vio a Jesús, y luego habló a otros de Él. Otros en la Biblia tuvieron una experiencia parecida. Isaías vio la santidad de Dios, que lo hizo ver su pecado (Isaías 6:1–5). Pablo vio la verdad acerca de Jesús (Hechos 9:3), que lo ayudó a ver las mentiras que creía.
¿Cómo debes ver a Jesús para anunciar las Buenas Nuevas a los demás? ¿Debes verlo como amigo para presentarlo a tus amigos? ¿Debes verlo como alguien amoroso para hablar de su amor sin condición? ¿Debes verlo como Rey para hablar su reino firme? ¿Debes verlo como Salvador para anunciar las Buenas Nuevas de que Él vino a salvar a las personas de sus pecados?

Escucha a Dios
Hagamos una pausa y escuchemos lo que Dios quiere decirnos acerca de lo que hemos leído y hablado. Por un momento, reflexiona en silencio sobre las siguientes preguntas. Escoge aquella que mejor armoniza con lo que Dios te dice en este momento. Completa las demás durante el Día 1 del devocional de esta semana.
Preguntas para la reflexión personal
Anota tus respuestas a las siguientes preguntas en el espacio provisto o en tu diario personal.
	
PREGUNTA
En una escala del 1 al 10, siendo 1 «desobediente» y 10 «totalmente obediente», ¿cómo calificarías en tu obediencia a Jesús?



	PREGUNTA
Reflexiona en lo que significa Jesús para ti. ¿Cuáles de sus características ves en tu propia vida? ¿Cómo puedes comentarlas con otros?



	PREGUNTA
¿Cómo puedes invitar a tus conocidos a que encuentren al Jesús que tú conoces?


Activa
Muchas personas en tu vida, en tu hogar, en tu vecindario y en tu lugar de trabajo necesitan oír acerca de Jesús. ¿Cómo podemos ver mejor a Jesús para hablar a otros acerca de Él?
Desafío
Empieza por pasar un tiempo con Jesús cada día. Haz los devocionales personales provistos en la sesión. Dedica tiempo a la oración, la adoración, en la lectura de libros acerca de la fe cristiana, o todo lo anterior. Luego cada semana, aprovecha ese tiempo con Jesús en una plática sobre Él con alguien que conozcas. La meta es aumentar nuestro tiempo con Jesús, para que aumentemos nuestras conversaciones sobre Él.
Peticiones de oración
	Anota cualquier petición del grupo y oren juntos. Además, recuerda orar por las peticiones durante la semana.



Si lo vemos de verdad, hablaremos de Él, como hizo Mateo. Espero que lo veamos y obedezcamos de inmediato. Invitemos a personas que amemos para que tengan un encuentro con el Jesús que conocemos. Hoy aprendimos de Jesús en comunidad. Así que no descuidemos nuestro tiempo a solas con Él, pues influye en lo que compartimos con otros. Puedes usar los devocionales diarios como extensión de esta sesión.










Vive cuando estés a solas
	Antes de empezar cada devocional, ora y pide a Dios que te hable a través de su Palabra. Escribe tus respuestas a las preguntas siguientes en el espacio provisto o en tu diario personal.


Día 1: Mateo sigue a Jesús
Lee Mateo 9:9–12.
Revisa de nuevo la sección Vive en comunidad y responde al resto de las Preguntas para la reflexión personal. Planea cómo completar la parte Activa si todavía no lo has hecho. Si dispones del tiempo, lee de nuevo también la Escritura.
	
PREGUNTA
¿Qué te dice Jesús acerca de invitar a la gente que conoces a un encuentro con Él?




Vive cuando estés a solas
Día 2: El costo de seguir a Jesús
Lee Mateo 8:18–22.
Cuando Jesús dijo a Mateo, «Sígueme», este respondió de inmediato. Pero no siempre hubo respuestas tan rápidas. En la lectura de la Escritura de hoy, dos personas se descubrieron que seguir a Jesús implica un costo. En pocas palabras, Jesús presentó una poderosa enseñanza de lo que significa ser su discípulo.
	
PREGUNTA
¿En qué áreas de tu vida seguiste a Jesús de inmediato, así como Mateo?



	PREGUNTA
¿En qué áreas eres más un aspirante a seguidor que no responde rápido a Jesús?



Vive cuando estés a solas
Día 3: Eliseo quema su plan B
Lee 1 Reyes 19:19–21.
Mateo dejó su profesión para seguir a Jesús. Eliseo, un agricultor, hizo lo mismo para seguir el llamado de Dios, pero dio un paso más. Quemó de inmediato su plan alternativo. Sacrificó a sus bueyes y quemó la madera de su arado para cocinar la carne como una fiesta para su familia y sus amigos. Eliseo quemó sus herramientas del trabajo terrenal antes de acudir al llamado de Dios.
Si obedecer a Jesús no resulta, puede que estemos tentados a recurrir a algo, una red de protección, un plan B. Por así decirlo, Eliseo quemó su plan B. No significa que, si Dios nos llama a las misiones, debemos quemar nuestra casa u oficina. Sin embargo, decir sí a Dios significa eliminar de nuestra vida lo que nos aleja de su llamado. Mateo dejó su negocio de cobrador de impuestos. Muchos misioneros dejaron su familia y las comodidades de su hogar para ir a servir a Jesús a lugares lejanos.
	
PREGUNTA
¿Qué te pide Dios que dejes de hacer o que empieces en tu vida para Él?



	PREGUNTA
¿Cuál es el plan B en tu vida que tienes que quemar para decir a Jesús que sí?




Vive cuando estés a solas
Día 4: Andrés invita a su hermano para conocer a Jesús
Lee Juan 1:40–42.
Cuando Mateo se convirtió en discípulo de Jesús, se unió al grupo de discípulos que incluía a uno llamado Andrés. Desde el principio, Andrés comprendió el valor de llevar personas a Jesús. Hablar de nuestra fe en Jesús puede ser muy delicado cuando se trata de la familia. Aun así, después de conocer a Jesús, Andrés lo presentó a Pedro, su hermano.
Y Pedro aceptó también la propuesta de ser discípulo de Jesús. Pedro escribió dos libros de la Biblia, predicó el primer sermón en el día de Pentecostés, y fue un líder importante de la iglesia primitiva. No sabemos lo que Jesús hará con quienes lo siguen. Pero invitarlos a que conozcan a Jesús es el primer paso para descubrirlo.
	
PREGUNTA
¿Quién te presentó a Jesús? ¿Cómo le expresas tu gratitud?



	PREGUNTA
¿Qué cambio de vida quieres ver que Jesús realice en alguien que amas?





Vive cuando estés a solas
Día 5: Ver a Jesús es anunciar a Jesús
Lee Isaías 6:1–8.
Isaías vio en una visión la magnificencia de Dios y a temibles criaturas aladas declarar la santidad de Dios. Entonces, Isaías se vio como un hombre pecador con labios impuros. ¡Pero también había visto al Señor! Por eso, al escuchar a Dios preguntar quién sería su mensajero, Isaías de inmediato se ofreció. Esa revelación de Dios desarrolló en Isaías una revelación personal.
	
PREGUNTA
Escribe la descripción completa de un encuentro con Dios que cambió tu vida.



	PREGUNTA
Dios todavía pregunta quién dará su mensaje a su pueblo. ¿Qué puedes hacer en tu vida para llegar a ser la respuesta a esta pregunta de Dios?





© 2022 por el Concilio General de las Asambleas de Dios, 1445 N. Boonville Ave., Springfield, Missouri 65802. Todos los derechos reservados.

El texto bíblico indicado con «NTV» ha sido tomado de la Santa Biblia, Nueva Traducción Viviente, copyright © 2010. Usadas con permiso de Tyndale House Publishers, Inc., Carol Stream, Illinois 60188. Todos los derechos reservados.
image3.png




image1.png
Anunci
Buenas
Nuevas

SIGUE ADELANTE

Ec

VIVE
Adulfse

VIVE / VOLUMEN 3 / SESION 4




image2.png




