Vive en comunidad
 Estudio en grupo pequeño
Resumen del volumen
Espera lo inesperado
Confía en el Señor con todo tu corazón; no dependas de tu propio entendimiento. Busca su voluntad en todo lo que hagas, y él te mostrará cuál camino tomar. (Proverbios 3:5,6)
Todos hacemos planes: a dónde iremos y qué haremos. Pero la vida es generalmente una historia de interrupciones inesperadas. Nuestra fe nos enseña a reconocer la mano de Dios que obra de forma imprevista. Por la fe, aprendemos a aceptar las interrupciones de la vida como el momento en que Dios obra milagros. Aprendemos a responder con compasión y fe cuando las cosas parecen imposibles.
Resumen de la sesión
Acepta el cambio de rumbo
Encuentro bíblico: Un cambio de vida junto al pozo (Juan 4:5–30).
Resultado: Acepta el cambio radical de Dios en la historia de tu vida.
En esta sesión, Jesús interrumpe inesperadamente el viaje rutinario de una mujer al pozo para sacar agua. Esta interrupción es mucho más que un encuentro fortuito. En cambio, en un momento divino, Jesús ofrece a esta mujer la oportunidad de dar un giro radical a su vida. Al aceptar este nuevo rumbo, la vida de la mujer cambia para siempre.
	
¿Es la primera vez que enseñas Vive para Adultos? Lee la Guía para el facilitador.


Para acceder al contenido y a los videos de la sesión desde una computadora, visita: ProyectoCompromisoBiblico.com/descargas

Participa
	
PREGUNTA
¿Cuándo fue la última vez que quisiste comprar un artículo específico y terminaste con otra cosa? ¿Qué artículo(s) imprevisto(s) compraste?



Tal vez que te has hecho esta pregunta al sacar las compras de la bolsa o abrir una caja de envío: ¿Cómo terminé con todos estos artículos? ¡Sólo quería comprar una cosa!
Ya seas un comprador impulsivo o no, quizás hayas entrado en una tienda con una lista y hayas salido con más de lo que planificaste. Tal vez tu golosina favorita o el último dispositivo captaron tu atención en la fila para pagar. O buscaste en línea algo que necesitabas y terminaste comprando todos los productos que el sitio decía que a menudo se compran juntos. Acaso fuiste al supermercado con el estómago vacío. Con hambre, no hay manera de distinguir qué pusiste en el carro de compras inadvertidamente. Sin duda tomaste más productos y gastaste más dinero de lo que habías previsto.
Es curioso cómo a veces nuestro recorrido espiritual se siente como la experiencia de compra descrita arriba. A menudo, creemos entender completamente la vida y creemos saber lo que necesitamos. Luego nos encontramos con Jesús y descubrimos que nos hemos enfocado en las cosas equivocadas. Jesús nos muestra con delicadeza que lo que realmente necesitamos es su paz, su amor, su sanidad y su gracia.
Es importante que le demos a Jesús la oportunidad de mostrarnos qué necesita cambiar. Debemos darle espacio para que reoriente nuestra vida de la manera que Él considera apropiada. Después de todo, Él sabe exactamente qué es lo mejor para nosotros para quedar satisfechos de verdad.
Observa
Al mirar este video, piensa en la respuesta a esta pregunta: Habla de un tiempo cuando aceptaste el cambio de rumbo de Jesús en tu vida. ¿Qué sucedió como resultado?

	
PREGUNTA
Habla de un tiempo cuando aceptaste el cambio de rumbo de Jesús en tu vida. ¿Qué sucedió como resultado?





Considera lo que dice la Biblia
En el encuentro bíblico de hoy, veremos a una mujer samaritana que iba a sacar agua del pozo local. No se imaginaba era que de pronto se encontraría con Jesús. Su trayecto para buscar agua estaba a punto de ser interrumpido por Aquel que tenía el poder para saciar la sed de su alma.
¿Lo sabías?
	Los pozos de agua sirvieron como unas de las instalaciones más importantes durante los tres mil años que abarcan los relatos de los hijos de Abraham en Israel. La Tierra Prometida que Dios dio a los israelitas tenía un terreno duro con poca agua natural. Así que la gente dependía mucho de Dios para que la lluvia llenara sus pozos. Como el agua escaseaba, los pozos llegaron a ser fuentes de poder y control en la tierra. Si a alguien se le negaba el acceso al pozo, se le negaba la vida misma.


Una mujer samaritana en busca de agua
Lee Juan 4:5–9.
Ese día, la mujer samaritana dejó su hogar para llevar a cabo una tarea común y corriente. Sin duda había hecho el viaje a buscar agua muchas veces antes. Hasta donde ella sabía, el viaje sería como todos los demás. Solo que esta vez, Jesús la esperaba junto al pozo inesperadamente.
Al inicio, la samarita fue cautelosa. Después de todo, reconoció que el hombre junto al pozo era judío. Existía mucha hostilidad entre la mayoría de los judíos y samaritanos. Entonces, ¿por qué estaba Él sentado ahí junto al pozo? La mayoría de judíos tomaba otro camino para evitar cruzarse con un samaritano. Pero Jesús se sentó junto al pozo, como si estuviera esperando a que ella llegara. Ambos entablaron una conversación y Jesús pidió que le diera agua. La mujer con sencillez le preguntó a Jesús por qué le pedía agua a ella.
	
PREGUNTA
Al saber que samaritanos y judíos tenían una historia de tensión entre ellos, ¿qué crees que sintió la mujer al acercarse al pozo?



	PREGUNTA
¿Por qué crees que Jesús le pidió agua a la samaritana?



	PREGUNTA
Imagina que tú ibas al pozo ese día. ¿Cómo habrías respondido en esa situación a un desconocido pidiéndote agua?


Una mujer samaritana encuentra agua viva
Lee Juan 4:10–15.
La mujer samaritana creía que su tarea ese día era sacar agua. Pero Jesucristo llevó la conversación más allá. Jesús le ofreció a la mujer un tipo de agua diferente: agua viva. Él le dijo que el agua que ofrecía tenía el poder para dar vida eterna. Así ella nunca más tendría sed.
En un instante, ese encuentro inesperado con Jesús, un judío desconocido, cambió su vida para siempre. La samaritana pensó ese día que ella sólo iba a buscar agua. Lo que menos se imaginó fue que Jesús la esperaba para darle agua viva y para reorientar su vida. La mujer enseguida le dio a Jesús la mejor respuesta: «Por favor, señor… ¡deme de esa agua!» (versículo 15).
	
PREGUNTA
¿Crees que Jesús tenía esta conversación en mente antes de llegar? ¿Por qué sí o por qué no?



	PREGUNTA
¿Qué crees que pensó la mujer samaritana al entablar Jesús una conversación más profunda con ella?



	PREGUNTA
¿Qué te dice su rápida respuesta a Jesús sobre su necesidad urgente de agua viva?


La mujer samaritana encuentra más que agua
Lee Juan 4:16–30.
Jesús no solo le ofreció agua viva. Jesús empezó a decirle cosas acerca de su vida que un desconocido no podría saber.
	
PREGUNTA
¿Cómo reaccionarías si un desconocido supiera cosas de tu vida de esa manera?


Observa que Jesús no la trató con desprecio. Él confrontó su pecado con amor. En vez de juzgarla, Jesucristo le ofreció la oportunidad de tener una nueva vida. En vez de etiquetarla de pecadora, Jesús la llamó a una vida de adoración. Entonces Jesús le reveló su verdadera identidad. Él era el Mesías que ella y otros habían estado esperando.
La mujer samaritana pudo elegir regresar a su hogar, a su vida de pecado, o seguir a Jesús, el Mesías. Ella no sólo optó por recibir una nueva vida, sino que de inmediato contó a todos al respecto. Dejó su cántaro de agua junto al pozo, corrió a la aldea para contar a todos acerca de su experiencia.
	
PREGUNTA
Antes de su encuentro con Jesús, ¿cómo crees que trataban otros en la aldea a la mujer samaritana?




	PREGUNTA
¿Te sorprende que la gente la escuchara y fuera a encontrarse con Jesús? ¿Por qué sí o por qué no?



	PREGUNTA
¿Cuándo has visto a Jesús mirar más allá de tu pecado y ver algo más grande en ti?



Reflexiona
Acepta el cambio radical de Dios en la historia de tu vida.
Dios tiene un cambio de vida radical para todos. Pero si no tenemos cuidado, podemos pasar por la vida sin darnos cuenta y perdernos lo mejor de Dios para nosotros. Si no ponemos atención a lo que hace Dios, podemos pasar fácilmente por alto el camino transformador que nos ofrece. La samaritana pudo ignorar a Jesús y seguir su camino. Pudo rechazar su oferta de saciar su sed espiritual. Pudo regresar a casa a su vida quebrantada. En vez de eso, ¡bebió un gran trago de su agua dadora de vida!

Escucha a Dios
Hagamos una pausa y escuchemos lo que Dios quiere decirnos acerca de lo que hemos leído y hablado. Por un momento, reflexiona en silencio sobre las siguientes preguntas. Escoge aquella que mejor armoniza con lo que Dios te dice en este momento. Completa las demás durante el Día 1 del devocional de esta semana.
Preguntas para la reflexión personal
Anota tus respuestas a las siguientes preguntas en el espacio provisto o en tu diario personal.
	
PREGUNTA
¿Cómo respondes a las interrupciones imprevistas de Dios durante tu día?



	PREGUNTA
¿Cómo has respondido personalmente al ofrecimiento de Jesús de agua viva? ¿De qué manera ha cambiado tu vida esa respuesta?



	PREGUNTA
¿Estás permitiendo que Jesús examine tu vida y te hable acerca de tu pecado? ¿Qué cambios te ha mostrado Jesús que necesitas hacer?


Activa
Encontrarse con Jesús ese día fue un momento divino que Dios usó para reorientar la vida de la mujer samaritana. Pero ¿te imaginas cuán diferente hubiera sido el rumbo de su vida si ella hubiera rechazado la propuesta de Jesús? Hubiera sido el error más grande de su vida continuar en la dirección hacia donde iba.
La verdad es que Dios quiere que tú tengas la misma experiencia transformadora. El Señor te ofrece la misma agua viva que Jesús ofreció a la samaritana ese día. Te ofrece la misma oportunidad para cambiar la dirección de tu vida en aspectos grandes y pequeños. Y sería trágico para ti rechazar su dirección. ¿Cuán sedienta está tu alma? ¿Has pensado alguna vez en esa pregunta? Jesús dijo que su agua viva sería un manantial fresco que borbotea dentro de ti (Juan 4:14).
Desafío
Piensa en las tres imágenes que aparecen abajo. ¿Cuál de ellas describe mejor tu alma en relación con Jesús? Toma algo de tiempo esta semana para evaluar lo bien hidratada que está tu alma:
	1. Sequía: no hay evidencia de agua.
	2. Charco o estanque: no hay movimiento de agua viva.
	3. Río o manantial: hay agua viva y fresca que fluye.
Peticiones de oración
	Anota cualquier petición del grupo y oren juntos. Además, recuerda orar por las peticiones durante la semana.


Si tú no estás experimentando el agua viva y dulce que Jesús te ofrece cada día, es tiempo de hacer un cambio. Una manera de hacerlo es a través de los devocionales personales que han sido provistos como una extensión de esta conversación.



Vive cuando estés a solas
	Antes de empezar cada devocional, ora y pide a Dios que te hable a través de su Palabra. Escribe tus respuestas a las preguntas siguientes en el espacio provisto o en tu diario personal.


Día 1: Un cambio de vida junto al pozo
Lee Juan 4:5–30.
Revisa de nuevo la sección Vive en comunidad y responde al resto de las Preguntas para la reflexión personal. Planea cómo completar la parte Activa si todavía no lo has hecho. Si dispones del tiempo, lee de nuevo también la Escritura.
	
PREGUNTA
¿Cuán abierto estás a un cambio de rumbo radical en tu vida?



Vive cuando estés a solas
Día 2: Reconsidera tu rumbo actual
Lee el Salmo 32:8–11.
Este pasaje nos recuerda que el Señor es la respuesta cuando necesitamos dirección en la vida. La samaritana estaba atascada. Marido tras marido, ella había repetido ese ciclo de relaciones rotas. Estaba atrapada en una vida de la cual no podía escapar. Lo único que sabía hacer era continuar haciendo lo que siempre había hecho. Ella necesitaba cambiar, pero parece que no sabía por dónde empezar. Iba por un camino destinado a alejarse de donde ella quería ir. En la vida aliviamos penas como esta cuando buscamos a Dios.
	
PREGUNTA
Reflexiona sobre el pasaje bíblico de hoy. ¿Qué significa este pasaje para ti?



	PREGUNTA
Detente y evalúa tu vida. ¿Vas en la dirección en la que Dios quiere que vayas? Si no es así, ¿qué necesitas cambiar?



Vive cuando estés a solas
Día 3: Reconoce cuando Dios te cambie el rumbo
Lee Isaías 55:6–11.
Este pasaje de la Escritura nos recuerda que la perspectiva de Dios es diferente de la nuestra. Debido a que Él es omnisciente, puede ver un camino mejor para nosotros. La mujer samaritana no podía ver más allá de su vida presente y sus elecciones, pero Dios tenía un mejor plan para ella. La gente de la aldea sin duda veía una oveja negra, pero Dios vio una posible seguidora fiel y una persona con capacidad de cambiar el futuro del mundo. Jesús le ofreció un cambio de rumbo radical. Le ofreció agua viva que saciaría su alma sedienta. Pero solo ella podía elegir aceptar lo que Él ofrecía.
	
PREGUNTA
¿De qué manera puede el agua de vida que Jesús ofrece satisfacer tu alma?



	PREGUNTA
¿A cuál cambio de rumbo radical te guía Dios en este momento?



Vive cuando estés a solas
Día 4: Responde al cambio de rumbo de Dios
Lee el Salmo 25:8–10.
Estos versículos son un gran recordatorio de que Dios quiere lo mejor para nosotros. Él conoce el mejor camino para nuestra vida. Pero, ¿responderemos a Él como lo hizo la mujer samaritana? «—Por favor, señor—le dijo la mujer—, ¡deme de esa agua!» (Juan 4:15).
¡Qué poderosa respuesta! Ella no perdió tiempo en responder a la oferta de vida eterna de Jesús. La Biblia no dice cuántos años vivió esta mujer ese estilo de vida destructivo. Pero sabemos que, en ese momento, ella deseaba que su vida cambiara para siempre.
	
PREGUNTA
Haz una lista de los cambios que Dios puede hacer en tu vida si le das la oportunidad.



	PREGUNTA
¿Cómo puedes apropiarte de esta verdad? ¿Qué debes empezar a hacer? ¿Qué debes dejar de hacer?


Vive cuando estés a solas
Día 5: Revela a otros el rumbo de Dios
Lee Juan 4:39–42.
A través de estos versículos, vemos que la samaritana realmente experimentó el agua viva que Jesús le ofreció. Su encuentro transformador con Jesús hizo que ella quisiera contar a todos en la aldea sobre Él (Juan 4:28–30). Ella quería que todos tuvieran la oportunidad de tener vida eterna. Había encontrado algo realmente valioso y quería que el mundo lo supiera. Estaba convencida de que, si Jesús podía transformar a alguien como ella, podía transformar a cualquiera. Ayudar a otros a encontrarlo se transformó en su misión.
	
PREGUNTA
Haz una lista de los cambios radicales que Dios ha hecho en tu vida.



	PREGUNTA
Identifica a alguien que se pueda beneficiar de escuchar acerca de estos cambios radicales que Dios ha hecho en ti. Planea compartir tu historia con esa persona esta semana.
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