Vive en comunidad
 Estudio en grupo pequeño
Resumen del volumen
Espera lo inesperado
Confía en el Señor con todo tu corazón; no dependas de tu propio entendimiento. Busca su voluntad en todo lo que hagas, y él te mostrará cuál camino tomar. (Proverbios 3:5,6)
Todos hacemos planes: a dónde iremos y qué haremos. Pero la vida es generalmente una historia de interrupciones inesperadas. Nuestra fe nos enseña a reconocer la mano de Dios que obra de forma imprevista. Por la fe, aprendemos a aceptar las interrupciones de la vida como el momento en que Dios obra milagros. Aprendemos a responder con compasión y fe cuando las cosas parecen imposibles.
Resumen de la sesión
Mantén la fe
Encuentro bíblico: La resurrección de la hija de un líder religioso (Marcos 5:21–24, 35–43).
Resultado: Aférrate a la fe cuando enfrentes lo imposible.
En este encuentro bíblico, Jesús realizó otro milagro sorprendente. Pero lo que se expone no es sólo el poder de Jesús para sanar y levantar a alguien de los muertos. Es la fe la que tiene un papel protagónico, cuando Jesús le dijo al hombre cuya hija había muerto, mientras Jesús se dirigía para sanarla, que tuviera fe en vez de miedo. Ese día, Jairo tuvo que mantener su fe, aun cuando la situación parecía imposible. Es una lección tan relevante para nosotros hoy como fue para los primeros seguidores de Jesús.
	
¿Es la primera vez que enseñas Vive para Adultos? Lee la Guía para el facilitador.



Para acceder al contenido y a los videos de la sesión desde una computadora, visita: ProyectoCompromisoBiblico.com/descargas

Participa
	
PREGUNTA
¿Cuál es la recuperación de una enfermedad más notable hayas visto?


Una simple búsqueda en línea puede mostrar múltiples artículos acerca de personas que tuvieron recuperaciones notables de muchos tipos de enfermedades. Por ejemplo, podemos encontrar la historia de Sarah Scantlin, una adolescente de Kansas que fue atropellada por un conductor alcoholizado mientras ella cruzaba la calle. Sarah sufrió daño cerebral masivo que la dejó en coma por 20 años. Una mañana, sin embargo, en febrero de 2004, Sarah despertó del coma y empezó a hablar con su familia.
El doctor Bruce Greyson ha estudiado relatos directos de experiencias cercanas a la muerte por más de 50 años. Lo más sobresaliente para él es que las personas que han pasado por experiencias cercanas a la muerte por lo general hacen cambios drásticos en su vida.
La familia en la lectura de hoy tuvo una experiencia que jamás olvidó. Cuando Jesús entró en su hogar, hizo un milagro que cambió la dirección de la vida de cada uno de ellos. Ellos tenían fe que Él era capaz de sanar, y su acción edificó aún más su fe.
¿Enfrentas hoy una situación en la cual necesitas fortalecer tu fe? Al avanzar en esta sesión, descubrirás que Jesús quiere que tu fe esté firme a través de las situaciones difíciles mientras mantienes tu mirada en Él.
Observa
Al mirar este video, piensa en la respuesta a esta pregunta: ¿Se te dificulta mantener la fe cuando las cosas parecen imposibles? ¿Por qué sí o por qué no?

	
PREGUNTA
¿Se te dificulta mantener la fe cuando las cosas parecen imposibles? ¿Por qué sí o por qué no?



Considera lo que dice la Biblia
Piensa en cualquier persona famosa en el apogeo de su popularidad… el público por lo general se mete y empuja para poder verlos por un segundo. Las multitudes solían seguir a Jesús a todo lugar a donde iba. Las noticias de sus milagros se habían difundido por toda la región de Galilea. Justo antes del encuentro que veremos hoy, Jesús había sanado a un hombre poseído por un demonio. Luego, navegó de una orilla del Mar de Galilea a la otra. Cuando la barca atracó, en el acto se reunió otra multitud. La gente no quería perderse lo que Jesús haría a continuación.
¿Lo sabías?
	El campo médico en rápido desarrollo durante el período del Nuevo Testamento fue una marca definitoria del mundo grecorromano. Se estaban haciendo avances eficaces en el desarrollo de la verdadera medicina, pero el mundo médico romano todavía estaba muy envuelto en el mundo pagano. Ellos fusionaron la adoración del dios pagano de la medicina y la curación, Asclepio, con sus prácticas médicas. Sin embargo, en el mundo judío, tanto antes como después de Jesús, las personas dependían menos de los remedios naturales. En cambio, se centraban en las personas justas del pueblo de Dios, y les pedían que intercedieran por lo milagroso. El hecho de que la gente trajera a otros a Jesús, a Pablo y a Pedro con la misma esperanza de sanidad, refleja lo que la historia nos muestra sobre este tiempo en la vida judía.


La fe empieza al confiar en el poder de Jesús
Lee Marcos 5:21–24.
Quizás Jairo supo que Jesús estaba cerca debido a todo el alboroto. Pasó entre la multitud hasta que llegó ante Jesús, y cayó a sus pies. Aunque era un líder religioso, Jairo estaba desesperado. Su hija estaba enferma y su situación parecía no tener esperanza. Así que fue a Jesús con su necesidad, habló con fe y pidió a Jesús que la sanara.
En ese momento, Jairo no manifestó ni un indicio de duda. Sabía que Jesús podía sanar. Declaró que, si Él iba a su casa, su hija viviría. La petición de Jairo hace eco de cómo es la fe en Jesús. Es una súplica por ayuda y una declaración de que Él puede satisfacer nuestra necesidad.
	
PREGUNTA
¿Qué crees que sentía Jairo antes de enterarse de que Jesús estaba en el pueblo?



	PREGUNTA
¿Cómo crees que respondió la multitud cuando Jairo se acercó a Jesús con su necesidad?


Jesús aceptó ir a la casa de Jairo. Pero luego fue interrumpido por otra necesidad. Una mujer que había padecido de una enfermedad por 12 años tocó a Jesús y recibió sanidad. Jesús no vio esa interrupción como una distracción. Más bien, eligió dar toda su atención a la mujer y a la necesidad delante de Él mientras Jairo miraba y esperaba.
Mantener la fe requiere esperar lo imprevisto
Lee Marcos 5:35–36.
Jairo tenía fe en el poder de Jesús para sanar a su hija, pero la interrupción tomó tiempo valioso. Entonces llegó un mensajero con la noticia que Jairo temía: su hija había muerto. En vez de que las cosas mejoraran después de acercarse a Jesús para pedirle ayuda, la situación de Jairo empeoró muchísimo.
	
PREGUNTA
Si fueras Jairo, ¿qué habrías hecho en ese momento?



	PREGUNTA
Si estuvieras entre la multitud, ¿cómo preverías que terminaría la historia?


A veces, nos predisponemos a experimentar mayores dificultades en nuestra fe por no aprender esta lección de la vida de Jairo: las cosas no siempre cambian de inmediato cuando nos acercamos a Jesús con fe. Después de recibir la noticia que temía, Jairo pudo perder la fe de que su hija sería sanada. Sin duda todos lo hubiéramos entendido. Después de todo, parecía imposible que Jesús pudiera sanar a su hija a esas alturas.
	
PREGUNTA
¿De qué manera crees que impactó la declaración de Jesús en ese momento la fe de Jairo?


La fe en Jesús no implica que las cosas funcionen siempre de inmediato o a la perfección. Pero implica que, a pesar de lo que suceda, podemos tener esperanza. Incluso si tenemos que esperar al cielo o a que Jesús regrese, nuestra fe puede permanecer firme porque nuestra esperanza es segura.
Mantener la fe requiere esperar la respuesta
Lee Marcos 5:37–43.
Sabemos cómo termina la historia: la hija de Jairo vivió. Así que tal vez no hayamos pensado en cómo fue la caminata de regreso a casa para Jairo. Sin duda para él fue una tortura. Su mente y sus pensamientos pasaban de la duda a la fe y viceversa. Sin duda se sentía frustrado de que Jesús se detuviera para ayudar a esa mujer. Es probable que la caminata se le hiciera eterna.
Por larga que fuera, Jairo estaba en un tiempo de espera. Desde el momento en el que se acercó a Jesús con fe, hasta que recibió de Él la respuesta a su petición, el tiempo sin duda parecía transcurrir lentamente. No deseamos esos tiempos de espera, pero a menudo son una parte necesaria del plan de Jesús para hacer crecer nuestra fe en Él.
	
PREGUNTA
¿Qué crees que cambió para Jairo después de su encuentro con Jesús? ¿Crees que les contó a otros acerca de toda su experiencia o se conformó con recibir el milagro que deseaba?



	PREGUNTA
¿De qué manera este ejemplo cambió tu percepción de los tiempos de espera en tu vida, entre el momento de acercarte a Jesús para pedirle ayuda y cuando finalmente recibes una respuesta a tus peticiones y oraciones?



Reflexiona
Aférrate a la fe cuando enfrentes lo imposible.
A veces nuestra situación puede verse imposible. A lo mejor no hemos experimentado algo tan extremo como la muerte de un hijo. Pero tal vez se nos desmoronó una relación, un paso de fe terminó en fracaso, o un cambio laboral no se dio como esperábamos. Sin importar la causa, todos tenemos momentos cuando pedimos ayuda a Jesús. Pero luego, en vez de que las cosas mejoren, empeoran.
La Biblia menciona varias veces en las que Jesús dijo a sus discípulos que tuvieran más fe, pero ésta es una de las más impactantes. ¿Puedes imaginar lo que fue para Jairo oír que su hija había muerto? Y luego, Jesús le dijo que tuviera fe. Tal vez nos preguntemos si Jesús escuchó bien la noticia. A veces sentimos que Jesús tampoco ha escuchado bien la petición en nuestras circunstancias. Si hubiera sabido de verdad lo mal que estaban las cosas, de seguro entendería por qué es tan difícil para nosotros creer que las cosas cambiarán. Pero Jesús les dijo una y otra vez a sus seguidores que tuvieran fe aun cuando la situación parecía imposible.
Entonces, ¿qué vamos a hacer? Jairo decidió confiar en Jesús. Pudo rehusarse a mantener la fe o ignorar que Jesús estaba cerca. Pudo irse solo a casa y planificar el funeral. Con frecuencia, cuando las cosas se ven imposibles, nos damos por vencidos. Ignoramos a Jesús, pero no tenemos que hacerlo. La vida de Jairo nos enseña a seguir creyendo. Las cosas no siempre cambiarán de inmediato como fue su caso, pero la fe en Jesús siempre es posible, incluso si nuestra situación parece imposible.

Escucha a Dios
Hagamos una pausa y escuchemos lo que Dios quiere decirnos acerca de lo que hemos leído y hablado. Por un momento, reflexiona en silencio sobre las siguientes preguntas. Escoge aquella que mejor armoniza con lo que Dios te dice en este momento. Completa las demás durante el Día 1 del devocional de esta semana.
Preguntas para la reflexión personal
Anota tus respuestas a las siguientes preguntas en el espacio provisto o en tu diario personal.
	PREGUNTA
¿Qué obstáculos hacen que actualmente te sea difícil estar fuerte en tu fe?



	PREGUNTA
Piensa en una situación que no salió como esperabas. ¿Cómo impactó tu fe?



	PREGUNTA
El desenlace de la situación de Jairo, ¿te hizo reconsiderar tu habilidad para mantener tu fe al enfrentarte ante circunstancias imposibles? Si es así, ¿de qué manera?


Activa
Como cristianos, debemos aprender a poner a Jesús entre nosotros y nuestra situación, en vez de enfocarnos sólo en lo que enfrentamos. Sería bueno si domináramos este desafío después de una o dos veces, pero la verdad es que es una tensión continua que debemos aprender a controlar.
Desafío
Toma un momento para pensar en si actualmente aplicas tu fe a tu situación imposible. Crea una representación visual de esto. Sobre un hoja, escribe tu nombre en el lado izquierdo. Luego, escribe o dibuja la situación que enfrentas en el lado derecho. Escribe el nombre de Jesús en el medio. Pon el papel en algún lugar donde lo veas y recuerdes orar con fe. Cree que Jesús está entre tú y la situación.
Peticiones de oración
	Anota cualquier petición del grupo y oren juntos. Además, recuerda orar por las peticiones durante la semana.


¿Qué debemos hacer cuando nuestra fe mengua ante lo imposible? Es una muy buena pregunta. Parte de la respuesta es correr hacia Jesús y pedirle ayuda, como hizo Jairo. Otra parte es calmar nuestro corazón y escuchar su voz a través de la Biblia. Los devocionales personales para esta sesión te ayudarán a edificar tu fe y te darán oportunidad de hacerla crecer, aun en situaciones imposibles.



Vive cuando estés a solas
	Antes de empezar cada devocional, ora y pide a Dios que te hable a través de su Palabra. Escribe tus respuestas a las preguntas siguientes en el espacio provisto o en tu diario personal.


Día 1: La resurrección de la hija de Jairo
Lee Marcos 5:21–24, 35–43.
Revisa de nuevo la sección Vive en comunidad y responde al resto de las Preguntas para la reflexión personal. Planea cómo completar la parte Activa si todavía no lo has hecho. Si dispones del tiempo, lee de nuevo la Escritura.
	
PREGUNTA
¿Qué te dice Dios acerca de mantener la fe ante las circunstancias abrumadoras que puedes enfrentar?



Vive cuando estés a solas
Día 2: Fe determinada
Lee el Salmo 119:105–112.
El salmista enfrentaba circunstancias imposibles. No conocemos todos los detalles, pero su vida estaba en peligro cada día y sus enemigos lo atacaban. ¿Qué hizo, entonces? Decidió seguir obedeciendo a Dios, aunque la liberación aún no había llegado. Confió que la Biblia lo guiaría. No conocía todos los pasos del viaje que tenía por delante, pero conocía el que seguía: permanecer obediente al Señor ese día. El salmista sabía que su vida estaba en peligro, pero se comprometió a continuar siguiendo a Dios a pesar de todo.
	
PREGUNTA
¿Cómo puedes aprender de la experiencia del salmista?



	PREGUNTA
El salmista no tenía todas las respuestas, pero usó la Biblia para saber cuál sería el siguiente paso. ¿De qué manera puede la Palabra de Dios guiar tus pasos?



Vive cuando estés a solas
Día 3: Dame fe
Lee Marcos 9:17–27.
Es fácil criticar al padre del muchacho por su momento de incredulidad, pero la verdad es que a veces todos tenemos dudas. Todos tenemos preguntas que no podemos responder y problemas que no podemos resolver. A veces, nos preguntamos si Dios también puede resolverlos. ¿Qué debemos hacer en esos momentos? Exactamente lo mismo que hizo este padre: pedir a Jesús que nos dé fe para superar nuestra incredulidad. Guardar nuestra fe no es algo que debemos hacer solos. Para Dios, es un placer darnos una mano.
	
PREGUNTA
¿Por qué crees que la falta de fe en esta situación parecía frustrar a Jesús? ¿Qué nos enseña esto sobre la fe?



	PREGUNTA
¿Qué hubieras dicho o hecho si Jesús te hubiera respondido de la manera en que lo hizo con el padre del muchacho?



Vive cuando estés a solas
Día 4: Mantén la fe
Lee 2 Corintios 11:23–31.
¿Cómo superó Pablo todas sus dificultades? Quizás oró para ser librado de la mayoría de ellas, pero la respuesta de Dios en estos casos parece que fue un no. Nosotros también hemos orado para ser librados de muchas cosas. Y tal vez Dios nos responda, como lo hizo con Pablo. La pregunta es: ¿lidiaremos con eso, como lo hizo Pablo? El redefinió sus circunstancias al reconocer abiertamente su debilidad. Dios intervino en esa debilidad y sostuvo a Pablo.
	
PREGUNTA
Si hubieras atravesado lo que atravesó Pablo, ¿cómo te hubieras sentido respecto de Dios?



	PREGUNTA
¿A quién conoces que ha sufrido más que tú, pero que tiene una fe sólida? ¿Qué puedes aprender de esa persona para enfrentar las dificultades en tu propia vida?


Vive cuando estés a solas
Día 5: Fe y fidelidad
Lee Lucas 22:39–46.
Mucha gente está muy familiarizada con este tiempo previo al arresto de Jesús, pero eso jamás debe llegar a ser tan común que pierda el poder de inspirarnos a ser como Él. Frente a un sufrimiento aplastante, Jesús pidió a su Padre que, de ser posible, cumpliera su voluntad de otra manera. De no ser así, Jesús seguiría siendo fiel. Cuando enfrentamos desafíos imposibles, podemos hacer lo que hizo Jesús. Podemos pedir a Dios que haga las cosas de otra manera. La pregunta es: ¿nos comprometeremos a mantener la fe en nuestro Dios fiel si su respuesta es no?
	
PREGUNTA
¿Por qué crees que Jesús pidió a Dios eludir su muerte inminente? ¿Crees que Jesús estaba equivocado al pedir eso?



	PREGUNTA
Si pudieras preguntar a Jesús acerca de lo que sucedió en el jardín esa noche, ¿qué le preguntarías?
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