Vive en comunidad
Estudio en grupo pequeño
Resumen del volumen
Cree con valentía
Estén alerta. Permanezcan firmes en la fe. Sean valientes. Sean fuertes. Y hagan todo con amor. (1 Corintios 16:13,14)
El mensaje del Evangelio para muchos es impactante por sus implicaciones. Dios se ha dado a conocer a nosotros y ha prometido derramar su Espíritu en nuestro corazón. Hoy tenemos acceso directo a su presencia. La Biblia nos anima a acercarnos a Él con valentía. Esa tenacidad no proviene de nuestras palabras ni de nuestros logros. Más bien se basa en las promesas de Dios. Así que pedimos, recordando su poder y su fidelidad. Y animamos a otros a hacer lo mismo. Cree con valentía.
Resumen de la sesión
Recuerda Su poder
Encuentro bíblico: Un funcionario romano muestra una gran fe (Mateo 8:5–13).
Resultado: Cree en la autoridad y el poder de Dios para proveer lo imposible.
En esta sesión, veremos un momento en el que Jesús honró la fe de alguien que muchos considerarían un extranjero. Dedicar tiempo a la Biblia, nos ayuda a saber cuán grande es el poder de Jesús, y cuánto podemos confiar que Él hace cosas asombrosas. Al conocer más a Jesucristo, vemos que nada es imposible para Él, y aprendemos a creer con valentía.
	
¿Es la primera vez que enseñas Vive para Adultos? Lee la Guía para el facilitador.


Para acceder al contenido y a los videos de la sesión desde una computadora, visita: ProyectoCompromisoBiblico.com/descargas

Participa
	
PREGUNTA
Comenta acerca de un tiempo en el que te sentiste incapaz de hacer o lograr algo que realmente querías o necesitabas.



¿Alguna vez estuviste ante una catarata majestuosa? Si es así, recuerda la sensación de fuerza y poder que sentiste al ver el agua que caía a gran velocidad. Las famosas cataratas del Niágara en la frontera de los Estados Unidos y Canadá son de las cataratas más altas, anchas y con mayor caudal de agua del mundo. Producen una cantidad asombrosa de energía eléctrica para millones de personas a diario. A todos nos admiran las cosas que exhiben gran poder y energía. También valoramos a la gente que tiene poder. En un mundo inestable e impredecible, queremos algo o alguien poderoso en quien confiar.
Observa
Al mirar este video, piensa en la respuesta a estas preguntas: Cuando te enfrentas con algo imposible, ¿recurres rápido y con expectación a Jesús o dudas? ¿Por qué crees que es así?

	
PREGUNTA
Cuando te enfrentas con algo imposible, ¿recurres rápido y con expectación a Jesús, o dudas? ¿Por qué crees que es así?



Considera lo que dice la Biblia
En la época en que sucedieron los acontecimientos del Nuevo Testamento, el imperio romano dominaba Israel. Eso implica que la ciudad capital de Jerusalén y todos los pueblos de Israel a menudo tenían tropas y gobierno romanos. Soldados romanos de muchas partes del mundo estaban acantonados allí. Por su ubicación, muchos de ellos habían oído del Dios de Israel. Y sin duda estaban al tanto de la variedad de creencias y prácticas religiosas del pueblo de Israel. Esto hace que este encuentro en Marcos 8 sea aún más interesante.
¿Lo sabías?
	Una interacción como ésta en el tiempo del Nuevo Testamento era poco común debido a que la mayoría de los judíos veía a los oficiales romanos como enemigos y conquistadores en lugar de alguien con quien conversar. Esta tensión llevaría con el tiempo a una guerra sin cuartel, unos cuarenta años después de los relatos de los evangelios. Este oficial, sin embargo, parecía ser totalmente diferente. No solo rompió con las normas sociales al ir a Jesús, sino que, según Lucas 7:5, su sincero amor por el pueblo judío lo llevó, como gentil, a ayudar a pagar por la construcción de una sinagoga.


Un soldado busca a Jesús
Lee Mateo 8:5–6.
Este oficial desafía nuestro estereotipo del típico soldado romano. Es evidente que era una persona bondadosa. Cuidaba a los de su casa y estuvo dispuesto a hacer una petición a favor de uno de ellos. Este oficial incluso llegó al extremo de suplicar o pedir con humildad a Jesús, quien como judío, estaba sujeto al mismo imperio que el oficial representaba.
Algo de lo que el oficial romano había oído acerca de Jesús le llamó la atención. Parecía saber quién era Jesús y vino a buscarlo cuando Jesús regresaba al pueblo. Aunque el oficial sin duda fue a Israel con sus propias ideas acerca de la religión, es posible que lo que oyó acerca de Jesús cambiara eso. Mas adelante escucharemos cómo, el oficial reconoció a Jesús como la persona poderosa que es.
	
PREGUNTA
¿Qué creen que los discípulos habrán pensado cuando vieron al oficial romano acercarse a Jesús?



	PREGUNTA
Si el soldado les hubiera pedido consejo a ustedes acerca de su situación antes de que Jesús regresara al pueblo, ¿qué le habrían dicho que hiciera?


Jesús queda asombrado
Lee Mateo 8:7–10.
Jesús oyó la petición del oficial y ofreció ir a su casa para ayudar a su siervo. La respuesta del oficial asombró a Jesús. La autoridad de Jesús sobre la enfermedad no requería que él siquiera fuera a su casa. Jesús sólo tenía que decir la palabra.
La posición del oficial lo ayudó a entender cómo funciona la autoridad, y él la reconoció en Jesús. El oficial romano tenía autoridad sobre otros por su sumisión al poder del imperio romano. De modo similar, Jesús también operaba bajo la autoridad de Dios Padre (Juan 5:19–21). Esta relación fue clave para la autoridad que ejerció Jesús durante su vida sobre la tierra mientras constantemente ayudaba a cualquiera que fuera a Él con una necesidad. El oficial reconoció a Jesús como alguien con gran poder en quien también se podía confiar, así que confió en Jesús con valentía, más allá de la distancia que había entre Jesús y el siervo.
	
PREGUNTA
¿Te sorprende la fe de este oficial? ¿Por qué sí o por qué no?




	PREGUNTA
Si hubieras estado presente en ese momento, ¿cómo hubieras dicho que terminaría la historia?


La fe grande es recompensada
En este pasaje, vemos que Jesús interactuó con todos los que acudían a Él, y no solo con el pueblo de Israel. Aunque han pasado más de dos mil años desde que aconteció ese suceso, nuestra fe puede ser desafiada y fortalecida por lo que sucedió ese día.
Lee Mateo 8:11–13.
La valiente fe en Jesús del oficial trajo como resultado la sanidad de su siervo. A veces, nos preguntamos si la fe depende de cuán fuerte o cuán a menudo oramos o cuánto creemos para que suceda algo milagroso. Este pasaje bíblico nos recuerda que la fe tiene menos que ver con lo que decimos o hacemos, y más con en quién depositamos nuestra fe. El centurión hizo una petición simple, reconoció y creyó firmemente que Jesús tenía todo el poder para sanar a su siervo. Ninguno de los presentes ese día fue donde estaba el enfermo. El oficial creyó en Jesús y pidió que lo sanara desde lejos. Jesús fue y es fiel y real. Él trajo sanidad a su siervo enfermo. Así como el oficial, siempre podemos confiar y recordar el gran poder de Jesús, poniendo toda nuestra fe en Él.
	
PREGUNTA
¿Qué hubieras querido preguntar al centurión?



	PREGUNTA
¿Cómo te desafía el Espíritu Santo acera de la fe en Jesús?



Reflexiona
Cree en la autoridad y el poder de Dios para proveer lo imposible.
En esta sesión, vimos un episodio en el que Jesucristo honró la fe firme de un hombre. El oficial conocía de algún modo el gran poder de Jesús. Al dedicar tiempo a leer la Biblia, hablar con Dios en oración, y aprender de otros que caminaron con Él, también podemos conocer cuán grande es el poder de Jesús, y cuánto podemos confiar en Él para que haga algo asombroso. A medida que lo conozcamos más, veremos que nada es imposible para Jesucristo. Así, aprenderemos a mantenernos firmes en nuestra fe y a creer con valentía.


Escucha a Dios
Hagamos una pausa y escuchemos lo que Dios quiere decirnos acerca de lo que hemos leído y hablado. Por un momento, reflexiona en silencio sobre las siguientes preguntas. Escoge aquella que mejor armoniza con lo que Dios te dice en este momento. Completa las demás durante el Día 1 del devocional de esta semana.
Preguntas para la reflexión personal
Anota tus respuestas a las siguientes preguntas en el espacio provisto o en tu diario personal.
	
PREGUNTA
¿Cómo te desafían la vida y el relato del centurión?



	PREGUNTA
¿En qué depositas tu fe a veces además de en Dios?



	PREGUNTA
¿Qué personas en tu vida necesitan sanidad espiritual o física de Jesús?


Activa
Lleva tiempo recordar consistentemente cuán poderoso es Dios. A menudo leemos la Biblia, y también vemos y recordamos de forma activa lo que Dios hace en nuestra vida y en la de aquellos que nos rodean.
Desafío
Esta semana, haz una lista de las oraciones que Dios ha respondido en tu vida. Algunas personas guardan pedazos de papel con oraciones contestadas en una caja o un frasco, otros tal vez guardan una lista en un cuaderno o en su computadora. Guarda la tuya en un lugar donde la puedas ver a menudo. No toma mucho tiempo para que el número de oraciones respondidas llegue a ser impactante. Cuando recordemos resueltamente oraciones contestadas, no nos olvidaremos con facilidad de cuán a menudo Dios se mueve en nuestra vida. Mirar atrás y recordar el poder y la ayuda de Dios edifica nuestra fe.
Peticiones de oración
	
Anota cualquier petición del grupo y oren juntos. Además, recuerda orar por las peticiones durante la semana.


Mientras andamos con Jesús, lo vemos hacer cosas maravillosas en la Biblia y en nuestra vida, ayudándonos a ser valientes y fuertes. Aprendemos y crecemos tanto en comunidad como por nuestra cuenta. En los devocionales, veremos más ejemplos en la Biblia donde las personas recordaron el gran poder de Dios.









Vive cuando estés a solas
	Antes de empezar cada devocional, ora y pide a Dios que te hable a través de su Palabra. Escribe tus respuestas a las preguntas siguientes en el espacio provisto o en tu diario personal.


Día 1: Un oficial romano muestra una fe admirable
Lee Mateo 8:5–13.
Revisa de nuevo la sección Vive en comunidad y responde al resto de las Preguntas para la reflexión personal. Planea cómo completar la parte Activa si todavía no lo has hecho. Si dispones del tiempo, lee de nuevo la Escritura.
	
PREGUNTA
¿Qué te dice Dios acerca de creer en la autoridad y en el poder de Dios para proveer lo imposible?



Vive cuando estés a solas
Día 2: Un futuro rey recuerda
Lee 1 Samuel 17:1–37.
Antes de que David llegara a ser un gran rey de Israel, era conocido como el hijo menor de Isaí, quien fielmente velaba por el rebaño de su padre. Es posible, según las descripciones en muchos de los salmos que escribió, que David escribiera o se inspirara durante su tiempo en los campos. Él aprendió acerca de la hermosura y majestad de la creación de Dios (Salmos 23; 42). Reconoció que el gran Dios del vasto universo era también muy personal y cercano. En la rutina diaria de la vida, David tomó tiempo y se esforzó por enfocarse en Dios y llegar a conocerlo.
Cuando la gran lucha contra un enorme gigante llegó a la vida de David, recordó al Señor que lo rescató del león y del oso. David reconocía la presencia y el poder de Dios en todo lugar, y sabía que estaría con él en esa situación, aunque pareciera imposible.
	
PREGUNTA
¿De qué manera te inspira este episodio de la vida de David




	PREGUNTA
¿Cómo estás aprendiendo a reconocer la presencia de Dios en tu rutina diaria?



Vive cuando estés a solas
Día 3: Una sierva recuerda
Lee 2 Reyes 5:1–15.
Este pasaje está lleno de enseñanzas para nosotros hoy. Dios se había revelado a la nación de Israel para que mostrara al resto del mundo cómo era el andar con Él (Deuteronomio 11). Así como sucede con la gente hoy, algunos del pueblo de Dios lo recordaron, y otros no. El rey de Israel no tenía una solución, y da la impresión de que había olvidado cómo recurrir al poder de Dios. Por otro lado, una joven sierva recordó la bondad y gentileza de Dios, tanto que se alegró de ayudar a las personas que la tenían cautiva.
Con regularidad Dios anima a su pueblo a recordar todas las proezas que ha hecho, para que puedan bendecir a otros cuando las necesiten. Podemos aprender de esta joven que sólo le creyó a Dios, y de Naamán, que aprendió a confiar en el poder de Dios. Podemos ser como ambos y hablar de la bondad y el poder de Dios.
	
PREGUNTA
¿Qué preguntas te gustaría hacerle a esta sierva acerca de su vida y fe?



	PREGUNTA
¿A quién puedes hablar de la bondad de Dios esta semana?




Vive cuando estés a solas
Día 4: Un hijo recuerda
Lee Lucas 15:11–24.
Esta parábola de Jesús es tan alentadora porque Él reveló a sus oyentes el gran corazón de padre que tiene Dios. Quizás los oyentes de Jesús se sorprendieran o no de que este joven quisiera tomar la herencia de su padre y derrocharla. No muchos se habrían sorprendido de que el hijo recordara lo mejor que era su vida en la casa de su padre y que quisiera regresar allá. Pero tal vez algunos nunca habían oído acerca del padre que estaba mirando y esperando a que su hijo extraviado regresara, para poder abrazarlo y hacerle una fiesta. En este relato, Jesús reveló que así es exactamente cómo se siente Dios con cada persona que regresa a Él. No le gusta castigarnos o excluirnos para que nos las arreglemos solos. Él está mirando y esperando, y ha hecho todo para que estemos con Él (Juan 3:16). Nuestra fe y amor por Dios debe crecer a medida que recordamos su bondad y misericordia.
	
PREGUNTA
¿De qué manera desafía esta historia tu idea de Dios y su amor por ti y por otros



	PREGUNTA
¿Quién se beneficiaría en tu vida al oír esta historia del corazón de padre que tiene Dios?



Vive cuando estés a solas
Día 5: Un discípulo recuerda
Lee 1 Corintios 11:17–34.
Este pasaje de la carta del apóstol Pablo a la iglesia en Corinto es un poderoso recordatorio de la noche antes de la crucifixión (Lucas 22:14–22). Jesús sabía lo que iba a hacer, así que compartió una última comida con sus seguidores más cercanos. Durante la comida, les dio instrucciones, que Pablo repite, para celebrar la Santa Cena juntos con frecuencia. Esto puede ser una parte poderosa de nuestra comunidad cristiana. Cuando compartimos el pan, recordamos cómo fue quebrantado el cuerpo de Jesús por nosotros y por nuestra sanidad (Isaías 53). Cuando compartimos la copa, recordamos cómo su sangre fue derramada para quitar nuestros pecados (Mateo 26:26–28).
Jesús mismo nos animó a recordar con frecuencia su obra poderosa sobre la cruz, para que podamos tener perspectiva de la vida. Cuando recordamos que Jesús venció la muerte, sabemos que nada es muy difícil para Él. Cuando recordamos que Él ya venció la guerra contra el mal, ninguna de nuestras batallas diarias podrá eliminarnos de la carrera.
	
PREGUNTA
¿Qué es algo poderoso que Dios ha hecho en tu vida recientemente



	PREGUNTA
¿Cómo se fortalece tu fe en tu vida ahora mismo?
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