Vive en comunidad
Estudio en grupo pequeño
Resumen del volumen
Cree con valentía
Estén alerta. Permanezcan firmes en la fe. Sean valientes. Sean fuertes. Y hagan todo con amor. (1 Corintios 16:13,14)
El mensaje del Evangelio para muchos es impactante por sus implicaciones. Dios se ha dado a conocer a nosotros y ha prometido derramar su Espíritu en nuestro corazón. Hoy tenemos acceso directo a su presencia. La Biblia nos anima a acercarnos a Él con valentía. Esa tenacidad no proviene de nuestras palabras ni de nuestros logros. Más bien se basa en las promesas de Dios. Así que pedimos, recordando su poder y su fidelidad. Y animamos a otros a hacer lo mismo. Cree con valentía.
Resumen de la sesión
Declara sus promesas
Encuentro bíblico: Pablo proclama la protección de Dios en medio de una tormenta (Hechos 27:1, 7–11, 20–26, 30–34).
Resultado: Confía en Dios aunque las circunstancias sean difíciles e inciertas.
En esta sesión, hablaremos de los beneficios de comentar con valentía las promesas de Dios con otros. Jesús es la esperanza del mundo. En Él, sus seguidores llegan a ser portadores de esperanza en los tiempos más oscuros. La manera en que dependemos de Dios al enfrentar las situaciones difíciles ayuda a otros a conocer su amor y su poder. La experiencia continua de Pablo de confiar en la verdad de Dios le dio la valentía para proclamarla públicamente al enfrentar problemas. Si aprendemos a confiar en Dios a pesar de las dificultades o de la incertidumbre de nuestra situación, podemos ser una luz para un mundo oscuro.
	
¿Es la primera vez que enseñas Vive para Adultos? Lee la Guía para el facilitador.



Para acceder al contenido y a los videos de la sesión desde una computadora, visita: ProyectoCompromisoBiblico.com/descargas




Participa
	
PREGUNTA
¿Alguna vez alguien les hizo una gran promesa y la cumplió?



	PREGUNTA
¿Alguna vez alguien les hizo una gran promesa que no cumplió? ¿Cómo se sintieron?



	PREGUNTA
¿Alguna vez prometieron a alguien algo que no cumplieron?


Nuestro mundo está lleno de gente que hace promesas que no cumple. En la década de 1920, un hombre llamado Ponzi prometió a sus inversores el retorno del 50% por su inversión en pocos meses. Era un trato que era demasiado bueno para ser verdad. Muchos invirtieron pero descubrieron que Ponzi nunca tuvo la intención de cumplir su promesa. Perdieron su dinero en esa estafa.
Si una pareja hace votos matrimoniales o alguien saca una hipoteca para comprar una casa, hay ilusión por vivir bajo ese compromiso. Pero las circunstancias pueden ponernos en una posición en la que no podemos cumplir esas promesas importantes que hicimos a otros.
Con esta historia de promesas rotas, a veces es difícil confiar en Dios, y en sus promesas inquebrantables. Pero siempre podemos confiar en sus promesas. Así, cuando Él prueba ser veraz, podemos hablar con valentía a otros acerca de su fidelidad en este mundo inestable.
Observa
Al mirar este video, piensa en la respuesta a la siguiente pregunta: ¿Qué promesa de Dios puedes declarar en tu vida ahora mismo?

	
PREGUNTA
¿Qué promesa de Dios puedes declarar en tu vida ahora mismo?



Considera lo que dice la Biblia
Pablo había anunciado a los judíos y a los gentiles las buenas nuevas de Jesús. La gente escuchaba y aplicaba el mensaje de salvación de apartarse del pecado y volverse a Dios. Cuando Pablo regresó a Jerusalén, algunos judíos lo hicieron arrestar, con falsas acusaciones, pues querían matarlo. Sin embargo, Dios lo protegió, permitiendo que fuera capturado por autoridades romanas. Pablo proclamó el evangelio con valentía ante los romanos y pidió que su caso fuera decidido por el emperador.
¿Lo sabías?
	En los días del Nuevo Testamento, viajar en barco era un medio de transporte cada vez más popular. Los viajes en barco surgieron de la unificación del imperio romano y de la erradicación casi total de la piratería en el Mediterráneo sólo unas décadas antes del nacimiento de Jesús. Sin embargo, la manera en que operaban los barcos era diferente de lo que estamos familiarizados hoy. Debido a que la mayoría de los barcos eran más rudimentarios y tenían instrumentos que detectaran el clima de antemano, ellos evitaban ir en alta mar siempre que podían. En cambio, viajaban a lo largo de las costas para que, si se levantaba una tormenta, tuvieran una opción segura.


Pablo se dirige a Roma
Lee Hechos 27:1, 7–11.
Pablo y otros prisioneros fueron puestos bajo la custodia de un oficial llamado Julio. Ellos viajarían en barco hacia Roma, aunque el tiempo en esa época del año era desafiante para hacer un viaje por mar. Después de muchos días de terrible navegación, desembarcaron en Mira. El comandante del barco encontró una nave egipcia que iba a Italia, y trasladó a Pablo y a otros prisioneros a ese barco.
Pero el viento causó problemas y se tornó más peligroso para continuar la navegación. Pablo habló a los oficiales del barco e intentó advertirles que había problemas ante ellos y que corrían el riesgo de perder el cargamento, el barco, y peor aun, sus propias vidas. Pero ellos se negaron a creerle a Pablo.
	
PREGUNTA
¿Por qué crees que Pablo eligió advertir a esos hombres que lo llevaban a prisión en Roma?



	PREGUNTA
¿Qué crees que los guardias y otros prisioneros pensaban acerca de Pablo en ese momento?


Pablo proclama con valentía las promesas de Dios
Lee Hechos 27:20–26.
La tormenta había dejado a los marineros sin recursos, entusiasmo y esperanza. Estaban angustiados. No habían comido en días. Pablo, estaba en el mismo barco con los marinos, pero tenía una experiencia muy distinta, gracias a su fe en Dios.
Un ángel llegó al encuentro de Pablo con palabra del Señor. El apóstol sabía que tal vez naufragarían, pero el ángel garantizó la vida de todos los que estuvieran en el barco. A pesar de que ignoraron su advertencia anterior, aun así Pablo les trasmitió la buena noticia.
	
PREGUNTA
Si tu advertencia hubiera sido ignorada por los marineros, como sucedió en el caso de Pablo, ¿estarías dispuesto a anunciar la buena noticia de que sus vidas serían perdonadas? ¿Por qué sí o por qué no?



	PREGUNTA
Pablo guardó la calma en medio de la tormenta letal. ¿Cómo crees que fue su conducta comparada con la de los marinos angustiados?


Los marineros empiezan a confiar en Pablo
Lee Hechos 27:30–41.
Pasaron dos semanas en el mar turbulento, y muchos de pasajeros no habían probado bocado. A Pablo le preocupaba el bienestar de sus compañeros de destino. La palabra del Señor que recibió alivió toda preocupación que pudiera tener sobre su seguridad. Pablo creyó la Palabra de Dios y se negó a estar ansioso, como los demás en el barco. Su actitud le permitió pensar con lógica y hacer lo que era útil para los que lo rodeaban. Tomó el pan, dio gracias, lo comió, y animó a los marineros hambrientos a comer también.
	
PREGUNTA
Los marineros que se negaron a escuchar a Pablo finalmente empezaron a hacerlo. ¿Por qué crees que cambiaron de parecer?


Recuperaron fuerzas después de comer, y la tripulación dio el siguiente paso lógico de aligerar la carga del barco. La tiraron por la borda para dar al barco oportunidad de luchar contra el mar impetuoso. Finalmente, vieron una bahía con una playa y trataron de encallar el barco. Pero el barco se atascó demasiado pronto y olas violentas dieron contra este. Como Pablo había anticipado, naufragaron.
	
PREGUNTA
Pablo confió en Dios a pesar de lo que veía, sentía y experimentaba. ¿Cómo hubieras reaccionado tú en una situación similar?


La promesa que Pablo recibió de Dios se hizo realidad
Lee Hechos 27:42–44.
Los soldados querían matar a los prisioneros para evitar que escaparan. Pero el mismo oficial a cargo que se negó a escuchar a Pablo antes, decidió proteger su vida. Si proclamamos a los demás la Palabra de Dios con valentía, ellos se beneficiarán de ella.
Cuando han recibido la ayuda de una promesa de Dios, los antiguos enemigos se pueden volver aliados. Así como Dios le prometió a Pablo, ni una vida del barco se perdió. Los que podían, nadaron hasta la orilla. Los que no podían, se aferraron a restos del barco que los llevaron a salvo allá. Cada palabra de Dios acerca de la situación se cumplió.
	
PREGUNTA
¿Has inspirado a alguien a creer en las promesas que Dios te dio, como lo hizo Pablo con los marineros? ¿Qué influencia tuvo este relato en ti?



	PREGUNTA
¿Qué crees que aprendieron los no creyentes en el barco acerca de Dios cuando se cumplieron sus promesas?



Reflexiona
Confía en Dios aunque las circunstancias sean difíciles e inciertas.
¿Puede una promesa de Dios tener tales consecuencias transformadoras? La historia de Pablo nos enseña que la Palabra de Dios es confiable y verdadera. A menudo no vivimos milagros porque nos sorprende que nuestra simple confianza en lo que Dios dice, pueda ser una solución válida. ¿Cuántas promesas de Dios están guardadas en el estante de la vida de ustedes? Si todavía no las han abierto, quizá no las vayan a experimentar.
¿Pueden imaginar qué hubiera sucedido si Pablo no hubiera creído la promesa del ángel? ¡Qué perdida de testimonio hubiera sido si no hubiera hablado de la Palabra del Señor con los marineros! Sus vidas se habrían salvado sin que conocieran al Dios que los salvó. Sus cuerpos se habrían salvado, pero sus almas aún seguirían en peligro. Debemos confiar y seguir proclamando con valentía las promesas de Dios a pesar de lo que tengamos que enfrentar.




Escucha a Dios
Hagamos una pausa y escuchemos lo que Dios quiere decirnos acerca de lo que hemos leído y hablado. Por un momento, reflexiona en silencio sobre las siguientes preguntas. Escoge aquella que mejor armoniza con lo que Dios te dice en este momento. Completa las demás durante el Día 1 del devocional de esta semana.
Preguntas para la reflexión personal
Anota tus respuestas a las siguientes preguntas en el espacio provisto o en tu diario personal.
	
PREGUNTA
¿Qué puedes aprender de Pablo sobre confiar en Dios a pesar de la situación en que te encuentras?



	PREGUNTA
¿Recuerdas la última promesa que te hizo Dios? ¿Cómo estás confiando activamente en Él respecto de esa promesa?



	PREGUNTA
Pablo proclamó la promesa de Dios a otras personas, incluso a aquellos que tenían poder sobre él. ¿Quién en tu vida necesita oírte proclamar con valentía las promesas de Dios?


Activa
Las personas a nuestro alrededor necesitan la esperanza de la promesa de Dios en su vida. ¿A quién le cambiará la vida gracias a tu fidelidad? Piensa en tus amigos, familiares y compañeros de trabajo. ¿Conoces a alguien que necesita esperanza? Ora y pide a Dios que te guíe a una promesa de su Palabra que puedas compartir con ellos.
Desafío
La próxima semana, pide al Espíritu Santo que te guíe a una o dos personas en tu vida que necesiten una palabra de Él. Después de orar y escuchar su guía, comenta una promesa de la Palabra de Dios con ellos.
Peticiones de oración
	
Anota cualquier petición del grupo y oren juntos. Además, recuerda orar por las 
peticiones durante la semana.


La confianza de Pablo en Dios ayudó hasta a los marineros no creyentes a su alrededor. Al contar a los demás sobre las promesas del Señor, ustedes los ayudan a edificar su fe. Así es como vivimos nuestra confianza en Dios en la comunidad de creyentes y ante los que aún no creen. Este testimonio nos ayuda a estar más cerca de Él. Ya que es importante escuchar a solas al Señor a través de su Palabra, tenemos devocionales personales como extensión de estudio.









Vive cuando estés a solas
	Antes de empezar cada devocional, ora y pide a Dios que te hable a través de su Palabra. Escribe tus respuestas a las preguntas siguientes en el espacio provisto o en tu diario personal.



Día 1: Pablo proclama la protección de Dios en medio de una tormenta
Lee Hechos 27:1, 7–11, 20–26, 30–44.
Revisa de nuevo la sección Vive en comunidad y responde al resto de las Preguntas para la reflexión personal. Planea cómo completar la parte Activa si todavía no lo has hecho. Si dispones del tiempo, lee de nuevo también la Escritura.
	
PREGUNTA
¿Qué te dice Dios acerca de confiar en sus promesas a pesar de la incertidumbre o la dificultad de tu situación?



Vive cuando estés a solas
Día 2: Confía en la verdad de Dios
Lee el Salmo 25:1–5.
Pablo confió en la Palabra de Dios por encima de sus temibles circunstancias. Mientras los marineros se enfocaban en el barco que se sacudía y que con el tiempo les fallaría, Pablo se apoyó en la promesa firme del Señor. Pablo confió en Él por encima de toda situación. La Escritura nos recuerda que Dios nos enseña a confiar en Él. Nos enseña los beneficios de darle al Señor toda nuestra confianza.
	
PREGUNTA
¿Cuáles son algunos beneficios que el salmista da de su confianza en Dios?



	PREGUNTA
¿Confías en Dios? ¿Qué áreas de tu vida te cuesta más confiar al Señor? Pídele en oración que aumente tu capacidad para confiar en Él.


Vive cuando estés a solas
Día 3: Aprende la Palabra de Dios
Lee el Salmo 119:11–20.
Aun antes de que llegara el ángel, Pablo conocía el carácter de Dios y sabía que cuidaría de él. Desde temprana edad, Pablo había aprendido y memorizado la Palabra de Dios. En tiempos de dificultad, las promesas del Señor pueden ser un gran aliento para nosotros. Sólo podemos encontrar ayuda en su Palabra si conocemos lo que dice. La Escritura que leemos hoy proclama los beneficios de aprender la Palabra de Dios.
	
PREGUNTA
Según los pasajes de las Escrituras de hoy, ¿cuáles son algunas de las razones por las cuales deberíamos aprender la Palabra de Dios?



	PREGUNTA
¿Qué puedes hacer hoy para memorizar y aplicar más de las promesas de Dios de la Biblia?



Vive cuando estés a solas
Día 4: Espera en Dios para recibir sus promesas
Lee el Salmo 27:7–14.
A veces, tenemos que esperar para ver que Dios cumpla su palabra. En las circunstancias del mar embravecido, Pablo sentía que necesitaba ayuda inmediata. Había pasado tiempo entre el momento de la aparición del ángel y el día en que los hombres llegaron a tierra a salvo. La Escritura que leemos hoy nos enseña la actitud que debemos tener mientras esperamos. Esperar en Dios requiere confianza en Él y fe valiente de nuestra parte.
	
PREGUNTA
¿Cuáles son algunas cosas que el salmista se recordaba a sí mismo mientras esperaba con paciencia en las promesas de Dios?





	PREGUNTA
En estos versículos, la valentía y confianza están presentes junto a la preocupación. ¿Cómo ayuda este conocimiento mientras esperas en Dios?



Vive cuando estés a solas
Día 5: Proclama las promesas de Dios
Lee Isaías 12:1–6.
Pablo no se guardó para él solo la promesa de protección de Dios. Así como habló las buenas nuevas sobre Jesús a judíos y gentiles, habló a los marineros acerca del buen propósito del Señor para ellos. A lo largo de nuestra vida, Dios ha hecho muchas cosas buenas por nosotros. No debemos ser tímidos a la hora de dar nuestro testimonio a los demás. Al hablar a otros recordemos cuando Dios nos consoló, proveyó, sanó y libró.
En la lectura de hoy, Isaías ofrece un recordatorio poético de la fiabilidad de Dios y de cómo debe impulsarnos a la adoración y proclamación... ¡incluso mediante una canción!
	
PREGUNTA
¿Cómo nos beneficia compartir nuestro testimonio con otros?



	PREGUNTA
¿Hubo un tiempo en tu vida cuando Dios suplió tu necesidad y te ayudó? ¿De qué manera puedes comentarlo con los demás?
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