Vive en comunidad
Estudio en grupo pequeño
Resumen del volumen
Cree con valentía
Estén alerta. Permanezcan firmes en la fe. Sean valientes. Sean fuertes. Y hagan todo con amor. (1 Corintios 16:13,14)
El mensaje del Evangelio para muchos es impactante por sus implicaciones. Dios se ha dado a conocer a nosotros y ha prometido derramar su Espíritu en nuestro corazón. Hoy tenemos acceso directo a su presencia. La Biblia nos anima a acercarnos a Él con valentía. Esa tenacidad no proviene de nuestras palabras ni de nuestros logros. Más bien se basa en las promesas de Dios. Así que pedimos, recordando su poder y su fidelidad. Y animamos a otros a hacer lo mismo. Cree con valentía.
Resumen de la sesión
Anima a otros
Encuentro bíblico: La fe de cuatro hombres mueve a Jesús a sanar a su amigo (Marcos 2:1–12).
Resultado: Toma parte activa en la obra de Dios en otros.
En esta sesión, veremos un poderoso ejemplo de cómo nuestra acción de encaminar a otros a Jesús puede ser una parte de la obra de Dios en sus vidas. No fuimos destinados a vivir la vida solos. Necesitamos a otros, en especial cuando nuestra fe es débil o cuando pasamos por crisis. De la misma manera, queremos apoyar a otros en su tiempo de necesidad. La historia de los amigos del paralítico que lo bajaron a través de un techo para ver a Jesús es un ejemplo inolvidable de amistad sacrificada y gran fe. 

	¿Es la primera vez que enseñas Vive para Adultos? Lee la Guía para el facilitador.


Para acceder al contenido y a los videos de la sesión desde una computadora, visita: ProyectoCompromisoBiblico.com/descargas

Participa
	
PREGUNTA
¿Cuál es el acto más grande de amistad que has experimentado?


En un mundo lleno de egoísmo y aislamiento, las historias de amistad abnegada nos animan e inspiran. Fuimos creados por Dios para la fraternidad y la amistad. La ayuda y el ánimo que recibimos de otros, como los actos de amistad que acabamos de describir, nos enseñan cómo ser buenos amigos y nos inspiran a devolver los favores.
En Juan 15:13, Jesús nos dijo que no hay manera más grande de demostrar el amor que dar nuestra propia vida por nuestros amigos. Jesús es nuestro máximo ejemplo de amor y amistad. Nunca fue un amigo superficial o del tipo de las redes sociales. Él se involucró en nuestro mundo y sacrificó su vida para que pudiéramos tener una relación más cercana con Dios Padre. ¿Cómo podemos aprender de la Palabra de Dios a brindar una verdadera amistad a otros, a ir más allá de lo superficial y a dar amor a nuestros amigos?
Observa
Al mirar este video, piensa en la respuesta a esta pregunta: ¿De qué manera has animado a alguien cuando enfrentaba una situación difícil?

	
PREGUNTA
¿De qué manera has animado a alguien cuando enfrentaba una situación difícil?



El libro de Marcos dice que Jesús había viajado a través de la región de Galilea, enseñando la Palabra de Dios, sanando a los enfermos y echando fuera demonios. Al inicio de Marcos 2 vemos que Jesús había vuelto a su «sede» de Capernaúm, pero su popularidad había crecido y mucha gente lo buscaba. Se había corrido la voz acerca del maestro que sanaba a los enfermos, así que la esperanza y curiosidad crecían entre la multitud que se reunía.
Como rabí y maestro judío, Jesús enseñaba en varios lugares. En esta ocasión, estaba en una casa. Parecía un día normal, pero mucha gente se había reunido a escucharlo. Se agruparon tantos, que no había espacio disponible en la casa o incluso en la puerta para que más gente entrara y lo oyera hablar.
¿Lo sabías?
	En la zona donde Jesús ministraba, el techo de una casa por lo general se construía juntando ramas y poniéndolas trasversalmente encima de la construcción. Luego, los edificadores ponían poco a poco capas de barro y arcilla sobre las ramas. Una vez que se aplicaban suficientes capas, y mientras el material todavía seguía húmedo, los constructores tomaban rodillos de piedra y los pasaban por el techo. Metían barro a presión en el techo y se aseguraban de que pudiera soportar el peso necesario para que también sirviera como un espacio exterior habitable. Aunque el techo podía romperse en poco tiempo, ¡hacer un agujero en el techo para pasar a alguien por ahí debió ser un esfuerzo agotador!


Los amigos enfrentaron un gran obstáculo
Lee Marcos 2:1–4.
Mientras Jesús enseñaba y las multitudes se apiñaban, otros quedaron afuera. ¡Pero cuatro amigos de un paralítico decidieron actuar con una fe arrolladora! Sabían que su amigo tenía una necesidad apremiante. Sus corazones estaban esperanzados de que tal vez el maestro podría ayudarlo.
Movidos por compasión, decidieron vencer de algún modo el obstáculo de la multitud. No podían entrar por la puesta principal, así que buscaron otro medio de hacer ingresar a su amigo necesitado y colocarlo ante Jesús. Quizás debatieron una y otra vez sobre diferentes ideas. Tal vez uno de ellos fue creativo y vio en el techo una posibilidad. Más allá del camino a seguir, su compasión venció cualquier obstáculo. Subieron al techo de la casa donde Jesús enseñaba, con la esperanza de que eso permitiera a su amigo ver a Jesús.
	
PREGUNTA
¿Cómo crees que se sintieron los amigos del paralítico cuando llegaron y encontraron tanta gente alrededor de Jesús?



	PREGUNTA
¿Por qué crees que decidieron entrar a través del techo?



	PREGUNTA
¿Habrías llegado a la misma conclusión? Si es así, ¿habrías estado dispuesto a intentar lo que ellos hicieron por su amigo?


Jesús respondió a la fe de los amigos
Lee Marcos 2:5.
Imagina qué sintió Jesús cuando mientras enseñaba, empezaron a caer escombros, restos y polvo del techo sobre su cabeza. Quizás tuvo que frotarse los ojos por el polvo, cubrirse la cabeza por lo que caía, ¡hasta cambiar de lugar! Sin duda Jesús se dio cuenta de inmediato, al ver cómo bajaban al hombre, que allí había alguien con una gran necesidad qué suplir.
Nota que la Escritura dice: «Viendo la fe de ellos». Jesús respondió a la fe «de ellos», es decir, a la de los amigos del hombre. Aunque tal vez el paralítico tenía fe, el escritor de la Biblia nos orienta a que enfocarnos en la fe de los que lo ayudaron. ¡Su fe fue trascendental! Tuvieron la esperanza y determinación suficientes como para esforzarse y llevar a su amigo ante Jesús, y Él respondió a esa fe.
	
PREGUNTA
¿Por qué crees que a Jesús le impresionó tanto la acción de los amigos del paralítico?



	PREGUNTA
Si fueras Jesús, ¿habrías sentido más compasión por el paralítico o por sus amigos que se esforzaron tan duro para llevarlo allí?


Jesús confronta a los maestros de la ley
Lee Marcos 2:6–9.
La enseñanza de Jesús tomó otra dirección cuando discernió la reacción de los líderes religiosos al perdonar al paralítico. Jesús cuestionó el razonamiento de ellos sobre la autoridad que Él tenía. Quería que ellos entendieran que su poder para perdonar era más importante que su poder para sanar. Jesús parecía interesarse más en lidiar de inmediato con la condición del corazón y el alma del hombre que con su condición física.
	
PREGUNTA
¿De qué manera compararías la reacción de los maestros de la Ley con la fe de los amigos del paralítico?



	PREGUNTA
¿Cuál crees que fue la reacción de los amigos del paralítico en ese intercambio? ¿Se sentirían frustrados o confundidos de que Jesús estuviera más preocupado por perdonar que por sanar a su amigo?


Jesús responde a la petición de los amigos
Lee Marcos 2:10–12.
Ante una multitud de espectadores que se preguntaban qué sucedería, Jesús demostró su poder y autoridad con esta señal milagrosa. ¡Ordenó al paralítico ponerse de pie, levantar su camilla y caminar! Imaginen la alegría y el alivio del hombre cuando se enderezaron sus piernas y fuerza fluyó en su cuerpo, permitiéndole ponerse de pie, saltar, ¡y hacer lo que no pudo hacer por tanto tiempo! Piensen en la ola de emociones que sintieron sus amigos, al mirar desde arriba cómo él salía por la puerta caminando sin que nadie lo sacara cargado. ¡La gente e incluso los líderes religiosos sin duda se asombraron de lo que vieron!
	
PREGUNTA
¿De qué manera crees que reaccionaron los cuatro amigos cuando bajaron del techo y se reencontraron con su amigo sano?


	PREGUNTA
¿Cómo crees que impactó la experiencia a este hombre ahora sano? ¿De qué manera crees que influyó en su amistad con los que con abnegación hicieron posible su encuentro con Jesús?





	PREGUNTA
¿De qué manera te inspiran la fe y acciones de estos hombres a ser un mejor amigo al considerar cómo llevar a otros a Jesús?



Reflexiona
Toma parte activa en la obra de Dios en otros.
Uno de los mayores actos de amistad que podemos brindar a nuestros amigos es llevarlos a Jesús. Así como los amigos del paralítico de este relato, debemos buscar maneras de ayudar a suplir sus necesidades en la vida. Dejemos que el Espíritu Santo nos guíe para darnos cuenta de en cuáles necesidades podemos ayudar. Pero, lo más importante es, que debemos encaminar con ahínco a nuestros amigos hacia el Único que puede perdonar y sanar.
¿Cuán al tanto estás de las necesidades espirituales de tus amigos? ¿Has hablado con ellos acerca de tu fe en Jesús? Cuando ellos tienen una necesidad, ¿les has sugerido alguna vez a Jesucristo como la solución para ayudar a suplir su necesidad? Que la determinación y el amor que estos amigos demostraron a favor de su amigo necesitado te inspiren y desafíen hoy. Deja que Dios ame a otros a través de ti, mientras los encaminas a Él, al perdón y a la sanidad que Él ofrece.

Escucha a Dios
Hagamos una pausa y escuchemos lo que Dios quiere decirnos acerca de lo que hemos leído y hablado. Por un momento, reflexiona en silencio sobre las siguientes preguntas. Escoge aquella que mejor armoniza con lo que Dios te dice en este momento. Completa las demás durante el Día 1 del devocional de esta semana.
Preguntas para la reflexión personal
Anota tus respuestas a las siguientes preguntas en el espacio provisto o en tu diario personal.
	
PREGUNTA
¿Qué puedes aprender acerca de la amistad de este ejemplo de los amigos del paralítico?




	PREGUNTA
¿Cómo te relacionas con las personas que Dios ha puesto en tu vida? ¿Conoces sus necesidades espirituales?



	PREGUNTA
¿Cómo puedes llevar a tus amigos a Jesús cuando comentan una necesidad contigo?


Activa
Así como los amigos del paralítico encontraron una manera de esquivar a la multitud, a veces también enfrentamos obstáculos que dificultan llevar a las personas hacia Jesús. En ocasiones tememos el rechazo, dudamos si tenemos respuesta a sus preguntas o nos falta fe para creer que Dios puede suplir una necesidad específica. Estos son ejemplos de algunos obstáculos que quizá enfrentemos. Deja que el Espíritu Santo te llene de fe para vencer estos desafíos. Él nos puede ayudar a mostrar amor hacia nuestros amigos al encaminarlos hacia Aquel que tiene el poder y la autoridad para suplir cualquier necesidad en sus vidas.
Desafío
Si un amigo te comenta una necesidad esta semana, dedica tiempo en ese instante para orar con él por su necesidad. Pregunta al Espíritu Santo qué papel debes desempeñar al animarlo y ayudarlo a suplir esa necesidad. Dale seguimiento a tu amigo más tarde en la semana para ver cómo está. Celebren y den gracias a Dios juntos si la necesidad ha sido suplida o da aliento, u ora más si Dios todavía no la ha suplido.
Peticiones de oración
	
Anota cualquier petición del grupo y oren juntos. Además, recuerda orar por las peticiones durante la semana.


Queremos estar dispuestos siempre a ser usados por el Señor para apoyar a otros. Es importante que escuchemos a Dios a través de su Palabra tanto en comunidad como individualmente. Los devocionales personales son una extensión de la sesión.


Vive cuando estés a solas
	Antes de empezar cada devocional, ora y pide a Dios que te hable a través de su Palabra. Escribe tus respuestas a las preguntas siguientes en el espacio provisto o en tu diario personal.


Día 1: La fe de cuatro hombres mueve a Jesús a sanar a su amigo
Lee Marcos 2:1–12.
Revisa de nuevo la sección Vive en comunidad y responde al resto de las Preguntas para la reflexión personal. Planea cómo completar la parte Activa si todavía no lo has hecho. Si dispones del tiempo, lee de nuevo también la Escritura.
	
PREGUNTA
¿Qué te dice Dios acerca de participar de la obra de Dios en la vida de otros?



Vive cuando estés a solas
Día 2: Vive la vida con otros
Lee Hechos 2:44–47.
En la iglesia primitiva, vemos el ejemplo de creyentes que se reunían, satisfacían sus necesidades físicas mutuas, comían juntos y adoraban a Dios juntos. Es evidente a través de la Escritura que Dios nunca quiso que viviéramos solos nuestra fe. ¡Necesitamos una comunidad!
Quizás oíste la frase «vivir la vida juntos» cuando hablamos del discipulado. Necesitamos el ejemplo de creyentes a nuestro alrededor más maduros que muestren su fe, y también necesitamos aprender a ser un ejemplo para los nuevos creyentes mientras maduramos. Cuando vivimos en comunidad, Dios usa esas relaciones para ayudarnos a encaminar a las personas hacia Jesús.
	
PREGUNTA
¿Cómo crees que Dios usa la comunidad de creyentes para encaminar a otros hacia Él?



	PREGUNTA
¿Eres parte de un grupo de creyentes que se reúne regularmente para adorar a Dios y satisfacer las necesidades de otros? ¿Por qué sí o por qué no?


Vive cuando estés a solas
Día 3: Sé la iglesia con otros
Lee Romanos 12:4–13.
Este pasaje nos enseña cómo ser la Iglesia. Dios nunca quiso que nosotros viviéramos la fe solos. Como creyentes, nos necesitamos unos a otros, especialmente porque cada uno aporta algo diferente al grupo. El Señor nos ha dotado a cada uno con determinados dones para ayudarnos a servir a los demás. Él desea que los pongamos en acción, al dar, animar, servir, enseñar, o hacer algo más.
Debemos usar nuestros dones en amor y con excelencia, entusiasmo y con un espíritu de integridad. Si vemos a alguien con una necesidad, debemos estar dispuestos a ayudar a esa persona. Debemos desear hospedar a otros. Si cada uno de nosotros usa sus dones para amar y servir a los demás, juntos podremos ser la Iglesia mientras llevamos a otros hacia Jesús a través de nuestro ejemplo.
	
PREGUNTA
¿Qué dones crees que te ha dado Dios para bendecir a otros?



	PREGUNTA
¿Cómo crees que combinar tu don o tus dones con otros en la Iglesia puede ayudar a encaminar a otros hacia Jesús?



Vive cuando estés a solas
Día 4: Sirve a otros
Lee Filipenses 2:1–11.
Mientras pensamos en participar de la obra del Señor en los demás, es importante que consideremos el ejemplo de servicio de Jesús. Él era Dios por completo y tenía acceso a todas las riquezas del cielo, pero con humildad y por voluntad propia dejó sus privilegios para servir y morir por nosotros. Si queremos llegar a ser como Cristo, nuestra actitud debería ser la de servir a los demás de la misma manera en la que Él lo hizo por nosotros. Cuando servimos a los demás, participamos en la actividad de Dios en sus vidas al poner su necesidad por encima de la nuestra, demostramos compasión y amor, y estamos atentos a sus intereses.
	PREGUNTA
¿Cómo anima a los demás que los sirvamos?



	PREGUNTA
¿Qué relación crees que hay entre el servicio y la amistad?



	PREGUNTA
¿De qué manera te esfuerzas por servir a los demás? Pensar en el ejemplo de Jesús, ¿pone en perspectiva esos esfuerzos?



Vive cuando estés a solas
Día 5: Ama a los demás
Lee Juan 15:9–17.
Es evidente que amar a los demás se refleja en nuestra activa participación en la obra de Dios en la vida de otros. En Juan 15, Jesús definió claramente de qué tipo de amor hablaba. Del tipo de amor con el que Él nos amó, por medio del cual uno da su vida por sus amigos.
No significa que debes morir a nivel físico por otros, pero sí sacrificar tu tiempo y tus recursos, estar atento a sus necesidades y, si es posible, encontrar maneras para suplirlas, orando con ellos y animándolos. Es elegir tratarlos de la manera en que te gustaría que te trataran si tuvieras necesidad. Cuando amamos como ama Jesús, ¡Él nos promete gozo desbordante!
	
PREGUNTA
¿Cómo se vería en tu vida amar a otros con ese tipo de amor sacrificial?



	PREGUNTA
¿De qué manera has comprobado que la promesa de Jesús de gozo desbordante se hace realidad cuando pones en práctica ese tipo de amor?
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