Vive en comunidad
Estudio en grupo pequeño
Resumen del volumen
Navegar a través de la dificultad
La persona íntegra enfrenta muchas dificultades, pero el Señor llega al rescate en cada ocasión. (Salmo 34:19)
La vida es dura, incluso para los creyentes. Todos lo sabemos o lo descubrimos pronto. Pone a prueba nuestra paciencia, esperanza y percepción de la presencia de Dios. Ahora bien, en medio de estos desafíos tenemos esperanza. La presencia del Señor es más segura que nuestras dificultades. Aun así, hay momentos en la vida en los que necesitamos recordar que Él está presente. Es en esos momentos difíciles cuando aprendemos a reconocerlo. También llegamos a depender de Dios, a esperar y a confiar en su socorro.
Resumen de la sesión
Espera con paciencia
Encuentro bíblico: La familia de Lázaro lidia con su muerte (Juan 11:1-7; 20-45).
Resultado: Espera el tiempo de Dios para que responda a tus problemas.
En esta sesión, leeremos uno de los milagros más impactantes que hizo Jesús: ¡Resucitar a Lázaro de los muertos! Las emociones en torno a la muerte de un ser querido provocan miedo, tristeza inconsolable y aun desesperanza. La familia de Lázaro lidió con su muerte de maneras diferentes. Al final aprendieron que podían confiar en su amigo Jesús, al esperar con paciencia su tiempo, aun cuando no parecía tener sentido. Nosotros también podemos confiar en el tiempo de Dios para las respuestas que buscamos. Entretanto, dejemos que Él desarrolle paciencia en nosotros y nos recuerde que siempre está presente, sin importar lo que enfrentamos.
	
¿Es la primera vez que enseñas Vive para Adultos? Lee la Guía para el facilitador.



Para acceder al contenido y a los videos de la sesión desde una computadora, visita: ProyectoCompromisoBiblico.com/descargas





Participa
	
PREGUNTA
¿En qué clase de situaciones les es difícil renunciar a tener el control sobre sus resultados?


Margaret Thatcher, ex primera ministra del Reino Unido, dijo una vez: «Soy sumamente paciente, siempre que, al final, me salga con la mía». ¿No se aplicará esto también a nuestra actitud hacia la paciencia? Por lo general, queremos que las cosas se hagan a nuestro modo, y ya. Sólo estamos dispuestos a esperar si el final resulta como queremos. Condicionamos nuestras preferencias a nuestra cooperación.
La paciencia es una lucha permanente para cada uno de nosotros, sin importar cuál es nuestra personalidad. La vida con Dios, sin embargo, requiere de paciencia cuando no podemos ver o entender lo que Él tiene planeado para nuestra vida. Esperar en Él y en su momento justo requiere paciencia, y no nuestra preferencia.
Observa
Al mirar este video, piensa en la respuesta a esta pregunta: ¿Qué estás esperando de parte de Dios? ¿Estás esperando con paciencia?

	
PREGUNTA
¿Qué estás esperando de parte de Dios? ¿Estás esperando con paciencia?



Considera lo que dice la Biblia
El libro de Juan está escrito desde un punto de vista algo diferente de los otros evangelios. Juan, un discípulo de Jesús, escribió con el propósito de demostrar a sus lectores que Jesús es el Mesías. Como evidencia de esto, Juan mencionó siete milagros o «señales», y nuestro pasaje en Juan 11 es uno de ellos. El contexto de Juan 11 es que Jesús había dicho cosas controversiales a los líderes religiosos de su tiempo y desafiándolos en ciertos aspectos. Esto causó varias reacciones de parte de ellos, la mayoría negativas. Así que sus enemigos empezaron a planear cómo deshacerse de Jesús.
En el capítulo anterior, leímos que Jesús había dejado atrás algo de esta controversia y se dirigió hacia el río Jordán, lejos de Judea, donde los líderes judíos conspiraban contra Él. Así que, cuando Jesús oyó acerca de su amigo enfermo, Lázaro, se encontraba en una situación difícil desde la perspectiva humana pues Lázaro vivía en Judea. Existía el riesgo de que corriera peligro en Judea, y sus discípulos en seguida se lo hicieron ver.
Los amigos de Jesús
Lee Juan 11:1–7.
Jesús conocía a Lázaro y a sus hermanas, María y Marta. Su amistad debió ser significativa porque, cuando de pronto Lázaro se enfermó gravemente, María y Marta enviaron un mensaje a Jesús sobre su buen amigo.
La reacción inicial de Jesús fue quizás algo desconcertante para los que lo rodeaban. Si bien estaba confiado en que la enfermedad de Lázaro no terminaría en la muerte, no tuvo urgencia de ir a ayudarlo. Fue sorprendente que Jesús se quedara dos días más donde estaba después de recibir la noticia.
	
PREGUNTA
¿Qué clase de emociones crees que María y Marta sintieron cuando enviaron el mensaje a Jesús sobre la enfermedad de su hermano?



	PREGUNTA
¿Por qué crees que Jesús decidió no ir de inmediato a ayudar a Lázaro? ¿Crees que otros dudaron de su amor por Lázaro y su amistad con él por su retraso intencional?


La reacción de Marta
Lee Juan 11:20–27.
El hermano querido de Marta acababa de morir, a pesar de que ella había enviado un mensaje al Amigo que podía ayudarlo. Jesús no llegó a tiempo para sanar su enfermedad. Ahora ella tenía que lidiar con los preparativos de la sepultura y el proceso difícil de duelo por alguien que era muy querido para ella. A pesar de su tristeza, algo se despertó en ella cuando oyó que Jesús estaba en camino. Marta ni siquiera esperó a que Jesús llegara a su hogar. ¡Ella salió a su encuentro!
Algo sucedió al estar en la presencia del Señor que la hizo reaccionar de dos maneras. No sólo fue respetuosamente sincera con Jesús en cuanto a cómo Él la había desilusionado, sino que su conversación también reveló fe de que aún Jesús podía hacer lo imposible. Ella confesó su confianza en Él a pesar de que las circunstancias no reflejaban la respuesta que ella esperaba de Jesús.
	PREGUNTA
¿Por qué crees que Marta salió a recibir a Jesús cuando oyó que Él venía?



	PREGUNTA
¿Qué crees que habrá cambiado en Marta cuando expresó primero su sincera desilusión con Jesús, pero después confianza en Él más allá de lo que podía ver en ese momento?



	PREGUNTA
¿Por qué es difícil confesar nuestra fe en Dios cuando nuestras circunstancias no son las ideales?


¿Lo sabías?
	En la época y en el lugar de las narraciones de los evangelios, la mayoría de las personas eran sepultadas en dos fases. En la primera, ungían el cuerpo con especias y perfumes, lo envolvían en un lienzo de tela, y lo colocaban en una tumba para que se descompusiera por un año más o menos. En la segunda fase, Al pasar el período de descomposición, recogían los huesos, los colocaban en una caja llamada osario, que se llevaba a una tumba permanente.


La respuesta de María
Lee Juan 11:28–32.
Tan pronto como regresó Marta, María de inmediato dejó a los que la consolaban y salió a encontrar a Jesús. Quienes la rodeaban estaban confundidos y la siguieron con curiosidad. Cuando María llegó donde estaba Jesús, ella cayó a sus pies y con franqueza desahogó su frustración. Llorando y diciendo exactamente las mismas palabras que Marta, declaró que las cosas hubieran sido diferentes si Jesús hubiera llegado a tiempo.
	
PREGUNTA
¿Por qué crees que María no fue con Marta para encontrarse con Jesús cuando Él llegó?



	PREGUNTA
Compara las reacciones de María y Marta ante la llegada de Jesús. ¿Crees que fueron honestas con Él de la misma manera? ¿Por qué sí o por qué no?


La respuesta de Jesús
Lee Juan 11:33–45.
Las emociones de Jesús eran intensas en ese momento de dolor y tristeza. Muy pocas veces en los evangelios leemos que Jesús se enojó. Esta historia es una de ellas. Luego, vemos que el Hijo de Dios lloró. La gente probablemente estaba confundida de por qué estaba triste. Algunos tal vez interpretaron la tristeza de Jesús como una expresión de cuánto había amado a Lázaro. Otros pensarían que Jesús se sentía mal por no haber llegado antes.
Pero parece que Jesús ignoró las opiniones de la gente y, en cambio, se centró en ir a la tumba de Lázaro. Incluso Marta, que había afirmado que creía en Él, trató de evitar que se abriera el sepulcro hediondo. Pero Jesús continuó con sus instrucciones. Después de orar, le ordenó a Lázaro que saliera de la tumba. ¡Qué milagro vivieron ese día!
	
PREGUNTA
¿Por qué crees que Jesús tenía semejante enojo y tristeza en esta situación?



	PREGUNTA
¿Qué pregunta les harías a María y a Marta sobre su perspectiva de esperar en Dios después de que experimentaron ese milagro?



	PREGUNTA
¿Cómo te inspira este milagro a tener paciencia y fe en Dios ante la dificultad que sufres?



Reflexiona
Espera el tiempo de Dios para que responda a tus problemas.
María y Marta pasaban por uno de los mayores problemas de su vida. Su amado hermano enfermó, y el Único que sabían que podía cambiar todo, al parecer no llegó a tiempo para ayudar. Debió ser difícil para ellas controlar sus emociones, que iban desde la confusión, pasando por el enojo, hasta la devastación. Cuando su única esperanza apareció, parecía ser ya demasiado tarde. Pero Jesús, que tenía en mente un propósito mayor que el que ellas podían imaginar. Llegó e hizo valer su poderosa presencia. Él trasciende el tiempo. Nunca llega tarde. Él tiene el control.
María y Marta aprendieron que podían confiar en que Jesús haría lo imposible. Comprendieron que su presencia cambia todo y que su tiempo es perfecto. De modo similar, nosotros nunca estamos sin esperanza al confiar en que Jesús suplirá nuestras necesidades y al invitarlo a involucrarse en nuestras circunstancias. Tal vez no sea de la manera que queremos o no se haga en el momento que deseamos, pero Jesús siempre aparece. Podemos confiarle nuestros problemas... siempre.




Escucha a Dios
Hagamos una pausa y escuchemos lo que Dios quiere decirnos acerca de lo que hemos leído y hablado. Por un momento, reflexiona en silencio sobre las siguientes preguntas. Escoge aquella que mejor armoniza con lo que Dios te dice en este momento. Completa las demás durante el Día 1 del devocional de esta semana.
Preguntas para la reflexión personal
Anota tus respuestas a las siguientes preguntas en el espacio provisto o en tu diario personal.
	
PREGUNTA
¿Qué podemos aprender de las respuestas individuales de Marta y María en torno a la paciencia y la espera en Dios?



	PREGUNTA
¿Es reconocer la presencia y el poder de Dios en tu vida mayor que tu necesidad de valorar su tiempo o de tomar el control? Si no es así, ¿qué debes cambiar para confiar más en Él?



	PREGUNTA
¿Cómo puedes dejar que Dios desarrolle paciencia en ti al esperar su respuesta a aquello con lo que luchas?


Activa
A nadie le gusta esperar, y sin embargo Dios usa la espera para enseñarnos a confiar más en Él. Deja que el Señor te enseñe más de su carácter y su naturaleza mientras estás en el proceso de esperar. Él está contigo mientras esperas. No te ha abandonado, aunque no haga las cosas como esperabas. Él ha prometido jamás dejarte ni abandonarte, Él cuida de ti, y se ocupa de tus necesidades.
Desafío
Cuéntale a un amigo algo que crees que Dios hará por ti y cómo te sientes mientras esperas respuesta de Él. Oren juntos a través de las emociones que experimentas. Luego, busca una Escritura sobre el carácter del Señor y quién verdaderamente es Él. Agradece su presencia y poder para cambiar tus circunstancias. Permite que te inspire con la confianza de que Él es digno de fe, que se ocupade ti y que tiene el control.
Peticiones de oración
	
Anota cualquier petición del grupo y oren juntos. Además, recuerda orar por las peticiones durante la semana.


Llevemos siempre nuestras preocupaciones ante Dios y confiemos en su presencia y su tiempo para responder a nuestras necesidades. Es importante que lo escuchemos a través de su Palabra, en comunidad e individualmente. Se han provisto los devocionales personales como parte de este diálogo.









Vive cuando estés a solas
	Antes de empezar cada devocional, ora y pide a Dios que te hable a través de su Palabra. Escribe tus respuestas a las preguntas siguientes en el espacio provisto o en tu diario personal.


Día 1: La familia de Lázaro lidia con su muerte
Lee Juan 11:1–7, 20–45.
Revisa de nuevo la sección Vive en comunidad y responde al resto de las Preguntas para la reflexión personal. Planea cómo completar la parte Activa si todavía no lo has hecho. Si dispones del tiempo, lee de nuevo también la Escritura.
	
PREGUNTA
¿Qué te dice Dios acerca de esperar su tiempo para responder a tus problemas?



Vive cuando estés a solas
Día 2: Confía en Dios
Lee Isaías 40:26–31.
Para esperar con paciencia en Dios debemos entender quién es Él. En este pasaje de Isaías, queda claro que el Señor es poderoso y fuerte. Es el Creador, el Dios eterno, quien nunca se cansa. Es muy sabio y comprensivo.
Si podemos hacer una pausa y recordar quién es Dios, nos ayudará a poner nuestra confianza en Él. Es lo suficientemente grande y fuerte como para ocuparse de cualquier situación que atravesemos. Cuando esperamos en este Dios que nos ve, poderoso y atento, Isaías dice que encontraremos nuevas fuerzas y seremos renovados, aunque tengamos que esperar pacientemente sus respuestas.
	
PREGUNTA
¿Cuándo te es difícil recordar quién dice Dios que es? ¿En qué atributo del carácter de Dios necesitas enfocarte hoy?



	PREGUNTA
Describe un momento en el que encontraste nuevas fuerzas al poner tu confianza en Dios.


Vive cuando estés a solas
Día 3: Adora a Dios
Lee el Salmo 40:1–3.
David, el autor de muchos de los salmos, parecía tener conversaciones muy honestas con Dios. A menudo clamaba al Señor en situaciones desesperadas para que lo escuchara y ayudara. También podemos recurrir a Dios en cualquier situación, con cualquier problema, y clamar en nuestra desesperación. ¡Es maravilloso que Él siempre nos escuche!
Aunque Dios nos escucha, a veces debemos esperar con paciencia la respuesta a nuestros problemas. Este Salmo nos recuerda que, mientras esperamos, el Señor nos da estabilidad y nos da un fundamento firme. Podemos adorar a Dios a pesar de nuestras circunstancias y ser un ejemplo para otros de la esperanza y confianza que tenemos en Él.
	
PREGUNTA
¿Cuán honesto eres con Dios cuando enfrentas una situación difícil? ¿Confías que Él te escucha?



	PREGUNTA
¿De qué manera te ayuda adorar a Dios mientras esperas su respuesta? ¿Cómo podría ayudar a otros verte adorar a Dios en esas circunstancias?



Vive cuando estés a solas
Día 4: Quédate quieto
Lee el Salmo 37:3–9.
Tendemos, como seres humanos, a preocuparnos por todo, pero muchos versículos de la Biblia nos desafían, en cambio, a llevar nuestras preocupaciones al Señor. Este pasaje es un gran recordatorio de que Dios sólo nos pide que nos quedemos quietos ante su presencia y que esperemos con paciencia. Recordemos que necesitamos su presencia más que nada.
Cuando dejamos de preocuparnos y recordamos quién es Él, cuando nos damos cuenta de que Él actúa a favor nuestro, incluso cuando no lo podemos ver, nos inunda su paz. La fe y la confianza reemplazarán nuestra ansiedad y nuestro temor.
	
PREGUNTA
¿Qué preocupaciones necesitas entregar a nuestro Dios confiable?



	PREGUNTA
Describe un tiempo en tu vida cuando Dios te ayudó a dejar de preocuparte por una situación. ¿Experimentaste en ese momento cómo su paz y presencia llenó tu vida?



Vive cuando estés a solas
Día 5: Fija tu mirada
Lee 2 Corintios 4:16–18.
Cuando enfrentamos situaciones difíciles en nuestra vida, los problemas pueden distraernos con facilidad. A veces, sólo pensamos en ellos hasta que se resuelven. Pablo escribió que es útil poner los problemas en perspectiva. A la luz de la eternidad y la gran historia del Señor, nuestros problemas son pequeños y temporales. Si logramos formularlos de la manera en que Dios quiere que lo hagamos, nuestros problemas nos pueden ayudar a crecer, a madurar y a producir gran fruto.
Nuestra vida no es sólo lo que vemos aquí y ahora; es más importante encontrar una perspectiva eterna a todo lo que experimentamos. Así que, fija tu mirada en las cosas que no se ven y sigue confiando en que, aunque lo que enfrentes sea duro, Dios está obrando en ti y en tu situación. Mantén la perspectiva de que las cosas importantes que no podemos ver durarán para siempre.
	
PREGUNTA
¿Cómo puedes centrarte más en lo eterno e invisible en vez de lo cotidiano o los problemas que enfrentas ahora?



	PREGUNTA
¿Qué está desarrollando Dios en ti durante esta etapa, que no hubiera surgido sin que enfrentaras circunstancias difíciles?
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