


Vive en comunidad
Estudio en grupo pequeño
Resumen del volumen
Navegar a través de la dificultad
La persona íntegra enfrenta muchas dificultades, pero el Señor llega al rescate en cada ocasión. (Salmo 34:19)
La vida es dura, incluso para los creyentes. Todos lo sabemos o lo descubrimos pronto. Pone a prueba nuestra paciencia, esperanza y percepción de la presencia de Dios. Ahora bien, en medio de estos desafíos tenemos esperanza. La presencia del Señor es más segura que nuestras dificultades. Aun así, hay momentos en la vida en los que necesitamos recordar que Él está presente. Es en esos momentos difíciles cuando aprendemos a reconocerlo. También llegamos a depender de Dios, a esperar y a confiar en su socorro.
Resumen de la sesión
Aguarda con esperanza
Encuentro bíblico: La travesía de un padre por la sanidad de su hijo (Juan 4:43–54).
Resultado: Cree en la presencia y el poder de Dios al dirigirte hacia donde Él te guía.
En esta sesión, veremos a un hombre acercarse a Jesús en medio de lo que quizás era la peor dificultad que jamás había enfrentado. Desesperado por un milagro, este hombre nos dio una demostración impactante de fe cuando regresó a casa, creyendo su milagro sin haberlo visto. Al tener sólo la palabra de Jesús como garantía, la conducta del hombre mostró más confianza en Él que en su propia experiencia.
	
¿Es la primera vez que enseñas Vive para Adultos? Lee la Guía para el facilitador.



Para acceder al contenido y a los videos de la sesión desde una computadora, visita: ProyectoCompromisoBiblico.com/descargas

Participa
	
PREGUNTA
¿Cuál es el viaje más largo (desde el punto de vista geográfico o de otro tipo) que han hecho por una necesidad médica tuya o de alguien a quien amas?


Si se trata de la salud y el bienestar de un ser querido, de seguro todos haríamos grandes esfuerzos y gastos. Cuando iniciamos un viaje hacia la sanidad física, no siempre sabemos a dónde nos llevará o cuándo terminará. Pero seguimos adelante, confiando en la ciencia de los médicos y en los profesionales que han dedicado su vida a estudiarla.
Los médicos saben cómo solucionar problemas. Y a menudo tienen que tratar a personas con enfermedades inexplicables mediante el proceso de eliminación. Pero Aquel que ha contado cada cabello de nuestra cabeza (Lucas 12:7) y lleva la cuenta de nuestras lágrimas (Salmo 56:8) puede sin duda diagnosticar nuestra necesidad y hacer el remedio exacto para la sanidad.
Observa
Al mirar este video, piensa en la respuesta a esta pregunta: ¿Qué milagro te gustaría que Dios hiciera por otra persona?

	
PREGUNTA
¿Qué milagro te gustaría que Dios hiciera por otra persona?



Considera lo que dice la Biblia
En esta sesión, nos ponemos al día con Jesús, que acababa de regresar de Galilea después de la celebración de la Pascua. Judíos de todas partes se habían reunido en Jerusalén para celebrar. Muchos de los galileos también acababan de regresar a su hogar, y parece que hablaban del nuevo Maestro que había causado sensación en la celebración al hacer señales milagrosas (Juan 2:23). Para cierto funcionario de gobierno, la llegada de este Maestro y hacedor de milagros no pudo ocurrir en un mejor momento.
	
PREGUNTA
Imagina que acabas de llegar a casa después de la celebración de la Pascua. ¿Qué clase de comentarios habrías oído sobre Jesús?


Lo que se decía en el pueblo
Lee Juan 4:43–45.
No es difícil imaginar que los que habían ido a Jerusalén y sido testigos de los milagros de Jesús, les contaran lo sucedido a sus compañeros de viaje al regresar. Cuando llegaron a la región de Galilea, los viajeros probablemente relataron sus experiencias de primera o segunda mano a los que se habían quedado en casa. Puede que testigos oculares incluso hayan contado relatos de lo ocurrido a ávidos oyentes mientras trabajaban en el campo. Incluso los funcionarios de gobierno del área habían oído acerca de este Hombre que hacía milagros. Así que sin duda se armó un gran revuelo cuando Jesús, el Profeta extraordinario, apareció en la ciudad natal de ellos, Caná.
	
PREGUNTA
¿Crees que la gente que daba la bienvenida a Jesús entendía quién era Él de verdad o que sólo estaba entusiasmada con lo que había hecho?



	PREGUNTA
Relaciona esto contigo o con otros hoy en día. ¿Por qué es importante entender quién es Jesús y no enfocarse sólo en lo que puede hacer?


A través de su ministerio, la gente comparaba a Jesús con los profetas del Antiguo Testamento. Pero Él estaba a punto de confrontarlos con la verdad de que Él era mucho más.
Una comprensión más profunda
Lee Juan 4:46–49.
A primera vista, la respuesta de Jesús suena ruda. ¿Lo decía a los que lo rodeaban y lo seguían sólo por los milagros? Es posible. ¿Fue también respuesta a la súplica desesperada de ese hombre? Es posible. Al fin y al cabo, el hijo del funcionario agonizaba. La mayoría de los padres harían todo lo que estuviera a su alcance para salvar a su hijo. ¿Era posible que Jesús no reprendiera al funcionario por su petición de sanidad, sino por pedirle que fuera a Capernaúm? Tal vez. Porque Jesús no era un profeta común y corriente que tenía que ir a Capernaúm para hacer el milagro de sanar al hijo de ese hombre (Mateo 8:5–13). En cambio, era Aquel que hizo toda la creación (Juan 1:1–4). Sin lugar a duda, Él también podía hablarle a la enfermedad, y esta obedecería. Pero no hay manera de saber con certeza si este padre entendía el alcance del poder de Jesús.
	
PREGUNTA
Recuerda el versículo 49. ¿Crees que en ese momento el hombre estaba más preocupado por su necesidad inmediata o por su necesidad eterna?



	PREGUNTA
¿Cómo ha usado Dios una necesidad terrenal en tu vida para reenfocar tu comprensión de las cosas eternas?


Un riesgo obediente
Lee Juan 4:50.
El hombre creyó e inició su viaje de regreso. ¡Esperen! ¿Qué? En menos de un minuto, podemos leer los versículos 50–54 y enterarnos del desenlace. Pero en su viaje de Caná a Capernaúm, ese hombre tuvo mucho más tiempo para reflexionar sobre la instrucción de Jesús. Según la ruta que se tome, había más de 30 kilómetros entre Caná y Capernaúm. El trayecto se recorre con mucho tiempo para pensar, dudar y preocuparse. De seguro, sintió que era el viaje más largo de su vida. Sin embargo, el padre obedeció a Jesús y se inclinó hacia la fe.
	
PREGUNTA
¿Con qué clase de dudas crees que tuvo que lidiar el padre en su camino de regreso a casa?



	PREGUNTA
¿En qué momento crees que cambió la comprensión que tenía este hombre de Jesús?


Una promesa cumplida
Lee Juan 4:51–54.
No sabemos cuánto caminó el padre antes de que uno de sus siervos saliera a su encuentro. Pero sabemos que obedecía las instrucciones de Jesús. A veces, al caminar hacia las promesas del Señor, quizás cuestionemos lo que Él nos ha dicho. Quizás vayamos a Dios y le digamos: «Me quiero asegurar de que escuché con claridad tu instrucción, pues en realidad no tiene sentido para mí». Quizás nos desviemos a nuestro plan B. O quizás hagamos una pausa en nuestro trayecto para buscar consejo de alguien más. Sin embargo, este hombre confió en lo que escuchó de Jesús y permaneció firme; siguió sus instrucciones para llegar a la promesa de sanidad de su hijo.
	
PREGUNTA
¿De qué manera crees que el entendimiento que este padre tenía de Jesús siguió cambiando a través de estos últimos versículos de Juan 4?



	PREGUNTA
¿Cómo el confiar en Jesús en los tiempos de dificultad ha cambiado tu entendimiento de quién es Él?


No pases por alto el detalle de la gracia de Dios al hacer que el siervo llegara al encuentro del padre con la buena noticia. La incertidumbre de la espera de este padre angustiado se acortó. Un mensajero llegó a decirle que sus peores temores habían sido resueltos, y que la promesa de Jesús se había hecho realidad.


Reflexiona
Cree en la presencia y el poder de Dios al dirigirte hacia donde Él te guía.
El padre del muchacho enfermo viajó muchos kilómetros creyendo lo que aún no podía ver. Confió en la promesa de Jesús y avanzó hacia ella. Esa confianza en Jesús era lo único que tenía para sostenerse mientras tal vez le entraban dudas en el transcurso de su viaje a casa. Pero Dios con gentileza le envió la evidencia, incluso aún antes de que llegara a su hogar.
Tal vez hoy le ruegas a Jesús que venga y cubra tu necesidad. O quizás ya has sentido al Espíritu Santo susurrar promesas a tu alma. Pero mientras esperas que sea cubierta tu necesidad, puedes tener la sensación de que es una espera mucho más larga que la caminata del padre de 30 kilómetros antes de oír que la promesa del Señor se había cumplido. En esos momentos, debemos permanecer firmes en nuestra fe en Dios, creyendo que nuestro Padre misericordioso obra a favor nuestro y enviará la respuesta que necesitamos en su tiempo perfecto.
¿Lo sabías?
	El libro de Juan es el evangelio que nombra explícitamente el pueblo de Caná. Dos de las menciones están vinculadas con milagros de Jesús: la sanidad del hijo del funcionario y el primer milagro, en una boda celebrada allí. Debido a que Juan sólo menciona siete milagros, eso significa que más del 25 por ciento de los milagros que menciona ese evangelio están relacionados con este lugar. La otra ocasión en la que se menciona a Caná en Juan es que era la ciudad natal de Natanael, el discípulo.



Escucha a Dios
Hagamos una pausa y escuchemos lo que Dios quiere decirnos acerca de lo que hemos leído y hablado. Por un momento, reflexiona en silencio sobre las siguientes preguntas. Escoge aquella que mejor armoniza con lo que Dios te dice en este momento. Completa las demás durante el Día 1 del devocional de esta semana.
Preguntas para la reflexión personal
Anota tus respuestas a las siguientes preguntas en el espacio provisto o en tu diario personal.
	
PREGUNTA
Actualmente, ¿enfrentas alguna dificultad que te hace cuestionar tu fe respecto de quién es Dios, su carácter o sus promesas? Explica.




	PREGUNTA
¿Has flaqueado en tu firmeza y tomado un desvío en vez de seguir a Dios en cualquier área de tu vida?



	PREGUNTA
¿Qué cosa específica necesitarías hacer para volver al camino que conduce a su promesa?


Activa
En este relato, el padre recorrió un largo trayecto para llevar su necesidad urgente a Jesús. Pero su viaje palideció al compararlo con el viaje espiritual que Jesús lo hizo realizar. A través de la enfermedad de su hijo, la travesía de fe, y la sanidad milagrosa, el padre adquirió un mayor entendimiento de quién era Jesús.
Desafío
En tu diario personal o sobre una hoja de papel, escribe tu recorrido de fe actual, usando los mismos pasos que dio este padre.
	1. Escribe tu necesidad. Dile al Señor lo que necesitas con urgencia que Él haga en tu vida.
	2. Reconoce la naturaleza y el carácter de Dios. Esto podría incluir buscar algunos versículos de la Biblia que te recuerden quién es Él o recordar los momentos en los que Él ha cumplido las promesas que te ha hecho.
	3. Anota su promesa. Escribe lo que sientes que Dios te ha dicho acerca de esta situación.
	4. Avanza en esa dirección. Pregúntale qué puedes hacer esta semana para moverte en la dirección de esa promesa.
	5. Ora que su palabra vaya delante de ti. Pide y cree que Él se está moviendo en la esfera sobrenatural para producir la respuesta incluso antes de que la veas. Sé específico respecto a los obstáculos que deben moverse, los asuntos que deben ocurrir, y los corazones que necesitan ser transformados para que veas esa promesa cumplirse.
Peticiones de oración
	
Anota cualquier petición del grupo y oren juntos. Además, recuerda orar por las peticiones durante la semana.


El ánimo de otros creyentes puede ser una parte vital de permanecer firmes mientras esperamos que se cumplan las promesas del Señor. Pero el tiempo diario personal dedicado a la Palabra de Dios es también importante para darnos seguridad y edificar nuestra confianza mientras esperamos en su promesa. Los devocionales se han provisto para ayudarte a lograrlo durante esta semana.
Vive cuando estés a solas
	Antes de empezar cada devocional, ora y pide a Dios que te hable a través de su Palabra. Escribe tus respuestas a las preguntas siguientes en el espacio provisto o en tu diario personal.


Día 1: La travesía de un padre por la sanidad de su hijo
Lee Juan 4:43–54.
Revisa de nuevo la sección Vive en comunidad y responde al resto de las Preguntas para la reflexión personal. Planea cómo completar la parte Activa si todavía no lo has hecho. Si dispones del tiempo, lee de nuevo también la Escritura.
	
PREGUNTA
¿Qué te dice Dios acerca de confiar en su presencia y su poder mientras avanzas y Él te indica el camino?



Vive cuando estés a solas
Día 2: Escucha atentamente
Lee Mateo 16:13–23.
La gente malinterpretaba quién era Jesús. Incluso Pedro, uno de sus discípulos más cercanos, declaró en un instante que Jesús era el Mesías, y luego manifestó que no entendía su misión. Nota que el versículo 21 empieza con una declaración de transición. Los discípulos finalmente habían entendido la verdad de quién era Jesús, y entonces era el momento para que Jesús empezara a explicarles lo que Él debía hacer.
Incluso hoy, el Espíritu de Dios y su Palabra tienen muchas cosas que enseñarnos acerca de su naturaleza, su poder y su misión. Y Él quiere enseñarnos aspectos aún más grandes cuando estemos preparados. Pero debemos elegir si vamos a escuchar y asimilar esas verdades o si solo viviremos con una comprensión superficial de quién creemos que Él es.
	
PREGUNTA
¿De qué manera te anima y desafía al mismo tiempo el versículo 17?



	PREGUNTA
¿Qué te enseña Dios actualmente acerca de su presencia, su poder o su misión?


Vive cuando estés a solas
Día 3: Comprender con profundidad
Lee 2 Reyes 4:8–36.
El funcionario del gobierno de Capernaúm y la mujer de Sunem tenían hijos que agonizaban. Sin embargo, el hijo de la mujer murió. Si eres un padre o una madre, entonces de seguro entiendes que no puede haber nada más trágico que la pérdida de tu hijo. Si conoces a alguien que ha perdido a un hijo, tal vez hayas visto de primera mano la devastación que trae a toda una familia. Ambos padres fueron persistentes y determinados a la hora de buscar la respuesta a su necesidad. Estaban dispuestos a hacer lo que fuera necesario para obtener lo que estaban desesperados por conseguir. Nota que, a diferencia del milagro que Jesús hizo a la distancia en Juan 4:43–54, tanto Eliseo como su siervo fueron a la casa del niño.
	
PREGUNTA
Compara lo que hizo Eliseo con lo que hizo Jesús respecto a las súplicas urgentes de estos padres.



	PREGUNTA
¿Qué te dice esto acerca de Jesús en comparación con los profetas?



Vive cuando estés a solas
Día 4: Seguir de manera precisa
Lee Hechos 8:26–39.
Esta historia asombrosa es acerca de cómo el evangelio se propagó a todas partes del mundo como resultado de la dispersión de la iglesia de Jerusalén. Pero aunque los creyentes fueron dispersados, la acción de compartir el evangelio no fue sólo una consecuencia pasiva. Observa en el versículo 26 que el ángel del Señor le habló a Felipe. Y en el versículo 29 vemos que el Espíritu Santo le dijo a Felipe que fuera y se parara cerca del carruaje.
Es importante que observes que esas instrucciones no llegaron en una lista de pasos a seguir para obtener el resultado de un proceso. En cambio, la presencia y guía del Señor estaban allí para guiar a Felipe e impactar el corazón del funcionario etíope mientras hablaban. Tal vez eso no hubiera sucedido si Felipe no hubiera estado dispuesto a obedecer las primeras instrucciones aunque no tenía plena comprensión del asunto. De modo similar, Dios quiere que nos movamos en obediencia y que confiemos que su presencia y su poder están disponibles para todos los que actuamos en fe.
	
PREGUNTA
Describe un tiempo cuando diste un paso de obediencia sin entender completamente a dónde llevaría.



	PREGUNTA
¿Cuál fue el resultado en tu vida y en la vida de otros?



Vive cuando estés a solas
Día 5: Confiar completamente
Lee Hebreos 11:8–16.
¡Abraham y su familia dejaron su hogar y comunidad sin tener un guía, un mapa impreso ni un GPS! No sólo eso, tampoco sabían hacia dónde se dirigían ni cuándo terminaría su viaje. ¡La gente habrá pensado que Abraham estaba loco!
Hoy tenemos el beneficio de poder ver en retrospectiva, y sabemos que las promesas de Dios a Abraham se hicieron realidad. No sólo sus descendientes llegaron a ser grandes naciones, sino que Jesús descendió directamente de Abraham a través de su hijo Isaac. Sin embargo, no todas esas promesas de Dios se cumplieron mientras Abraham vivía. De hecho, Hebreos 11:16 nos da la clave: lo que Abraham buscaba realmente no podía comprenderse del todo sobre la tierra.
	
PREGUNTA
¿Alguna vez le has creído a Dios por algo que no has visto suceder?



	PREGUNTA
¿Qué tipo de esperanza puedes encontrar al saber que Abraham dedicó toda su vida a seguir a Dios hacia una promesa que no se llevaría a cabo en el transcurso de su vida?
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