Vive en comunidad
 Estudio en grupo pequeño
Resumen del volumen
Permanece firme
Por lo tanto, pónganse todas las piezas de la armadura de Dios para poder resistir al enemigo en el tiempo del mal. Así, después de la batalla, todavía seguirán de pie, firmes. Efesios 6:13
El mundo piensa que el poder es acción. La gente poderosa es capaz de tomar control y de cambiar las cosas. Pero Jesús bendijo a los mansos, hambrientos y pobres. Hay un poder que el mundo pasa por alto. Hay poder en permanecer firmes en la fe. Los cristianos por mucho tiempo han permanecido firmes, no para ganar el poder de este mundo, sino como testigos del mundo que vendrá. Así que permanezcamos firmes, comprometidos y testificando al mundo.
Resumen de la sesión
Testifica
Encuentro bíblico: Pedro y Juan son juzgados (Hechos 4:1–21).
Resultado: Vive de tal manera que hasta tus enemigos digan que estás comprometido con Jesús.
En esta sesión, veremos una demostración valiente del verdadero compromiso con Jesús. Pedro y Juan, discípulos de Jesús, fueron confrontados por los líderes religiosos que rechazaban el mensaje que daban a la gente. Aunque fueron arrestados, interrogados y amenazados, Pedro y Juan no retrocedieron ante el mensaje que sentían que debían trasmitir. Su ejemplo nos inspira hoy a vivir para Jesús y a difundir su mensaje de salvación, a pesar de que enfrentemos oposición.
	
¿Es la primera vez que enseñas Vive para Adultos? Lee la Guía para el facilitador.



Para acceder al contenido y a los videos de la sesión desde una computadora, visita: ProyectoCompromisoBiblico.com/descargas

Participa
	
PREGUNTA
¿Hubo una ocasión en la que defendiste a alguien que te importaba a pesar del costo personal que tuviste que pagar? Cuéntanos al respecto.


Hemos oído que la valentía no es falta de miedo, sino afrontar nuestros miedos y proseguir a pesar de todo. Muchas circunstancias nos provocan miedo en la vida, y muchas decisiones que tomamos se basan en el miedo a sufrir consecuencias negativas por asumir el riesgo.
El miedo al rechazo es un gran peso que muchos cargamos en nuestras relaciones con otros. Es común tener miedo de comentar creencias u opiniones en ciertas situaciones porque queremos caer bien a la gente. Queremos encajar y no ser objeto de burla. Pero hay circunstancias en la vida más importantes y deberían pesar más que el miedo al rechazo.
Observa
Al mirar este video, piensa en la respuesta a esta pregunta: ¿Qué ha hecho Dios por ti que has comentado muchas veces a otros?

	
PREGUNTA
¿Qué ha hecho Dios por ti que has comentado muchas veces a otros?



Considera lo que dice la Biblia
El libro de los Hechos está repleto de acción y de historias emocionantes sobre la Iglesia primitiva. Después de que Jesús murió, resucitó y regresó al cielo, dio a sus seguidores el don del Espíritu Santo para ayudarlos a vivir su fe y a transmitirla a otros. Jesús los preparó para difundir la buena nueva de salvación a todos los que pudieran. Sin embargo, como leerán hoy, hablar de ese mensaje no careció de dificultades.
Pedro y Juan, dos amigos y discípulos cercanos de Jesús, empezaron a predicar en público después de recibir al Espíritu Santo. Muchos creyeron en Jesús gracias a su mensaje. El Espíritu Santo también hizo señales y milagros a través de Pedro y Juan para llevar a más personas hacia Jesús. Justo antes de este pasaje, un mendigo que no podía caminar fue sanado cerca del templo cuando Pedro le dijo que se levantara y caminara. Eso atrajo a una gran multitud, y Pedro habló del evangelio. Los líderes religiosos estaban molestos con lo que decían Pedro y Juan, y querían silenciarlos.

Líderes religiosos perturbados
Lee Hechos 4:1–7.
Después de la muerte de Jesús, los líderes religiosos creyeron que el movimiento de sus seguidores terminaría. Pero sus discípulos, Pedro y Juan, predicaban y hacían señales y maravillas en el nombre de Jesús, ¡y el grupo crecía!
Los líderes querían silenciarlos para proteger sus tradiciones. Estaban molestos por estos acontecimientos y querían saber bajo qué autoridad actuaban Pedro y Juan. Después de todo, los líderes no habían dado permiso a Pedro y a Juan para dar esas enseñanzas.
La autoridad era muy importante para ellos, pues les daba poder para decir a los demás judíos qué vivir y creer. Quienes cuestionaban su autoridad eran rechazados. Eso implicaba no participar en la sociedad religiosa judía. ¡Pedro y Juan estaban en terreno peligroso!
	
PREGUNTA
¿Qué preocupaba más a los líderes?¿Perder poder o sus tradiciones religiosas? ¿Por qué?



	PREGUNTA
Si hubieras estado con Pedro y Juan durante el interrogatorio, ¿qué les habrías aconsejado?


Pedro respondió con valentía
Lee Hechos 4:8–12.
Pedro no tuvo miedo de responder a las preguntas de los líderes religiosos. ¡Hasta les recordó que ellos ayudaron a crucificar a Jesús! Además usó el Salmo 118:22, un versículo con el que ellos estaban familiarizados, para demostrarles que cumplieron esa profecía al rechazar a Jesús como Mesías. Es posible que eso los enfureciera aún más. Allí estaba un pescador común y corriente atreviéndose a enseñar a la élite, ¡hombres conocedores de las Escrituras! Pero Pedro, que antes había negado a Jesús, no manifestó miedo.
	
PREGUNTA
¿Qué crees que impulsó el ánimo y valor de Pedro al enfrentar las preguntas de los líderes?



	PREGUNTA
¿Cómo compararías el interrogatorio de los líderes religiosos a Pedro y Juan con lo que los creyentes tal vez enfrenten de parte de sus adversarios hoy en día?


Los líderes religiosos quedaron perplejos
Lee Hechos 4:13–17.
Después de la valiente respuesta de Pedro, los líderes religiosos no supieron qué hacer. Les asombró su capacidad de realizar un milagro de sanidad. ¡Nadie podía negar su vínculo con Jesús! Pero los líderes debían tomar una decisión.
Lo único que ellos podían hacer para quedar bien era alejarse de la multitud y deliberar juntos qué hacer. Si permitían que Pedro y Juan continuaran enseñando en el nombre de Jesús, aún más personas de las que ellos trataban de controlar seguirían el movimiento. Y si castigaban a Pedro y a Juan después de un milagro tan evidente, corrían el riesgo de que la multitud se volviera en su contra.
	
PREGUNTA
Si hubieras estado entre la multitud, ¿qué habrías observado de la reacción y emociones de los líderes religiosos?



	PREGUNTA
¿Cómo crees que los líderes religiosos reconocieron que Pedro y Juan «habían estado con Jesús» (versículos 13)? ¿Qué características o cualidades crees que vieron en ellos?


Pedro y Juan rehúsan permanecer callados
Lee Hechos 4:18–21.
El milagro que sucedió no cambió para nada el corazón de los líderes. Estaban demasiado preocupados por la reacción de la multitud y sus intereses egoístas. Pero la amenaza «no lo vuelvan a hacer o ya verán» no logró disuadir a Pedro y a Juan. Es más, la multitud parecía estar del lado de Pedro y Juan. Al fin y al cabo, nadie podía negar que el milagro sucedió.
	
PREGUNTA
¿Qué habría pasado si Pedro y Juan hubieran dado marcha atrás y se hubieran sometido a los líderes religiosos?



	PREGUNTA
¿Crees que habrías sido tan valiente como Pedro y Juan? ¿Por qué sí o por qué no?



	PREGUNTA
¿Has visto alguna vez a alguien mostrar ese valor por el evangelio? ¿Cuál fue la situación?


¿Lo sabías?
	Pedro y Juan habían comparecido ante los mismos líderes judíos que, juntamente con Pilato, fueron responsables de la muerte de Jesús. Los sumos sacerdotes Caifás y Anás, los principales artífices del complot contra Jesús, y los saduceos representaban al sanedrín, el consejo de gobierno de los líderes religiosos judíos. Pero Pedro, lleno del Espíritu Santo, no se amedrentó. Cualquiera de los presentes se habría sorprendido de que Pedro los culpara valientemente por la crucifixión de Jesús porque no tenían el poder de crucificar a nadie a menos que lo hicieran a través de una orden de Poncio Pilato, la autoridad romana.



Reflexiona
Vive de tal manera que hasta tus enemigos digan que estás comprometido con Jesús.
Pedro y Juan eran interrogados a causa de Jesús. Estaban comprometidos con Él, sin importar la oposición en su contra. Era imposible que ellos ignoraran su fe en Jesús, su salvación, perdón y su poder sanador, pues lo habían visto y vivido personalmente.
Nuestras creencias y experiencias también influyen en nuestras acciones. Cuando crees de verdad en algo, eso cambia tu conducta. ¿Has experimentado una relación personal con Jesús que cambió tu comportamiento? Al igual que Pedro y Juan, ¿vives tu fe en Jesús de manera que los incrédulos pueden verla, y que nadie puede negar que le perteneces a Él?

Escucha a Dios
Hagamos una pausa y escuchemos lo que Dios quiere decirnos acerca de lo que hemos leído y hablado. Por un momento, reflexiona en silencio sobre las siguientes preguntas. Escoge aquella que mejor armoniza con lo que Dios te dice en este momento. Completa las demás durante el Día 1 del devocional de esta semana.
Preguntas para la reflexión personal
Anota tus respuestas a las siguientes preguntas en el espacio provisto o en tu diario personal.
	
PREGUNTA
¿Sientes que es fácil que otros vean tu compromiso con Cristo? ¿Por qué sí o por qué no?



	PREGUNTA
¿Qué miedos tienes acerca de ser un testigo valiente de Jesucristo?



	PREGUNTA
Describe una ocasión cuando enfrentaste oposición a tus creencias cristianas. ¿Cómo manejaste la situación?


Activa
Pedro y Juan eran hombres comunes y corrientes transformados por el amor y el poder de Jesús. Su relación con Él los cambió y, su vida y conducta reflejaban su compromiso. Vivían con valentía, incluso al ser desafiados. Nosotros también, hemos sido transformados por Cristo. ¡Debemos vivir con valentía al recibir poder del Espíritu Santo!
Desafío
Esta semana, comenta con un amigo tus temores de ser un testigo valiente para Jesús. Pide a tu amigo que ore contigo para que el Espíritu Santo te llene de valor y te dé oportunidad para hablar de tu fe. Sé sensible y busca cuándo puedes dar el paso de testificar a un no creyente de Jesús. Recuerda que el Espíritu Santo siempre está contigo y te ayudará a encontrar qué palabras decir. Asegúrate de informar a tu compañero de oración para que se animen entre sí sobre cómo Dios los usó.
Peticiones de oración
	
Anota cualquier petición del grupo y oren juntos. Además, recuerda orar por las peticiones durante la semana.


Dios quiere que seamos valientes al testificar a otros de Él, aun cuando sea difícil. Su Palabra es una herramienta poderosa para ayudarnos cuando damos el paso de dar testimonio. Es importante que escuchemos a Dios a través de su Palabra a nivel comunitario e individual. Se ha provisto devocionales personales como una extensión de esta conversación.




Vive cuando estés a solas
Antes de empezar cada devocional, ora y pide a Dios que te hable a través de su Palabra. Escribe tus respuestas a las preguntas siguientes en el espacio provisto o en tu diario personal.
Día 1: Pedro y Juan son juzgados
Lee Hechos 4:1–21.
Revisa de nuevo la sección Vive en comunidad y responde al resto de las Preguntas para la reflexión personal. Planea cómo completar la parte Activa si todavía no lo has hecho. Si dispones del tiempo, lee de nuevo la Escritura.
	
PREGUNTA
¿Qué te dice Dios acerca de vivir de tal manera que aun tus enemigos digan que estás comprometido con Jesús?



Vive cuando estés a solas
Día 2: Vence el miedo
Lee el Salmo 56.
En este salmo, David clamó al Señor por sus enemigos, pues le hacían la vida difícil y lo atemorizaban. David no dejó que el miedo lo controlara. En cambio, esperó y confió en Dios.
Asimismo, Dios promete no dejarnos. Está con nosotros más allá de lo que enfrentemos, aun si la gente desafía el testimonio de lo que Jesús hizo en nosotros. Él eligió asociarse con nosotros para mostrar su gloria, y nos preparará para hacerlo. ¡Busca en Él ayuda y fuerza!
	
PREGUNTA
¿En qué momentos de tu vida has sentido que Dios te ayudaba a vencer el miedo?



	PREGUNTA
¿Cómo puede este salmo (y las promesas de Dios) ayudarte a superar el miedo de lo que la gente piensa acerca de ti?


Vive cuando estés a solas
Día 3: Prepárate
Lee 1 Pedro 3:13–17.
En este pasaje, Pedro escribió a cristianos perseguidos sobre el sufrimiento por causa de Jesús. Admitió que, a veces, sufrirían por hacer el bien. Pedro también animó a los creyentes a estar preparados para responder a los incrédulos sobre su esperanza en Cristo, pero que debían hacerlo con humildad y respeto.
Asimismo, hoy encontramos aliento en estas palabras. Aunque vivamos con valentía para Cristo, debemos estar siempre preparados para hablar de nuestra fe. Hacerlo con humildad y respeto ayudará en gran medida a que nuestro testimonio sea confiable y aceptado.
	
PREGUNTA
¿Por qué dice Pedro a los gentiles cristianos que no teman las amenazas de la gente?



	PREGUNTA
¿Cómo aplicas este pasaje de la Escritura al hablar a otros acerca de Cristo?



Vive cuando estés a solas
Día 4: Brilla como luz radiante
LeeFilipenses 2:12–18.
Pablo animó a la iglesia de Filipo a brillar por Jesús. Los instruyó a trabajar con diligencia para que otros dijeran que seguían a Jesús y se esforzaban por agradarlo y obedecerlo. Cuando vivimos como vivió Jesús, brillamos como luz radiante en un mundo oscuro y malvado. No es sólo a través de palabras valientes que damos a conocer a Cristo, es también a con nuestras acciones y actitudes. Las personas lo notan, así como notan una luz en una sala oscura.
	
PREGUNTA
¿Qué sobresale en este pasaje acerca de cómo debemos de vivir para Jesús?



	PREGUNTA
¿De qué manera haces que tu luz brille en tus lugares de influencia?


Vive cuando estés a solas
Día 5: No te avergüences
Lee2 Timoteo 1:7–12.
Pablo escribió esta carta a un joven discípulo llamado Timoteo. Lo animó e instruyó de muchas maneras. En este pasaje, Pablo le recordó que no tuviera miedo ni se avergonzara del evangelio. En ese momento, ser creyente no era popular. Pablo recordó a Timoteo que lo que Dios hizo por nosotros es mayor que cualquier dificultad que enfrentemos. Podemos descansar en la fuerza de Dios y confiar en Él a través de cualquier situación, incluso el rechazo o la persecución de los demás. ¡No hay que avergonzarse al sufrir por Cristo!
	
PREGUNTA
¿Qué clase de espíritu quiere Dios que tengamos como creyentes (versículo 7)?



	PREGUNTA
¿Por qué es importante tener un fundamento firme de confianza en Dios al testificar comentar nuestra fe a otros?



	PREGUNTA
¿Alguna vez te avergonzaste de hablar del evangelio? En este estudio, ¿qué has aprendido de estos pasajes de la Escritura que pueda ayudarte a vencer ese sentimiento?
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