Vive en comunidad
 Estudio en grupo pequeño
Resumen del volumen
Honra a Dios
Con todo el corazón te alabaré, oh Señor mi Dios. Daré gloria a tu nombre para siempre. (Salmo 86:12)
Muchos piensan que la adoración es sólo canciones y música. Creemos que adorar es lo que hacemos en el servicio el domingo por la mañana. Pero la Biblia nos llama a tener una vida de adoración. Honramos al Señor con nuestras alabanzas y nuestros cantos; toda la vida es una oportunidad para honrar a Dios. Adoramos mejor cuando nuestra devoción se convierte en un estilo de vida, al ser agradecidos, al dar prioridad a nuestro tiempo con Él, al purificar nuestro corazón y nuestras acciones, y al ofrecer nuestra vida en sacrificio a los demás. Adoramos a Dios cuando lo honramos con nuestra vida.
Resumen de la sesión
Vive generosamente
Encuentro bíblico: Parábola de los talentos (Mateo 25:14-30).
Resultado: Usa los dones que Dios te dio para el bien de su misión.
En esta sesión, estudiaremos lo que Jesús enseñó sobre la manera en que debemos elegir emplear nuestros recursos en la vida. Adorar al Señor es mucho más que cantar canciones u ofrendar dinero el domingo por la mañana. Al andar con Dios, aprendemos a confiar más y más en Él, y nos damos cuenta de que Él es digno de obediencia y honor en toda área de nuestra vida. Tomar buenas decisiones en torno a cómo usamos nuestro tiempo, talentos y dinero es lo que Jesús quiere que sepamos a través de la Parábola de los talentos. Podemos aprender a ser personas que confían en Dios en todo y viven generosamente.
	
¿Es la primera vez que enseñas Vive para Adultos? Lee la Guía para el facilitador.



Para acceder al contenido y a los videos de la sesión desde una computadora, visita: ProyectoCompromisoBiblico.com/descargas



Participa
	
PREGUNTA
Si pudieras ganar un premio, ¿cuál elegirías? ¿Entradas para un concierto, una canasta llena de tus cosas favoritas o una tarjeta de regalo para tu lugar predilecto? Explica tu elección


Todos tenemos ideas diferentes de lo que es y no es valioso. Y la mayoría de nuestras decisiones se basan en lo que nos gusta o lo que preferimos. Lo demostramos en detalles pequeños, por ejemplo, qué compramos en el supermercado o qué decidimos hacer con un par de horas de tiempo libre. Pero esas decisiones también aparecen de maneras más trascendentes: por ejemplo, cómo decidimos emplear nuestra profesión, qué tipo de casa compramos y cómo gastamos o ahorramos nuestro dinero.
También mostramos qué valoramos por medio de las personas con quienes pasamos tiempo. Andar en una relación con Jesús significa crecer en nuestra comprensión de quién y cómo es Él. Significa aprender a confiar en Él en todas las áreas de la vida, tanto en las grandes como en las pequeñas. Cuanto más conocemos y confiamos en Dios, más fácil es vivir una vida que beneficia a su misión.
Observa
Al mirar este video, piensa en la respuesta a esta pregunta: ¿Cuál es un «tesoro» o un recuerdo al que te aferras y que no tendría sentido para otras personas?

	
PREGUNTA
¿ Cuál es un «tesoro» o un recuerdo al que te aferras y que no tendría sentido para otras personas?





Considera lo que dice la Biblia
Muchas películas y muchos libros mencionan el fin del mundo. Ya sea una película llena de esperanza con superhéroes que llegan a salvarnos o una película deprimente sobre ser aniquilados, de algún modo, los escritores intuyen que viene el fin.
La Biblia enseña que el fin del mundo es verdad. Un día, Jesús volverá. En especial, al final del libro de Mateo, Jesús enseña sobre esto. Habló a sus discípulos del fin de esta era y de las señales que indicarán que su regreso se acerca (Mateo 24:1–14). Luego, Jesús relató algunas parábolas para mostrar que la gente tendrá dos reacciones diferentes ante su venida: algunos se alegrarán, y otros se entristecerán. El primer grupo tomará en serio Su regreso anticipado y pasará tiempo y esfuerzo, preparándose. Los del segundo grupo decidirán que, después de todo, quizás Él nunca vuelva, o que en primer lugar ni siquiera fue real. Miremos con más detenimiento una de estas parábolas.
El amo se va
Lee Mateo 25:14–18.
El amo en la historia se iba de viaje, pero dijo a sus siervos que un día volvería. Mientras tanto, les dio recursos para que invirtieran en su nombre. Como trabajaban para él, lógicamente esperaba que los usaran para prosperar su negocio en su ausencia.
Algunos siervos hicieron justo eso. El siervo que recibió cinco bolsas de plata en seguida administró el dinero con sabiduría. Pronto, la inversión original se duplicó. El segundo siervo hizo lo mismo con las dos bolsas de dinero. Pero el tercer siervo obró de manera diferente. Es obvio que su enfoque no fue ayudar a que las finanzas de su amo aumentaran y prosperaran.
	
PREGUNTA
¿Por qué creen que el tercer siervo enterró su bolsa de plata?



	PREGUNTA
¿Creen que el tercer siervo reflexionó sobre el resultado de sus decisiones y en lo que sucedería cuando su amo regresara?


El amo regresa
Lee Mateo 25:19–23.
Como se esperaba, el amo volvió de su viaje. Había llegado por fin el día que todos sabían que llegaría. No es difícil imaginar que los dos primeros siervos se alegraron con el regreso de su amo. Quizá lo vieron entrar por el portón de entrada de la propiedad. De seguro se emocionaron al mostrar a su jefe lo que habían realizado para hacer que el negocio creciera en su ausencia. Es fácil imaginarlos entusiasmados, juntando las bolsas de dinero mientras él se acercaba.
¡Y fue maravilloso oír lo contento que estaba el amo con su trabajo! A todos nos gusta saber que nuestras decisiones fueron las correctas, y recibir halagos por el trabajo bien hecho. Ambos siervos habían hecho su trabajo con excelencia y esmero. El modo en que invirtieron los recursos ayudó a la misión de su amo y trajo bendición y abundancia también para ellos. Todos los que observaban habrán estado satisfechos y orgullosos, menos el que decidió enterrar lo que recibió.
	
PREGUNTA
¿Qué creen que pensaba el tercer siervo al observar cómo los otros dos recibían tantos elogios por su diligencia?



	PREGUNTA
Si hubieran observado en ese momento, ¿cómo suponen que terminaría esta historia?


El amo responde
Lee Mateo 25:24–30.
Entonces el relato de Jesús dio un giro abrupto y triste. Hay que preguntarse qué hizo ese tercer sirviente mientras el amo estaba lejos. Pero no hay que preguntarse cómo se sintió el jefe con los resultados. Jesús dio amplios detalles al respecto. El patrón se enojó y sintió que la conducta y desconfianza del siervo merecían castigo en vez de misericordia o gracia. Todos estos hombres trabajaban para el mismo amo. No eran desconocidos. Lo conocían. El tercer siervo reconoció qué sentía por su jefe: tenía miedo de él.
El inicio de la parábola puso en claro a los discípulos que Jesús hablaba de cómo opera el reino de Dios. Quienes conocen al Señor de verdad deben comprender que su interés es dar a conocer a todas las personas su gran amor. También deben entender que Jesús les decía que, como cualquier supervisor, Dios tiene el derecho de esperar que todos nosotros nos dediquemos a su negocio hasta que Jesucristo regrese. El Señor nos ha dado a cada uno distintos recursos y tiempo disponible para que los invirtamos en su nombre, y espera que los usemos con sabiduría. La vida que honra a Dios es la que se dedica a ayudar a otros a conocerlo. Incluye dar las Buenas Nuevas, satisfacer necesidades y ayudar a las personas a alcanzar su potencial para Él.
	
PREGUNTA
Piensen en cómo el amo trató a cada uno de los siervos cuando regresó. ¿Por qué habrá pensado el tercer siervo que el amo era severo e injusto?



	PREGUNTA
¿Cuáles son algunas maneras prácticas en las que Dios espera que invirtamos lo que Él nos ha dado para su reino


¿Lo sabías?
	En el mundo del primer siglo, las instituciones bancarias estables como las conocemos hoy recién empezaban y no eran de fácil acceso. No obstante, existían opciones para invertir y hacer transacciones bancarias. Las reglas del Antiguo Testamento no permitían a los judíos cobrar intereses a otros judíos. Pero en el tiempo de Jesús, los abogados religiosos lograron maneras de esquivar partes de esa regla. Sin embargo, siempre se permitió cobrar intereses a los no judíos. Entonces, prestar dinero era una opción bancaria. Invertir dinero en individuos que tenían negocios, que lidiaban con préstamos de dinero, o empresas lucrativas similares también eran formas de actividades bancarias. Pero, como la mayoría de las opciones de ese tiempo, se corría el riesgo de perder la inversión inicial.



Reflexiona
Usa los dones que Dios te dio para el bien de su misión.
Esta historia de los siervos sabios y el necio es un recordatorio importante para cada uno de nosotros. Vivimos en un mundo que dice que debemos conformarnos con lo que conseguimos, y vivir solo para nosotros. Hoy mucha gente hace todo lo que puede para obtener placer, creyendo que la vida termina con la muerte. Pero Jesús enseñó claramente que lo que hacemos con lo que Dios nos ha dado, importa en este mundo. Él regresará, y nos anima a todos a invertir con sabiduría los dones que nos ha dado.
Así como el siervo en esta historia, todos tenemos dos opciones: dedicar nuestro tiempo y recursos, para invertirlos en la obra de Dios, o gastarlos disparatadamente. Jesús nos anima a ser como los siervos sabios de esta parábola. Cuando decidimos dar, en realidad ganamos aún más. Vivir una vida de generosidad y adoración produce ayuda para otros y también abundante alegría y bendición en nuestra propia vida, ahora y por siempre. Vivir de manera egoísta no lo hace. En lugar de ser egoístas, aprendamos primero a poner generosamente en acción los dones de Dios para el bien de su misión.

Escucha a Dios
Hagamos una pausa y escuchemos lo que Dios quiere decirnos acerca de lo que hemos leído y hablado. Por un momento, reflexiona en silencio sobre las siguientes preguntas. Escoge aquella que mejor armoniza con lo que Dios te dice en este momento. Completa las demás durante el Día 1 del devocional de esta semana.
Preguntas para la reflexión personal
Anota tus respuestas a las siguientes preguntas en el espacio provisto o en tu diario personal.
	

PREGUNTA
¿Por qué crees que los cristianos elegirían no invertir su tiempo y talentos en la misión de Dios?



	PREGUNTA
¿Quién en tu vida vive como uno de estos siervos sabios? ¿Qué cosas hace que te inspiran?



	PREGUNTA
Tiempo, dinero, talentos: ¿En qué área te es más difícil invertir en el reino de Dios? ¿por qué?


Activa
La parábola de Jesús nos recuerda que invirtamos a propósito los talentos y recursos que Dios nos ha dado en su misión. Nos recuerda que nos esforcemos por vivir de tal modo que no seamos avergonzados o, peor todavía, ignorados cuando Jesús regrese. Los siervos que fueron elogiados en esta parábola invirtieron con sabiduría y obtuvieron grandes resultados por sus esfuerzos. El siervo que fue condenado no confió en el Señor, ni trató de trabajar para Él. Ese individuo dejó pasar todas las oportunidades para invertir. Las cosas pudieron ser tan diferentes si hubiera tomado diferentes decisiones.
Desafío
Esta semana, aprovecha la oportunidad de invertir en la misión global de Dios para alcanzar a quienes no lo conocen. Pregunta a tu líder de grupo o pastor sobre cómo apoyar a un misionero con una promesa de fe mensual o una ofrenda única. Ayudar a alguien a seguir el llamado de Dios para llevar las buenas nuevas alrededor del mundo es una buena manera de invertir con sabiduría y vivir generosamente.
Peticiones de oración
	
Anota cualquier petición del grupo y oren juntos. Además, recuerda orar por las peticiones durante la semana.


Al andar con Jesús, podemos formar hábitos en nuestra vida que nos ayuden a conocer mejor al Señor. Estudiar la Palabra de Dios por nuestra cuenta es un buen modo de crecer en la fe y el entendimiento. Los devocionales de esta semana se centran en personas que honraron a Dios con generosidad. No pierdas lo que el Señor te quiere enseñar a través de ellas.

Vive cuando estés a solas
Antes de iniciar cada devocional, ora y pide a Dios que te hable a través de su Palabra. Escribe tus respuestas a las preguntas siguientes en el espacio provisto o en tu diario personal.
Día 1: Parábola de los talentos
Lee Mateo 25:14–30.
Revisa de nuevo la sección Vive en comunidad y responde al resto de las Preguntas para la reflexión personal. Planea cómo completar la parte Activa si todavía no lo has hecho. Si dispones del tiempo, lee de nuevo también la Escritura.
	
PREGUNTA
¿Qué te dice Dios acerca de usar tus dones para el bien de su misión?



Vive cuando estés a solas
Día 2: La obediencia trae bendición
Lee Deuteronomio 28:1–14.
Este pasaje revela mucho sobre la realidad de andar con Dios. Después que el Señor liberó a los israelitas de la esclavitud en Egipto, Moisés se encontró con Él en el monte para recibir y entregarles la Ley (Éxodo 20–23). En ella, Dios los instruyó sobre cómo vivir en relación con Él. Sabía que la santidad era necesaria para evitar que fueran arrastrados a los pecados de la gente a su alrededor. También serviría como ejemplo a las otras naciones. La gente vería cuán bueno es andar con Dios, y cumplir la promesa que Dios hizo a Abraham muchos años antes (Génesis 12:2–3).
Este pasaje de Deuteronomio nos enseña el principio simple de que una vida obediente a Dios trae bendición abundante. Cuando nosotros como pueblo de Dios dedicamos nuestra atención, nuestro tiempo y nuestros talentos a vivir para Dios, eso salta a la vista ante el mundo que observa. Podemos encontrar paz y prosperidad, tanto a nivel físico como espiritual. El Espíritu Santo nos llena abundantemente con tantas cosas buenas mientras andamos al compás de Él.
	
PREGUNTA
En este pasaje, ¿qué es lo que más sobresale para ti? ¿Por qué?



	PREGUNTA
¿Cómo se compara esto con el mensaje de la parábola de Jesús en Mateo 25 de los siervos y sus bolsas de plata?



Vive cuando estés a solas
Día 3: La desobediencia trae desastres
Lee Deuteronomio 28:15–25.
En el Día 2, vimos la bendición maravillosa que brota de una vida de obediencia a Dios. El pasaje de hoy ofrece una perspectiva aleccionadora de las cosas terribles que surgen de una vida de desobediencia. Por supuesto, se escribió mucho antes de que Jesús muriera en la cruz. Nos hemos beneficiado porque Jesús recibió el castigo del pecado. Pero el principio de que una vida egoísta que se rehúsa a seguir a Dios produce fruto amargo permanece.
Es fácil ver que esto se cumple hoy. La gente a nuestro alrededor está llena de quebranto y dolor. El pecado y el egoísmo traen sufrimiento a muchos. Arruinan personas, familias y ciudades. Todos necesitan saber que la vida con Dios es mucho mejor que una vida sin Él. En vez de amargura y tristeza, podemos tener paz y alegría. En vez de quebranto, el Señor da integridad y plenitud. Recordar esto debe inspirarnos a usar nuestro tiempo y recursos para ayudar al mayor número de personas que podamos a conocer el amor de Dios.
	
PREGUNTA
¿Conoces a alguien que ha arruinado su vida por su egoísmo? ¿Y conoces a alguien cuya vida ha sido restaurada por el amor de Dios?



	PREGUNTA
¿Qué debería decir el siervo que escondió su talento en Mateo 25 sobre cómo desobedecer a Dios produce desastre en la vida de una persona?



Vive cuando estés a solas
Día 4: El esplendor de un rey
Lee 1 Reyes 10:1–13.
Bajo el gobierno del rey Salomón, Israel llegó a ser una nación próspera y poderosa. La monarca de un país lejano llegó a visitar la corte. La reina de Saba quedó deslumbrada por la riqueza y majestad del dominio del rey. Más que eso, se asombró de la sabiduría que Dios había dado a Salomón en su liderazgo. Aunque el intercambio de regalos entre ambos monarcas fue impresionante, el intercambio de sabiduría fue digno de que Jesús se refiriera a él más de novecientos años después (Mateo 12:42). Salomón no guardó para sí la sabiduría del Señor; la compartió. La sabiduría de Salomón condujo a su nación a gran prosperidad y a una gran admiración de personas como esta reina extranjera. Incluso nosotros nos beneficiamos de su sabiduría a través de sus escritos en las Escrituras. Es un excelente ejemplo para que compartamos los dones que Dios nos ha dado.
	
PREGUNTA
¿De qué manera te inspira a ser generoso con los talentos que Dios te dio la actitud de Salomón de compartir su sabiduría?



	PREGUNTA
Si pudieras pedir a Dios cualquier cosa en su depósito, ¿qué sería?



Vive cuando estés a solas
Día 5: Fiel en los tiempos difíciles
Lee 1 Reyes 17:8–16.
Esta mujer había experimentado mucho dolor y pérdida. Su esposo había muerto, y quedó a cargo de su hijo en un tiempo de inestabilidad y hambruna. En ese tiempo, era muy difícil que una mujer sola proveyera para su familia. A ella y a su hijo les quedaba tan poco alimento que ella esperaba morir de hambre después de su siguiente comida. Por ende, en medio de tanta dificultad, apareció un profeta y le pidió todo lo que le quedaba.
El mundo dice que es un disparate ser generoso cuando no tienes lo suficiente para dar. Muchos le habrían dicho a esta mujer que sacara a Elías, y que sólo cuidara de ella y de su hijo. Pero el camino de Dios es muy distinto. Vemos que cuando ella decidió ayudar al profeta del Señor, Él suplió las necesidades de ella en abundancia. Ella tenía tan poco, pero Dios multiplicó milagrosamente lo poco que tenía e hizo que fuera más que suficiente. Podemos aprender a través del ejemplo de esa mujer que es imposible dar más que Dios. Cuando somos generosos con Él y con lo que le interesa, a cambio Él es más que generoso.
	
PREGUNTA
¿Qué habrías dicho a Elías si él se hubiera acercado a ti para pedirte alimento en esa situación?



	PREGUNTA
¿Qué te habla el Espíritu Santo sobre honrar a Dios y vivir una vida generosa?
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