Vive cuando estés a solas
Día 1: Salir a flote
Revisa el video para esta sesión.

Participa
Lee Lucas 19:1–10.
Considera
Cada vez que Jesús pasaba por una comunidad, parece que se reunían grandes multitudes. Vemos que esto sucedió en nuestra historia de Zaqueo, un cobrador de impuestos judío. Él era despreciado porque cobraba impuestos para los romanos. Cuando Jesús llegó a la ciudad, es posible que Zaqueo solo quisiera ver de qué se trataba todo el entusiasmo del gentío. No se dio cuenta de que Jesús lo buscaba. Veamos cómo este encuentro provocó un cambio en la vida de Zaqueo y cómo impactó a quienes lo rodeaban.
	
PREGUNTA
En primer lugar, ¿por qué crees que Zaqueo decidió subir al árbol?



	PREGUNTA
¿Cómo piensas que habrías respondido a la noticia de que Jesús pasaba por tu ciudad?



	PREGUNTA
¿En qué momento notas por primera vez el cambio en la vida de Zaqueo?


Reflexiona
Algunas personas creen que todo lo que tenemos que hacer es ir a la iglesia o a un estudio bíblico, y Jesús se encargará de lo demás. No obstante, como vimos en la historia de Zaqueo, tenemos un papel que desempeñar en la búsqueda de Jesús. Recuerda que nuestra relación con Jesucristo es una relación. Debemos ir al encuentro de Jesús. Todos los días busquemos maneras de interactuar con Él para mostrarle que no solo queremos una relación, sino que también queremos que opere una transformación en nuestra vida.
	
PREGUNTA
¿Qué haces para encontrarte con Jesús?


Activa
Piensa en cómo mostrar a los demás el cambio que Jesús hizo en tu vida. Puedes dar dinero o comida a alguien con necesidad. Podría suceder en la escuela si le compraras almuerzo a alguien o compartieras algo de tu comida. Tal vez quieras llevar comida a un banco de alimentos o ser voluntario allí.
Ora
Querido Jesús, gracias por buscarme. Ayúdame a ver cómo necesito seguirte. También te pido que me ayudes a cambiar las áreas de mi vida que lo necesitan. Por favor, ayúdame a vivir de una manera que muestre cómo realmente cambiaste mi vida. Amén.

Vive cuando estés a solas
Día 2: Él sabe, Él va, se nota
Participa
Lee Salmo 139:1–12.
Considera
David fue el escritor del Salmo 139. Es una imagen inolvidable de lo bien que el Señor nos conoce a cada uno de nosotros. Puedes ver cómo su presencia impresionó a David y cómo Dios siempre estuvo con él. Es un buen recordatorio de que no tenemos que ir muy lejos en nuestra búsqueda de relación con Jesús, para interactuar con Él. Para relacionarse con nosotros, Dios ya hizo la mayor parte del trabajo.
	
PREGUNTA
¿En cuántos lugares distintos menciona David que el Señor está con él?



	Pregunta
¿Cómo muestra el versículo 7 la búsqueda de Dios en nuestra vida?



	PREGUNTA
¿Qué versículo te llama más la atención? ¿Por qué?


Reflexiona
Muchas personas sencillamente leerán este salmo, y lo considerarán la oración y alabanza de una persona a Dios. Sin embargo, una lectura más cuidadosa revela los profundos sentimientos que David tenía hacia el Señor. Él entendió que su vida estaba totalmente en las manos del Señor. Y se dio cuenta que es imposible escapar de su presencia.
	
PREGUNTA
¿Cómo te sientes al saber que Dios siempre está contigo? ¿Por qué?


Activa
Tal como lo hizo David, haz de estos doce versículos tu oración a Dios.
Ora
Ora el Salmo 139:1–12 en voz alta como una oración personal.

Vive cuando estés a solas
Día 3: Anda con Dios
Participa
Lee Génesis 3:1–11.
Considera
Cuando Adán y Eva escucharon a Dios recorriendo el Jardín, los dos se escondieron de Dios. Esto sucedió después del pecado contra Dios. Ellos se escondieron porque su pecado había cambiado la dinámica de su relación con Dios. La desobediencia, como todavía lo hace hoy, había dañado su relación de amistad con Dios.
	
PREGUNTA
¿Cómo piensas que podría haber sido para Adán y Eva andar con Dios en el Huerto?



	PREGUNTA
¿De qué piensas que Adán y Eva tenían miedo después de pecar?



	PREGUNTA
¿Alguna vez trataste o quisiste esconderte de Dios? ¿Por qué?


Reflexiona
Dios quiere tener una relación con nosotros y andar con nosotros cada día. No podemos escondernos del Señor. Vimos esto en nuestro devocional anterior del Salmo 139. En cambio, debemos hacer todo lo posible para vivir de manera que nunca necesitemos o queramos escondernos de Dios. Y cuando cometamos errores, debemos correr hacia Él en busca de perdón.
	
PREGUNTA
Si pudieras andar físicamente con Dios, ¿a dónde querrías ir y de qué te gustaría hablar con Él?



	PREGUNTA
¿Qué dice acerca de Dios que buscó a Adán y Eva incluso después de que ellos pecaron?


Activa
Da un recorrido con Dios. Encuentra un lugar para hablar con el Señor sobre tu pecado, tu futuro, tus sueños, tu familia y tus amigos mientras tienes ese momento con Él.
Ora
Querido Dios, gracias por querer reunirte conmigo cada día. Perdona mi pecado y ayúdame a vencerlo. Gracias por buscarme incluso cuando he pecado. Ruego que tu presencia esté con mi familia y amigos. Ayúdalos también a no esconderse de ti y a andar contigo cada día. Amén.

Vive cuando estés a solas
Día 4: Hace mucho tiempo
Participa
Lee Efesios 2:1–10.
Considera
Esta carta del apóstol Pablo habla de la misericordia y el amor de Dios y de cómo Él nos da nueva vida. Pablo compartió cómo la salvación es sin lugar a duda un regalo de Dios. No podemos ganar la salvación, y tampoco es una recompensa por lo que hacemos. Es el resultado de la obra de Jesús en nosotros, que nos forma como una obra maestra para cumplir los planes que Dios tiene para nosotros.
	
PREGUNTA
¿Cómo recibimos la salvación?



Dios preparó el regalo de la salvación antes de que supiéramos que lo necesitábamos, y mucho menos que lo recibimos.
	
PREGUNTA
¿Qué dice esto acerca del amor de Dios por nosotros y su búsqueda de nosotros?



	PREGUNTA
¿Qué piensas que significa ser la obra maestra de Dios?


Reflexiona
La salvación es un regalo. Por lo general, es responsabilidad del dador entregar un regalo a quien lo recibe. Dios, el dador del regalo de nuestra salvación, ha tomado medidas extremas para entregarnos su regalo. Él nos buscó sólo para que tuviéramos la oportunidad de recibir el regalo que había preparado para nosotros.
	
PREGUNTA
¿Qué cosas buenas sientes que Dios ha preparado para ti?



	PREGUNTA
¿Por qué es importante saber que Dios preparó cosas buenas para nosotros desde hace mucho tiempo?


Activa
Dedica un tiempo esta semana para preguntar a Dios qué cosas buenas ha preparado para ti. Escríbelas en tu Biblia o en tu diario.
Ora
Querido Dios, gracias por preparar cosas buenas para mí desde hace mucho tiempo. Esto me dice que estabas pensando en mí mucho antes de que yo me acercara a ti. Ayúdame a descubrirlas y a ser un reflejo tuyo como una obra maestra. Amén.
Vive cuando estés a solas
Día 5: 1 > 99
Participa
Lee Lucas 15:1–7.
Considera
Jesús contó varias parábolas, incluyendo la de la lectura de hoy. Las parábolas son historias utilizadas para enseñar o ilustrar un punto. En estos versículos, Jesús contó una parábola para mostrar el corazón de Dios por quienes están perdidos. A algunos de los líderes religiosos no les agradó que Jesús estuviera con los pecadores. Ellos no podían entender por qué Jesús querría comer con personas tan terribles porque no entendían el anhelo de Dios de alcanzar a esas mismas personas. Jesús «vino a buscar y salvar a los que están perdidos» (Lucas 19:10). En otras palabras, Jesús busca a todos, incluyendo a los peores pecadores.
	
PREGUNTA
¿Qué hizo el pastor cuando llegó a casa con la oveja perdida?



	PREGUNTA
¿Qué dice eso acerca de Jesús quien busca a la única oveja perdida?


Reflexiona
En los días de Jesús, las ovejas eran valiosas por muchas razones. Cuanto más ovejas uno tenía, más rico era. Los líderes religiosos habrían entendido a Jesús por usar las ovejas en la parábola para ilustrar su punto. Así que cuando Jesús declaró que dejaría a las noventa y nueve para ir tras una, mostró cuán importante es realmente la oveja para Jesús.
	
PREGUNTA
¿Hay momentos en tu vida en los que te das cuenta de que Jesús te busca? ¿De qué manera?



	PREGUNTA
¿Te es difícil creer que Jesús quiere que lo sigas con todo tu corazón? ¿Por qué?


Activa
Piensa en ese amigo o familiar que está separado de Dios. Dedica el tiempo hoy para agradecer a Jesús por buscarlo. Pregunta a Jesús si hay algo que puedes hacer para que esta persona llegue a Él.
Ora
Querido Dios, gracias por seguirme cuando no te conocía. Oro por los que están perdidos. Gracias Padre porque Jesús vino a buscarlos y salvarlos. Oro para que todos los que están perdidos te conozcan, te sigan y se rindan a ti. Amén.
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