Vive en comunidad
 Estudio en grupo pequeño
Resumen del volumen
Sigue a Jesús
«Si me buscan de todo corazón, podrán encontrarme» (Jeremías 29:13).
La oferta de Jesús es notablemente clara: si lo buscamos, lo encontraremos. Él no se esconde de nosotros, pero es necesario que seamos intencionales. Él nos ha llamado a seguirle, a imitarlo. En este volumen, veremos a personas que siguieron a Jesús a través de los desafíos de sus circunstancias. Seguir a Jesús no es sólo un ejercicio mental para el crecimiento personal, significa vivir nuestra fe de manera tangible: presentándonos, escuchando con atención, recibiendo la gracia y confiando en Él.
Resumen de la sesión
Acepta la gracia de Jesús
Encuentro bíblico: Una pecadora viene humildemente a Jesús (Lucas 7:36–50).
Resultado: No dejes que los pecados y las vergüenzas pasados te impidan seguir a Jesús.
En esta sesión, conoceremos la historia de una persona no invitada que irrumpió en una cena para ungir con perfume los pies de Jesús. El pecado pasado y la reputación de esta mujer causaron un gran revuelo entre los invitados y el anfitrión. Después de todo, pensaron que si Jesús era quien decía ser, debió saber qué tipo de mujer era y rechazarla. Al contrario, Jesucristo usó esa irrupción para darnos una imagen clara de cómo trata Él con los pecados y las vergüenzas pasados que pueden evitar que las personas se acerquen a Él. Veremos a una mujer que fue humildemente a Jesús para expresar su amor y devoción a Él.
	Necesitarás
	•	Tarjetas de notas, una por alumno
	•	Bolígrafos, uno por alumno
Preparación
	•	¿Es la primera vez que enseñas Vive para Jóvenes? Lee la Guía para el facilitador.



Para acceder al contenido y los videos de la sesión desde una computadora, visita: ProyectoCompromisoBiblico.com/descargas

Participa
Bienvenida
Dedica este tiempo para dar la bienvenida a todos, presentar a los nuevos alumnos, aprender sus nombres, y agradecer a todos por venir. Tu amabilidad aquí puede crear niveles de comodidad que fomenten más adelante la participación de los alumnos.
Oración de apertura
Ideas para la oración: Agradece a Dios por cada alumno en el grupo y la oportunidad de crecer como un grupo de seguidores de Cristo mientras estudian juntos la Palabra de Dios. Pide a Dios que el Espíritu Santo hable a cada alumno de manera individual para que puedan entender y aplicar su Palabra a su vida cotidiana.
Introducción
	
PREGUNTA
¿Alguna vez tuviste un momento vergonzoso? Si no es muy personal, ¿qué te pasó?


· Primero puedes usar un momento para comentar algo personal que te avergonzó. Eso ayudará a los alumnos a superar sus dudas de comentar sus experiencias con el grupo.
Todos hemos tenido momentos vergonzosos en la vida. La vergüenza, bueno, avergüenza. Todos la sufrimos. Una cosa es sentirse avergonzado a solas. Otra es estar en una casa llena de gente y pasar una vergüenza. Hoy, veremos una historia bíblica en la que un grupo de personas en una cena pensó que una mujer debía ser avergonzada. Pero Jesús habló con ella, la aceptó y la comprendió profundamente. Hablando de entender a los demás, nos conoceremos mejor con nuestra actividad de apertura.
Actividad en grupo
Conocerte mejor
Para comenzar esta actividad, formen parejas: jovencitas con jovencitas y varones con varones. De ser posible, elijan a alguien cuyo apellido no conozcan. Cuando tenga cada uno una pareja, siéntense el uno al lado del otro.
•	Haz una pausa para que los alumnos formen parejas y se sienten juntos.
•	Si es necesario, asegúrate de que se relacionen con alguien que no conozcan bien.
Uno a la vez, leeré una lista de preguntas que ambos deben responder. La idea aquí es ayudarlos a conocerse mientras conversan de cosas de las que tal vez nunca pensaban hablar. De hecho, algunas de estas preguntas incluyen cosas que nunca antes habían pensado de ustedes mismos.
•	Haz preguntas según el tiempo que tengas, da tiempo para que ellos comenten las respuestas.
Si pudieras tener la misma edad durante diez años, ¿qué edad elegirías?
Si pudieras vivir en otro lugar del mundo durante un año, ¿dónde estarías?
Si pudieras elegir un nombre diferente, ¿cuál elegirías?
Si pudieras tener una estatura diferente, ¿qué tan alto serías?
Si pudieras saber una cosa mejor que nadie en el mundo, ¿qué sería?
Si pudieras hablar otro idioma, ¿cuál elegirías?
Si tuvieras un millón de dólares y tuvieras que darlo a una organización benéfica, ¿a cuál se lo darías?
Si pudieras ser cualquier animal, ¿qué animal querrías ser?
Si pudieras ser la estrella de una película que has visto, ¿qué película elegirías?
•	Opcional: Pide a cada alumno que comparta algo que aprendió sobre su pareja.
¡Buen trabajo para conocerse mejor! Antes hablamos de sentirnos avergonzados por algo que hicimos. Pero a veces nos sentimos avergonzados de quiénes somos o de cómo es nuestra vida. Después de hacer algunas preguntas muy extrañas, es posible que hayan descubierto algunas cosas de su pareja que no sabían. También la conocieron mejor. Hasta ahora, es posible que tuvieran ciertas ideas diferentes sobre ella. Pero ahora tienen una idea completamente diferente sobre quién es de verdad.
Se parece mucho a lo que pasó en la historia bíblica de hoy. Conoceremos a una mujer que probablemente sintió que la gente solo la conocía de cierta manera. Pero su vida cambió gracias a Jesús. Otros descubrieron que realmente no la conocían debido a la manera en que Jesús puede transformar una vida. Veamos este video antes de sumergirnos en nuestra sesión.
Observa


Considera lo que dice la Biblia
Verifica que cada alumno tenga acceso a una Biblia, preferiblemente de la misma versión.
En el relato de hoy, Jesús cenaba cuando una mujer se acercó. Por su pasado, otros comensales pensaron que ella era indigna de estar cerca de Jesús. Tuvo una vida pecaminosa, y todos lo sabían.
Pero Jesús la vio de manera diferente. La mujer decidió ir a la cena porque oyó que Jesús estaría allí. Imaginen las emociones que sintió al entrar en una casa llena de personas que conocían su pasado. Lo que ellos no sabían era el cambio extremo que había ocurrido en su vida.
	
PREGUNTA
¿Alguna vez entraste a una sala llena de gente que no conocías y te preguntaste qué pensaban de ti? ¿Qué te preocupaba?



¿Lo sabías?
	El relato bíblico de hoy incluye un regalo muy costoso: un ungüento perfumado en un recipiente de alfarería. Ese recipiente era un frasco de cuello alargado sin duda hecho de un material blando llamado «alabastro» (una especie de yeso blanco o de color claro). Se creía que este material, a menudo importado de Egipto, ayudaba a preservar los ungüentos y perfumes. Aunque el pasaje no lo dice, si el costo de este perfume y recipiente fuera similar a otros en los evangelios, podría valer tanto como el salario de un año.


La mujer inmoral da generosamente
Lee Lucas 7:36–38.
	
PREGUNTA
¿Cómo creen que se sintió esta mujer al irrumpir en la cena?


Una razón por la que no nos gusta sentirnos cohibidos en una situación como esta es que puede hacernos sentir vergüenza. Sentirse fuera de lugar por cualquier razón es muy incómodo. Pero la vergüenza a menudo viene de la creencia de que no pertenecemos a un grupo en particular o de que hicimos algo malo. La vergüenza proviene de la creencia de que somos malos por lo que sucedió o porque las cosas son así.
Esta mujer de seguro sintió vergüenza por su pecado y humillación por la manera en que la gente la trataba. Claro, ella pudo cohibirse y no irrumpir en una cena a la que no fue invitada. Pero las cosas ya no eran iguales para ella. Así que decidió llevar algo, algo valioso que ella tenía.
	
PREGUNTA
¿Cómo describe la Biblia a la mujer en la historia?


Hasta la manera en que se describe a la mujer recuerda su vergüenza. La Biblia no dice mucho sobre ella, aparte de que era de mala vida. Ni siquiera dice su nombre. Lo que dice es que era pecadora. Observen cómo ella vino humildemente a Jesús a pesar de sus pecados.
	
PREGUNTA
¿Por qué creen que la mujer lloró mientras ungía los pies de Jesús?


Más adelante, descubrimos que ella había sido perdonada, y estaba allí en respuesta a eso. Sus lágrimas y muestras de amor fueron evidencia de su cambio. Al reconocer todo lo que Jesús nos ha perdonado, debemos sentirnos conmovidos. El cambio que esta mujer experimentó en su vida después de conocer a Jesús fue trascendental.
	
PREGUNTA
¿Qué dice acerca de esta mujer el hecho de que ella decidió ignorar lo que otros pudieran pensar mientras lavaba los pies de Jesús?



	PREGUNTA
¿Alguna vez estuvieron en una situación en la que no les importaba lo que otros pensaran de ustedes por seguir o adorar a Jesús? Cuéntennos sobre eso.


· Sobre esta y otras preguntas, puede que quieras compartir una historia de un momento en que esa fue tu respuesta. Los ayudará a sentirse seguros de responder.

	PREGUNTA
¿Qué mensaje creen que envió la mujer a Jesús al lavar sus pies con lágrimas, ungirlos con un perfume costoso y luego secarlos con sus cabellos?


El cambio radical de su vida, su humildad y su falta de preocupación por lo que pensaran los demás de su amor por Jesús fueron evidentes para quienes la observaron. La humildad y la vergüenza son actitudes muy disitintas. La humildad nos lleva a Jesús, y la vergüenza hace querer escondernos de Él. La mujer superó su propia vergüenza. Entendió el perdón que Jesús tenía para ella. Su cambio interno también trajo un cambio externo en su vida.
	
PREGUNTA
¿Cuál fue tu respuesta al darte cuenta de lo que Jesús hizo en tu vida? No lavaste sus pies como la mujer, pero ¿cómo le mostraste que has cambiado?


El fariseo que realmente no sabía
Lee Lucas 7:39–46.
	
PREGUNTA
¿Qué pensaba el fariseo cuando vio a la mujer con Jesús?


El fariseo pensaba que la mujer no era digna de estar con Jesús. Pero Jesús usó la ocasión para enseñar al fariseo, un líder religioso judío, algo que no entendía. La hermosa muestra de amor de esta mujer era la evidencia externa del gran perdón interno que ella recibió. Siguió adelante a pesar de su pasado.
En momentos como este Jesús nos enseña a través de la vida de otros. Él puede hacer esto a través de la vida de un personaje de la Biblia, o puede enseñarnos a través de alguien en nuestra vida. De cualquier modo, Jesucristo quiere que veamos cómo Él produce un cambio en la vida de las personas para cambiar la nuestra. Quiere mostrar la profundidad de su amor y perdón.
	PREGUNTA
¿Alguna vez juzgaron a alguien por sus acciones o la manera en que expresaron su amor a Jesús? ¿Qué pasó?



	PREGUNTA
¿Cuáles son las diferencias entre la manera en que la mujer y el fariseo se comprometieron con Jesús?


Una diferencia fue cómo se relacionaron con Jesús. La mujer llegó a Jesús con humildad. No trató de llevar a Jesús a donde ella se estaba. Escuchó que Jesús estaba en una casa, y ella fue allí.
En contraste, el fariseo pidió a Jesús que llegara a su casa. Si bien la invitación del fariseo pudo parecer amable, ciertamente el gesto más humilde era ir hacia Jesús en lugar de pedirle que Él llegara.
	
PREGUNTA
¿Qué significa tener humildad?


Esta mujer mostró humildad al llegar a Jesús sin orgullo ni arrogancia. Vio que Jesús estaba sentado y se acomodó para servir a sus necesidades. Aunque su pasado pudo hacerle sentir que otros en la cena la juzgaban, servir humildemente a Jesús era mucho más importante para ella en ese momento.
	
PREGUNTA
¿Alguna vez sintieron que otros los juzgaban por cosas que hicieron en el pasado y que ya no hacen? ¿Alguien está dispuesto a compartir un ejemplo?



	PREGUNTA
¿Por qué a la gente le es difícil aceptar el hecho de que las personas pueden cambiar de lo que alguna vez fueron?


Sus pecados fueron perdonados
Lee Lucas 7:47–50.
Aquí vemos que Jesús conocía los pecados de la mujer. Dijo que eran muchos. Los hombres en la cena también conocían a la mujer y sus pecados, pero ellos tuvieron una reacción diferente a la de Jesús. Incluso cuestionaron a Jesús y su autoridad para perdonar pecados.
Aprendemos mucho de esta historia. Así como la mujer, podemos acercarnos con humildad a Jesucristo, expresando nuestro amor y nuestra necesidad de su misericordia. Él también conoce nuestros pecados y está listo para perdonar todos y cada uno de ellos.
	
PREGUNTA
¿Qué piensas que significa que una persona que recibe poco perdón muestra poco amor?



	PREGUNTA
¿De qué manera la vida de esta mujer pudo ser diferente si hubiera pensado que era demasiado pecadora para acercarse a Jesús?


La mujer necesitaba misericordia en un momento, y Jesús la dio. Ella solo tenía que recibirla. Todo empenzó al llegar ella a Jesús a pesar de sentir vergüenza. Si ella nunca hubiera ido a Jesús, habría seguido en su pecado, vergüenza y culpa. De seguro ella nunca hubiera vivido el amor y la gracia de Dios. Y tal vez que jamás hubiéramos conocido la historia de su generosidad hacia Jesús.
	
PREGUNTA
¿Cómo suponen que se sintió la mujer cuando escuchó a Jesús decir: «Tus pecados son perdonados»?



	PREGUNTA
¿De qué modo cambia su vida al saber que Jesús perdona sus pecados?



	PREGUNTA
¿Qué podemos aprender todos de esta historia bíblica?



	PREGUNTA
¿De qué maneras creen que participó el Espíritu Santo en este encuentro?



Reflexiona
No dejes que los pecados y las vergüenzas pasados te impidan seguir a Jesús.
Ir a Jesús es la manera en que recibimos la paz por nuestro pasado. Tratar de ocultarlo o arreglarlo por nosotros mismos puede provocar aún más ansiedad. Puede que sintamos vergüenza, pero no hay vergüenza que Jesús no pueda sanar. Jesús está dispuesto a darnos misericordia cuando nos acercamos a Él con humildad.
La mujer sabía que necesitaba a Jesús. Pero ella no llegó a Jesús sólo para recibir algo de Él. Ella llegó a darle algo a Jesús. Ella ungió los pies de Jesús con un perfume costoso, los lavó con sus lágrimas y los secó con sus cabellos. Su obra fue más que palabras. Sus acciones hablaron mucho más a Jesús y a las personas que los rodeaban.
Escucha a Dios
Dediquemos un momento para considerar cómo nuestra vida muestra confianza verdadera en la Biblia. Estas preguntas están destinadas a servir como una conversación entre tú y Dios. Comentar tus respuestas con el grupo, es completamente voluntario.
•	Haz una pausa para tener un momento de reflexión en silencio antes de preguntar a los alumnos si desean compartir.
	
PREGUNTA
¿Hubo momentos en tu vida en los que tu pecado pasado te impidió seguir a Jesús? ¿Qué te ayudó a superarlo?



	PREGUNTA
¿Hay algún pecado en tu vida del que te avergonzas? Si es así, ¿qué necesitas hacer para superarlo? (Solo para reflexión personal, las respuestas no deben compartirse).


En un momento, concluiremos en oración. Mientras lo hacemos, animo a cada uno de ustedes a llevar su pecado y vergüenza ante Jesús. Acérquense a Jesús y pidan su perdón. Acepten la paz que Él ofrece.

Activa
	Necesitarás
	•	Tarjetas de notas, una por alumno
	•	Bolígrafos, uno por alumno
No requiere preparación.



Quizás no tengamos un perfume caro para darle a Jesús, pero podemos mostrarle nuestro amor al aceptar el perdón que nos ofrece. Cada uno recibirá una tarjeta de notas y un bolígrafo. Mediten en lo que Jesús les perdonó. Luego escriban cómo pueden mostrar lo agradecidos que están por el perdón de Jesús en su vida.
•	Da a los alumnos tiempo para orar y escribir sus ideas en la tarjeta.
Los animo a guardar esta tarjeta como recordatorio. Tal vez quieran ponerla en su Biblia o en su habitación donde la verán y recordarán todo lo que Jesús hizo por ustedes.
	Oportunidad de salvación
Incluye esto si crees que hay algunos en el grupo que no tengan una relación personal con Jesús.
Tal vez estás allí sentado, y no puedes escribir nada en tu tarjeta porque aún no has ido a Jesús a pedirle perdón. ¡Este es un buen momento para hacerlo! A veces seguir a Jesús es tan simple como decirle sí, a pesar de que la vergüenza trata de separarnos de Él. El amor de Jesús por ti es más grande que la vergüenza. El amor de Jesús por ti es más grande que tu pecado. Es por eso que Jesús murió en la cruz por ti. Jesús pagó el precio por cada uno de tus pecados, y anhela tener una relación contigo.
¿Hay alguien aquí que quiere que oremos para que tenga una relación con Jesús o quiere renovar su relación con Él?
Dedica un tiempo a reconocer a los que responden y agradece su deseo de restaurar su relación con Dios. Ora con ellos en ese momento o después de terminar el tiempo en grupo. Después de la sesión, conversa con ellos sobre donde están en su andar con Dios y pregunta cómo podrías ayudarlos.



Conclusión
La mujer con el perfume caro no dejó que su pecado la alejara de lo que realmente ella necesitaba: a Jesús. Fue su humildad la que la llevó a los pies de Jesús, a pesar de que su vergüenza la impulsaba a esconderse de Él. Para ella, acudir a Jesús con humildad significó recibir su misericordia. Ella se volvió en un ejemplo para otros de cómo es la búsqueda humilde de Jesús cuando sabemos que lo necesitamos. Jesús no exige perfección antes de que podamos venir a Él. Jesús simplemente nos llama a venir.
Oración
Jesús, gracias por tu infinita gracia sobre nuestra vida. Tú nos elegiste a pesar de nuestro pecado. Decidimos acudir a ti a pesar de nuestra vergüenza. Gracias por tu amor. Ayúdanos a vivir en humildad y gracia todos los días. Sabemos que te necesitamos porque sin ti no somos nada. En tu nombre oramos. Amén.
Despedida
No olviden los devocionales diarios en la aplicación. Estos devocionales les dan tiempo en la Palabra de Dios por su cuenta a medida que ponen en práctica lo que aprendemos juntos. Espero verlos la próxima vez mientras seguimos nuestra exploración en la Palabra de Dios.
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