Vive cuando estés a solas
Día 1: ¿Quién está en tu familia de fe?
Revisa el video para esta sesión.

Participa
Lee Hechos 12:1–16.
Considera
Quizás ya has experimentado algo difícil en la vida, o lo enfrentes más adelante. Entonces tu fe será probada. Y la manera en que respondas dependerá, en parte, de las personas que tengas a tu lado. Dios no te creó para ir solo por la vida. Cuando invitaste a Jesús a tu vida, te hiciste parte de una comunidad de fe que ama y sigue a Jesús. Es fácil que quieras dirigir tu fe y no permitas a otros entrar, pero eso te puede hacer daño. La familia de fe de Pedro lo apoyaba. Cuando él estuvo en necesidad, ellos oraron y fueron testigos de un milagro.
	
PREGUNTA
En este momento, ¿quién es parte de tu familia en la fe?



	PREGUNTA
¿Quién te ha animado en tu fe y te ha ayudado cuando lo has necesitado?



	PREGUNTA
¿De qué manera marca la oración una diferencia en tu vida?


Reflexiona
Mientras lees el pasaje, imagina quién serías en esta escena. Algunas personas oraban fervientemente por Pedro y creyeron que habría un milagro de Dios. El apóstol tenía una familia de fe que en el fondo ayudó a la intervención del Señor que trajo liberación a Pedro. Cuando oramos juntos, vemos que grandes cosas suceden en nuestra vida.
	

PREGUNTA
¿Eres alguien que ora fervientemente por los demás cuando enfrentan una situación difícil? ¿Por qué?



	PREGUNTA
¿Cuáles son algunas maneras en que puedes fortalecer a tu familia de fe?


Activa
Esta semana, habla con alguien de tu círculo de amigos cristianos. Dile cuánto lo aprecias. Dediquen un momento a orar por alguien que ustedes saben que tiene una necesidad.
Ora
Querido Dios, no es tu propósito que yo viva solo mi proceso de fe. Gracias por poner personas en mi círculo que orarán por mí y me apoyarán cuando pase por momentos difíciles. Gracias, Jesús. Amén.
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Día 2: Él nos oye

Participa
Lee 1 Juan 5:13–15.

Considera
¿Has tratado alguna vez de llamar la atención de un amigo en un sitio ruidoso y concurrido? Puede ser frustrante sentir que no te escucha. El autor de los versículos de hoy nos dio buenas noticias si se tratara de hablar con el Señor. Si eres un seguidor de Jesús y tu corazón está de acuerdo con su corazón, ¡Dios te escucha y está dispuesto a responder a tus peticiones! Es asombroso que el Señor que lo creó todo y es todopoderoso, esté dispuesto a escucharnos. Si bien cada cristiano posiblemente ha sentido alguna vez que Él no escucha sus oraciones, versículos como estos nos ayudan a saber que nuestro Dios realmente nos escucha.
	
PREGUNTA
¿Para quién dicen estos versículos que son las instrucciones sobre la oración?



	PREGUNTA
¿De qué podemos estar seguros cuando se trata de la oración?



Reflexiona
La Biblia nos desafía a la acción. La manera en que respondas a sus instrucciones sobre la oración afectará los desafíos que tú y otros enfrenten. Nuestras oraciones marcan la diferencia, no solo en nuestra vida, sino en la vida de aquellos por quienes oramos.
	
PREGUNTA
¿Es orar tu reacción típica cuando ves a alguien pasar por desafíos?



	PREGUNTA
¿Te inspira este pasaje a orar más por los demás en el futuro? Explica por qué.



Activa
Dedica un momento a orar por las personas que sabes que necesitan ayuda de Dios. Pídele que los libere para que puedan reconocer sus pecados y pedir perdón.

Ora
Querido Dios, ayúdame a reaccionar a lo que me dices a través de la Biblia. Creo que como tu hijo, me escuchas cuando oro. Ayúdame a crecer de dos maneras: A confiar más en tu disposición a responder mis oraciones, y a acercarme más a Jesús para que al orar, pida según lo que Él quiere para mí. Pido esto en el nombre de Jesús. Amén.
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Día 3: Algunas instrucciones
Participa
Lee 1 Tesalonicenses 5:12–28.
Considera
Parece que siempre estamos recibiendo instrucciones en la vida. Nuestros padres, maestros, entrenadores y empleadores tienen algo que quieren que sepamos. Realmente no es diferente cuando se trata de nuestra relación con Dios. Él tiene cosas que debemos saber. ¿Por qué?, te preguntarás. Excelente pregunta. Él quiere que nuestra vida florezca en todos los sentidos. En estos versículos, recibimos instrucción con respecto a la oración, hacer lo correcto, regocijarse, rechazar el mal y más. La Biblia está llena de verdades prácticas para ayudarnos a vivir en paz con Dios y con los demás.
	
PREGUNTA
¿Qué instrucción en este pasaje te llama más la atención? ¿Por qué?



	PREGUNTA
¿Cómo vivimos en paz con los demás?



	PREGUNTA
¿Qué piensas que significa «nunca dejen de orar»?


Reflexiona
Al reflexionar sobre lo que has leído, ten en cuenta que las instrucciones de Dios para nuestra vida son buenas. Son como comer verduras y otros alimentos saludables. Puede que no siempre sean tan sabrosos como un bocadillo favorito, pero son para nuestro bien. Las instrucciones que nos da Pablo, el escritor, se centran en construir una comunidad más fuerte de creyentes. Es una comunidad saludable que nos permite unirnos en fe para que sucedan cosas más grandes.
	
PREGUNTA
¿Cuáles son algunas de las características que te gustan de tu círculo de amigos cristianos?



	PREGUNTA
¿Qué instrucción te resulta más difícil seguir? ¿Por qué? ¿Qué puedes hacer para cambiar esto?



Activa
Haz una lista de las instrucciones que leas en esos versículos. Pon una puntuación al lado de cada uno sobre cómo te va. Vuelve a la lista en unas pocas semanas para comprobar cómo has mejorado en cada área.
Ora
Querido Dios, ayúdame a seguir tus instrucciones. Sé que son buenas para mí. Guíame no solo a saber lo que son, sino también sobre cómo mejorar en mi seguimiento de ellas. Enséñame tus caminos y ayúdame a caminar en ellos. Pido esto en el nombre de Jesús. Amén.
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Día 4: Ama y comparte
Participa
Lee Gálatas 6:1–6.
Considera
¿Alguna vez tus padres te han obligado a ayudar a alguno de tus hermanos cuando no querías hacerlo? Si no te ha sucedido a ti, tal vez has sabido de alguien que tuvo tal experiencia. Podría ser difícil ayudar cuando hay sentimientos de por medio. Tal vez tu hermano arruinó tu regalo o posesión especial, y eso apagó tu deseo de ayudarlo con las tareas de la escuela, las tareas domésticas o cualquier cosa. Independientemente de los sentimientos, en tu corazón, generalmente sabes lo que debes hacer: ayudar porque son familia.
Bueno, la familia de Dios puede ser similar a eso. Cuidar de tus hermanos y hermanas espirituales es una gran responsabilidad de estar en la familia de Dios. Estos versículos explican que deben compartir cargas, compartir cosas buenas y ayudarse mutuamente unos a otros, incluso cuando se han cometido errores. Todo cristiano está llamado a ayudar a otros cristianos. Y nuestra familia de fe es mucho mejor cuanto más lo hacemos.
	
PREGUNTA
¿Qué significa compartir las cargas de los demás?



	PREGUNTA
¿Cómo es que alguien puede engañarse a sí mismo?


Reflexiona
Tus hermanos y hermanas en Cristo son valiosos. Debemos cuidar y compartir con ellos. Sin embargo, compartir no se limita a las cosas físicas. Por ejemplo, puedes compartir tus experiencias sobre cómo superaste algo difícil. Podrías compartir tu tiempo escuchando a alguien que necesita hablar sobre algunas situaciones. No caigas en la trampa del enemigo que no puedes evitar. Cuando comienzas a pensar en esa dirección, estás perdiendo lo que Dios quería que fuera tu familia de fe.
	
PREGUNTA
¿Qué sientes que el Espíritu Santo te está diciendo acerca de amar y compartir?



	PREGUNTA
¿Cuáles son algunas maneras en que puedes cuidar de tus hermanos y hermanas en Cristo?


Activa
Escribe una nota de aliento a tus padres, líder juvenil o pastor. Cuéntales que sus instrucciones están marcando una diferencia en tu vida, y que les aprecias mucho por ello.
Ora
Querido Dios, cuando comienzo a pensar que soy muy importante, recuérdame que debo ayudar o compartir con ellos. Enséñame cómo puedo cuidar de mi círculo de amigos cristianos de la manera que tú quieres. Ayúdame a seguir las instrucciones que recibo de aquellos que me enseñan. Pido todo esto en el nombre de Jesús. Amén.




Vive cuando estés a solas
Día 5: Una familia de fe que te ama a pesar de todo
Participa
Lee 1 Pedro 4:7–11.
Considera
Seguir a Jesús es y siempre será un proceso. Dios te creó para vivir en comunidad para el beneficio de celebrar lo que Él está haciendo. Tu caminar con Jesús se verá diferente de los viajes de fe de otros creyentes, y quizás tendrás momentos en los que no sabrás qué hacer. ¿La buena noticia? Jesús está ahí contigo, y también lo está tu familia de fe. La reacción natural es aislarse y esconderse, pero Dios te puso en su familia para que puedas recibir ayuda de ellos. El amor cubre una multitud de pecados. Tu familia de fe es toda persona que expresa el amor por Dios.
	
PREGUNTA
¿Qué tiendes a hacer cuando sientes que te equivocaste? ¿Esconderte o decirle a alguien?



	PREGUNTA
¿Cuál es el peligro de aislarte de tu círculo de amigos cristianos?


Reflexiona
El amor de Dios se refleja en tu vida de muchas maneras. Una de ellas es a través de tu familia de fe. Cuando sientes que te falta algo, o que ya no puedes seguir adelante, tus amigos cristianos deben amarte de maneras que reflejen el amor de Jesús. Esto es muy importante en los momentos difíciles de la vida o cuando luchamos con dudas.
	
PREGUNTA
¿Cómo la consciencia de que hay una comunidad de cristianos que nos apoya puede afectar la manera en que enfrentas los desafíos de la vida?



	PREGUNTA
¿Cómo tu familia de fe te ha demostrado amor?


Activa
Haz tu mejor esfuerzo para memorizar 1 Pedro 4:8.

Ora
Querido Dios, gracias por darme una comunidad que puede señalarme de vuelta a tu Hijo, Jesús, cuando me siento lejos. Ayúdame a orar por los demás. Ayúdame a amar a los demás. Ayúdame a usar cualquier don que me hayas dado para servir a los demás. Gracias por la comunidad de fe, en el nombre de Jesús. Amén.
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