Vive cuando estés a solas
Día 1: Comienza la búsqueda
Revisa el video para esta sesión.

Participa
Lee Hechos 17:10–15.
Considera
Es fácil sentirse abrumado cuando se trata de estudiar la Biblia. Podemos sentir que realmente no sabemos por dónde empezar. Tal vez no tenemos la disciplina o la motivación para seguir con el estudio. Como aprendimos de los bereanos, estudiar la Palabra de Dios con otros es una gran opción para conocer la verdad.
No caigas en la trampa de no estudiar la Biblia debido a tus preguntas o sentimientos. Cuanto más estudiamos la Biblia, tanto más la entenderemos. ¿No sabes por dónde empezar? Primero, completa estos devocionales. Después, pregunta a tu padre o madre, al pastor o a un amigo qué podrías estudiar a continuación. ¿Te falta motivación y disciplina? Pide a uno o dos amigos que estudien contigo, e infórmales de tu progreso y disciplina comentando las lecturas de la Biblia.
	
PREGUNTA
¿Qué aprendiste de los bereanos acerca del estudio de la Palabra de Dios?



	PREGUNTA
¿Cómo puede ser útil para ti estudiar la Biblia en grupo?


Reflexiona
La ruta fácil es ceder a las excusas de por qué no puedes estudiar la Palabra de Dios. Puede ser tentador elegir el camino más fácil. Pero el crecimiento real ocurre cuando hay determinación. El estudio periódico de la Biblia consolidará tu relación con Dios y con las personas que te rodean. También producirá una fe más sólida.
	

PREGUNTA
¿Cuál piensas que es la diferencia entre leer la Biblia y examinarla?



	PREGUNTA
¿Sientes que estás creciendo a través del estudio de la Palabra de Dios? ¿Qué necesita cambiar o mejorar?


Activa
¡Bien hecho! Un día menos en el desafío de completar los cinco devocionales de esta semana. Para mantener control de lo que has hecho, pon sobre tu Biblia una nota autoadhesiva con un gran número 1. Cuando termines el devocional de mañana, tacha el 1 y escribe un 2. Si desafiaste a un amigo a estudiar contigo, en un mensaje de texto infórmale de algo que aprendiste hoy.
Ora
Querido Dios, gracias por poner personas a mi alrededor que pueden ayudarme a estudiar tu Palabra. Gracias por ayudarme a mantener la disciplina esta semana. Ayúdame a hacer algo más que leer la Biblia. Enséñame a examinar lo que me dice. Pido esto en el nombre de Jesús. Amén.





Vive cuando estés a solas
Día 2: Sé un ejemplo
Participa
Lee 1 Timoteo 4:6–16.
Considera
El apóstol Pablo le dio a Timoteo algunos buenos consejos en estos versículos. Aunque Timoteo era más joven, Pablo lo ayudó a ver el potencial y los dones que tenía para ministrar a otros. Él ayudó a otros enseñándoles la verdad de Dios. Podemos conocer y compartir esa verdad, y también estudiar la Biblia. Si no conocemos las Escrituras, ¿cómo podemos compartir esa verdad con los demás? Hablar de la verdad de Dios con otros es una manera de crecer juntos en la fe.
	
PREGUNTA
¿Qué consejo le dio Pablo a Timoteo que más te impresionó?



	PREGUNTA
¿Quién en tu vida te anima a crecer, como Pablo hizo con Timoteo?


Reflexiona
Señalarnos mutuamente la verdad de las Escrituras es una forma en que desarrollamos una comunidad centrada en la Biblia. Pero recuerda, no podemos realmente señalar a otros la verdad de Dios a menos que seamos diligentes en entender lo que Dios dice en la Biblia. No podemos llevar a otros a un lugar donde nosotros mismos no hemos estado. El deseo de Dios es que cada uno de nosotros siga creciendo continuamente.
	
PREGUNTA
¿Qué crees que significa vigilar de cerca cómo vives?



	PREGUNTA
¿Por qué debemos hacer esto como seguidores de Jesús? ¿Qué beneficio hay para nosotros?


Activa
¡Segundo día terminado! Lo estás haciendo muy bien. Marca el número 2 grande en tu nota adhesiva. El día 3 es mañana. ¡Puedes hacerlo! Dedica el tiempo hoy para compartir con otra persona algo que hayas aprendido.

Ora
Querido Dios, gracias por ser paciente conmigo mientras aprendo a amar y a estudiar tu Palabra. Ayúdame a ver la importancia de leer la Biblia. Ayúdame a compartir la verdad que he aprendido de tu Palabra con otros a mi alrededor. Pido esto en el nombre de Jesús. Amén.




















Vive cuando estés a solas
Día 3: Muy instruido
Participa
Lee Esdras 7:1, 6–10.
Considera
Mucho antes de que Dios llamara a Esdras a esta importante misión, Esdras había determinado estudiar y obedecer las leyes de Dios en su Palabra. Puedes pensar que el estudio de Esdras fue tan sencillo como tomar la Biblia, pero Esdras nació en una época en que el pueblo de Dios fue exiliado de Israel y vivió bajo el gobierno de otra nación. De todas maneras, Esdras se comprometió con la Palabra de Dios. Cuando determinamos de antemano que estudiar la Biblia es una prioridad, es más probable que también mantengamos ese compromiso. A veces enfrentamos días difíciles y no tenemos ganas de examinar la Palabra de Dios. Pero podemos aprender de Esdras. Él tuvo la actitud correcta porque ya había determinado que seguiría estudiando la Palabra de Dios.
	
PREGUNTA
¿Qué aprendiste de Esdras en esos versículos?



	PREGUNTA
¿Cómo vieron que la mano de Dios estaba sobre Esdras?



	PREGUNTA
¿De qué manera el versículo 10 explica lo que le sucedió a Esdras en el versículo 6?


Reflexiona
Esdras tenía la mentalidad y la actitud correctas cuando se trataba de la Palabra de Dios. A pesar de sus circunstancias, Esdras sabía que podía crecer en su relación con Dios a través de su Palabra. Piensa en un momento en que fuiste fiel al estudio de la Palabra de Dios. ¿Marcó esto una gran diferencia en tu vida? Lo más probable es que hayas notado más de la presencia y el favor de Dios como resultado.
	
PREGUNTA
¿Qué significa ser devoto de la Palabra de Dios?


Activa
¡Has completado el día 3! Márcalo en la nota adhesiva donde estás haciendo un seguimiento.
Ora
Dios, quiero tu favor en mi vida. Decido dedicarme a tu Palabra y estudiarla más ampliamente. Perdóname por no reconocer la importancia que tú tienes en mi vida. Ayúdame a ser como Esdras. Pido esto en el nombre de Jesús. Amén.


Vive cuando estés a solas
Día 4: ¿Cuál es el punto?
Participa
Lee 2 Pedro 3:10–18.
Considera
Un día Dios juzgará a este mundo. Entonces, ¿qué significa esto para nosotros como seguidores de Jesús, y cómo se relaciona con el estudio de la Biblia? En los días previos al juicio de Dios, más que nunca necesitamos saber lo que la Biblia dice. Es triste, pero hay personas que tergiversan y usan mal la Palabra de Dios. La mejor manera de defenderse de eso es conocerla bien. Y conocerla bien también nos lleva a vivir de manera piadosa y permanecer firmes en nuestra fe.
	
PREGUNTA
¿Por qué es importante llevar una vida piadosa conforme se acerca la venida de Jesús?



	PREGUNTA
¿Cómo nos ayuda en esto el estudio y conocimiento de la Biblia?



	PREGUNTA
¿Qué papel pueden cumplir otros creyentes para ayudarnos a vivir sin culpa?


Reflexiona
Hay dos cosas que debes notar en los últimos cuatro versículos. Primero, Pedro señaló que Pablo a veces escribía cosas que eran difíciles de entender. Como resultado, algunas personas trataron de distorsionar las Escrituras. Lo mismo sucede hoy. Segundo, Pedro se dirigió a la comunidad como “queridos amigos”. Él estaba advirtiendo a las personas cercanas a él, recordándoles que se mantuvieran firmes en la Palabra de Dios y que permanecieran cerca unos de otros. Él quería que estuvieran listos para el futuro, y nosotros también deberíamos desear lo mismo para nuestros amigos.
	
PREGUNTA
Si supieras que tu vida termina en un mes, ¿qué cambiarías en tu manera de vivir? ¿Te acercarías a la Biblia y compartirías tu fe de manera diferente de cómo lo haces ahora? ¿Cómo?



	PREGUNTA
¿Qué estás haciendo para vivir de manera irreprensible?



Activa
¡El día 4 terminó! Queda solo un día. Pero no te detengas en el día 5. Acostúmbrate a pasar tiempo en la Biblia todos los días, a veces solo y otras veces con amigos.
Ora
Querido Dios, ayúdame a ver por qué estudiar la Biblia es tan valioso para mi. Gracias por darme instrucciones, especialmente mientras espero el regreso de Jesús. Ayúdame a estudiar más la Biblia y a entender cómo vivir en estos días. Pido esto en el nombre de Jesús. Amén.








Vive cuando estés a solas
Día 5: Somos mejores juntos
Participa
Lee Eclesiastés 4:9–12.
Considera
Es más probable que tengamos éxito si nos rodeamos de personas que nos ayudan y nos animan. Estudiar la Biblia puede ser menos abrumador cuando aprendemos juntos. Estos versículos pintan un cuadro bastante claro: la vida es mejor cuando estamos conectados a otras personas. También podemos defendernos mejor del enemigo cuando tenemos a otros a nuestro alrededor. Lo mismo puede suceder si estudiamos la Biblia con otros. Podemos aprender desde diferentes puntos de vista. Abrimos la puerta para que Dios nos hable a través de otras personas.
	
PREGUNTA
¿Qué trata de decirnos el escritor en estos versículos?



	PREGUNTA
¿Cómo se conectan estos versículos con el crecimiento en nuestra fe?



	PREGUNTA
¿Cuál ha sido tu experiencia favorita al estudiar la Biblia con otros?


Reflexiona
Saber que no tenemos que depender de nuestra propia fuerza solamente para estudiar la Biblia debería ser un alivio. Dios quiere que estemos en comunidad. Se puede formar una comunidad en torno a muchas cosas, pero una de las mejores es reunirnos a estudiar la Biblia. Puedes desarrollar una relación más profunda con Dios y con los que te rodean. Tienes la oportunidad de experimentar a Dios transformándote y viendo también el creimiento de otros. Dos son mejores que uno, y una comunidad de creyentes que aprenden juntos realmente puede alcanzar cosas más grandes para Dios.
	
PREGUNTA
¿De qué manera te han desafiado estos devocionales a estudiar la Biblia con otras personas?


Activa
¡Lo hiciste! Has pasado cinco días estudiando la Biblia. Márcalo en tu nota adhesiva y celebra. ¿Qué pasaría si, a partir de este día, hicieras todo lo posible para pasar al menos cinco minutos meditando en la Biblia todos los días? Si estás listo para este desafío, considera pedirle a un amigo que se una a ti para comentar lo que lean. Desafíense unos a otros y aprendan de Dios a través de su Palabra.
Ora
Querido Dios, gracias porque no hemos sido creados para estudiar la Biblia solos. Tu Palabra dice que dos son mejores que uno. Quiero ayudar a alguien a que se acerque más a ti. Te pido que los creyentes de todo el mundo puedan encontrar una comunidad donde puedan aprender de ti a través de tu Palabra y crecer juntos. Pido esto en el nombre de Jesús. Amén.
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