Vive en comunidad
 Estudio en grupo pequeño
Resumen del volumen
Mejor juntos
Hagan todo lo posible por mantenerse unidos en el Espíritu y enlazados mediante la paz. (Efesios 4:3)
La vida cristiana no se vive a solas. Cuando nos convertimos en cristianos, Dios nos adopta en su familia. Nos recibe una comunidad. Nuestro destino es vivir y crecer en la fe junto a otros. Pero eso requiere voluntad y que seamos humildes. Crecemos juntos cuando oramos y estudiamos juntos las Escrituras. Somos responsables de cuidarnos unos a otros dándonos aliento y honrando a quienes están en autoridad. Dios nos hace crecer juntos en un cuerpo y una familia.
Resumen de la sesión
Superemos las diferencias
Encuentro bíblico: La iglesia se reúne para resolver desafíos (Hechos 15:1–20)
Resultado: Sigue a líderes piadosos y busca la sabiduría de Dios para reconocer su dirección.
En esta sesión, veremos que no somos los únicos que enfrentamos conflictos y desafíos. Viviremos muchos momentos de prueba a lo largo de nuestra vida como seguidores de Dios. A veces, las pruebas de otros serán nuestro desafío. Pero Dios nos ha dado todo lo que necesitamos para enfrentar estas circunstancias con amor y gracia. Un regalo de Dios es la posibilidad de acercarnos a líderes que pueden aconsejarnos cuando necesitamos ayuda. Podemos aprender mucho de cómo Pablo y Bernabé manejaron sus desafíos en el trato con otras personas. El conflicto y el acuerdo no son aspectos negativos de nuestra fe. Lo importante es cómo manejamos esos momentos en la vida. Si lo hacemos bien, experimentaremos unidad y paz.
	Necesitarás
	•	Caramelos regaliz, tres por cada pareja de alumnos que compiten en el juego
	•	Teléfono inteligente con temporizador o cronómetro
Preparación
	•	¿Es la primera vez que enseñas Vive para Jóvenes? Lee la Guía para el facilitador.



Para acceder al contenido y los videos de la sesión desde una computadora, visita: ProyectoCompromisoBiblico.com/descargas

Participa
Bienvenida
Dedica este tiempo para dar la bienvenida a todos, presentar a los nuevos alumnos, aprender sus nombres, y agradecer a todos por venir. Tu amabilidad aquí puede crear niveles de comodidad que fomenten más adelante la participación de los alumnos.
Oración de apertura
Ideas para la oración: Ora que cada alumno entienda cómo manejar los desafíos y los conflictos en la vida. Ora que los alumnos estén abiertos a la Palabra de Dios y a lo que dice de modo que puedan crecer en la fe.
Introducción
	
PREGUNTA
¿Cuál es el mayor desafío que has enfrentado en la vida?


Los desafíos van y vienen, y a veces incluyen a otras personas. Incluso pueden ocurrir entre cristianos, como veremos en el pasaje bíblico que leeremos hoy. En la vida, tendremos que participar en conversaciones difíciles, y no siempre estaremos de acuerdo con las personas. La manera en que abordamos las dificultades determinará el resultado y nos preparará para ver la obra de Dios en esas circunstancias. Estos conflictos podrían resultar en crecimiento y el desarrollo de la empatía en nuestra vida. A través de su Palabra, Dios nos muestra cómo manejar los desafíos de una manera saludable y que lo glorifique a Él.
Actividad en grupo
Caramelos enlazados
	Necesitarás
	•	Caramelos regaliz, tres por cada pareja de alumnos que compiten en el juego
	•	Teléfono inteligente con temporizador o cronómetro
Preparación
	•	No se requiere preparación para esta actividad.



A veces, los desafíos que enfrentamos parecen ataduras. Hoy, vamos a tener una competencia en que ataremos caramelos regaliz. El objetivo de cada equipo de dos personas es unir con nudos los tres caramelos regaliz. La dificultad es que deben trabajar como equipo. Cada miembro del equipo puede usar solo una mano. El equipo ganador será aquel que termine primero de atar los tres caramelos regaliz.
	
PREGUNTA
¿Cuál fue el desafío de esta actividad?



Cuando enfrentamos desafíos en nuestra vida, es posible que nos sintamos como en esta actividad. Tú y la otra persona tienen el mismo objetivo, pero es posible que cada uno piense en una manera diferente de alcanzarlo. Pero eso es importante la buena comunicación. Comunicarse es más que simplemente decirle a alguien lo que crees o quieres. Debemos aprender a expresarnos de manera que lleguemos juntos a la meta. En algunos casos, tal vez tendremos que acudir a los líderes y buscar juntos a Dios para obtener sabiduría y dirección. Hoy consideraremos más a fondo lo que la Biblia dice acerca de esto. Pero primero, veamos un video.
Observa


Considera lo que dice la Biblia
Verifica que cada alumno tenga acceso a una Biblia, preferiblemente de la misma versión.
Imagínate que estás en una fiesta de cumpleaños y llegan algunas personas que no fueron invitadas. Ese posiblemente fue el sentimiento de Pablo y Bernabé en nuestra historia bíblica cuando ciertos hombres llegaron donde ellos estaban y comenzaron a enseñar algo completamente diferente sobre el evangelio. Pablo y Bernabé tuvieron que elegir cómo responder. Averigüemos qué pasó.
Contendientes en la iglesia
Lee Hechos 15:1–2.
	
PREGUNTA
¿Cómo describirías a Pablo y Bernabé en estos versículos?



	PREGUNTA
¿Qué crees que pensaron los demás creyentes cuando vieron a Pablo y Bernabé discutir con estos hombres?



	PREGUNTA
Si fueras Pablo o Bernabé, ¿habrías respondido de la misma manera? ¿Por qué sí o por qué no?


Si alguna vez has recibido un golpe en el estómago, sabes que te deja sin aliento. Así es como probablemente Pablo y Bernabé se sintieron cuando estos hombres comenzaron a proclamar una visión diferente del evangelio. Estas enseñanzas eran peligrosas porque confundirían a aquellos en la iglesia respecto a las verdaderas expectativas de Dios. Entonces, Pablo y Bernabé se propusieron proteger el mensaje del evangelio, y hablaron con valor.
Seguramente esa fue una discusión acalorada, y otros en la iglesia de Antioquía tal vez no se sintieron capaces de resolver ese conflicto. Necesitaban buscar la ayuda de los líderes de la iglesia. En lugar de tomar el asunto en sus propias manos, buscaron apoyo en los líderes de la iglesia que tenían más conocimiento y sabiduría.
	
PREGUNTA
¿Qué podemos aprender de cómo estos creyentes decidieron resolver sus desacuerdos?


Cuando inesperadamente nos encontramos ante un desafío, nuestra respuesta es importante. Podemos elegir entre guardar silencio o hablar. Cuando no somos capaces de manejar una situación y hablar, debemos mirar a nuestros líderes y buscar su sabiduría. En Antioquía, Pablo y Bernabé fueron los que resistieron a estos maestros con firmeza y seguridad. Además también fueron enviados a Jerusalén para reunirse con los apóstoles, que eran los principales líderes de la Iglesia.
¿Lo sabías?
	Un aspecto del argumento en torno a la circuncisión son las implicaciones sociales de esta marca visible. En la sociedad grecorromana, a la cual se le había predicado el evangelio, muchas actividades como el ejercicio físico o el baño eran públicas y para hombres que participaban en ellas sin ropa. Como resultado, fácilmente se podía identificar a aquellos que llevaban la marca de la circuncisión y a menudo el mundo pagano los ridiculizaba y maltrataba. Esto probablemente creó mayor tensión cuando se trataba de ciertos creyentes en Jesús que eligieron no participar en la circuncisión.



La alegría y los desafíos coexisten
Lee Hechos 15:3–4.
	
PREGUNTA
¿Cómo piensas que fue el viaje de Antioquía a Jerusalén para esta reunión con los líderes de la Iglesia?



	PREGUNTA
¿Qué tipo de reputación piensas que Pablo y Bernabé tenían por causa de este asunto?


Imagínate viajar con Pablo, Bernabé y otros creyentes que iban a Jerusalén para resolver este asunto. Cuando iniciaron el viaje, probablemente se podía sentir la frustración. Pero en medio de las emociones negativas, Dios puede proporcionar momentos que nos permiten hacer una pausa, reenfocarnos e incluso encontrar alegría y aliento. Mientras viajaban, Pablo y Bernabé fueron alentados en el camino porque más gentiles aceptaron a Jesús. Esto posiblemente disminuyó el nivel de tensión que tal vez había en el grupo.
	
PREGUNTA
Si hubieras estado allí en ese momento, ¿cuál habría sido tu predicción de cómo terminaría el debate?


Cuando ellos llegaron a Jerusalén, lo obvio era pensar que Pablo y Bernabé comenzarían presentando sus quejas a los líderes ancianos. En cambio, antes que nada, ellos dieron un informe de toda la obra que Dios estaba haciendo. Este fue el tiempo que preparó los corazones para lo que realmente habían ido: glorificar a Dios con el mejor resultado posible. Pero veremos que la conversación de todo lo que Dios estaba haciendo rápidamente cambió al conflicto principal.
La comunicación es clave
Lee Hechos 15:5–12.
	
PREGUNTA
¿Cómo piensas que Pablo se dirigió a las personas en la reunión? ¿Crees que se mostró molesto, enojado, sincero, tranquilo o de alguna otra manera?



	PREGUNTA
¿Te gustaría haber sido uno de los ancianos a quienes se les preguntó cómo resolver este conflicto? ¿Por qué sí o por qué no?


Esta reunión nos muestra que la comunicación afable es la clave para superar los desafíos. Generalmente somos tentados a evitar el conflicto e incluso quisiéramos huir a la primera señal de diferencia de opinión. Pero en realidad, Dios puede usar la confrontación para traer unidad.
Mira cómo este grupo manejó las cosas. Pablo, Pedro, los ancianos y otros tuvieron un largo debate. Esto significa que ellos hablaron pero también escucharon lo que cada persona decía. A veces puede ser difícil para nosotros manejar este tipo de conversaciones. Pero nuestros líderes tienen que resolver los desacuerdos, y pueden ayudarnos.
	
PREGUNTA
¿Qué elementos de este escenario puedes aplicar a tu vida?


Las personas que Dios ha puesto en nuestra vida, como nuestros pastores y otros líderes de la iglesia, están ahí para ayudarnos. Podemos confiar en que ellos escucharán a Dios. Las conversaciones amables y el buen trato nos ayudan a resolver conflictos. Estar conscientes de que necesitamos ayuda de otros es dar un paso de madurez para superar el conflicto.
Los líderes piadosos siempre buscan a Dios
Lee Hechos 15:13–20.
	
PREGUNTA
¿Cuáles son algunas de las características que notaste que tenían estos líderes?



	PREGUNTA
¿Cómo ves la obra del Espíritu Santo durante esta reunión?


Dios sabe que necesitamos pastores y líderes en nuestra vida que escuchen de Dios y busquen la unidad. Los creyentes que fueron con Pablo y Bernabé presenciaron cómo se debe buscar el consejo de los líderes. Ellos fueron testigos de cómo se debía escuchar y ser respetuosos en medio del debate y los desacuerdos. Fueron testigos de la honra de unos a otros y dejar que cada persona hablara. Cuando buscamos ayuda de nuestros líderes, ellos deben guiarnos a lo que dice la Palabra de Dios. También debemos tener un corazón humilde cuando buscamos ayuda y dirección de nuestros líderes.
	
PREGUNTA
¿Tienes líderes en tu vida que te han ayudado a enfrentar desafíos difíciles?



	PREGUNTA
¿Qué fue lo más impactante de lo que leíste hoy?



Reflexiona
Sigue a líderes piadosos y busca la sabiduría de Dios para reconocer su dirección.
Los miembros de la iglesia primitiva pudieron superar sus diferencias al buscar la ayuda de sus líderes. Podrían haber optado por conformarse con el desacuerdo, pero se dieron cuenta de que necesitaban reunirse con el liderazgo y beneficiarse de la sabiduría de ellos. Esto nos muestra que no siempre debemos apresurarnos a arreglar las cosas por nuestra cuenta. Para tomar el rumbo correcto a veces es necesario hacer una pausa, escuchar y pedir al Espíritu Santo que nos muestre a quién pedir ayuda. Dios nos ha dado pastores y líderes en nuestra iglesia que nos ayudan a enfrentar y resolver los desafíos que enfrentamos.

Escucha a Dios
Dediquemos un momento para considerar cómo vemos en nuestra vida lo que hemos aprendido de la Biblia. Estas preguntas están destinadas a servir como una conversación entre tú y Dios. Comentar tus respuestas con el grupo es completamente voluntario.
•	Haz una pausa para tener un momento de reflexión en silencio antes de preguntar a los alumnos si desean decir algo. Compartir tu experiencia personal puede animar a los alumnos a participar.
	
PREGUNTA
¿Cuáles son algunos de los desafíos que estás enfrentando para los cuales podrías buscar la ayuda de un pastor o líder?



	PREGUNTA
¿De qué manera podría Dios usarte para ser un líder ahora y en tu futuro?



Activa
Piensa en todos los líderes que Dios ha puesto a tu alrededor. Si actualmente estás enfrentando un desafío y necesitas sabiduría divina para manejarlo, busca a tus líderes y pide ayuda.

Conclusión
Siempre habrá diferencias de opinión y desafíos en nuestra vida. Pero debemos recordar que Dios nos creó para vivir en comunidad. En esa comunidad, habrá momentos en que necesitaremos líderes que nos ayuden a enfrentar las diferencias y los desafíos. Dios puede usarlos para guiarnos y darnos consejos piadosos.
	Oportunidad de salvación
Incluye esto si crees que hay algunos en el grupo que no tengan una relación personal con Jesús.
Uno de los mayores desafíos que alguien puede enfrentar es vivir sin Jesús. El desafío viene porque nuestros pecados (cosas que no agradan a Dios) nos mantienen separados de Dios. Podemos tener una relación cercana con Dios porque Jesús dio su vida por nosotros, y tenemos acceso a Dios a través de su Hijo. El desafío de nuestro pecado que nos mantiene alejados de Dios fue eliminado por Jesús. Hoy, puedes comenzar una relación con Dios gracias a lo que Jesús hizo.
¿Hay alguien aquí que desea orar para tener una relación con Jesús o porque quiere renovar su relación con Él?
Dedica un tiempo a reconocer a los que responden y agradece su deseo de restaurar su relación con Dios. Ora con ellos en ese momento o al terminar el tiempo en grupo. Después de la sesión, conversa con ellos sobre dónde están en su andar con Dios y pregunta cómo podrías ayudarlos.


Oración
Padre celestial, gracias porque nos das formas de manejar conflictos y desafíos. Gracias por tu Espíritu Santo y por darnos líderes piadosos que están listos para ayudarnos en cualquier momento. Gracias porque estás con nosotros mientras superamos los desafíos. Pedimos sabiduría para reconocer cuándo podemos resolver los problemas nosotros mismos y cuándo debemos apoyarnos en los líderes que has puesto en nuestra vida. Pedimos esto en el nombre de Jesús. Amén.
Despedida
No olvides abrir la aplicación Proyecto Compromiso Bíblico esta semana para encontrar los devocionales personales. Estos te permiten pasar tiempo en la Palabra de Dios por tu cuenta y poner en práctica las cosas que hemos estado aprendiendo. Espero verlos a cada uno de ustedes la próxima vez mientras continuamos explorando la Palabra de Dios.
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