Vive cuando estés a solas
Día 1: Creo en ti
Revisa el video para esta sesión.

Participa
Lee Hechos 9:19–30.
Considera
Bernabé nos recuerda lo que es mantenerse al lado de alguien que tiene un pasado cuestionable. Bernabé nos mostró cómo superar nuestras propias preocupaciones y la manera en que juzgamos a un nuevo creyente, y en cambio, verlo a través de los ojos de gracia y el amor. Debido a eso, Bernabé pudo ayudar a Pablo a abandonar su pasado y buscar a Dios de todo corazón. Esto eventualmente llevó a Pablo a convertirse en un gran líder en la iglesia primitiva. Imagínate cuán diferentes habrían sido las cosas para Pablo, y para nosotros, si nadie hubiera dado un paso adelante para aceptarlo en la familia de Dios.
	
PREGUNTA
¿Qué puedes aprender del ejemplo de Bernabé?



	PREGUNTA
¿Por qué a veces es difícil confiar en alguien que tiene un pasado cuestionable?


Reflexiona
Reflexiona sobre tu propia experiencia con Jesús. Todos venimos con un pasado, tal como Pablo. Seguramente tu pasado no es tan malo como el de Pablo. Pero tal vez sientes que las personas no están dispuestas a ver más allá de tus errores, o puede ser que tú tienes la dificultad para ver más allá de los errores de otros. Lo que puedes aprender de la relación entre Bernabé y Pablo es que cada nuevo creyente necesita que alguien crea en ellos.
	
PREGUNTA
¿Estás dispuesto a dar la bienvenida y apoyar a aquellos que son nuevos en la fe en Jesús? ¿Por qué sí, o por qué no?



	PREGUNTA
¿Qué tipo de ayuda podrías ofrecer a un nuevo cristiano?


Activa
Dedica un tiempo hoy para evaluar si eres un Bernabé para otro creyente. Identifica a alguien que pueda necesitar aliento en su andar con Jesús. Acércate a esa persona, crea oportunidades para conocerla y divertirte con ella fuera de la iglesia, para decirle que estás dispuesto a ayudar. Sé un verdadero amigo y anima a quien lo necesite.
Ora
Querido Dios, solo quiero simplemente agradecerte por tu favor en mi vida. Por favor, envíame un Bernabé que pueda hablar conmigo sobre mi pasado y mi búsqueda de ti. Ayúdame a ser una persona a la que otros también puedan buscar. Pido esto en el nombre de Jesús. Amén.




Vive cuando estés a solas
Día 2: Acepta a otros
Participa
Lee Romanos 15:1–7.
Considera
Pablo escribió la carta a los Romanos y varias otras cartas del Nuevo Testamento. Es posible que algo de lo que escribió haya sido influenciado por aquellos que lo aceptaron o rechazaron al comienzo de su vida cristiana. Como nuevo cristiano, Pablo cambió radicalmente. Pero al principio tuvo dificultades para ser aceptado por algunos creyentes. Cuando escribió a los cristianos romanos acerca de la aceptación en la familia de Dios, animó a sus lectores a aceptar a los nuevos creyentes. Nuestra aceptación de los nuevos cristianos debe reflejar como Jesús nos aceptó a nosotros. Pablo sabía de primera mano lo que era sentirse aceptado o no por otros. Al parecer no quería que otros sintieran el mismo rechazo que él había experimentado.
	
PREGUNTA
¿Qué se nos anima a hacer por los demás en estos versículos?



	PREGUNTA
¿Quién en tu vida demuestra lo que dicen estos versículos?


Reflexiona
Somos mejores cuando estamos juntos. Esto incluye reunirse con nuevos creyentes y acogerlos en tu círculo de amigos. A veces, planteamos condiciones poco realistas para aceptar a las personas, y de no cumplirse, las alejamos. La buena noticia es que Jesús no tuvo condiciones poco realistas para nosotros. Nunca se dio por vencido con nosotros. Si amamos a los demás como Jesús nos ama, entonces los aceptaremos y los ayudaremos en su vida de fe.
	
PREGUNTA
¿Aceptas a los demás tal como Jesús te aceptó a ti? ¿Por qué sí o por qué no?


Activa
Invita a la iglesia a alguien que otros hayan abandonado.
Ora
Querido Dios, gracias por no rechazarme u olvidarte de mí cuando otros tal vez lo han hecho. Ayúdame a vivir estas palabras de Pablo. Ayúdame a aceptar a los demás como lo hizo Jesús tu Hijo. Dame ojos para ver a la gente como tú las ves. Pido esto en el nombre de Jesús. Amén.
Vive cuando estés a solas
Día 3: ¿Cómo va tu asignación?
Participa
Lee Efesios 4:1–6.
Considera
En nuestra relación con los demás, la falta de paciencia, el orgullo y la dureza son ingredientes para el desastre. La Biblia nos da los ingredientes para el éxito. Como creyentes, debemos modelar ciertas características. Estos incluyen humildad, gentileza, paciencia y no rechazar a las personas por los errores que cometan.
La gente te puede conocer por el amor a los demás. Al conocer a Dios y su carácter, te asemejarás a Él. Por eso, has sido llamado a mostrar a los demás lo que aprendes de Dios. Esto es especialmente cierto para quienes son nuevos creyentes. A veces, tendemos a no ser muy tolerantes con los nuevos cristianos, y terminamos ignorándolos o rechazándolos. Pero Dios espera que les mostremos su amor.
	
PREGUNTA
¿Cuáles son algunas maneras en que Pablo nos desafía a vivir estos versículos?



	PREGUNTA
¿Qué piensas que significa tener en cuenta las faltas de los demás?



	PREGUNTA
¿Qué significa estar enlazado con otros cristianos mediante la paz?


Reflexiona
El pasaje bíblico de hoy explica que ser cristiano es tolerar a quienes han cometido errores o nos han lastimado. Dar ejemplo de esto a quienes tienen un pasado lamentable puede alentarlos a un mayor compromiso con la familia de Dios.
	
PREGUNTA
¿Te esmeras en ser tolerantes con las personas y sus faltas? Explica.



	PREGUNTA
¿Qué esfuerzo estas haciendo para ayudar a otros en su andar con Dios?



Activa
Haz un dibujo de lo que este versículo significa para ti. Usa diversos colores para representar las diferentes características. Permite que Dios use tu expresión artística como una forma de conexión con Él.
Ora
Querido Dios, gracias por darnos dirección en tu Palabra sobre cómo tratar a los demás. Muéstrame las áreas de mi vida en que todavía necesito mostrar humildad, gentileza y paciencia hacia los demás. Ayúdame a usar mi crecimiento para ayudar a otros a crecer. Gracias por tus favores. Pido esto en el nombre de Jesús. Amén.






Vive cuando estés a solas
Día 4: Concéntrate hacia adelante
Participa
Lee Filipenses 3:12–16.
Considera
Pablo, años después de su conversión, escribió cómo había olvidado su pasado y había avanzado para alcanzar la meta que Jesús tenía para él. Esa meta era la perfección piadosa. Si bien concentrarse en la perfección puede parecer una meta extrema, esta muestra que Pablo siempre tuvo el anhelo de mejorar. Constantemente encontraba pasos que podía dar para acercarse a Jesús. Aunque Pablo estableció para sí mismo metas altas, fue sincero respecto a la realidad: él no era perfecto. Esa sinceridad le permitió animar a otros a establecer esas metas altas, y a no desanimarse al no poder alcanzarlas; Pablo mismo no había alcanzado todo lo que había estalecido para sí mismo. Al igual que Pablo, todos podemos dejar atrás nuestro pasado y aspirar a las metas perfectas que Jesús tiene para nosotros.
	
PREGUNTA
¿Cuál era la meta por la que Pablo se esforzaba en su vida?



	PREGUNTA
¿Cómo se olvida una persona de su pasado como explicó Pablo?


Reflexiona
A medida que te encuentras con personas que acaban de conocer a Jesús, debes considerar que cada uno tiene su pasado. Recuerda, ese pasado no determina quiénes serán conforme se acerquen más a Jesús. Nuestro papel es ayudarlos a que recuerden la meta, procurar que no pierdan su enfoque y animarlos a seguir adelante cuando piensen que han fracasado.
	
PREGUNTA
¿Cómo puedes mejorar la ayuda a otros para que se mantengan centrados en Jesús y no en su pasado?



	PREGUNTA
¿Cómo sería tu iglesia si todos los creyentes ayudaran a otros a seguir adelante en su fe? ¿Estás dispuesto a ser una de estas personas?


Activa
Memoriza el versículo 14. Escríbelo y conviértelo en un versículo de vida y un recordatorio de cómo ayudar a otros en su nueva vida.
Ora
Querido Dios, ayúdame a seguir adelante y conocerte más. Ayúdame a animar a otros seguidores a abandonar su pasado y a buscarte. Ayúdame a ver a los demás como tú los ves. Pido esto en el nombre de Jesús. Amén.

Vive cuando estés a solas
Día 5: Un pensamiento entretenido
Participa
Lee Hebreos 13:1–7.
Considera
A veces los versículos más sencillos son los más difíciles de vivir. Debemos amar a nuestros hermanos y hermanas en Cristo. Suena fácil. Pero esto a veces puede ser muy difícil, especialmente al pensar quiénes eran en su pasado sin Jesús.
Nuestro amor se expande a medida que aprendemos a amar sin límites. Es impresionante cuando vemos a alguien con un mal pasado hoy adora a Dios y es usado por Él. Tú has sido llamado a amar, pase lo que pase.
Reflexiona
El amor de Dios por ti es infinito e incondicional. Del mismo modo, Dios quiere que sigas amando a los demás, incluso cuando no tiene sentido. Muéstrate amigo para que puedan crecer en su fe. Sé parte de la historia de ellos. Tú puedes ser la persona que necesitan para seguir avanzando.

	PREGUNTA
¿Recuerdas a alguien cuyo amor dejó una hermosa impresión en tu vida? ¿Qué persona que tú conoces necesita recibir ese tipo de amor?



	PREGUNTA
¿Cómo te han desafiado estos devocionales a intervenir cuando alguien necesita aliento en su fe?


Activa
Vive el versículo 7. Recuerda a tus líderes que te enseñaron la Palabra de Dios. Envíales una nota, dales una tarjeta de regalo o simplemente exprésales tu profunda gratitud.
Ora
Querido Dios, ayúdame a seguir amando, aunque no vea progreso en los demás. Ayúdame a seguir mostrándoles amor. Muéstrame cómo crecer en mi amor por los demás. Pido que otras personas que te siguen ayuden a otros a olvidar su pasado y buscar más a Jesús. Amén.
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