Vive cuando estés a solas
Día 1: ¿Alguien quiere cenar?
Revisa el video para esta sesión.

Participa
Lee Lucas 14:1, 7–15.
Considera
A todos nos gusta oír una historia, y Jesús las usaba para captar la atención de la gente. En este pasaje, Jesús comentó una parábola con los invitados a la cena en la casa de un fariseo. Jesús contó varias parábolas en su vida terrenal para ilustrar las verdades espirituales de manera inolvidable. Hoy en día, el Espíritu Santo puede usar las historias de Jesús para obrar en nuestro corazón y revelarnos la verdad. Cuanta más hambre tengamos de Dios, más podrá el Espíritu Santo obrar en y a través de nuestra vida.
	
PREGUNTA
¿Cuál es el mensaje que Jesús quiso que cada invitado practicara en su vida?



	PREGUNTA
¿Por qué crees que Jesús quiere que demos preferencia a otros?


Reflexiona
Al reflexionar sobre esta historia, pide al Espíritu Santo que obre en tu corazón y te ayude a entender lo que te habla. Jesús quiere que vivamos de tal manera que busquemos siempre cómo dar preferencia a los demás. Él ve nuestro corazón y le agrada cuando seguimos sus verdades. Aunque dar preferencia a otros es llevar una vida diferente de muchos a nuestro alrededor, es la mejor manera de vivir si queremos mostrarles a Jesús.
	


PREGUNTA
¿Cuál crees que habría sido tu respuesta si hubieras estado allí para escuchar la parábola de Jesús?



	PREGUNTA
¿Habrías compartido tu respuesta con el grupo como hizo el invitado en el versículo 15? ¿Por qué sí o por qué no?


Activa
Esta semana, sin decirlo a nadie, dale prioridad a un miembro de tu familia. Por ejemplo, cosas como dejarlo elegir qué programa ver, ser el primero en usar el baño por la mañana o elegir su pieza favorita de pollo en la cena. Entiendes la idea.
Ora
Querido Jesús, ayúdame a practicar la idea de dar prioridad a los demás. Muéstrame las áreas de mi vida en las que necesito esforzarme más en esto. Te pido que las personas de mi grupo de jóvenes y de mi iglesia también crezcan en esto. Amén.


Vive cuando estés a solas
Día 2: ¡Veinticuatro pies después!
Participa
Lee Juan 13:1–8.
Considera
La noche antes de que Jesús muriera en una cruz, ¡lavó veinticuatro pies! Eran los pies de los doce discípulos, incluyendo a Judas, quien más tarde lo traicionó. Lo sorprendente es que Jesús dio prioridad de verdad en un momento en que ellos debieron honrarlo. Jesús se humilló al lavar los pies sucios. Recuerda, ellos no usaban zapatos como nosotros. Ellos usaban sandalias, por lo que sus pies de seguro estaban llenos de polvo y suciedad. Sin embargo, en esta experiencia inolvidable, Jesús mostró su verdadero carácter hasta su muerte.
	

PREGUNTA
¿Por qué crees que Jesús lavó los pies de sus discípulos?



	PREGUNTA
¿Qué piensas que pensó o sintió Judas cuando Jesús le lavó los pies?


Reflexiona
Hay momentos en que el Espíritu Santo nos recuerda esas ocasiones cuando no dimos prioridad a otros. Tal vez buscábamos lo que creíamos que era mejor para nosotros, como parece que hacía Judas. Tal vez solo nos protegíamos después de ser empujados a un lado, intimidados o ridiculizados por otros. Tal vez incluso fuimos traicionados por alguien que pensábamos que nos amaba. En general, es difícil humillarnos. Es especialmente difícil humillarnos cuando nuestros enemigos nos hacen la vida difícil.
	
PREGUNTA
¿Alguna vez fuiste traicionado o herido por alguien? Si es así, ¿quién fue?



	PREGUNTA
¿Crees que te sería difícil hacer algo bueno por esa persona? ¿Por qué sí o por qué no?


Activa
En oración a Dios, pide que el Espíritu Santo te hable si hay alguien en tu vida a quién hayas traicionado. Tal vez Dios te guíe a enmendar la relación entre ustedes. Ora antes de hablar con esta persona, para pedirle perdón y hacer lo que puedas para sanar la relación.
Ora
Padre celestial, si he hecho daño a alguien de alguna manera, por favor perdóname. Ayúdame a vivir de tal manera que honre a los demás. Aunque normalmente ya no lavamos físicamente los pies de los demás como se hacía en los días de Jesús, ayúdame a humillarme ante los demás como lo hizo Jesús. Amén.



Vive cuando estés a solas
Día 3: ¡El amor verdadero!
Participa
Lee 1 Corintios 13:1–7.
Considera
¡Ah! El capítulo del amor, tal vez una de las porciones más leídas de toda la Biblia en las bodas. Seamos realistas. A la gente le gusta hablar, leer y escribir sobre el amor. El apóstol Pablo escribió esta porción de las Escrituras como un recordatorio de lo que es el amor verdadero. El amor verdadero requiere humildad de nuestra parte. Debemos estar dispuestos a actuar con amor y no simplemente hablar, leer y escribir sobre ello.
	
PREGUNTA
¿Cuáles son todas las maneras en que Pablo definió el amor en este pasaje?



	PREGUNTA
Menciona dos o tres de sus ejemplos que son más relevantes para ti ¿Por qué?


Reflexiona
Amar a los demás es difícil. Con algunas personas, podríamos sentirnos tentados a decir que amarlas es imposible. Pero amar a los demás es, en muchos sentidos, darles prioridad. Jesús lo demostró en la cruz al dar su vida por nosotros. Nos amó tanto que lo dio todo. Se humilló a sí mismo al ser obediente al propósito por el que vino a esta tierra: morir en la cruz por nosotros.
	
PREGUNTA
¿Cuál de las actitudes de amor en este pasaje es difícil de vivir para ti? ¿Por qué?


Activa
Toma una actitud de tu respuesta anterior y haz todo lo posible por vivirla hoy. Por ejemplo, si la actitud con la que más luchas son los celos, haz todo lo posible para dejar ir cualquier sentimiento de celos que hayas tenido. Decide amar a las personas de quienes tienes celos.
Ora
Dios poderoso, tú eres amor. ¡Nos amas tanto! Estoy muy agradecido contigo por dar todo a través de tu Hijo para mostrarnos amor. Ayúdame a practicar todas estas maneras de mostrar amor. También oro para que tus seguidores en todo el mundo muestren amor a ti y los demás también. Amén.
Vive cuando estés a solas
Día 4: Yo < Jesús
Participa
Lee Juan 3:22–30.
Considera
Juan el Bautista fue un excelente amigo de Jesús. Gran parte de su ministerio fue preparar a las personas para recibir a Jesús. Juan quería que se fijaran en Jesús, no en Él. En más de una ocasión, alguien trató de enaltecer a Juan, pero él lo guiaba de vuelta a Jesús. Eso ocurre en estos versículos. Los seguidores de Juan tenían celos de cuántas personas iban con Jesús para bautizarse en vez de ir con ellos. En vez de enojarse, Juan explicó cuánto se alegraba de que Jesús tuviera éxito. ¡Qué manera de vivir!
	
PREGUNTA
¿Qué dio a entender Juan al decir en el versículo 28: «Estoy aquí solamente para prepararle el camino»?



	PREGUNTA
¿Cuál fue la gran diferencia entre los discípulos de Juan y la actitud de este, respecto a que Jesús que bautizara a las personas?



	PREGUNTA
¿Muestra tu vida a los demás que estás aquí para enaltecer a Jesús para que todos lo vean?


Reflexiona
Observa que Juan no dijo que primero debía ser menos para que Jesús fuera más. Juan declaró que Jesús debía crecer, mas él debía decrecer. En otras palabras, Juan entendió su papel en la vida, y eso implica humildad. ¿Por qué? Porque Juan estaba comprometido con Jesús.
	
PREGUNTA
¿Cómo haces que la vida gire menos en torno a ti y más en torno a Jesús?


Activa
Dedica un tiempo para escribir unos pensamientos como una oración. Que incluyan decir a Jesús tu anhelo de que Él sea cada vez más importante en tu vida. Escribe la fecha junto a estos pensamientos para que al volver a leerlos te ayude a ver el cambio en tu vida desde ese momento.
Ora
Eleva la oración que escribiste.


Vive cuando estés a solas
Día 5: Hora de una historia
Participa
Lee Lucas 18:9–14.
Considera
Jesús era maestro al contar parábolas. Recuerda, las parábolas son historias con verdades espirituales. En esta Jesús comparó a dos personas muy diferentes. Por cierto, Jesús a menudo comparaba a las personas. Lo hacía para enfatizar el punto que quería que la gente entendiera. Al leer este relato, ¿notaste los contrastes extremos entre los dos hombres? Si no fue así, vuelve a leer con cuidado.
	
PREGUNTA
¿Cómo se describió el fariseo a sí mismo ante Dios?



	PREGUNTA
¿Cómo describió Jesús al cobrador de impuestos?



	PREGUNTA
¿Qué diferencias notas entre ambos?


Reflexiona
Jesús contó la historia para ayudar a las personas a entender la diferencia entre alguien que se creía muy importante y alguien que caminaba con humildad. La lección que quizás pasemos por alto es que puede haber un momento en que alguien parece bendecido por Dios, pero realmente no lo es. Lo contrario también puede ser verdad. La humildad es una condición del corazón, y no de nuestra apariencia externa.
	

PREGUNTA
¿Con quién te identificas más en esta parábola? ¿Qué te hace decir esto?



	PREGUNTA
¿Qué actitud, si es que hay alguna, debes cambiar para aprender a caminar en humildad?


Activa
Dedica un momento para orar como hizo el cobrador de impuestos. Humíllate ante Dios, pidiendo su misericordia en tu vida. Confiesa cualquier pecado y deja de lado el orgullo.
Ora
Padre celestial, te confieso mi pecado y el orgullo en mi vida. Ten misericordia de mí, un pecador. Gracias por escuchar mi oración y por liberarme del orgullo que se interpone en mi relación contigo y con los demás. Oro que tus seguidores en todo el mundo también puedan vivir en humildad y tengas misericordia de nosotros. Amén.
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