Vive cuando estés a solas
Día 1: Un nuevo punto de vista
Revisa el video para esta sesión.

Participa
Lee Mateo 16:13–24.
Considera
Jesús y sus discípulos sostuvieron muchas conversaciones en el transcurso de los tres años que estuvieron juntos. Jesús los estuvo preparando siempre, pues sabía que Él regresaría al cielo y enviaría al Espíritu Santo. Para que los discípulos continuaran con la misión de Jesús, debían saber con claridad quién es Jesús. Sólo entonces podrían cumplir su misión con la debida autoridad.
	
PREGUNTA
¿Por qué era necesario que los discípulos supieran quién era Jesús antes de que pudiera hablarles acerca de su muerte?



	PREGUNTA
En el versículo 23, ¿por qué dijo Jesús a Pedro que sólo veía las cosas desde el punto de vista humano y no desde el punto de vista de Dios?


Reflexiona
Esta charla entre Jesús y sus discípulos marcó un momento crucial. Jesús iba a morir en una cruz, resucitar de entre los muertos, y luego regresar al cielo. Los discípulos perderían a su líder y serían llamados a continuar con la misión de Jesús. Esto implicaba que cada uno debía renunciar a su vida y tomar su cruz. Todos debían estar de acuerdo con Jesús para que funcionara. Requería que los discípulos fueran receptivos a la verdad de quién es Jesús.
	
PREGUNTA
¿Qué piensas que significa ver las cosas desde el punto de vista de Dios?



	PREGUNTA
¿Cómo aprendemos a ver las cosas desde el punto de vista de Dios?


Activa
Lee el versículo 24 de nuevo.
	
PREGUNTA
¿De qué manera tomar tu cruz se vincula con ver las cosas desde el punto de vista de Dios?


Ora
Querido Jesús, ayúdame a comprometerme a escucharte y a ver las cosas desde tu punto de vista. Conocías de antemano tu sufrimiento y muerte, pero también sabías cómo eso cambiaría al mundo. Por favor, ayúdanos a mí y a todos tus seguidores a entender mejor la Biblia para que podamos caminar en tu verdad. Amén.


Vive cuando estés a solas
Día 2: Fe infalible
Participa
Lee Lucas 22:31–38.
Considera
Pedro el discípulo tuvo más conversaciones con Jesús registradas en la Biblia que cualquier otro. Parece que Pedro decía o hacía cosas que a menudo Jesús tuvo que corregir. No es que Pedro fuera un mal tipo. Pero necesitaba desarrollar su comprensión del plan de Dios. Necesitaba una nueva forma de pensar. En este pasaje, Pedro no estaba consciente de la batalla espiritual que estaba a punto de enfrentar. Jesús advitió a Pedro que lo negaría. El enemigo de su alma quería eliminar a Pedro.
	


PREGUNTA
¿Por qué Jesús dijo que rogó en oración por Simón (Pedro)?



	PREGUNTA
¿Por qué crees que Jesús dijo a Pedro que se arrepentiría de su pecado y volvería a Él?


Reflexiona
Podemos caminar con Jesús por años, pero aun así debemos ser prudentes. Con facilidad podemos volver a nuestra antigua manera de pensar. Es muy fácil volver a pensar como piensa el mundo. Así nos perderíamos lo que Dios hace o cómo quiere el enemigo sacarnos de su voluntad. Caminar como seguidor de Jesús requiere que siempre escuchemos al Espíritu de Dios y que vivamos en la verdad de quién es Jesús.
	
PREGUNTA
¿Crees que estás en una batalla espiritual con un enemigo real que intenta hacerte negar a Jesús? ¿Por qué sí o por qué no?



	PREGUNTA
¿De qué manera el compromiso de escuchar las voces correctas nos ayuda a superar la voz del enemigo?


Activa
Dedica un momento para agradecer a Jesús por ayudar para que tu fe permanezca firme.
Ora
Querido Jesús, gracias por ayudar a que mi fe permanezca firme. Ayúdame a acudir a ti. También fortalece a otros seguidores en su andar contigo. Oro para que cada día tu Iglesia se fortalezca y que como tus seguidores ayudemos a otros a caminar en la verdad. Amén




Vive cuando estés a solas
Día 3: Esa es una espada afilada
Participa
Lee Hebreos 4:12–16.
Considera
El escritor a los Hebreos dijo que al pasar tiempo en las Escrituras, podemos aprender a discernir la verdad sobre nosotros mismos. La Palabra de Dios es viva, penetra en toda área de nuestra vida, y expone nuestros pensamientos e intenciones más profundos. Tal vez esta es la razón por la que la gente evita leer la Biblia. Algunos no quieren leerla, pues evitan que la verdad de Dios entre en su vida y revele quiénes son de verdad.
	
PREGUNTA
¿Cómo describe el escritor de estos versículos a la Palabra de Dios?



	PREGUNTA
Según lo que lees, ¿qué hace la Palabra de Dios, la Biblia, en nuestra vida?



	PREGUNTA
¿Qué nos anima a hacer el escritor de estos versículos cuando pecamos?


Reflexiona
Acudir con valor ante el Señor por su gracia puede ser difícil cuando pecamos, pero Dios quiere que caminemos en la verdad de su perdón. Admitir nuestro pecado es el primer paso para recibir perdón y caminar en la verdad. Es triste que la misericordia, lo que más necesitamos cuando pecamos, es lo que muchos pierden al no acudir a Dios.
	
PREGUNTA
¿Acudes a Dios cuando has pecado, o intentas evitar hacerlo? ¿Por qué?


Activa
Dedica un tiempo en oración para acudir con valor ante Dios. Permite que Él te hable, y te muestre las áreas de pecado en tu vida. Pide perdón y recibe la gracia del Señor.


Ora
Querido Dios, confieso mi pecado y te pido que me perdones. Oro por mi familia y amigos que luchan con pecado en su vida, pero tienen miedo de acudir a ti. Permite que sus ojos se abran a la verdad de quién eres tú, un Dios que perdona y tiene misericordia. Amén.


Vive cuando estés a solas
Día 4: ¿Eres espiritual?
Participa
Lee 1 Corintios 2:10–16.
Considera
El apóstol Pablo, escritor de 1 Corintios, explica cómo piensa y habla la persona espiritual. Nuestra comprensión de la verdad de Dios depende mucho de nuestro anhelo de recibir al Espíritu de Dios y sus verdades en nuestra vida. Quien no es espiritual no está dispuesto a recibir las verdades de la Biblia. Es necesario que como seguidores de Jesús aprendamos a discernir los asuntos del Señor. De no ser así, no podremos participar de lo que Dios hace.
	
PREGUNTA
Menciona una razón por la que estos versículos dicen que Dios nos dio al Espíritu Santo.



	PREGUNTA
¿Por qué algunas personas no pueden recibir la verdad del Espíritu de Dios?


Reflexiona
La capacidad de discernir la verdad viene de tener al Espíritu de Dios dentro de nosotros. Es el Espíritu Santo quien nos habla de las cuestiones de Dios y nos ayuda a comunicar sus verdades a los demás. Eso requiere compromiso para escuchar la voz del Espíritu y aprender diariamente a caminar en la verdad. Cuanto más vivamos en la verdad de las Escrituras, más fácil nos será escuchar la voz del Espíritu Santo.
	
PREGUNTA
¿Cuál es el beneficio en tu vida de caminar en la verdad de Dios?



	PREGUNTA
¿Crees que crece tu capacidad de discernir las verdades del Señor en tu vida? ¿Por qué sí o por qué no?


Activa
Haz una lista de cuestiones que sabes que son verdades de Dios. Guárdala cerca de ti para que la uses en los momentos difíciles de tu vida. Hasta es probable que agregues más aspectos a la lista al aprender más verdades sobre Él.
Ora
Querido Dios, gracias por tu Espíritu que me guía a la verdad y por las cosas maravillosas que me diste. Ayúdame a ver con ojos espirituales, a escuchar con oídos espirituales y a entender al centrar mi mente en las cosas espirituales. Amén.


Vive cuando estés a solas
Día 5: ¡Que no te engañen!
Participa
Lee Efesios 5:6–14.
Considera
El apóstol Pablo escribió la carta a los Efesios. En ella dio instrucciones sobre cómo vivir como seguidores de Jesús. Pablo nos compara con la oscuridad y la luz. Vivíamos en el pecado o la oscuridad, pero ahora vivimos en la luz. Si te fijas bien, verás que la luz muestra lo que realmente hay en nuestro corazón. La manera en que vivimos a diario muestra a los demás si somos seguidores de Jesús o no.
	
PREGUNTA
¿Cómo dice Pablo que debemos vivir?





	PREGUNTA
¿Qué dicen estos versículos que debemos averiguar cuidadosamente?



	PREGUNTA
¿Por qué es importante tener cuidado en este asunto?


Reflexiona
La vida se trata de lo que de verdad agrada al Señor. Ahora bien, hay algunos que no desean agradarlo. Caminan en la oscuridad e intentan ocultar sus pecados y su manera vergonzosa de vivir. Pablo nos recuerda que la luz de la verdad expone la oscuridad, porque la luz todo lo hace visible.
	
PREGUNTA
¿Cómo sabemos si algo agrada al Señor o no?



	PREGUNTA
¿Hay algún pecado en tu vida que necesitas exponer para que camines en la verdad?


Activa
Confiesa tus pecados a tu pastor, a uno de tus padres o a un amigo cristiano de confianza. Sácalos a la luz para que no sigan en oscuridad.
Ora
Querido Dios, ayúdame a vivir en tu luz. Dame discernimiento de lo que es bueno y te agrada. Ayúdame a vencer el pecado en mi vida. Que tus seguidores de todo el mundo también caminen a la luz de tu verdad. Ayúdanos a hacer todo lo que te agrada. Amén.
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