Vive cuando estés a solas
Día 1: Confrontemos las mentiras
Revisa el video para esta sesión.

Participa
Lee Hechos 14:8–20.
Considera
Mientras más leas la Biblia, más entenderás las similitudes entre la vida actual y lo que la gente experimentó en las historias bíblicas. Piensa en lo que pasó a Pablo y Bernabé. La gente creyó que eran dioses. Hoy en día, vemos cómo la gente adora a celebridades, héroes deportivos e incluso pastores y ciertos líderes cristianos. Muchos son cautivados por las personas más que por Dios. No olvidemos la verdad que Pablo y Bernabé comentaron, que Dios provee todo lo que necesitamos para vivir.
	
PREGUNTA
¿Por qué la gente pensó que Pablo y Bernabé eran dioses?



	PREGUNTA
¿Alguna vez idolatraste a alguien? ¿Por qué tenías tan buen concepto de esa persona?



	PREGUNTA
¿Qué verdades usaron Pablo y Bernabé para responder a las personas que decían que ellos eran dioses?


Reflexiona
¡Un hombre que jamás había caminado lo hizo de pronto cuando Pablo le dijo que se pusiera de pie! Pablo pudo permitir que esa experiencia y la atención que recibió de la multitud lo afectaran negativamente en su andar con Dios. En vez de eso, Pablo y Bernabé desafiaron la manera de pensar errada de la gente al explicar acerca de Dios y las buenas nuevas que ofrecía para todos. Ellos querían que la gente adorara solo a Dios. Hicieron todo lo posible para impedir la adoración a ellos y que la gente buscara a Dios.
	
PREGUNTA
¿Cuál es el peligro de que permitamos que la gente adore a otro que no sea el Dios verdadero?



	PREGUNTA
¿Hasta dónde estás dispuesto a llegar para desfiar las ideas erradas de la gente sobre Dios?


Activa
Piensa en un tiempo en que alguien habló falsedades acerca de Dios. ¿Cómo respondiste? ¿Respondiste en absoluto? Dedica un tiempo para decidir cómo podrías responder la próxima vez que suceda.
Ora
Querido Dios, ayúdame a defender tu nombre y tu verdad. Como el hombre se levantó después de años de no poder hacerlo, ayúdame a defenderte con valor. Que tu Espíritu Santo me ayude a no temer estar en contra de los que enseñan falsedades sobre ti. Amén.


Vive cuando estés a solas
Día 2: Evita las falsas enseñanzas
Participa
Lee Romanos 16:17–20.
Considera
Estos versículos están al final de la carta del apóstol Pablo a la iglesia en Roma. En el último capítulo, Pablo se refirió a muchas personas que anhelaba ver. Antes de concluir, dio sus instrucciones finales y advirtió contra las falsas enseñanzas. Pablo los animó a alejarse tanto de ellas como de quienes las impartían. Aun en sus cartas, Pablo mostró compromiso con la verdad y no se avergonzó de proclamarla.
	PREGUNTA
¿Cómo describe Pablo a quienes enseñan doctrinas falsas?



	PREGUNTA
¿Cómo animó Pablo a los seguidores de Jesús a responder a esos falsos maestros?



	PREGUNTA
¿Qué piensas que significa ser sabio para hacer lo que está bien y ser inocente en cuanto a toda clase de mal?


Reflexiona
La Biblia es clara. Al pasar el tiempo, habrá más falsos maestros y falsas enseñanzas. Pablo dijo que los falsos maestros se dedican a servir a sus propios intereses, no a los de Jesús. Esta es solo una razón por la que tenemos que leer y seguir las Escrituras. Cuanto más conozcamos la verdad de la Biblia, más podremos evitar las falsas enseñanzas. Además, cuanto más sepamos, mayor confianza tendremos para confrontar las falsas ideas de otros.
	
PREGUNTA
Menciona algunas cosas que puedes hacer para servir a Jesús en vez de a tus propios intereses


Activa
Puede que este desafío no suceda por un tiempo, pero tenlo en cuenta. La próxima vez que hagas una tarea para la escuela que admita información personal, piensa incluir un poco sobre tu fe en Dios, qué es la verdad, por qué sigues a Jesús o tu testimonio. Así como hizo Pablo, escribe y muestra que quieres contar a otros tu intención de vivir para Jesús.
Ora
Querido Dios, ayúdame a servirte fielmente. Ayúdame a alejarme de los falsos maestros y enseñanzas cuyo objetivo es destruir mi relación contigo. Oro para que la Iglesia esté más consciente de las falsas enseñanzas y se oponga valientemente a ellas. Amén.



Vive cuando estés a solas
Día 3: ¡No se dejen engañar!
Participa
Lee Efesios 5:6–14.
Considera
La Biblia revela que tengamos cuidado de las falsas enseñanzas. De no ser así, pueden llevarnos a alejarnos de Jesús y su verdad. El apóstol Pablo advitió del peligro de creer en falsas enseñanzas. Comentó varias acciones importantes que debemos hacer al enfrentarnos a personas que intentan engañarnos para que creamos las mentiras del pecado. Veamos si puedes encontrarlas y qué puedes hacer para seguir esas instrucciones.
	
PREGUNTA
Menciona las dos cosas que Pablo dice que no debemos hacer en los versículos 6 y 7.



	PREGUNTA
Menciona las tres cosas que Pablo dice que debemos hacer en los versículos 10 y 11.



	PREGUNTA
¿De qué manera se exponen las malas intenciones según los versículos 13 y 14?


Reflexiona
¡Pablo dijo que vivamos como personas de luz! En otras palabras, no participemos en la manera de pensar o las acciones pecaminosas de los que no siguen a Jesús. Pablo continuó diciendo que sus malas intenciones se descubrirán cuando la luz las ilumine. Entonces, dejemos que la luz de Dios ilumine a través de nosotros.
	
PREGUNTA
¿Qué piensas que significa vivir como personas de luz? ¿Cómo puedes hacerlo hoy?


Activa
Pablo nos desafió a fijarnos cuidadosamente en lo que agrada al Señor. Escribe algunas cosas que te vengan a la mente acerca de lo que le agrada. Resuelve hacer todo lo posible para ponerlas en práctica en tu vida.

Ora
Querido Dios, ayúdame a vivir como luz en la oscuridad que me rodea. Ayúdame a hacer lo que te agrada en mi mundo. ¡Dame mucha valentía! Que tus seguidores en todo el mundo vivan con valor y la luz en ellos produzca solo cosas buenas y verdaderas. Amén.


Vive cuando estés a solas
Día 4: Termina la carrera
Participa
Lee 2 Timoteo 4:1–9.
Considera
El apóstol Pablo escribió esta carta para animar a Timoteo, un joven creyente, de varias maneras. El apóstol reconocía que el final de su vida se acercaba y quería que Timoteo llevara la verdad de Dios, como él lo hizo. Hay una generación de creyentes que fueron antes de ti y quieren lo mismo para ti. Quieren que te levantes y lleves la verdad por donde vayas, sin dejarte llevar por falsas enseñanzas.
	
PREGUNTA
Según estos versículos, llegará un tiempo en que la gente ya no hará ¿qué?



	PREGUNTA
¿En qué debemos esforzarnos, de acuerdo con este pasaje?



	PREGUNTA
¿Cuáles son las tres cosas que Pablo dice acerca de su vida en el versículo 7?


Reflexiona
¡Guau! Pablo pudo decir que había peleado una buena batalla, había terminado la carrera y había permanecido fiel. Eso dice mucho acerca de su fidelidad como seguidor de Jesús. El hecho es que la vida pasa bastante rápido. Si no tenemos cuidado, puede pasar mucho tiempo sin que aprovechemos las oportunidades para hacer el bien en nuestra vida. Pablo es un gran ejemplo de alguien que usó bien su tiempo para Jesús. ¡Qué extraordinario legado!
	PREGUNTA
¿Por cuáles cosas quisieras ser conocido al final de tu vida?


Activa
Cuando hayas considerado la pregunta de por cuáles cosas quisieras ser conocido, comenta una cosa con uno de tus padres, abuelo o mentor tuyo. Pídele que te recuerde de vez en cuando hacia dónde te diriges en la vida.
Ora
Querido Dios, gracias por tu Palabra. La Biblia es rica en verdades para guiar mi vida. Ayúdame a rechazar las falsas enseñanzas y ser tu seguidor. Ayuda a tu Iglesia a enseñar tu verdad. Que tul Espíritu Santo nos ayude a desarrollar discernimiento contra las falsas enseñanzas del enemigo. Amén.


Vive cuando estés a solas
Día 5: ¡Así es como lo sabrás!
Participa
Lee 1 Juan 4:1–6.
Considera
El apóstol Juan advirtió contra los falsos maestros y las mentiras que proclaman. Ya que ese fue un gran problema hace dos mil años, quizás sea también un grave problema en nuestro mundo de hoy. Estemos conscientes de las falsas enseñanzas y mentiras del enemigo. También tengamos el conocimiento y el valor para confrontar estas falsas enseñanzas. De lo contrario, corremos el riesgo de desviarnos. Juan nos dio una prueba para determinar si alguien es un falso maestro. Veamos si puedes comprender qué implica esta prueba. Te puede ser útil en los próximos días.
	
PREGUNTA
¿Cuál es la primera advertencia que dio Juan en este pasaje?





	PREGUNTA
¿Cómo sabemos si una persona tiene el Espíritu de Dios?



	PREGUNTA
¿Cómo sabemos si una persona tiene el espíritu de verdad o el espíritu de engaño?


Reflexiona
Estos pocos versículos nos ayudan a saber dónde se encuentra alguien en la verdad de Dios. Date cuenta de que no siempre tendrás a tu líder de jóvenes o a un pastor contigo para ayudarte a saber si algo es verdad o no. Todos debemos desarrollar discernimiento de las mentiras en nuestro mundo. Las pruebas que da Juan nos dan entendimiento y fortaleza para reconocer la verdad. Cuando conozcamos la verdad de Dios, podremos confrontar mejor y con confianza a las falsas enseñanzas.
	
PREGUNTA
¿Qué más se ha destacado de nuestro estudio de lo que dice la Biblia acerca de desafiar la manera de pensar errónea cuando se trata de la verdad de Dios?


Activa
Anota una o dos cosas que aprendiste en esos devocionales. En los próximos días, escribe otras ideas que tengas a medida que aprendas más sobre cómo desafiar el pensamiento errado. Te será útil cuando te encuentres con ideas que pienses que son falsas.
Ora
Querido Dios, gracias por darme claridad sobre la verdad y los pensamientos errados a través de tu Espíritu Santo. Ayúdame a discernir las falsas enseñanzas o los pensamientos errados acerca de ti o tu Palabra. Ayuda a los creyentes de todo el mundo a crecer en esta área y a tener valor para hablar tu verdad. Amén.
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