Vive cuando estés a solas
Día 1: ¿Quieres ser un líder?
Revisa el video para esta sesión.

Participa
Lee Mateo 20:20–28.
Considera
¿Así que quieres ser grande? ¡Maravilloso! Pero, ¿cómo es la grandeza a los ojos de Jesús? ¿Cómo ser un gran líder al ser su seguidor? Al hacer la madre de Santiago y Juan la petición para sus hijos, Jesús la usó para enseñar a los discípulos, y a nosotros, una importante lección de cómo ser grande en el reino de Dios. Esa petición y la reacción de los diez discípulos fueron egoístas, y como resultado, Jesús dedicó tiempo para enseñarles y enseñarnos cómo vivir como líderes.
	
PREGUNTA
¿Cuál fue la petición?



	PREGUNTA
¿Qué dijo Jesús que debes ser si quieres ser un líder?



	PREGUNTA
Jesús dijo que él no vino a ser servido, sino ¿a hacer qué?


Reflexiona
Con tantos libros y opiniones de lo que es ser un gran líder, es difícil conocer qué es lo correcto. Las palabras de Jesús sobre la grandeza nos ayudan a llevar la vida de un líder. Y el ejemplo de Jesús en esta vida nos mostró la actitud y las acciones que debemos imitar como líderes. Para Jesús ser un líder es diferente de lo que podamos escuchar decir a otros. Ser líder según Jesús surge a través del servicio.
	
PREGUNTA
¿Pensarían las personas a tu alrededor que eres un siervo? ¿Por qué sí o por qué no?



	PREGUNTA
¿Qué necesitas cambiar en tu vida para crecer como el tipo de líder que Jesús describió?


Activa
Hoy, busca tres tareas para servir a alguien. Hazlas. Puede ser limpiar la mesa después de la cena, hacer una faena sin que te la pidan, ayudar a un maestro con una labor o ayudar después de la reunión del grupo de jóvenes. Pon el liderazgo de servicio en acción.
Ora
Querido Dios, ayúdame a ser conocido como un siervo en tu reino. También oro para que mi grupo de jóvenes crezca en esta área también. Que cada uno de nosotros atienda a las necesidades de los demás. Amén.


Vive cuando estés a solas
Día 2: En todo lo que hagas
Participa
Lee Efesios 4:28–5:2.
Considera
El apóstol Pablo mencionó varias maneras de llevar una vida mejor. Aunque, a primera vista, parece que no tienen nada que ver con servir, fíjate bien. Servir es más que solo hacer algo por alguien. A menudo, el servicio se evidencia en la manera en que tratamos o hablamos con alguien. En otras palabras, servir no es solo hacer una tarea y hacer un cheque de que lo hicimos. Servir incluye hacer las cosas con la actitud y la motivación correctas.
	
PREGUNTA
¿Cuáles son algunas de las cosas que Pablo mencionó en esos versículos que llamarías servir?



	PREGUNTA
¿Cuál de ellas te desafía más? ¿Por qué?



	PREGUNTA
¿Qué piensas que significa imitar a Dios?


Reflexiona
Imitar a Dios, ¡qué desafío! Aun así, Pablo lo incluyó y creía que es posible aprender de Dios y vivir para Él. Un gran manual de instrucciones para esto es observar la vida de Jesucristo. Podemos leer sobre la bondad, el perdón y la manera en que Él trató a los demás. Y cuando se trata de servir, debemos vivir sirviendo a los demás como lo hizo Jesús.
	
PREGUNTA
¿Cuál es el peligro de servir a los demás con la actitud equivocada?


Activa
Muestra hoy la actitud de bondad hacia los demás que Pablo describió en el versículo 32.
Ora
Querido Dios, ayúdame a servir a los demás con bondad. Que mi vida te imite. Ayúdame a usar mis manos y mis palabras para servir a los demás mientras sigo el ejemplo de Cristo. Te pido por los que luchan en esta área. Dales la fortaleza para imitar tu ejemplo y vivir para ti. Amén.


Vive cuando estés a solas
Día 3: Servir por amor
Participa
Lee Gálatas 5:13–15.
Considera
De nuevo, Pablo escribió consejos prácticos de cómo vivir para Jesucristo en estos tres cortos versículos. Explicó lo que significa vivir en libertad piadosa, la libertad que debe alejarnos del pecado y llevarnos a servir con amor. En vez de destrozar a los demás, estamos llamados a edificarlos con servicio de amor.
	
PREGUNTA
¿Cómo dice Pablo que debemos usar nuestra libertad en Cristo?



	PREGUNTA
¿En qué frase puede resumirse toda la ley?



	PREGUNTA
¿Cuáles son algunas maneras en que podemos servir a nuestro prójimo?


Reflexiona
Nuestro prójimo no son solo los que viven a nuestro lado. Nuestro prójimo son los que Dios pone en nuestro camino. Son personas que necesitan una mano amiga. Ya sea un miembro de la familia, un amigo cercano o alguien que no conocemos. Hay oportunidad de ayudar a la gente todos los días. La verdadera pregunta es, ¿estamos listos para darles una mano?
	
PREGUNTA
¿Qué crees que significa servir a los demás por amor?


Activa
Dedica un tiempo para servir a alguien por amor. Esfuérzate para que la acción exprese amor genuino por esta persona. Es posible que incluso quieras decirle que hiciste esto para mostrarle cuánto la amas.
Ora
Querido Dios, ayúdame a servir a los demás con amor. Ayúdame a crecer en el área de servir a mi prójimo y aprender lo que significa amar a mi prójimo. Que tu Iglesia vea las necesidades a su alrededor y se disponga a servir. Amén.


Vive cuando estés a solas
Día 4: Nunca te rindas
Participa
Lee Gálatas 6:7–10.
Considera
Pablo escribió sobre la importancia de perseverar en hacer buenas obras. Todo lo que plantemos, ya sean acciones buenas o malas, dará una cosecha en nuestra vida. Vale la pena servir a los demás. Tal vez no veamos el fruto en inmediatamente, pero con el tiempo veremos que vivir como siervo da buen fruto. Cada día tenemos oportunidad de ser líderes al sembrar la buena semilla del servicio en otros; a su tiempo veremos la buena cosecha.
	
PREGUNTA
¿Cuál es el resultado de vivir para agradar al Espíritu?



	PREGUNTA
¿Por qué no debemos renunciar a hacer el bien?



	PREGUNTA
¿Con qué frecuencia debemos hacer el bien a los demás?


Reflexiona
Hay beneficios al sembrar buenas semillas o acciones en la vida de otros. Servir a los demás, retorna a nosotros de muchas maneras. Nuestra vida se enriquece o destruye por lo que hacemos en ella. Muchas veces, se manifiesta a través de nuestras acciones, en especial cuando se trata del servicio. Así que no te rindas. Continúa sirviendo. La cosecha que Dios quiere producir en tu vida siempre es mayor que la semilla que plantas al servir a otra persona. Vivir de manera diferente sirviendo a los demás siembra para el futuro impacto de tu liderazgo.
	
PREGUNTA
¿Cómo podría ser vivir para agradar al Espíritu Santo en tu vida?


Activa
Haz una lista de las cosas que hiciste para servir a los demás esta semana. Dedica un tiempo para agradecer a Dios por esas oportunidades de sembrar buenas semillas. Recuerda, puedes confiar en que de alguna manera Dios permitirá que esas semillas regresen a ti como una cosecha.
Ora
Querido Dios, gracias por tu Palabra. La Biblia me ayuda a recordar cómo vivir para ti. Veo cómo siempre me enseñas, a través de tu Espíritu, a hacer el bien a los demás. Jesús dio su vida en servicio por mí. Ayúdame a dar mi vida para servir a los demás. Amén.


Vive cuando estés a solas
Día 5: ¡Una respuesta rápida!
Participa
Lee Isaías 58:6–10.
Considera
El profeta Isaías vivió setecientos años antes de Jesús. Isaías reveló que en la medida en que el pueblo de Dios sirve a otros y procura hacer el bien, se puede ver al Señor dar respuesta rápida a sus necesidades. Aunque esa no debe ser la razón para que ayudemos a los demás, reconforta saber que Dios nos ayuda en nuestras necesidades cuando ayudamos a otros. Al empezar estos versículos se describe el servicio como un ayuno.
El ayuno, en sentido general, es renunciar a algo para dedicar el tiempo que tomaba eso para Dios. Generalmente, es renunciar a una comida para dedicar ese tiempo a Dios. En estos versículos, la idea del ayuno se usa para describir una renuncia a lo que tienes para servir a los demás.
	
PREGUNTA
¿Qué clase de ayuno pide Dios en esos versículos?



	PREGUNTA
¿Qué sugiere el versículo 7 acerca del amor de Dios por las personas necesitadas?



	PREGUNTA
¿Alguna vez has ayunado? ¿Por qué sí o por qué no?



Reflexiona
El ayuno requiere sacrificio. Quizás implique pasar por alto una comida o ciertos alimentos o bebidas, como renunciar al café o al postre. Tal vez otros ayunos incluyan no usar redes sociales, ver televisión o jugar videos. Cualquiera que sea el ayuno que creas que Dios requiere de ti, ten en cuenta de que Él quiere hacer algo en y a través de tu vida mientras ayunas. Como dice este pasaje, tu ayuno puede incluir maneras de ayudar a otros con necesidad.
	
PREGUNTA
¿Estarías dispuesto a ayunar un día de la próxima semana si Dios te guía a eso?


Activa
Planea un día de ayuno y alguna manera en que puedas servir a otros en ese tiempo. El ayuno requiere sacrificio, así que no te sorprendas si eso implica no ver una película o no salir a cenar con amigos.
Ora
Querido Dios, gracias por desafiarme a desarrollar mi servicio para otros. En mi ayuno, ayúdame a sacrificarme para ayudar a los demás. Oro para que a través de los esfuerzos de nuestro grupo de jóvenes logremos impactar la vida de otros. ¡Te bendigo y alabo! Amén.
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