Vive cuando estés a solas
Día 1: Ir de pesca
Revisa el video para esta sesión.

Participa
Lee Lucas 5:1–11.
Considera
Es interesante cómo Jesucristo llamó a sus discípulos. También es intrigante la clase de personas que llamó a participar de su misión. En esta historia, leemos cómo Él fue al Mar de Galilea para enseñar a la gente. Mientras estaba allí, Jesús dijo a un pescador qué hacer para atrapar muchos peces. Al descubrir que Jesús era digno de confianza, Pedro y los demás decidieron seguirlo. Ellos reaccionaron inmediatamente al dejar todo para seguirlo.
	
PREGUNTA
¿Cuál fue la respuesta de Pedro a Jesús cuando le dijo que fuera a pescar de nuevo?



	PREGUNTA
Pedro cayó de rodillas ante Jesús. ¿En qué momento has estado consciente de tu necesidad de Jesús de esa manera?



	PREGUNTA
¿Qué describía Jesús cuando dijo a Pedro ahora «pescarás personas»?


Reflexiona
Jesús tiene un llamado para cada uno de nosotros. Ya sea que vayas a tener un ministerio a tiempo completo como pastor, misionero o algo similar, o pienses que serás panadero, hombre de negocios o padre de familia que se queda en casa, Jesús tiene un llamado para todos nosotros: que anunciemos las Buenas Nuevas acerca de Él a los demás. Pero la manera en que llevemos a cabo esta tarea puede ser diferente para cada uno de nosotros.
	
PREGUNTA
¿Qué tipo de profesión o trabajo crees que tendrás en el futuro?



	PREGUNTA
¿Cómo crees que será alcanzar a las personas para Jesús en ese trabajo?


Activa
Dedica un momento a escribir ideas sobre cómo alcanzarías a otros en el trabajo que crees que tendrás en el futuro. Por ejemplo, si crees que serás maestro, podrías decir que comentarías tu fe en Jesús con el personal de la escuela, orarías por los alumnos y los padres, e irías en viajes misioneros o actividades para proclamar el evangelio en el verano.
Ora
Señor, creo que me has llamado a participar de tu misión de alcanzar a los demás. He decidido participar en ella. Tengo el corazón dispuesto a renunciar a lo que sea necesario para ser parte de tu misión. Te ruego que tus seguidores en todo el mundo elijan seguir tu misión por encima de su plan personal y se conviertan en pescadores de personas. Amén.

Vive cuando estés a solas
Día 2: El llamado a ayudar a otros
Participa
Lee Proverbios 31:8–9.
Considera
El Libro de Proverbios está lleno de sabiduría y orientación para la vida. Estos dos versículos presentan un llamado a ayudar a los que no se valen por sí mismos. Jesús hizo esto de muchas maneras, desde alimentar a los hambrientos hasta dar para las necesidades físicas de los desamparados. Sigamos su ejemplo al dar ayuda física a quien la necesita. Pero demos algo más que eso. Al participar en su misión, podemos ofrecer ayuda espiritual y mostrar a Jesús a los que aún no lo conocen.
	
PREGUNTA
¿Cuáles son las dos cosas que debemos hacer de acuerdo con esos versículos?



	PREGUNTA
Menciona una manera en que puedes hablar por los que están indefensos.


Reflexiona
Buscar sabiduría ayuda mucho para cumplir el llamado que Jesús tiene para nuestra vida. Sin sabiduría, nos confundimos o hasta nos pueden engañar. Algunas personas, por ejemplo, piensan que a Dios no le importan los pobres. Pero estos versículos dicen claramente que la sabiduría de Dios se encuentra al cuidar a los pobres e indefensos.
	
PREGUNTA
¿Cómo has ayudado a los indefensos?


Activa
Si tienes dificultad para responder a esta pregunta, ponte de acuerdo con uno de tus padres o con un amigo para ayudar a alguien con necesidad. Encontrarás algunas ideas sobre cómo ayudar a continuación. Revisa tu armario y regala ropa a una organización benéfica. Compra comida o, con el permiso de tus padres, toma un poco de provisiones y da comida a una despensa que da alimentos a personas con necesidad. Sé voluntario en tu comunidad o ayuda a un vecino anciano de alguna manera.
Ora
Querido Dios, creo que quieres que siga tu llamado para mi vida con sbiduría. Dame fuerza y valentía para seguir tus instrucciones, incluso si eso implica el sacrificio de algo de mi comodidad. Amén.

Vive cuando estés a solas
Día 3: Valiente y sin temor
Participa
Lee Hechos 4:13–20.
Considera
Poco antes, dos discípulos de Jesús, Pedro y Juan, habían participado en la sanidad de Dios a un hombre cojo junto a la puerta del templo (Hechos 3:1–11). Este hecho condujo a que dieran un sermón y a que los líderes religiosos los arrestaran. El Concilio les ordenó a Pedro y a Juan que nunca más hablaran o enseñaran en el nombre de Jesús. Pero esa orden no detuvo a estos discípulos valientes. Ya sabían que debían pagar un precio por seguir a Jesús y su misión.
	PREGUNTA
¿Qué descubrieron los miembros del Concilio sobre Pedro y Juan? ¿Qué los assombró?



	PREGUNTA
¿Cuál fue la respuesta de Pedro y Juan a la orden del Concilio?



	PREGUNTA
¿Por qué crees que Pedro y Juan no tuvieron miedo del Concilio?


Reflexiona
Uno de los mayores desafíos al seguir a Jesús es vencer el miedo a la opinión de los demás. En especial, no debes tener miedo o sentirte amenazado si te conocen como seguidor de Jesús. No todo el mundo celebrará tu fe. Algunos incluso tratarán de convencerte para que no lo sigas. Seguir a Jesús de todo corazón implica que dejemos de lado el miedo al rechazo de la gente y confiemos en que Dios está con nosotros.
	
PREGUNTA
¿Has experimentado alguna vez que alguien te criticara, ridiculizara, amenazara o se burlara de ti por seguir a Jesús? ¿Cuál fue tu reacción?



	PREGUNTA
¿Por qué es importante dejar de lado el miedo al rechazo de la gente?


Activa
Esta semana usa las redes sociales para publicar de manera positiva y pública tu posición sobre tu fe. Pregunta a Dios qué quiere que hagas, y deja de lado el miedo al qué dirán. En cambio, obedece a Dios en vez de tener miedo a ser intimidado.
Ora
Jesús, ¡dame valor! Me he comprometido contigo. Ayúdame a vencer el miedo y el sentirme amenazado. Confío que me ayudarás a vencerlos. Sé que me has aceptado. Eso es mucho más importante para mí que la opinión de cualquier otra persona. Amén.


Vive cuando estés a solas
Día 4: Ese primer paso
Participa
Lee Génesis 12:1–7.
Considera
Por lo general, cuando alguien da instrucciones, incluye todos los detalles importantes para que podamos saber a dónde vamos y qué haremos. Pero Dios no siempre opera así. En esta historia acerca de Abram (que más tarde se llamó Abraham), el Señor le dio pocos detalles. Hay varias razones por las que Él hace esto. A veces es para probar nuestra confianza en Él o para mostrarnos áreas en las que necesitamos crecer. Depende de nosotros confiar en Dios lo demás y dar el primer paso.
	
PREGUNTA
¿A dónde dijo Dios a Abram que fuera?



	PREGUNTA
¿Qué prometió Dios a Abram que haría por él?



	PREGUNTA
¿Por qué piensas que Dios dio a Abram detalles de la promesa y las bendiciones, pero no sobre el viaje para llegar allí?


Reflexiona
Dios tiene un plan hacia donde nos dirige. Uno de los aspectos más difíciles de seguir su plan es que no conocemos el futuro. Quizá tengamos algunas ideas sobre lo que nos espera, pero a menudo solo tenemos un llamado a ir. Dejemos de lado la curiosidad de conocer cada detalle y aprendamos a confiar en Él.
	
PREGUNTA
¿Cuánto afecta el miedo o la ansiedad del futuro tu deseo de seguir a Dios? ¿Por qué?



	PREGUNTA
¿Alguna vez has decidido obedecer a Dios a pesar de que los detalles no eran claros? ¿Cómo fue tu experiencia?




Activa
Encuentra a alguien que haya seguido a Jesús por mucho tiempo (más de diez años), tal vez uno de tus padres o tu pastor. Pídele que te cuente una historia de su vida sobre obedecer a Dios a pesar de que no conocía todos los detalles. Escucha y aprende de su experiencia.
Ora
Querido Dios, sé que conoces el futuro. Conoces cada detalle de mi vida. No necesito saberlo todo. Confío hacia dónde me llevas y en lo que planeas hacer en y a través de mi vida. Ayuda a que mi fe crezca mientras te sigo. Amén.

Vive cuando estés a solas
Día 5: Poner «ir» en el evangelio
Participa
Lee Mateo 28:16–20.
Considera
Después de su muerte y resurrección, Jesús dijo a sus discípulos que participaran de su misión al ir a todas las naciones. Su misión era hacer más discípulos y enseñarles los mandamientos de Jesús. En otras palabras, los discípulos fueron llamados a hacer más discípulos, que a su vez, harían más discípulos. Es el método que Jesús ha usado para edificar su Iglesia. Tenemos un papel muy importante que desempeñar mientras hacemos más discípulos.
	
PREGUNTA
¿Por qué crees que algunos discípulos dudaron que fuera Jesús quien apareció ante ellos?



	PREGUNTA
¿Alguna vez has tenido dudas de Jesús y su llamado en tu vida? ¿Cómo lidias con eso?



	PREGUNTA
¿Qué dijo Jesús a sus discípulos que hicieran?


Reflexiona
Participar de la misión de Jesús es un gran privilegio, pero también trae consigo gran responsabilidad. Nuestra vida debe cambiar para que cumplamos mejor su misión. Sobre todo, debemos ir a donde Jesús nos llama a ir. Independientemente del trabajo que tengamos, nuestra misión como sus seguidores es hacer discípulos.
	
PREGUNTA
¿Dirías que actualmente haces discípulos? ¿De qué manera?



	PREGUNTA
Si no estás haciendo discípulos, ¿qué debes cambiar para que puedas hacerlos?


Activa
Procura ayudar a que otra persona se convierta en discípulo de Jesús. Podría ser hablar acerca de Jesús con alguien por primera vez. Pero también podría desarrollar una relación de discipulado con alguien. Memorizar juntos versículos de la Biblia. Orar juntos. Hablar juntos acerca de Jesús a otros. Comentar lo que han aprendido al leer juntos la Biblia. El propósito es tener a alguien en tu vida a quien ayudes a crecer en su relación con Jesús.
Ora
Jesús, me has perdonado y salvado de mis pecados. Mi vida pasada fue borrada. Me has hecho libre. Ayúdame a hacer un discípulo que pueda a su vez hacer discípulo a alguien más. No quiero que el proceso de hacer discípulos pare conmigo. Quiero ayudar a que tu reino crezca mientras me invierto en otros y veo crecer a tu Iglesia. Amén.
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