Vive cuando estés a solas
Día 1: Se busca ayuda
Revisa el video para esta sesión.

Participa
Lee Lucas 10:1–20.
Considera
Cuando Jesús envió a los setenta y dos discípulos para hablar de las buenas nuevas, pidió que oraran para que más obreros aceptaran su misión. ¿Cuál era la misión? Alcanzar a las personas con el mensaje de salvación. Les dio instrucciones sobre qué llevar y qué cosas tener en cuenta. Jesús quería que lo vieran como su Fuente y que fueran conscientes de lo que podían encontrar. Jesús nos llama a ser parte de la cosecha también. Sin que importe cuál sea nuestra tarea, el papel que compartimos consiste en alcanzar a las personas con el amor de Jesús.
	
PREGUNTA
¿Por qué crees que no hay suficientes obreros cuando se trata de hablar a las personas acerca de Jesús?



	PREGUNTA
¿Cuáles son tus responsabilidades cuando se trata de la cosecha de la que Jesús hablaba?



	PREGUNTA
¿Por qué crees que Jesús envió a los obreros en parejas?


Reflexiona
Está claro en las Escrituras que se necesita más ayuda para cumplir la misión de Jesús. Debemos aceptar la idea de que somos parte de esa solución. Podemos ser tanto obreros en el campo como guerreros de oración por el campo. La oración es necesaria porque estamos en una guerra espiritual. Asumir nuestro papel es importante porque se necesitan más obreros para hablar de Jesús a los demás. Dios nos ha dado una tarea que desempeñar, y tenemos una participación en la cosecha.
	
PREGUNTA
En una escala del 1 al 10, siendo diez el más alto, ¿cómo te clasificarías a ti mismo cuando se trata de ayudar con la cosecha (hablar a otros acerca de Jesús)? ¿Por qué te calificas así?



	PREGUNTA
¿Cuáles son algunos pasos que puedes tomar para ayudar en la cosecha?


Activa
Hoy, céntrate en orar para que el Señor envíe más obreros a los campos. Pide que te hable acerca de una nación específica en el mundo. Cuando tengas una nación en mente, ora un tiempo por esa nación. Pide a Dios que envíe misioneros a esa nación y que fortalezca a los cristianos que viven allí.
Ora
Señor, te pido que envíes más obreros. Estoy dispuesto a ser uno de esos obreros. Dame el poder, el valor y la fortaleza que necesito para ayudar con tu cosecha. Amén.

Vive cuando estés a solas
Día 2: Una lista larga
Participa
Lee Romanos 16:1–16.
Considera
En este pasaje, el apóstol Pablo concluyó su carta a los Romanos con un saludo a muchos de sus amigos. Los conoció en su travesía mientras llevaba a cabo la misión de Jesús. De alguna manera muchos fueron sus compañeros en el ministerio. Este es un momento conmovedor en las Escrituras al que debemos prestar atención.
	
PREGUNTA
¿Por qué crees que Pablo sintió que era importante mencionar a estos amigos?



	PREGUNTA
¿ Te llamó especialmente la atención alguno de los amigos que él mencionó? ¿Por qué?


Reflexiona
Esta vida de seguir a Jesús nunca estuvo destinada a ser aislada o solitaria. Por supuesto, Jesús está siempre con nosotros, a través de su Espíritu Santo. Sin embargo, Jesús también tiene como fin que disfrutemos de la vida con grandes amigos en la fe.
	
PREGUNTA
¿Cómo han impactado tus amigos cristianos tu vida?



	PREGUNTA
¿Cómo has impactado tú la vida de tus amigos cristianos?


Activa
Es hora de escribir algunas notas de agradecimiento. Puedes hacerlo fácilmente en tu teléfono o utilizando otra tecnología, pero hay algo especial en dedicar el tiempo para escribir a mano una nota o carta. Sigue el ejemplo de Pablo y escribe una nota de agradecimiento a algunos de tus amigos cristianos hoy.
Ora
Señor, estoy agradecido por los amigos cristianos que me has dado. Sé que esas relaciones son valiosas para mi fe. Por favor, sigue enviándome amigos para servir en tu misión. Ayúdame a ser un buen amigo, también. Amén.

Vive cuando estés a solas
Día 3: Amor, amor, amor
Participa
Lee Juan 15:9–17.
Considera
El Señor nos llama a amar a los demás. Jesucristo demostró a través de su crucifixión que Dios ha expresado un amor asombroso al mundo. No obstante, para participar en su misión, también debemos comprometernos a amar a las personas. En los versículos que has leído, Jesús hablaba a sus discípulos. Los instruía en la manera en que ellos debían amar a otros seguidores de Jesús, y no en cómo amar a los perdidos. Es difícil amar a los perdidos si ni siquiera podemos amar a nuestra familia espiritual. Amar a nuestra familia, amigos y vecinos es gran parte de nuestra misión.
	
PREGUNTA
¿Cuál es el primer mandamiento que Jesús instruyó en este pasaje?



	PREGUNTA
Jesús menciona un par de beneficios por obedecer este mandamiento. ¿Cuáles son esos beneficios?



	PREGUNTA
¿Cómo nos instruyó Jesús a mostrar amor?



	PREGUNTA
¿Cómo piensas que es dar tu vida por tus amigos?


Reflexiona
Nuestras relaciones cristianas son muy importantes para Jesús. Incluso dijo que debemos amarnos unos a otros de la misma manera que Él nos ha amado. ¡Esto es todo un desafío! Así que, si es tan importante para Jesús, también debe serlo para nosotros. No podemos participar en la misión con Jesús si no estamos dispuestos a amar a su Iglesia y a las personas que la componen. Es fácil pensar que nuestra tarea se limita a un ministerio o a un determinado trabajo. Pero una tarea muy importante es mostrar amor a los demás.
	
PREGUNTA
¿Tienes alguna relación con otros cristianos que esté tensa o dañada? ¿Qué pasó?



	PREGUNTA
¿Qué pasos podrías dar para traer sanidad a esa relación?


Activa
Este desafío no es fácil, ¡pero puede ser de mucho beneficio! Si tienes una relación tensa, comunícate con esa persona y procura sanar las cosas. Si necesitas ayuda, habla con un pastor o líder de jóvenes para que te ayude. Puede ser incómodo, pero valdrá la pena.
Ora
Jesús, sé que tu mandamiento es que nos amemos unos a otros. Me comprometo a tener relaciones saludables, cariñosas y vivificantes con otros creyentes. Ayúdame a través de tu Espíritu Santo en este trayecto de mi vida. Amén.
Vive cuando estés a solas
Día 4: Luz contra la oscuridad
Participa
Lee Hechos 13:4–12.
Considera
Jesús da a sus seguidores autoridad sobre el poder del mal. Él nos envía al mundo con la misión de cambiar lo malo por lo bueno y de enfrentar las tinieblas con su gran luz. La buena noticia es que el Espíritu Santo siempre está con nosotros para ayudarnos. Vivimos en un mundo lleno de maldad y oscuridad, pero el Espíritu Santo nos ha dado la capacidad de vencerla.
	
PREGUNTA
¿Quién fue el que envió a Bernabé y a Saulo (Pablo)?



	PREGUNTA
¿Qué enseña este relato acerca de que las batallas espirituales son parte de la misión de Jesús?



	PREGUNTA
¿Qué papel desempeñó el poder del Espíritu Santo en este relato?


Reflexiona
A veces la vida puede ser intimidante y aterradora. Sin embargo, saber que Jesús nos ha dado autoridad, debe ayudarnos a manejar mejor lo aterrador e intimidante. Vive con la confianza de que tienes victoria sobre la oscuridad. No debemos temer al enemigo. Ahora bien, debemos entender que el enemigo tiene algo de poder. Por esta razón, debemos permanecer en una relación cercana con Jesús y enfocados en su misión.
	
PREGUNTA
¿De qué manera quiere Jesús que participes de la misión de eliminar la oscuridad del enemigo?


Activa
La evidencia de la oscuridad y el mal que ves en el mundo debe ser atacada a través de oración. Dedica algún tiempo hoy a orar específicamente para que Jesús alumbre su luz en las áreas oscuras de tu mundo. Pide a Jesús que te use para ser una luz que disipe las tinieblas en tu escuela y comunidad.
Ora
Señor, sé que la oscuridad y el mal tienen influencia donde vivo, pero sé que tu luz es mucho más poderosa. Sé que la oscuridad nunca puede extinguir tu luz. Por favor, úsame para demostrar tu poder y disipar la oscuridad. Amén.

Vive cuando estés a solas
Día 5: Gloriosas riquezas
Participa
Lee Filipenses 4:15–20.
Considera
Cuando seguimos a Jesús, podemos confiar en que Él conoce nuestras necesidades. Tenemos fe en que Dios suplirá cada una de ellas. Seguimos a Jesús en su misión con confianza, sabiendo que Él cuidará de nosotros. Como Pablo escribió a los Filipenses, a veces Jesucristo lo hará milagrosamente. En otras ocasiones, el Señor lo hará a través de la bondad y generosidad de otros hermanos. También habrá momentos en que Él nos pida proveer para alguien más que esté en una misión. No importa cómo elija Dios, nosotros ganamos. ¡Estamos en misión o apoyando a alguien en una misión!
	
PREGUNTA
¿Por qué crees que los filipenses le enviaron regalos a Pablo?



	PREGUNTA
¿Qué ejemplo dieron los filipenses que todas las iglesias debían seguir? ¿Por qué?



	PREGUNTA
¿Confías que Dios satisfará tus necesidades? ¿Por qué sí o por qué no?


Reflexiona
Dios se preocupa por ti. No quiere usarte solo para su misión sin considerar tus necesidades personales. Así no es Dios. Cuando decides seguir a Jesús en su misión, puedes tener fe de que se asegurará de cuidarte en todo el camino. La clave es confiar en Jesucristo en cada aspecto de tu vida. Si le agradeces por las cosas pequeñas, te será más fácil confiarle los aspectos más grandes de la vida.
	
PREGUNTA
¿Qué podrías hacer por Jesús y su misión si no te preocuparas por la provisión de tus necesidades?


Activa
Sigue el ejemplo de los Filipenses esta semana. Comparte algo de tu dinero, tiempo o talentos con un ministerio de tu grupo de jóvenes o tu iglesia. Deja que Dios te use como lo hizo con la iglesia en este pasaje para suplir la necesidad de alguien que está en una misión. Sé una bendición para alguien. Es posible que un día necesites que alguien sea una bendición para ti.
Ora
Jesús, confío en que suplirás mis necesidades. Dame fe para creer que en efecto suplirás todas mis necesidades de acuerdo con tus gloriosas riquezas. Elijo avanzar en fe y en comunidad hacia tu misión, Jesús. Amén.
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