Vive cuando estés a solas
Día 1: Cena con personas de mala fama
Revisa el video para esta sesión.

Participa
Lee Mateo 9:9–13.
Considera
Los fariseos presentes tuvieron una reacción intensa contra Jesús por compartir una comida con los pecadores. Según sus costumbres y tradiciones, no era el tipo de conducta de alguien que amaba y honraba a Dios debía mostrar. De seguro lo odiaron, pero ese momento revela mucho de Jesús y de cómo se interesa por las personas. Jesucristo quiere que amemos a los pecadores y les anunciemos sus Buenas Nuevas.
	
PREGUNTA
¿Por qué piensas que era importante que Jesús compartiera esa cena con Mateo y sus invitados?



	PREGUNTA
¿Qué has aprendido acerca de Jesús a través de esta cena?


Reflexiona
Si eres cristiano, quizás que entiendas que hay ciertas conductas, acciones y decisiones que debes evitar. También es probable que todos los días estés rodeado de personas que actúan como ningún cristiano debe hacerlo. Piensa en algunas de las personas que conoces que encajarían en la categoría de pecadores. La manera en que nos relacionamos con ellos le importa mucho a Jesús.
	
PREGUNTA
¿Cómo crees que quiere Jesús que interactúes con personas que tienen mala reputación?



	PREGUNTA
¿Cuáles crees que serían algunas pautas importantes para que un cristiano interactúe con quienes no son cristianos?


Activa
Toma un tiempo para orar por tus amigos que no conocen a Jesús. En los próximos días, pasa tiempo con ellos. Esfuérzate por presentarles a Jesús. Además, invítalos a tu iglesia o grupo de jóvenes la próxima semana.
Ora
Señor, quiero andar en tus caminos, y quiero interactuar con las personas de la manera en que lo harías tú. Ayúdame a influir en la vida de los demás en vez de ser influenciado por ellos. Ayúdame a ser amigo de los pecadores como tú fuiste amigo de ellos. Amén.

Vive cuando estés a solas
Día 2: ¡No puedes hacer eso!
Participa
Lee Mateo 12:9–14.
Considera
En esta historia, Jesús se encontró con un hombre necesitado. Pero había un problema: Era sábado y, de acuerdo con las reglas del Antiguo Testamento, nadie debía trabajar ese día. Algunos pensaban que esa regla incluía sanar a alguien. Es un momento especial en el que ministerio de Jesús desafió las ideas de las personas acerca de Dios.
	
PREGUNTA
¿Por qué crees que los fariseos buscaban presentar cargos contra Jesús?



	PREGUNTA
¿Qué trataba de enseñar Jesús a la gente sobre el corazón de Dios para las personas y su dolor?



	PREGUNTA
¿Cuál fue la reacción de los líderes religiosos cuando Jesús sanó al hombre?


Reflexiona
Es muy fácil ocuparse tanto en cumplir reglas cristianas que podemos olvidarnos de ser como Cristo. En otro pasaje (Marcos 12:30–31), Jesús explicó que realmente todas las leyes de Dios se relacionan simplemente con amar a Dios y amar a las personas. Jesús quería que se entendiera que no hay leyes en su reino que impidan hacer el bien. Cualquier regla que parezca que lo hace, de seguro ha sido malinterpretada. Quizás que no tengas reglas que te impidan ayudar a los demás, pero tal vez pones excusas sobre por qué no puedes ayudar a los demás.
	
PREGUNTA
¿Alguna vez has puesto una excusa para no ayudar a alguien? ¿Por qué?


Activa
Los actos de bondad hacia otros jamás pasan desapercibidos para Dios. Decide en este instante hacer una buena acción por una persona. Elije a alguien que necesite recibir un poco de bondad. Elige a alguien fuera de tu grupo de amigos y muéstrale amabilidad. Recuerda, que incluso las acciones bondadosas pequeñas marcan la diferencia.
Ora
Señor, quiero que mi corazón sea como el tuyo. Quiero estar siempre preocupado por hacer el bien. Ayúdame a representarte bien no solo al anunciar que soy cristiano, sino al mostrar interés por los demás. Amén.

Vive cuando estés a solas
Día 3: Todos necesitan amigos como estos
Participa
Lee Lucas 5:17–26.
Considera
En esta historia, unos hombres ayudaron a su amigo paralítico a tener un encuentro con Jesús. Hicieron todo lo posible para que él conociera a Jesús. Podemos aprender mucho de su bondad. Habrá momentos en los que nuestros amigos necesitarán ayuda de nuestra parte. Tal vez nuestros amigos no necesiten ayuda como en la historia que leíste, pero pueden necesitarnos de otras maneras.
	

PREGUNTA
Cuando el hombre fue bajado delante de Jesús, ¿de quién fue la fe que vio Jesús? ¿Por qué crees que esto es importante?



	PREGUNTA
¿Por qué crees que Jesús perdonó los pecados del hombre antes de sanar su cuerpo?



	PREGUNTA
¿Cómo crees que se sintieron los amigos al final de esta historia?


Reflexiona
Los hombres que ayudaron a su amigo fueron la clave de su sanidad. Este hombre con parálisis no podía llegar a Jesús. Necesitó la ayuda de sus amigos. Su experiencia con Jesús dependía de ellos. Para muchas personas que nos rodean, la única manera en que pueden escuchar sobre Jesús es con la ayuda de otra persona.
	
PREGUNTA
¿De qué manera nos muestra esta historia nuestro papel al ayudar a las personas a encontrarse con Jesús?


Activa
Nosotros no tenemos poder para salvar espiritualmente o sanar físicamente a las personas. Pero podemos ayudarlas a llegar a Aquel que sí puede, Jesús. Envía un par de mensajes de texto a amigos que están lejos de Dios hoy. Ora por ellos y comenta lo que tienes en tu corazón. Diles algo que les ayude a acercarse a Jesús.
Ora
Jesús, sé que tú haces milagros y transformas vidas. Acepto mi responsabilidad de ayudar a otros a acercarse a ti. Me comprometo a hacer lo necesario para traerlos a tu presencia. Así tendrán la oportunidad de tener una relación contigo, como yo la tengo. Amén.

Vive cuando estés a solas
Día 4: No hay caso perdido
Participa
Lee Marcos 5:1–20.
Considera
En esta historia, Jesús tuvo un encuentro con un hombre poseído por demonios. Al leer estos versículos, está claro que no eran circunstancias ordinarias. El hombre estaba en un lugar tenebroso, y su experiencia con los demonios era traicionera. No tenía control de su vida, y como que nadie podía controlarlo tampoco. Lo abandonaron en un cementerio y era un loco aislado de la sociedad.
	
PREGUNTA
¿Cómo piensas que la gente veía a este hombre y su condición?



	PREGUNTA
¿Qué aprendemos del poder de Jesús sobre el mal en esta historia?



	PREGUNTA
¿Cuál fue la respuesta del hombre después de que fue liberado?


Reflexiona
Este hombre parecía ser un caso perdido. Parecía alguien inalcanzable. La gente había renunciado por completo a él como una causa perdida. Con todo, Jesús lo vio de manera diferente. Lo liberó. Es importante entender que no existe un caso perdido cuando Jesús está en la escena. Él puede vencer todo mal, sin importar cuán malo sea.
	
PREGUNTA
El hecho de saber que Jesús puede salvar absolutamente a cualquiera, ¿cómo debe afectar eso la manera en que interactúas con los demás?


Activa
Es el momento de orar con fe. Piensa en las personas que conoces que parecen estar más alejadas de Dios. Escribe sus nombres en una tarjeta y ponla como recordatorio para orar por ellas. Comienza a orar para que experimenten la luz de Jesús. Si Jesús pudo hacerlo con un hombre poseído por demonios en un cementerio, Él puede hacerlo con cualquiera. Asegúrate de anotar al lado de su nombre si se entrega a Jesús.
Ora
Señor, sé que puedes alcanzar a cualquiera. No hay oscuridad que no puedas conquistar. Dame fe para ver a las personas con la convicción de que cualquiera que clame tu nombre puede ser salvo. Dame la alegría de asociarme contigo para liberar a las personas del maligno. Amén.

Vive cuando estés a solas
Día 5: Aquí, allá, en todas partes
Participa
Lee Hechos 1:8.
Considera
En este versículo, Jesús instruyó a sus discípulos acerca de su tarea. Él los envió a su misión y les dio una idea de en qué geografía debían enfocarse. Cada lugar al que se refirió tiene un significado. Precisamente, ellos estaban en Jerusalén, por lo que Jesús les dio instrucciones para que alcanzaran a la gente de esta ciudad. Judea era la región más grande en donde se encontraba Jerusalén. Samaria era una región vecina que requería alejarse aún más de donde estaban. Y hasta el fin de la tierra hacía énfasis en que Jesús quería que anunciaran las Buenas Nuevas por todas partes.
	
PREGUNTA
¿Por qué crees que Jesús quería que sus discípulos recibieran primero el poder del Espíritu Santo?



	PREGUNTA
¿A qué crees que se refería Jesús con la palabra testigos?


Reflexiona
Jesús nos envía a anunciar sus Buenas Nuevas a los que necesitan escucharlas. Este versículo puede aplicarse a la escuela a la que asistes y a la ciudad donde vives. También implica que tenemos la responsabilidad de participar en su misión en todo el mundo. Podemos lograrlo a través de la oración, al ir en viajes misioneros y al dar con generosidad.
	
PREGUNTA
En una escala del 1 al 10, siendo 10 el más alto, ¿cómo calificarías tu compromiso con anunciar las Buenas Nuevas de Jesús? ¿Por qué?


Activa
Si estás bautizado en el Espíritu Santo, ora en tu lenguaje de oración. Si no, pide a Jesús que te bautice en el Espíritu Santo. (Si no sabes lo que significa, pide a tu pastor o a un líder de la iglesia que te ayude a entenderlo). Pide a Dios el poder de vivir como un testigo para las personas que te rodean.

Ora
Jesús, sé que tú nos has traído las Buenas Nuevas. He experimentado las Buenas Nuevas personalmente, y te estoy agradecido. Tanto a nivel local como en todo el mundo, ayúdame a comunicar eficazmente tu corazón. Ayúdame a ser tu testigo en casa, en la escuela, en el trabajo y en todo el mundo. Amén.
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