Vive en comunidad
 Estudio en grupo pequeño
Resumen del volumen
Espera lo inesperado
Confía en el SEÑOR con todo tu corazón; no dependas de tu propio entendimiento. Busca su voluntad en todo lo que hagas, y él te mostrará cuál camino tomar. (Proverbios 3:5,6)
Todos hacemos planes: dónde iremos y qué haremos. Pero la vida es generalmente una historia de interrupciones inesperadas. Nuestra fe nos enseña a reconocer la mano de Dios que obra de forma imprevista. Por la fe, aprendemos a aceptar las interrupciones de la vida como el momento en que Dios obra milagros. Aprendemos a responder con compasión y fe cuando las cosas parecen imposibles.
Resumen de la sesión
Actúa con compasión
Encuentro bíblico: Jesús interrumpe un cortejo fúnebre (Lucas 7:11–17)
Resultado: Muestra compasión ante las necesidades de las personas.
En esta sesión, veremos cómo respondió Jesús cuando se acercó a un cortejo fúnebre. Una viuda acababa de perder a su único hijo. El corazón de Jesús sintió compasión por la pérdida de la mujer. En respuesta, Jesús resucitó a ese hijo. La multitud que seguía la procesión se llenó de asombro por lo que sucedió. Este encuentro nos recuerda que cuando estamos llenos de compasión por los demás, también debemos actuar.
	Necesitarás
	•	Dos grandes aros de hula, uno por equipo
	•	Espacio abierto para que el grupo se alinee en dos equipos
Preparación
	•	¿Es la primera vez que enseñas Vive para Jóvenes? Lee la Guía para el facilitador.



Para acceder al contenido y los videos de la sesión desde una computadora, visita: ProyectoCompromisoBiblico.com/descargas

Participa
Bienvenida
Dedica este tiempo para dar la bienvenida a todos, presentar a los nuevos alumnos, aprender sus nombres, y agradecer a todos por venir. Tu amabilidad aquí puede crear niveles de comodidad que fomenten más adelante la participación de los alumnos.
Oración de apertura
Ideas para la oración: Agradece a Dios por la oportunidad de reunirte como grupo. Agradécele por cada alumno y su familia. Pide a Dios que hable a cada persona presente y que la desafíe a vivir lo que aprende. Agradécele por la Biblia, nuestra regla sobre cómo vivir.
Introducción
	
PREGUNTA
¿Cuál es el lugar que más te gusta visitar?


Jesús por lo general iba de pueblo en pueblo para ministrar a los demás. Hoy, exploraremos cómo Jesús manejó un encuentro inesperado en uno de sus viajes. Jesús llegó justo cuando una viuda estaba a punto de enterrar a su hijo. En caso de que no lo sepas, una viuda es una mujer cuyo esposo ha muerto. Entonces, esta pobre mujer había perdido tanto a su esposo como a su único hijo. ¡Pero lo que sucedió después fue bastante sorprendente! Jesús mostró gran compasión, y las vidas de la viuda y su hijo dieron un giro maravilloso. Pero primero, vamos a divertirnos un poco con un juego.
Actividad en grupo
Unido a tus compañeros
	Necesitarás
	•	Un área grande donde los alumnos puedan formar un círculo
No requiere preparación.



Comencemos con un divertido juego de equipo. Este juego se llama Unido a tus compañeros. Nos dividiremos en dos equipos. Los miebros de tu equipo se alinearán uno al lado del otro, y cada uno tomará la mano del compañero que tiene a la derecha y a la izquierda. Cada equipo tendrá un hula hoop en un extremo de su línea. El objetivo del juego es ver qué equipo puede llevar el hula hoop al extremo opuesto de su línea sin soltar la mano de sus compañeros. Tendrás que trabajar con tus compañeros para asegurarte de que tengan el hula hoop sobre sus cabezas para moverlo a la siguiente persona de la cadena. Si alguien suelta la mano de su compañero, ¡tu equipo tendrá que empezar de nuevo!
•	Asegúrate de que se cumpla la regla de no soltar las manos que se mantienen unidas.
	
PREGUNTA
¿Cuál fue la parte más difícil de este juego para ti?


Realmente no tendremos éxito en este juego si no ayudamos al compañero que está a nuestro lado. De la misma manera, Dios se complace cuando estamos dispuestos a atender a los que están cerca de nosotros en la vida. Las personas que nos rodean pero que sufren y necesitan compasión. Es importante fijarse en las necesidades de los demás tal como lo hizo Jesús. Antes de pasar a la sesión de hoy, ¡echemos un vistazo a este video!
Observa


Considera lo que dice la Biblia
Verifica que cada alumno tenga acceso a una Biblia, preferiblemente de la misma versión.
Hoy, queremos centrarnos en activar nuestra compasión. Las personas tienen diferentes niveles de respuesta cuando se trata de ser compasivos. A algunos se les humedecen los ojos cuando ven un programa en la televisión. Algunos muestran sus sentimientos menos que otros. ¿Y tú? ¿Qué haces cuando te encuentras con alguien en problemas o necesitado? ¿Y qué dice la Biblia acerca de ser compasivo? La compasión tal vez no es siempre nuestra respuesta natural cuando nos encontramos ante las necesidades de los demás. Si no lo es, ¿cuál es la razón? ¿Y cómo podemos activar nuestra compasión?
Jesús fue movido por la compasión
Lee Lucas 7:11–13.
	
PREGUNTA
Cuando Jesús se encontró con el cortejo fúnebre, ¿cuáles fueron sus opciones?


Jesús se acercó a un cortejo fúnebre, pero no vio pasar a todos. Él respondió al dolor de la viuda. El único hijo de una viuda acababa de morir. El dolor de perder a alguien que amas nunca es fácil de superar. Lamentablemente, la vida está llena de pérdidas, y algunas pérdidas son más difíciles de tolerar que otras. Entonces, hablemos de la respuesta compasiva de Jesús en esta situación.
	

PREGUNTA
¿Piensas que hizo bien Jesús en decirle a la mujer que no llorara? ¿Por qué sí o por qué no?



	PREGUNTA
¿Cómo piensas que se sintió la mujer cuando Jesús le dijo que no llorara? ¿Por qué dices eso?


Sabemos que Jesús sintió compasión por la viuda. Pero no sabemos si esta mujer sabía quién era Jesús antes de ese encuentro. Realmente no sabemos cómo ella se sintió cuando Jesús le dijo que no llorara. Sin embargo, ponte en el lugar de esta mujer por un momento. En medio del funeral de su hijo, fue interrumpida por alguien que tal vez ella no conocía y que le dijo que dejara de llorar. Ese podría ser un comentario fuera de lugar en un momento de duelo. Lo que ella aún no sabía era que esta interrupción era muy oportuna.
	
PREGUNTA
¿Qué piensas que significa que el «corazón de Jesús rebosó de compasión»?


Cuando vemos la necesidad de alguien, la compasión debe motivarnos a hacer algo al respecto. Jesús entendió el dolor de esta mujer. Él respondió compasivamente a las lágrimas y la tristeza de ella. Esta es una imagen clara del corazón de Jesús. Él entiende nuestro dolor. Se interesa por nuestro dolor y actúa en consecuencia.
¿Lo sabías?
	En el mundo bíblico, una de las posiciones más difíciles socialmente para una mujer era ser viuda. Como el mundo antiguo no tenía ninguna manera segura de bienestar social y las profesiones para las mujeres eran pocas, una mujer por lo general se quedaba con solo algunas pocas opciones después de la muerte de su esposo. Si era lo suficientemente joven, podía volver a casarse. Si sus hijos eran suficientemente mayores, la viuda podía depender de sus hijos para recibir manutención a través de los ingresos de su hijo o del precio del matrimonio de su hija. Sin embargo, si una mujer perdía a su esposo y a sus hijos, tenía muy pocas esperanzas de sobrevivir aparte de mendigar.


Jesús convirtió su compasión en acción
Lee Lucas 7:14–15.
	
PREGUNTA
¿Cuál es la diferencia entre simplemente sentir compasión y actuar impulsado por la compasión?



	PREGUNTA
¿Cómo actuó Jesús movido por la compasión?


Jesús y sus discípulos podrían simplemente haber dejado pasar el cortejo fúnebre. Sin embargo, este encuentro con la mujer fue avivado por su profunda compasión por las necesidades de los demás. Observa cómo Jesús intervino inmediatamente para satisfacer una necesidad difícil de esta mujer. Todos nosotros podemos sentir compasión, pero Jesús actuó. Tocó el ataúd y ayudó a la viuda.
Cuando mostramos compasión, tal vez no veremos la resurrección de una persona. Pero, todos podemos hacer algo para ayudar a alguien que está enfrentando una situación difícil.
	
PREGUNTA
¿Cómo piensas que cambió la vida de la mujer cuando Jesús resucitó a su hijo?



	PREGUNTA
¿Qué impacto tal vez tuvo en los discípulos ver a Jesús mostrar profunda compasión?


¡Imagínate ser testigo de este milagro de resurrección cuando Jesús resucitó al joven! Esta viuda estaba enfrentando una situación imposible. No obstante, para Jesús, no había limitaciones a su compasión. Cualquiera puede sentir dolor por alguien que enfrenta una pérdida o que está pasando por un momento difícil. Otra cosa es actuar movido por lo que estás sintiendo.
	
PREGUNTA
¿Cómo respondes generalmente cuando ves a alguien en necesidad?



	PREGUNTA
¿Crees que la mayoría de las personas piensan que Jesús es compasivo? Explica por qué.


La multitud estaba asombrada
Podemos imaginar la reacción de la mujer cuando su hijo muerto fue resucitado. Pero, ¿cómo habrá reaccionado la multitud? Esa es una gran parte de la historia.
Lee Lucas 7:16–17.
	
PREGUNTA
¿Piensas que Jesús habría actuado de la misma manera si no hubiera habido una gran multitud rodeándolo? ¿Por qué sí o por qué no?



	PREGUNTA
¿Por qué piensas que la multitud respondió al acto milagroso de Jesús de la manera en que lo hizo?


Es extraordinario cómo este acto de compasión no solo provocó un milagro, sino que impactó la vida de muchos. No solo la multitud se vio conmovida, sino que las noticias sobre Jesús corrieron por toda el área.
	
PREGUNTA
Si hubieras estado entre la multitud ese día, ¿qué habrías comentado sobre lo que sucedió?




	PREGUNTA
¿De qué manera actuar con compasión puede influir en la vida de quienes nos rodean?


A menudo, nuestras obras de compasión para con los demás afectan positivamente a más personas de las que creemos. No debemos actuar solo para que la multitud nos vea. Pero cada vez que respondemos a la necesidad de alguien, podemos impactar más que solo a la persona necesitada.
	
PREGUNTA
¿Puedes pensar en alguien que te haya mostrado compasión? ¿Qué pasó?


· Si lo prefieres, piensa en un ejemplo para comentarlo mientras los alumnos piensan en uno.

Reflexiona
Muestra compasión ante las necesidades de las personas.
Jesús mostró que necesitamos responder compasivamente a las necesidades de los demás. Lo que parece imposible para nosotros es posible con Dios. Él no está limitado por nada. No hay circunstancia, angustia o dolor que Dios no pueda restaurar o sanar. Dios quiere que hablemos del amor compasivo de Jesús con quienes nos rodean. Él es compasivo con nosotros, y también debemos ser compasivos con los demás.
Escucha a Dios
Dediquemos un momento para considerar cómo vemos en nuestra vida lo que hemos aprendido en la Biblia. Estas preguntas están destinadas a servir como una conversación entre tú y Dios. Comentar tus respuestas con el grupo, es completamente voluntario.
•	Haz una pausa para tener un momento de reflexión en silencio antes de preguntar a los alumnos si desean decir algo. Comentar tu experiencia personal puede animar a los alumnos a participar.
	
PREGUNTA
¿Qué has aprendido en esta historia bíblica acerca de la compasión por los demás?



	
PREGUNTA
¿Te describirías tú mismo como una persona compasiva? ¿Por qué sí o por qué no?



	PREGUNTA
¿Cómo puedes crecer en el área de actuar con compasión por los demás?



Activa
Si bien es posible que no puedas satisfacer las necesidades exactamente como lo hizo Jesús, puedes tener fe en que Él sí satisfará las necesidades imposibles a tu alrededor. Cuando te encuentres ante las necesidades de los demás, ¡considéralas como una oportunidad en vez de una interrupción! Es una oportunidad de que el Espíritu Santo obre a través de ti. Puede que no siempre tengas las palabras perfectas para hablar a alguien en su momento de necesidad, pero el Espíritu Santo sí las tiene. Y Él puede capacitarte. El primer paso es estar dispuesto. Estar dispuesto a salir y mostrar a los demás la compasión que Jesús te ha mostrado. Cada uno en el grupo dirá una cosa que podemos hacer para responder con compasión.
•	Da a cada alumno la oportunidad de comentar su respuesta.

Conclusión
La compasión requiere acción. Es posible que Jesús no hubiera esperado encontrarse con esa mujer atribulada ese día, pero así sucedió. Él se compadeció del dolor de ella, y eso lo impulsó a actuar con compasión por su situación. Jesús ayudó a la viuda que perdió a su único hijo. Compasivamente, Jesús le dijo a la mujer que dejara de llorar. Y después hizo algo al respecto. La multitud quedó asombrada, y supieron que esa era una obra de Dios mismo. Las noticias acerca de Jesús corrieron, y más personas se interesaron en saber de Él.
¿Puede un simple acto de compasión cambiar el mundo que te rodea? ¡Sí! No solamente sientas compasión por los demás. Jesús te está llamando a salir y actuar. Si vas con fe, puedes satisfacer las necesidades de los demás con compasión. ¡Imagina lo que Dios podría hacer a través de ti! Imagina cómo un simple acto de amor puede mostrar un corazón compasivo.
	Oportunidad de salvación
Incluye esto si crees que hay algunos en el grupo que no tienen una relación personal con Jesús.
Nadie puede realmente mostrar una profunda compasión por alguien hasta que la haya experimentado por sí mismo su pesar. El mayor acto de compasión de Dios fue enviar a Jesús a salvarnos. ¿Has encontrado esta compasión? ¿Conoces a Dios como tu Padre Celestial, que tiene gran compasión por ti? Si no es así, esta es tu oportunidad de recibir su perdón y aceptar en tu vida a su Hijo, Jesús.
¿Hay alguien aquí que desea orar para tener relación con Jesús o porque quiere renovar su relación con Él?
Dedica un tiempo a reconocer a los que responden y agradece su deseo de restaurar su relación con Dios. Ora con ellos en ese momento o después de terminar el tiempo en grupo. Después de la sesión, conversa con ellos sobre dónde están en su andar con Dios y pregunta cómo podrías ayudarlos.


Oración
Querido Jesús, gracias por tu maravillosa compasión por nosotros. No hay nada muy difícil para ti. Gracias por las oportunidades de amar a los demás de la manera en que tú nos amas. Haz crecer nuestra fe. Ayúdanos a confiar más en ti. Ayúdanos a responder con compasión cuando enfrentemos las necesidades de otras personas. ¡Te amamos! Amén.
Despedida
No olvides los devocionales que se encuentran en la aplicación Proyecto Compromiso Bíblico. Cinco días de devocionales nos dan la oportunidad de pasar tiempo cada día con Jesús. Gracias por participar de un buen intercambio hoy. Espero verte la próxima vez.
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