Vive cuando estés a solas
Día 1: Compasión en acción
Revisa el video para esta sesión.

Participa
Lee Lucas 7:11–17.
Considera
¿Has considerado el dolor de los demás al hacer tus propios planes? Muchos de los milagros que Jesús realizó parecen ser interrupciones. ¿Con qué frecuencia ignoras las cosas que Dios quiere hacer a través de ti porque estás demasiado enfocado en tus propios planes?
Jesús a menudo atendía las necesidades de otras personas. Él no dejó que su horario personal se interpusiera en esos momentos. Piensa en esa viuda afligida que perdió a su único hijo. En vez de ver el funeral como una pérdida de tiempo para sus planes, Jesús lo vio como una oportunidad de servir. Este encuentro cambió absolutamente todo para esta madre.
	
PREGUNTA
¿Cómo compararías la interacción de Jesús con esta mujer con la respuesta de la multitud que observaba?



	PREGUNTA
Jesús caminó hacia el ataúd y le habló al joven. ¿Qué crees que pensó el joven cuando se incorporó después de haber estado muerto?


Reflexiona
Este acto milagroso de Jesús fue hecho por compasión durante el tiempo de angustia de una mujer. Jesús se interesó profundamente por el dolor de ella. Jesús se interesa por todos nosotros. Cuando amas a Jesús, esto también significa que debes amar lo que Él ama, y Él ama profundamente a las personas. Mostrar compasión significa que vemos las necesidades de los demás a nuestro alrededor, y hacemos algo al respecto. Podemos confiar en que Jesús nos guiará a decir las palabras correctas, qué hacer y cómo orar por los necesitados.
	
PREGUNTA
¿Qué causa o situación en nuestro mundo de hoy despierta la mayor compasión en ti?



	PREGUNTA
¿Cuán dispuesto estás a dejar que el Espíritu Santo te use para responder a esta necesidad?


Activa
Escribe la palabra COMPASIÓN en mayúsculas. Úsala como un acróstico, que completarás con palabras o frases para cada letra que describan cómo puedes actuar con compasión. Por ejemplo, puede escribir cuidado por la letra C.
Ora
Querido Jesús, gracias por permitirme ser parte de tu plan. Me siento honrado de tener una relación contigo, especialmente una en la que me llamas a cumplir un gran propósito. Conocerte es solo la mitad de la historia; también estoy llamado a darte a conocer. Ayúdame a amar a los demás como tú me amas. Oro esto en tu nombre, amén.


Vive cuando estés a solas
Día 2: Amar a los demás
Participa
Lee Mateo 22:34–40.
Considera
¿Alguna vez has pensado en lo que complace a Dios? Algunas personas podrían sentirse tentadas a pensar que sólo lo que hacemos por Dios es lo que lo complace. Esto no es cierto. También complacemos a Dios con la manera en que tratamos a los demás. Él quiere que mostremos el tipo de amor que queremos recibir. En los versículos que lees, Jesús resumió toda la ley y exigencias del Antiguo Testamento en solo dos mandamientos: amar a Dios y amar a los demás. Agradar a Dios significa vivir ese amor hacia todos.
	
PREGUNTA
¿Cuáles son los dos mandamientos más grandes según Jesús?



	PREGUNTA
¿Por qué piensas que Jesús dijo que todos los demás mandamientos se basan en estos dos?



	PREGUNTA
¿Por qué a veces es tan difícil cumplir estos dos mandamientos?


Reflexiona
En realidad es difícil amar bien a los demás si no amas bien a Dios. Francamente, a veces nos preocupamos solo de nosotros mismos. Cuando amamos a Dios primero, podemos tener compasión por los demás. También amaremos a los demás como Dios lo hace porque amaremos a los que Él ama. Esta es una verdad muy sencilla: amamos más a los demás cuando realmente amamos a Dios.
	
PREGUNTA
¿Qué significa amar a Dios con todo tu corazón, alma y mente?



	PREGUNTA
¿Qué significa para ti amar a tu prójimo como a ti mismo?


Activa
Es hora de poner en práctica esta idea de amar a tu prójimo como a ti mismo. Considera una manera en que puedes servir a alguien esta semana. En vez de enfocarte en tus propias necesidades, primero piensa en esa persona. Tal vez sea ayudar a lavar los platos, cortar la hierba del patio de tu vecino anciano, ayudar a un amigo con su tarea, ofrecerte voluntariamente para cuidar niños o compartir tu almuerzo con alguien que no tiene. Escribe tu plan en algún lugar donde puedas verlo. Luego, ¡hazlo!
Ora
Querido Jesús, te amo muchísimo. Oro que me ayudes a ver a los demás como tú los ves. Dame compasión por quienes me rodean. Pido por tus seguidores en todo el mundo, para que te amen y para que también ellos amen a otros. Pido esto en tu precioso nombre, amén.

Vive cuando estés a solas
Día 3: Más que un sentimiento
Participa
Lee 1 Juan 3:16–24.
Considera
El mundo a menudo define el amor como un sentimiento. Jesús mostró que el amor también debe incluir acción. Él es el ejemplo perfecto de cómo es el amor verdadero, porque por su amor Él murió en la cruz por nosotros. El amor es dar, más que recibir. Y cuando tienes algo tan bueno como el amor de Jesús para ofrecer, ¿verdad que sería bueno hablar de Él a todos?
	
PREGUNTA
¿Cómo define este pasaje lo que es el amor?



	PREGUNTA
¿De qué manera responder a una necesidad se vincula con la compasión?



	PREGUNTA
¿Qué piensas que quiso dar a entender el autor cuando dijo que también deberíamos dar la vida como lo hizo Jesús (1 Juan 3:16)?


Reflexiona
La compasión se centra en el amor. Es el amor por los demás lo que nos ayuda a andar en compasión. Podemos andar en amor porque Jesús es amor. El amor es más que un sentimiento, es un compromiso, es acción. Amar a los demás no siempre es fácil. A veces implica sacrificio, que también puede ser la circunstancia más gratificante. ¿Acaso no es esa la belleza de la cruz? No fue fácil, pero la recompensa fue grande. El precio de tu libertad lo pagó el amor y la compasión. Entonces, ahora es tu turno. Camina con Jesús en compasión.
	
PREGUNTA
¿Cómo podría ser para ti dar tu vida por alguien (versículo 16)?



	PREGUNTA
¿Tiendes a mostrar amor más por las palabras que por las acciones?


Activa
Memoriza 1 Juan 3:18.
Ora
Padre celestial, gracias por hablarme hoy por medio de tu Palabra. Gracias por la oportunidad de conocer tus palabras. Pido que esta verdad penetre en mi corazón. Ayúdame a mostrar tu amor al mundo que me rodea. Elijo rendir mi vida para cumplir tus propósitos. Amén.


Vive cuando estés a solas
Día 4: Consuelo y descanso
Participa
Lee 2 Corintios 1:1–7.
Considera
Piensa en un momento en que sufriste o experimentaste algo difícil. ¿Qué necesitaste en ese momento? El descanso y la compasión marcan una gran diferencia cuando pasamos por tiempos difíciles. Así como eso es cierto para nosotros, también es cierto para los demás. Consolar a las personas en su momento de necesidad es una muestra de compasión similar a la que tuvo Jesús.
El apóstol Pablo escribió varias cartas a la iglesia de Corinto. Al comienzo de esta carta, le recordó a las personas que Dios nos consuela. El consuelo de Dios es el que nos da un ejemplo perfecto de lo que es consolar a los demás.
	
PREGUNTA
¿Cuál es una razón de que Dios nos consuela?



	PREGUNTA
¿Dónde encontramos consuelo para consolar a otros (versículo 4)?


Reflexiona
Dios no promete que en esta vida solamente experimentaremos felicidad. A veces enfrentaremos problemas y sufrimiento. La buena noticia es que Dios nos consolará en nuestro momento de necesidad. Cuando pasemos por un momento difícil en la vida, tendremos la seguridad de que Dios está listo para consolarnos.
	

PREGUNTA
¿Alguna vez has padecido sufrimiento que requirió el consuelo de Dios?



	PREGUNTA
¿Cómo describirías el consuelo que Dios te dio en ese momento?


Activa
Piensa en alguien en tu vida que está pasando por una temporada difícil. Tal vez un amigo perdió a un abuelo o un miembro de la familia recibió malas noticias. Procura ser intencional esta semana para escribir una nota alentadora, enviarle un mensaje de texto o llamarlo por teléfono. Dile que estás orando por él (o ella) y que estás dispuesto a ayudar. Dedica un momento ahora mismo a orar por su necesidad y pide sabiduría a Dios para consolarlo.
Ora
Dios, sé que eres el Padre de todo consuelo. Te agradezco por eso. Pido por mis amigos, mi familia y el mundo. Consuela a los que sufren y provee para ellos de manera sobrenatural. Ayúdame a consolar a quienes me rodean. Te amo. Pido esto en tu nombre, amén.


Vive cuando estés a solas
Día 5: Es personal
Participa
Lee Juan 11:32–44.
Considera
Imagina que eres testigo de un milagro. Imagina estuviste presente cuando Jesús resucitó a un hombre que había estado muerto durante cuatro días. ¡Qué impresionante!, ¿verdad? La experiencia de Lázaro y sus hermanas es más que la historia de un milagro. Nos muestra el corazón y la compasión de Jesús. Él sentía un profundo amor por sus amigos. Lo que ocurrió en esta historia fue también algo personal para Jesús.
	


PREGUNTA
¿Cómo compararías la reacción de María ante la muerte de Lázaro con la reacción de Jesús?



	PREGUNTA
¿Crees que la mayoría de las personas piensan en Jesús como alguien que lloró por un amigo? ¿Por qué sí o por qué no?


Reflexiona
Es importante notar la respuesta emocional de Jesús a la muerte de su amigo. Jesús hizo milagros no solo porque podía. Las emociones de Jesús también se manifestaban mientras servía y sanaba a quienes lo rodeaban. Él hizo milagros por compasión. Él respondió a las necesidades de las personas. Pero también sintió el dolor de su condición. Él también siente tu dolor. Compasión es comprender e identificarse con las necesidades de los demás. Tiene relación con la empatía, la capacidad de ponerse en el lugar de otra persona y sentir su dolor. Así como las hermanas de Lázaro lloraron su muerte, Jesús también se conmovió. Jesús lloró.
	
PREGUNTA
¿Cómo describirías la verdadera compasión?



	PREGUNTA
¿Cómo consolarías a alguien que acababa de pasar por una pérdida trágica?


Activa
En tu Biblia, en tu diario o como un mensaje de texto que solo tú veas, escribe: «Responderé compasivamente a las necesidades de los demás». Procura que estas palabras sean un recordatorio de que a partir de hoy, te propones actuar con verdadera compasión.
Ora
Querido Dios, he escrito el mensaje en que digo que estoy disponible. Realmente quiero mostrar compasión como tú lo hiciste. Te pido que me ayudes a estar atento y actuar según la necesidad de los demás. Tal vez pasaré por alto a algunos, pero por favor ayúdame de todos modos. Quiero ser una persona en la que puedas confiar cuando otros necesiten ayuda. Te amo Jesús. Amén.


© 2022 por el Concilio General de las Asambleas de Dios, 1445 N. Boonville Ave., Springfield, Missouri 65802. Todos los derechos reservados.

El texto bíblico indicado con «NTV» ha sido tomado de la Santa Biblia, Nueva Traducción Viviente, copyright © 2010. Usadas con permiso de Tyndale House Publishers, Inc., Carol Stream, Illinois 60188. Todos los derechos reservados.
image1.png




