Vive cuando estés a solas
Día 1: Cree con valentía
Revisa el video para esta sesión.

Participa
Lee Marcos 10:46–52.
Considera
Bartimeo mostró valentía mientras gritaba para atraer la atención de Jesús a pesar de que otros le decían que callara. Ese día, con Jesús cerca, nada le impidió llamar a Aquel que podía ofrecer el tipo de ayuda que él necesitaba. Para sorpresa de la multitud, Jesús escuchó los gritos y luego le dijo a la multitud que le pidieran a Bartimeo que viniera a Él. Debido a la firme fe de Bartimeo, Jesús restauró su vista y permitió que fuera con Él en su viaje.
	
PREGUNTA
¿Por qué piensas que Bartimeo fue tan valiente como para persistir en su llamado a Jesús a pesar de lo que dijera la multitud?



	PREGUNTA
Si estuvieras en la situación de Bartimeo, ¿qué habrías hecho cuando todos te hubieran dicho que callaras?


Reflexiona
Debemos tener en cuenta que hay personas que quieren desanimarnos de buscar a Jesús. Debemos tomar la firme decisión de pedirle a Jesús a pesar de lo que digan. A medida que crecemos en la fe en Jesús, también debemos crecer en valor. ¡Una relación con Jesús es mucho más importante de lo que otros a nuestro alrededor pueden pensar!
	PREGUNTA
¿Alguien te ha desanimado de buscar a Jesús? Si es así, ¿cómo respondiste?



	PREGUNTA
¿Cuál es el siguiente paso que debes dar para ser más valiente cuando se trata de pedir ayuda a Jesús?


Activa
Piensa en algo que has presentado constantemente a Jesús. Escríbelo y pon el papel en algún lugar donde lo veas todos los días. Luego cuéntaselo también a un amigo o mentor de confianza. De esta manera, podrán orar contigo y confiar en que recibirás una respuesta. Luego, cada vez que lo veas escrito en ese papel o veas a ese amigo o mentor, dedica tiempo a orar con valentía por tu necesidad.
Ora
Querido Dios, pido que mi relación contigo sea lo suficientemente fuerte como para soportar incluso las críticas más severas a lo largo de mi vida. Espíritu Santo, pido tu ayuda, dame una fe firme y valiente para que pueda cumplir el propósito por el que fui creado. Amén.


Vive cuando estés a solas
Día 2: Tengo el poder
Participa
Lee Lucas 22:54–63.
Considera
Inmediatamente después de su arresto, Jesús fue llevado para enfrentar las falsas acusaciones en su contra y luego sería golpeado. Poco después de este pasaje, Jesús moriría en una cruz por nuestros pecados. Pedro, uno de los discípulos de Jesús, lo siguió de lejos en esta circunstancia. Pedro fue uno de los seguidores más valientes de Jesús y tal vez, uno de sus amigos más cercanos. Pero cuando fue interrogado respecto de su conexión con Jesús, él la negó diciendo que ni siquiera lo conocía.
	PREGUNTA
¿Por qué piensas que Pedro negó conocer a Jesús?



	PREGUNTA
¿Cómo piensas que se sintió Pedro después de negar a Jesús?


Tal vez nunca has negado verbalmente a Jesús, pero posiblemente has permanecido en silencio y no te has puesto de pie ni has dicho nada para honrar a Jesús ante las personas.
	
PREGUNTA
¿Por qué guardar silencio equivale a negar a Jesús?


Reflexiona
Tal vez has estado en una situación como la de Pedro cuando tu fe en Jesús fue cuestionada, y no pasaste la prueba. Y de esta manera, lo más probable es que todos hayamos negado nuestra relación con Jesús en algún momento. Aunque procuramos ser muy valientes respecto a nuestra fe en Jesús, hay momentos en que nos sentimos intimidados por la multitud, o una sola persona. Felizmente, tenemos un Salvador que entiende nuestras debilidades y está dispuesto a perdonarnos. No solo eso, sino que Él está dispuesto a ayudarnos a ser más valientes la próxima vez.
	
PREGUNTA
¿Te es difícil ser valiente para honrar a Jesús ante los demás? Si es así, ¿a qué crees que se debe esta dificultad?


Activa
Dedica un momento a pensar seriamente en esa pregunta en la sección Reflexiona. Luego lee Juan 21:15–21. Esto ocurrió después de que Jesús resucitó y se reunió con sus discípulos nuevamente. Nota que Jesús no estaba enojado con Pedro por haberlo negado, sino que lo desafió a continuar participando en su misión. ¿Cuál es el mensaje para ti? No te rindas. Todavía eres parte de la misión de Jesús, a pesar de los errores que puedas cometer.
Ora
Querido Dios, quiero vivir en la plenitud que has designado para mí. Quiero vivir cada día con una fe valiente, como tú dices que puedo vivir. Quiero que el poder de tu Espíritu Santo opere a través de mi vida diariamente. Gracias por que no has renunciado a mí y sigues obrando a través de mi vida. Amén.

Vive cuando estés a solas
Día 3: ¿Qué gano yo?
Participa
Lee Gálatas 1:6–10.
Considera
Pablo llamó la atención a la iglesia de Galacia por aceptar tan fácilmente las opiniones y las enseñanzas de otras personas. Ellos sabían lo que significaba ser seguidor de las enseñanzas de Jesús, pero se dejaron convencer de lo contrario. Esto al parecer se debía a la fe inestable de los gálatas. Pablo terminó el pasaje con una declaración que muchas personas hoy luchan por cumplir. Pablo nos desafió con el recordatorio de que no tenía ningún problema en defender las verdaderas enseñanzas del evangelio porque no le interesaba agradar a los seres humanos. Sólo le interesaba ser siervo de Dios.
	
PREGUNTA
¿Qué habrán pensado los gálatas mientras leían lo que Pablo les había escrito?



	PREGUNTA
¿Hay algún aspecto de tu fe que es fácilmente remecido por la influencia de otros? Si es así, ¿cuál es y por qué otros influyen en ti al respecto?


Reflexiona
Tenemos que reconocer que siempre habrá personas que desafiarán las enseñanzas en la Biblia. Eso significa que necesitas leer y aplicar constantemente la Palabra de Dios a tu vida. Esto te ayudará a comprender la verdad de la Biblia con tu mente y tu corazón. Cuanto más podamos ocuparnos en la lectura de la Biblia, tanto más entenderemos y creeremos lo que nos enseña. Esto, a su vez, hará que sea más fácil luchar contra el desánimo de otras personas.
	
PREGUNTA
Piensa en un momento en que tus opiniones cambiaron porque quisiste ganar la aprobación de quienes te rodeaban. ¿Por qué crees que sucedió esto?



	PREGUNTA
¿Qué puedes hacer la próxima vez para estar seguro de que te mantendrás fiel a la verdad de la Palabra de Dios en vez de permitir que influya en ti la opinión de otros?


Activa
Es muy importante que la Biblia esté arraigada profundamente en nuestro corazón y mente. Una gran manera de hacer esto es memorizar las Escrituras. Dedica los próximos días a memorizar Gálatas 1:10. Entonces, cuando sientas que vacilas en tu valentía, el Espíritu Santo traerá este versículo a tu mente.
Ora
Querido Dios, quiero estar siempre arraigado a la verdad del evangelio. Te pido que infundas valentía en mí para mantenerme firme en tus enseñanzas y tus caminos para mi vida. Amén.


Vive cuando estés a solas
Día 4: Con toda confianza ante el trono
Participa
Lee Hebreos 4:14–16.
Considera
En el Antiguo Testamento, el hombre con el título de sumo sacerdote era el que siempre se presentaba ante Dios en nombre del pueblo. El sacerdote se presentaba ante Dios para pedirle que perdonara sus pecados. Sin embargo, este pasaje del Nuevo Testamento dice la verdad de que Jesús es nuestro gran Sumo Sacerdote. Él es mayor que cualquier otro, y se presentó ante Dios el Padre por nosotros. Debido a la gracia que ahora tenemos en Jesús, nuestro gran Sumo Sacerdote, podemos acercarnos a Él con confianza. Podemos pedir con fe y sin dudar. Como un niño que se acerca a su padre, hemos sido adoptados por Dios, nuestro Padre Celestial, y tenemos la bendición de acercarnos a Él como hijos.
	
PREGUNTA
¿Cómo debemos acercarnos al trono de nuestro Dios de la gracia? (versículo 16.)



	PREGUNTA
¿A qué debemos aferrarnos firmemente? (versículo 14.) ¿Por qué crees que es así?



Reflexiona
Servimos a un Dios misericordioso. Muchas personas creen que no pueden acudir a Él debido a algo que han hecho. Sin embargo, si aprendemos a acercarnos confiadamente a Dios, como un hijo a un padre amoroso, veremos que Él tiene abundante gracia para ayudarnos cada vez que lo pedimos. Es importante que nos aferremos a lo que creemos. De lo contrario, podríamos olvidar fácilmente que Él es un Dios de gracia que nos invita a acercarnos a Él.
	
PREGUNTA
¿Qué te impide acercarte «confiadamente» a Jesús?



	PREGUNTA
¿Qué piensas que podría suceder en tu vida si comienzas a acercarte confiadamente a Dios?


Activa
Busca un pastor, líder o mentor que te desafíe a tener una fe valiente. Pide a esa persona que dedique tiempo a orar contigo para que puedas recibir más de esa fe.
Ora
Querido Dios, no quiero que el temor a las críticas y la vergüenza me impidan acercarme a ti. Quiero acercarme confiadamente a ti para recibir tu gracia y tu misericordia. Espíritu Santo, ayúdame a ver a mi Padre Celestial por quién Él es realmente. Amén.

Vive cuando estés a solas
Día 5: Hazlo, pase lo que pase
Participa
Lee 2 Corintios 6:3–10.
Considera
¡Qué extraordinaria lista presentó Pablo a los corintios de las pruebas y dificultades que había soportado como fiel seguidor de Jesús! Su intención era dejar un ejemplo de cómo deberíamos vivir. Pero también menciona las recompensas y los recursos a los que tuvo acceso como fiel seguidor de Jesús. Al final, plantea algo que los cristianos todavía debemos enfrentar. No importa lo que la gente diga de nosotros, todavía debemos elegir servir valientemente a Jesús.
	
PREGUNTA
¿Cómo nos desafía Pablo a vivir de acuerdo con los versículos 3 y 4?



	PREGUNTA
¿Qué piensas que pasó por la mente del pueblo de Corinto cuando Pablo mencionó todas las dificultades y luchas que había soportado como seguidor de Jesús?



	PREGUNTA
¿Cuáles son algunas de las luchas que enfrentaron los cristianos en los días de Pablo y que se asemejan a lo que enfrentamos hoy?


Reflexiona
Al leer las Escrituras, a menudo te encuentras con héroes de la fe que soportaron dificultades mayores de las que podemos imaginar hoy. Seamos agradecidos por las bendiciones que tenemos, pero no nos acomodemos en nuestro cristianismo. Si lo hacemos, perderemos de vista lo que significa vivir verdaderamente para Jesús. Cuando comencemos a vivir con más valentía, seguramente enfrentaremos oposición. En esas circunstancias, debemos hacer lo que Pablo nos enseña en el versículo 6, confiar aún más en el Espíritu Santo.
	
PREGUNTA
¿Qué dificultades o problemas has soportado debido a tu fe en Jesús?



	PREGUNTA
¿Qué puedes hacer para fortalecerte mientras las personas te desaniman por tu fe en Jesús?


Activa
Una de las cosas más beneficiosas que podemos hacer como cristianos frente a la adversidad es rodearnos de personas devotas que nos animen a mantenernos firmes en nuestra fe. Escribe una lista de tus amigos más cercanos y luego piensa: ¿Son estas personas que quiero a mi lado cuando noto que mi fe es desafiada? ¿Me ayudarán a acercarme más a Jesús o me alejarán de Él?
Ora
Querido Dios, sé que enfrentaré dificultades como tu fiel seguidor. Mi oración hoy es mantenerme firme en la fe, confiar en mis compañeros y mentores que te aman, y confiar que el Espíritu Santo me ayudará cada día. Amén.
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