Vive en comunidad
 Estudio en grupo pequeño
Resumen del volumen
Cree con valentía
Estén alerta. Permanezcan firmes en la fe. Sean valientes. Sean fuertes. Y hagan todo con amor (1 Corintios 16:13,14).
El mensaje del Evangelio para muchos es impactante por sus implicaciones. Dios se ha dado a conocer a nosotros y ha prometido derramar su Espíritu en nuestro corazón. Hoy tenemos acceso directo a su presencia. La Biblia nos anima a acercarnos a Él con valentía. Esa tenacidad no proviene de nuestras palabras ni de nuestros logros. Más bien se basa en las promesas de Dios. Así que pedimos, recordando su poder y su fidelidad. Y animamos a otros a hacer lo mismo. Cree con valentía.
Resumen de la sesión
Recuerda Su poder
Encuentro bíblico: Un funcionario romano muestra una gran fe (Mateo 8:5–13).
Resultado: Cree en la autoridad y el poder de Dios para proveer lo imposible.
En esta sesión, vemos a un oficial romano que rogó a Jesús que sanara a su siervo paralizado y con terribles dolores. A pesar de que Jesús inmediatamente dijo que iría a sanar al siervo, el oficial romano le pidió que solo pronunciara la palabra. La respuesta de fe impresionó a Jesús cuando el oficial explicó su comprensión de la autoridad. Jesús accedió a sanar al siervo, pero antes se dirigió a sus seguidores para destacar la fe del oficial romano para creer lo que era humanamente imposible. Tal vez tú o alguien en tu grupo están pidiendo a Dios que provea lo que es humanamente imposible. Una clave para que eso se convierta en realidad es confiar y creer en la autoridad y el poder de Jesús. A través de su poder, podemos ver que lo imposible es posible en nuestra vida.
	
Necesitarás
	•	Espacio abierto, suficientemente grande como para un juego de balón
	•	Balón
Preparación
	•	¿Es la primera vez que enseñas Vive para Jóvenes? Lee la Guía para el facilitador.



Para acceder al contenido y los videos de la sesión desde una computadora, visita: ProyectoCompromisoBiblico.com/descargas

Participa
Bienvenida
Dedica este tiempo para dar la bienvenida a todos, presentar a los nuevos alumnos, aprender sus nombres, y agradecer a todos por venir. Tu amabilidad aquí puede crear niveles de comodidad que fomenten más adelante la participación de los alumnos.
Oración de apertura
Ideas para la oración: Pide al Señor que al hablar de la Biblia hoy, Él abra la mente de todos para entender cuán importante es su poder en nuestra vida. Oren para que todos se rindan a Él y crezcan continuamente en la fe.
Introducción
	
PREGUNTA
¿Puedes pensar en alguien por quien harías casi cualquier cosa que te pidiera sin preguntar? ¿Qué hay en esta persona que te impulsa a responder así?


Al leer el Nuevo Testamento, vemos una y otra vez que algunos de los propios seguidores de Jesús no tenían fe en Él. Incluso, después de ver los milagros y su poder para hacer lo humanamente imposible, todavía había dudas en el corazón de ellos. Lamentablemente, muchos de nosotros todavía respondemos de esa manera. A pesar de todo lo que hemos visto que Jesús ha hecho en nuestra vida, o en la vida de quienes nos rodean, nuestra inclinación es no creer plenamente en lo Él que puede hacer. El aliento para nosotros hoy es pensar en lo que Dios podría hacer en nuestra familia, nuestra escuela y nuestra comunidad si tuviéramos una fe como la del oficial romano cuando vino a Jesús. Si creemos en la autoridad y el poder de Dios, veremos que Él obra en nuestra vida lo que es humanamente imposible.
Actividad en grupo
Protege al presidente
	Necesitarás
	•	Espacio abierto, suficientemente grande como para un juego de balón
	•	Balón
No requiere reparación.



Vamos a jugar un juego llamado Protege al Presidente. (Si es necesario, reemplaza al «Presidente» con cualquier otro rol de liderazgo apropiado). Dos alumnos se pararán en el centro de un gran círculo formado por el resto del grupo. El primer alumno en el centro es el «presidente», y el segundo es el «guardaespaldas». Los demás jugadores que los rodean intentarán golpear al presidente con el balón.
El guardaespaldas evitará a toda costa que el balón golpee al presidente. El guardaespaldas puede bloquear el balón por cualquier medio necesario. El jugador en el círculo que tiene el balón puede lanzarlo directamente al presidente o lanzarlo a otro jugador.
Si el presidente recibe un golpe, el guardaespaldas se convierte en presidente, y quien lanzó el balón se convierte en guardaespaldas. Después de que el balón fue lanzado al presidente, el guardaespaldas lo devuelve a alguien en el círculo. Juguemos.
•	Elige a dos alumnos, uno para ser «presidente» y otro como «guardaespaldas».
•	Continúa con el juego mientras haya tiempo.
Hoy, leeremos sobre un oficial en el ejército romano que entendió la importancia de la autoridad. Ese entendimiento jugó un papel en su angustiada petición a Jesús. Al igual que en nuestro juego donde el guardaespaldas tenía el deber de proteger al presidente, el oficial romano en la historia bíblica de hoy entendió el significado de servir bajo autoridad.
Tal vez hay una necesidad urgente en tu vida y necesitas la ayuda de Jesús. Verás que puedes aprender mucho de este oficial sobre el que leeremos hoy. Pronto descubriremos más, pero primero, veamos el video de hoy.
Observa


Considera lo que dice la Biblia
Verifica que cada alumno tenga acceso a una Biblia, preferiblemente de la misma versión.
Esta historia del Nuevo Testamento incluye a Jesús, una multitud de seguidores, un oficial romano y el siervo del oficial romano. Antes de esta historia, Jesús había sanado a un hombre de lepra y luego regresó a la ciudad de Capernaúm. Cuando llegó a la ciudad, Jesús recibió una petición de un oficial romano. A pesar de que el oficial romano era gentil (alguien que no es judío), su fe en la autoridad de Jesús fue tan memorable que todavía estamos leyendo sobre ella hoy.
Jesús aceptó sanar
Lee Mateo 8:5–7.
	
PREGUNTA
¿Qué piensas que tenía Jesús que causó que el oficial romano decidiera conectarse con Él?


En este punto del ministerio de Jesús, las historias sobre su poder milagroso se habían extendido por toda la región. Es probable que el oficial romano hubiera escuchado los informes sobre Jesús. Dado que el oficial romano y su siervo estaban en una situación desesperada, tan pronto Jesús regresó a Capernaúm, este importante hombre decidió visitarlo. Lo bueno de esta interacción fue que Jesús respondió de inmediato.
	
PREGUNTA
¿Cuál fue la respuesta inmediata de Jesús al ruego del oficial romano?



	PREGUNTA
¿Por qué piensas que la Biblia destaca que este hombre era un oficial romano?


Era inusual que un oficial romano acudiera a un maestro religioso judío en busca de ayuda. Pero la situación estaba fuera del control de este poderoso militar. La desesperación y la impotencia pueden impulsar a las personas a hacer cosas que normalmente no harían.
	
PREGUNTA
¿Recuerdas un momento en que anhelaste que Jesús hiciera algo humanamente imposible?



	PREGUNTA
¿Cómo piensas que la urgencia en el ruego del oficial romano se compara con la urgencia de acercarnos a Jesús en busca de ayuda hoy?


Sin dudarlo, Jesús respondió al oficial romano que iría junto al siervo y lo sanaría. Sin embargo, tan pronto Jesús dijo que iría, el oficial respondió a Jesús de una manera sorprendente.
¿Lo sabías?
	Una interacción como ésta en el tiempo del Nuevo Testamento era poco común debido a que la mayoría de los judíos veía a los oficiales romanos como enemigos y conquistadores en lugar de alguien con quien conversar. Esta tensión llevaría con el tiempo a una guerra sin cuartel, unos cuarenta años después de los relatos de los evangelios. Este oficial, sin embargo, parecía ser totalmente diferente. No solo rompió con las normas sociales al ir a Jesús, sino que, según Lucas 7:5, su sincero amor por el pueblo judío lo llevó, como gentil, a ayudar a pagar por la construcción de una sinagoga.


El oficial romano propuso un nuevo plan
Lee Mateo 8:8,9.
	PREGUNTA
¿Por qué le dijo el oficial a Jesús que no era necesario que fuera a su casa para sanar a su siervo?



	PREGUNTA
¿Crees que tendrías suficiente fe como para decirle a Jesús que no es necesario que vaya personalmente a orar por alguien porque sabes que su autoridad a la distancia es suficiente? ¿Por qué sí o por qué no?


El oficial romano sabía que alguien al mando solo debía decir la palabra, y los que estan bajo su autoridad obedecían. Lo sorprendente es cómo el oficial reconoció que la autoridad espiritual operaba de la misma manera. Él tuvo fe en que Jesús, con su autoridad espiritual, sólo debía decir la palabra, y todas las enfermedades y dolencias le obedecerían.
	
PREGUNTA
¿Qué pregunta le harías al oficial romano si hubieras sido testigo de esta interacción con Jesús?



	PREGUNTA
Si hubieras visto el desarrollo de este encuentro, ¿cómo habrías anticipado el fíinal de esta historia?


Solo podemos imaginar la mirada en el rostro de cualquiera que haya visto este encuentro. Esta interacción puede desafiarnos a creer en Jesús por lo humanamente imposible al comprender la autoridad que tiene sobre nuestras enfermedades y problemas. Sigamos leyendo y veamos lo que Jesús dijo a continuación.
Jesús respondió con asombro
Lee Mateo 8:10–13.
	
PREGUNTA
¿Qué piensas que impresionó a Jesús en la respuesta del oficial romano?



	PREGUNTA
¿Qué te llama la atención de lo que dijo Jesús sobre la fe del oficial romano?


Jesús anunció a quienes escuchaban que los israelitas no eran los únicos que reconocerían a Jesús por lo que Él era. Jesús continuó refiriendo que habría muchos israelitas que nunca lo aceptarían, mientras que muchos gentiles sí lo harían.
	
PREGUNTA
¿Cómo influyó la formación militar del oficial en su capacidad para reconocer la autoridad espiritual de Jesús?


Hay una muy buena posibilidad de que el hombre no habría tenido la misma perspectiva si no hubiera sido militar. Para nosotros, el Espíritu Santo puede usar nuestras experiencias de vida y las de otras personas para ayudarnos a entender la manera en que Dios obra. Por eso es muy importante que contemos a otros cuando vemos la obra de Dios y que también escuchemos lo que otros nos cuentan.
	
PREGUNTA
¿Hay algo en tu vida que el Espíritu Santo ha usado para ayudarte a entender mejor cómo obra Dios?



	PREGUNTA
¿Hay alguien que conoces y que tiene fe en Dios por lo humanamente imposible? ¿Quién es? ¿Por qué crees que sí?



Reflexiona
Cree en la autoridad y el poder de Dios para proveer lo imposible.
Nuestro desafío es confiar y creer en la autoridad y el poder de Dios, sin importar a lo que nos enfrentemos. Acabamos de comentar un ejemplo de esto que sucede en una historia asombrosa de la Biblia. Escuchar acerca de la fe que asombró incluso a Jesús debería inspirarnos a mostrar esa fe en nuestra vida personal. El oficial romano es un verdadero ejemplo de alguien que entendió que hay poder en la autoridad. También podemos tener fe basada en la autoridad infinita que Dios tiene sobre toda la creación. Debemos creer que su poder también puede obrar lo humanamente imposible en nuestra vida.
Escucha a Dios
Dediquemos un momento para considerar cómo vemos en nuestra vida lo que hemos aprendido de la Biblia. Estas preguntas están destinadas a servir como una conversación entre tú y Dios. Comentar tus respuestas con el grupo es completamente voluntario.
•	Haz una pausa para tener un momento de reflexión en silencio antes de preguntar a los alumnos si desean decir algo. Comentar tu experiencia personal puede animar a los alumnos a participar.
	
PREGUNTA
¿De qué manera este encuentro entre el oficial romano y Jesús ha desafiado tu fe?



	PREGUNTA
¿Qué necesita cambiar en tu vida de fe que te ayude a creer más en el poder de Dios?



Activa
¿Es tu fe en Dios tan firme que crees que sólo su palabra puede obrar lo humanamente imposible en tu situación? En nuestra historia bíblica, por su asombrosa fe, el oficial solo pidió que Jesús dijera la palabra para que la sanidad fuera una realidad, y el poder de Jesús fuera revelado. Pongamos esa fe en práctica ahora. Si necesitas que Jesús obre lo humanamente imposible en tu vida, levanta la mano. Los demás nos reuniremos a tu alrededor y pediremos a Jesús por ti.
•	Dedica tiempo para orar por los alumnos con necesidades.
	Oportunidad de salvación
Incluye esto si crees que hay algunos en el grupo que no tienen una relación personal con Jesús.
Tal vez hoy escuchaste esta historia y pensaste: ¡Eso es asombroso! Quiero experimentar al Dios que resuelve lo imposible. El problema es que no tienes una relación con Jesús desde dónde empezar. La confianza en Jesús para proveer lo humanamente imposible comienza con entregarle tu vida.
¿Hay alguien aquí que desea orar para tener una relación con Jesús o porque quiere renovar su relación con Él?
Dedica un tiempo a reconocer a los que responden y agradece su deseo de restaurar su relación con Dios. Ora con ellos en ese momento o al terminar el tiempo en grupo. Después de la sesión, conversa con ellos sobre dónde están en su andar con Dios y pregunta cómo podrías ayudarlos.




Conclusión
El oficial romano es un ejemplo poderoso de alguien que no dudó del poder de Jesús. Mientras otros habrían pedido que Jesús fuera físicamente a su casa a fin de creer, este oficial confió completamente en el poder y Su autoridad. Sabía que Él sólo debía decir la palabra, y cualquier enfermedad o dolencia terminaría. Procuremos vivir como el oficial romano: creyendo en la autoridad y el poder de Dios para hacer lo imposible en nuestra vida.
Oración
Padre celestial, gracias por estar siempre con nosotros a través de tu Espíritu Santo. Cuando la vida se vuelve difícil y resolver nuestros problemas nos resulta humanamente imposible, te pedimos fe como la del oficial romano. Queremos confiar completamente en ti por quién eres tú. Ayúdanos a rendirnos a tu autoridad y a caminar con una fe asombrosa. Amén.
Despedida
No olvides revisar la aplicación. Allí hay algunos excelentes devocionales que te ayudarán en tu andar con Jesús. Lo encontrarás en la aplicación Proyecto Compromiso Bíblico. ¡Hasta la próxima reunión!
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