Vive cuando estés a solas
Día 1: No necesitas ir
Revisa el video para esta sesión.

Participa
Lee Mateo 8:5–13.
Considera
El oficial romano le suplicó a Jesús que sanara a su siervo. Luego, sostuvo que si Jesús solo decía la palabra, su siervo sanaría. A pesar de tener un trasfondo diferente al de Jesús, este hombre mostró una fe asombrosa. Él tenía suficiente fe, razón por la que Jesús se dirigió a los que lo seguían y alabó al oficial romano.
	
PREGUNTA
¿Qué parte de este pasaje te llama más la atención? ¿Por qué?


Reflexiona
Tal vez has estado en una situación en que luchaste por tener fe en Jesús para que te ayudara. No nos equivocamos al decir que ninguno de nosotros es perfecto ni ha hecho lo correcto el ciento por ciento del tiempo. Pero, cuanto más confiemos en Jesús, más fácil será creer que su autoridad es suficiente para proveer para nuestras necesidades. Además, nuestras experiencias darán forma a nuestra fe cada vez más profunda en Jesús. Fue la comprensión que tenía el oficial romano de la autoridad militar lo que lo ayudó a ver a Jesús por quien era. El Espíritu Santo también puede usar las situaciones en tu vida para ayudarte a entender mejor a Jesús. ¡Esto te ayudará a tener una fe aún más asombrosa en Él!
	
PREGUNTA
¿Qué te impide creer que Dios puede hacer en tu vida lo humanamente imposible?



	PREGUNTA
¿Qué puedes hacer hoy para edificar tu fe?



Activa
¿Puedes mencionar algo, aparentemente imposible, por lo que has estado orando o quieres recibir? Considera conversar con alguien que tiene una gran fe en que Dios puede hacer lo humanamente imposible. Pregúntale cómo llegó a tener esa clase de fe. Luego, pídele que ore contigo por tu necesidad. Procura crecer en tu comprensión del poder y la autoridad de Jesús.
Ora
Querido Dios, pido que mi fe sea como la que tuvo el oficial romano y que mi vida se asemeje a la tuya. Ayúdame a creer que realmente tienes poder y autoridad sobre cada circunstancia de mi vida. Fortalece mi fe y recuérdame quién soy en Cristo. Amén.


Vive cuando estés a solas
Día 2: Dios provee
Participa
Lee 1 Crónicas 29:10–20.
Considera
En los versículos anteriores de lo que leímos, el rey David había recibido una ofrenda para la construcción del templo. La construcción del templo era lo que apasionaba a David. Aunque nunca llegó a ver el templo construido, David jugó un papel importante en lo que se hizo más tarde. Aunque el pueblo dio sus ofrendas para la construcción del templo, David declaró que fue Dios quien primero proveyó para el pueblo. En otras palabras, todo lo que el pueblo tenía venía de Dios. Su hijo Salomón sería quien construiría el templo, pero David le aseguró a su hijo y al pueblo que Dios estaría con ellos.
	
PREGUNTA
¿Cómo describió David a Dios en estos versículos?



	PREGUNTA
¿Cómo presentan estas palabras de David la autoridad y el poder de Dios?



Reflexiona
Puede ser fácil para nosotros pensar que todo lo que tenemos se debe a nuestra creatividad, trabajo arduo o herencia. Lamentablemente, muchas veces olvidamos que Dios nos ha provisto todo lo que tenemos por su poder y autoridad. Cuando entendemos esta verdad, podemos aprender a pedir a Dios que provea para nuestras necesidades.
	
PREGUNTA
¿Cómo el saber que Dios proveyó todo lo que tienes cambia tu perspectiva de las cosas?



	PREGUNTA
¿Qué te dice eso acerca de la autoridad y el poder de Dios?


Activa
Tal como lo hizo David, dedica un momento para alabar a Dios por todo lo que Él te ha dado, te ha mostrado y ha hecho por ti.
Ora
Querido Dios, gracias porque estás siempre conmigo. Ayúdame a reconocer tu poder, tu autoridad y capacidad para proveer todo lo que necesito en la vida. Ayúdame a pedirte con más fe la provisión que necesito. Pido por cada miembro de mi familia para que te busquen y te adoren. Amén.


Vive cuando estés a solas
Día 3: Demostración de poder
Participa
Lee 1 Reyes 18:22–38.
Considera
Esta historia del Antiguo Testamento es un excelente demostración del poder de Dios. Elías, un profeta de Dios, desafió a 450 profetas de Baal a demostrar quién era el Dios verdadero. Después de que los profetas de Baal no pudieron hacer que el fuego cayera del cielo y quemara su sacrificio, fue el turno de Elías. Con el fin de preparar un escenario más glorioso en que Dios mostraría Su gran poder, Elías ordenó a la gente que vertieran doce jarras grandes de agua sobre la ofrenda. ¡Las acciones de Elías fueron valientes! Del mismo modo, somos valientes cada vez que pedimos a Dios en oración que haga las cosas que son humanamente imposibles. La clave para cada uno de nosotros está en creer que Dios tiene el poder para hacer todas las cosas.
	
PREGUNTA
¿Cuál piensas que fue el propósito de echar agua sobre la ofrenda y alrededor del altar?



	PREGUNTA
Si estuvieras en la posición de Elías, ¿qué habrías pensado cuando el agua fue derramada sobre la ofrenda y alrededor del altar?


Reflexiona
¿Crees en el poder de Dios tan firmemente como Elías? ¿Tienes la misma confianza de que Dios puede hacer cosas humanamente imposibles como lo hizo por Elías? Estas son preguntas en las que debemos pensar. Imagínate la obra maravillosa de Dios que se extendería a nuestras familias, a través de nuestras escuelas, e incluso en todo nuestro mundo, si cada cristiano tuviera fe en Dios como Elías. Nuestra fe en Dios se fortalece cuando leemos historias bíblicas como estas. Con Dios, todo es posible.
	
PREGUNTA
¿Le pides a Dios cosas que le son fáciles de proveer para ti? ¿Qué necesitas que Dios haga y has temido perdirlo?



	PREGUNTA
¿Qué piensas que te impide tener una fe como la de Elías?


Activa
Consigue una vela en un frasco y echa suficiente agua en él para que se vea solo la punta de la mecha. Deja reposar la vela durante dos minutos y luego trata de encenderla. Esto debería ser una pequeña demostración de lo difícil que posiblemente habría sido encender el fuego para esa ofrenda en el altar. Dios es más poderoso de lo que podemos imaginar.
Ora
Querido Dios, estoy maravillado de tu poder. No importa cuán difícil sea una situación, tú puedes mejorarla. Te pido que enciendas en mí un fervor por ti que no pueda ser ahogado por la duda o las situaciones difíciles. Amén.

Vive cuando estés a solas
Día 4: Autoridad sobrenatural
Participa
Lee Lucas 8:26–37.
Considera
En estos versículos, vemos a un hombre poseído por muchos demonios. Este poder demoníaco atormentaba al hombre, pero también a veces le daba al hombre una fuerza antinatural. Nota cuán asustados estaban los demonios cuando vieron a Jesús. Este es un recordatorio maravilloso de que no importa cuán fuertes o peligrosos sean los poderes malignos en este mundo, ellos también se someterán a la autoridad de Jesús. Él controla todo en este mundo, tanto lo físico como lo espiritual.
	
PREGUNTA
¿Qué crees que pensaron los discípulos cuando salieron de la barca y se encontraron con este hombre poseído?



	PREGUNTA
¿Por qué crees que los demonios temieron a Jesús?



	PREGUNTA
¿Cómo muestra este encuentro la autoridad de Jesús?


Reflexiona
En los Evangelios, verás cómo Jesús expulsó demonios de las personas y restauró la vida de muchos. Su autoridad espiritual y su poder atemorizaron a los demonios. Si eres un seguidor de Jesús, un pensamiento alentador para hoy es que ese mismo Jesús vive en ti a través de su Espíritu Santo. Tú tienes acceso al poder de Jesús. Al recordar esta verdad, levanta la cabeza, al saber que a través de Jesús, tú también tienes poder y autoridad.
	
PREGUNTA
¿Por qué es necesario creer en la autoridad y el poder de Jesús para fortalecer tu fe y crecimiento espiritual?


Activa
Dedica un tiempo a escribir lo que significa creer en el poder y la autoridad de Jesús. ¿Qué pasos puedes tomar para crecer en esta área?
Ora
Querido Dios, a pesar de la falta de control en mi vida, sé que en ti puedo encontrar la paz que necesito. Ayúdame a recordar que si Jesús atemorizó a los demonios, no hay mal en este mundo que me impida recibir lo que tienes para mi. Amén.


Vive cuando estés a solas
Día 5: Asunto de identidad
Participa
Lee Juan 18:1–8.
Considera
Este pasaje de la Escritura marca un punto de cambio en el trayecto de Jesús a la Cruz. La traición de Judas, uno de los discípulos, provocó el arresto de Jesús. En ese momento, Jesús le preguntó al grupo a quién buscaban, y ellos contestaron: «A Jesús de Nazaret». Entonces, ante nada más que las palabras: «Yo Soy», todos cayeron al suelo. Con solo hablar de su identidad, el poder de Jesús cayó sobre aquellos que trataban de prenderlo. Recuerda que tu identidad la encuentras por seguir a este mismo y poderoso Jesús.
	
PREGUNTA
¿Por qué piensas que Jesús no se resistió ante los soldados?



	PREGUNTA
¿Qué habrá pasado por la mente de Judas cuando esto sucedió?


Reflexiona
El poder y la autoridad de Jesús son importantes para quienes se identifican como sus seguidores. Es esta identidad la que nos distingue de los demás. La autoridad de Jesús también debe tener un impacto en nuestra vida. Debemos ver las situaciones de manera diferente, comportarnos de manera diferente, hablar de manera diferente y vivir de manera diferente. Cuando realmente entendemos nuestra identidad en Cristo, estamos más preparados para enfrentar situaciones difíciles. Cuanto más aprendemos acerca de Jesús a través de las historias bíblicas que leemos, tanto más entendemos quiénes somos en Él.
	
PREGUNTA
¿Es posible que al mirar tu vida otros reconozcan tu identidad como seguidor o seguidora de Jesús? ¿Por qué sí o por qué no?



	PREGUNTA
¿De qué manera intenta el enemigo confundir la identidad de las personas? ¿Cómo puede esto dañar nuestro andar con Dios?


Activa
Escribe la palabra IDENTIDAD en sentido vertical en el margen izquierdo de una hoja de papel con una letra en cada línea. Usando cada letra, piensa en una palabra con la que quieras definirte como seguidor de Jesús. Por ejemplo, para la letra A podrías escribir Alentador.
Ora
Querido Dios, el poder que tienes sobre mi vida es maravilloso. Estoy agradecido de haber rendido mi vida a tu poder y dejar que me guíes todos los días. Jesús, ayúdame a vivir cada minuto de cada día con la seguridad de que mi identidad está en ti. Amén.
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