Vive cuando estés a solas
Día 1: Náufragos
Revisa el video para esta sesión.

Participa
Lee Hechos 27:1, 7–11, 20–26, 30–44
Considera
En su viaje, Pablo y los demás en el barco enfrentaron una gran tempestad que los atemorizó a todos; excepto posibemente a Pablo. Él oyó a un ángel de Dios y comenzó a decir a todos los que estaban en la barca que se animaran y no tuvieran miedo. Debido a las palabras valientes de Pablo, la tripulación, los soldados y otros prisioneros a bordo recibieron esperanza por primera vez en su largo viaje a través de la tempestad. Tal vez también te sientes hoy como si estuvieras en una tempestad en tu vida. Tal vez te sientes solo o tienes miedo. Aprende de este ejemplo y aplícalo a tu vida.
	
PREGUNTA
¿Por qué piensas que los marineros tuvieron tanto miedo de la tempestad, pero Pablo no parecía tenerlo?



	PREGUNTA
¿Qué dice del carácter de Pablo la ayuda que le dio a quienes lo habían encarcelado?


Reflexiona
Tal vez has estado en una situación en la que sentiste que no podías confiar en Jesús. Tal vez te envolviste tanto en las circunstancias difíciles frente a ti que perdiste de vista a Aquel que puede ayudarte a superarlas. Aprender a confiar en Dios en momentos difíciles es a menudo un proceso, una confianza que se desarrolla con el tiempo. Cuando pasamos constantemente tiempo con Dios, aprendemos a confiar en Él aún más. Entonces, las incertidumbres de nuestras tempestades no parecerán tan malas. En cambio, aprendemos a poner nuestra esperanza y fe en Él para que nos ayude a superarlas.
	PREGUNTA
¿Por qué esta historia bíblica puede cambiar la manera en que verás tu próxima situación difícil en la vida?



	PREGUNTA
¿En qué áreas de tu vida todavía tienes dificultad para confiar que Jesús te ayudará? ¿Cómo puedes cambiar eso?


Activa
Toma una tarjeta y escribe Hechos 27:25. Luego, coloca la tarjeta en algún lugar donde la veas todos los días. Cada vez que comiences a dudar de que Dios cumple sus promesas, el Espíritu Santo te hará recordar este versículo.
Ora
Querido Dios, gracias porque puedo poner mi confianza en ti, aunque mi futuro parezca incierto. No quiero ilusionarme pensando que las cosas van a mejorar o frustrarme al ver lo difícil que es todo. Quiero buscarte y seguir tu voluntad para mi vida. Amén.


Vive cuando estés a solas
Día 2: Menos es más
Participa
Lee Jueces 6:12–16; 7:1–8, 19–22.
Considera
En la primera parte de este pasaje, Dios llamó a Gedeón a dirigir un ejército y derrotar a los madianitas. Gedeón era un hombre tímido y dijo ser el menos importante y del clan más débil. Por su apariencia, él parecía ser la última persona en la tierra a quien Dios usaría para dirigir un ejército contra una nación. Se enfrentó a una tarea sumamente difícil con infinitas incertidumbres. Todos alguna vez nos hemos sentido débiles en nuestra fe. Lo importante es que aprendamos a confiar en Dios en esos momentos difíciles. Esta es una de las muchas historias en las Escrituras con un fuerte enfoque en la confianza en Dios y no en nosotros mismos.
	
PREGUNTA
Si fueras Gedeón, ¿qué habría pasado por tu mente si Dios te hubiera llamado a hacer algo como esto?



	PREGUNTA
¿Por qué piensas que Dios siguió reduciendo el ejército de Gedeón?


Reflexiona
A veces, lo mejor que podemos hacer cuando nos enfrentamos a una situación muy difícil es hacer diligentemente lo que Dios dice. Si somos obedientes y seguimos su guía, no tenemos nada que temer. Él es mucho más sabio y entiende mejor todo lo que sucede a nuestro alrededor.
Pero al igual que Gedeón, muchos de nosotros dudamos cuando Dios nos llama. Si tomamos en serio el ejemplo de Gedeón y desarrollamos nuestra capacidad de confiar en Dios y obedecer, no habrá manera de detener lo que podemos hacer. ¡Con los creyentes en Cristo en todo el mundo, podríamos llevar el nombre de Jesús a todos los rincones del planeta!
	
PREGUNTA
¿Por qué te inspira la historia de Gedeón a salir con fe?



	PREGUNTA
¿Qué puedes hacer para tener más confianza en tu capacidad de ser usado por Dios?


Activa
Uno de los problemas de Gedeón era ver como algo imposible que Dios lo usara. Dedica un tiempo ahora mismo y escribe una o más cosas que aprendiste de esta historia bíblica que te ayudarán cuando dudes de lo que Dios puede hacer a través de ti.
Ora
Querido Dios, no importa cuán pequeño trate de hacerme sentir el diablo, sé que soy tu hijo. Tú eres el Rey de reyes, el Señor de señores y el Creador del universo. Gracias por usarme en tu plan maestro para este mundo. Dios, si alguna vez empiezo a dudar de quién soy y de mi papel en tu reino, por favor recuérdame de tu llamado. Amén.

Vive cuando estés a solas
Día 3: ¡No hay dónde ir!
Participa
Lee Éxodo 14:10–28.
Considera
Los israelitas, que recientemente habían visto a Dios realizar milagro tras milagro, dejaron que su situación temporal afectara la confianza de ellos en Él. Los israelitas tenían miedo y no podían ver a dónde iban. Ellos preferían regresar a Egipto como esclavos, ignorando por completo todas las maravillas que Dios había hecho para que llegaran a este punto.
Lo más probable es que hayas tenido momentos en los que te has enfocado más en tu estado presente que en lo que Dios ha hecho por ti en el pasado. Esto a menudo resulta en dudar si Dios podrá ayudarte en la situación que enfrentas. Esta historia es un buen recordatorio para mantener tus pensamientos en Él.
	
PREGUNTA
¿Por qué los israelitas habrán tenido tanto miedo a pesar de haber visto los milagros que Dios había hecho para sacarlos de la esclavitud?



	PREGUNTA
¿Por qué piensas que los israelitas querían volver a la esclavitud en Egipto?


Reflexiona
Algo que se repite a lo largo del Antiguo Testamento es la ceguera de los israelitas en las situaciones difíciles. Ellos parecían olvidar que servían a un Dios en quien podían confiar, que siempre los guiaría y los protegería. Lamentablemente, muchos cristianos hoy en día actúan como los israelitas en el Antiguo Testamento.
No importa cuántas veces Dios nos lleve a través de algo, nuestra naturaleza humana tiende a hacernos retroceder. Podemos sentirnos tentados a olvidar los milagros pasados que Dios ha hecho por nosotros. Procura vivir de manera diferente. Mira tus circunstancias de manera diferente. Míralos a través de la perspectiva de nuestro Dios poderoso.
	
PREGUNTA
¿Puedes nombrar un momento en que parecías estar cegado por una situación difícil y olvidaste cómo Dios proveyó para ti anteriormente? ¿Qué piensas que puedes hacer para cambiar esa mentalidad?



	
PREGUNTA
¿Qué parte del pasaje bíblico de hoy te inspira a seguir adelante con Dios?


Activa
Dibuja, pinta o imprime una imagen de una vara y ponla en tu habitación. Recuerda, Dios le dijo a Moisés que tomara su vara y extendiera la mano sobre el mar, y dividiera las aguas. Cada día, cuando pases tiempo con Jesús, mira la vara para que te sirva como un recordatorio visual de que Dios ya ha hecho una gran obra en ti. Recuerda que Dios es más grande que tu situación. Él es el mismo Dios que hizo maravillas en el pasado y todavía las hace hoy.
Ora
Padre celestial, ayúdame a ver las situaciones a través de tus ojos y no como los israelitas en este pasaje. Ruego que yo siempre pueda recordar tu poder milagroso. Eres un Dios poderoso que puede eliminar cualquier duda de mi vida cuando me siento inseguro. Amén.


Vive cuando estés a solas
Día 4: ¿Quién es el que ríe ahora?
Participa
Lee Génesis 18:10–14; 21:1–7.
Considera
Este relato es un momento muy importante en la historia pre-israelita. Debido a que Abraham y Sara eran muy ancianos, les resultaba difícil creer que todavía podrían tener hijos propios. Aunque Dios les dijo que los tendrían, tenían sus dudas. Simplemente parecía algo imposible para ellos. Pero Dios hizo posible lo que era humanamente imposible. Y de los descendientes de esta anciana pareja desciende la nación israelita.
Por alguna razón, las personas ponen excusas de por qué Dios no puede obrar a favor de ellas. Recuerda, Dios te ama y quiere lo mejor para ti. Esto no significa que siempre recibimos lo que queremos, sino que Dios hará lo que es bueno para nosotros. La clave es confiar en Dios en cada situación, incluso en lo que es aparentemente imposible.
	
PREGUNTA
¿Por qué piensas que Sara se rió cuando se enteró de que iban a tener un hijo?



	PREGUNTA
¿Qué emociones piensas que tuvieron Sara y Abraham cuando se enteraron que Sara estaba embarazada?


Reflexiona
Lo que hizo este milagro tan asombroso fue que a Abraham y Sara recibieron la promesa que sus descendientes serían como la arena en la orilla del mar y las estrellas en el cielo. Así que al principio, se desanimaron porque no tenían idea de cómo iba a suceder esto.
Muchos cristianos hoy luchan por creer que el sueño que Dios puso en su corazón se hará realidad. Si aprendemos a confiar en las palabras de Dios para nosotros, ¡quién sabe lo que podremos lograr en este mundo para su gloria!
	
PREGUNTA
¿Alguna vez has dudado de Dios? ¿Por qué?



	PREGUNTA
¿Qué puedes aprender de Abraham y Sara en esta historia?


Activa
¿Tienes un sueño que no se ha realizado y piensas que es imposible que se cumpla? Dedica un tiempo a pedir a Dios en oración que te ayude a expandir tu comprensión de lo que es posible con Él. Luego, dedica tiempo cada día a Dios, y a orar que puedas vivir cualquier sueño conforme al propósito de Dios en tu corazón.
Ora
Querido Dios, me has creado con el potencial de hacer algo asombroso por tu reino. ¿Me puedes ayudar a ver qué es lo que quieres que nazca de mi vida? No quiero disminuir el valor de ello o convencerme de que es imposible. Ayúdame a aceptar los sueños que me has dado. Amén.

Vive cuando estés a solas
Día 5: Perfecta paz
Participa
Lee Isaías 26:1–8.
Considera
El profeta Isaías escribió este texto profético como una canción. Este canto habla de la bondad de Dios en tiempos difíciles. Isaías quería desafiar al pueblo a poner su confianza en el único Dios verdadero.
Enfrentaremos momentos difíciles en la vida. A menudo, nos sentimos muy agradecidos después de que Dios nos ha ayudado. Pero esta canción puede ser un estímulo para nosotros. Hace mucho tiempo, la gente anticipó que Dios vendría a rescatarlos y entonaron la canción como si ya hubiera sucedido. Nosotros también podemos hacer lo mismo.
	
PREGUNTA
¿Cómo dirías el versículo 3 en tus propias palabras?



	PREGUNTA
¿Cómo es la paz perfecta para ti?



	PREGUNTA
¿Piensas que agradecer a Dios antes de ver la victoria nos trae paz? ¿Cómo?


Reflexiona
De la misma manera, en Éxodo 14:13,14 Moisés le dijo al pueblo que salía de Egipto que el Señor pelearía por ellos. Moisés dijo esto al pueblo mientras eran perseguidos por el ejército egipcio. Lo más probable es que no seas perseguido por un ejército, pero tus luchas son igual de reales. Observa cómo Dios, a través de Moisés, quería que el pueblo reaccionara a este momento difícil en su vida. Él quería que el pueblo mantuviera la calma. Por lo general, es más fácil decirlo que hacerlo. Sin embargo, esto debe ser cierto porque Dios quería que el pueblo supiera que Él había peleado por ellos.
	
PREGUNTA
¿Cómo podemos crecer en nuestra confianza en Dios y aprender a mantener la calma en los momentos difíciles?



	PREGUNTA
¿Qué significa concentrar nuestros pensamientos en Dios, especialmente en tiempos difíciles?


Activa
Dedica un momento para compartir Isaías 26:3 con un amigo que está pasando por un momento difícil en la vida. Dile que leíste este versículo alentador y que te gustaría animarlo con la Palabra de Dios.
Ora
Querido Dios, por favor ayúdame a aprender a confiar más que nunca en ti. Ayúdame a concentrar mis pensamientos en ti, especialmente en los momentos difíciles de mi vida. Ayúdame a entender que peleas las batallas por mí, y que puedo mantener la calma sabiendo esto. Por favor, ayuda a mis amigos que también están pasando por dificultades en este momento. Ayúdame a reconocer las oportunidades apropiadas para ser de aliento para ellos. Amén.
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