Vive cuando estés a solas
Día 1: ¡Tiempo de abrir el techo!
Revisa el video para esta sesión.

Participa
Lee Marcos 2:1–12.
Considera
Estos versículos hablande de cuando a Jesús predicó en una casa llena de tanta gente, que no había espacio para que nadie más entrara. Sin embargo, cuatro hombres estaban decididos a llevar a su amigo paralítico donde Jesús. Entonces, abrieron un agujero en el techo y bajaron a su amigo en una camilla. Jesús quedó asombrado por la fe de estos amigos. ¿Y tú? ¿Has sido una parte activa de la obra de Dios en la vida de alguien?
	
PREGUNTA
¿Por qué piensas que los cuatro hombres estaban tan decididos a cargar su amigo hasta Jesús?



	PREGUNTA
¿Qué te dice acerca de Jesús cuando vio la fe de los cuatro amigos?


Reflexiona
Tal vez estés pensando en alguien en tu vida que podría ser bendecido con el apoyo de otra persona en este momento. Por lo general, cuando alguien está tan agotado por las luchas de la vida, una de las pocas cosas que puede ayudarlo es el interés que le muestren las personas a su alrededor y el aliento que reciba de ellos. Deja que otros se apoyen en ti para recibir fortaleza espiritual, emocional o mental. Tu fe puede ser la poderosa obra de Dios que cambie el curso de la vida de alguien.
	
PREGUNTA
¿De qué manera esta historia te ha inspirado a activar tu fe en Jesús para bendecir la vida de los demás?



	PREGUNTA
¿En qué áreas de tu vida piensas que sería muy difícil ser la persona en quien otros puedan confiar?


Activa
Escribe el nombre de cualquier persona que el Espíritu Santo ha traído a tu pensamiento a lo largo de este devocional. Luego, envíale a esa persona un mensaje de texto esta semana. Podría ser un pasaje bíblico para animarlo, y decirle que estás orando por él o ella ese día, ¡o simplemente para decirle que el Señor te ha guiado a pensar en él o ella!
Ora
Querido Dios, quiero ser una persona en quien otros puedan confiar. Quiero animar a los que me rodean, alumbrarlos con tu luz e imitar tu ejemplo. Pido que me des oportunidades para conversar con otros y ayudarlos a dirigirse a ti. Úsame, Señor, para la cumplir la obra que tú quieres hacer en la vida de mis amigos. Amén.


Vive cuando estés a solas
Día 2: ¿Amigo o enemigo?
Participa
Lee 1 Samuel 20:10–23.
Considera
En este pasaje, encontramos que David teme por su vida y huye del rey Saúl. Los celos del rey Saúl por la popularidad y la unción de David lo habían incitado a perseguir a David para matarlo. Pero Jonatán, hijo del rey Saúl, era amigo de David. Jonatán estaba atrapado entre la lealtad a su amigo y la honra a su padre.
Jonatán dio a su padre una última oportunidad para ver por sí mismo cuáles eran sus intenciones. Cuando se dio cuenta de que su padre realmente había decidido matar a su mejor amigo, Jonatán valientemente ideó un plan. David tuvo la bendición de tener un amigo como Jonatán, alguien que, sin que importar las circunstancias, siempre procuraría animarlo y ayudarlo.
	
PREGUNTA
Si fueras Jonatán, ¿qué habrías pensado al darte cuenta de que tu padre realmente quería matar a tu mejor amigo?



	PREGUNTA
¿Qué pasos dio Jonatán para proteger a David?


Reflexiona
A veces, lo mejor que podemos hacer cuando nos enfrentamos a un conflicto tan difícil entre personas que amamos es confiar en que Dios nos dirigirá. Para Jonatán era difícil creer que su padre estaba tan lleno de odio hacia David. Felizmente, cuando abrió sus ojos a esta realidad, tómo la firme decisión de ayudar a David, su amigo. David escapó y así continuó cumpliendo el plan de Dios en su vida. Jonatán fue un participante activo en el futuro de David. Imagina lo difícil que fue para David irse, sin embargo, su amigo estu presente para animarlo.
	
PREGUNTA
¿De qué manera el valor de Jonatán para ayudar a David te desafía a ayudar a los demás?


Activa
La historia de Jonatán y David es maravillosa. Lee completamente el capítulo 20 de la historia y medita en él.
Ora
Padre celestial, ayúdame a ser tan buen amigo de quienes me rodean, como lo fue Jonatán para David. Pido que mi vínculo sea lo suficientemente fuerte con mis amigos como para resistir las presiones que enfrentaré en la vida. No quiero hacer nada que impida a mis amigos buscar y encontrar lo que tienes para ellos. Dios, guíame a través de tu Espíritu Santo para ser el mejor apoyo y ayuda para mis amigos. Amén.


Vive cuando estés a solas
Día 3: ¡Siguió de largo!
Participa
Lee Lucas 10:25–37.
Considera
Un maestro de la ley religiosa le preguntó a Jesús cómo podía heredar la vida eterna. Jesús dejó que el hombre respondiera su propia pregunta, cuando dijo que debía amar al Señor Dios y amar al prójimo. Esto llevó al maestro de la ley religiosa a hacer otra pregunta. Él quería saber exactamente quién era su prójimo. Entonces Jesús le contó una historia para ilustrar quién era un prójimo. Lo inusual acerca de esta historia es que Jesús usó a un samaritano como héroe de la historia. Hay que destacar que los judíos, como Jesús y el maestro de la ley religiosa, generalmente no se llevaban bien con los samaritanos.
	
PREGUNTA
¿Por qué piensas que Jesús usó a los líderes de la ley religiosa como ejemplo de quienes siguen de largo en vez de ayudar al hombre necesitado?



	PREGUNTA
¿Qué preguntas le habrías hecho al buen samaritano, sabiendo que su pueblo y los judíos eran enemigos?


Reflexiona
Algo que vemos en los Evangelios es cómo Jesús ilustró la importancia de ayudar a los demás, incluso cuando no son como nosotros. Hoy, al igual que en los días de Jesús, vemos ejemplos de grupos de personas que se desprecian mutuamente debido a su cultura, raza o procedencia. Esta mala actitud se debe al pecado. No podemos definir como prójimo solo a los que piensan o actúan como nosotros, o se parecen a nosotros. Debemos mostrar misericordia y amor a quienes nos rodean, porque todos fuimos creados por Dios. Él quiere que ayudemos a otros a cumplir su propósito en vez de evitar a alguien solo porque es un inconveniente para nosotros.
	
PREGUNTA
¿Puedes pensar en un momento en que hubo alguien a quien pudiste haber ayudado, pero no lo hiciste?



	PREGUNTA
¿Qué te impidió ayudarlo?



Activa
Habla con tus padres o tutores con el fin de preparar paquetes con artículos personales básicos para distribuir entre personas que los necesitan. Usa bolsas de plástico del tamaño de un cuarto de galón para poner en ellas algunos bocadillos, una botella de agua y artículos de higiene personal. Cuando alguien de tu familia vea a algún necesitado, pídele que entregue uno de los paquetes. Además, incluye en ellos una nota en que le comuniques a la persona que Dios la ama y que estás orando por él o ella.
Ora
Padre celestial, ayúdame a ver a las personas de la manera en que tú las ves. No quiero que mi propia comodidad me haga indiferente a los demás. Quiero que me uses para ayudar a otros, aunque esto signifique ayudar a alguien a salir de sus problemas. Pido que me des valor para ayudar y no retroceder. Jesús, quiero seguir tu ejemplo. Amén.

Vive cuando estés a solas
Día 4: No seas indiferente
Participa
Lee Hebreos 6:10–12.
Considera
El escritor de la carta a los Hebreos elogió a los que con mucho esfuerzo participan en el ministerio. Ellos no solo ayudan a los demás creyentes, sino que les muestran amor e interés. Una cosa es hacer algo por alguien, pero otra muy distinta es mostrar amor mientras ayudamos. El escritor luego los desafió a tener esta misma actitud toda la vida. Mostrar esta clase de actitud, debe ser un esfuerzo de por vida para nosotros también. También compartimos la esperanza de que gracias a la fe y la perseverancia, seremos recompensados.
	
PREGUNTA
¿Cuáles son algunas maneras en que puedes mostrar interés por los demás?



	
PREGUNTA
¿Cómo muestras tu amor a Dios, sirviendo a los demás?


Reflexiona
Es posible que hayas escuchado que los cristianos dicen que Dios conoce nuestros pecados y fracasos. Si bien es cierto, no significa que es todo lo que Dios ve en nosotros. Dios tampoco olvida con cuánto esfuerzo y amor hemos trabajado para ayudar a quienes tienen necesidad. Dios quiere que tengamos éxito y recompensará a aquellos que obran con amor.
	
PREGUNTA
¿Qué te revela este aspecto de la justicia de Dios acerca de Él?



	PREGUNTA
¿De qué manera cambió este pasaje bíblico tu visión de lo que Dios quiere en tu vida?


Activa
Haz algo por alguien para mostrarle amor e interés. Haz algo inesperado. Sorprende a esa persona. Deja que vean el amor de Dios en ti.
Ora
Querido Dios, te alabo porque eres justo y fiel. Gracias por la verdad que aprendí hoy a través de tu Palabra. Ayúdame a mostrar amor e interés por las personas. Quiero que a través de mis acciones puedan ver a Jesús en mí. Amén.

Vive cuando estés a solas
Día 5: No es tiempo de venganza
Participa
Lee Génesis 45:1–7; 46:28–34; 47:11–12.
Considera
El relato de hoy se encuentra en la última parte de un pasaje bíblico sobre la vida de José. Como resultado del odio de sus hermanos, el joven José fue vendido como esclavo y, más tarde, fue encarcelado. Sin embargo, Dios siempre estuvo con José, incluso en los momentos más oscuros de su vida. Al final, Dios llevó a José a un lugar de mucha riqueza e influencia donde eventualmente tuvo la oportunidad de ofrecer protección a su familia, incluso a los hermanos que le habían hecho mal. Aunque José fue tratado injustamente, al final Dios lo usó para salvar a su familia.
	
PREGUNTA
Si fueras José, ¿crees que habrías perdonado a tus hermanos por hacerte cosas tan horribles? ¿Por qué sí o por qué no?



	PREGUNTA
¿Qué crees que pensaron los hermanos de José cuando se dieron cuenta de que el hombre que salvó a toda la familia era el hermano al que habían tratado tan cruelmente?


Reflexiona
Es asombroso leer el final de esta historia y ver cómo reaccionó José ante sus hermanos. Su respuesta es contraria a como las personas tratan a los demás hoy. Las personas normalmente dicen: «El que las hace, las paga»; «no hay misericordia para ellos»; y «que reciban su merecido». Sin embargo, José pensaba de una manera muy diferente. Él veía las cosas como nuestro Padre celestial: mostró misericordia y perdón a quien no la merecía. En realidad, ninguno de nosotros merece misericordia ni perdón, pero eso es lo que Dios nos ofrece. Al mostrar perdón a su familia, Dios uso a José con el fin de preparar a su familia y obrar a través de ellos en el futuro.
	
PREGUNTA
Piensa en un momento en que decidiste perdonar, ignorar o vengarte de alguien que te hizo daño. ¿Cómo fue tu experiencia?



	PREGUNTA
¿Es difícil para ti perdonar a los demás? Si es así, ¿de qué manera esta historia te anima a estar dispuesto a perdonar?


Activa
Piensa en alguien que te ha hecho daño. En vez de hacer una lista de lo que harías para vengarte, puedes hacer lo siguiente: orar por esa persona. Ora que Dios bendiga la vida de esa persona y que sea útil para bendecir a otros. Si es alguien a quien ves con frecuencia, busca una manera de alentarla y ayudarla.
Ora
Querido Dios, ayúdame a ver a través de tus ojos, a perdonar a aquellos que me han hecho daño y ayudarlos a andar por la senda que les has trazado. No quiero que la amargura impida que otros encuentren tus bendiciones. Ayúdame a ser tu seguidor y un amigo perdonador. Pido todo esto en el nombre de Jesús. Amén.
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