Vive cuando estés a solas
Día 1: ¿A quién acudes?
Revisa el video para esta sesión.

Participa
Lee Marcos 4:35–41.
Considera
¿Has enfrentado un momento difícil últimamente? Si es así, este devocional podría darte algo de perspectiva. Los discípulos no tenían fe en que superarían la tormenta por su cuenta. Posiblemente se preguntaron por qué Jesús no se preocupaba por sí mismo y por ellos. Para colmo, ¡Jesús estaba dormido! Pero finalmente ellos acudieron a Jesús cuando estaban desesperados por su ayuda. A veces, cuando pasamos por un momento difícil, en lugar de ir a Jesús de inmediato, primero buscamos nosotros la salidad. Cuando elegimos acudir a Jesús primero, podemos encontrar su paz. Deja que Jesús te ayude a superar tus dificultades.
	
PREGUNTA
¿Te sorprendió la respuesta de los discípulos a Jesús? ¿Por qué sí o por qué no?



	PREGUNTA
¿A quién acudes cuando las cosas se ponen difíciles?



	PREGUNTA
¿Qué diferencia habría si acudieras a Jesús primero?


Reflexiona
Los discípulos estaban en la barca con Jesús, pero solo cuando sintieron que estaban al borde de la muerte acudieron a Él. Fácilmente nosotros podemos hacer lo mismo cuando tenemos dificultades. Sentimientos como el orgullo, el miedo o la independencia también pueden ser obstáculos para que busquemos ayuda en Jesús. Porque sabemos que hay paz verdadera a nuestro alcance cuando acudimos a Jesús, Él siempre debe ser el primero a quién ir cuando tenemos problemas.
	PREGUNTA
¿Es tu relación con Jesús suficientemente firme que puedes enfrentar situaciones difíciles porque confías en Él?



	PREGUNTA
Si no lo es, ¿qué necesita cambiar para que tengas esa relación de confianza?


Activa
Toma una hoja de papel. Dóblala como un bote o simplemente dibuja un bote. Habla con Jesús sobre cualquier situación realmente difícil en tu vida. Escribe en el bote de papel cualquier cosa difícil que estés enfrentando. Mira tu bote de papel cada vez que necesites recordar que Jesús está contigo a través del Espíritu Santo, sea cual sea la situación.
Ora
Querido Dios, gracias porque puedo acudir a ti en cualquier momento y especialmente en los tiempos difíciles. Cuando las dificultades se presentan en mi camino, ayúdame a salir victorioso de la situación. Ayúdame a ver tu poder durante la tormenta, y por favor dame paz. Pido esto en tu nombre. Amén.

Vive cuando estés a solas
Día 2: Busca ayuda en Dios
Participa
Lee Salmo 28.
Considera
El rey David escribió este salmo como un clamor de ayuda cuando se enfrentó a algunos de sus enemigos. A pesar de que David enfrentó muchas dificultades en su vida, no dejo de buscar a Dios. Hay una lección que aprender de esto. Cuando la vida se pone difícil, podemos y debemos acudir a Dios en busca de ayuda como lo hizo David. Dios es Aquel que puede y está dispuesto a intervenir en nuestra situación.
David terminó este salmo declarando su meta de esperar pacientemente la intervención de Dios. Entre la dificultad y el resultado está el período de espera y confianza en que Dios está con nosotros. Recuerda que a veces Dios usa las dificultades para recordarnos que necesitamos su ayuda.
	
PREGUNTA
¿Cuáles son algunas de las cosas que el Señor hace por nosotros según este salmo?



	PREGUNTA
¿Cuáles son algunas peticiones que David hace en este salmo?



	PREGUNTA
¿Cuál es tu versículo favorito? ¿Por qué?


Reflexiona
Podemos descansar sabiendo que Dios nos escucha. Esto es cierto incluso cuando estamos pasando por un momento difícil. Vemos en este salmo que David clamó a Dios. Como un hombre conforme al corazón de Dios, David aprendió a esperar y a confiar en Dios. También tu confianza puede crecer si aprendes a esperar en Dios. Es en la espera cuando aprendemos a confiar en Dios, o de lo contrario intentaremos resolver las cosas por nuestros medios.
	
PREGUNTA
¿Alguna vez has pasado por un momento difícil y te preguntaste si Dios no podía escuchar tu oración como sugiere el versículo 1? ¿Qué fue?



	PREGUNTA
¿Con qué compara Dios el versículo 9?


Activa
Escribe tu propio salmo siguiendo éste como modelo. Escribe algunas líneas sobre una situación que estés enfrentando ahora. Luego, expresa cómo ves a Dios durante esta prueba y tu respuesta a Él. Si no estás enfrentando algo difícil en este momento, escribe sobre algo que hayas enfrentado en el pasado.
Ora
Querido Dios, gracias por el recordatorio de que puedo pedir tu ayuda, y tú vendrás a mi rescate. Gracias porque en los tiempos difíciles, sé que me ayudarás y estarás conmigo. Gracias, en el nombre de Jesús. Amén.

Vive cuando estés a solas
Día 3: Alégrense mucho
Participa
Lee Santiago 1:2–4.
Considera
¿Alguna vez has sentido alegría durante una dificultad? Eso parece inusual, ¿verdad? Claramente, la Biblia dice que consideremos nuestras pruebas como un tiempo para alegrarnos mucho. Dice también que vamos a enfrentar cualquier tipo de problemas. Eso no suena muy alentador. Cuando pasamos por tiempos difíciles, no siempre podemos controlar cómo y por qué surgen los problemas. Sin embargo, podemos controlar cómo los enfrentamos. Las pruebas pueden hacernos más fuertes, ayudarnos a desarrollar resistencia y profundizar nuestra fe en Dios.
	
PREGUNTA
¿Por qué debemos considerar las pruebas y los tiempos difíciles como una oportunidad para estar muy alegres?



	PREGUNTA
¿Cuál puede ser el resultado cuando nuestra fe es probada?


Reflexiona
Jesús sufrió para que tuviéramos una relación con Dios. Él es el ejemplo perfecto de lo que estos versículos quieren explicarnos. Aunque los tiempos difíciles y las pruebas no son placenteros, son importantes en el reino de Dios. Los tiempos difíciles pueden producir madurez en nosotros, y pueden resultar en que eventualmente no nos falte nada.
	
PREGUNTA
¿Te sientes más cerca de Jesús debido a las pruebas que has enfrentado? ¿Por qué sí o por qué no?



	PREGUNTA
¿De qué maneras pueden las pruebas fortalecer tu andar con Jesús?


Activa
Comparte con un amigo cómo Dios te fortaleció en un momento difícil en tu vida.

Ora
Querido Dios, gracias porque durante los tiempos difíciles, siempre tienes un plan para socorrerme. Ayúdame a ver lo que estás haciendo en mi vida, especialmente si las cosas no salen como yo quiero. Ayuda a otros que atraviesan momentos difíciles a ver tu poder y a experimentar el crecimiento en su fe también. Ayúdalos a que se alegren mucho en ti. Amén.

Vive cuando estés a solas
Día 4: ¿Quemados?
Participa
Lee Daniel 3:9–25.
Considera
En los tiempos de prueba, podríamos ver como algo imposible dedicarnos completamente a Dios. Aquí vemos esta asombrosa historia de tres jóvenes que ya habían hecho el compromiso de que, pasara lo que pasara, ellos servirían a Dios. Estos jóvenes confiaron en que Dios los liberaría. Pero aún más audazmente, confiaron en Dios aunque no los librara. ¡Esto sí que muestra un compromiso! Ellos estaban dispuestos a morir antes que pisotear su fe en Dios. En nuestros tiempos difíciles, tenemos la misma opción. ¿Tomaremos el camino fácil, o elegiremos soportar con fe lo que está frente a nosotros?
	
PREGUNTA
¿Qué admiras de estos tres jóvenes?



	PREGUNTA
¿Cómo piensas que responderías si estuvieras en la situación de ellos?



	PREGUNTA
¿Qué se necesitaría para hacer este tipo de compromiso con Dios a pesar de lo que enfrentes?



Reflexiona
Puede parecer imposible tener tal confianza en Dios en los tiempos difíciles. Pero cuando llegamos a conocer a Dios y su carácter, resulta más fácil que confiemos en Él. Estos tres jóvenes confiaron en el poder y la fidelidad de Dios. No le dijeron lo que debía hacer para rescatarlos. Simplemente confiaron que la presencia de Dios estaba con ellos ante la misma muerte.
	
PREGUNTA
¿Alguna vez sentiste que algo en tu vida era una imposibilidad para Dios? ¿Qué fue? ¿Por qué te sentiste así?



	PREGUNTA
¿Cómo puede crecer tu confianza en Dios?


Activa
Pide a tus padres, tutor o líder de la iglesia que ore contigo acerca de una situación difícil que enfrentas y en la que quieres confiar en Dios.
Ora
Querido Dios, tu poder fue suficiente para impedir que tres jóvenes se quemaran en el horno ardiente. También eres lo suficientemente poderoso para estar conmigo en mis tiempos difíciles. Ayúdame a aprender más acerca de ti y a confiar en ti. Hoy, decido confiar en ti aún más que ayer. Pido esto en el nombre de Jesús. Amén.

Vive cuando estés a solas
Día 5: Mantén el compromiso
Participa
Lee Salmo 119:145–152.
Considera
El escritor de este salmo expuso todo su corazón ante de Dios. Declaró que obedecería todas las leyes y los estatutos de Dios. Estaba proclamando que incluso en sus dificultades, mantendría el compromiso con Dios. Las dificultades no tienen que crear dudas.
Cuando estás pasando por un momento difícil, Dios quiere oír de ti. Él se interesa en lo que sientes: tus ansiedades, miedos y preocupaciones. Incluso quiere saber si te falta la fe. Tus sentimientos profundos no lo escandalizan. Podemos hablar de todo con Dios porque sabemos que está cerca y nos ama.
	
PREGUNTA
¿Qué versículo te llama más la atención? ¿Por qué?



	PREGUNTA
Los tiempos difíciles, ¿debilitan o fortalecen tu fe? ¿Por qué?



	PREGUNTA
¿Cómo te relacionas con lo que expresan estos versículos?


Reflexiona
Las dificultades vendrán. Tus sentimientos y emociones durante esos momentos tal vez serán difíciles de manejar. Dios entiende. Él siempre está cerca y siempre elegirá pasar por las cosas difíciles contigo si se lo pides. Elige hablar de todo abiertamente con Dios durante esos momentos.
	
PREGUNTA
¿Sientes que tienes una relación sincera con Dios? Si no es así, ¿qué te impide tenerla, y cómo puedes cambiar esto?


Activa
Antes de ir a dormir esta noche, dedica el tiempo a clamar a Dios. Habla con Él de tus heridas, sentimientos, dudas y necesidades. Dile que tu dependencia está en Él a partir de este momento.
Ora
Querido Dios, gracias porque puedo sincerarme contigo. Ayúdame a permanecer firme en mi fe cuando paso por algo difícil. También ayuda a mis amigos que están pasando situaciones difíciles. Quiero ser de aliento para ellos. Pido todo esto en el nombre de Jesús. Amén.
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