Vive cuando estés a solas
Día 1: Nueve meses
Revisa el video para esta sesión.

Participa
Lee Lucas Lucas 1:6–25, 57–66.
Considera
¿Eres una influencia a tus amigos y familiares? ¿Cómo muestras tu fe a los demás cuando esperas que Dios responda a tu oración? Vamos a considerar a Zacarías y a Elisabet. Ellos continuaron sirviendo a Dios fielmente aun cuando sus oraciones no fueron contestadas de inmediato, y también sirvieron a Dios fielmente en sus momentos de alegría.
La gente probablemente observaba la vida de ellos. La gente también te observa a ti. Zacarías alabó a Dios cuando su oración fue contestada. ¿Cuál fue la mejor parte del milagro? Sus vecinos también se regocijaron con él. Fueron testigos de un milagro debido a la dependencia de Zacarías de Dios durante ese tiempo de espera.
	
PREGUNTA
¿Cómo quieres que otros te describan mientras esperas que Dios responda tus oraciones?



	PREGUNTA
¿Qué puedes aprender de Zacarías y cómo manejó esta situación?


Reflexiona
Es fácil ser fiel a Dios cuando las cosas van bien. El desafío es mantenerse fiel cuando pasamos por dificultades y nos preguntamos si Dios está cerca. En esos momentos, no debemos dejar que nos guíen nuestras emociones, sino que debemos meditar en la verdad de Dios. Todavía podemos ser fieles, aunque no sintamos que Dios está haciendo algo por nosotros. Una excelente manera de mostrar a Jesús a los demás es dejar que sean testigos de los momentos difíciles que enfrentamos y de nuestra decisión de permanecer fieles a Dios.
	PREGUNTA
Después de leer esta historia, ¿cómo responderás tú a Dios si no recibes Su respuesta inmediata a tus oraciones?


Activa
Comenta con algunos amigos o familiares lo que Dios está haciendo en tu vida o alguna dificultad que Dios te está ayudando a superar. Puede ser un testimonio o incluso una petición de oración.
Ora
Dios, ayúdame a mostrar a mis amigos y familiares que confío en ti y en tu momento para hacer las cosas. En los buenos tiempos o en la dificultad, ayúdame a dirigir toda mi atención a ti. Que mi actitud mientras espero tu respuesta pueda animar a otros. Ruego todo esto en el nombre de Jesús. Amén.

Vive cuando estés a solas
Día 2: Al amparo de Dios
Participa
Lee Salmo 91.
Considera
Se dice que una de las cosas más poderosas en este mundo es el amor. Piensa en las personas en tu vida que dirías que amas. El amor que tienes por ellos te motiva. Los animas y estás dispuesto a hacer cosas por ellos. Estos versículos de las Escrituras dicen que tu amor por Dios lo mueve a responderte. Él puede rescatarte, protegerte, estar contigo en tiempos de dificultad, liberarte y honrarte. Dios es digno de tu amor.
	
PREGUNTA
¿Cómo puedes mostrar tu amor a Dios?



	PREGUNTA
¿De qué manera versículos como estos te alientan a confiar en Dios, incluso cuando no ves respuestas a tus oraciones?



	PREGUNTA
¿Cuál versículo de este salmo es tu favorito? ¿Por qué?


Reflexiona
El Salmo 91 es el favorito de muchas personas. Después de leerlo, podrás averiguar por qué. En este salmo, Dios nos asegura su presencia en nuestra vida. Esto nos da la confianza de que mientras esperamos la respuesta, Dios está con nosotros. Es maravilloso saber que nuestro simple acto de amar a Dios lo invita a venir y rescatarnos. Amar a Dios significa que hacemos todo lo posible por obedecer su Palabra y conocer su voluntad para nosotros. Aunque no somos perfectos, Dios nos ama y cuida de nosotros. Cuando mostramos nuestro amor por Dios y decidimos obedecerle y honrarlo, Él nos recompensa, en esta vida y en la eternidad. Tu amor por Dios lo invita a obrar en tu favor.
	
PREGUNTA
¿En qué área de tu vida te es difícil confiar en Dios?


Activa
Medita en este pasaje. Escribe todo el salmo o elige tu versículo favorito y memorízalo. Luego comparte con un amigo el mensaje de este salmo o el versículo que has aprendido.
Ora
Dios, te amo. Quiero darte las gracias porque tú me amaste primero. Gracias por venir a mi rescate y protegerme. Gracias por amarme y ofrecerme el regalo de la salvación. Gracias por recompensarme, darme paz y librarme del temor. Amén.

Vive cuando estés a solas
Día 3: ¿Alguna vez has sentido miedo?
Participa
Lee 1 Reyes 19:1–18.
Considera
La sensación de derrota puede hacer que las personas hagan cosas que en circunstancias normales no harían. Al igual que Elías, tendemos a huir y escondernos cuando nos sentimos derrotados. Elías se sintió derrotado hasta el punto de querer morir. Las dificultades marcan el comienzo de sentimientos de miedo, derrota y desaliento. Pero recuerda que es en esos momentos que Dios a menudo interviene. Dios intervino en favor de Elías y le proveyó alimento para fortalecerlo físicamente, y luego también trató con sus emociones.
Elías tuvo un encuentro con Dios durante el punto más bajo de su vida. Elías estaba en medio de una crisis y se sentía abandonado, pensando que él era el único profeta que quedaba. ¿Por qué Dios, que antes se había manifestado milagrosamente, ahora parecía tan distante? En ese momento de desesperación, Dios intervino en el momento justo en la vida de Elías.
	
PREGUNTA
¿Alguna vez te has sentido como Elías? ¿De qué manera?



	PREGUNTA
¿Cuáles fueron algunas de las formas en que Dios se reveló a Elías durante el tiempo que temió por su vida?


Reflexiona
Elías huyó, quiso morirse y se sintió solo, pero Dios lo escuchó. Dios se dio a conocer de muchas maneras a Elías. El profeta recobró fuerzas y continuó avanzando. Elías continuó amando y sirviendo a Dios, aunque todavía tenía momentos de duda. Tú también tendrás esos momentos, pero recuerda, no tienes que huir de Dios. En momentos como esos, es mejor acudir a Dios.
	
PREGUNTA
¿Cuál es tu respuesta natural cuando te sientes solo en una situación?



	PREGUNTA
¿Qué puedes hacer para cambiar tu desánimo por aliento?


Activa
Elabora un plan de lo que harás cuando sientas que Dios te ha abandonado. ¿Hablarás con tus padres, enviarás un mensaje de texto a un amigo, llamarás a tu pastor de jóvenes o harás otra cosa? Esto te da un plan a seguir cuando te sientas desanimado en el futuro.
Ora
Querido Dios, muéstrame tu respuesta cuando me sienta desanimado. Ayúdame a ver que tú estás cerca de mí. Por favor, ayuda a todos aquellos que están desanimados. Permite que vean tu obra en su vida. Pido que se sientan animados a buscarte durante estos tiempos. Pido todo esto en el nombre de Jesús. Amén.
Vive cuando estés a solas
Día 4: Veintiún días
Participa
Lee Daniel 10:1–14.
Considera
Daniel fue fiel a Dios durante un tiempo muy difícil en la historia de Judá. Daniel, y muchos otros, habían sido sacados de sus hogares y de su país y llevados cautivos a otro país. Aunque Daniel no estaba en su hogar, se mantuvo fiel a Dios y Él le habló a través de visiones. En este pasaje, leemos acerca de una de esas visiones. Daniel estaba orando, pero no recibió una respuesta a su oración de inmediato. Leer estos versículos puede mostrar una razón por la cual las respuestas de Dios no siempre llegan en el tiempo cuando pensamos que deberían.
	
PREGUNTA
¿Cuánto tiempo pasó desde el momento en que Daniel oró hasta que tuvo la respuesta?



	PREGUNTA
¿Cuál fue la razón de que la oración de Daniel no fue respondida de inmediato?



	PREGUNTA
¿Por qué el enemigo quiere impedir las respuestas a nuestras oraciones?


Reflexiona
Siempre debemos recordar que estamos en una constante lucha espiritual. Tenemos un enemigo real que procurará obstaculizar nuestras oraciones para que no recibamos respuesta. Aunque tenemos un enemigo que lucha contra nuestro Dios y contra nosotros, la buena noticia es que Dios es mucho más poderoso. Por eso, debemos continuar orando hasta recibir la respuesta de Dios. Nunca te rindas en tu búsqueda o en tus oraciones. Dios escucha y contesta las oraciones de aquellos que lo siguen.
	
PREGUNTA
¿De qué manera el saber que estamos en una lucha espiritual te motiva a orar más a menudo y con mayor fe?


Activa
Comienza un diario de oración. Escribe una lista de necesidades en tu diario. Anota también la fecha en que oraste y la fecha que recibiste la respuesta a tu oración. Notarás que algunas oraciones son respondidas de inmediato y otras tardan un poco más. En cualquier caso, que esto sirva como un recordatorio para invocar siempre al Dios que responde a la oración.
Ora
Querido Dios, confío en ti. Aunque no siempre veo la respuesta de inmediato, confío en que has escuchado mi oración y enviarás la respuesta. Ayúdame a crecer en la fe. Gracias por pelear mis batallas. Amén.

Vive cuando estés a solas
Día 5: Solo si vienes conmigo
Participa
Lee Éxodo 33:12–22.
Considera
Hay cosas en la vida que cada ser humano debe hacer solo. Muchas veces, saber que enfrentamos algo solos puede ser la causa misma de que perdamos la esperanza en nosotros mismos. En su conversación con Dios, Moisés fue sincero. Básicamente dijo, que iría solo si Dios iba con él. No quería hacer nada sin la presencia de Dios. Dios estuvo de acuerdo con la petición de Moisés, y le permitió experimentar su presencia de una manera asombrosa.
	
PREGUNTA
¿Por qué quería Moisés que la presencia de Dios fuera con él y con los israelitas?



	PREGUNTA
¿Qué crees que significa estar en la presencia de Dios?


Reflexiona
La presencia de Dios, a través de su Espíritu Santo que vive en ti, también irá contigo. Esto debería inspirar tranquilidad en ti. No solo podemos experimentar la presencia de Dios, sino que podemos estar en paz con Él, incluso cuando no vemos una respuesta inmediata a la oración. En esos momentos difíciles, cuando no sabemos qué hacer, recuerda que la presencia de Dios ya está contigo y te da descanso. Sé sincero con Dios. No te escondas de de Él. ¡Búscalo!
	
PREGUNTA
¿En qué áreas necesitas la presencia de Dios?


Activa
Dedica diez o quince minutos a conversar con Dios. Además de pedirle, dedica también tiempo para escucharlo. Podría ser que Dios quiera darte una razón de su demora en responder a tu oración.
Ora
Querido Dios, gracias porque tu presencia irá conmigo siempre. Quiero reconocer tu presencia y encontrar paz y esperanza sabiendo que nunca me dejarás. Ayúdame a seguir tu guía en todas las áreas a medida que aprendo a confiar más en ti. Pido esto en el nombre de Jesús. Amén.
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