Vive cuando estés a solas
Día 1: ¿Creyó completamente?
Revisa el video para esta sesión.

Participa
Lee Juan 4:43–54.
Considera
Jesús viajó a Galilea a pesar de que había tenido un ministerio muy exitoso en Samaria. Tal vez Jesús ya sabía del encuentro que tendría con el funcionario del gobierno. Nosotros no lo sabemos eso con certeza. El funcionario del gobierno escuchó que Jesús estaba cerca y fue a buscarlo.
Cuando no sabes qué dirección tomar, debes buscar a Jesús. En este encuentro aprendemos de qué se trata tener fe en Jesús. Se trata de seguir adelante y confiar en Jesús aunque no vemos los resultados.
	
PREGUNTA
¿Piensas que encontrar a Jesús y pasar tiempo con Él es difícil para ti? ¿Por qué sí o por qué no?



	PREGUNTA
¿Por qué es un paso de fe de nuestra parte pedir la ayuda de Jesús a favor de otra persona, como lo hizo el padre por su hijo?


Reflexiona
Jesús esta siempre al alcance de los cristianos porque su Espíritu Santo vive en nosotros. Eso significa que también podemos confiar que Jesús siempre escucha nuestras peticiones. Recuerda, aunque Jesús dijo que el hijo del funcionario fue sanado, el padre no vio los resultados de inmediato. Esto también puede ser cierto para nosotros. Nuestra confianza en Jesús es todo lo que necesitamos para avanzar en la fe aunque no podamos ver físicamente a Jesús. Puedes decidir cada día en quién vas a confiar. Puedes elegir creer a Jesús independientemente de lo que veas.
	PREGUNTA
¿Estás poniendo tu completa confianza en Jesús? ¿Por qué sí o por qué no?


Activa
¡Lo hiciste! Has completado el día 1 de los devocionales. Continúa activando tu fe para pasar tiempo con Jesús mañana. Envía un mensaje de texto a un amigo de tu grupo, y dile que completaste el Día 1, y luego anímalo a participar también en los devocionales personales.
Ora
Padre celestial, sigue ayudándome a crecer mi fe en Ti. Cuando sienta que no voy en la dirección correcta, recuérdame que seguirte siempre es tomar la dirección correcta. Ayúdame a acercarme más a Ti en este tiempo dedicado a mis devocionales. Pido todo esto en el nombre de Jesús. Amén.

Vive cuando estés a solas
Día 2: Un pastor convertido en libertador
Participa
Lee Exodus 3:1–14.
Considera
Antes del célebre Moisés que sabemos que existió, el hombre que recibió los Diez Mandamientos, hubo otro Moisés. Este Moisés era un hombre que apacentaba las ovejas de su suegro en el desierto. A veces, nuestra vida puede cambiar en un momento, y repentinamente nos convertimos en alguien que nunca esperábamos ser. Imagina que por un minuto eres pastor de ovejas, y al siguiente, alguien te dice que serás el libertador de toda una nación. Ese cambio sería perturbador si tuviéramos que hacer todo por nuestra cuenta.
Felizmente, nunca estamos solos. Dios vio que su pueblo estaba sufriendo. Él escogió a Moisés para sacar su pueblo de la esclavitud en Egipto y llevarlo a la Tierra Prometida. Como la mayoría de nosotros, Moisés tuvo miedo. Pero debido a que Moisés preguntó, Dios le respondió. Dios le dijo a Moisés que su presencia iría con él. Lo mismo es cierto para nosotros. Dios va con nosotros también dondequiera que vayamos. Puedes confiar que Dios va con nosotros.
	PREGUNTA
¿Alguna vez un gran cambio en tu vida te hizo sentir atemorizado o solo? ¿Qué fue?



	PREGUNTA
Si tuvieras la responsabilidad de dirigir al pueblo de Dios de esta manera, ¿qué le pedirías a Dios?


Reflexiona
Cuando Moisés habló con Dios, encontró consuelo. Moisés pasó tiempo con Dios, y nosotros podemos hacer lo mismo. Cuanto más hablamos con Dios, mejor lo conoceremos. Dios prometió estar con Moisés, e incluso le dio las palabras que debía para hablar. Lo mismo es cierto para nosotros hoy. Dios siempre está con nosotros a través de su Espíritu Santo, por eso nunca estamos solos. Dios también nos provee exactamente lo que necesitamos. Cuanto más tiempo pasemos con Dios, tanto más seguros estaremos de que nunca estamos solos.
	
PREGUNTA
¿Cómo es para ti un encuentro significativo con Dios?



	PREGUNTA
¿De quéa nanera la seguridad de que Dios está contigo debe cambiar la manera en que ves la soledad?


Activa
¡Lo hiciste! Has completado el día 2 de los devocionales. Sigue activando tu fe al pasar tiempo con Dios nuevamente durante el próximo devocional. Envía un mensaje de texto a un amigo de tu grupo y dile que completaste el Día 2. Anímalo a participar también en los devocionales personales.
Ora
Querido Dios, gracias porque siempre estás conmigo. Incluso cuando siento miedo o que no puedo seguir adelante, tu presencia está conmigo. Gracias porque me hablas. Gracias por ser Dios mi Padre, el que realmente se interesa por mí. Ayuda a aquellos que no te conocen de esta manera a aprender esto hoy. Amén.


Vive cuando estés a solas
Día 3: En mi debilidad, soy fuerte
Participa
Lee 2 Corintios 12:6–10.
Considera
Seguir el camino recto que Dios tiene para nosotros no siempre es fácil. A veces, quisiéramos renunciar porque somos débiles o pensamos que hemos fracasado. Recuerda, tu andar con Dios es un proceso. A veces el proceso es maravilloso, y otras veces, no tanto. Nuestra mayor fortaleza proviene de experimentar la presencia y el poder de Dios en nuestra debilidad.
Pablo nos anima contando un desafío que enfrentó. Pablo pidió la ayuda de Dios, y la respuesta que obtuvo fue una lección: «el poder de Dios actúa mejor en la debilidad». Cuando venimos a Dios en nuestra debilidad, somos fortalecidos a través de su poder.
	
PREGUNTA
¿En qué áreas de tu vida de fe te sientes débil?



	PREGUNTA
¿Cómo te sientes al saber que el poder de Dios se manifiesta en tus debilidades?


Reflexiona
Comprende que está bien hablar de tus miedos y debilidades con Dios. Nunca pienses que a Dios no le interesa saber de ti. Él siempre se interesa por ti, incluso cuando estás pasando por un momento difícil, ¡especialmente cuando lo estás! Cuando lo sigas, te darás cuenta de que algunos momentos serán una lucha, pero Dios siempre estará contigo. La promesa de Dios es que cuando te sientas débil, Él será tu fortaleza. Esto significa que puedes vivir sabiendo que Dios te respalda.
	
PREGUNTA
¿De qué manera el saber que Dios puede ayudarte en tus debilidades fortalece tu fe?



	PREGUNTA
¿Confías en Dios con tus debilidades? ¿Por qué si o por qué no?


Activa
Todavía lo estás haciendo. ¡Te felicito! Completaste el día 3 de los devocionales. Continúa activando tu fe al comprometerte a pasar tiempo con Dios nuevamente. Envía un mensaje de texto a otro amigo de tu grupo y cuéntale que has completado este devocional. Anímalo a participar también en los devocionales personales.
Ora
Querido Dios, eres tan bueno conmigo. Quieres manifestar tu poder y presencia en mi vida. Ayúdame a no ocultar mis debilidades de ti. No dejes que la vergüenza o el orgullo gobiernen mi corazón, sino que mi actitud revele sinceridad y vulnerabilidad. Gracias por ser fuerte cuando yo soy débil. Pido todo esto en el nombre de Jesús. Amén.

Vive cuando estés a solas
Día 4: El poder y la fuerza están en ti
Participa
Lee Filipenses 2:12–18.
Considera
A veces nos preguntamos cómo podemos tener el poder y la fuerza para continuar por el camino que Dios nos muestra. Nos preguntamos cómo se manifiesta su poder en nuestra vida, o imaginamos cómo debería ser. Dios siempre está obrando en nosotros, ya sea que nos demos cuenta que lo hace o no. Él se nos manifiesta de muchas maneras: a través de su Palabra, un amigo que nos anima, mientras oramos o cuando escuchamos lo que nos habla. Dios también nos da exactamente el poder y el anhelo que necesitamos para vivir como Él quiere que lo hagamos.
	
PREGUNTA
¿Puedes pensar en un momento en que Dios mostró su poder en tu vida? ¿Qué sucedió?



	PREGUNTA
¿Dirías que tus anhelos actuales son agradar a Dios? ¿Por qué sí o por qué no?


Reflexiona
Al decir sí a Dios diariamente, tu sí te da acceso a todo lo que Dios es. También invita al poder de su Espíritu Santo para que obre a través de ti. Cuando no sientes su presencia, no significa que su poder no esté contigo. Él siempre está contigo, pase lo que pase. Continúa activando tu fe en Dios. Esto te ayudará a ser firme a medida que avanzas, incluso en los momentos más difíciles.
	PREGUNTA
¿Estás permitiendo que Dios obre en ti? ¿Cómo?


Activa
¡Maravilloso! Has completado el día 4 de los devocionales. Continúa activando tu fe, pasando tiempo con Dios nuevamente. Envía un mensaje de texto a otro amigo de tu grupo y dile que completaste el Día 4. Anímalo a participar también en los devocionales personales.
Ora
Querido Dios, gracias porque me has dado todo lo que necesito para seguir caminando contigo. Gracias por tu poder que obra a través de mí. Me comprometo a vivir de una manera que te complazca y a mostrar una buena actitud. Amén.

Vive cuando estés a solas

Día 5: En todas partes

Participa
Lee Salmo 139:1–12.
Considera
En esos momentos en que no podemos sentir la presencia de Dios, debemos recordar lo que dice su Palabra. La presencia de Dios no siempre será algo que sintamos, por lo que no debemos juzgar la cercanía de Dios según nuestros sentimientos. En este salmo, vemos que David reconoce que Dios está en todas partes, y no podemos escapar de su presencia. Es asombroso pensar que Dios sabe todo acerca de nosotros, y aun así nos ama.
	
PREGUNTA
¿Cuáles son las cosas que te alegran que Dios sepa acerca de ti? ¿Por qué?



	PREGUNTA
¿Qué opinas de lo que David expresa en el versículo 7?



	PREGUNTA
¿Alguna vez has tratado de esconderte de Dios? ¿Por qué?


Reflexiona
Podemos confiar en que la presencia de Dios siempre está con nosotros. Dondequiera que vayamos, su presencia nos da la seguridad de que, incluso en tiempos difíciles, Dios está allí. Esto significa que puedes seguir avanzando en tu relación con Dios todo el tiempo. Con esto viene la confianza de que Dios te ayudará en los tiempos difíciles. A medida que continúes conociendo a Dios, percibirás más y más su presencia en cada situación que enfrentes.
	
PREGUNTA
¿De qué manera han fortalecido los devocionales de esta semana tu andar con Dios?


Activa
¡Lo lograste! ¡Envía un mensaje de texto a otro amigo de tu grupo y cuéntale que completaste todos los devocionales de la semana! Recuerda animar a tu amigo en su andar con Jesús. Si tus padres están de acuerdo, celebra este hazaña con un helado.
Ora
Querido Dios, gracias por la seguridad de que estarás conmigo dondequiera que vaya. Puedo confiar en que tu presencia siempre está conmigo. Ayúdame a recordar esto cuando no siento que estás cerca. Pido todo esto en el nombre de Jesús. Amén.
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