Vive cuando estés a solas
Día 1: ¿Qué tipo de suelo eres?
Revisa el video para esta sesión.

Participa
Lee Marcos 4:1–20.
Considera
La decisión de hacer algo puede ser algo fácil. Podemos inscribirnos en una clase de arte, ahorrar dinero, comenzar o cambiar ciertos hábitos, y muchas otras cosas. Pero mantenernos firmes a nuestras decisiones puede ser difícil. También puede ser fácil decidir seguir a Jesús en un momento. En la historia de hoy, un agricultor sale al campo a sembrar, Jesús enseñó que lo que importa no es solo la decisión de seguirlo, sino nuestro compromiso continuo con Él. 
Hay muchas cosas que pueden destruir nuestro compromiso con Jesús. Tenemos un verdadero enemigo espiritual llamado Satanás. Hay problemas y dificultades que enfrentamos. Otras cosas en este mundo compiten por atraer nuestra atención, como el dinero, la escuela, el trabajo, los pasatiempos y otras inclinaciones. Con todo esto influyendo contra nosotros, ¿mantendremos nuestro compromiso con Jesús?
	
PREGUNTA
¿Por qué piensas que el atractivo del dinero y la riqueza pueden amenazar con ahogar la Palabra de Dios en la vida de alguien?



	PREGUNTA
¿Cuáles son algunos ejemplos de la cosecha que produce alguien cuyo corazón es «buena tierra»?


Reflexiona
La historia nos dice que las semillas que cayeron en tierra fértil germinaron y produjeron una cosecha que fue «¡treinta, sesenta y hasta cien veces más numerosa de lo que se había sembrado!» ¡Eso es mucho! Cuando dejas que la Palabra de Dios eche raíces en tu corazón, tendrás el potencial de producir más de lo que puedes imaginar para el reino de Dios.
	
PREGUNTA
Como seguidor de Jesús, ¿cuáles son algunos pasos prácticos que puedes tomar para mantenerte arraigado en tu fe?



	PREGUNTA
¿Cómo puedes ser más fructífero espiritualmente en tu vida?


Activa
Una manera importante de mantener tu corazón abierto a la Palabra de Dios es hacer de su lectura, estudio y memorización una disciplina diaria. Procura comprometerte a terminar cada uno de los devocionales diarios de esta semana. Anota un tiempo que sea adecuado cada día para leer la Palabra de Dios.
Ora
Querido Dios, ayúdame a amar tu Palabra. Quiero hacer el firme compromiso de leerla más que antes. Mientras cumplo mi compromiso de pasar tiempo contigo diariamente, por favor reúnete conmigo y ayúdame a crecer en ti. Pido todo esto en el nombre de Jesús. Amén.

Vive cuando estés a solas
Día 2: Fundamento firme
Participa
Lee Mateo 7:24–29.
Considera
En Mateo 7, Jesús estaba terminando el Sermón del Monte, que era su enseñanza sobre el reino de Dios. Jesús concluye con una historia sobre dos casas. Ambas casas fueron azotadas por una tormenta, pero solo una se mantuvo firme. La diferencia entre las dos casas fue la base sobre la que fueron construidas. 
La idea principal es esta: Escuchar la Palabra de Dios no nos ayudará si no la aplicamos y la obedecemos. La única manera de permanecer firmes en nuestro compromiso con la Palabra de Dios a través de los desafíos es edificar nuestra vida sobre lo que ella dice.
	
PREGUNTA
¿Cómo se compara esta historia con la parábola sobre el agricultor que siembra semillas en Marcos 4:1–20?



	PREGUNTA
¿Qué pasó con la casa que fue construida sobre la arena?



	PREGUNTA
¿Cómo es una vida que está construida sobre la arena?


Reflexiona
Nota que Jesús nunca prometió que las tormentas no golpearían la casa de la persona sabia. Las tormentas golpearon ambas casas de la misma manera. Seguir a Jesús no significa que no nos sucederán cosas malas. Significa que cuando suceden cosas malas y surgen desafíos, podemos tener un fundamento firme que durará gracias a Jesús. 
	
PREGUNTA
¿Alguna vez has enfrentado un momento difícil en tu vida? ¿Cómo te ayudó Dios a seguir firme en tu compromiso a través de ella?



	PREGUNTA
¿Hay áreas de tu vida en las que sabes lo que dice la Palabra de Dios, pero no la estás obedeciendo? ¿Por qué?


Activa
Cuando reconocemos que hemos sido desobedientes en un área de nuestra vida, la mejor manera de responder es pedir perdón y arrepentirnos, y alejarnos del pecado. Si el Espíritu Santo te ha mostrado un área de tu vida donde eres desobediente hoy, dedica un momento en oración para pedir perdón y luego arrepiéntete. Tal vez incluya a otra persona. Si es así, pide perdón a esa persona por cualquier daño que le hayas causado.
Ora
Querido Dios, gracias por amarme lo suficiente como para mostrarme las áreas de mi vida que necesitan cambiar. Quiero obedecerte en toda área de mi vida. Perdóname porque he seguido mi propio camino. Ayúdame a construir sobre el fundamento correcto que eres tú. Amén.

Vive cuando estés a solas
Día 3: Arraigados y edificados
Participa
Lee Colosenses 2:6–10.
Considera
Pablo escribió esta carta a los cristianos en la ciudad de Colosas. Algunos consideran que esta carta es su escrito más estricto. Toda la carta confronta a los miembros de la iglesia para que no se desvíen del curso en su fe. Pablo quería asegurarse de que permanecieran en el camino de la verdad en lugar de ser engañados por falsas enseñanzas. Básicamente, estaba tratando de llamarlos a los primeros momentos en que pusieron su confianza en Jesús. Este pasaje nos desafía también a mantenernos firmes en nuestra fe. 
	
PREGUNTA
¿Cuál era el problema que Pablo parecía estar corrigiendo en este pasaje?



	PREGUNTA
¿Qué crees que significa fortalecer tu fe en la verdad?


Reflexiona
Pablo estaba tratando fervientemente de mantener a los colosenses en el buen camino. Nuestro mundo es diferente del mundo en el que vivían ellos hace casi dos mil años, pero las mismas tentaciones existen para nosotros. Hay creencias y filosofías equivocadas, engaños y tradiciones mundanas que cautivan nuestra atención y nos alejan de Jesús. Debemos tomar en serio las palabras de Pablo y mantener a Jesús en el centro de todo lo que hacemos. 
	
PREGUNTA
¿Cuáles son algunas cosas que amenazan con alejarte de tu fe en Jesús?



	PREGUNTA
¿Cuáles son algunos hábitos que te ayudarían a establecer una fe firme y con raíces profundas?


Activa
Pablo instruyó a los creyentes a «rebosar de gratitud» en respuesta a la edificación de la fe. Practica eso hoy. Escucha tu canción de adoración favorita e intencionalmente agradece a Dios por lo que ha hecho en tu vida.
Ora
Querido Dios, gracias por amarme. Ayúdame a mantenerte como el centro de mi vida y fe. Si hay algo que me tiene cautivo, por favor muéstramelo. Quiero mantener mi compromiso de crecer en mi fe. Amén.

Vive cuando estés a solas
Día 4: Medita en la palabra de Dios
Participa
Lee Salmo 1.
Considera
El libro de los Salmos comienza con un recordatorio sobre cómo es una vida que honra a Dios. Este pasaje usa un árbol como una imagen de ese tipo de vida: una que esta plantada firmemente, se riega periódicamente y produce frutos. Si prestas mucha atención, este salmo muestra cómo los amigos que tenemos, los hábitos que mantenemos y los resultados que vemos en nuestra vida son indicadores de nuestra integridad o nuestra falta de ella. 
	
PREGUNTA
Según el versículo 1, ¿de qué tipo de persona no debemos recibir consejo?



	PREGUNTA
¿Por qué piensas que Dios se preocupa por las personas a las que escuchamos?


Reflexiona
Este pasaje nos instruye a meditar en la ley del Señor todo el tiempo. La palabra meditar puede ser confusa debido a su uso en otras enseñanzas religiosas. En este contexto, meditar es llenar tu mente con la Palabra de Dios y pensar profundamente en ella. Es un paso más allá de solo leerla. Esto significa que la lees, piensas en ella y continúas pensando en la Palabra a lo largo del día. 
	
PREGUNTA
¿Es difícil para ti meditar en la Palabra de Dios? ¿Por qué sí o por qué no?



	PREGUNTA
¿Cómo puedes desarrollar la disciplina de meditar en la Palabra de Dios?


Activa
Desarrolla la práctica de meditar en la Palabra de Dios. Durante el resto de la semana, lee y medita en los pasajes de las Escrituras en estos devocionales personales. Haz esto además de responder las preguntas. Dedica unos minutos a pensar realmente en lo que estás leyendo antes de mirar las preguntas. Vuelve a leer los pasajes varias veces al día. Deja que la Palabra de Dios penetre en tu corazón.
Ora
Querido Dios, muchas gracias por tu Palabra. Quiero seguir creciendo en ella. Ayúdame a meditar en ella día y noche, para que pueda seguir creciendo en mi fe. Sé que puedo confiar en ti. Oro para que hagas real tu Palabra en mí y en el corazón de aquellos que te siguen. Amén.

Vive cuando estés a solas
Día 5: Crecer y madurar
Participa
Lee Hebreos 6:1–3.
Considera
¿Qué pasaría si comenzaras cada año de la escuela secundaria volviendo a aprender las formas, números y letras? Sería una ridiculez. En algún momento, creces y pasas a materias más complicadas, como álgebra, biología y gramática. El autor de la carta a los Hebreos dijo que debería ser así también con nuestra fe. No hay necesidad de seguir pidiendo salvación y ser dedicados todo el tiempo. En cambio, debemos aprender a mantener firme nuestro compromiso con Jesús, y debemos crecer en Él hasta alcanzar la madurez. Permite que este pasaje te desafíe a crecer en tu caminar con Jesús. 
	
PREGUNTA
¿Qué menciona el autor de la carta a los Hebreos como algunas enseñanzas básicas?



	PREGUNTA
¿Qué crees que significa avanzar hacia una mayor comprensión?


Reflexiona
Tener una comprensión más profunda de la fe no significa que olvidemos lo básico como el perdón de los pecados y la fe en Dios. Simplemente significa que los usamos como base, y edificamos sobre estas verdades. Seguimos adelante en nuestra fe, pero no dejamos de necesitar el perdón o nuestra fe en Dios. Eso es fundamental. 
	
PREGUNTA
¿Cuáles son algunas maneras prácticas en que puedes madurar en tu propia fe?



	PREGUNTA
¿A quién conoces que puede ayudarte a avanzar en tu fe?


Activa
Encuentra a alguien que sea considerablemente más maduro que tú en lo espiritual, alguien que haya estado creciendo en Jesús durante mucho tiempo. Pasa algún tiempo con ellos y pregúntales cómo es ser espiritualmente maduro y estar cimentado en la fe. Toma notas y pregunta si te ayudarían en esta área.
Ora
Querido Dios, gracias por impulsarme a madurar y crecer a través de estos devocionales. Nunca quiero perder mi deseo de acercarme más a ti, y nunca quiero desviarme del rumbo. Ayúdame a mantenerme firme y arraigado en ti mientras camino por la vida. Sé mi guía todos los días y ayúdame a amar más tu Palabra cada día. Amén.
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