Vive cuando estés a solas
Día 1: Tiempo de decisión
Revisa el video para esta sesión.

Participa
Lee Lucas 23:1–25, 44–48.
Considera
¿Alguna vez te has visto atrapado en un momento de decisión? Sabes la decisión que debes tomar, pero también sabes que no todos estarán de acuerdo. En la historia de hoy, esa es precisamente la situación en que se encontró Pilato. Cuando Jesús fue llevado ante Pilato para ser juzgado, él sabía que Jesús era inocente. Lo correcto habría sido dejar a Jesús en libertad. Pero la multitud era implacable, y querían matar a Jesús. A través de la situación de Pilato, podemos aprender por qué es importante mantenernos firmes contra la presión y firmes en el compromiso con Dios. 
	
PREGUNTA
¿Por qué piensas que Pilato finalmente entregó a Jesús para que muriera, como la multitud quería?



	PREGUNTA
¿Cómo piensas que se sintió Jesús cuando la multitud gritó contra Él?


Reflexiona
Es fácil enfocarse en la presión que sintió Pilato, pero es importante recordar que Jesús también sintió la presión de darse por vencido. Los líderes religiosos querían que Jesús dijera que Él no era el Hijo de Dios. Eso era lo que la multitud quería escuchar de Él. Sin embargo, incluso ante la muerte, Jesús permaneció fiel y firme. La vida de Jesús es un ejemplo de fidelidad para nosotros en muchas maneras. 
	

PREGUNTA
¿Podrías pararte firme ante la presión o seguirías a la multitud en una situación como esta? ¿Por qué?


Activa
Escribe la frase «mantenerse firme» en una hoja de papel. Si tienes vena de artista, conviértelo en una obra de arte. Ponlo en algún lugar donde lo veas a menudo. Deja que te sirva como un recordatorio cada vez que lo veas para decidir mantenerte firme en tu fe, aunque signifique ir en contra de la multitud.
Ora
Querido Jesús, gracias por mostrarme cómo mantener el compromiso. Podrías haberte alejado de la Cruz, pero elegiste no hacerlo por amor a todas las personas. Pido tu ayuda para que yo, mi familia y mis amigos podamos decidir vivir para ti, incluso cuando no sea lo más popular o tengamos que pagar un precio. Amén.

Vive cuando estés a solas
Día 2: Enorme presión
Participa
Lee 1 Samuel 17:26–49.
Considera
El pueblo escogido de Dios, los israelitas, estaban en guerra contra los filisteos. Pero los filisteos tenían un arma secreta: un gigante llamado Goliat. Este honbre se burlaba de los israelitas, pero nadie era lo suficientemente valiente como para luchar contra él. Eso fue así, hasta que apareció David. David ni siquiera era soldado. Era un joven pastor que llevaba alimento a sus hermanos cuando escuchó las burlas de Goliat. David se levantó contra una enorme presión y arriesgó su vida para luchar contra Goliat. 
	
PREGUNTA
Menciona algunas de las personas que se opusieron a David en esta historia. 



	PREGUNTA
¿Por qué piensas que David se ofreció como voluntario para luchar contra Goliat?


Reflexiona
La decisión de David no tenía sentido desde una perspectiva mundana. ¿Por qué un pastor, sin entrenamiento, ni el equipo o las armas adecuadas, lucharía contra un gigante entrenado para la guerra? Eso parece una sentencia de muerte. Pero David sabía que Dios lo estaba llamando a luchar contra la presión. A veces, Dios también puede llamarnos a hacer cosas que no tienen sentido. Al igual que David, debemos estar dispuestos a escuchar la voz de Dios en lugar de los gritos de la multitud. 
	
PREGUNTA
¿Cómo responderías si servir a Dios te obligara a hacer algo más difícil que cualquier cosa que hubieras hecho antes?



	PREGUNTA
¿Cómo podría Dios estar usando momentos en tu vida ahora con el fin de prepararte hoy para tu futuro?


Activa
Dedica tiempo esta semana para leer la historia completa de David y Goliat en 1 Samuel 17. Presta atención a todos los detalles y menciona todo lo que no sabías sobre esta historia anteriormente.
Ora
Querido Dios, gracias por pelear mis batallas conmigo. Sé que me guiarás a mostrar fe ante las confrontaciones. Ayúdame a usar cada experiencia en mi vida como entrenamiento y preparación, incluso cuando parezca insignificante. Quiero mantenerme firme para ti. Amén.

Vive cuando estés a solas
Día 3: Palabras de los sabios
Participa
Lee 2 Timoteo 3:1–5, 2 Timoteo 3:14–17.
Considera
Todo el mundo necesita un mentor, y eso es exactamente lo que Pablo fue para Timoteo. Pablo le escribió a Timoteo esta carta como una persona mayor y más sabia que se dirigía a un creyente más joven. Pablo le advirtió a Timoteo que vendría un día en que habría una mayor presión para alejarse de la fe y vivir de una manera contraria a las Escrituras. Sin embargo, en medio de todo el caos, Pablo quería que Timoteo supiera que era posible mantenerse firme en la fe. También necesitamos escuchar y aplicar lo que Pablo dijo.
	
PREGUNTA
¿De qué clase de personas le advierte Pablo a Timoteo que se mantenga alejado?



	PREGUNTA
¿Qué usa Dios para enseñar, corregir, preparar y capacitar a su pueblo?


Reflexiona
Pablo no solo le dijo a Timoteo que se mantuviera firme en una cultura que se estaba alejando de Dios, le dijo también cómo hacerlo. La clave para permanecer fiel ante la presión es mantenerse fiel a la Palabra de Dios. Por eso estos devocionales son tan importantes. Nos ayudan a estudiar la Palabra de Dios, que nos fundamenta firmemente cuando todo lo que nos rodea está cambiando.
	
PREGUNTA
¿Hay alguna característica que Pablo menciona con la que actualmente luchas? Si es así, ¿cuál es?



	PREGUNTA
¿Cómo puedes alejarte de las características que escribiste?


Activa
Una manera sencilla de permanecer arraigado a las Escrituras es escucharlas. Antes de ir a dormir esta noche, prepara una selección de música que tenga como base las Escrituras. (El álbum Psalms de Shane & Shane es muy bueno.)
Ora
Querido Dios, veo cuán cambiante se ha vuelto el mundo. Dondequiera que miro, algo me induce a apartar mis ojos de ti. Tu Palabra me ayuda a mantenerme conectado a ti, así que ayúdame a leerla y estudiarla. Quiero conocer tu Palabra mejor que nunca. Por favor, prepárame para los días venideros. Amén.

Vive cuando estés a solas
Día 4: ¿Que más podría salir mal?
Participa
Lee Job 2:1-10.
Considera
Job fue un hombre que sufrió mucho. En su inmenso sufrimiento, Job perdió su riqueza, su ganado y sus hijos. Pero los males no terminaron allí. En este pasaje, la salud personal de Job fue atacada. Como si su sufrimiento no fuera suficiente, también enfrentó la oposición de su esposa. La historia de Job nos enseña que es posible permanecer firmes cuando sufrimos y enfrentamos la oposición y la presión de las personas más cercanas a nosotros. 
	
PREGUNTA
¿Qué significa tener integridad?



	PREGUNTA
¿Qué le dijo la esposa de Job que hiciera debido a su sufrimiento?


Reflexiona
Más adelante en este libro, Job también enfrentó la oposición de sus amigos. Imagina perder todo lo importante para ti, para que finalmente las personas más cercanas a ti te digan que renuncies a Dios. A pesar de todo, Job nunca perdió su integridad. Nunca ocultó sus emociones, y fue muy sincero con Dios en su dolor. A pesar de todo, nunca vaciló en su compromiso con Dios. 
	
PREGUNTA
¿Tus amigos más cercanos te están alejando de Dios o te acercan a Él? ¿Cómo?



	PREGUNTA
Si tuvieras que pasar por una temporada sumamente difícil, ¿a quién llamarías para que te animara y te señalara a Dios?


Activa
Todos debemos ser intencionales en el desarrollo de relaciones con otros creyentes en los que podamos confiar. Esta semana, llama a un cristiano cercano y cuéntale lo que Dios ha estado haciendo en tu vida y cómo estás creciendo en tu fe.

Ora
Querido Dios, gracias por la historia de Job y cómo me enseña a seguirte a través del sufrimiento y la presión de otras personas. Sé que seguirte no es una manera fácil de salir de las dificultades, y quiero estar listo para permanecer firme cuando pase por esos tiempos difíciles. Por favor, ayúdame a encontrar las voces correctas que me animen y me impulsen hacia ti. Pido esto en el nombre de Jesús. Amén.

Vive cuando estés a solas
Día 5: Vivir en la luz
Participa
Lee Efesios 5:6–10.
Considera
Experimentamos luz y oscuridad todos los días. Sabemos que la luz es algo bueno en el mundo natural, y también es bueno cuando describe nuestra vida espiritual. Cuando se nos dice que «vivamos como gente de luz», la invitación es a vivir como Jesús lo haría. Antes de convertirnos en cristianos, vivíamos en tinieblas, y todo lo que sabíamos era cometer pecado. Para vivir en la luz, necesitamos resistir la oscuridad del pecado.
	
PREGUNTA
¿Alguna vez te han presionado para hacer algo que sabías que estaba mal? ¿Lo hiciste? ¿Por qué sí o por qué no?



	PREGUNTA
¿Cómo ha cambiado tu vida desde que vives en la luz, es decir, conociste a Cristo como Salvador?



	PREGUNTA
¿Qué herramientas tenemos que nos ayudan a «determinar lo que agrada al Señor»?



Cuando Dios dio su Palabra, nos dio una guía sobre cómo vivir. Cuando leemos y estudiamos la Biblia, aprendemos más acerca de lo que está bien y lo que está mal a los ojos de Dios. Otra herramienta que tenemos es la oración. Cuando oramos, podemos tener una conversación personal con Dios.
Reflexiona
Vivir en la oscuridad espiritual puede ser aterrador. Incluso como cristianos, a veces podemos sentirnos arrastrados a la oscuridad de la que salimos en nuestra antigua vida. Pero, cuando oramos y leemos la Palabra de Dios, podemos recibir el aliento que necesitamos para vivir en la luz. Si hacemos esto, podemos producir bondad y mostrar la diferencia que Dios ha hecho en nuestra vida. 
	
PREGUNTA
¿Cómo ha fortalecido este pasaje tu compromiso de vivir en la luz sin importar lo que digan las personas que te rodean?


Activa
En oración, pide a Dios que te revele cualquier área en la que hayas fracasado en tu compromiso con Él debido a la presión de otros. Según Dios te muestre, renueva tu compromiso de obedecerle y seguirlo, sin importar lo que te pida.
Ora
Amado Dios, ayúdame a permanecer arraigado en ti, incluso cuando las personas que me rodean me presionen en la dirección opuesta. Ayúdame a mí, y a aquellos que ponen su confianza en ti a recordar que eres digno. Siempre quiero mostrar a los demás la luz que he recibido de ti. Pido todo esto en el nombre de Jesús. Amén.


© 2023 por el Concilio General de las Asambleas de Dios, 1445 N. Boonville Ave., Springfield, Missouri 65802. Todos los derechos reservados.

El texto bíblico indicado con «NTV» ha sido tomado de la Santa Biblia, Nueva Traducción Viviente, copyright © 2010. Usadas con permiso de Tyndale House Publishers, Inc., Carol Stream, Illinois 60188. Todos los derechos reservados.
image1.png




