Vive en comunidad
 Estudio en grupo pequeño
Resumen del volumen
Honra a Dios
Con todo el corazón te alabaré, oh Señor mi Dios. Daré gloria a tu nombre para siempre. (Salmos 86:12)
Muchos piensan que la adoración es solo canciones y música. Creemos que adorar es lo que hacemos en el servicio el domingo por la mañana. Pero la Biblia nos llama a tener una vida de adoración. Honramos al Señor con nuestras alabanzas y cantos; toda la vida es una oportunidad de honrar a Dios. Adoramos mejor cuando nuestra devoción se convierte en estilo de vida, al ser agradecidos, al dar prioridad a nuestro tiempo con Él, al purificar nuestro corazón y nuestras acciones, y al ofrecer nuestra vida en sacrificio a los demás. Adoramos a Dios cuando lo honramos con nuestra vida.
Resumen de la sesión
Purifica tu corazón
Encuentro bíblico: Los líderes religiosos aprenden sobre la pureza verdadera (Marcos 7:1–23).
Resultado: Honra a Dios al comprometerte a tener un corazón puro en vez de solo seguir tradiciones.
En esta sesión, vemos una vez más cómo los líderes religiosos de la época de Jesús se propusieron atacarlo. Esta vez, le preguntaron a Jesús por qué sus discípulos no se lavaban las manos antes de comer. Por extraño que parezca, los líderes religiosos seguían muchas reglas religiosas extra-bíblicas y esperaban que todos los demás también las siguieran. Ellos permitieron que sus tradiciones se interpusieran en su propósito de seguir a Dios.
Jesús les respondió diciendo que honramos a Dios teniendo un corazón puro, no por seguir ritos que dicta la tradición religiosa. Él continuó desafiando a los líderes al afirmar que sus corazones estaban lejos de Dios porque habían sustituido la pureza por la tradición. Podemos sentirnos tentados a aceptar la misma mentalidad de ellos. Es probable que esperemos cierto comportamiento de las personas y no captemos la intención de su corazón.
	No se requiere suministros.
Preparación
	•	¿Es la primera vez que enseñas Vive para Jóvenes? Lee la Guía para el facilitador.



Para acceder al contenido y los videos de la sesión desde una computadora, visita: ProyectoCompromisoBiblico.com/descargas

Participa
Bienvenida
Dedica este tiempo para dar la bienvenida a todos, presentar a los nuevos alumnos, aprender sus nombres, y agradecer a todos por venir. Tu amabilidad aquí puede crear niveles de comodidad que fomenten más adelante la participación de los alumnos.
Oración de apertura
Ideas para la oración: Dedica tiempo para agradecer a Dios por su presencia. Pide que los alumnos puedan escuchar y aprender de la Biblia a fin de aplicar a su vida las verdades de Dios. Pide que todos crezcan en su comprensión de lo que significa ser un seguidor de Jesús.
Introducción
	
PREGUNTA
¿Cuál es tu comida favorita?


Imagina que estás a punto de sentarte a comer con Jesús y sus discípulos. Pero te das cuenta de que sus discípulos no se lavaron las manos. ¿Dirías algo al respecto? Eso es lo que sucedió en la historia bíblica de hoy. Algunos líderes religiosos encararon a Jesús cuando sus discípulos no cumplieron una de las tradiciones religiosas sobre el lavado de manos.
Lo más probable es que hayas estado en una situación similar cuando alguien te corrigió por algo que no creías que fuera un gran problema. En la iglesia, tal vez alguien te dijo que no debías correr dentro de la sala o que no se permitían traer bebidas al santuario. ¿Te sorprende que Jesús y sus discípulos hayan pasado por cosas similares? Hoy descubriremos aquello a lo que Jesús le da más importacia que a las expectativas y tradiciones de otras personas. Pero antes, vamos a jugar.
Actividad en grupo
Nombra esa tradición
Ya que nuestra historia bíblica trata de algunos líderes religiosos que juzgaron a otros por no guardar las tradiciones, hoy participaremos en un juego sobre las tradiciones. Necesitamos tres jueces y luego el resto de ustedes formarán dos equipos.
•	Escoge jueces y ayuda a los alumnos a formar equipos.
Ahora elijan rápidamente un líder que dirá las respuestas oficiales de su equipo.
•	Haz una pausa para dejar que los equipos decidan.
Los equipos se turnarán para decidir sobre una tradición navideña popular. Después de que se mencione la tradición, los jueces mostrarán el pulgar hacia arriba si han oído hablar de ella o el pulgar hacia abajo si la desconocen. Por lo tanto, ¡procuren no decir una tradición que solo su familia practica! Hay dos formas de obtener puntos negativos en el juego: dos jueces dan un pulgar hacia abajo o un equipo no puede pensar en una tradición navideña popular que decir. Al igual que en el béisbol o el softbol, tres strikes o puntos negativos significan que su equipo está fuera y pierden el juego.
•	Comienza el juego y declara el equipo ganador.
¡Muy bien! Ustedes mencionaron varias tradiciones navideñas populares que probablemente muchos de nosotros seguimos. Sin embargo, no todos siguen exactamente las mismas tradiciones, ¡y eso está bien! Pero no estaría bien que juzgáramos mal a otros por no seguir exactamente las mismas tradiciones que nosotros. Sin embargo, eso es más o menos lo que sucedió en la historia bíblica de hoy. Antes de hablar más sobre eso, veamos este video.
Observa


Considera lo que dice la Biblia
Verifica que cada alumno tenga acceso a una Biblia, preferiblemente de la misma versión.
Ese video fue una manera excelente de presentar el verdadero punto de la historia bíblica de hoy. Los líderes religiosos en los días de Jesús seguían tradiciones y reglas, y querían que Jesús y sus discípulos también las siguieran. Pero Jesús a menudo no hacía lo que la gente esperaba. Leamos sobre lo que sucedió.
Los maestros de ley religiosa cuestionaron a Jesús
Lee Marcos 7:1–5.
El relato bíblico de hoy comienza con algunos maestros de la ley religiosa que vienen a Jesús. Parece que esto sucedió mucho durante el ministerio de Jesús. Jesús era un maestro de la ley religiosa popular e influyente y otros maestros de la ley religiosa querían ver si Jesús y sus seguidores estaban a la altura de las pautas que ellos esperaban.
	PREGUNTA
¿Qué notaron los maestros de la ley religiosa acerca de los discípulos de Jesús?



	PREGUNTA
¿Qué dice la Biblia sobre cómo los maestros de la ley se lavaban las manos?



	PREGUNTA
¿Te parece que se trataba de una tradición insignificante? ¿Por qué sí o por qué no?


Estos versículos sugieren que los maestros de la ley religiosa cumplían muchas tradiciones como esta. La gente tenía que recordar todo tipo de reglas. Si no, podría ser reprendida por esos maestros de la ley. El ritual de lavarse las manos en esa cultura era algo bastante serio.
	
PREGUNTA
¿Cómo piensas que hubiera sido vivir con tantas reglas o tradiciones?


Cuanto más leemos la Biblia, tanto más aprendemos acerca de Jesús y sus expectativas. Leer historias como la de hoy nos da ejemplos que nos enseñan cómo Dios quiere que vivamos. En este encuentro, Jesús encaró a este grupo de maestros de la ley religiosa. Ellos cuestionaron a Jesús acerca de la conducta de sus discípulos. Pero Jesús usó hábilmente este encuentro para enseñar a los líderes de la ley religiosa la verdad acerca de llevar una vida pura.
¿Lo sabías?
	La pureza ritual fue parte central de la vida en el Israel del primer siglo. Al observar, en la tierra de Israel, los restos arqueológicos de las aldeas judías de ese tiempo, la mayoría tenía acceso por lo menos a una mikvah (un baño de inmersión ritual) que se usaba habitualmente para mantener la pureza ritual.


Jesús le respondió a los maestros de la ley religiosa
Lee Marcos 7:6–13.
	
PREGUNTA
¿Te sorprende la respuesta de Jesús a estos poderosos maestros de la ley religiosa? ¿Por qué sí o por qué no?



	PREGUNTA
¿Cuál, según Jesús, era el error en la manera en que los maestros de la ley religiosa manejaban sus tradiciones?



	PREGUNTA
¿Cómo resumirías en una frase la respuesta de Jesús?


Probablemente no había nada malo en la tradición de lavarse las manos. ¡Hoy sabemos que es muy importante para la higiene personal! Pero el énfasis de la respuesta de Jesús a los maestros de la ley fue que ponían sus tradiciones por encima de las leyes de Dios. A menudo leemos acerca de Jesús que habla con amabilidad y muestra amor hacia los demás, pero esta vez él fue muy estricto. Él nunca tuvo miedo de hablar cuando era necesario. Jesús le dijo a los maestros de ley religiosa que lo que hay en el corazón de una persona es más importante que lo que se ve. Un corazón puro es más importante que el rito de lavarse las manos.
	
PREGUNTA
¿Cuál fue el punto en los vv. 10–12 que Jesús hizo acerca de honrar a los padres?



Los maestros de la ley religiosa usaron una tradición de presentar a Dios como excusa para no atender a sus progenitores necesitados, a pesar de que eso contradecía el mandamiento de Dios de honrar a los padres (Éxodo 20:12). Jesús llamó hipócritas a los maestros de la ley por aparentar que honraban a Dios mientras que, en realidad, le desobedecían. Sólo fingían honrar a Dios.
	
PREGUNTA
¿Qué piensas que Jesús dio a entender al decir que los maestros de la ley religiosa pasaban por alto la ley de Dios?


Los maestros de la ley religiosa daban más importancia a sus tradiciones que a la Palabra de Dios. Por el bien de sus tradiciones humanas, pasaron por alto lo que mandaba la ley de Dios. Puede ser fácil para nosotros hacer lo mismo. Por ejemplo, estaríamos en esa situación si pasáramos por alto un accidente donde alguien necesita ayuda a fin de llegar a tiempo a la iglesia.
	
PREGUNTA
¿Cuáles son algunas otras maneras en que podríamos cometer el mismo error que los maestros de la ley religiosa?


Sabemos que nuestro comportamiento que los demás observan a menudo revela lo que hay en nosotros, ya sea bueno o malo. Al mismo tiempo, debemos tener cuidado de no juzgar a los demás únicamente por las apariencias. No siempre sabremos cuál es la condición de una persona en su vida de fe.
Jesús explicó la pureza verdadera
Lee Marcos 7:14–19.
	
PREGUNTA
¿Cómo explicarías en tus propias palabras lo que Jesús dijo en estos versículos?


Los maestros de la ley pensaban que seguir estas reglas los hacía puros ante los ojos de Dios. Pero Jesús dejó en claro que la contaminación resulta por lo que sale de nuestro corazón. Las actitudes, las palabras y el carácter de las personas eran (y son) mucho más importantes para Jesús que el ritual del lavamiento de las manos o de los alimentos que alguien come.
	
PREGUNTA
¿Piensas que las personas de hoy están más propensas a juzgar a los demás por las tradiciones religiosas que siguen o por la actitud y el carácter de la persona? Explica tu respuesta.


En su mensaje Jesús nos enseña que honramos más a Dios con la pureza de nuestro corazón que al seguir un montón de reglas. Lo que hay en nuestro corazón define la manera en que vivimos. Leamos el resto de lo que Jesús enseñó acerca de esto.
Jesús tuvo la última palabra
Lee Marcos 7:20–23.
	
PREGUNTA
Si resumieras esta lista en una declaración de lo que debemos hacer o no hacer, ¿qué dirías?



	PREGUNTA
¿Son estas cosas que podemos ocultar, o son cosas que otros pueden ver en nuestra vida?


La lista de cosas que contaminan que refiere Jesús es una mezcla de problemas internos y externos. Es importante tener esto en cuenta porque, los problemas del corazón, no son solo las cosas malas que hacemos y que otros pueden ver. Con toda seguridad todos nos hemos equivocado en una o más de estas áreas. Al igual que los maestros de la ley religiosa en la historia, cada uno de nosotros puede ser tentado a engañar a los demás, y a nosotros mismos, viviendo como un cristiano en apariencias, pero no en nuestro interior. En cambio, debemos hacer el compromiso de aceptar a Jesús como el Rey de nuestro corazón y dejar que su Espíritu Santo nos ayude a permanecer puros.
	
PREGUNTA
¿Cómo puede alguien que te conoce bien ayudarte a llevar una vida pura?



Reflexiona
Honra a Dios al comprometerte a tener un corazón puro en vez de solo seguir tradiciones.
Si no tenemos cuidado, podríamos llevar una vida que complace solo a los demás y no a Jesús. Los maestros de la ley religiosa siguieron muchas tradiciones. Algunos lo hicieron para aparentar más espiritualidad, o más cercanía a Dios que otros. Algunos también criticaron a otras personas por no seguir las reglas. Pero Jesús les enseñó a ellos, y a nosotros, que nuestro enfoque debe ser un corazón recto, por encima de cualquier cosa. En última instancia, lo más importante que podemos hacer es honrar a Dios llevando una vida pura. ¿Cómo lo podemos lograr? Podemos honrar a Dios al pedirle que nos muestre aquellas cosas que necesitan cambiar en nuestra vida. Lo que sale de nuestro corazón puede contaminarnos o ayudarnos a vivir una vida pura.
Escucha a Dios
Dediquemos un momento para considerar cómo vemos en nuestra vida lo que hemos aprendido de la Biblia. Estas preguntas están destinadas a servir como una conversación entre tú y Dios. Comentar tus respuestas con el grupo es completamente voluntario.
•	Haz una pausa para tener un momento de reflexión en silencio antes de preguntar a los alumnos si desean decir algo. Compatir tu experiencia personal puede animar a los alumnos a participar.
	
PREGUNTA
Cuando se trata de llevar una vida pura, ¿cuál es el cambio más grande que notaste en tu vida desde que aceptaste a Jesús?



	PREGUNTA
¿Cómo sabes cuándo Dios te pide que hagas cambios que mantengan tu corazón puro?



Activa
Mira a la persona a tu izquierda y derecha. Esta semana, tu tarea es orar para que el Espíritu Santo ayude a estos dos amigos o amigas a tener un corazón puro y vivir una vida pura. Te desafío a orar por estas dos personas cada día de la próxima semana.

Conclusión
Jesús hizo todo lo posible para ayudar a los maestros de la ley religiosa a entender lo que significa seguir a Dios. Ellos se enfocaron más en seguir las reglas, pero Jesús señaló que deberían haberse enfocado en honrar a Dios con un corazón puro. Jesús dio a sus oyentes dos muy buenos ejemplos y una lista de cosas que contaminan al ser humano.
Podemos aprender mucho de esto. No debemos permitir que las tradiciones o las reglas hechas por los seres humanos se interpongan en nuestro deseo de honrar a Dios con nuestra vida. La mejor manera de honrar a Dios es llevar una vida pura. Podemos hacer esto al dejar que Dios continúe cambiando nuestro corazón, nuestra actitud y nuestras acciones.
	Oportunidad de salvación
Incluye esto si crees que hay algunos en el grupo que no tengan una relación personal con Jesús.
Hacer de Jesús el número uno para ti comienza cuando entregas tu vida a Él. Tal vez nunca le has pedido a Jesús que te perdone y sea tu Salvador. O tal vez hiciste esta oración en algún momento de tu vida, pero te has alejado de Él. Hoy es tu oportunidad de renovar esa relación.
¿Hay alguien aquí que desea orar para tener una relación con Jesús o porque quiere renovar su relación con Él?
Dedica un tiempo a reconocer a los que responden y agradece su deseo de restaurar su relación con Dios. Ora con ellos en ese momento o al terminar el tiempo en grupo. Después de la sesión, conversa con ellos sobre dónde están en su andar con Dios y pregunta cómo podrías ayudarlos.


Oración
Padre celestial, gracias por ser paciente con nosotros a medida que aprendemos a dar prioridad a nuestra relación contigo. Perdónanos por ser negligentes o no darte el primer lugar en nuestra vida. Gracias por desafiarnos con esta historia y animarnos a descubrir lo que realmente es más importante. Te amamos. Amén.
Despedida
Dedica tiempo a los devocionales de esta semana y hazlo para crecer en tu relación con Jesús, en vez de solo seguirlo por tradición. ¡Hasta la próxima!
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