Vive cuando estés a solas
Día 1: ¡Bien hecho!
Revisa el video para esta sesión.

Participa
Lee Mateo 25:14–30.
Considera
Jesús refirió esta parábola acerca de tres siervos. Dos de ellos eran sabios, pero lamentablemente, uno no lo era. Jesús usó esta historia para ilustrar un punto: debemos usar todo lo que Dios nos ha dado para cumplir su propósito o su misión. ¿Cuál es su misión? Parte de la misión de Dios es que todos tengan la oportunidad de escuchar el evangelio. Otra parte es que cada uno de nosotros nos asemejemos más a Jesús. En última instancia, la misión de Dios es que cumplamos su voluntad en nuestra vida.
	
PREGUNTA
¿Sientes que tienes una parte que cumplir en la misión de Dios? ¿Por qué sí o por qué no?



	PREGUNTA
¿Cuál es un don que puedes comenzar a usa o continuar usando para beneficiar la misión de Dios?


Reflexiona
La misión de Dios es grande. Es por eso que todos nosotros, incluido tú, somos necesarios. Nunca pienses que no eres necesario porque sientes que recibiste un don pequeño. Al igual que el segundo siervo, Dios espera una ganancia basada solo en lo que nos ha dado, no en lo que otros tienen. Pregúntate si estás creciendo cada día en tu relación con Dios. ¿Estás haciendo tu mejor esfuerzo con lo que Dios te ha dado?
	


PREGUNTA
En este momento de tu vida, ¿te identificas más con los dos primeros siervos o con el tercero? ¿Qué puedes decir ante esto?



	PREGUNTA
Dos de los siervos multiplicaron lo que recibieron. ¿Qué necesita cambiar en tu vida para que participes más en la misión de Dios?


Activa
Escribe lo que piensas que es la misión de Dios para ti. Puede que aún no lo sepas todo, pero haz tu mejor esfuerzo para escribir lo que piensas que Dios tiene reservado para ti en este momento de tu vida.
Ora
Querido Dios, quiero servirte. Ayúdame a entender tu misión, los dones y el llamado para mi vida. Ayúdame a vivir y servir de una manera que ayude a otros a conocerte. Un día, quiero escuchar a Dios decir: «Bien hecho». Amén.

Vive cuando estés a solas
Día 2: «Ir» con el Evangelio
Participa
Lee Mateo 28:18–20.
Considera
Justo antes de que Jesús regresara al cielo, mandó a sus discípulos que fueran. Esta misión es ir por todo el mundo. La realidad, sin embargo, es que muchos de nosotros nunca tendremos la oportunidad de ir a otros países o incluso a lugares lejanos de nuestro propio país. Entonces, ¿cómo podemos ser parte de esta misión? No tenemos que ir muy lejos para hacer discípulos. En otras palabras, cuando vamos a la escuela, salimos con nuestros amigos o vamos a la cafetería local, podemos participar animando a otros a seguir a Jesús. No importa dónde estemos, podemos ir para anunciar las buenas nuevas acerca de Jesús.
	
PREGUNTA
¿Qué te pide Jesús que hagas como parte de esta misión?



	PREGUNTA
¿Qué piensas que significa hacer discípulos?


Reflexiona
Dios te ha llamado a ser parte de su misión. Tal vez no significa que serás pastor o misionero, pero sí debes saber que Él te ha llamado. Cuando decimos sí a Jesús, también decimos sí a participar en el cumplimiento de la misión de difundir su evangelio. Esto nos llama a descubrir nuestros dones, a desarrollarlos y luego a usarlos para esa misión.
	
PREGUNTA
¿De qué manera el saber que Jesús está con nosotros te da confianza?



	PREGUNTA
¿Qué te impide participar en la misión de Dios?


Activa
Dedica unos momentos a reflexionar sobre lo que te impide participar completamente en la misión de Dios. Dedica tiempo a orar y escuchar mientras Dios te habla acerca de tu llamado y el papel que desempeñas.
Ora
Querido Dios, ayúdame a dejar de lado cualquier cosa que me impida estar contigo y realizar la misión que tienes para mí. Oro que cada creyente acepte tu misión, y que veamos vidas cambiadas. Amén.



Vive cuando estés a solas
Día 3: ¡Dile sí a Dios!
Participa
Lee 1 Pedro 2:9–12.
Considera
Las palabras de Pedro hablan claramente a los creyentes, él nos recuerda quiénes somos y qué espera Dios de nosotros. Todos necesitamos que se nos recuerden estas verdades de vez en cuando. Lee este pasaje nuevamente en voz alta y pide a Dios que te hable mientras escuchas los versículos. Pedro está desafiando a sus lectores a vivir como miembros del pueblo escogido de Dios. Necesitamos dejar que nuestra vida dé a conocer a Dios a nuestro mundo.
	
PREGUNTA
¿De qué manera el hecho de que somos «posesión exclusiva de Dios» podría cambiar la manera en que vives?



	PREGUNTA
¿Por qué las personas fracasan en su relación con Dios y su llamado?



	PREGUNTA
¿Cómo crees que debe ser el mostrar a los demás la bondad de Dios?


Reflexiona
Mostrar la bondad de Dios es una gran tarea porque estamos llamados a ser sus representantes ante el mundo. Esto debería desafiarnos a vivir de manera diferente a muchos otros en nuestro mundo. Debemos ser personas amables, amorosas, comprensivas, pacientes, cordiales y sinceras. Ser pueblo de Dios significa vivir como tal, no solo decir que uno lo es.
	
PREGUNTA
¿Cómo estás mostrando la bondad de Dios a quienes te rodean?



	PREGUNTA
¿Qué puedes hacer para mostrar aún más la bondad de Dios?


Activa
Decide mostrar la bondad de Dios a los demás. Sé amable con las personas, expresa gratitud, perdona a quienes te han lastimado y ora por las personas necesitadas. De hecho, dedica un momento para orar por alguien en este momento.
Ora
Querido Dios, tú eres bueno. Ayúdame a mostrar tu bondad. Ayúdame a ser amable y agradecido, a perdonar a los demás y a orar por mi familia, amigos e incluso mis enemigos. También quiero orar por ________, en el nombre de Jesús. Amén.

Vive cuando estés a solas
Día 4: ¿A quién no le agrada los dones?
Participa
Lee 1 Corintios 12:1–11.
Considera
El apóstol Pablo escribió a la iglesia en Corinto acerca de los dones que el Espíritu Santo da a los cristianos. Pablo sabía que todos en la iglesia tenían la oportunidad de recibir dones espirituales y que cada don tenía un propósito. Cada persona debía usar su don para cumplir ese propósito. Pablo animó a los creyentes a usar estos dones. Cuando los cristianos leen este pasaje hoy, Pablo también los anima a ellos.
	
PREGUNTA
¿Cuántos dones se mencionan en este pasaje?



	PREGUNTA
¿Por qué piensas que se nos dan dones espirituales?


Reflexiona
Con mucha frecuencia las personas sienten celos porque piensan que otros son más talentosos. Pero en realidad, Dios determina el don que recibimos. Debemos alegrarnos de lo que Dios nos da. Debemos usar nuestros dones lo mejor que podamos para la gloria de Dios. Los cristianos debemos trabajar juntos, usando cada uno nuestros dones para cumplir la misión de Dios.
	
PREGUNTA
¿Hay algún don en esta lista que sientas que puede ser uno que Dios te ha dado? ¿Cuál es?



	PREGUNTA
¿Cómo puedes comenzar a usar más este don en tu vida?


Activa
Lee la lista de dones en la página Mis dones espirituales, basada en Romanos 12:6–8; 1 Corintios 12:7–11, 27–31; y Efesios 4:11–13. Luego habla con un líder de la iglesia sobre tus dones y cómo usarlos en el ministerio.
Ora
Querido Dios, gracias por darnos dones espirituales para ayudar a cumplir tu misión. Ayúdame a crecer en mis dones a medida que desarrollo una mejor comprensión de lo que me has dado. También pido que los cristianos de todo el mundo usen los dones que les has dado. Que trabajemos juntos con el propósito de alcanzar a las personas para Jesús. Amén.


Vive cuando estés a solas
Día 5: Poder para la misión
Participa
Lee Hechos 1:4–11.
Considera
No importa cuánto lo intentemos, o cuántas habilidades tengamos, no podemos cumplir la misión de Dios con nuestras propias fuerzas solamente. Jesús sabía que esto era cierto, comenzando con sus propios discípulos. Por esta razón, Jesús prometió el bautismo en el Espíritu Santo. El Espíritu nos da el poder que nos ayuda a cumplir la misión de Dios. Como los dones que Dios nos da, también el bautismo en el Espíritu Santo lo recibimos como un don. Tanto el bautismo en el Espíritu como los dones del Espíritu nos capacitan para presentar el mensaje del Evangelio a la gente.
	
PREGUNTA
¿Cómo podría ayudarnos el Espíritu Santo a cumplir la misión de Dios?



	PREGUNTA
¿Qué significa ser testigo de Jesús?


Reflexiona
¿Alguna vez te has preguntado por qué Dios quería que las personas participaran en su plan? Ciertamente, Él podría haber alcanzado a todos en el mundo de manera más eficaz por su cuenta, ¿verdad? Sin embargo, Dios te escogió a ti para que uses los dones que te entregó para que participaras en su misión. De todos los tiempos en la historia, Dios te eligió exactamente para este momento.
	
PREGUNTA
¿Por qué piensas que Dios te escogió para marcar una diferencia para su reino hoy?



	PREGUNTA
¿Cómo puede Hechos 1:8 ayudar a definir el propósito de Dios en tu vida?


Activa
Echa un vistazo al sitio web Called.ag.org. Allí encontrarás recursos para explorar la idea de ser llamado a servir a Dios en el ministerio de tiempo completo. Considera en oración si este es el siguiente paso en tu proceso para cumplir la misión de Dios.
Ora
Querido Dios, gracias por el don de tu Espíritu Santo que me enseña y me capacita para servir. A medida que continúo aprendiendo más acerca de ti, ayúdame a entender mejor la razón por la que me has elegido en este tiempo y exactamente cómo quieres que te sirva. Amén.
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