Vive cuando estés a solas
Día 1: ¡Cuidado con los muebles!
Revisa el video para esta sesión.

Participa
Lee Marcos 11:15–19.
Considera
Cuando Jesús entró en el templo, vio algo que lo llevó a la acción. Lo que debía ser utilizado como casa de oración se había convertido en un mercado. Los vendedores y cambistas estaban usando un espacio dedicado a Dios para sus propios fines.
	
PREGUNTA
¿Cuál fue tu reacción a lo que Jesús hizo en esta situación?



	PREGUNTA
¿Qué te dice este encuentro acerca de Jesús? ¿Concuerda esto con tus ideas acerca de Jesús?


Reflexiona
Tal vez el Señor ha traído a la mente cosas impías que has permitido que ocupen espacio en tu vida. Tal vez has visto o escuchado cosas que sabes que no le agradan a Dios. Tal vez has pasado tiempo con personas que no viven para agradar a Dios, y han influido en ti. No importa lo que sea, pide a Jesús que te ayude a sacar estas cosas de tu vida. Jesús estaba molesto por lo que sucedió dentro del templo porque entendía que esas cosas eran obstáculos para la relación de las personas con Dios. El objetivo de Jesús es también ayudarnos a eliminar obstáculos por nuestro propio bien.
	
PREGUNTA
¿Qué pecado necesitas que Dios elimine de tu vida?



	PREGUNTA
¿Por qué el lidiar con estas áreas traería un cambio a tu vida?


Activa
Revisa tu habitación y el casillero de la escuela. Elimina cualquier objeto que pueda ser cuestionable cuando se trata de tu relación con Dios. Establece controles en tu computador y muestra a tus padres la contraseña eso te ayudará responder ante ellos de lo que hagas. Para limpiar tu vida, actúa tal como Jesús lo hizo en el templo.
Ora
Querido Dios, pido valor para decir no a los pecados que todavía permito en mi vida. Quiero vivir de una manera piadosa y agradable a ti. Pido que el Espíritu Santo abra mis ojos espirituales mientras camino cada día. Muéstrame en lo que debo o no participar. Quiero que otros puedan verte a través de mi vida. Amén.


Vive cuando estés a solas
Día 2: No imites las costumbres del mundo
Participa
Lee Romanos 12:1,2.
Considera
En este pasaje, vemos que Pablo enfatiza la importancia de dar nuestra vida a Dios. Nos anima a no imitar lo que hace el mundo, sino a buscar a Dios y dejar que nos cambie. Todas nuestras acciones comienzan con un pensamiento. Es por eso que debemos dejar que Dios renueve nuestra mente y cambie nuestra manera de pensar. Si podemos pensar de una manera piadosa y agradable, nuestros comportamientos y acciones serán consecuentes. Así es como podemos vivir verdaderamente en santidad.
	

PREGUNTA
¿Por qué nos desafió Pablo a no imitar las conductas o las costumbres de este mundo?



	PREGUNTA
¿Por qué el dejar que Dios transforme nuestra mente nos ayuda a conocer su voluntad?


Reflexiona
Todos sabemos lo difícil que es resistir la tentación. Por naturaleza, somos atraídos a las cosas pecaminosas. Sin embargo, debemos considerar los beneficios de decir no a esas cosas y sí a Jesús. Una cita de Abraham Lincoln afirma: «La disciplina es elegir entre lo que quieres ahora y lo que más quieres». Podemos quedar atrapados en el pecado porque lo queremos ahora. Pero es importante recordar lo que debemos desear por sobre todas las cosas: vivir la voluntad de Dios y seguir sus caminos.
	
PREGUNTA
¿De qué manera te desafía lo que Pablo dijo en este pasaje a tener más cuidado con lo que haces tu vida?



	PREGUNTA
¿De qué manera la transformación de nuestra mente nos ayuda a vivir de una manera que complace a Dios?


Activa
Escribe la cita: «Disciplina es elegir entre lo que quieres en este momento y lo que más quieres», y ponla en algún lugar donde la veas a diario. Deja que te sirva como un recordatorio para que elijas sabiamente.
Ora
Querido Dios, ayúdame a ver las maneras en que estoy imitando las conductas del mundo. Reconozco lo fácil que es participar en cosas pecaminosas. Pero sé qué es lo que más quiero, y es seguirte y vivir de una manera que te complazca. Pido que mi vida esté abierta y entregada a ti. Transforma mi mente para que todas las cosas en mi vida te honren. Amén


Vive cuando estés a solas
Día 3: ¡No vuelvas atrás!
Participa
Lee 1 Pedro 1:13–20.
Considera
Esta carta fue escrita por el discípulo Pedro décadas después de la muerte y resurrección de Jesús. Pedro quería animar a los cristianos que estaban siendo perseguidos por aquellos que no creían que Jesús era el Mesías. Les recordó todo lo que Jesús hizo por ellos con su muerte. Y debido a este sacrificio final, los cristianos son llamados a un estilo de vida diferente, sin importar lo que crean quienes nos rodean. Esto es algo que cada uno de nosotros debe recordar hoy. Jesús pagó el precio más alto para salvarnos de una vida de vacío y desesperanza. Debemos asegurarnos de no volver a caer en la vieja vida de la que nos hemos alejado y de continuar viviendo de una manera que complazca a Dios.
	
PREGUNTA
¿Qué piensas que significa «ejercitar el control propio»?



	PREGUNTA
¿Por qué piensas que es tan importante que vivamos de una manera obediente a Dios?


Reflexiona
Ser santo significa ser apartado para un propósito especial. Vivir en santidad significa que no imitamos la manera de pensar y actuar del mundo. Imagínate cómo sería nuestro mundo si todos los que dicen ser seguidores de Jesús realmente buscaran la santidad. Cuando decidimos vivir en santidad, podemos vivir de la manera que Jesús quiere para nosotros.
	
PREGUNTA
¿Puedes decir que estás haciendo todo lo posible para vivir en santidad para Dios?



	PREGUNTA
¿Qué necesita cambiar en tu vida para obedecer?


Activa 
¿Tienes amigos que están volviendo a su vieja manera de vivir (versículo 14)? Anímalos con estos versículos. Diles que pueden vivir en santidad y que estás allí para animarlos.
Ora
Querido Jesús, gracias por todo lo que hiciste para que yo pueda tener la vida que tengo en ti. No quiero quedar atrapado en lo que el mundo valora y volver a la vieja manera de vivir. Quiero vivir continuamente en santidad. Ayúdame a ver mi vida como una carta de agradecimiento para ti. Amén.


Vive cuando estés a solas
Día 4: ¡Una pelea hasta morir!
Participa
Lee Gálatas 5:16–26.
Considera
Este pasaje de las Escrituras es fundamental en la vida de cualquier cristiano. En él, Pablo describe la lucha contra nuestros deseos pecaminosos y cómo el Espíritu Santo guía nuestra vida. Pablo nos ayudó a darnos cuenta de que estos dos siempre se oponen en nuestra vida diaria. Depende de nosotros decidir qué camino tomaremos. El problema obvio es que, cuando permitimos que nuestra naturaleza pecaminosa se haga cargo de nuestra vida, no podremos heredar el reino de Dios. En cambio, debemos permitir que el Espíritu Santo produzca su fruto en nosotros. Debemos luchar para dejar atrás la naturaleza pecaminosa y esforzarnos por vivir conforme al Espíritu.
	
PREGUNTA
¿Cómo describió Pablo lo que quiere nuestra naturaleza pecaminosa?



	PREGUNTA
¿Cómo sería nuestra vida si permitimos que nuestra naturaleza pecaminosa domine?



	PREGUNTA
¿Cómo es la vida para aquellos que pertenecen a Cristo?



Reflexiona
Muchos cristianos no piensan en la lucha constante que hay en nosotros. Debemos estar agradecidos de que el Espíritu Santo quiera ayudarnos a reflejar las características de Dios y producir fruto en nuestra vida. No podemos hacerlo solos. Pero, depende de nosotros tomar la decisión de volvernos al Espíritu Santo y permitir que Él nos ayude.
	
PREGUNTA
Según el versículo 17, ¿cómo dejamos que el Espíritu Santo guíe nuestra vida?



	PREGUNTA
¿Cuál es el beneficio de ser guiado por el Espíritu?


Activa
Piensa en aquellos a quienes admiras y respetas y que aman a Jesús. Toma tu teléfono y comunícate con ellos. Autorízalos para que te hablen con la verdad. Luego pídeles que te ayuden a ser responsable de cultivar el fruto del Espíritu en tu vida.
Ora
Querido Dios, por favor, ayúdame a decir sí a tu Espíritu que vive en mí y no a mi naturaleza pecaminosa. Sé que, con tu ayuda y la de aquellos con los que estoy más cerca, puedo enfocar mi vida hacia ti cada día más. Quiero eliminar todas las cosas que no son buenas y reemplazarlas con el fruto del Espíritu. Amén.


Vive cuando estés a solas
Día 5: Acércate más
Participa
Lee Santiago 4:1–10.
Considera
Santiago, el autor de los versículos que acabas de leer, es conocido por ser muy directo. Él puede hablarnos directamente para mostrarnos el meollo del problema. Este pasaje no es una excepción. Como él dijo, los cristianos no pueden ser amigos del mundo y de Dios al mismo tiempo. Eres lo uno o lo otro. Debemos aprender a humillarnos y rendirnos a la voluntad de Dios para nuestra vida. Nuestra decisión es resistir las tentaciones que el diablo pone ante nosotros.
	
PREGUNTA
¿Qué describen estos versículos como causa de peleas entre cristianos?



	PREGUNTA
¿Por qué piensas que es imposible ser amigos del mundo y de Dios?


Reflexiona
La carta de Santiago puede ser difícil de leer porque no embellece el mensaje que presenta. Sin embargo, por más difícil que sea la lectura, muchas personas hoy en día necesitan este tipo de desafío claro y directo. Muchos cristianos viven demasiado cerca del mundo. Santiago termina este pasaje instándonos a reconocer que debemos humillarnos ante Dios para volver a la vida recta. Debemos reconocer que no podemos tener un pie en el mundo y el otro en una relación con Dios. Debemos elegir una vida totalmente comprometida con Cristo.
	
PREGUNTA
¿Qué cambios necesitarías hacer para vivir más humilde?



	PREGUNTA
¿De qué te ha hablado mayormente el Señor en estos devocionales?


Activa
A modo de recordatorio, cada vez que te laves las manos, pide a Dios que purifique tu corazón. Que el simple acto de lavarte las manos sirva como recordatorio de oración.
Ora
Querido Dios, en un mundo tan lleno de tentaciones pecaminosas y cosas impías, quiero resistir los planes del diablo y enfocarme en mi relación contigo. Si hay áreas que debo limpiar, por favor ayúdame a renunciar a lo que debo eliminar de mi vida. Pido todo esto en el nombre de Jesús. Amén.
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