Vive cuando estés a solas
Día 1: Ahora puedo ver
Revisa el video para esta sesión.

Participa
Lee Juan 9:1–41.
Considera
Todos experimentamos tiempos difíciles, aunque algunos son más duros que otros. Cuando esto sucede, el poder de Dios puede revelarse en esas situaciones. Las personas podrían culpar de su situación al pecado pasado, sea suyo o el de otra persona. Sí, hay consecuencias de nuestro pecado, pero no siempre debemos pensar que los tiempos difíciles son un castigo. En cambio, mejor es enfocarnos en cada desafío como una oportunidad para que Dios brille a través de esa situación.
	
PREGUNTA
¿Por qué piensas que los discípulos preguntaron sobre el pecado pasado del ciego?



	PREGUNTA
¿Por qué los fariseos se negaron rotundamente a creer que Jesús había abierto los ojos de este hombre?


Reflexiona
Tal vez has estado en una situación que ha sido muy difícil. Como seguidores de Jesús, no podemos esperar que la vida sea fácil. Al leer la Biblia, verás que incluso algunas de las personas más piadosas experimentaron situaciones difíciles. Jesús quiere que confíes en él cuando esto suceda en tu vida. Cuando llegues a la meta en victoria, no solo aumentará tu fe, sino que alguien a tu alrededor que te vio pasar a través de una situación también podría ser alcanzado por el amor de Jesús.

	
PREGUNTA
¿Cómo ha cambiado esta historia la manera en que enfrentarás la próxima situación difícil en tu vida?


Activa
Lee nuevamente el pasaje bíblico de hoy. Esta vez, imagina que eres la persona que Jesús sanó. Piensa en cada paso desde su perspectiva. Piensa en los altibajos emocionales que podrías haber experimentado si estuvieras en esta situación.
	
PREGUNTA
¿Qué aprendiste al pensar en la historia desde la perspectiva del hombre sanado?


Ora
Querido Dios, pido que mis ojos siempre estén abiertos a lo que estás haciendo en mi vida. Quiero estar abierto a que tu poder se manifieste a través de mí, para que quienes me rodean te vean obrar. Pido por todos aquellos que están pasando un momento difícil hoy. Ruego que se vuelvan a ti y puedan verte obrar. Amén.


Vive cuando estés a solas
Día 2: Pasar la prueba
Participa
Lee Job 1:1–20.
Considera
Todo el Libro de Job ilustra que incluso las personas más justas enfrentarán tiempos difíciles. Job era un hombre que amaba y vivía en obediencia a Dios. Debido a esto, fue probado para mostrar si seguía a Dios solo porque tenía una vida próspera. La pregunta era si Job continuaría amando a Dios o no en tiempos difíciles. Fue entonces cuando Job vivió una tragedia tras otra. Fue despojado de sus posesiones, murieron sus hijos y sucedieron muchas otras cosas terribles.
Los capítulos que siguen son en su mayoría conversaciones que Job tuvo con amigos y familiares. Los amigos de Job estaban convencidos de que Dios permitía que todo esto sucediera por ser él una mala persona. Pero Job sabía que ese no era el caso. La vida de Job nos da una idea de cómo debemos confiar en el plan de Dios, incluso cuando no tiene sentido para nosotros.
	
PREGUNTA
¿Cómo describió Dios a Job?



	PREGUNTA
¿Por qué piensas que Dios permitió que Job pasara por todas esas cosas terribles?



	PREGUNTA
¿Cuánta fe mostró Dios en Job para permitir que sucedieran estas cosas?


Reflexiona
Aunque sea difícil, necesitamos confiar en lo que Dios está haciendo. Dios puede permitir que sucedan algunas cosas que no siempre entendemos. En vez de culpar a nuestro pasado o a Dios, preguntémosle qué quiere enseñarnos.
Aunque Job nunca maldijo a Dios, es posible que se haya preguntado y tratado de averiguar por qué Dios había permitido que le sucedieran cosas terribles. Es normal que experimentemos sentimientos encontrados y preguntas cuando se nos presentan situaciones difíciles. Lo que tenemos que hacer es tratar de no enfocarnos en nuestros sentimientos de incertidumbre en el momento, sino recordar la verdad de quién es Dios y cómo su amor por nosotros nunca falla.
	
PREGUNTA
¿Cuál podría haber sido tu reacción si lo que le sucedió a Job hubiera sido tu experiencia?



	PREGUNTA
¿Piensas que Dios tiene fe en ti cuando la vida se pone difícil? ¿Por qué sí o por qué no?


Activa
Si lees el Libro de Job, verás que sus amigos no le dieron palabras de aliento. Sus amigos eventualmente empeoraron las cosas. Durante la semana, piensa en tus amigos. Anima a quienes estén pasando por un momento difícil. Diles que estás orando por ellos y que quieres ayudarlos si lo necesitan.
Ora
Querido Padre celestial, sé que tus caminos son más altos que los míos y que van a suceder cosas en mi vida que no entiendo. No importa qué dificultades se me presenten, pido ayuda para confiar en ti y en lo que estás haciendo. Ayúdame a entender tu plan. Confío en ti por encima de todo. Amén.
Vive cuando estés a solas
Día 3: Confía y busca
Participa
Lee Proverbios 3:1–8.
Considera
El Libro de Proverbios es conocido como una colección de enseñanzas sabias. Salomón, hijo del rey David y autor de esta porción del libro, instó a los lectores a dar a Dios el ciento por ciento de su confianza y permitirle dirigir sus pasos a través de la vida. La gente siempre ha permitido que el orgullo los impulse a hacer las cosas por su cuenta, pensando que pueden resolverlo. El problema con eso es que hay tantas cosas que suceden fuera de nuestro control. Salomón declaró que si buscamos a Dios, Él nos guiará en la dirección correcta.
	
PREGUNTA
¿Cuál es la clave para una vida próspera según el rey Salomón?



	PREGUNTA
¿Qué piensas que tiene la gente que las impulsa a confiar en sí mismas más que en Dios?



	PREGUNTA
¿Cuáles tres cosas debemos hacer para mostrar que queremos que Dios dirija nuestro camino?


Reflexiona
Debemos incluir a Dios en todo lo que hacemos. Cuando hacemos eso, nos abrimos para que Él dirija nuestra vida. Cuando tratamos de hacer las cosas por nuestra cuenta, nos cegamos a lo que Dios puede hacer. Hay un cuadro más amplio de nuestra situación que Dios ve, pero nosotros no. Es por eso que, aunque las cosas vayan bien o mal, podemos tener paz de que Dios que dirige nuestra vida, sepamos o no lo que nos espera.
	
PREGUNTA
¿Puedes pensar en alguna situación difícil que trataste de resolver por tu cuenta en vez de confiar en Dios?



	PREGUNTA
¿Cómo puedes crecer en tu sumisión a Dios mientras dirige tu camino?



Activa
Lee Proverbios 3:5–6 y reflexiona en este pasaje con frecuencia y de manera creativa. Podrías escribir los versículos en una tarjeta de notas y pegarlo al espejo de tu baño, crear una hermosa gráfica y convertirla en un fondo de pantalla para tu teléfono o computador o sencillamente memorizarlo. Cueste lo que cueste, esta es una palabra de Dios que vale la pena recordar.
Ora
Querido Dios, quiero que este pasaje quede sellado en mi corazón. La vida puede ser muy difícil, por favor ayúdame a recordar siempre que debo poner el ciento por ciento de mi confianza en ti. Guíame a cumplir los propósitos que tienes para mi vida. Pido todo esto en el nombre de Jesús. Amén.


Vive cuando estés a solas
Día 4: Enfrentando las pruebas
Participa
Lee Romanos 5:1–11.
Considera
Pablo escribió este mensaje a los cristianos en Roma para darles una mejor comprensión del evangelio. En estos versículos específicamente, Pablo se enfocó en la idea de que enfrentaremos problemas y pruebas. Sin embargo, podemos alegrarnos en medio de las pruebas porque pueden ayudarnos a crecer. Él recuerda también a los lectores sobre la profundidad del amor de Dios por nosotros. Debemos estar agradecidos por ese amor que llevó a Jesús a dar su vida por nosotros y los privilegios que derivan de su sacrificio. No importa qué pruebas se nos presenten, nuestra actitud en esos momentos determina en quién nos convertimos en la vida. ¿Por qué es tan difícil para las personas ver lo bueno que puede resultar de las dificultades?
	
PREGUNTA
¿Cómo nos ayudan las pruebas en la vida y en nuestra fe?



	PREGUNTA
¿Cuál es una manera en que sabemos que Dios nos ama? (Lee el versículo 5.)


Reflexiona
Lo que Pablo dice en este pasaje es algo que todos necesitan escuchar. No importa lo que se presente ante nosotros, y no importa cuán difíciles puedan ser las cosas, Jesús puede ayudarnos a superar la dificultad. Y si enfrentamos los tiempos difíciles con la mentalidad que Pablo expresó aquí, seremos mejores seguidores de Cristo. Es a través de tiempos difíciles y pruebas que podemos aprender, ganar experiencia y desarrollar resistencia en este mundo. Entonces podemos usar nuestro crecimiento debido a las pruebas para ayudar a otros que pueden estar pasando por tiempos difíciles.
	
PREGUNTA
¿Cómo te desafían estos versículos a soportar las pruebas en el futuro?


Activa
Haz una lista de los momentos más difíciles que hayas experimentado. Dedica un tiempo para orar y reflexionar en lo que estaba sucediendo en tu vida en esos momentos y lo que el Señor te enseñó a través de esas pruebas.
Ora
Querido Jesús, me faltan palabras para expresar lo agradecido que estoy por el sacrificio que hiciste en la Cruz por mí. Pido que al pasar por pruebas difíciles durante mi tiempo aquí en la tierra, pueda desarrollar resistencia, fuerza y carácter. Quiero abrir mis ojos a lo que quieres hacer en mí y a través de mí en esos tiempos. Te pido que esto sea verdad también para otros que están experimentando un tiempo de prueba. Amén.



Vive cuando estés a solas
Día 5: La debilidad no es monstruosidad
Participa
Lee 2 Corintios 12:1–10.
Considera
En este pasaje, Pablo expresó su propia experiencia personal con luchas, pruebas y sufrimientos. Relata cómo varias veces, le había pedido al Señor que le quitara una cierta espina que lo hería, pero Dios no lo había hecho. A través de la continuidad de este sufrimiento, Pablo pudo jactarse del poder de Cristo. No fue su propio poder que permitió que Pablo avanzara, sino Cristo en él. Pablo habló también de cómo la gracia de Dios lo ayudó a superar esta vida, y es por eso que con alegría se jacta en todas las pruebas por las que pasó. Cada prueba lo movió a confiar más en Jesús.
	
PREGUNTA
¿Cómo lo que Pablo dijo sobre la debilidad y la fortaleza difiere de lo que piensan la mayoría de las personas?



	PREGUNTA
¿Qué hace que este enfoque del sufrimiento sea vital en nuestra relación con Jesús?



	PREGUNTA
¿Por qué se alegraba Pablo al jactarse de sus debilidades?


Reflexiona
Lo que Pablo dijo en esta carta a los Corintios es diferente de la manera en que el mundo ve la fortaleza y la debilidad. Muchos de nosotros podemos experimentar sufrimiento y culpar a Dios o culpar a lo que hemos hecho en nuestro pasado. Sin embargo, Pablo nos recordó que las pruebas y el sufrimiento son oportunidades para confiar en el Señor. Jesús debe ser el primero a quien recurramos en tiempos de necesidad. No hay beneficio alguno en culpar a Dios o a nuestro pasado. Mas bien, debemos confiar en el poder de Dios que nos ayuda a vencer y a gozarnos en los tiempos difíciles.
	
PREGUNTA
¿Cómo ves el poder de Dios obrando en tu vida?



	PREGUNTA
¿Qué te llamó más la atención durante los devocionales de esta semana acerca de cómo enfrentar las situaciones difíciles?


Activa
Escribe tus pensamientos sobre esta idea de que en nuestra debilidad, Jesús nos ha hecho fuertes. Al hacer esto, incluye las veces que has confiado para que el Señor brille a través de tu vida, así como las ocasiones en que no tuviste esa mentalidad y actitud. Usa esto como guía la próxima vez que pases por un tiempo de pruebas y sufrimiento.
Ora
Padre celestial, quiero que siempre se diga que todo lo bueno en mi vida no es por mi causa, sino que todo lo debo a ti. De la misma manera, me niego a culparte de cualquier cosa mala que haya sucedido en mi vida. Dejaré que tu poder brille cuando esté débil y necesitado. Quiero ser un reflejo de ti a quienes me rodean. Te pido que me ayudes a ver las cosas de la manera en que tú las ves y reconocer que tus caminos son superiores que los míos. Toda mi confianza está en ti, Señor. Amén.
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