Presentación para el líder
Resumen del volumen
Cree con valentía
El mensaje del Evangelio para muchos es impactante por sus implicaciones. Dios se ha dado a conocer a nosotros y ha prometido derramar su Espíritu en nuestro corazón. Hoy tenemos acceso directo a su presencia. La Biblia nos anima a acercarnos a Él con valentía. Esa tenacidad no proviene de nuestras palabras ni de nuestros logros. Más bien se basa en las promesas de Dios. Así que pedimos, recordando su poder y su fidelidad. Y animamos a otros a hacer lo mismo. Cree con valentía.
Resumen de la sesión
Recuerda Su poder
En esta sesión de Vive, los niños descubrirán que Dios tiene poder para hacer lo imposible. Cuando entendemos mejor lo que Dios puede hacer y cuánto nos ama, podemos tener más fe en que Él nos cuida.
Lección bíblica
Un funcionario romano muestra una gran fe
Mateo 8:5–13
Verdad de fe
Puedo creer lo imposible.
Versículo de fe
1 Corintios 16:13,14 (NTV)
Estén alerta. Permanezcan firmes en la fe. Sean valientes. Sean fuertes. Y hagan todo con amor.




Preparación para la sesión
Tiempo de preparación para el líder: 20–25 minutos
	
Necesitarás
Grupo grande
· Biblia
· Cantos de adoración (Se sugiere buscar en internet canciones alegres y dinámicas relacionadas con la Biblia y el tema de la sesión).
· Aquellos grupos que no usen celulares o tabletas también necesitarán:
	•	Proyector o televisor
	•	Computadora o laptop
	•	Video Cuenta regresiva–60 segundos
	•	Diapositiva Verdad de fe
	•	Video o Diapositiva Versículo de fe
	•	Video Lección bíblica
	•	Diapositivas Punto de enseñanza 1–3
· Botella de agua con unos 5 cm (2 pulgadas) de agua
· Mesa o superficie firme para la prueba con la botella de agua
· 10 manzanas
· Alfajores
· Dos rollos de papel higiénico
Grupo pequeño
· Pelota
· Biblias (en lo posible, todas de la misma versión), una para cada niño o pueden compartir
· Repaso del Versículo de fe Grupo pequeño, uno por equipo
· Tijeras
· Hoja de actividad Grupo pequeño, una por niño
· Respuesta de Hoja de actividad Grupo pequeño
· Lápices o bolígrafos, uno por niño

Para acceder al contenido y los videos de la sesión desde una computadora, visita: ProyectoCompromisoBiblico.com/Descargas


	Preparación
Grupo grande
· Descargar los videos y las diapositivas que correspondan.
· Elegir cantos de adoración y tenerlos listos para su reproducción.
· Familiarizarse con el pasaje de la Escritura correspondiente a esta lección bíblica.
· Opcional: Mirar this video para ver en qué consisten las pruebas con la botella de agua.
Grupo pequeño
· Imprimir copias de la Hoja del Repaso del Versículo de fe Grupo pequeño, una por grupo.
· Recortar las palabras del Versículo de fe para cada equipo.
· Imprimir la Hoja de actividad Grupo pequeño, una hoja por niño.
· Si es necesario, imprimir una copia de la Respuesta de Hoja de actividad Grupo pequeño.

¿Es la primera vez que enseñas Vive para Niños? Lee la Guía para el facilitador.


Grupo grande
30 minutos
Verifica qué materiales se necesitan al comienzo de la sesión.

Introducción
¡Hola a chicos! Me emociona que estemos juntos hoy. Aprenderemos cómo creer con valentía en quién es Dios y en lo que hace. ¿Qué significa ser valiente? (Escucha las respuestas). Es tener valor, no tener miedo y afirmar sin reservas lo que creemos. Pero no siempre es fácil creer con valentía que tú o alguien más pueda hacer algo que parece imposible.
•	Levanta la botella de agua.
¿Han visto algún video con un truco impresionante? (Respuesta del grupo) Es muy divertido ver a la gente hacer cosas que parecen imposibles. ¿Cuántos han tratado de hacer girar en el aire una botella con agua para que caiga parada? (Respuesta del grupo) ¡Probemos!
•	Muestra cuando gira la botella con agua.
¿Cómo lo hice? (Respuesta del grupo) Hay un prueba aún más difícil. ¿Alguna vez hicieron girar en el aire una botella de agua para que cayera parada sobre la tapadera? (Respuesta del grupo) Algunos podrán intentarlo durante nuestra historia bíblica de hoy. Estos trucos son divertidos... ¡cuando salen bien! Pero toma mucho tiempo lograr que salgan bien, y a veces son imposibles de repetir.
Verdad de fe
Hablando de cosas imposibles, nuestra Verdad de fe para hoy es: Puedo creer lo imposible. No hablo de cosas imposibles que nosotros hagamos. Nuestra historia bíblica es sobre alguien que creyó que Dios podía hacer algo imposible, ¡y Él lo hizo!
•	Mostrar la Diapositiva Verdad de fe.

A veces es difícil creer que pueden suceder cosas imposibles. Al fin y al cabo, la palabra imposible significa literalmente que no hay posibilidad de que algo suceda. Pero para Dios, nada es imposible. Podemos confiar que Él puede hacer cualquier cosa. Todos, ¡párense con valentía! (Respuesta del grupo) ¡Muy bien! Ahora señalen su corazón y digan: Puedo creer lo imposible. Una vez más: Puedo creer lo imposible. ¡Así se hace! Siéntense.

Juego
Un minuto para ganar un torneo
Es hora de un desafío que parece imposible. Competirán los varones contra las niñas en un torneo de un minuto. Necesito voluntarios que estén dispuestos a esforzarse al máximo.
•	Elige cuatro voluntarios de cada equipo.
El torneo es así: Cada equipo tendrá tres desafíos y un minuto para completarlos. El equipo que gane más desafíos será el ganador.
El primer desafío será la Pila de manzanas. El equipo que forme la pila de manzanas más alta en un minuto ganará. El segundo desafío será Enfrenta la galleta. El primer jugador que lleve la galleta de su frente a su boca sin usar las manos y se la coma ganará ese desafío para su equipo. El tercer desafío será el Envolver en papel higiénico. El primer equipo que envuelva a un compañero por completo en papel higiénico ganará.
Todos en el equipo cumplirán un papel para ganar el juego. Tan pronto como sus compañeros de equipo terminen cada desafío, el resto del equipo saltará y gritará la Verdad de fe. Digamos juntos la Verdad de fe antes de empezar: Puedo creer lo imposible. ¡Empecemos! ¡Animen a su equipo!
•	Comienza el Video Cuenta regresiva–60 segundos.

•	Reproduce el Video Cuenta regresiva–60 segundos para cada actividad, y lleva cuenta de los equipos que ganan en cada ronda.




Adoración
Adorar a Dios con cantos es una manera de recordar que Él puede hacer lo imposible. Al cantar sobre el poder de Dios, nuestra fe crece. Creemos más y más que Él puede hacer cualquier cosa, aunque parezca imposible. ¿Quién está listo para adorar al Señor cantando? (Respuesta del grupo) Adorémoslo juntos.
•	Dirige a los niños en una o dos canciones que sean alegres, dinámicas y relacionadas con el tema.

Lección bíblica
¡Muchas gracias por adorar a Dios conmigo! El Señor ha hecho cosas maravillosas por nosotros y para Él, nada es imposible. Cuando las tenemos en mente, recibimos valentía para creer en lo imposible. ¿Recuerdan nuestra Verdad de fe? Puedo creer lo imposible. Pronto veremos lo que dice la Biblia sobre creer que Dios hace lo imposible. Pero, antes oremos.
Oración
	
Querido Dios, gracias por darnos oportunidad de aprender más de ti a través de la Biblia. Ayúdanos a creer que puedes hacer cualquier cosa, aunque parezca imposible. En el nombre de Jesús. Amén.


Video introductorio
Antes de escuchar la historia bíblica, miremos este video.
•	Mostrar el Video Lección bíblica.



Historia bíblica
Un funcionario romano muestra una gran fe
¿Alguna vez estuvieron en una situación como la de Dash y necesitaban que pasara algo que parecía imposible? (Respuesta del grupo) A veces tenemos una gran necesidad, y no sabemos qué hacer. En esos momentos, recordemos que Dios puede hacer lo imposible. Él sabe qué necesitamos y cuándo lo necesitamos con exactitud. Si algo está dentro de la voluntad de Dios para nosotros, podemos confiar en que Él lo hará realidad. Conozcamos más de la historia bíblica que mencionó Dash.
Enseñanza
Al inicio de nuestra historia bíblica, Jesús regresaba a Capernaúm, una ciudad donde la gente lo había visto hacer milagros al principio de su ministerio. ¿Qué creen que pensaban los pobladores de Capernaúm acerca de Jesús? (Escucha las respuestas). Algunos creían que era el Mesías. Otros quizás dudaban de Él o no les gustaba lo que enseñaba. Pero nosotros sabemos que Jesús decía la verdad. Él era el Hijo de Dios y quería que todos creyeran en el Señor.
Jesucristo estaba a punto de hacer algo impresionante, que parecía imposible. Todo comenzó cuando un oficial romano le pidió ayuda. ¿Qué se imaginan que pensaban de Jesús hombres como los soldados romanos? (Escucha las respuestas).
Varios oficiales romanos se preocupaban mucho por el imperio de Roma. Era el gobierno que mandaba sobre Israel. No les agradaba la gente que fuera una amenaza para su poder, y tal vez algunos pensaron que Jesús era ese tipo de gente. Pero había algo diferente en este oficial romano de nuestra historia bíblica. Veamos cómo vivía nuestra Verdad de fe. Digámosla todos juntos. Puedo creer lo imposible.
Abran la Biblia o busquen el pasaje en la Biblia que usan en el celular. Ábranla en Mateo 8:5–13.
•	Para no prolongar el tiempo en el Grupo grande, recomendamos que no sean los niños los que lean.
•	Opcional: Recuerda a los niños que marquen este pasaje con un marcador de página para volver a leerlo en casa.
1. El oficial romano pidió ayuda a Jesús.
•	Mostrar la Diapositiva Punto de enseñanza 1.

•	Lee Mateo 8:5–7.
Cuando el oficial romano pidió a Jesús que sanara a su siervo, Jesucristo respondió sin demora. El siervo tenía mucho dolor y no se podía mover. Así que Jesús dijo que iría a la casa del oficial y lo sanaría allí. Muy sencillo, ¿verdad? Pero había algo más que eso…
Los soldados romanos no eran judíos y, por eso, no esperaban la llegada del Mesías. Pero parece que este oficial había oído hablar de Jesús, de lo que podía hacer, y creía que era verdad. ¡Eso de por sí ya era un milagro! ¿Por qué creen que el oficial creía en el poder de Jesús? (Escucha las respuestas). El oficial romano estaba preocupado por su siervo y no quería que sufriera. Por eso pidió a Jesús que lo sanara. ¡Oigan, eso parece imposible!
Que alguien pase al frente y trate de hacer algo imposible: girar en el aire esta botella de agua, para que caiga y quede parada sobre la tapadera.
•	Elige un voluntario.
•	Levanta la botella de agua.
Bien, ¿creen que nuestro voluntario podrá hacer girar la botella de agua y hacer que caiga parada con la tapadera para abajo? (Respuesta del grupo)
•	Deja que el voluntario lo intente.
¡Qué desafío! (Respuesta del grupo) Ahora, supongan que les piden que sanen a un enfermo... no solo que le pongan un vendaje o que lo ayuden a sentirse mejor, ¡sino que lo sanen por completo! Eso sería mucho más difícil que este truco. ¿Podrían sanar a alguien? (Respuesta del grupo) ¡Por supuesto que no! Solo Dios tiene poder para sanar. Y como Jesús es el Hijo de Dios, Él también tiene poder. Veamos qué pasó después gracias al poder de Jesús y a la fe del oficial romano.
2. El oficial romano creyó que Jesús puede hacer lo imposible.
•	Mostrar la Diapositiva Punto de enseñanza 2.

•	Lee Mateo 8:8–9.
Jesús ofreció acompañar al oficial romano a su casa para sanar a su siervo. Habría sido genial, ¿verdad? Pero el oficial romano tenía tanta fe, que sabía que Jesús podía sanar al siervo desde lejos, solo con el poder de Sus palabras. ¡Esa es mucha fe!
Sería como decir que confiamos que alguien es tan bueno para girar botellas en el aire que puede tirar una botella al aire de espaldas y hacer que caiga parada y con la tapadera hacia abajo. ¿Alguien quiere intentarlo?
•	Deja que uno o dos niños lo intenten.
Parecía como si el oficial le dificultaba a Jesús el hacer el milagro. Pero ¿limita la distancia el poder de Jesús? (Escucha las respuestas). No, de ningún modo. El oficial romano entendía cómo opera la autoridad, o el hacerse cargo de algo. Él obedecía a los comandantes que tenían autoridad sobre él y, a su vez, él tenía soldados que lo obedecían a él. El oficial se dio cuenta de que Jesús estaba a cargo de todo porque era el Hijo de Dios. Así que entendió que Jesús no tenía que acercarse al siervo para sanarlo. Bastaba con que Jesús dijera una palabra, y el siervo sanaría.
Piensen en esto: La Biblia dice que lo mismo pasó cuando Dios creó el universo. Él habló, ¡y creó todas las cosas! ¡Es maravilloso que un soldado romano pudiera creer que las palabras de Jesús tenían tanto poder! Veamos cómo respondió Jesús a la fe del oficial.
3. Jesús honró la fe del oficial romano.
•	Mostrar la Diapositiva Punto de enseñanza 3.

•	Lee Mateo 8:10–13.
Jesús quedó maravillado por la fe del oficial romano. En realidad, Jesús dijo que no había visto tanta fe como esa en todo Israel. ¡Impresionante! El oficial romano no era judío, no pertenecía al pueblo especial de Dios que Él usaba de modo especial. Pero eso no importaba. Jesús dijo que como aquel soldado, mucha gente un día estaría en el cielo gracias a su fe.
Y luego Jesús hizo exactamente lo que el oficial romano creía que podía hacer: sanó al siervo sólo con sus palabras. Jesús dijo que el siervo había sido sanado gracias a la fe del soldado. ¿Cómo creen que se sintió el oficial romano cuando escuchó eso? (Escucha las respuestas).
Entonces, ¿qué aprendimos sobre creer en lo imposible? Primero, que Jesús está a cargo de todo. Segundo, que Jesús responde a nuestra fe con su poder para hacer lo imposible.
Quizás se pregunten: «¿Y si tengo fe de que Jesús puede hacer algo, pero no lo hace?». Es una pregunta muy importante. Recordemos esto: el Señor puede hacer cualquier cosa, pero Él también nos ama. Si le pedimos y creemos que puede hacer un milagro, pero no lo hace, no significa que Dios no tiene poder, ni que no nos ama. Significa que Él sabe qué necesitamos de verdad y cuándo lo necesitamos. El Señor sabe qué es lo mejor para nosotros y siempre quiere que le pidamos ayuda cuando la necesitamos.
Dios a veces nos asombrará con un milagro y otras veces nos ayudará a sobrellevar los momentos tristes o difíciles. Lo que nosotros debemos hacer es pedir ayuda al Señor y creer que Él puede hacer cualquier cosa: grande o pequeña, común o extraordinaria. ¿Recuerdan nuestra Verdad de fe? Díganla conmigo. (Respuesta del grupo) Puedo creer lo imposible.

Oración y respuesta personal
Mientras oran, se podría poner como fondo una música suave de adoración.
Podemos tener fe como la fe del oficial romano, si creemos que Dios está a cargo de todo. Basta con que el Señor hable, para que suceda lo imposible. Ahora vamos a orar, pero antes quiero hacerles una pregunta: ¿De verdad creen que Dios puede hacer lo imposible?
Está bien si no están muy convencidos. O quizás no creen que Él pueda. Oremos para que Dios haga crecer nuestra fe, para que podamos creer en su poder ilimitado. Una manera de aumentar nuestra fe en Dios es orar por una situación imposible y pedir su ayuda. Cuanto más pedimos la ayuda del Señor, tanto más nos daremos cuenta de que Él nos ayuda. ¡Y necesitamos su ayuda todo el tiempo!
Mientras oramos hoy, pensemos en una situación que parezca imposible. Pidamos a Dios que ayude a las personas que sufren, que todo se arregle y que sea para bien. Haremos lo mejor posible para creer que Dios sabe qué se necesita y confiaremos en Él. Oraremos en silencio durante unos minutos, y luego nos uniremos todos en oración.
•	Espera unos minutos mientras los niños oran por su situación.
Oración
Opcional: Los niños repiten las frases de la oración a medida que las dices.
	
Querido Dios, gracias por tu poder. Tú puedes cambiar todas las cosas. Ayúdame a confiar en ti más y más. Ayúdame a creer que puedes hacer cosas que parecen imposibles. En el nombre de Jesús. Amén.


Versículo de fe
Nuestro Versículo de fe nos habla de ser fuertes y valientes. Es un buen recordatorio para creer que Dios puede hacer lo imposible. Digámoslo juntos y hagamos los movimientos.
•	Mostrar el Video Versículo de fe.

1 Corintios 16:13,14 (NTV)
Estén alerta. Permanezcan firmes en la fe. Sean valientes. Sean fuertes. Y hagan todo con amor.
Digamos el versículo una vez más, ¡todos juntos! (Respuesta del grupo) ¡Excelente!
Verdad de fe
Antes de seguir, digamos nuestra Verdad de fe. Puedo creer lo imposible.
•	Mostrar la Diapositiva Verdad de fe.

Digamos juntos la Verdad de fe (Respuesta del grupo) Puedo creer lo imposible. Ahora, pónganse la mano sobre el corazón. Digámosla otra vez. Puedo creer lo imposible.
•	Invita a los niños a pasar a los grupos pequeños o despídete de ellos si la sesión termina aquí.



Grupo pequeño
30 minutos
Esta parte se puede hacer con todo el grupo o en grupos pequeños. Durante las actividades en grupos pequeños, la meta es que los niños se relacionen con la Palabra de Dios y entre ellos. El líder del grupo pequeño dirigirá todas las actividades.

Conexión del grupo
Todo es posible
	
Necesitarás
· Pelota

No requiere preparación.



En nuestra historia bíblica, escuchamos sobre un oficial romano que no tuvo temor de pedir a Jesucristo algo que parecía imposible. Jesús honró su fe y sanó a su siervo ¡a pesar de que estaba lejos! Es importante que confiemos que Dios puede hacer cualquier cosa, aunque parezca imposible. Nuestra fe aumentará a medida que creamos con valentía y veamos el poder de Dios manifestarse.
Hablemos de eso. Cuando reciban la pelota, respondan a esta pregunta: «¿Qué pedirías si supieras que va a pasar?». Yo empiezo.
•	Comenta tu respuesta. Luego pasa la pelota al niño a tu lado o lánzala a alguien más del grupo.
•	Repitan el proceso hasta que todos los niños tengan oportunidad de responder.
El oficial romano creyó algo que parecía imposible, Jesús honró su fe e hizo un milagro por su siervo. Es un excelente recordatorio de que, con Dios, todo es posible. Podemos creer en el poder del Señor y confiar en que Él hará lo mejor.

Repaso de la lección bíblica
•	Si las actividades de los grupos pequeños no se hacen justo después del grupo grande, puedes leer el pasaje de la historia bíblica antes de comentarla.
	


Necesitarás
· Biblias (en lo posible, todas de la misma versión), una para cada niño o pueden compartir

No requiere preparación.



Repaso de la historia bíblica: Un funcionario romano muestra una gran fe Mateo 8:5–13
¿Cuál fue la parte más interesante de la historia bíblica de hoy? (Escucha las respuestas). ¡Muy buenas respuestas! Un oficial romano le pidió a Jesús que sanara a uno de sus siervos. Jesús ofreció ir a su casa, pero el soldado le dijo a Jesús que bastaba con que dijera una palabra y su siervo sanaría. Jesús quedó maravillado por la fe del oficial y sanó a su siervo.
•	Da a cada niño una Biblia y lean juntos la historia.

Reflexión en grupo
Puedes usar todas o solo algunas de las preguntas como iniciadoras de la conversación. Las preguntas marcadas con un asterisco (*) están pensadas para estimular la conversación. Adáptalas a los intereses y la madurez del grupo. En general, los niños mayores serán más capaces que los menores de profundizar en los temas.
Preguntas
¿Por qué era un gran acontecimiento que un soldado romano pidiera ayuda a Jesús?
* ¿Qué crees que pensaban los seguidores de Jesús cuando hablaba con el oficial romano?
¿Qué dijo el oficial cuando Jesús ofreció ir a su casa y sanar al siervo?
¿Por qué confiaba tanto el oficial romano en Jesús?
¿Por qué se maravilló Jesús de la fe del oficial romano?
* ¿Qué cosas imposibles podemos creer que Dios hará?
* ¿Alguna vez viste a Dios hacer algo imposible? ¿Qué fue?
* ¿Te atreverías a pedir a Dios que haga algo que parece imposible? ¿Cómo sería ese tipo de valentía para ti?
* ¿Cómo cambiaría tu vida si creyeras que pueden pasar cosas imposibles si Dios quiere?


Vive
Verdad de fe
Nuestra Verdad de fe para hoy es: Puedo creer lo imposible. El oficial romano nos mostró qué pasa cuando tenemos la valentía de creer en el poder de Dios. Cuando tenemos fe en que Dios puede hacer lo imposible, confiamos en Él y nuestra fe crece a medida que Dios nos muestra su poder. Hasta podemos tener fe por la necesidad de otras personas, que fue justo lo que hizo el soldado romano. Cuando oramos por otra persona, pedimos a Dios que haga lo imposible en su vida, sin que importe dónde esté.
Desafío
El desafío para esta semana será que encuentres a alguien que está pasando por un momento difícil y que necesita oración. Puede ser un pariente enfermo o un amigo que necesita un auto nuevo para la familia. Cualquiera que sea la necesidad, pregunta a esta persona si puedes orar con ella por ese motivo. Cree que Dios puede hacer lo imposible y verás cómo Él responde tu oración. Dios podría incluso usar tu fe para mostrar a la esta persona cómo creer en lo imposible.
Oración
Para terminar este espacio, pregunta si tienen una necesidad de oración o si quieren agradecer y alabar a Dios por algo. Toma nota de las peticiones de oración del grupo y recuérdalas cada vez que se reúnan.
•	Los niños comentan sus necesidades y oran con valentía por las peticiones de oración de sus compañeros.
	
Querido Dios, gracias por escucharnos cuando oramos. Ayúdanos a ser valientes cuando te traemos nuestras necesidades. Ayúdanos a confiar en que nos ayudarás de la mejor manera en el momento más oportuno. En el nombre de Jesús, Amén.



Repaso del Versículo de fe
	
Necesitarás
· Repaso del Versículo de fe Grupo pequeño, uno por equipo
· Tijeras
Preparación
· Imprimir copias de la Hoja del Repaso del Versículo de fe Grupo pequeño, una por grupo.
· Recortar las palabras del Versículo de fe para cada equipo.



Nuestro Versículo de fe es 1 Corintios 16:13,14. Dios quiere que hagamos todo con amor, y que seamos firmes, fuertes y valientes en nuestra fe. Vamos a practicar juntos el versículo.
•	Mostrar el Video Versículo de fe.

1 Corintios 16:13,14 (NTV)
Estén alerta. Permanezcan firmes en la fe. Sean valientes. Sean fuertes. Y hagan todo con amor.
Cuando creemos con valentía, oramos con valentía. No tememos presentar a Dios nuestras necesidades. Vamos a repasar entre todos el Versículo de fe un par de veces más. Intenten memorizarlo lo mejor que puedan porque tendrán que saberlo para el siguiente juego.
•	Repitan juntos el Versículo de fe un par de veces.
Diversión con el Versículo de fe
¡Ordénenlo!
Llegó la hora de poner a prueba nuestro conocimiento del Versículo de fe. El objetivo es colocar las palabras del Versículo de fe en el orden correcto lo más rápido posible. Veamos cuál equipo las ordena primero.
•	Que los niños formen equipos parejos.
•	Reparte un juego de papelitos con las palabras del Versículo de fe a cada equipo.
•	Jueguen.
¡Felicitaciones a todos! Memorizar este Versículo de fe los ayudará a ser valientes con fe.

Hoja de actividad
Laberinto
	
Necesitarás
· Hoja de actividad Grupo pequeño, una por niño
· Lápices o bolígrafos, uno por niño
Preparación
· Imprimir la Hoja de actividad Grupo pequeño, una hoja por niño.


Nuestra Verdad de fe para hoy es: Puedo creer lo imposible.
•	Reparte una copia de la Hoja de actividad Grupo pequeño y un lápiz a cada niño.
Recorramos este laberinto para que el soldado romano llegue hasta Jesús. A veces parece imposible sobrellevar lo que nos pasa. Pero con voluntad y determinación, y la ayuda de Dios, podremos transitar por los laberintos de la vida.

Despedida
Recuerden, podemos pedir con valentía al Señor por lo que necesitamos. Y podemos creer en su poder para hacer lo imposible. La Palabra de Dios es nuestro fundamento. Nos infunde valor y nos muestra que Dios puede hacer cualquier cosa.
Oración
	Querido Dios, ayúdanos a creer que realmente tienes poder sobre todo. Cada día queremos confiar más en ti. Haz que crezca nuestra fe, para que contemos a otros acerca de tu poder y les mostremos tu amor. En el nombre de Jesús. Amén.


Repaso de la Verdad de fe
•	Mostrar la Diapositiva Verdad de fe.

Recuerden que Dios no solo quiere que yo o alguien más crea que Él puede hacer lo que parece imposible. ¡Él quiere que ustedes también lo crean! Digamos nuestra Verdad de fe una vez más. Puedo creer lo imposible. Me alegra mucho que vinieran hoy. Espero verlos la próxima vez.
•	Los niños llevan a casa la Hoja de actividad Grupo pequeño.
•	Recuerda a los padres que tengan los Devocionales familiares con sus hijos y que los encontrarán en la aplicación.
•	Informa a todos también la fecha y la hora de la siguiente sesión.

© 2022 por el Concilio General de las Asambleas de Dios, 1445 N. Boonville Ave., Springfield, Missouri 65802. Todos los derechos reservados.

El texto bíblico indicado con «NTV» ha sido tomado de la Santa Biblia, Nueva Traducción Viviente, copyright © 2010. Usadas con permiso de Tyndale House Publishers, Inc., Carol Stream, Illinois 60188. Todos los derechos reservados.
image2.png
VERDAD DE FE ———

Puedo creer lo

imposible.

VIVE

NINOS




image3.png
< Yo = O




image4.png




image5.png
I ——— PUNTOS DE ENSENANZA

1 El oficial romano pidio
ayuda a Jestis.

<
VIVE
NIROS




image6.png
PUNTO DE ENSENANZA

El oficial romano creyé
que Jesus puede hacer

lo imposible.

S
VIVE
NINOS




image7.png
PUNTO DE ENSENANZA

3 Jesus honré la
fe del oficial romano.





image8.png




image1.png




