Presentación para el líder
Resumen del volumen
Navegar a través de la dificultad
La vida es dura, incluso para los creyentes. Todos lo sabemos o lo descubrimos pronto. Pone a prueba nuestra paciencia, esperanza y percepción de la presencia de Dios. Ahora bien, en medio de estos desafíos tenemos esperanza. La presencia del Señor es más segura que nuestras dificultades. Aun así, hay momentos en la vida en los que necesitamos recordar que Él está presente. Es en esos momentos difíciles cuando aprendemos a reconocerlo. También llegamos a depender de Dios, a esperar y a confiar en su socorro.
Resumen de la sesión
Conoce su presencia
En esta sesión de Vive, los niños descubrirán que Dios está siempre cerca de ellos, aun cuando enfrenten problemas o dificultades y sientan que Él está ausente o indiferente. En esta historia bíblica, Jesús dormía mientras se levantó una tormenta en el mar, pero respondió de inmediato cuando sus discípulos clamaron a Él. Asimismo, los niños aprenderán que las situaciones que enfrentan no determinan quién es Dios y si está dispuesto a ayudar a quienes lo buscan. Él está siempre presente, a pesar de lo que tengamos que enfrentar.
Lección bíblica
Los discípulos claman a Jesús en medio de una tormenta
Marcos 4:35–41
Verdad de fe
Yo confío en que Dios está conmigo.
Versículo de fe
Salmo 34:19 (NTV)
La persona íntegra enfrenta muchas dificultades, pero el Señor llega al rescate en cada ocasión.


Preparación para la sesión
Tiempo de preparación para el líder: 20–25 minutos
	
Necesitarás
Grupo grande
· Biblia
· Cantos de adoración (Se sugiere buscar en internet canciones alegres y dinámicas relacionadas con la Biblia y el tema de la sesión).
· Aquellos grupos que no usen celulares o tabletas también necesitarán:
	•	Proyector o televisor
	•	Computadora o laptop
	•	Diapositiva Verdad de fe
	•	Video o Diapositiva Versículo de fe
	•	Video Lección bíblica
	•	Diapositivas Punto de enseñanza 1–3
· Escudo (la tapa de un tacho de basura, la tapa de una olla grande, etc.)
· Música para representar la calma
· Algún dispositivo para reproducir música (celular, reproductor de CD, etc.)
· Cinta adhesiva que no dañe el piso
Grupo pequeño
· Pinzas de ropa, una por niño
· Marcadores permanentes de punta fina
· Opcional: Cartulina u hoja de papel
· Opcional: Etiquetas autoadhesivas
· Biblias (en lo posible, todas de la misma versión), una para cada niño o pueden compartir
· Pelota liviana
· Opcional: Celular para cronometrar una actividad
· Hoja de actividad Grupo pequeño, una por niño
· Lápices o bolígrafos, uno por niño
· Crayolas o marcadores

Para acceder al contenido y los videos de la sesión desde una computadora, visita: ProyectoCompromisoBiblico.com/Descargas


	Preparación
Grupo grande
· Descargar los videos y las diapositivas que correspondan.
· Elegir cantos de adoración y tenerlos listos para su reproducción.
· Familiarizarse con el pasaje de la Escritura correspondiente a esta lección bíblica.
· Usar la cinta adhesiva que no daña el piso para demarcar el área de juego.
Grupo pequeño
· Escribir la frase «Dios está conmigo» en la cartulina o la hoja, si tienes niños que necesitan ayuda para escribirla.
· Imprimir la Hoja de actividad Grupo pequeño, una hoja por niño.
	
¿Es la primera vez que enseñas Vive para Niños? Lee la Guía para el facilitador.


Grupo grande
30 minutos
Verifica qué materiales se necesitan al comienzo de la sesión.

Introducción
¡Hola, a todos! Hoy tendremos un maravilloso tiempo, y me alegra estar con ustedes. Veremos un hecho importante sobre las dificultades que enfrentamos en la vida diaria. Tristemente, todos tenemos problemas a diario. ¡Frunzan el ceño y bajen el pulgar! (Respuesta del grupo) Dios está con nosotros en todo tiempo. Nos ayudará en cualquier situación: buena o mala. ¡Qué buena noticia! ¡Levanten el pulgar y denme una gran sonrisa! (Respuesta del grupo)
Levanten la mano si han estado en una situación difícil en la que se sintieron asustados o tristes. (Respuesta del grupo) ¡Miren a su alrededor! Todos enfrentamos dificultades. Pero Dios nos quiere enseñar cómo afrontarlas. El primer paso es darnos cuenta de que Dios está siempre con nosotros. De eso justamente hablaremos hoy.
¿A cuántos le gustaría estar rodeados de un campo de fuerza invisible? (Respuesta del grupo) Por desgracia, no puedo ofrecerles ningún campo de fuerza, pero sí tengo este escudo.
•	Levanta tu «escudo».
Tener un escudo es sumamente útil en muchas situaciones, como en una batalla de «bombas» de agua o para deslizarse de una ladera con nieve o arena. ¿Para qué más sirve un escudo? (Escucha las respuestas). ¡Excelentes ideas! Hoy hablaremos sobre cómo Dios puede ser un escudo para nosotros en medio de las dificultades.
Verdad de fe
Lo que me recuerda nuestra Verdad de fe para hoy: Yo confío en que Dios está conmigo.
•	Mostrar la Diapositiva Verdad de fe.

A veces es difícil entender cómo Dios está cerca de nosotros cuando ni siquiera lo vemos. ¿Se han sentido así alguna vez? (Respuesta del grupo) Yo sí, pero créanme cuando digo que todos necesitamos confiar en Dios cuando atravesamos momentos difíciles. Señalen hacia el cielo y luego hacia ustedes mientras dicen la Verdad de fe. Yo confío en que Dios está conmigo. Una vez más. Yo confío en que Dios está conmigo. ¡Felicitaciones!

Juego
Mancha tiburón
Hoy jugaremos un juego que tiene que ver con nuestra historia bíblica. La historia ocurrió en una barca. Este juego nos ayudará a pensar porqué debemos confiar que Dios nos ayuda en días difíciles. Casi todo el tiempo nuestra vida parece normal. Transcurre sin problemas. Pero todo puede cambiar muy rápido, y nuestra vida se complica de pronto.
El juego es así: Haremos de cuenta que esta área es un lago. Ustedes deben pasar de un lado al otro. Alguien será el tiburón y se parará en el medio del «lago». Cuando oigan la música, los demás cruzarán con cuidado hacia el otro lado. El tiburón no se puede mover. Al parar la música, el tiburón puede moverse libremente. Si el tiburón los toca, ustedes serán también tiburones. Cuando vuelva a empezar la música, los tiburones se congelarán en el lugar. Y los demás intentarán cruzar al otro lado del lago. ¡A jugar!
•	Elige un niño que será el primer tiburón.
•	Los niños hacen una fila a lo largo de una pared o sobre una línea en el piso, y comienza la música.
•	Jueguen mientras dispongan de tiempo. Felicita a los niños que cruzaron el lago.
Este juego me recuerda cuán rápido pueden cambiar las cosas de ser seguras a ser muy peligrosas. Así sucedió en nuestra historia bíblica. Por eso saber que Dios está con nosotros todo el tiempo y en todo lugar nos ayuda a confiar en Él, aunque no lo veamos. Digamos juntos la Verdad de fe: Yo confío en que Dios está conmigo.

Adoración
Una manera de mostrar a Dios que confiamos en Él es adorarlo al cantar. Cuando cantamos para expresar lo bueno que es Dios, las cosas maravillosas que Él ha hecho y cómo Él cuida de nosotros, las canciones nos recuerdan que Dios es la mejor persona en quien podemos confiar. ¿Quién está listo para adorar a Dios hoy? (Respuesta del grupo) Adoremos juntos a Dios.
•	Dirige a los niños en una o dos canciones que sean alegres, dinámicas y relacionadas con el tema.



Lección bíblica
Gracias por adorar conmigo. Cuando adoramos al Señor, recordamos lo maravilloso que ha sido con nosotros. Podemos confiar en Dios porque nos ama y nosotros lo amamos. Recuerden la Verdad de fe: Yo confío en que Dios está conmigo. Veremos lo que la Biblia dice sobre confiar en Dios. Pero primero, oremos.
Oración
	
Querido Dios, gracias por estar tan cerca de nosotros todo el tiempo. Ayúdanos a entender tu Palabra y comprender que siempre estás muy cerca de nosotros para ayudarnos cuando la vida es difícil o se complica. En el nombre de Jesús. Amén.


Video introductorio
Antes de escuchar la historia bíblica, miremos este video.
•	Mostrar el Video Lección bíblica.

Historia bíblica
Los discípulos claman a Jesús en medio de una tormenta
¿Alguna vez estuviste en una situación como la de Isa? Un día te sientes tan cerca de Dios, y al día siguiente, sólo piensas en tus problemas y te preguntas dónde se fue Dios. Quizás nunca te sentiste cerca de Dios. Te preguntas por qué otras personas dicen que sienten que Dios está con ellos, y tú no. Eso puede ser difícil. Veamos la historia bíblica de la que habló Isa para que aprendamos más.
Enseñanza
Jesús había pasado un largo día enseñando a la multitud sobre cosas como la fe, vivir para Dios y cómo opera el reino de Dios. Luego, dijo a sus discípulos más cercanos que navegaran al otro lado del lago. Algo fácil para algunos de ellos, pues eran pescadores, ¿verdad? (Respuesta del grupo)
¿Cómo creen que se sentía Jesús después de haber enseñado todo el día? (Escucha las respuestas). ¿Y los discípulos que iban con Él? (Escucha las respuestas). Supongo que todos estaban cansados. Jesús estaba tan cansado que se quedó dormido en la barca. No sé si se han preguntado si Jesús dormía, pero la Biblia lo dice.
La tarea de los discípulos era sencilla: atravesar el lago en el que varios de ellos habían navegado y pescado por años. ¿Qué podría complicar su viaje en barca a través del lago? (Escucha las respuestas). Veamos cómo los discípulos aprendieron que podían confiar en Jesús, a pesar de los desafíos que enfrentaron en el agua o el resto de su vida. La Verdad de fe de hoy es: Yo confío en que Dios está conmigo. Digámosla todos juntos. Yo confío en que Dios está conmigo.
Abran la Biblia o busquen el pasaje en la Biblia que usan en el celular. Vayan a Marcos 4:35–41.
•	Para no prolongar el tiempo en el Grupo grande, recomendamos que no sean los niños los que lean.
•	Opcional: Recuerda a los niños que marquen este pasaje con un marcador de página para volver a leerlo en casa.
1. Jesús y los discípulos enfrentaron una gran tormenta.
•	Mostrar la Diapositiva Punto de enseñanza 1.

•	Lee Marcos 4:35–37.
¡Vaya! El clima cambió de pronto. Cruzaban el lago, y de repente se encontraron en medio de una tempestad. No fue sólo un chaparrón que los mojó un poco. Se levantaron enormes olas que chocaban con la embarcación. Era una situación muy peligrosa y había riesgo de que se hundieran.
Imaginen si estuvieran con los discípulos en ese momento. Estaban aterrorizados, trataron de pensar qué hacer para que el barco no se volcara y las olas no lo inundaran. Era un momento de vida o muerte para ellos. ¿Qué cosas creen que pensaron ellos? (Escucha las respuestas).
•	Levanta el escudo.
¿Recuerdan que hablamos antes de un escudo? (Respuesta del grupo) Es útil en muchas situaciones, pero en especial sirve para proteger a quien lo sostiene de cualquier ataque. Ahora, supongamos que uso este escudo para protegerme de una bomba de agua. Si levanto el escudo contra ese ataque, ¿impido que me lancen la bomba de agua? (Respuesta del grupo) ¡Por supuesto que no!
Jesús y los discípulos se enfrentaron a una gran tormenta. Era una verdadera amenaza y muy peligrosa. Tal vez se preguntaron: «Por qué no estaba Dios con ellos? ¿Por qué no los protegía?». El Señor está siempre con nosotros y es nuestro Protector, en quien podemos confiar. Tener a Dios como nuestro Protector no implica que los ataques desaparecerán. Aún enfrentaremos situaciones difíciles como ocurrió a los discípulos. Veamos cómo enfrentaron ellos la tormenta en esas aguas peligrosas.
2. Los discípulos no confiaron en Jesús al principio.
•	Mostrar la Diapositiva Punto de enseñanza 2.

•	Lee Marcos 4:38.
Jesús debió estar muy cansado pues durmió en medio de la tormenta. Los discípulos se molestaron. Pensaron que a Jesús no le importaba que estuvieran a punto de ahogarse. Parece que no confiaban en que Dios los cuidaría y protegería. ¿Qué habrían hecho ustedes en una situación así? (Escucha las respuestas).
Sería genial si cada uno estuviera rodeado de un campo de fuerza invisible. No tendríamos que llevar escudo para protegernos. Ese campo nos protegería de la lluvia y de todos los insectos, y no tendríamos que preocuparnos de que algo nos lastimara. ¿Qué creen que nos pasaría al cabo de un tiempo si el campo de fuerza fuera tan invisible que nunca lo viéramos? (Escucha las respuestas).
Yo creo que me olvidaría de él. Aunque supiera que está allí, creo que al no verlo quizás me olvidaría. Por ejemplo, en una batalla de bombas de agua, por un segundo, tal vez me asustaría si viera que una bomba de agua me pegará en la cara. ¿Y, ustedes? (Respuesta del grupo)
Dios está siempre con nosotros y siempre nos protege, aunque no lo veamos. Él es nuestro Protector y podemos confiar en que Él nos ayudará a superar cualquier situación que enfrentemos. A veces, cuando estamos en una dificultad, podemos olvidar que Dios, el Señor del universo, nos protege. Quizás sea porque no pensamos en su presencia todos los días o porque no lo tenemos presente en la mente, pero Él está aquí con nosotros todo el tiempo. Veamos qué hizo Jesús después de que los discípulos lo despertaron.
3. Jesús calmó la tormenta.
•	Mostrar la Diapositiva Punto de enseñanza 3.

•	Lee Marcos 4:39–41.
Piensen en lo que pasó. Jesús se levantó, reprendió al viento y dijo a las olas que se calmaran y hubo una gran calma. ¿Que hizo qué? ¿Qué habrán pensado los discípulos cuando se calmó la tempestad? (Escucha las respuestas).
Luego, Jesús les preguntó por qué no habían tenido fe. Jesús les mostró que el poder de Dios es más fuerte que la peor tormenta. Después de ser testigos de un milagro tan asombroso, los discípulos estaban atónitos. A mí me habría pasado lo mismo.
Los seguidores de Jesús sabían que Él era especial, pero Jesús los sorprendió con su poder y con lo que podía hacer. Jesús quería que ellos confiaran en que Él tenía poder para salvarlos y protegerlos de todo, aun de algo que parecía tan fuera de control como una tempestad en el lago.
Jesús, el Hijo de Dios, pudo proteger a todos los discípulos en la tormenta. Les mostró que Dios domina con poder todas las situaciones, incluso el clima. Lo que nos lleva a una pregunta importante: ¿Nos protegerá Dios a ti y a mí en todas las situaciones difíciles? Es difícil de entender, así que analicemos juntos la respuesta. Escuchen con atención.
Recuerden que tener un escudo no impedirá que lleguen los ataques. Ya hablamos de eso. ¿Nos protegerá Dios de todas las situaciones que enfrentemos y será nuestro campo de fuerza invisible? La respuesta corta es no. Dios quiere que confiemos en que Él nos protegerá en medio de muchas situaciones difíciles y nos ayudará a superar otras complicaciones que enfrentemos.
Hasta Jesús pasó por momentos difíciles. ¿Saben qué? Confiar en Dios Padre en esas situaciones fue parte de la misión de Jesús de dar su amor al mundo. A veces nuestra confianza en Dios se fortalece cuando estamos en medio de los problemas, más que si Él hubiera evitado que eso difícil nos sucediera.
Recuerden nuestra Verdad de fe: Yo confío en que Dios está conmigo. Como Dios está con nosotros, sabemos que Él nos protegerá cuando necesitemos protección. Él nos dará la fuerza que necesitamos para enfrentar todas las situaciones difíciles que surjan en la vida.

Oración y respuesta personal
Mientras oran, se podría poner como fondo una música suave de adoración.
Dios quiere que confiemos en Él. A veces podemos tener miedo, estar nerviosos, sentirnos frustrados, aun cuando sabemos que el Señor está con nosotros. Si creemos que Él está con nosotros, podremos enfrentar todo lo que nos pase.
Hoy, oremos y pidamos a Dios que quite todo aquello que nos impide tener la paz que viene de saber que Él está con nosotros. Cierren los puños con fuerza.
•	Espera que los niños respondan.
Sus puños representan todo aquello a lo que nos aferramos y que Dios no quiere que le entreguemos, como el miedo, la ansiedad, las preocupaciones, el enojo… cosas así. Dios no quiere que esas cosas sean un obstáculo para su paz. Hoy, soltaremos todo eso y decidiremos confiar en Dios. Abran las manos con las palmas hacia arriba.
•	Espera mientras los niños abren las manos.
Ahora, piensen en algo que enfrentan hoy, que no es fácil darle a Dios. Pidamos que nos ayude a recordar que Él está con nosotros y que nos ayudará con ese problema.
•	Espera mientras los niños buscan a Dios personalmente.
Agradezcamos a Dios por estar siempre con nosotros. Podemos pedirle a Dios que nos muestre cómo ser fuertes y valientes en las dificultades de la vida y cómo confiar en que Él está siempre con nosotros.
Oración
Opcional: Los niños repiten las frases de la oración a medida que las dices.
	
Querido Dios, gracias por estar siempre conmigo. Ayúdame a confiar en que estás siempre aquí a pesar de lo que tenga que enfrentar. No quiero que nada me impida confiar en ti. Al abrir mis manos, te pido que me ayudes a confiar más en ti, más que en cualquier otra cosa o persona. Ayúdame a superar mis problemas, protégeme y fortaléceme, y dame tu paz. Amén.


Versículo de fe
Es muy importante invitar a Dios a que nos acompañe cuando tenemos problemas. Nuestro Versículo de fe nos recuerda que, incluso en las dificultades de la vida, Dios está allí para rescatarnos. Él tal vez no aleje todas las dificultades que enfrentamos, pero sí podemos confiar en que ¡Él está con nosotros!
•	Mostrar el Video Versículo de fe.

Salmo 34:19(NTV)
La persona íntegra enfrenta muchas dificultades, pero el Señor llega al rescate en cada ocasión.
Digamos el versículo una vez más, ¡todos juntos! (Respuesta del grupo) ¡Excelente!
Verdad de fe
Antes de pasar a los grupos pequeños, vamos a repetir la Verdad de fe. Yo confío en que Dios está conmigo.
•	Mostrar la Diapositiva Verdad de fe.

Digamos la Verdad de fe todos juntos. Yo confío en que Dios está conmigo. Señalen hacia arriba y luego hacia ustedes mientras la decimos. Digámosla otra vez. Yo confío en que Dios está conmigo.
•	Invita a los niños a pasar a los grupos pequeños o despídete de ellos si la sesión termina aquí.



Grupo pequeño
30 minutos
Esta parte se puede hacer con todo el grupo o en grupos pequeños. Durante las actividades en grupos pequeños, la meta es que los niños se relacionen con la Palabra de Dios y entre ellos. El líder del grupo pequeño dirigirá todas las actividades.

Conexión del grupo
Prendedor «Dios está conmigo»
	
Necesitarás
· Pinzas de ropa, una por niño
· Marcadores permanentes de punta fina
· Opcional: Cartulina u hoja de papel
· Opcional: Etiquetas autoadhesivas
Preparación
· Escribir la frase «Dios está conmigo» en la cartulina o la hoja, si tienes niños que necesitan ayuda para escribirla.



En nuestra historia bíblica, escuchamos cómo los discípulos no tenían nada que temer en sus circunstancias porque Jesús estaba con ellos. Cuando recordamos que el Señor está con nosotros, podemos tener la paz de Dios en medio de los problemas que enfrentamos en la vida. Hoy haremos un prendedor para recordar que Dios está con nosotros dondequiera que vayamos.
•	Entrega una pinza de ropa a cada niño.
•	Distribuye los marcadores.
Usen el marcador para escribir «Dios está conmigo» en la pinza. Luego decorarán el prendedor como deseen. Cuando lleguen a casa, pongan el prendedor en algo que acostumbran a llevar casi siempre, como una mochila o la bolsa de la merienda. Cuando lo vean, les recordará que Dios está con ustedes dondequiera que vayan.

Repaso de la lección bíblica
•	Si las actividades de los grupos pequeños no se hacen justo después del grupo grande, puedes leer el pasaje de la historia bíblica antes de comentarla.
	


Necesitarás
· Biblias (en lo posible, todas de la misma versión), una para cada niño o pueden compartir

No requiere preparación.


Repaso de la historia bíblica: Los discípulos claman a Jesús en medio de una tormenta Marcos 4:35–41
¿Cuál fue la parte más interesante de la historia bíblica que escucharon hoy? (Escucha las respuestas). ¡Qué buenas respuestas! Recuerden que Jesús y sus discípulos navegaban a través de un lago en una barca. Los discípulos se aterrorizaron cuando se levantó una tormenta, pero luego vieron cómo Jesús la calmó solo con sus palabras.
¿Por qué creen que los discípulos no debieron tener miedo? (Escucha las respuestas). Para nosotros, es fácil decirlo porque conocemos toda la historia. Los discípulos estaban con Jesús, el Hijo de Dios, y Él tenía poder para asegurarse de que todo saliera bien.
•	Da a cada niño una Biblia y lean juntos la historia.

Reflexión en grupo
Puedes usar todas o solo algunas de las preguntas como iniciadoras de la conversación. Las preguntas marcadas con un asterisco (*) están pensadas para estimular la conversación. Adáptalas a los intereses y la madurez del grupo. En general, los niños mayores serán más capaces que los menores de profundizar en los temas.
Preguntas
¿Qué estaba haciendo Jesús antes de subir a la barca?
¿Qué pasó cuando estaban en la barca en medio del lago?
*¿Cómo piensan que habrían respondido ustedes en esa situación?
¿Creen que los discípulos no confiaban en Jesús para nada?
*¿Piensan que discípulos cambiaron su manera de pensar sobre Jesús después de que Él calmó la tormenta? Si fue así, ¿cómo?
¿Cómo se sintió Jesús respecto a la respuesta de los discípulos ante la tormenta? (Lee el versículo 40).
*¿Alguna vez viste a alguien confiar en Dios durante un tiempo difícil? ¿Cómo te diste cuenta?
*¿Nos protege Dios de todas las cosas malas que nos podrían pasar?
*¿Cómo puedes confiar más en Dios esta semana?

Vive
Verdad de fe
Nuestra Verdad de fe hoy es: Yo confío en que Dios está conmigo. Jesús les mostró a los discípulos que podían confiar en Él para protegerlos cuando tuvieran miedo o estuvieran en peligro.
Hace un momento hicimos prendedores para ayudarnos a recordar que Dios está con nosotros, especialmente en medio de los problemas. Dígannos dónde pondrán el prendedor y por qué eligieron ese lugar.
•	Los niños comentan con el grupo dónde pondrán el prendedor.
Desafío
El desafío de esta semana no solo será recordar que Dios está con cada uno de nosotros, sino animar a otra persona que esté pasando por dificultades al recordarle que Dios también está con ella. No sabemos de cuánta ayuda puede ser el ánimo que infundimos a alguien que necesita saber que Dios está con él o ella.
Oración
Para terminar este espacio, pregunta si tienen una necesidad de oración o si quieren agradecer y alabar a Dios por algo. Toma nota de las peticiones de oración del grupo y recuérdalas cada vez que se reúnan.
•	Los niños comentan y oran por las peticiones de oración de sus compañeros.
	
Querido Dios, gracias por escucharnos cuando oramos. Ayúdanos a confiar en que tú estás siempre con nosotros: en los momentos difíciles y en los momentos de alegría. Confiamos en que tú serás nuestra fuerza en todo momento. En el nombre de Jesús oramos. Amén.



Repaso del Versículo de fe
	
Necesitarás
· Pelota liviana
· Opcional: Celular para cronometrar una actividad

No requiere preparación.


Nuestro Versículo de fe es Salmo 34:19. Dios quiere que confiemos en que Él está con nosotros cuando enfrentamos problemas en la vida. Practiquemos juntos el versículo.
•	Mostrar el Video Versículo de fe.

Salmo 34:19 (NTV)
La persona íntegra enfrenta muchas dificultades, pero el Señor llega al rescate en cada ocasión.
Cuando confiamos en que Dios está con nosotros, podemos lidiar con nuestros problemas y tener la paz que solo viene de Dios. Repasemos el Versículo de fe juntos unas veces más. Traten de memorizarlo porque lo necesitarán para el juego con el Versículo de fe.
•	Repitan entre todos el versículo un par de veces.
Diversión con el Versículo de fe
Versículo aéreo
Llegó la hora de poner a prueba nuestro conocimiento del Versículo de fe. Nos sentaremos en el piso formando un círculo, y una persona sostendrá esta pelota. Para las primeras rondas, nos pasaremos la pelota y cada uno dirá una palabra del Versículo de fe. Después de decir la siguiente palabra, le pasarán la pelota a la siguiente persona del círculo. Lo haremos así hasta que hayamos dicho todo el versículo. Si alguien no recuerda cómo sigue, puede pedir ayuda a los demás. Cuando nos salga bien, mediremos el tiempo para ver cuan rápido podemos decir el versículo.
•	Los niños dicen el versículo palabra por palabra, y se pasan la pelota alrededor del círculo después de cada palabra.
•	Mide el tiempo que tardan en decir el versículo y desafíalos a decirlo cada vez en menos tiempo.
¡Felicitaciones a todos! Memorizar este Versículo de fe servirá para transformar su mente y ayudarlos a confiar a Dios los problemas difíciles.





Hoja de actividad
Diario
	
Necesitarás
· Hoja de actividad Grupo pequeño, una por niño
· Lápices o bolígrafos, uno por niño
· Crayolas o marcadores
Preparación
· Imprimir la Hoja de actividad Grupo pequeño, una hoja por niño.



Nuestra Verdad de fe hoy es: Yo confío en que Dios está conmigo. Hablamos sobre lo que podemos hacer para recordarnos que Dios está con nosotros.
•	Reparte una copia de la Hoja de actividad Grupo pequeño, un lápiz y crayolas a cada niño.
En nuestra historia bíblica, los discípulos fueron testigos de que Jesús ordenó a la tormenta que se calmara. Para Dios no hay nada difícil. Piensen en una situación de su vida en la que necesitan la paz de Jesús, o de la vida de alguien que conozcan. Escríbanla o dibújenla en la Hoja de actividad. Luego pueden colorear el dibujo de la historia bíblica.
•	Habla individualmente con los niños sobre lo que están escribiendo o dibujando.

Despedida
Recuerden que Dios quiere que confiemos en que Él nos guiará a través de todas las dificultades que enfrentemos. Cuando seguimos a Jesús y su Palabra, sabemos que Dios está con nosotros en todas las dificultades que tengamos que enfrentar.
Oración
	
Querido Dios, ayúdanos a confiar en que tú estás con nosotros. Saber que estás cerca, nos ayuda a superar cualquier dificultad. Ayúdanos a recordarlo y a animar también a los demás con esta verdad. En el nombre de Jesús. Amén.


Repaso de la Verdad de fe
•	Mostrar la Diapositiva Verdad de fe.

Recuerden que Dios no solo quiere ayudarnos en los momentos difíciles. Él quiere ayudarnos para que nosotros a su vez animemos a otros. ¿Recuerdan la Verdad de fe? Vamos a decirla juntos. Yo confío en que Dios está conmigo. Me alegra que me acompañaran hoy. Espero verlos la próxima vez.
•	Los niños llevan a casa la Hoja de actividad Grupo pequeño y el prendedor con la frase «Dios está conmigo».
•	Recuerda a los padres que tengan los Devocionales familiares con sus hijos y que los encontrarán en la aplicación.
•	Informa a todos también la fecha y la hora de la siguiente sesión.
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